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Белая Холуница

2011
Проводила опрос, анализировала результаты:

зав. методическим отделом МУК «Белохолуницкая ЦБ»


В.П.Повышева.

Исследование «Книга в жизни замечательных людей нашего города» проводилось с целью изучения читательской культуры среди жителей города Белая Холуница. На сегодняшний день библиотека не в состоянии провести сплошное исследование всех жителей города, поэтому мы выбрали определённую группу респондентов, решив, что ими станут  люди, оказывающие значимое влияние на жизнь  местного сообщества, общественную и экономическую. 

Внутри этой категории мы выделили следующие группы с примерной долей участия:

I. Руководители структур власти (муниципальные служащие) – 10 % 

II. Руководители предприятий и организаций – 55 % 
III. Индивидуальные и частные предприниматели – 15 % 

IV. Жители города с активной жизненной позицией (общественники, ветераны) - 20 %

Исследование проводилось методом письменного опроса – анонимным анкетированием. 
Всего было подготовлено и роздано 52 анкеты. В том числе по группам:

I. Муниципальные служащие и представители районной власти. Предложено – 12 (лично – 11, по эл. почте – 1). Ответили – 9, отказались (проигнорировали, отнеслись несерьёзно) – 3. 
II. Руководители организаций и предприятий города. Предложено – 19 (лично – 15, по эл. почте – 4). Ответили – 13, отказались (проигнорировали, отнеслись несерьёзно) – 6. 
III. Индивидуальные предприниматели. Предложено – 5 (лично). Ответили – 3, отказались (проигнорировали, отнеслись несерьёзно) – 2.

IV. Жители города с активной жизненной позицией (общественники, ветераны). Предложено – 16 (лично). Ответили – 16.

Таким образом, всего была заполнена 41 анкета (79 % от предложенных).

При проведении опроса мы столкнулись с некоторыми трудностями. По характеру деятельности этих групп (особенно индивидуальных предпринимателей) их часто не удавалось застать на месте, порой наше предложение заполнить анкету игнорировалось, либо шёл конкретный отказ. Но всё-таки мы сумели опросить значительную часть представителей общества и выражаем большую благодарность за искренние подробные ответы и доброжелательное отношение к опросу.  В перспективе возможно организовать отдельное целенаправленное анкетирование индивидуальных и частных предпринимателей.
Итоги опроса и сама анкета были представлены на сайте www.bhregion.ru, там же мы предложили ответить на анкету всем желающим и прислать её по электронной почте в Центральную библиотеку.
На первый вопрос анкеты можно было дать несколько вариантов ответов. Второй, третий, четвёртый, пятый и седьмой вопросы предлагали свободные ответы. В шестом нужно было выбрать один вариант из предложенных «да» или «нет». 
Вопросы анкеты:
1. Что значит книга в вашей жизни? Это:

-способ провести время

-отдых
-источник знания

-способ найти выход из сложных ситуаций

Ваш вариант ответа: 
2. Какие из прочитанных книг повлияли на Ваше мировоззрение?
3. Есть ли у Вас любимые книги, которые Вы перечитываете время от времени? Назовите.
4. Какая книга лежит у Вас сейчас на столе?

5. Произведения каких авторов, прозаиков и поэтов, Вам наиболее близки?

6. Считаете ли Вы себя обладателем личной библиотеки?  -Да.  -Нет.
7. Какие публичные библиотеки Вы посещаете?

Муниципальные служащие и представители районной власти. 

Представителям этой группы присущи аналитический ум, стратегическое мировоззрение. Им приходится принимать решения районного уровня, они несут ответственность за  организацию жизни города. 
Книга в их жизни - это: источник знания  100 %; отдых  55%; способ найти выход из сложных ситуаций 11%. Решительно отвергают чтение как простое времяпровождение 11%, в одной из анкет есть даже уточнение «менее всего».
Возможно, формулировка последнего пункта была не слишком удачна и понятна респондентам. Здесь же предлагалось дополнить ответ своим вариантом. В принципе ничего нового опрашиваемые не добавили: «найти полезный совет, узнать новое, открыть для себя, для своего мышления». Видно, что эта категория уделяет большое внимание образованию, постоянно находится в процессе обучения. Однако почему-то книга не является для многих помощником при решении проблем, в отличие от людей с богатым жизненным опытом (см. далее).
Самым трудным оказался вопрос: «Какие из прочитанных книг повлияли на Ваше мировоззрение?». Это был вопрос «на засыпку». Если книга действительно изменила мировоззрение, она запоминается сразу. Стоит согласиться с ответом «Каждая прочитанная книга оставила свой отпечаток», ведь изменение и формирование мировоззрения происходит не всегда резко, а постепенно, исподволь. Не вспомнили таких книг 33 %. Из конкретных указаны: «Преступление и наказание» Ф.М.Достоевского, книги Б.Васильева, исторические хроники, «Справочник руководителя учреждения культуры», энциклопедии. Конечно, ведь это вполне могут быть не только художественные произведения.

Среди любимых книг, которые перечитываются время от времени, названы стихи  Э.Асадова, О.Хайяма, произведения Г. Щербаковой, Дж. Голсуорси, «Мастер и Маргарита» М. Булгакова, «Тени исчезают в полдень» А.Иванова, «12 стульев» и «Золотой телёнок» И.Ильфа и Е.Петрова, «Честь имею» В.Пикуля. Наиболее читаемые авторы - Л.Н.Толстой, А.С.Пушкин, Б.Васильев. Приятно было увидеть имена наших земляков В.Ситникова, А.Филёва. Для некоторых любимыми книгами стали справочники и энциклопедии. Анализ анкет по третьему вопросу заставил нас выяснить автора названной книги «Атамановы дубы». Это ныне почти забытый Фёдор Тихонович Кравченко, прозаик, драматург, поэт. У него в своё время пользовалась спросом «Семья Наливайко».
По ходу опроса мы «заглянули» на стол респондентов: а какая книга лежит перед ними в данный момент? Здесь поражало разнообразие: сборник афоризмов, «Домашний доктор», А.Н.Толстой «Пётр I», «Эрмитаж», Справочник руководителя учреждения культуры, сборник законов РФ, Железников В. «Чучело-2, или Игра мотыльков», «Настольная книга для муниципальных политиков», Плутарх «Жизнеописания великих людей», «100 чудес света». Только у 11% такой книги не оказалось.
На вопрос «Произведения каких авторов, прозаиков и поэтов, Вам наиболее близки?» был получен достойный ответ: «которые чаще перечитываю, те и близки». И всё-таки? Это оказались А.Чехов, С.Есенин, А.С.Пушкин, В.Пикуль, В.Шукшин, М.Цветаева, А.Ахматова,  Н.Рубцов, В. Костров, Л.Н. Толстой, М. Чебышева, А. Блок, Э. Асадов, О.Хайям. Как видно, русскую классику любят все поколения. Причём зарубежные писатели почти не фигурировали в ответах.
«Считаете ли Вы себя обладателем личной библиотеки?»: Этот вопрос был предложен с элементом личностной оценки. Пусть человек сам определит себя хозяином библиотеки. Небольшое количество книг держатель может любовно назвать своей библиотекой, но даже к большим собраниям этот термин применить можно далеко не всегда. «Да»  - 33 %, «нет» - 67 %.
Последний, седьмой, вопрос «Какие публичные библиотеки Вы посещаете?»: Центральная библиотека – 44 %, Детская – 11%, Городская (филиал) – 22%. Областные библиотеки: КОУНБ им. А.Герцена – 11%, Детская областная им. А.Грина – 11%. 
Не читают в библиотеках 33% («В настоящее время, к сожалению, не хватает времени»). Возможно, это как раз те, у кого имеются свои хорошие книжные собрания.
В ходе опроса мы поняли, что люди, занимающиеся муниципальной службой, имеют достаточный уровень читательской культуры, по мере возможности общаются с книгами, периодикой, печатными изданиями. И делают это не только по долгу службы, но и для отдыха и самообразования.
Руководители организаций и предприятий города.
Большая по количеству респондентов категория, очень разнообразная по специфике деятельности. Однако довольно занятая по времени и не всегда доступная.  
«Что значит книга в вашей жизни? Это: способ провести время  31 %; отдых  77 %; источник знания 92 %; способ найти выход из сложных ситуаций 38 %. Руководители научились извлекать полезную информацию из книг, с их помощью решают свои проблемы. Один вариант ответа: «Удовольствие».
«Какие из прочитанных книг повлияли на Ваше мировоззрение?» Не вспомнили таких книг 31% участников опроса.  Далее пошли: литература по психологии и философии, серия «Жизнь замечательных людей», Библия, «Легенды и мифы Древней Греции», Ч.Айтматов «Белый пароход», Ф.Портер «Съесть или быть съеденным», Б. Пайпер «Маленький пушистик», М.Рид «Оцеола – вождь Семинолов», книги Ж.Верна, А.Дюма и даже деловая литература для работы. Были и такие ответы: «Конкретных книг нет, в каждой книге есть что-то своё: ценное, полезное, познавательное, доброе. Вопрос в том, что важно для меня как читателя», «Каждая книга, прочитанная мною, даёт что-то новое, познавательное».

Следующий список составили «Любимые книги, которые Вы перечитываете время от времени»:
А.Гайдар «Тимур и его команда», А. Пушкин «Барышня-крестьянка», романы Д.Стил, произведения Н.В.Гоголя, Ф.Незнанского, Д. Донцовой, Д. Карнеги, «Письма к незнакомке» А.Моруа, Дж. Чейз, «Триумфальная арка» Э.М.Ремарка, «Мастер и Маргарита» М.Булгакова, «Униженные и оскорблённые» и другие произведения Ф.М.Достоевского, «Кануны» В.Белова. 

Иные руководители категорически заявили: «Художественную литературу не перечитываю», «К перечитыванию обращаюсь редко, лучше читать новые произведения. Но под ностальгическое настроение перечитываю то, что особенно дорого», другие упомянули профессиональную литературу. А в одной из бесед при заполнении анкеты респондент вначале ответил на этот вопрос «Нет», а затем выяснилось, что с удовольствием перечитывает русскую классику с ребёнком по школьной программе. Ничего не перечитывают 15 %.
На столе руководителей, директоров в данное время также царит ассортимент от профессиональных изданий до художественных и популярных: литература в помощь садоводу и огороднику, «Закон о государственной регистрации», «Управление персоналом», Мельникова «Небо на двоих», «Трудовой кодекс РФ», «Житие Серафима Саровского», А.Хейли «Окончательный диагноз», Д.Фонвизин «Недоросль», «365 советов руководителю», серия романов «Пиранья», Т.Веденская, Кови «7 навыков высокоэффективных людей», «Энциклопедия мудрости».
Почему-то некоторые со смущением оправдывались, что читать, мол, некогда, а под рукой только справочник руководителя или сборник законов. А ведь это естественно: деловые люди должны владеть профессиональной информацией и львиную долю этой информации они получат только в печатном издании, а не в Интернете. Приятным моментом стала беседа с управляющим одного из банков города: руководство их фирмы обязало работников приобрести и прочесть ряд популярных книг по эффективному ведению бизнеса.

Ничего в данный момент не читают 7 %.
Наиболее близкими по духу для этой группы стали: С. Есенин, Ю.Друнина, М.Чебышева, А.С.Пушкин, В.Распутин, М.Лермонтов, братья Стругацкие, В.Высоцкий, О,Генри, Ф.Саберхаген, А.Чехов, А.Азимов, Р.Желязны, Н.Заболоцкий, Ч.Айтматов, Ф. Достоевский, А.Фет, А.Блок, А.Ахматова. Не выделили для себя никого – 23%

Обладателями личной библиотеки посчитали себя 31 % опрошенных этой группы.
Не посещают библиотек совсем  31%, «пользуюсь Центральной библиотекой» - 62 %, по 1 человеку посещают городскую (филиал ЦБ), Детскую, КОУНБ им. А.Герцена. «Посещаю все библиотеки района» - 1 человек. Только один человек признался, что пользуется электронными библиотеками.
Нужно заметить, что посещение библиотеки не является обязательным атрибутом руководителя как читателя. У многих также имеются богатые личные книжные собрания, причём держатели их порой делятся с муниципальными библиотеками.

Вообще, нам было очень приятно общаться вживую с ответственными, представительными людьми, оказавшимися вдруг прекрасными и умными собеседниками. Хотя опрос проводился в жёстком цейтноте: поверьте, это действительно очень занятые люди. Но практически все нашли 5 минут и любезно ответили нам. Некоторым было удобнее общаться по электронной почте, мы использовали и этот метод. 
Самая малочисленная и очень трудная в отношении доступности стала группа индивидуальных и частных предпринимателей. Можно считать, что с ней анкетирование не получилось, хотя эта группа очень интересная в плане читательских пристрастий. Мы могли бы даже не подводить здесь итогов, но всё-таки сделаем это. Даже очень малый срез может дать примерное представление о привычках и вкусах людей. 

Книга в жизни представителей этой группы более всего источник знания и в некоторой мере способ найти выход из сложных ситуаций.  Один респондент назвал книгами, изменившими его мировоззрение «Сегодня и завтра» Г.Форда и  «13 мужчин, которые изменили мир». Для двоих вопрос вызвал затруднение.

Любимыми книгами были безоговорочно признаны Д.Карнеги, М. Булгаков «Мастер и Маргарита», романы Достоевского. Один человек не признался в любви ни к кому.
Ни один из опрашиваемых не смог назвать книгу, которую он читает сейчас. Причина – острая нехватка времени и сил. Кстати, отвечать некоторые отказывались по этой же причине.
Наиболее близкими авторами оказались В.Высоцкий, Б.Окуджава, М.Булгаков, Ф. Достоевский, М.Цветаева, поэты «Серебряного века». У одного человека таких книг не было. 
Более половины предпринимателей считают себя обладателями личной библиотеки – 67 %. Публичных библиотек никто не посещает.

Жители города с активной жизненной позицией (общественники, ветераны). 

Наиболее активная группа, но и наименее занятая, у них больше свободного времени, поэтому ответы их ответы полнее и подробнее.
 «Что значит книга в вашей жизни? Это: способ провести время 25% (один ответ «нет»); отдых  56 % (один ответ «нет»); источник знания  94 %; способ найти выход из сложных ситуаций  81 %.
Кроме того, это: «Встреча с новыми и старыми друзьями, материал для работы», «Книга – радость. Это как пообщаться со старым другом, а бывает, что и познакомиться с чем-то новым», «Единственная отрада, не считая общения с близкими», «Без чтения книг не мыслю жизни!» и даже «Наркотик, способ прожить множество других жизней, средство удовлетворения психологических потребностей».
Видно, что житейский опыт этой категории научил использовать книгу не только как отдых или источник знания, но и  прибегать к мудрому опыту поколений в трудные моменты. 

 Очень интересны списки представленных важных и любимых книг. Причём они не только разнообразны, но порой и очень современны.
Повлияли на мировоззрение: 

Л.Н.Толстой «Война и мир», произведения В.И.Ленина, книги Л.Хей, Н.Правдиной, Э.Мулдашева, С.Коновалова, А.Некрасова, Т.и В. Тихоплавов.
«Развитие сельского хозяйства в Венгрии, Франции, США» (читал в 70-е годы XX в.),  «Развитие экономики Германии 40-х гг. XX в»
«В детстве – «Песни западных славян» и сказки А.С.Пушкина, В.Г. Короленко, рассказы Д.Н. Мамина-Сибиряка, А.Чехова, М.Горького. Позднее – «Как закалялась сталь», «Повесть о настоящем человеке», «Молодая гвардия». В зрелом возрасте – книги В.Травинки, С.Коновалова. Последние 2 года зачитываюсь книгами А.Некрасова!»
Джек Лондон, Мольер, Лев Толстой, Н.Лесков.

А.Дюма «Три мушкетёра», Г. Эмар «Рыцари веры»

Научно-познавательные о здоровом образе жизни и по психологии
В.Леви  «Искусство быть собой», «Искусство быть другим». 
Книги А. Лиханова, В. Сухомлинского 
«Пленники Барсова ущелья», Ю.Вознесенская «Кассандра»

А.С.Пушкин, С. Есенин, А. Ахматова, Д.Карнеги

И.Шамякин «Атланты и кариатиды», Книги А.Марининой.
Э.Л.Войнич «Овод», «Сними обувь твою», Б.Лавренёв «Седьмой спутник», Д.Андреев «Роза мира», М. Лермонтов «Демон», Гессен «Во глубине сибирских руд», М.Волконская «Записки», Н.Некрасов «Русские женщины».
«Так сразу и не скажешь. В каждой книге есть что-то близкое каждому человеку. Вот так из одной книги почерпнёшь одно, а из другой – другое, так и набирается потихоньку житейская копилка мудрости». 

Любимые книги: 

Кервуд, И.Ефремов, И.Шамякин «Атланты и кариатиды»

И.Ильф и Е.Петров «12 стульев» и «Золотой телёнок»

Книги о здоровом образе жизни, о путешествиях, растениях и животных

Шишков «Угрюм-река», Ю.Вознесенская, поэты Серебряного века, М.Цветаева, А.Макаренко.
«Как лечили на Руси»

трилогия А.Дюма о ДАртаньяне

Толстой «Война и мир», Джек Лондон, О,Генри.
Домашний лечебник, «Аптека природы» Ануфриевой,  «Золотая книга народной медицины» Ужеговой, 
Д.Вейс «Возвышенное и земное», Г.Вишневская «Галина», Д.Виленкин «Доднесь тяготеет».
В.Осеева «Динка. Динка прощается с детством».

Стихи Н.Рубцова, Ф.Тютчева, С.Есенина, А.Передреева, Ю.Кузнецова, А.Фета, Н.Заболоцкого, А.Жигулина. Произведения Л.Н.Толстого

А.Антонович «Великий Моурави», А.С.Пушкин «Повести Белкина», Л.Фейхтвангер «Гойя», А.Островский «Драмы», А.Рогов «Алые кони», Д.Лондон, М.Шолохов, А.Чехов, С. Моэм.

И многие-многие  другие.

В данный момент читаются:
Володарская «Девять кругов рая», «Справочник народной медицины», стихи А.Коробейниковой, журналы «1000 советов», «Лечимся с нами».
Ю.Гиппенрейтер. «Родителям: как быть ребёнком», В.Леонтьев «Персональный компьютер», Соляник К. «Подсознание и интуиция», Д.Мэрфи. «Сила подсознания для карьерного роста».
Новый Завет

Кондратьев В. «Отпуск по ранению», Павленков Ф. «Энциклопедический Словарь»

Берсенёва А., Проскурин П. 
Некрасов А. «Истоки», «Самовоскрешение – тоже реальность», Ануфриева «Домашний лечебник», «Православные святыни России»

Ги де Мопассан «Жизнь»

В.Васильев «Топонимика Новгородской земли»

Разнообразен круг близких авторов и жанров: 
Историческое фэнтези

Т.Полякова, Е.Вильмонт, И.Мельникова, В.Высоцкий, Б.Окуджава

Местные поэты: Коробейникова, В. Сердитов, Г.Нагибина

Русская классика

Д.Стил, Н.Нестерова, А.Некрасов, Е.Вильмонт, Литвиновы.
Луи Буссенар, А.Дюма, Р.Саббатини.
А.Блок, С.Есенин, Н.Лесков.
В.Распутин, Ч.Айтматов, В.Астафьев, А.Солженицын, А.Дементьев, педагоги – А.Макаренко, В.Сухомлинский.
Т.Устинова, А.Ахматова,  А.С.Пушкин, М.Лермонтов.
Н.Рубцов, Ф. Тютчев, А.Фет, А.Передреев, Ю.Кузнецов, Н.Заболоцкий, С.Куняев, В. Белов, В.Шукшин, Н.Марихин

Л. и А. Толстые, Н.В.Гоголь, А.П.Чехов, Н.Островский, Б.Лавренёв, Э.Л.Войнич, Л.Фейхтвангер, Агата Кристи, Конан Дойль, Г.Грин, А.Хейли и т.д. и т.д. 
И, конечно же, 88 % - это обладатели личных библиотек, что не мешает быть читателями общественных. 94% отдают предпочтение центральной, 25% - городскому филиалу, по 1 человеку посещают Сосновскую библиотеку-филиал, Центральную библиотеку соседнего г. Слободского, ЦГБ им. А.Пушкина в г. Кирове и 2 человека являются читателями  КОУНБ им. А. Герцена.
Заключение.
Такой опрос проводился в нашем городе впервые. Конечно, в ходе его выявились некоторые недоработки. Однако значение этого опроса не в том, как и с кем он проводился. Даже не в том, какие получены результаты: об этом можно было более-менее правильно догадаться. Самый глубинный его смысл выразился в том, как реагировали опрашиваемые на предложенную анкету. Кто-то уверенно и чётко отвечал на все вопросы, кто-то задумался, и было видно, что такого рода анкета стала для него неожиданностью (даже приятной). Некоторые обрадовались поводу рассказать о своих интересах, некоторые смущались и даже будто бы стыдились, что у них нет времени сидеть с книгой. Тем приятнее было поддержать в них мысль, что чтение – это жизненно необходимый процесс, что без него невозможно стать успешной и самодостаточной личностью. Для участников опроса отдел обслуживания Центральной библиотеки подготовил небольшие памятки «Заповеди читателя, разработанные специалистом в области логики С.И.Поварниным». Иногда беседа длилась более отведённого на заполнение анкеты времени и переходила к разговору о психологии души. Человек раскрывался с неожиданной стороны. Кажется, что усталые, занятые люди получили некоторую разрядку и посмотрели на себя другими глазами. Ещё раз хочется отметить, что никто (за редким исключением) не отказались поработать с нами, все были очень заинтересованы и любезны. Ещё раз благодарим всех участников опроса за предоставленные ответы  и желаем им успехов в достижении своих целей!
Книги, названные в ходе опроса:

Айтматов Ч. Белый пароход.

Ануфриева Г. Аптека природы. Домашний лечебник.

Белов В. Кануны.
Библия.

Булгаков М. Мастер и Маргарита.

Вейс Д. Возвышенное и земное.
Васильев В. Топонимика Новгородской земли.
Виленкин  Д. Доднесь тяготеет.

Вишневская Г. Галина.

Вознесенская  Ю. Путь Кассандры.

Володарская О. Девять кругов рая.
Гайдар А. Тимур и его команда. 
Гиппенрейтер Ю. Родителям: как быть ребёнком.
Гражданский кодекс РФ.

Домашний доктор.

Достоевский Ф.М. Преступление и наказание. Униженные и оскорблённые.
Дюма А. Три мушкетёра.

Железников В. Чучело-2, или Игра мотыльков.

Житие Серафима Саровского.
Закон РФ о государственной регистрации.
Иванов А. Тени исчезают в полдень.

Ильф И. и Петров А. 12 стульев. Золотой телёнок.

Как лечили на Руси.

Кови.  7 навыков высокоэффективных людей.

Кондратьев В. Отпуск по ранению.
Кравченко Ф.Т. Атамановы дубы.

Леви В. Искусство быть собой. Искусство быть другим. 

Легенды и мифы Древней Греции.

Леонтьев В. Персональный компьютер.
Мельникова И. Небо на двоих.

Моруа А. Письма к незнакомке.

Мэрфи Д. Сила подсознания для карьерного роста.
Настольная книга для муниципальных политиков.

Некрасов А. Истоки. Самовоскрешение – тоже реальность.
Новый Завет.
Осеева В. Динка. Динка прощается с детством.

Островский Н. А. Как закалялась сталь.

Павленков Ф. Энциклопедический словарь.
Пайпер Б. Маленький пушистик.

Пикуль В. Честь имею.

Ананян В. Пленники Барсова ущелья.

Плутарх. Жизнеописания великих людей.

Полевой Б. Повесть о настоящем человеке.

Портер Ф. Съесть или быть съеденным.

Православные святыни России.

Пушкин А.С. Барышня-крестьянка. Сказки. Песни западных славян.

Ремарк Э.М. Триумфальная арка.

Рид М. Оцеола – вождь Семинолов.

Соляник К. Подсознание и интуиция.
100 чудес света.

Толстой А.Н. Пётр I.
Толстой Л.Н. Война и мир.

13 мужчин, которые изменили мир.

365 советов руководителю.

Трудовой кодекс РФ.

Ужегов Г. Золотая книга народной медицины.
Фадеев А. Молодая гвардия.

Фонвизин Д. Недоросль.

Форд Г. Сегодня и завтра.

Хейли А. Окончательный диагноз.

Шамякин И. Атланты и кариатиды.
Шишков В. Угрюм-река.
Эмар Э. Рыцари веры.
 Энциклопедия мудрости (сборник афоризмов).
Журналы:
Справочник руководителя учреждения культуры

1000 советов
Лечимся с нами
На счастье 

Серии:
Жизнь замечательных людей
Пиранья (серия детективов)

Исторические хроники и фэнтези
Авторы, названные в ходе опроса:

Азимов А.

Айтматов Ч.

Асадов Э.

Астафьев В.

Ахматова А.А.

Белов В.

Берсенёва А.

Блок А.

Булгаков М.

Буссенар Л.
Васильев Б.

Веденская Т.

Верн Ж.

Вильмонт Е.

Высоцкий В.

Гафт В.
Гоголь Н.В.
Голсуорси Дж.

Горький М.

Дементьев А.

Донцова Д.
Достоевский Ф.М.

Друнина Ю.
Дюма А.

Есенин С.А.

Ефремов И.

Желязны Р.

Жигулин А.

Заболоцкий Н.

Знаменская  А.
Карнеги Д.

Кервуд Д.

Коновалов С.

Коробейникова А.
Короленко В.Г.

Костров В.
Кузнецов Ю.

Куняев С.
Ленин В.И.

Лермонтов М.Ю.
Лесков Н.

Литвиновы А. и С.
Лиханов А.

Лондон Дж.

Макаренко А.

Мамин-Сибиряк Д.Н.
Марихин Н.И.

Мельникова И.

Мольер Ж.-Б.

Мулдашев Э.

Нагибина Г.
Незнанский Ф.

Некрасов А.

Нестерова Н.

О,Генри
Окуджава Б.

Передреев А.

Пикуль В.

Полякова Т.
Правдина Н.

Проскурин П.

Пушкин А.С.

Распутин В.

Рубцов Н.

Саббатини Р.

Саберхаген Ф.

Сердитов В.

Ситников В.

Солженицын А.

Стил Д.

Стругацкие братья
Сухомлинский В.А.
Тихоплавы Т. и В.

Толстой Л.Н.

Травинка В.

Тютчев Ф.

Устинова Т.

Фет А.

Филёв А.

Флори Р.

Хайям О.
Хей Л.

Цветаева М.

Чебышева М.

Чейз Дж. Х.
Чехов А.П.

Шукшин В.
Щербакова Г.
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