
Информация о реализации 

Свечинской центральной районной библиотекой им. О.М. Куваева

проекта «Библиотечный дворик»

Коллектив Свечинской центральной районной библиотеки им.О.М.Куваева в период с мая по октябрь 2013 года работал над реализацией проекта «Библиотечный дворик», направленного на стимулирование интереса к книге и чтению, приобщение молодых людей к книге и чтению, создание благоприятных условий для детского, молодежного и семейного чтения.

В последнее время наметилась тенденция утраты исключительной роли чтения в жизни общества, и в частности отчуждения молодежи от книги, падение общей книжной культуры и утрата национальных традиций книжности. Такое положение сопряжено с большим социальным риском, поскольку чтение представляет собой важнейший способ освоения жизненно значимой информации. Без чтения немыслима интеграция личности молодого человека в российскую культуру, включающую весь комплекс духовных, материальных, интеллектуальных черт, систем мировоззрения, традиций, характеризующих наше общество. По данным анкетирования, проведенного Центральной районной библиотекой им.О.М. Куваева, главной целью которого было выявление роли библиотеки и книги в жизни молодежи района, лишь 34% опрошенных проводят свободное время за чтением  книг, 40,9% - не читают вообще. На вопрос «Как Вы думаете, человек может прожить без книги?» 59,1% ответили – нет, 40,9% - да. По результатам анкетирования видно, что при проведении своего свободного времени молодые люди отдают предпочтение другим занятиям, а не чтению. 

Закрывать глаза на проблему организации досуга молодого поколения сейчас нельзя и, сознавая всю важность этой проблемы, мы попытались найти пути приобщения подростков и молодежи к чтению, учитывая возрастные, индивидуальные особенности, а также применяя новые, соответствующие времени, формы привлечения к нему, дающие возможность выйти за рамки традиционных библиотечных мероприятий, и интересные для современной молодежи.

Лето – время отпусков и каникул. Дети, подростки, молодежь, да и взрослые больше времени проводят на воздухе, на природе. Поэтому мы решили приблизить библиотеку к читателю, организовав летний читальный зал под открытым небом «Библиотечный дворик». Здание библиотеки расположено в одном из красивейших и уютных уголков поселка Свеча, имеется небольшой парк, который отлично подходит под размещение на нем открытого читального зала и игровой площадки для детей. Открытое пространство устраняет психологический барьер в общении пользователя и библиотекаря, общении подростков друг с другом, располагает к сотворчеству и соразвитию.

Таким образом, родился проект «Библиотечный дворик». 

Проект поддержала Администрация Свечинского района, и он был заявлен на участие в конкурсе общественных инициатив в сфере государственной молодежной политики в Кировской области в номинации «Вовлечение молодежи в социальную практику путем развития добровольческой деятельности». В итоге проект вошел в число победителей и получил поддержку Управления по делам молодежи Кировской области.

Основной целью проекта  стало  стимулирование интереса к книге и чтению, приобщение молодых людей к книге и чтению, создание благоприятных условий для детского, молодежного и семейного чтения. Для решения поставленных задач велась работа по привлечению подростков и молодежи в библиотеку, созданию привлекательного образа читающего человека, по активизации использования новых информационных технологий при проведении мероприятий, по приближению библиотеки к читателю, созданию благоприятных условий для семейного чтения и отдыха, организации содержательного досуга подростков и молодежи. 

Работа по проекту началась с разработки планов мероприятий, схемы размещения летнего читального и игровой площадки. Был проведено изучение потенциального пользователя летнего читального зала, в результате чего были выявлены предполагаемые категории пользователей летнего читального зала и мероприятий «Библиотечного дворика», это дети, подростки, молодые родители с детьми, пенсионеры с внуками. Была разработана эмблема проекта, которая впоследствии нашла отражение на издательской продукции и футболках.

Для того, чтобы благоприятно расположить читателей к библиотеке и чтению, к познанию новой информации, около библиотеки был обустроен «библиотечный дворик». «Дворик» включает в себя открытую площадку, на которой разместились: детский спортивный комплекс с качелями и горкой,  где детям и подросткам можно активно отдохнуть; беседку, в которой можно почитать, пообщаться  с друзьями; деревянный настил, на котором установлены тент, закрывающий от солнца и дождя, пластиковые столы со стульями для читателей. Детская площадка, сразу же стала излюбленным местом детей, заходящих сюда после школы и молодых родителей с детьми. Открытый читальный зал дает возможность молодым мамам прийти с детьми, почитать, получить интересующую их информацию, не выпуская из видимости своих детей. Дети в это время рисуют, играют в настольные игры, занимаются на детской игровой площадке.
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Оценила преимущества открытого читального и молодежная аудитория, книги и журналы стали доступнее, можно проходя мимо зайти и полистать журналы или получить нужную информацию, пообщаться в неформальной обстановке.

Молодежная аудитория с большим интересом воспринимает мероприятия, которые включают в себя визуальное и звуковое сопровождение, такие как слайд-презентации, фильмы, музыкальные фрагменты. Приобретенные в рамках проекта проектор  с экраном, позволили проводить мероприятия на более современном и привлекательном уровне. Вызвали интерес у подростков и молодежи слайд-беседы, интерактивные викторины, путешествия – презентации и др.

Особенностью проекта стало привлечение к подготовке и проведению мероприятий подростков и молодежи - волонтеров. К участию в реализации проекта были привлечены 13 волонтеров.  Участие подростков и молодежи в проведении мероприятий способствовало привлечению новых читателей в библиотеку, созданию новых форм работы с молодежной аудиторией. Энергия, творческое мышление и энтузиазм молодых помощников, стали своеобразной движущей силой проекта, которая направила работу по проекту в нужное позитивное русло и стимулировала те формы активности, которые полезны молодежной аудитории сегодня. Общение с данной категорией, в процессе подготовки совместных мероприятий, позволило библиотекарям получить интересный  и полезный опыт, который будет использован и в дальнейшей работе с молодежной аудиторией.
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За время работы проекта проведено 30 различных мероприятий для детей и молодежи, в проведении 12 из них активное участие приняли волонтеры, в результате в библиотеку записалось 99 новых молодых читателей. Все мероприятия проекта были направлены, на отражающие актуальные для 2014 года и интересные для молодого поколения темы.
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Проект начал работу в день библиотек 27 мая, праздником «Да здравствует читатель». 

Во время праздника гости вместе со сказочными героями (куклами) совершили экскурс в историю родного поселка, приняли участие в викторине. В завершении состоялась  встреча с местной поэтессой С. Сороколетовой, которая прочитала свои стихи и стихи местных поэтов о родном поселке. 

Цикл мероприятий посвященных 110 –летию пгт.Свеча.

Путешествие – презентацию «Моя неповторимая Свеча», провели девочки волонтеры для ребят из летнего школьного лагеря. Ребята совершили историческое путешествие по улицам родного поселка, вместе со сказочными героями (куклами). По улицам поселка путешествовал Колобок, встречая на своем пути Зайца, Волка, Медведя и Лису. Путешествие проходило на фоне слайд-презентации и сопровождалось музыкой.  В завершении ребята приняли участие в интерактивной викторине. Мероприятие вызвало большой интерес у ребят и преподавателей, поэтому девочки провели его 4 раза.

В рамках проекта «Библиотечный дворик» прошел районный конкурс творческих работ среди подростков и молодежи «Есть родина у каждого из нас», посвященный 110-летнему юбилею пгт. Свеча. Целью конкурса было воспитание у современного молодого поколения патриотизма, бережного отношения к культурному наследию родного края и сохранение исторической памяти. На конкурс было представлено 13 работ: рассказов – презентаций об истории улиц поселка, знаменитых земляках.  Свои работы участники презентовали на краеведческой конференции «Моя Свеча – мой уголок России». 

Еще одним мероприятием, вызвавшим большой интерес среди подростков, стала игра-квест «Путешествуя по родному поселку».  Она была подготовлена совместно с волонтерами, которые разрабатывали маршруты, придумывали задания, помогали в подборе команд. В ходе игры они были кураторами на объектах.
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Путешествовали по поселку 3 молодежные команды: «Малышок», «Червяки» и «Высшая лига». Предварительно участникам была дана тема игры, для того, чтобы подготовиться к игре ребятам пришлось прочитать литературу по истории родного поселка. В ходе  игры командам нужно было, расшифровывая письма-загадки найти 6 объектов, связанных с историей поселка. 
На каждом из объектов ребята выполняли различные задания: отвечали на вопросы по истории поселка, искали 5 предметов, ассоциирующихся со Свечой, сочиняли стихи, узнавали по фото здания, проверяли свою меткость.
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В процессе игры участники познакомились с историей и достопримечательностями родного поселка. Все команды проявили себя достойно, выполнив все задания и придя на финиш. С небольшим отрывом победителем стала команда «Малышок» в составе А. Червоткиной, А. Душиной, Е. Рогозинской, Н. Бусыгиной, они  получили диплом и главный приз. Команды участницы также были награждены дипломами и призами.
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По отзывам ребят принявших участие в мероприятии, игра им понравилась, было интересно и классно. Вот один из отзывов: «Нам все понравилось, т.к. эта игра в нашем поселке проводилась впервые и было интересно принять в ней участие. В целом от игры мы получили много впечатлений и кучу радостных эмоций, почаще бы проводили такие игры!»
Любить свою Родину нельзя не зная, своих истоков, истории своего края. Молодежные посиделки «Вятские страшилки, или Домовой и Леший рассказывают», прошедшие в рамках проекта,  были посвящены нашему, вятскому фольклору. Чтобы сделать мероприятие более зрелищным и интересным для подростков, в ходе использовались элементы кукольного театра.
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На посиделках ребята отгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки, а сказочные герои Леший и Домовой рассказывали им кикиморские сказки – страшилки по книге Н. Русиновой.

Марафон «Семья – прибежище души».
Одним из приоритетных направлений проекта было  создание благоприятных условий для семейного чтения и отдыха. Ведь совместное времяпровождение семьи, семейное чтение способствуют укреплению и улучшению взаимоотношений, развитию общих интересов всех членов семьи. Поэтому в проект вошли мероприятия марафона «Семья-прибежище души», который начинался в международный День семьи и заканчивался в День семьи, любви верности. В течение  всего периода для молодых семей был представлен цикл выставок «Круг семейного чтения», где рассматривались такие темы, как: семейные увлечения, в помощь молодым мамам, семейное чтение, вечные проблемы воспитания и др.

Для молодежи был проведен обзор журнальных публикаций «Семейное счастье», где рекомендовались для прочтения статьи, отражающие проблемы семейных взаимоотношений, пути разрешения различных спорных ситуаций между супругами.

В День семьи, любви и верности для молодежной аудитории прошла беседа - презентация «Прославлены и повенчаны на небесах», рассказывающая о Петре и Февронии Муромских. 
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По окончанию, которой все желающие приняли участие в мастер-классе по изготовлению символа праздника-ромашки. 

В настоящее время актуальной является проблема распространения среди подростков и молодежи таких негативных привычек, как алкоголь, курение, наркомания. Поэтому важным направлением работы с молодежью является продвижение здорового образа жизни. В рамках проекта были проведены час здоровья «Здоровье – залог красоты», игровая программа «Не болейте никогда» и др.

Одной из задач проекта «Библиотечный дворик» было вовлечение подростков и молодежи в диалог и активное участие в мероприятиях. Решению этой задачи способствовали различные формы работы, такие как акция «Терроризм – это страшное слово», в ходе,  которой ребята вспоминали трагические события Беслана, писали призывы к миру на бумажных голубях, которые повесили на дерево мира.

Затем рисовали рисунки-призывы «Мир без террора» на асфальте. В завершении были зажжены свечи памяти жертв террора. Акция вызвала не только интерес у самих участников, но и у прохожих.
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Нравственные темы были затронуты в беседе-разговоре «О дружбе подростков», выставке-диалоге «В моде ли сегодня скромность?», выставке-размышлении «Неформалы: шаг навстречу». Они нашли отклик среди подростков и молодежи, которые отвечали на вопросы и оставляли свои отзывы.

Цикл мероприятий «Живая память поколений».

Теме Великой Отечественной войны был посвящен  конкурс рисунков и фотоколлажей «Мы правнуки великих победителей». Главной целью, данного конкурса было формирование патриотического сознания молодого поколения, воспитание гордости за свою Родину. На конкурс были представлены работы более 100 детей и подростков, активное участие в  конкурсе приняли учащиеся МОКУ ДОД «Детская школа искусств».  Победители в 3-х возрастных категориях были награждены диплома и призами. По итогам была оформлена выставка рисунков и фотостенд.

Детям войны был посвящен час истории «Дети трудных лет», о связи разных поколений говорили ребята на беседе-диспуте «Времен связующая нить», о героическом подвиге солдат шел разговор на уроке мужества «Огненная дуга».

Накануне Дня памяти и скорби прошла акция «Живая память поколений», в проведении которой,  приняли активное участие волонтеры. Участниками акции стали 40 ребят из летнего школьного лагеря. 
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Литературно-музыкальная композиция напомнила о трагических событиях начала Великой Отечественной войны, затем ребята изготовили голубей мира и прикрепили их к воздушным шарам. 

В завершении от библиотеки все прошли к памятнику воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, где почтили минутой молчания память погибших и запустили в небо голубей мира. 
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Цикл мероприятий «Природа вокруг нас».

В год экологии, конечно же, нельзя было обойти стороной тему экологического воспитания. Для ребят из летнего школьного лагеря девочки-волонтеры, подготовили и провели экологическое турне «Природа вокруг нас», где была показана слайд-презентация о губительном воздействии человека на природу, рассказаны интересные факты из жизни природы и проведена игровая программа. Воспитанию любви к природе, воспеванию ее красот также были посвящены  экоинформина «Берегите землю, берегите», экологическая викторина «Чудесный мир природы» и др.
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В последнее время, стал популярен,  такой вид творчества, как практическое использование мусора и различных отходов в творчестве. И это действительно здорово – ведь такое занятие с ребенком совмещает в себе творчество и экологическое воспитание, способствует единению семьи, развитию общих интересов. Таким образом, родился семейно- экологический конкурс поделок из бытовых отходов (мусора) «Зеленый мир». Мы предложили родителям начать показывать ребенку на личном примере и вовлекать его в это удивительное занятия – создание интересных и полезных вещей из ничего. А точнее из того, что на первый взгляд казалось ненужным и неинтересным. Конкурс вызвал интерес, в результате в нем приняли участие 24 семьи. Все поделки были представлены на выставке «Зеленый мир». 
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Разнообразие поделок впечатляло. Победителей выбирали посетители выставки, были отмечены: букет «Нежность» из одноразовых ложек, сова из лазерных дисков, ежик из фантиков и губки, веер из одноразовых вилок. Также вызвали интерес: игра футбол для развития легких (использованы: коробка, стаканчики из-под йогуртов, палочки от сока, горох), аквариум из пластиковой банки и использованных наклеек, кормушки для птиц из коробок и отходов от строительства, необычные подсвечники, корзина из газет, елочные игрушки из бутылочек от духов, погремушки из баночек из-под витаминов, Щелкунчик из коробок из-под сока, автомобиль из бутылок от шампуня. 

Летние чтения «Лето книжное, будь со мной».

Продвижению чтения способствовали мероприятия, прошедшие в период летний чтений. Работала книжная выставка «Лето книжное будь со мной», где была представлена литература для подростков и молодежи. 

Прошла акция «Я прочел, и ты прочти!», где подростки прорекламировали понравившиеся им книги своим сверстникам.
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На фото-выставке «Читают все», были представлены фотографии молодых читающих свечинцев.

Ежегодно в библиотеке проходят мероприятия, посвященные жизни и творчеству писателя-земляка О.М.Куваева. Его полные романтики и непреложных нравственных истин  произведения, как нельзя лучше подходят для чтения молодежи и подростков. Накануне дня рождения писателя прошел Куваевский день в библиотеке «Дух бродяжий», в этот день ребята познакомились с жизнью и творчеством О.Куваева на вечере-портрете «Жизнь, овеянная романтикой», прослушали обзор  литературы, представленной на  выставке «Жизнь. Книги. Мечты». 

В течении Летний чтений шел конкурс «Лучший молодой читатель лета». Критериями по которым, был выбран «Лучший молодой читатель лета», стали: количество прочитанных за лето книг и содержательный аспект прочитанной литературы.  В итоге лидерами стали: А. Пестова, которая прочитала за лето 46 книг, Е. Киселева -30 книг и А. Сандакова – 28 книг. Все победители отмечены дипломами и призами на празднике «Осень в «Библиотечном дворике».

Привлечению подростков в библиотеку способствовал неделя знаний в библиотеке «Каждый год первого сентября». В рамках ее были проведены: экскурсия – приглашение «В День Знаний – вместе с нами» для обучающихся Свечинского филиала КОГО БУ СПО «КСХТ им. дважды Героя Социалистического Труда А.Д. Червякова», выставка-просмотр «Для тех, кто хочет учить и учится». Волонтеры провели  акцию – рекламу «Знания – путь к успеху» в ходе которой  распространили среди старшеклассников МОУ СОШ пгт. Свеча  закладки-поздравления с Днем знаний. 

Своеобразным итогом реализации проекта стал  праздник «Осень в Библиотечном дворике». Этот праздник собрал всех, кто в течение всего периода работы проекта помогал в его реализации, принимал активное участие в проводимых мероприятиях.  Это представители администрации Свечинского района, без поддержки которых проект не был бы реализован, волонтеры – активные помощники в проведении различных мероприятий, молодые семьи с детьми,  читатели библиотеки. 
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Начало праздника состоялось в празднично украшенном Библиотечном дворике, где гостей приветствовала директор Свечинской межпоселенческой библиотечной системы В.В.Созинова, еще раз напомнив о целях и этапах реализации проекта. Затем (из-за неблагоприятных погодных условий) праздник продолжился в стенах библиотеки.  Были поведены итоги проекта, с приветствием выступили глава Свечинского района Н.Д.Бусыгин, ведущий специалист по работе с молодежью администрации района О.Н.Казанцева. Слова благодарности прозвучали в адрес ребят-волонтеров, всем им были вручены грамоты и памятные призы. На празднике были подведены итоги семейно-экологического конкурса «Зеленый мир».

