Сведения о районной газете.

В  Афанасьевском  районе   общественно-политическую  жизнь  района   освещает  газета  «Призыв».  Учредителем  является   департамент  информационно-аналитической  работы  и  связей  с  общественностью  Кировской  области.  Газета   охватывает  все  сферы  жизни  района.   2007 год юбилейный  для  «Призыва».

25  апреля  исполнится  75  лет  районной  газете.
Первый номер районной газеты «Зюздинский   колхозник»,  так  она  тогда  называлась, вышел 25 апреля 1932 года. К   сожалению, в  нашей  библиотеке  не  сохранились  первые  номера  газеты. Газета выходила 2 раза в неделю в четверг и в воскресенье на 2-х страницах.  Редактором   газеты  в  то  время   работал  В.Самсонов. В библиотеке в краеведческом отделе газета «Зюздинский колхозник» хранится за годы; 1938 год за весь год,  
-  1952 год с апреля по август,
-   1953 год за весь год
-   1954 год за январь-март,
-   1955 год,1956 год за весь год,
-   1957 год с мая по декабрь
с 1 ноября газета выходит на четырех страницах.
-    1958 год с октября по декабрь,
-    1959 год, 1960 год, 1961 год все номера.
-   1962 год с января по апрель

      В 1962  году газету  ликвидировали.  Всё  типографское  оборудование,  литературу,  имеющуюся  в  редакции,  и  другое  редакционное  имущество  было  вывезено  в  г.Омутнинск  в  редакцию  этого  района. С  4 мая  1962  по  20  апреля  1965  года  газета   называлась «Ленинец»
4 мая 1962 года вышел первый номер газеты «Ленинец». Это орган парткома Омутнинского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся.

В 1962 г. газета выходила 4 раза в неделю (вторник, четверг, пятница, воскресенье) на 4-х страницах.
В 1963-65 гг. выходила 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота). Последний номер вышел 20 апреля 1965 года.

  Полистав  подшивки  этой  газеты  можно  сделать  вывод:  совместная  газета  мало  писала о  делах  и  людях  Афанасьевского   района.

   1965  год  стал  годом   возрождения  районной  газеты.  Сколько  сил ,  энергии  и  воли   надо  было  проявить,  чтобы    по  существу  на  пустом  месте  оборудовать  типографию,  собрать  трудовой  коллектив  и  начать  выпуск  газеты.
С 22 апреля 1965 года выходит газета «Призыв» - Общественно-политическая газета Афанасьевского района Кировской области. Выходит на 4-х страницах 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота).   Одной   из  тех,  кто  восстанавливал  газету  после  ликвидации,  была  Дарья  Абрамовна  Турушева,  которая  и  стала  главным  редактором  газеты  и проработала  до  мая  1971 года.

     С  13  мая  1971  года по  3  мая  1972  года  главным  редактором  газеты  был  Владимир  Евгеньевич  Полудницын  (в  последствии  он  выдвигался  на  работу  в  обком  и ЦК  КПСС,   работал  в  издательстве  газеты  «Труд»).

     С  июля  1974  года редактором  газеты   стала  Нина  Савельевна  Серова  (член  союза  журналистов) и  проработала  до  декабря  1980г.

     С 16 июня 2001 года (с № 71) компьютерная верстка. Сейчас газета печатается в городе Слободской КОГУП «Слободская типография».  Многогранно  возросли  оформительские  возможности  газетной  полосы.   С  мая  2002 г.по  настоящее время  главным  редактором   районной  газеты  работает  Валентина  Анатольевна  Некрасова.

Районная газета подшивается по годам и хранится в краеведческом отделе центральной библиотеки.

