Укрепление добрососедства между народами, воспитание культуры межнационального общения, возрождение культуры коми-пермяков – с этой целью был создан Центр коми-пермяцкой культуры в д. Московской.
       «Ниримдор» - ниримская сторонка. Так назван фольклорный коллектив  при ЦКПК. Здесь протекает речка Нирим, от этого и пошло название коллектива. Создан он в 1995 году, руководителями его были библиотекарь Московской библиотеки Быданцева Л.А. и художественный руководитель ЦКПК Харин Г.Д.

       Коренные жители деревни – коми-пермяки и поэтому возникла необходимость узнать свои корни. До сих пор часть населения общается между собой на коми-пермяцком языке, поют песни, частушки. Всё это привело к тому, что нужно было вплотную заняться изучением истории родного края. 

     Сначала собирали и записывали песни, которые переходили из поколения в поколение, их пели, поют и будут петь.   В библиотеке немало книг на коми-пермяцком языке для взрослых и детей, частушек, стихов коми-пермяцких поэтов. 

      Фольклорный коллектив «Ниримдор» - активный участник районных, областных, межрайонных и межрегиональных фестивалей, конкурсов, праздников. Участники коллектива – люди разных профессий: учителя, продавцы, воспитатели, библиотекарь, пенсионеры. Всех их сближает любовь к родному краю, коми-пермяцкие песни. В 2004 году коллектив получил звание «народный», имеет множество наград: почётных грамот, благодарственных писем, дипломов разных степеней.

     В д.Московская есть свой праздник-гуляние – «Широкие субботы». Уже стало традицией проводить их каждый год в октябре. Зал украшен в коми-пермяцком стиле: полотенца, вышитые орнаментом коми-пермяков. Мероприятие открывает ансамбль «Ниримдор» весёлой песней, одеты в костюмы коми-пермяков.  Заходят гости в зал:      «Шум стоит среди двора,

                            Песня льётся, как вода,

                            Постояли и решили

                            Заскочить на голоса»

Хозяева:        «Заходите, милости просим!

                         Не стесняйтесь,

                         По горнице нашей прогуляйтесь!

                         С дороги, с устатку

                          Кваску-пива попьем!»

      Рассаживаются за накрытые столы, на столе блюда коми-пермяков: пиканы, рыжики солёные, парёнки в пиве, квас, стряпня.

                         «Пейте, угощайтесь,

                          Силы для веселья набирайтесь,

                          Ведь по традиции давней коми-пермяцкий вечер 

                          должен быть весёлым: в играх, забавах, беседах и плясках».

И пошли по кругу под гармонь частушки петь коми-пермяцкие, а кто не знает, для них припев: «Эх квас, ну квас, раззадорил нынче нас!». Хороводы повели.

У каждого народа есть свои пословицы, и у коми-пермяков тоже имеется:

(в переводе на русский): «У хорошего хозяина и петух несётся».

Настало время хором-миром повеселиться, народными танцами и играми обменяться. За байками, за песнями незаметно прошёл весёлый вечер, от души повеселились, словно дождевой водой умылись.

      Благодаря Центру коми-пермяцкой культуры их песни живут, звенят веками, не старея. Культура каждого народа интересна, прекрасно жить от встречи с ней. 

