Арбажская центральная библиотека   им.А.П.Батуева МУ «Арбажская ЦБС»

Адрес: 612180 п.Арбаж Кировской области ул.Октябрьская , д.33.
Телефон (с международным кодом города)  (83330) 2 - 13 - 37

Факс__

E-mail:

WWW-site:

Руководитель -Директор ЦБС Даровских Татьяна Васильевна

Заместители руководителя: Зам. директора ЦБС по работе с детьми Семеновых Татьяна Юрьевна, зав.методико-библиографическим отделом Новикова Валентина Ивановна

	Наименование 
	ЦБ
	ЦБС

	Дата основания
	12.05.1902 г
	1975

	Количество библиотечных работников
	9
	26

	Фонд на 1.01.2007г.
	48786
	187418

	Количество пользователей
	3672
	9362

	Количество посещений
	32050
	108180

	Книговыдача
	59100
	209621


Количество  филиалов* 13 сельских библиотек-филиалов 

Структура ЦБ (отдел, сектор):

Отдел обслуживания читателей (3)  

В составе отдела – 
-абонемент (1)

- сектор массовой работы (2)

Отдел комплектования и обработки (3) 

В составе отдела 
- сектор использования фонда и МБА (2)

Отдел методической и библиографической работы (2)

Приоритетные направления деятельности библиотеки: 

- библиотека - центр информации.

- историко-патриотическое просвещение.

- краеведение

- экологическое просвещение населения

- ЗОЖ

- продвижение книги и чтения

- организация досуга различных групп пользователей :

- работа с социально-незащищёнными слоями населения

Клубы (аудитория):

Клуб «Беседа» для пожилых людей

Клуб «Наш дом» широкий круг читателей

Клуб «Мы и мир» для юношества.

Правовая база деятельности библиотеки:  
Положение «О библиотечном деле Арбажского района».  Утверждено Постановлением Главы администрации района от 22.06.2000 г. № 48;  
Устав МУ «Арбажская ЦБС» Утвержден распоряжением Главы администрации района от 16.03.1999г № 64.(Новый Устав в работе.)

Библиотека участвует  в реализации программ:

Федеральных.

1.«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006 - 2010 гг.»

2.Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их 

незаконному обороту на 2005-2009 гг.
3. Культура России (2006-2010 гг.)

Областных:

1. «Экологическая культура населения» 

Районных:

«Поддержка ветеранского движения и ветеранов района» целевая районная программа на 2006 - 2008 гг.».

«Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических веществ и их незаконному обороту в Арбажском районе на 2006 - 2009 гг.» 
«Программа реализации молодёжной политики в Арбажском районе на 2004 - 2007 гг.»

«Программа реализации молодёжной политики в Арбажском районе на 2004 - 2007 гг.»

Библиотечных (своих)

 1.«По ступеням в мир информации» программа формирования информационной культуры учащихся старших классов и студентов-заочников Арбажской ЦБ им.А.П.Батуева на 2007 – 2008 г.

2.«Осень жизни, как и осень года, надо благодарно принимать» программа работы с ветеранами Арбажской ЦБ им. А.П.Батуева на 2007 г.

3.«Будущее - в настоящем» программа читательского развития молодёжи Арбажской ЦБ им. А.П.Батуева на 2007 г.

Краткая историческая справка о библиотеке, периоды развития, централизация, награды, результаты участия во Всероссийских  конкурсах, грантах

Арбажская  библиотека  имени  бывшего  председателя  губернской  управы  А.П.Батуева  открылась  12  мая  1902  года  в  селе  Арбаж,  располагая  книжным  фондом  в  561  экземпляр.  Заведующим  бесплатной  народной  библиотекой – читальней  был  земский  начальник  Алексей  Николаевич  Росницкий.  На  год  для  библиотеки  отпускалось  25 рублей  для  приобретения  книг  и  60 рублей  на  жалованье  библиотекарю.  Фонд  Батуевской  библиотеки  комплектовался  неплохо  и  был  полный,  разнообразный.  В  1913 году  на  каждого  жителя  Арбажа  приходилось  по 1\6  книги.

По  решению  первого  губернского  съезда  Советов,  состоявшегося  в  январе 1918 г., книги  были  национализированы  и  переданы  в  распоряжение  Народного  дома,  организованного  в  эти  годы  в  Арбаже.  Работники  Народного  дома, в  том  числе  библиотекари  избы – читальни,  помогали  в  укреплении  советской  власти,  разъясняли  политику  партии  и  правительства,  содействовали  мобилизации  масс  на  защиту  завоеваний  Октября.  В  народном  доме  устраивались  громкие  чтения  книг,  журналов,  газет,  проводились  беседы  на  атеистические  и  сельскохозяйственные  темы,  тут  же  выдавались  книги  и  журналы  для  любителей  чтения.

В  30-х  годах  избачами  работали  люди  с  начальным  образованием,  на  низком  окладе,  по  зову  сердца.

В  октябре  1932  года  было  пущено  в  эксплуатацию  типовое  двухэтажное  деревянное  здание  районного  Дома  культуры  в  с. Арбаж. В  это  здание  переводится  из  Народного  дома  библиотека,  которая  располагалась  на  2 этаже. Был  установлен  штат  из 2-х  человек:  заведующий  библиотекой  и  уборщица.  Первой  заведующей  районной  библиотекой  была  Капустина  Любовь  Алексеевна.  С января  1933  Арбажскую  библиотеку  поставили  в  Горьковском  краевом  бибколлекторе  на  централизованное  снабжение  книгами,  и  фонд  стал  пополняться  регулярно.

В1934 г.  в  обязательном  порядке  все  взрослое население  привлекалось  к  учебе  в ликбезах.  Арбажская  библиотека  также  стала  пунктом  ликбеза.  В  1937г. в  районе  были  организованы  курсы  избачей.  В  районе  существовало  уже  8  изб – читален  и  5  библиотек.  Каждая  библиотека обслуживала  по  50-60  населенных  пунктов.  В  это  время  начали  внедряться  передвижные  библиотеки,  книгоношество.

В  годы  Великой  Отечественной  войны  библиотекари  обслуживали  эвакуированное население,  выпускали  «Боевые  листки»,  проводили  политинформации.

После  войны в 1948 г. при  Арбажской  библиотеке  создается детское  отделение  с  книжным  фондом  в  10730  экземпляров  книг.  В  марте  1952 г.  детское  отделение  реорганизуется  в  самостоятельную  библиотеку.

В  1971 г.  Арбажская  библиотека  переезжает  в  новое  деревянное  двухэтажное  здание  по  ул. Октябрьской – 21.

В  1974  году  в  Арбажском  районе  начинается  работа  по  созданию  централизованной  библиотечной  системы.  Районная  библиотека  становится  центром  объединения  библиотек  района.  С  августа  1975  года  библиотеки  нашего  района  работают  в  условиях  централизации.  Создано  крупное  библиотечное  учреждение  с  единым  книжным  фондом,  более  совершенным   справочно – библиографическим  аппаратом.  В  Арбажскую  ЦБС  вошли  21  массовая   библиотека:  19  сельских  филиалов,  ЦБ,  ЦДБ.  Штат  библиотечных  работников  составил  35  человек.  Если  к  1975 г.  читателей  в  библиотеках  района  насчитывалось  10794  человека,  то  на  конец  1980 г.  их  стало  11538  человек,  книговыдача  возросла  от  230443  до  267876  экземпляров.  В  Арбажской  центральной  библиотеке  в это  время  введены  новые  ставки:  художник,  переплетчик.  Открываются  новые  отделы:  методический,  комплектования  и  обработки  литературы,  отдел  внутрисистемного  книгообмена  и  межбиблиотечного  абонемента,  сектор  по  обслуживанию  сельского  хозяйства.  Заведующей  данным  сектором  назначается   библиотекарь  Овчинникова  Ираида  Васильевна.  В  районе  активно  проводится  работа  библиотекарей  в  «красных  уголках»  животноводческих  ферм.  Неоднократно  проводились  областные  и  районные   конкурсы  «На  лучший  красный  уголок».  Призовое  место  было  присуждено  уголку  Кисляковской  МТФ  колхоза  «Россия».  Ответственная  за  работу  в  нем  Овчинникова И.В.  в  1980 г. была  премирована путевкой  в  г.  Москву.

Библиотечные  работники  Арбажской  ЦБС  ведут  большую  работу  по  пропаганде  литературы.  В  годы  10  пятилетки  поведен  целый  комплекс   разнообразных  мероприятий  по пропаганде  книги: читательские  конференции,  уроки  мужества,  обзоры  литературы,  устные  журналы,   обсуждения  и  беседы  по  прочитанным  книгам,  литературные  вечера.  О  размахе  библиотечного  дела  говорят,  например,  такие  показатели:  если  в  1916 г.  на  одного жителя  села  Арбаж  приходилось  немногим  более  2-х  книг,  то  на  конец  10  пятилетки (1980 г.)  уже  приходится  по  20  книг  на  каждого  жителя.

На  базе  Арбажской  ЦБ  проводятся  совещания,  семинары,  практикумы, конкурсы  профессионального  мастерства,  работает  школа  молодого  библиотекаря,  хорошо  организовано  наставничество.  Лучшим  молодым  библиотекарем  Кировской  области  в  1978 г.  была  признана  заведующая  Сорвижской  сельской  библиотекой  Кислицина  Наталья  Александровна.  Победителями  районного  конкурса  профессионального  мастерства  в  1979 г.  были  Колбина  Н.Ф.(ЦБ) и Смертина Н.И.(Шембеть).  Им  были  вручены  путевки  для  поездки  в  Москву.  В  районе  в  те  годы  насчитывалось  142  передвижки,  где  работали  библиотекари – общественники. В  10  пятилетке обновляется  материально -  техническая  база  библиотек.  В  центральную  библиотеку  поступили  множительная  техника,  библиобус,  библиотечное  оборудование.

В  ноябре  1994 г.  Арбажская  ЦБ  переезжает  в  здание  бывшего  комбината  бытового  обслуживания  по  адресу:  ул. Октябрьская – 33,  занимая  два  этажа  площадью  545  кв.метров.  С  1995 г.  ЦБС  оказывает  населению платные  услуги.  Рассмотрев  ходатайство  Арбажской  ЦБС  в  сентябре  1999 г. приняла  решение – восстановить  имя  А.П.Батуева  Арбажской  центральной  библиотеке. 

В 1997 - 2000 годах для библиотеки приобретены первый цветной телевизор и видеомагнитофон, ксерокс. Появилась возможность проводить массовые мероприятия для населения с показом видеофильмов и оказание населению платных услуг на ксероксе. Начал работу клуб «Беседа» для людей пожилого возраста. Прошла презентация книги «Арбажскому району - 70 лет».

В 2001 году началась компьютеризация ЦБ. Приобретён первый компьютер с принтером и сканером. Расширился спектр оказания платных услуг с покупкой игровой приставки к телевизору. 

В 2002 году библиотека отметила 100-летний юбилей. К этому событию проведён декоративный ремонт библиотеки. На юбилей были приглашены Глава администрации Арбажского района Щёкотов В.Н., заведующая Арбажского отдела культуры Пестова Л.П., библиотечные работники Тужинской ЦБ, все бывшие работники Арбажской ЦБ. Проведён торжественный вечер с вручением подарков и наград библиотеке.

В 2002 году прошла в ЦБ презентация Мегапроекта «Пушкинская библиотека: книги для российских библиотек».

В 2003 году в библиотеку приобретён второй компьютер.

На основании Распоряжения Главы Арбажского района от 25.03.2005 года в Арбажской ЦБ им.А.П.Батуева открыт ПЦПИ, который решает проблему общедоступности официальных правовых актов для населения. В библиотеке осуществляется сбор, хранение и предоставление в пользование правовых документов РФ, Кировской области, распоряжений и постановлений главы администрации Арбажского района, протоколы заседаний Арбажской районной Думы и т.д.

В 2006 году организован новый клуб для читателей «Наш дом». 

Принимали участие в областных конкурсах:

2000 г. - областной конкурс «Лучшая центральная библиотека»

2004 г. - конкурс на лучшую методическую разработку мероприятия для читателей библиотек с использованием систем «Консультант Плюс»

2004 г. - смотр-конкурс на Лучшую библиотеку по работе с ветеранами войны, труда и пенсионерами.

2004 - 2005гг - областной конкурс «Библиотеки и сотрудники библиотек Кировской области в годы Великой Отечественной войны».

2005г. - областной конкурс среди библиотек области по повышению гражданско - правовой культуры избирателей.

Награды:

2003 г. благодарственное письмо за помощь в проведении программы «Правовая поддержка российского бухгалтера в 2003 году».

2004 г. - Диплом регионального отделения  «Российской партии пенсионеров» в Кировской области и Кировской областной научной библиотеки им. А. И. Герцена лауреата Арбажской ЦБ им. А. П. Батуева «За активное участие в областном смотре-конкурсе «На лучшую библиотеку по работе с ветеранами войны, труда и пенсионерами». 

Литература о библиотеке: (книги, буклеты, журнальные и газетные публикации) 
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