В ЦБ хранятся следующие подшивки районной газеты:

«Колхозная стройка» с 01.01.1942 года по 29.04.1962 года, исключая газеты за 1946, 1947, 1952 гг.;

«Ленинское знамя» с 01.05.1962 года по 02.12.1965 года;

«Арбажский льновод» с 13.01.1966 года по 21.11.1974 года;

«Путь Ленина» с 23.11.1974 года по 24.08.1991года, отсутствуют номера за 1981 и 1982 гг.;

«Арбажские вести» с 31.08.1991 года по наши дни.

Из истории арбажской   районной газеты  «Арбажские вести».
Дата основания: 20 сентября 1931 года вышел первый номер газеты под названием «Колхозная стройка». В ней говорилось, что основными задачами газеты будут - «организовать общественную и производственную активность трудящихся района на досрочное выполнение всех хозяйственно-политических задач, на проведение коллективизации в районе…».
В 2006 году газета отпраздновала свой 75-летний юбилей.
Первый редактор газеты: Василий Лазаревич Русаков (студент Нижкомвуза).
В 30-е годы газета стала проводником нового и звала к этому тружеников деревни. Газета была целой летописью интересного, бурного развития жизни района. При тусклом свете коптилки «Колхозную стройку» читали крестьяне единоличники, а утром собравшись на деревенской улице обсуждали совершенно новый для себя вопрос объединения в одно коллективное хозяйство.
В военные годы газета стала еще более дорога жителям района. Несмотря на нехватку средств, бумаги, кадров газета продолжала издаваться уменьшенным форматом. Сократилась и периодичность выхода, но во много раз стало весомее каждое её слово. «Всё для фронта, всё для Победы!» - был главный лозунг газеты.
50-е годы набирали и печатали газету вручную. Была такая штатная единица в типографии как крутильщик печатной машины. Наборщиков было двое. Союзную и международную информацию для районных газет передавали по радио в ночное время. Поэтому приходилось по очереди принимать её редактору, ответственному секретарю, бухгалтеру. Иногда информацию принимали до 4 часов ночи. Тираж в то время составлял 2158 экземпляров.
Январь 1966 года - после трехлетнего перерыва, связанного с ликвидацией Арбажского района и присоединением его к Советскому, вышел первый номер газеты «Арбажский льновод» (название выбрано не случайно: арбажане славились хорошими урожаями льна). Редактором стал Леонид Васильевич Кобылкин. Возглавлял редакционный коллектив около 15 лет. Благодаря его настойчивости и энергии журналисты и полиграфисты получили в 1977 году возможность построить новое типовое здание. Оживляются газетные страницы, растет многообразие материалов. Бывшие редакторы газеты: С. И. Вахрушев, Ф. Ф. Черных, И. С. Куликова, А. Г. Жданова и др.
Октябрь 1975 года    -  название газеты «Путь Ленина». 
31 августа 1991 года - газета выходит под названием «Арбажские вести». В трудные годы, связанные с перестройкой, пришлось работать редактором Николаю Григорьевичу Ризатдинову. Запомнились читателям работавшие в разные годы в газете Л. М. Шабалин, А.П. Швецов, Л.Г. Семеновых, Л.Н. Кадаев, Н.И. Шемпелев, В.Д. Наумов и многие другие журналисты.
В настоящее время коллектив редакции: Николай Смирнов зав. отделом общественно-политической жизни и оператор корректор Галина Новикова, более 30 лет отдали районке.  Почти вся трудовая жизнь связана с журналистикой у Татьяны Щекотовой, ответственного секретаря, более 15 лет работает в газете Людмила Гагаринова, зав. отделом народного хозяйства. В последние годы редактор газеты Лобастов Иван Васильевич (1947 г.р.) Редактором назначен в мае 1990 года.

Произошли изменения в редакционной коллегии. Пришли работать Светлана Багина, Наталья Смолик, Елена Попова. 

К лучшему изменились условия труда журналистов, полиграфическое исполнение газеты. Уже 8 лет, как редакция перешла на компьютерный набор и верстку газеты, в каждом отделе есть компьютеры, цифровые камеры, освоена электронная связь, офсетный способ печати. В настоящее время тираж газеты 2250 экземпляров.
По материалам газеты «Арбажские вести»
подготовила Демидова О.А. библиотекарь 

отдела комплектования МУ «Арбажская ЦБС»
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Фото: коллектив редакции «Арбажские вести» в 2006 году.
Слева направо сидят - оператор-корректор Галина Новикова, главный редактор Иван Лобастов, ответственный секретарь Татьяна Щёкотова, бухгалтер Серафима Захарова; стоят - зав.отделом общественно-политической жизни Николай Смирнов, корреспонденты Елена Попова и Наталья Смолик, зав.отделом писем и социальных проблем Светлана Багина, зав.отделом народного хозяйства Людмила Гагаринова, оператор-наборщик Ольга Лебедева.

