Сорвижская СБФ им. Т.И.Смертиной библиотека- музей.

Среди вятских лесов находится сорвижская сторона, где бьёт из земли родник «живой воды», где возвышается над рекой Вяткой Нагорская гора, где покоряет своей величавостью старинный храм - Троицкая церковь.
Здесь, в центре села, в большом и светлом здании находится уголок культуры - Сорвижская библиотека им. Т.И.Смертиной. В 2005 году библиотека отметила 105-летие.
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Сорвижскую библиотеку можно назвать библиотекой- музеем, т.к. это единственное место в селе, где каждый может познакомиться с историей своих предков. В библиотеке оформлена «Краеведческая изба», которая производит неизгладимое впечатление на всех, побывавших  здесь. Особое место в Краеведческой избе занимает экспозиция, посвящённая жизни и творчеству поэтессы-землячки Татьяны Ивановны Смертиной. Представлены сборники её стихов с дарственными подписями, фотографии. Во время каждого своего приезда на родину Татьяна Ивановна заходит в библиотеку, дарит свои книги, проводит встречи с читателями. В библиотеке хранится видеокассета, на которой запечатлён архив фотографий Татьяны Смертиной, дом, в котором она жила, местность вокруг дома, её любимые места. С кассеты звучат стихи в исполнении самой поэтессы.
Вот что пишет в своей заметке корреспондент местной газеты «Арбажские вести»  20декабря 2005 года С.Кислицына:

«Хранителем истории Сорвижского края, безусловно, является Сорвижская сельская библиотека. Краеведческий уголок, оформленный в виде старинной избы с предметами быта, орудий труда той далёкой поры (на снимках), помогает воссоздать облик прошедших эпох. А документы, фотографии, воспоминания земляков раскрывают историю развития села со времён его первых  упоминаний.
Немалое место в уголке занимают и такие выставки, как «Моё село - моя гордость», «Яркая поэтическая звезда» (о Т.И.Смертиной), «Память земли сорвижской» и другие. Немало книг по краеведению можно найти в этом уютном, красивом местечке.

Незнание истории, по выражению А.С.Пушкина, «есть постыдное малодушие». Вот и являются работники библиотеки Тамара Николаевна и Ирина Георгиевна Сухих не только «берегинями», но и проводниками-экскурсоводами по истории земли сорвижской, особенно для школьников».
В комнате-музее в 2006 году были проведены мероприятия: оформлен стенд «Здесь всё, чем память так богата»; выставка к 70-летию Кировской области «Любимый сердцу Вятский край» с разделами «Летопись природы», «С любовью к Родине моей», «Адрес подвига вятский», «Литературная жизнь Вятки». Часы краеведения «Вятские промыслы» и «Культура Вятки». Час живописи к 150-летию со д/р художника-земляка «В чудесном мире картин А.Васнецова». Час краеведения «Мастерицы дымковской игрушки». Урок мужества «Бессмертный подвиг Я.Падерина».
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