БОГОРОДСКАЯ ЦБС

1 августа 1979 года в соответствии с приказом № 45 управления культуры Кировской области библиотеки Богородского района были переведены на централизованное библиотечное обслуживание (приказ № 18 пункт 1 по отделу культуры Богородского исполкома райсовета от 1 августа 1979 года).

В состав ЦБС вошли 16 сельских библиотек-филиалов. Центральная и детская библиотеки.

В штат ЦБС было зачислено 24 человека (Приказ № 1 по Богородской ЦБС от 1 августа 1979 года).

В Центральной библиотеке открылись новые отделы: методико-библиографический, отдел комплектования и обработки литературы, отдел организации и использования единого фонда, отдел внестационарного обслуживания (было организовано 74 передвижки), открыта ставка художника-оформителя.

Общий фонд ЦБС составил 128166 экз.

Общее число читателей – 8060.

Были определены часы работы: с 11 до 19 часов.

В начале 80-х годов произошло сокращение 3-х библиотек: Ворсинской, Бутырской, Парагаевской. Фонды библиотек были расформированы по библиотекам ЦБС.

До середины 80-х годов была сформирована материально-техническая база библиотек: обновилась мебель, были приобретены телевизоры, магнитофоны. Большие средства выделялись на комплектование библиотек. Во все библиотеки были проведены телефоны.

В 1982 году в новом типовом здании СДК справила новоселье Тумановская СБФ, в 1983 году – Таранковская, в 1984 – Спасская, Хорошевская, Ошланская.

Но несмотря на значительное улучшение материально-технической базы библиотек начиная с 1985 года началось стабильное снижение показателей:
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С 1987 года началось постепенное сокращение финансов на содержание библиотек.

В начале 90-х годов были сокращены еще 2 сельские библиотеки: Митраковская и Чирковская.

С 1994 года библиотеки начали заниматься оказанием платных услуг (приказ № 3 пункт 1 от 30 ноября 1994 года). Первопроходцами стали Центральная библиотека, Верховойская, Рождественская, Ухтымская. С 1998 года платными услугами занимаются все библиотеки ЦБС.

К настоящему времени практически прекращено государственное финансирование на комплектование фондов.

Массовая работа

До 90-х годов библиотеки занимались идеологической работой, библиотеки рассматривались прежде всего как опорные базы партийных организаций, основной задачей которых является пропаганда марксиско-ленинской политики и истории КПСС. Составлялись планы чтения, руководство чтением – основа работы.

С 1990 г. работа библиотек была освобождена от идеологизации, была поставлена новая задача – организация досуга населения. Появились новые формы работы – с большим уклоном в сторону клубной. Стали более активно организовываться клубы по интересам. Появились новые формы работы с элементами театрализованных представлений, вечера с чаем и пирогами, вечера-встречи.

Одним из самых больших достижений Богородской ЦБС было открытие при Центральной библиотеке краеведческого музея. В 1992 году в ЦБ был открыт сектор краеведения, проведена огромная работа по сбору исторических материалов, сбор экспонатор, велась переписка со знаменитыми земляками и т.д. В 1999 году к 70-летию со дня основания Богородского района был открыт краеведческий музей (зав. сектором краеведения Калинина Н. Г. ), располагается в старом здании Центральной библиотеки.

Именные библиотеки:

Рождественская библиотека им. Д. Н. Анучина

Лобанская библиотека им. Ф. Ф. Павленкова.

Директора Богородской ЦБС:

Пестова Зинаида Ивановна – 1.08.1979 по 27 апреля 1987 г.

Корякина Галина Александровна – 27.04.1987 п 10.11.1997 г.

Сметанина Капитолина Николаевна с 10.11.1987 –

Сметанина Капитолина Николаевна с 10.11.1987 –

Сметанина Капитолина Николаевна родилась в 1956 году. В 1973 году сразу после окончания Богородской средней школы пришла работать в Чирковскую сельскую библиотеку и в том же году поступила в Кировское культпросвет училище на заочное отделение по специальности "Библиотечное дело", которое успешно закончила в 1975 году.

В 1974 году была переведена библиотекарем в Детскую библиотеку, где проработала до 1979 года.

В 1979 году начала работу в Центральной библиотеке старшим библиотекарем в группе МБА, в 1981 году переведена ст. библиотекарем внестационарного отдела, где проработала 14 лет.

В 1993 году была переведена на должность методиста, а в 1997 г. на должность директора ЦБС, в этой должности работает по настоящее время.

За время работы была награждена ценными подарками, премиями, в 2003 оду было вручено благодарственное письмо за большую работу в развитии библиотечного дела области – Департаментом культуры и искусства Кировской области – май, 2003.

Публикации о ЦБС

За годы централизации в районной газете публиковались статьи о библиотеках ЦБС, о библиотекарях, о работе, об итогах за год. Ученицей историко-краеведческой школы была написана работа "История и развитие библиотечного дела в пос. Богородское", о централизации была написана статья краеведом М. Чирковым "Развитие культуры и образования библиотек" //Заря.— 1991.— 24 октября (№ 126).— С. 2.

