МУК « Объединение муниципальных библиотек Даровского района» юридическое лицо,  является правопреемницей Даровской ЦБС, организованной в 1978 г. 

МУК « Объединение муниципальных библиотек Даровского района» включает: ЦРБ (612140, Даровский р-н, п.г.т. Даровской, ул.  Кооперативная, 6. К/тел.(83336) 2-24-38); ЦДБ; 16 СБФ. ЦБ открыта 29 марта  1898 г. по постановлению Котельничского уезд. зем. собрания. До 1917 являлась единственной на территории р-на. К 1 янв. 1936 в р-не работали 1 б-ка и 14 изб - читален; к 1959 - 27 б-к; к 1978 - 30 б-к. В ОМБ имеются: 18 Аб.; 3 ЧЗ; МБА; краевед. сект., сектор обслуживания незащищенных слоев населения, сектор массовой работы, сектор систематизации и каталогов, сектор платных услуг, сектор библиографической работы, ПЦПИ.

Попечительский совет не функционирует.

         
Фонд ОМБ - св.   218 тыс. ед. хр. В т. ч.: кн.- св.   211 тыс.; журн.- ок. 1,6   газ.- 298 компл. (мест. – 165, с 1965).

         
СПА. Справ. фонд -  5287 ед. хр. Кат.: АК; СК; краевед. (в ЦБ).; ГАК. Карт.: СКС; норматив.документов; персон.; рец.; публикаций; в помощь учеб. программе по лит. «Экономика», «Ваш адвокат», «Целитель», «Будь здоров», «Методических материалов», «Читаем, учимся, играем».

В  ОМБ - 1ПК (ЦБ), выхода в ИНТЕРНЕТ нет. 

Основные направления работы:

ПЦПИ  работает при ЦБ с 1 сентября 2005 года. Пользователи Центра: служащие органов власти и управления, юристы, предприниматели, студенты, учащиеся школ, пенсионеры, служащие бюджетных организаций. СПС «Консультант Плюс» располагает базами: Версия Проф, Судебная практика, Комментарии законодательства, Финансовые консультации: Кировский выпуск. Основные  формы обслуживания: списки новых поступлений, буклеты, выставки, стенды, информ – досье, Дни специалиста.

Услуги, оказываемые ПЦПИ. – обслуживание электронной информацией, пользование ПК библиотеки, - запись информации на магнитный носитель заказчика,

- распечатка на лазерном принтере, - распечатка на матричном принтере, - сканирование, -ксерокопирование, - тестирование дискет на вирус, - выполнение работ на ПК сотрудником Центра: набор текста, обработка текстовых  файлов. 
Работа с незащищенными  слоями населения.  В 2007 году  25 книгоношей обслуживают на дому 138 человек преклонного возраста и  инвалидов.

Приоритетными направлениями  являются: пропаганда литературы по ЗОЖ, организация досуга, краеведение.
В с. Александровском работает геронтологический центр. библиотекарь Александровской СБФ обслуживает 30 пожилых людей, находящихся в центре. Обслуживание центра происходит 1 раз в 2 недели. Для  данной категории проводятся тематические вечера.

В ЦБ при отделе обслуживания работает сектор по организации обслуживания незащищенных слоев населения «Милосердие». Работа ведется в четырех направлениях:

- обслуживание на дому,

- обслуживание больных, находящихся на лечении в стационаре районной больницы,

- обслуживание читателей в передвижках,

- организация выездного читального зала на дневном стационаре.

Сектором обслужено 430 человек, число посещений – 2171, книговыдача составила -4469 экз. книг и периодики.
В т.ч. обслужено на дому 71 человек, им было выдано 1759 экз.
Краеведение. Основные направления библиотечного краеведения:  - изучение истории родного края, - поисковая работа, - проведение досуговых и познавательных мероприятий.

При ЦБ с 2001 года работает клуб любителей поэзии «И вновь душа поэзией полна» Проходит 8 занятий в год. Подготовлено и издано 2 выпуска сборников местных поэтов «Россыпь спелой земляники» и «Поющие родники».

Совместно  со школой №2 в течение года ежемесячно проходят краеведческие четверги.
Централизация сети государственных массовых библиотек в Даровском   районе.

Централизация массовых библиотек в Даровском районе осуществлялась в соответствии с постановлением ЦК КПСС от 8 мая 1974 года

«О повышении роли   библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе».

Даровский районный Совет депутатов трудящихся Кировской области принял решение от 22.04.1977 года за №8/122.

Во исполнение решения исполнительного комитета Кировского областного Совета депутатов трудящихся от 7 октября 1974 года №701 и в целях улучшения библиотечного обслуживания населения района исполком районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. централизовать с 1 августа 1977 года сеть государственных массовых библиотек с книжным фондом, штатом, сметой на приобретение литературы, административным управлением в централизованную систему при Даровской районной библиотеке. Централизацию провести в пределах ассигнований, предусмотренных по районному бюджету и бюджетам сельских Советов на содержание и развитие библиотечного дела в районе.

2, в связи с централизацией государственных массовых библиотек реорганизовать:

а/ районную библиотеку в центральную библиотеку централизованной системы;

б/ детскую районную библиотеку в отдел централизованной библиотечной системы;

в/сельские библиотеки в сельские филиалы от Даровской центральной библиотеки;

г/ Кобрскую районную библиотеку в региональный филиал;

д/ М-Вороновскую сельскую библиотеку в пункт выдачи от Александровского сельского филиала;

е/ Скочиловскую сельскую библиотеку в пункт выдачи от Даровской центральной библиотеки.

3.  Просить управление культуры Кировского облисполкома выделить дополнительный штат для централизованной системы: библиографа, методиста по работе с детьми, автомашину «Библиобус» и ставку шофера, пересмотреть существующий штат и заработную плату централизованной бухгалтерии.

4. Обязать отдел культуры, исполкомы сельских Советов, Даровской цех электросвязи оказать необходимую помощь в реорганизации библиотечного дела, в укреплении материально-технической базы библиотек, телефонизации существующих помещений.

5. Обязать отдел культуры /т.Береснев Е.И./ подобрать и закрепить квалифицированные кадры библиотечных работников в централизованной системе.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заведующего районным отделом культуры т.Береснева Е.И.

7. Решение исполкома райсовета от 25.02.1977 №4/61 считать утратившим силу.

Председатель   исполкома                                    Р.В.Шушканов

Секретарь исполкома                                           В.А.Мочалов

В целях упорядочения и координации работы библиотек района всех ведомств, осуществления общественного контроля за выполнением решений партии и правительства по библиотечному делу исполком районного Совета народных депутатов утвердил межведомственный библиотечный совет в составе:

ЧЕРНЯТЪЕВА Е.И. - директор ЦБС, председатель совета. ШИЛОВА И.С. -       инспектор РОНО, зам.председателя совета

Члены совета:

Ковязин М.В.    - председатель рабочкома Мол омского леспромхоза Ренжина А.Д. -     секретарь партбюро колхоза «Маяк» Окулова В.В. -     зав.Тороповской сельской библиотекой Миронова З.Ф. -   зав.детским отделом центральной библиотеки Зыкина Н.Е.     -   зав. орготделом райкома ВЛКСМ Солоницына Н.И.- инструктор райкома КПСС Береснева Ф.А. - инспектор отдела культуры Мочалов И.П. -  товаровед по книжной торговле райпотребсоюза Прокашев Г.А. -   организатор местного радиовещания.

Исполком обязал межведомственный совет систематически осуществлять руководство и контроль за работой библиотек района. Не менее одного раза в квартал на своих заседаниях рассматривать вопросы улучшения пропаганды книг среди населения.

В ЦБС планировалась работа каждого отдела центральной библиотеки, филиалов на месяц, квартал, год. Выполнение планов строго контролировалось. Было организовано социалистическое соревнование за звание «Библиотека отличной работы».

После централизации приобретено 5 пишущих машинок, ротатор с приставкой «Элика», 2 эпидеоскопа, 1 диапроектор, 6 магнитофонов, 5 проигрывателей, 3 телевизора. Недостатком является слабая  телефонизация библиотек.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ЕЛЕНЫ ИВАНОВНЫ ЧЕРНЯТЬЕВОЙ, первого директора  Даровской ЦБС.

«Первый этап - размещение библиотек. В тот период было 30 массовых библиотек и имелись небольшие книжные фонды при профсоюзных клубах Моломского ЛПХ. Была поставлена цель-рационально разместить массовые библиотеки по всему району. Книжные фонды Деевской, М-Вороновской, Кокушатской, Березовской, Стародубцевской библиотек переведены на лесоучастки. Позднее реорганизованы Морозовская (Лузянский сельсовет), Петропавловская, Гаревская (Примоломский сельсовет), последние - по причине выбытия жителей из этих сельсоветов. Книжные фонды из этих библиотек также переданы на лесоучастки и приняты на баланс библиотечной системы. С этого времени они стали именоваться как массовые. В зависимости от количества читателей в каждом сельсовете были утверждены ставки заведующих филиалами или старших библиотекарей.

При центральной библиотеке созданы отделы: комплектования и обработки литературы, абонемент и читальный зал, методико-библиографический отдел, книгохранения. Управление библиотеками возложено на директора централизованной библиотечной системы.

Второй этап - библиотечные кадры. Перестройка библиотечного дела выдвинула новые требования к системе повышения квалификации и подготовки библиотечных кадров. Ежегодно по 2-3 библиотекаря проходили курсы усовершенствования при Управлении культуры в г.Кирове, заочно учились в культпросветучилище. Отдел культуры ежемесячно проводил семинары с культпросветработниками, районные совещания при центральной библиотеке. Особое внимание уделялось поднятию общего культурно- образовательного и профессионального уровня библиотекаря, практической работе с читателями.

Третий этап - финансирование библиотек. Оно осуществлялось за счет средств госбюджета. Особой статьей выделялись средства на комплектование книжных фондов, которое осуществлял отдел комплектования и обработки ЦБС. А затем книги распределялись по библиотекам района с учетом основного показателя - на одного жителя. Ежегодно поступало до 20 тысяч экземпляров книг.

Расход средств по статье «Приобретение оборудования и инвентаря» также велось централизовано. Следует отметить оживление массовой работы с читателями. Совершенствовалось обслуживание специалистов сельского хозяйства, кадров массовых профессий. Все библиотекари принимали участие в проведении дней механизаторов, дней животноводов, дней культуры на фермах.

У истоков централизации стояли Т.П.Рыкова (Александровская СБФ), Коротаева Н.А. (Вонданская библиотека), А.И.Южанина (Верховонданская СБФ), В.В.Окулова (Тороповская СБФ), Л.И.Зыкина (Столбовская СБФ), М.В.Арбузова (Окатьевская СБФ), Н.В.Бабкина (Лузянская), В.Т.Жолобова, З.Ф.Миронова, Н.И.Тиунцова (центральная библиотека).

В 1979-80 гг. было организовано 187 библиотек-передвижек. Проведен конкурс на лучшую библиотеку-передвижку».

Итак. В 1977 году было централизовано 30 библиотек с книжным фондом   255 тыс. экземпляров книг.

В 1978 году в Даровском районе действует центральная библиотека с 28 библиотеками - филиалами и детским отделом. Книжным фондом  - 238 тысяч экземпляров - пользуются 15 245 человек. На каждого читателя приходится по 15,5 книги. Библиотека ежегодно выдает читателям около 300 тысяч печатных единиц. В центральной библиотеке трудятся 14 сотрудников. Центральная библиотека стала методическим центром для сельских библиотек.

В 1978 году центральная библиотека отмечает юбилей - 80 лет со дня основания. 20 июня в кабинете политпросвещения РК КПСС состоялось торжественное собрание, посвященное 80-летию центральной районной библиотеки. С докладом «Районной библиотеке - 80 лет» выступила директор ЦБС Е.И.Чернятьева.
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Библиотека при Чернятьевой Е.И.

В 1977 году библиотеку расширила и укрепила Чернятьева Е.И. С октября 1977 г. прошла централизация библиотечной сети в районе. Объединились все сельские библиотеки и районная библиотека. Централизовано было 30 библиотек с книжным фондом 255 тысяч экземпляров. Работает централизованная система на основе единого книжного фонда и библиографического аппарата, пополнение библиотечных фондов и техническую обработку литературы ведет отдел комплектования и обработки литературы Центральной библиотеки. Директором Даровской ЦБС в 1977 г. была назначена заслуженный работник культуры Елена Ивановна Чернятьева, ранее работавшая инспектором отдела культуры. За 3 года работы Елены Ивановны директором ЦБС была пересмотрена сеть библиотек района. Были закрыты Скочиловская и М-Воронская сельские библиотеки и открыта Чернорецкая библиотека. Проведен капитальный ремонт здания центральной районной библиотеки в 1978 г.. и проведен водопровод в основное здание библиотеки.

Библиотека при З.Ф. Мироновой

С 1981 года библиотеку закаливала Миронова З.Ф. Шире стал круг библиотекарей, ближе их связь с читателями. "Молодые штурманы книжных завалов", - звала их З.Ф. Миронова.

З.Ф.Миронова  -    ''Отличник культуры".

В эти годы совершенствовалось индивидуальная работа с читателями, активизировалась пропаганда библиотек как центров культуры, проводилась целенаправленная работа по формированию, использованию и сохранности книжного фонда и организации каталогов и карточек, совершенствовалась система методического руководства в районе, с целью внедрения демократических начал в организации библиотечного обслуживания населения и повышения социальной защищенности библиотекарей. С апреля 1990 года библиотеки ЦБС перешли на новые условия хозяйствования.

С 1 января 1993 года директором районной библиотеки становится Мочалова Нина Анатольевна. В это время работа библиотеки велась в трудных условиях перестройки. Произошла реорганизация штатов, ввелись новые ставки: сектор маркетинга, сектор систематизации и каталогов, сектор обслуживания незащищенных слоев населения. В 1998 году Даровская центральная библиотека праздновала столетний юбилей. В 2000 году центральная библиотека переехала в здание бывшего кинотеатра по адресу ул. Кооперативная д.6.

В 2001 году центральная библиотека получила статус юридического лица.

