Из опыта пропагандирования имени библиотеки
Библиотека № 6 носит имя народного художника РСФСР, графика Аркадия Михайловича Колчанова. Следовательно, одна из задач сотрудников библиотеки - знакомить читателей с творчеством этого замечательного человека.
Присвоение имени учреждению культуры - а нашей библиотеке имя Аркадия Михайловича было присвоено в 2014 году – всегда очень значимое событие; оно меняет отношение окружающих к библиотеке, способно повлиять на её социальный статус, расширить сферу деловых контактов. Имя придает библиотеке индивидуальность и открывает дополнительную сферу приложения творческого энтузиазма библиотекарей и читателей. Присвоение имени – не только награда, но и большая ответственность, требующая от библиотечного персонала повышения квалификации, получения новых знаний. Данный доклад – лишь попытка систематизировать то, что делается непосредственно в нашем учреждении культуры. 
Присвоение имени, помимо традиционных информационных и просветительских функций, выполняет важнейшую задачу – сохранение культурной памяти. Библиотека транслирует культуру через поколения, постоянно воспроизводя духовные ценности. Тем самым библиотечный институт обеспечивает культурную преемственность поколений, сберегает память о прошлом и сохраняет его лучшие традиции. Функцию сохранения культурного наследия мы называем мемориальной. Имя при этом – одна из важнейших характеристик бренда, оно легко запоминается и при успешной деятельности её носителя создает прочные ассоциации с положительным имиджем, сложившимся за долгие годы. При условии длительного и тщательного изучения носимого имени библиотека имеет право позиционировать себя как полистилистический институт, сочетающий роли библиотеки, музея, исследовательского комплекса и краеведческого резерва.
Аркадий Михайлович Колчанов – человек, имя которого является одним из символов местной культуры. Это имя является основой для демонстрации верности библиотеки просветительским традициям и возрождения библиотечного краеведения, столь востребованного сегодня, и помогает найти идею для развития, т. е. задаёт оригинальные содержательные направления и формы развития библиотеки. Таким образом, имя библиотеки может и должно выступать ее символом и брендом. Бренд – это стимул не стоять на месте, а развиваться. Возможно, именно поэтому мы сегодня и рассматриваем тему имени библиотеки как фактор ее развития. Бренд в оптимальном варианте предусматривает позиционирование конкретной библиотеки как уникальной, непохожей на другие, т.е. маркирует ее особым образом. 
Другой побудительный мотив для изучения феномена имени, как я уже упомянула, – возрождение библиотечного краеведения. Стало возможным объективно изучать или по-новому взглянуть на судьбу этого человека, собирать архивные документы, принадлежащие ему вещи, предметы, книжные коллекции. Кроме того имя человека, как и библиотеки, выступает своеобразным хранителем культурной памяти. Присваивая библиотеке имя деятеля культуры, мы закрепляем память о нём в сознании ныне живущих людей и будущих поколений. Наконец, имя выступает инструментом сохранения традиций. Например, библиотека, носящая имя Аркадия Михайловича Колчанова, деятеля местной культуры, позиционирует себя как продолжатель его дела, воспроизводит систему его ценностей. Именно поэтому в читальном зале, который одновременно выступает как зал мемориальной памяти графика, постоянно экспонируются картины других художников, о чём я расскажу дальше. Т. о. настоящий бренд ориентирован на особенности воображения, а значит и творческого восприятия пользователя. Символические значения позволяют создавать в общественном сознании мифологизированный образ библиотеки, позитивно представляющий ее деятельность. Таким образом, создание бренда в своей основе опирается на психологические механизмы, воспроизводящие содержательные смыслы философии имени.
В нашей библиотеке есть, как я уже упомянула, читальный зал, где размещены стационарная и сменяемая экспозиции, посвящённые творчеству Аркадия Михайловича. Стационарным является информационный стенд о творчестве Колчанова. На нём отражены основные вехи его деятельности по количеству участия в многочисленных выставках и конкурсах различного уровня,  в сфере иллюстрации художественных произведений Сергея Есенина, Александра Твардовского, Александра Блока, Владимира Солоухина, создании галереи портретов знаменитых земляков – дважды героев Советского Союза Виктора Савиных, Ивана Конева, дважды героя Социалистического Труда Александра Червякова, знаменитейшего художника Виктора Васнецова. 
К сменяемым экспозициям относятся витражи, где вниманию посетителей представляются вещи Колчанова (инструменты для резьбы по дереву, книги из личной и общественной библиотеки, архивные документы, фото, малоформатные картины и эскизы к ним, деревянные спилы и линотипные наброски и т.д.). Экспозиции меняются по мере поступления новых материалов, есть накопительная папка для упоминаний дорогого нам имени в печати, копия фильма об Аркадии Михайловиче, любезно предоставленная библиотеке его дочерьми. Коллекция сформирована посредством принятия в дар от самой Ольги Аркадьевны Колчановой.
Формы, методы библиотечной культурно – просветительской работы среди населения, связанные с популяризацией имени, которое носит библиотека, достаточно традиционны. Это прежде всего встречи с его дочерью Ольгой Аркадьевной, которая всегда охотно откликается на участие в любых акциях, связанных с именем её отца. И картины самой Ольги Аркадьевны долгое время украшали наш читальный зал. Ежегодно по традиции в ноябре к дню рождения художника проводятся вечера памяти на школьную аудиторию, когда ученикам местной школы библиотекарь, приглашённые художники или сама Ольга Аркадьевна рассказывают о Колчанове как о человеке, демонстрируется упомянутый фильм, читаются стихи Овидия Любовикова, посвящённые конкретно этому автору и изобразительному творчеству как миссии таланта в целом: Есть в российской  натуре дорогие места:

В чёрно-белой гравюре их живёт красота.

Так замри оробело, поклонись мастерству:
Только чёрный и белый – краски все наяву!
Да, такое возможно – и секрета в том нет:

Настоящий художник – настоящий поэт!

В гору истово двигай, есть в архиве притом

И Твардовского книга, и Есенина том…

…Перед Вами – на колени и кричу без дураков:
«Рад Твардовский, рад Есенин, и грустит Любовиков!»
Некоторые приглашённые писатели тоже с уважением вспоминают это имя. Так, краевед Валерий Пономарёв на встречах со школьниками всегда подчёркивает, что путёвку в творческую жизнь ему дал именно Аркадий Михайлович Колчанов, и рассказывает, как это было.
Кроме того, в читальном зале постоянно экспонируются выставки творчества местных молодых художников-профессионалов и взрослых художников-любителей. В рамках проекта-передвижки «Молодые художники Вятки» у нас побывали выставки Сергея Перминова, Вадима Русских, Екатерины Краевой.  Постоянными авторами, сотрудничающими с библиотекой, стала семья Барьяхтар, а также учитель ООШ № 33 Екатерина Валентиновна Хлюпина. Только за прошлый 2017 год картины разных представителей семьи Барьяхтар экспонировались в нашем читальном зале 6 раз. Особенно запомнились «Фантазии художника» Екатерины Хлюпиной, во время открытия которой Екатерина Валентиновна провела мастер-класс по изготовлению рисованной флористической открытки. 
В июне состоялась творческая встреча детей школьного лагеря с художником Р.С. Барьяхтаром под названием «Лето над Вяткой». Роман Сергеевич провёл мастер-класс по написанию пейзажа маслом, рассказал о свойствах различных видов красок и материалов для рисования (холст, батик, картон, фанера и т.п.). Он объяснил ребятам, почему так ценится мастерство линогравюры и ксилографии, в которых прославился А.Колчанов, в чём сложность работы с деревом. Роман Сергеевич знакомил детей младшего школьного возраста со свойствами красок, а старшеклассникам рассказывал о возможных творческих техниках и художественных направлениях в изобразительном искусстве.
       В ноябре в продолжение этого разговора для школьников была организована арт-встреча с дочерью А.М. Колчанова О.А. Колчановой «Художник, график, патриот…» (а в 2016 году «На острие карандаша»), на которой Ольга Аркадьевна рассказала о жизни и творчестве своего знаменитого отца, показала самые яркие его работы, продемонстрировала иллюстрированные Аркадием Михайловичем издания. Она обратила внимание ребят на инструменты, которые выставлены в витрине, и объяснила принцип их действия. Некоторые из этих инструментов были изготовлены отцом специально для Ольги Аркадьевны под её ещё детскую руку.
В начале настоящего года уже дважды выставляла свои работы единственный профессиональный художник-оформитель из семьи Барьяхтар Надежда Николаевна – это сюжетно-концептуальные серии «Пикторина» и «Тайны жрецов майа».  Во время экскурсии по этим выставкам, организованным для девятого класса школы № 33, в качестве интеграции в литературу читались стихи наших земляков Александра Грина (как поэтическая иллюстрация к картине «Летучий голландец») и  Николая Заболоцкого (к картине «Богиня»). А также рассказывалось о характерных особенностях творческого метода Надежды Николаевны, который при всей его аллегоричности и символичности очень хорошо прослеживаем. Ребята сами замечали и особенности 3-Д-рамки, и обязательное изображение воронки, луча времени или песочных часов как авторского знака на всех её картинах, и исторические аллюзии, и цветовые, а также смысловые антитезы, которые отсутствуют на картинах других членов этой талантливой семьи.
В прошлом году библиотека поводила конкурс рисунков «О доблестях, о подвигах, о славе…», который также отсылал к имени, которое носит библиотека. «Вдохновляйтесь Колчановым!»  - призвали мы участников конкурса, целью которого было освещение военных страниц российской истории. 
Уже есть задумки и на следующий год. Так Роман Сергеевич Барьяхтар предлагает мне как библиотекарю читального зала-меморала продумать иллюстративную выставку-викторину или конкурс-загадку по книгам известной сегодня детской писательницы Мариам Петросян («Дом, в котором…» и др.), главным призом в которых будет пейзажная картина Романа Серегеевича, а девиз останется прежний - «Вдохновляйтесь Колчановым!», ведь именно Аркадий Михайлович оставил нам прекрасные образцы иллюстраций.
Таким образом, немаловажной функцией имени библиотеки является закрепление в общественном сознании памяти о достойном человеке, при этом библиотека имени художника позиционирует себя продолжателем и его дела, воспроизводит систему его ценностей. Имя библиотеки, как и человека, может выступать эмоциональным и звуковым раздражителем, т. е. фактором психологического воздействия на человека в прогнозируемом библиотекой направлении. Одним из важнейших смыслов имени библиотеки является его энергетический потенциал для ее содержательного и организационного развития.
Следовательно, через это имя библиотека может транслировать свою миссию, содержание своей общественной значимости и полезности деятельности. Эффективное использование библиотекой своего имени провоцирует ситуацию его восприятия как бренда в понимании «статус, известность, репутация» в глазах пользователей. Авторитетное, удачное имя библиотеки становится тем культурным ресурсом, который работает на ее репутацию, повышает имидж в глазах населения. Наконец, выделяет ее среди прочих библиотек. Соответственно, на первоначальном уровне знакомства с библиотекой именно ее уникальное имя становится основой интереса к ней, позволяет идентифицировать ее со спектром определенных услуг и возможностей – для нас это постоянно сменяющиеся выставки местных художников, пропаганда изобразительного искусства в целом.
Нужны фото (фоторяд для трансляции): 1) фото стенда и витрины, 2) фото О.А.Колчановой, 3) фото с выставок кого-то из молодых – В.Русских, С. Перминова, 4) встреча с Р.С.Барьяхтаром, 5) сделать фото картин «Летучий голландец» и «Богиня».
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