Работа именных библиотек 

МКУК Малмыжская ЦБС в 2012г.
В Малмыжской ЦБС 3 именные библиотеки, которые получили свои имена в 2008г.
Центральная детская библиотека носит имя  А. П. Батуева.

Авксентий Петрович Батуев (1863–1896) – земский деятель, публицист, писатель, издатель. Родился в Казани, но в младенчестве был привезён в       г. Малмыж. После окончания Казанского университета несколько лет проработал в Малмыже присяжным поверенным. С декабря 1891 по ноябрь 1896 года был председателем Вятской губернской земской управы.

Детская библиотека многие годы была расположена в доме, где ранее жил А. П. Батуев.

В библиотеке хранят память о знатном земляке, оформлен плакат о его жизни, для школьников проводятся мероприятия, рассказывающие о многогранной деятельности Авксентия Петровича.
Коллектив центральной детской библиотеки состоит из 5 человек. В библиотеке читают 3570 человек, книговыдача в 2012г. составила 83668 экз., посещений – 40300.
На протяжении многих лет коллектив детской библиотеки проводит активную работу по продвижению чтения среди юных жителей города. Библиотека обслуживает учащихся 3-х школ города: средняя школа № 1, средняя школа № 2 и коррекционная школа, а также детей-дошкольников в детских садах. Не остались в стороне и дошкольники, не посещающие детские сады. В 2010г. библиотека выиграла областной грант по проекту «Библионяня», на младшем абонементе была создана детская площадка компенсирующего вида детского сада. Была приобретена мебель для малышей, игрушки, новые книги, выписана периодика для детей и родителей. Каждую среду в библиотеку приходили малыши в сопровождении мамы или бабушки. Пока для малышей проводились развивающие занятия, родители могли послушать беседу врача-педиатра, психолога, логопеда, получить консультацию по привлечению ребенка к чтению. Родителям очень понравилась такая форма работы, и работа в этом направлении продолжилась в 2011 и 2012 годах в рамках программы «Подрастаю с книжкой я».

Цель программы:

Развитие интереса к книге с раннего возраста ребёнка, информационно-психологическая поддержка молодых родителей, дети которых не посещают дошкольные учреждения.

Задачи:

1. Расширение сферы познавательных интересов ребенка через книгу и игру

2. Создание условий для раскрытия творческих способностей детей

3. Обучение приёмам взаимодействия родителя и ребенка

4. Повышение психолого-педагогической культуры родителей

5. Поиск новых форм и методов работы по организации семейного чтения.

Работа с детьми и родителями в большей части велась индивидуально, т.к. многие семьи посещали детскую библиотеку в разное время. По продолжительности времени беседы-минутки занимали не более 10-15 минут.

Для детей проведены мероприятия:

« Юные космонавты» - физическое развитие;

« Хитрая раскраска» - развивающая игра;

« Для милой мамочки»- конкурс стихов о маме;

«Мои цветные книжки»;

« Съедобное - несъедобное»- познавательно- речевое развитие;

« Пора вставать» и т.д.

Для родителей проведены беседы:

« Тренировка общительности»;

« Развлекалочки для Саши и Наталочки»;

« Пространство для роста»;

« Дурное влияние»;

« Весна, всем нужны витамины»;

« Чему могут нас научить наши дети» и т.д.

В ходе всех занятий библиотекари постарались добиться следующих результатов:

-Разностороннее развитие ребенка – дети научились различать цвета, формы предметов (большой - маленький и др.), рисовать, лепить. Узнали что такое хорошо и что такое плохо. Научились сопереживать героям сказок. А также работать  в группе и индивидуально.
- Вырос рост читательской активности родителей и детей.
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    В 2012 году центральной детской библиотекой была проведена акция «Читаем всей семьёй». Для этого красочно оформили крыльцо библиотеки, разработали буклет и в преддверии Дня защиты детей с акцией вышли на улицы нашего города. Многие родители и дети откликнулись на предложение  посетить библиотеку и стали новыми читателями. Для них было  проведено мероприятие «Дадим шар земной детям». 
В течение года библиотеку стараются посетить все группы детских садов. Особенно активно велась работа в летний период. Гостями библиотеки стали не только дети городских садов, но и села Калинино и посёлка РМЗ. К ним в гости приходили герои любимых сказок – Баба Яга и доктор Айболит, сестрица Алёнушка и  братец Иванушка, Старичок-Лесовичок.

К каждой встрече с малышами библиотекари тщательно готовятся. Для первого знакомства с библиотекой была организована экскурсия − знакомство с библиотекой для детей 4-5 лет «Книжное царство» С интересом ребята ходили по улицам книжного города и разглядывали выставки в читальном зале, в фойе, на младшем абонементе, запоминали улицы «царства», слушали рассказ об истории возникновения библиотеки. Внимательно запоминали наши маленькие читатели: как надо правильно обращаться с книгой, с удовольствием разгадывали загадки. 
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Большой праздник,  посвящённый Неделе детской книги, прошёл для учащихся 1 - 3 классов средней школы № 2. В гости к участникам пришла Королева Книга, которая задавала ребятам вопросы по произведениям детских  писателей, а также рассказала о том, как необходимы знания в жизни человека. Именно их люди приобретают, читая интересные, познавательные и увлекательные книги. Не обошлось на празднике и без Бабы Яги – злой и коварной старухи, которая хотела испортить ребятам праздник и настроение, проделывая такие «штучки», от  которых ребята только веселились и тем самым останавливали Ягу от «проказ». Ничего не вышло у Бабы Яги, и пришлось ей подружиться с ребятами и Королевой Книгой. Обещала она им, что в своём лесу будет учить азбуку и книжки читать - добрые и полезные. 
На всей территории России в апреле ровно в 18.00 начались сумерки, …библиосумерки. Так называлась широкомасштабная акция, которая не обошла стороной и Малмыжскую землю. Главная её цель − это привлечь внимание детей к книге, пробудить интерес к чтению.

Сотрудники детской библиотеки приготовили для ребят в возрасте 12 - 13 лет «сумеречный» вечер, главными героями которого стали самые загадочные и до сих пор до конца не изученные кошки.
Работа детской библиотеки по продвижению книги разнообразна, ведётся по различным направлениям, охватывает все крупные даты и знаменательные события. Так, в 2012 году много мероприятий было посвящено юбилею Отечественной войны 1812г. 
«Недаром помнит вся Россия про день Бородина…» -  под таким названием прошёл увлекательный час информации о событиях Бородинского сражения для учащихся 4 «Б» и 4 «В» классов средней школы № 1. Много интересных фактов узнали ребята в ходе мероприятия, вступали в беседу с ведущим, тем самым, демонстрируя свои знания истории о периоде Отечественной войны 1812 года. 

Исторический час «Великий день Бородина», посвященный 200-летию Бородинского сражения русской армии с французами, был проведен для учащихся 6-7 классов. Подростки ознакомились с главными историческими сражениями 1812 года: бои за Шевардинский редут, село Бородино, Семеновский овраг; узнали о яростных атаках отборных частей армии Наполеона и о стойком мужестве, самоотверженности защитников русской земли под командованием полководцев и военачальников: М.И. Кутузова, М.Б. Барклая де Толли, П.И. Багратиона, Н.И. Раевского и др. В помощь мероприятию использовались материалы с выставки, слайд – шоу.
В деятельности библиотеки обязательно присутствует краеведческий аспект, поскольку краеведение – составная часть патриотического воспитания. Любовь к большой Родине начинается с любви к родине малой.

Краеведческо-патриотическая зона в библиотеке выделена постоянно действующей выставкой «Уголок России −  Вятский край». На ней был представлен материал об истории зарождения края, памятниках природы и заповедных местах, знаменитых людях- юбилярах. 

Также были оформлены выставки:
«Живописец лесов и долин».
«Родина моя – Вятская земля»: к 180-летию со дня рождения  И. И. Шишкина, русского художника.
 «Соратник Жукова»: к 115-летию со дня рождения И.С.Конева, маршала Советского Союза, нашего земляка

          Провели мероприятия:
Беседа «Дорогами мужества», посвященная 115-летию Л.А.Говорова, прошла для уч-ся 7-8 кл. Ребята познакомились с жизнью великого полководца, так много сделавшего во славу Родины, узнали о его боевых сражениях и подвигах на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн.

«Литературное наследие Вятки» - обзор творчества кировских писателей по выставке прошел для уч-ся 7-8 классов, по разделам:

· «Вятские писатели-юбиляры 2012 года»

· «В поэзии вся жизнь моя…»: о творчестве поэтов

· «Пишу о Родине с любовью…»: о творчестве прозаиков

· «Детская страничка»: писатели Вятки – детям

Для учащихся 5 кл. был проведён обзор книг Н. Русиновой «Сказки старой Вятки».
Ведётся работа по приобщению школьников к культурно- историческому наследию народов, населяющих район, истокам родного края.

Была оформлена выставка «К истокам марийской культуры» с разделами:

 - История марийского народа.

 - Марийский народный костюм
 - Легенды нашего края
 - Писатели Мари Эл – детям 
 Красочный и яркий праздник «Культура и быт финно-угорских народов  Малмыжского края» состоялся в краеведческом музее. С учениками 6 класса побывали на выставке, посвящённой финно-угорским народностям.

«Дань памяти князю Болтушу» − экскурсия к памятному камню на Болтушиной горе прошла с учащимися 6 классов. Дети с интересом выслушали легенду о князе Болтуше, о том какую роль он сыграл в истории Малмыжского края.

Традиционные народные праздники и обряды издавна занимали одно из основных мест в жизни удмуртского народа. Провели час информации «Обычаи удмуртов»  для учащихся 8 класса коррекционной школы.

Большое внимание уделяет детская библиотека экологическому просвещению детей. При библиотеке седьмой год работает клуб «Свирель».

В течение года проведено  8 занятий:

    «Жемчужины земли − заповедники»: заочная экскурсия в мир заповедной 

     природы
   «Птица года»: час информации о птице варакуше

«Страна пернатых»: конкурс знатоков птиц.

«Земля у нас одна»: час информации
«Путешествие капельки»: эко-урок, посвященный воде и атмосферным явлениям
«В нашем саду листопад»: экологический праздник
«Чудо – дерево»: час познавательной информации о дубе
«Край, где ты родился и живёшь»: час информации о родном крае
Все проведённые мероприятия содержали не только познавательную информацию, но и включали игры и викторины, конкурсы и задания. Всё это способствовало повышению интереса детей к познанию окружающего мира, воспитанию любви и бережного отношения к природе.
В течение года библиотекари также стремились включить и других детей, не участников клуба, в активную познавательную деятельность, способствовать формированию положительного отношения к природе, 

Прошёл эко-урок  «Катастрофа XX века». Ребята из 8 классов коррекционной школы узнали про аварию на Чернобыльской АЭС в городе Припять. 

В ходе устного журнала «Охраняйте чудеса  матушки-России» ребята 1- 4 классов лагеря при Комплексном центре социального обслуживания населения научились бережному отношению к лесу, к земле, к воде, к живым существам природы. 

Информационный урок «Капризы природы» прошел для 4 класса коррекционной школы. Ребята уже были знакомы с понятиями: наводнение, снежные заносы (бураны), ураганы. На данном уроке речь шла о землетрясениях, смерчах, цунами. Дети узнали о том, как порой страшны и разрушительны последствия этих природных явлений. А также познакомились с правилами поведения в таких ситуациях.
2012 год в Кировской области был годом «Человека труда».  Читальный зал совместно со старшим абонементом провели классный час «Кем мне стать», посвящённый выбору профессий. Мероприятие  прошло для учащихся 8-х классов школы № 2. Ребята узнали  об истории зарождения профессий на Руси X - XVII веков, новых возможностях карьерного роста при Петре I, первых учебных пособиях по различным профессиям и ремеслам в эпоху правления Екатерины II, о выборе профессии в России конца XIX – начала XX века. Также подростков заинтересовала информация о новых профессиях, таких как дистрибьютер, коучер, андеррайтер и др. Заключительным этапом мероприятия стало анкетирование, которое помогло определиться в будущей профессии; с чего начинать первые шаги, как отнестись к своим желаниям, найти рациональный подход в выборе будущей профессии. За основу анкеты был взят опросник «Карта интересов», разработанный российским психологом А.Е. Гломштоком (ДЭ «Выбор профессии»).

В ноябре в районе был объявлен месячник по правовому просвещению. В рамках этого месячника в детской библиотеке прошла встреча учащихся коррекционной школы с сотрудником полиции, инспектором по делам несовершеннолетних А. М. Ильяковым. В доступной форме он рассказал ребятам о вредных привычках, их последствиях и ответственности, которую предусматривает уголовный кодекс. Из опыта своей работы он приводил много  ярких примеров. Конкретно была освещена тема наркотиков и ответственность за их распространение и употребление. Дети охотно вступали в диалог с инспектором, задавали вопросы, рассказывали о своих проблемах, ответы на которые попытались найти сообща. Закончилась беседа стихотворением В.В.Маяковского «Я счастлив». Его поэт написал, когда отказался от сигареты. 
С 2012 года в детской библиотеке появилось новое объединение по правовым вопросам, «Школа правовых знаний», пришедшее на смену клубу «Подросток и закон». «Школа правовых знаний» объединяет младшее, среднее и старшее звено школьников.

Проводятся беседы, правовые и информационные часы, различные конкурсные программы, связанные с правом.

1.  «Разговор о вежливости»: беседа о нравственности, 6-7 кл.

2. «Школа вежливых наук»: викторина о правилах поведения в обществе и наказание за проступки, 5-6 кл.

3. «Я никогда не буду курить»: час информации о вреде курения, 7-8 кл.

4. «Пусть запомнит стар и млад – сигарета это яд!»: викторина о вреде курения, 5-6 кл.

5. «Пивной фронт. За кем победа?»: час информации о вреде употребления пива, 7-8 кл.

6. «Алкоголизм, подросток и закон»: правовой час о вреде алкоголя среди подростков и наказания за преступления, 7-8 кл.

7. «Закон и ты»: правовая интеллектуальная игра, 7-8кл.

8. «На правовой орбите»: конкурсная программа по правовым вопросам, 7-8 кл.

9. «Умей сказать нет!»: час информации по профилактике употребления наркотической продукции среди подростков, 7-8 кл.

В связи с проведением в районе месячника по профилактике правонарушений среди подростков была организована выставка рисунков «Остановим зло»: о вреде курения, употребления алкоголя и наркотиков.

По работе с трудными подростками разработана анкета «Подросток и свободное время», которая позволила выявить интересы ребят  и составить индивидуальные планы работы с ними.
Можно ещё много рассказать о работе центральной детской библиотеки им. А.П. Батуева в 2012г. Это и работа с книгами писателей-юбиляров и современных детских авторов, работа с книгой летом и т.д.

Центральная детская библиотека также является методическим центром по оказанию помощи сельским библиотекам-филиалам в работе с детьми. 

На базе ЦДБ проведен семинар «Библиотека и дети: новые подходы к формированию информационной культуры читателей-детей». На семинаре были рассмотрены инновационные подходы в формировании информационной культуры читателей-детей, в организации информационного пространства библиотеки. Работники ЦДБ провели показательное занятие по ББЗ «Справочно-библиографический аппарат» с использованием мультимедийной презентации.   

На семинаре, посвящённом Дню библиотек, библиотекарь ЦДБ Яруллина Т. В. провела творческую мастерскую «Создаем новые журналы».

По итогам работы в 2012 году грамотами были отмечены: Ахметшина Г. Г., зам директора по работе с детьми – Почётной грамотой администрации района, библиотекарь Хамидуллина З. Н. – Почётной грамотой  МКУК Малмыжская ЦБС.
Рожкинская сельская библиотека-филиал носит имя Ф. Ф. Павленкова. Это имя было присвоено ей как библиотеке – правопреемнице павленковской библиотеки, открытой в селе в 1901 году. А история сельской библиотеки начинается с 1918 года, то есть в 2013г. библиотеке исполняется 95 лет.
Рожкинская библиотека имеет развернутую структуру: взрослый и детский абонементы, читальный зал. В библиотеке 2 работника. Ежегодно читателями библиотеки становятся 1100 читателей.
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Библиотекари стремятся создать условия для формирования у жителей села интереса к чтению, активно занимаются  краеведческой и поисковой деятельностью. 
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 В библиотеке оформлен стенд, посвящённый Ф.Ф. Павленкову, имя которого носит библиотека. Ежегодно проводятся мероприятия, рассказывающие о жизни книгоиздателя, материал о нём звучит во время экскурсий по библиотеке. Зав. библиотекой Н.В. Одинцова сочинила «Сказку-быль о Рожкинской сельской библиотеке им. Ф.Ф. Павленкова» в стихах, подготовила сценарий историко-краеведческого вечера для школьников «Родословная моей земли», которые используются в проведении мероприятий.
В 2011г. Наталья Васильевна была участницей 9 Всероссийских Павленковских чтений в г. Кирове. К 15-летию Содружества Павленковских библиотек в библиотеке проведён вечер по истории Рожкинской библиотеки «Библиотека странного миллионера».
Библиотека проводит много мероприятий по краеведению, знакомящих с историей родного края, рассказывающих о знатных земляках. В библиотеке оформлен музейный уголок.
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В Рожках родился и вырос поэт С.П. Зяблицев. В библиотеке прошёл вечер, посвящённый 60-летнему юбилею земляка. Для проведения мероприятия была проделана подготовительная работа: школьникам необходимо было выбрать и выучить понравившееся стихотворение поэта – земляка. На вечер была приглашена тетя поэта Н. К. Хлюпина. Ведущие вечера познакомили слушателей с биографией и творчеством писателя, с его стихами и произведениями в прозе «Тайна доктора Но!», «Тропой колдунов». Затем Н. К. Хлюпина рассказала о детстве и юности поэта, каким он был озорником, и каким стал романтиком, вспомнила и о бабушке, родителях  поэта. После ее рассказа прозвучали стихотворения «Бабка Ксения», об отце и матери. Затем учащиеся читали стихи поэта, узнавая с детства знакомые места, Куженерскую рощу, реку Вятку, село Рожки и др.
Национальная культура, язык, самобытность – это основа нации. В селе проживают представители разных национальностей: русские, марийцы, татары. Библиотека своей работой способствует возрождению и развитию национальной культуры, языка, национального самосознания, принимает активное участие в организации и проведении народных праздников.
Фольклорные колядки, посиделки, гадания «На Вятке – Святки!» проведены для учащихся младших школьников. Колядовщики, в ярких костюмах, прошли по всему селу с Рождественской звездой, пели колядки и собрали много гостинцев. Затем колядовщиков встретили в библиотеке ведущие, тоже в ярких костюмах, спели песни «Коляду – моляду», «Таусень», скоморошину и др.   

Библиотекари ежегодно участвуют совместно с работниками Дома культуры в районном конкурсе «Ладом по-вяцки». В 2012г. был показан фольклорный обряд «Бабья каша»: старинный обряд имя наречения новорождённому ребёнку. Для восстановления обряда было перечитано много книг по истории русской деревни, истории и культуре вятского края. Был составлен сценарий и проведено мероприятие, которое заняло первое место на районном конкурсе.           
«К родным истокам вечная любовь»: фольклорный праздник  ко Дню Кировской области проведён для дошкольников. На мероприятии были рассказаны легенды об истории возникновения села Рожки, о заселении села людьми разных национальностей. Затем были выступления  художественной самодеятельности, дети пели национальные песни и плясали (русские, татарские, марийские танцы), и с удовольствием принимали участие в национальных народных играх.



 На «Покровских посиделках» девушки под руководством библиотекарей «готовили приданое», а парни выбирали невесту – рукодельницу. Зрители – женщины пели покровские частушки, а мужчины – рекрутские. Затем были проведены традиционные осенние игры, которые проводились ранее в Покров.                                                                                             

Фольклорный праздник «Пасха – праздников Праздник!» с посиделками и катанием яиц на Красной Горке проведён для старшеклассников

 «Праздник русской березки»: фольклорный праздник с хороводами, завиванием венков, обрядом кумования прошёл для детей среднего школьного возраста.
Прошёл в библиотеке «День марийской культуры».

Рожкинская СБФ тесно сотрудничает в социуме с организациями и учреждениями села. Со школой заключён договор о доступном и качественном обеспечении информацией, как педагогов, так и учащихся. С темой «Взаимодействие библиотеки и школы в социуме»  зав. библиотекой Н.В. Одинцова не раз выступала на различных совещаниях, инновационных площадках. В рамках «Договора о сотрудничестве» библиотека проводит много мероприятий для учащихся средней школы. Для учащихся начальных классов организован клуб «Почемучка», на занятиях которого ребята могут получить ответ на многие вопросы, которые их интересуют.
Одним из приоритетных направлений в работе Рожкинской библиотеки является историко-патриотическое просвещение подрастающего поколения. 2012 год был Годом 200-летия победы русского народа в Отечественной войне 1812г. Рожкинская библиотека провела ряд мероприятий по этой теме для школьников разных возрастов:
«Герои войны 1812 года»: урок мужества.

До проведения мероприятия школьники могли назвать только трёх героев войны 1812г.: Кутузов, Багратион, Денис Давыдов. Чтобы ближе познакомить детей с героями, были отсканированы их портреты. В ходе мероприятия познакомили  с биографиями  и рассказали о подвигах          Я.П. Кульнева, Н.Н. Раевского. Школьники услышали рассказ о том, как воевали атаман М.И. Платов, П.П. Коновницин, герои-партизаны, кавалерист-девица Н. Дурова и другие. Это мероприятие произвело на всех очень большое впечатление. Ребятам стали понятны слова М. Лермонтова «Да, были люди в наше время, Богатыри – не вы».

 

«Бессмертен тот, Отечество кто спас»: исторический вечер о М. И. Кутузове, П. И. Багратионе, М. Б. Барклай-де Толли  для старшеклассников

«И клятву верности сдержали мы в бородинский бой»: театрализованный литературный вечер для уч-ся 5-7 кл. В ходе мероприятия школьники читали стихи, посвященные Отечественной войне 1812 года, разыгрывали басни, инсценировали сценку «Совет в Филях». Ребята узнали много нового о войне 1812 года, а также о поэтах и писателях, которые писали на эту тему.    

2012 год был также объявлен в области Годом человека труда. Этой теме был посвящён проведённый для старшеклассников устный журнал «Школа деловых людей» со страницами:
- Великие предприниматели

- Учимся бизнесу – учиться у бизнеса

- Карьера

Заинтересовать читателей кругом экологических проблем – такую задачу ставила перед собой Рожкинская библиотека.

- «Свалка по имени «Земля»: экологический турнир для старшеклассников о проблемах утилизации бытовых отходов 
                                                                                 

- «Все это Родина твоя, земля твоя родная!»: интеллектуальное состязание для старшеклассников                                         

- «Птицы – наши соседи по планете»: экологический утренник                                                                                               

- «Необычное в природе»: экологическая игра для уч-ся 5-7 кл. – это лишь часть мероприятий по экологии, проведённых библиотекой в 2012 году.
Проводятся Рожкинской библиотекой мероприятия, направлены на формирование здорового образа жизни и профилактику вредных привычек:

- «Мудрое слово о здоровье и долголетии»: час интересной информации

- «Здоровье дороже богатства»: спортивный праздник в День села

- «Хочешь жить – бросай курить»: познавательный урок-обсуждение в День без табака
- «Откуда берутся грязнули?»: игра-путешествие для младших школьников в летнем лагере отдыха. Для этого мероприятия была красочно оформлена карта маршрута в город Чистоты и Порядка. На карте обозначены станции: Грязнулька, город Лентяйск, полустанок Угадай-ка, город Чистоты, город Порядка. Играющие должны были посетить эти станции, ответить на вопросы викторины, разгадать загадки или решить трудную задачу.
Немало мероприятий проводится с детьми в летний период:
- «Дадим шар земной детям»: утренник в День защиты детей

- «Круиз по Библиогалактике»: досуговые игры в лагере отдыха детей

- «Летнее детективное агентство»: калейдоскоп загадок, тайн и приключений

- «Я на солнышке лежу, в книжку умную гляжу»: турнир знатоков сказок

- «Солнце землю радует – радуемся мы» - весёлые старты

Активно работает Рожкинская библиотека совместно с Домом культуры, библиотекари участвуют во всех крупных мероприятиях, например: «За милых дам»: литературно-музыкальный вечер, «Возраст жизни не помеха»: литературно-музыкальный вечер ко Дню пожилого человека.
Библиотекари Рожкинской библиотеки охотно делятся опытом работы с коллегами. В 2011г. на базе библиотеки прошёл мастер-класс «Забыть не имеем права», на котором библиотекари района познакомились с опытом работы по краеведению.
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Библиотекари Рожкинской СБФ им. Ф.Ф.Павленкова Одинцова Н.В. и Александрова Е.А. – участники и неоднократные победители различных конкурсов профессионального мастерства, награждались Почётными грамотами. По итогам работы 2012 года Одинцова Н.В. Почётной грамотой администрации района за долголетний добросовестный труд.
Старо-Тушкинская сельская библиотека-филиал с 2008г. носит имя Л. А. Гребнева.    
Лука Арефьевич Гребнев – старообрядческий просветитель, книгопечатник, библиофил, иконописец. В 1909г. на родине жены в с. Старая Тушка Гребнев открыл крестьянскую «Типографию христиан древле-православно-кафолического вероисповедания и благочестия», первым изданием которой стала азбука. До 1915 года печатал книги и брошюры на богословские и нравственные темы. В 1918г. станки и шрифт были конфискованы новой властью. В мае 1932г. был репрессирован. Умер по дороге в ссылку.

Память о Л. А. Гребневе храниться в селе. В библиотеке собран материал, рассказывающий о его жизни, оформлен альбом, проводятся мероприятия, раскрывающие его многогранную деятельность. Рассказ о Гребневе как книгопечатнике включается в мероприятия, рассказывающие об истории книги, такие как «Чудо, имя которому книга», «Чудесная страна – библиотека».

В то же время Ст. Тушкинская библиотека является правопреемницей павленковской библиотеки, открытой в селе в 1904 году. В библиотеке оформлен стенд, рассказывающий о Ф.Ф. Павленкове.
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В работе библиотеки много внимания уделяется краеведению. В селе живёт известный в районе поэт и художник Б. А. Мосунов, а в соседней деревне ещё один поэт – А. Тимшин. Библиотека является активным пропагандистом их творчества: проводит встречи с читателями, оформляет выставки. Оформлен альбом, рассказывающий о творчестве Б. Мосунова. В 2012г. был отмечен 75-летний юбилей поэта.

Библиотекарь Сафина Ленура Нурулловна занимается поисковой работой, собирает предметы старинной утвари, одежды для музейного уголка в библиотеке. Совместно с работником Дома культуры проводит  фольклорные посиделки, праздники «Раз в крещенский вечерок», «Всех на масленицу ждём», «Праздник Пасхи», «Мы за чаем не скучаем», «День села». 
Работа библиотеки разностороння. Проводятся мероприятия по историко-патриотическому просвещению: урок мужества «Навечно в памяти народной» (ко Дню снятия блокады Ленинграда); литературно-музыкальная композиция «Поклон тебе, солдат России!». По  формированию здорового образа жизни и профилактике вредных привычек: часы информации для школьников «Жизнь даётся один раз», «Дорога к беде», спортивные соревнования в летнем лагере отдыха детей, выставки «Добрые вести для вашего здоровья», «Волшебная аптека». Среди школьников 4 – 7 классов был проведён конкурс плакатов «За здоровый образ жизни», затем в библиотеке был оформлен стенд.  
Для школьников проводились мероприятия, знакомящие с книгами детских писателей-юбиляров: «В гости к дедушке Корнею»: игра – путешествие, «Где живет Карлсон?»: конкурсная программа, «На веселой волне»: путешествие по книгам Г. Остера, «Чебурашкин папа»: сказочное путешествие и игра «Как стать миллионером» по творчеству Э. Успенского. Оформлены выставки «В гостях у Маршака», «Вредные советы хорошего человека» (о Г. Остере) и другие.
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Совместно с администрацией сельского поселения и школой библиотека работает в рамках программы «Раннее выявление социально неблагополучных семей». Поэтому работе  с семьёй уделяется особое внимание. Рабочая группа выезжает в неблагополучные семьи, изучает проблему и оказывает помощь. Со стороны библиотекаря это беседы о здоровом образе жизни, подборки литературы, рекомендация книг для чтения. В библиотеке оформлен стенд «Родительский уголок», где размещены советы родителям «Девять заповедей юного читателя», «11 советов, чтобы превратить чтение в удовольствие». В библиотеке проведён обзор литературы «Молодой маме». В 2011г. проведён конкурс «Мама, папа, я – читающая семья», в программе которого были задания:
- Презентация моей читающей семьи

- Пословицы о книге и чтении
- Писатели и поэты

- Литературная викторина «Угадай сказку»

Для детей в библиотеке работает клуб «Умелые руки не знают скуки», на занятиях которого ребята делают разнообразные поделки, рисуют.
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По итогам работы 2012 года библиотекарь Ленура Нурулловна Сафина награждена Почётной грамотой МКУК Малмыжская ЦБС за активную работу по продвижению книги и чтения среди детей.
Составитель: Манакова Т.Ю., методист






