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ШЕСТАКОВ ИННОКЕНТИЙ ЕГОРОВИЧ (1860-1916),  
 меценат, купец,  последний владелец
Лальской бумажной фабрики 

(до прихода советской власти).
      Шестаков – представитель знатного купеческого сословия, родился  в 1860 году  в семье лальских  купцов  Егора Сергеевича и Елизаветы Алексеевны Шестаковых. 
     Его дед, Алексей Степанович Сумкин был владельцем Лальской  писчебумажной фабрики, и Иннокентия отдали в  Вятскую гимназию учиться грамоте и постигать точные науки. После смерти деда  Иннокентий Егорович унаследовал его дело, стал владельцем фабрики совместно со старшей сестрой Екатериной. До совершеннолетия находился под опекунством директора фабрики С.М. Прянишникова.  
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     В начале 1880-х г. XIX века вступил во владение фабрикой. Вскоре после этого женился на московской дворянке, дочери коллежского секретаря Евдокии Флегонтовне Воскресенской, в их семье родилось  6  детей. Его сестра, совладелица фабрики вышла замуж за старшего брата  художника – передвижника И.М.Прянишникова.  
     В начале 1890-х Шестаков создал объединение «Торговый дом Наследники Сумкина»,  организовал постройку собственных пароходов для транспортировки бумаги и сырья. При его управлении бумажная фабрика развивалась, увеличилось количество рабочих мест. В Фабричном посёлке для детей рабочих   им была построена начальная школа, а для рабочих бумажной фабрики - кирпичное здание больницы на 6 коек. 
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   В п.Лальске ( тогда ещё - городе) у Шестаковых было несколько домов,  магазины (торговые ряды сохранены и сейчас, а в его имении располагается администрация Лальска и клуб ветеранов). 
    Много лет И. Шестаков занимался благотворительной деятельностью, давал средства для благоустройства и содержание лальских  школ, библиотеки, городских церквей. На книжном фонде его личной библиотеки в количестве  4997 экз.,  была основана Фабричная городская  библиотека, которая существует и  сейчас.
   И.Е.Шестаков состоял одним из  попечителей Лальской Городской Комиссии по призрению бедных. Организовал устройство каменных оград вокруг лальских храмов и вокруг кладбища. Состоял церковным старостой при  лальском Воскресенском соборе.  Он известен так же  как умелый пчеловод и коллекционер.
      Умер  Иннокентий Егорович 56 лет от роду, в 1916 году от болезни  почек. Похоронен на  лальском городском кладбище, в фабричной ограде,  с северной стороны от  Успенской церкви.  
Работа по увековечению памяти И.Е.Шестакова
     В 2008 году Фабричной  библиотеке  исполнилось 90 лет. На юбилейном вечере было торжественно оглашено ещё одно значимое событие в жизни библиотеки – присвоение имени.  Распоряжением  администрации Лальского городского поселения Лузского района Кировской области от 17.12.2007 №194 ей присвоено имя мецената, бывшего  владельца «Торгового дома  наследников Сумкина» Шестакова Иннокентия Егоровича.
    Для этого Фабричной библиотекой проделана большая работа. Во время  опроса населения в школе, в управлении Лальской бумажной фабрики, в  почтовом отделении  прошли беседы «Наследники Сумкина», «Из истории семьи Шестаковых» и др., оформлен стенд «Шестаков И. Е. 1860 -1916». 

      Составлено генеалогическое древо семьи  Cумкиных, где прослежена ветвь Шестаковых.  С помощью правнучки Иннокентия Егоровича, Волковой Надежды Борисовны, живущей в Калуге, вписаны новые члены семьи. Кроме Надежды Борисовны, в  Калуге живёт её племянник Шестаков Дмитрий Сергеевич (праправнук И.Е. Шестакова). Фабричная библиотека поддерживает с ними переписку. За время общения библиотека  получила в подарок от родственников Шестакова книги:

-А.С. Пушкин  в Полотняном Заводе .- Калуга: Золотая аллея, 2008.
-Обухов, В.М. Художник – передвижник Илларион Прянишников.-  
 Калуга: Золотая  аллея,2008.
- Товарищество передвижных художественных выставок. Т. 96.  
Великие художники.

    Библиотека  выслала в подарок книгу  Сохранение исторических объектов и памятных мест Лузского района Кировской области: Сборник материалов третьей областной научно-практической конференции, посвящённой Международному дню памятников и исторических мест [ проходившей в Лальском историко-краеведческом музее]. – Киров: О-Краткое, 2011. – 288с.;ил.
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     В 2009 году  потомки Шестаковых посетили  Лальскую землю. Сопровождала их Бестужева Зинаида Владимировна (племянница Петра Иннокентьевича Шестакова по линии жены) хранительница  истории семьи Шестаковых – Сумкиных, живущая  в Лальске.  Гости побывали на  Лальской бумажной  фабрике, познакомились с производством и людьми. Посетили Фабричную городскую библиотеку, где с большим интересом изучали краеведческие материалы на выставке к 180-летию Лальской бумажной фабрики (1829).
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     В 2011 году  в   «Краеведческом   уголке»  библиотеки были размещены материалы  «Фабричная библиотека и Шестаковы» и фотографии, сделанные во время их приезда. На основе всех собранных материалов оформлена исследовательская работа «Наследники Сумкина».
    В декабре 2011 года к декаде Кировской области было проведено 3 краеведческих урока - презентации на тему «Именные библиотеки Лузского  района», в том числе и  о Фабричной городской библиотеке. 
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     Библиотекой собирается материал и по истории Лальской бумажной фабрики в послереволюционное и советское время.   

   Так, в 2012 году на Прянишниковских чтениях в Лальском историко – краеведческом музее, посвященных Году человека труда в Кировской области был сделан доклад   о семьях, работавших более полувека на Лальской бумажной фабрике «Трудовые династии бумажников: Момотовы, Зарубины». 
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