БОРОВИЦКАЯ  СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА  ИМ. Н.И.ВЛАСИХИНА
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          ВЛАСИХИН  НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ (1923-1991),  участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена   Славы 3-й, 2-й и  1-й степени
       Родился 1 апреля 1923 года в дер.  Прислонец Аникинского сельского совета Лальского района в обычной крестьянской семье. Как и все дети того времени, Николай рос трудолюбивым ребенком.  Закончил 4 класса Аникинской начальной школы, а затем 3 года Папуловской  семилетки. Будучи подростком, начал работать в родном колхозе «Первое Мая» зимой на лесозаготовках,  летом  на сезонных работах.
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      Начавшаяся война унесла, вырвала из жизни самые светлые годы  юности Николая, 19-летний  деревенский паренёк лютой зимой 1942 г.  добровольцем  уходит на фронт.  Уже через 2 недели службы он оказался в самом пекле войны, принял боевое крещение под Старой Руссой, где шли ожесточённые бои.  Здесь  и получил  молодой солдат свою первую награду - орден Славы 3-ей степени за поединок с немецким бронетранспортёром.  
      Летом  1943 года перед началом наступления на Могилевском направлении нужны были свежие и точные сведения о противнике. Разведчику Власихину поручили взять «языка». В неравной схватке он один пленил 3-х солдат противника, за что и был удостоен ордена Славы 2-й степени. 

       В трудных военных операциях Власихина всегда выручала его вдумчивость, сосредоточенность, исполнительность, сообразительность и собранность. Все эти качества  он выразил в своем третьем подвиге под Кенигсбергом при единоборстве с танковой колонной. За свой очередной подвиг он получил   награду - орден Славы 1-й степени, которую ему вручал перед строем полка Герой Советского Союза полковник Плужников.

      Так наш земляк стал одним  из 26 кировчан,  награжденных орденом Славы всех 3-х степеней, да ещё  и 8-ю медалями. 
      Власихину пришлось освоить несколько военных профессий: он был автоматчиком, разведчиком, связистом, артиллеристом, танкистом.  В боях за родную землю прошел он через всю Россию, Белоруссию, Украину, Польшу и Германию, одним из первых  форсировал Одер. А  закончил свой поход бесстрашный солдат, всегда считавший боевой приказ командования беспрекословным, на Эльбе. «Умри или выполни задание - так я понимал воинский долг солдата»,- рассказывал Николай Иванович.        

       После Победы старшина Власихин  служил  ещё  2 года в Германии.  В 1947 г. демобилизировался и приехал в родные края. Погостив немного у родителей,  начал работу  в Папуловском мехлесопункте  Лальского  леспромхоза  в качестве  шофера мотовоза. Так на смену боевым  пришли трудовые подвиги.  

      Как и на войне, он смело осваивал  любые профессии: работал машинистом тепловоза на вывозке леса, слесарем - ремонтником в ремонтно – механических мастерских, машинистом  дизельной электростанции ДС-200, мотористом на катере «Сплавщик».  

     И  где бы  ни работал Николай Иванович,  он добросовестно, не считаясь со временем, выполнял свои обязанности. За что имеет множество грамот, благодарностей, медали «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «Ветеран труда», значки «Победитель соцсоревнования», «Наставник  молодежи».   

      Николай Иванович  с супругой Анной Ивановной воспитали пятерых детей. А еще у Власихиных 6 внуков, 2 правнука и 2 правнучки.  Дети и внуки трепетно берегут память об отце и деде, и по сей день в доме хранится  ложка с вилкой, которые он принес с фронта. 
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        Н.И.Власихин  всегда жил скромно, не гордился своими подвигами, даже стеснялся говорить о них, не требовал ни льгот, ни привилегий.  Но, тем не менее, и местными властями, и правительством были высоко оценены заслуги Николая Ивановича перед Родиной. Уже, будучи на пенсии, он не раз принимал участие в парадах на Красной площади в Москве, посвященных Великой Победе. Умер кавалер орденов Славы Николай  Иванович Власихин в 1991 году и похоронен на Антипинском кладбище, что находится в 3-х км от д.Папулово. Для увековечения героя в 2002 году на могиле установлен мраморный памятник с выгравированным портретом.

           Работа библиотеки по увековечению памяти Н.И.Власихина
      В 2004 году  постановлением  администрации   Лузского района Кировской области от 04.06.2004 г. № 212  Боровицкой  сельской библиотеке присвоено им. Н. И. Власихина. 
     В библиотеке собран богатый материал о  герое - земляке, оформлен стенд «Вся жизнь - подвиг». Каждый год в день его рождения и к памятным датам вместе с клубом, школой, ветеранской организацией библиотекой  проведены  уроки мужества «Русский характер», беседы «Дорогами мужества», игра «поле чудес» «Герой-земляк», литературно-музыкальная композиция о родной деревне Николая Ивановича «Любимый сердцу уголок», конкурс и выставка детского рисунка на тему  «Три подвига солдата Власихина».
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 Одной из самых интересных  встреч стал вечер памяти «Праздник души человеческой», проведенный 1 апреля 2008 года к  85-летию со дня рождения Н.И.Власихина. Был проведен исторический урок, рассказ о военных подвигах, слайдовая презентация. 
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 Дочь Галина исполнила любимую песню, а правнук Костя рассказал стихотворение, посвященное Николаю Ивановичу, которое написала дочь. На празднике собрались ветераны посёлка, родные и близкие, и в  каждом выступлении односельчан звучали слова о том, каким  хорошим, скромным, смекалистым и работящим человеком был  Николай Иванович. 
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     О военных подвигах написано стихотворение  учителем Каменской школы Л.В. Куриловой «Хоть  шла война» и песня «У тихой речки дом стоит».
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     В 2010 году  с докладом о военной и трудовой жизни Н.И. Власихина   «Вся жизнь его - подвиг» заведующая библиотекой выступила на IV межрегиональных краеведческих чтениях в п.Подосиновец.

      К  65 - летию Победы библиотека подготовила презентацию о Николае Ивановиче «Я был простым солдатом», которая  с успехом используется во всех краеведческих мероприятиях.     
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