20 лет с именем П.В. Алабина
     Есть люди, которые даже кратким своим пребыванием сдвигают с места горы, разворачивают качественно новые проекты, зажигают своей кипучей деятельностью искру жизни в местном обществе. К ним, безусловно, относится Пётр Владимирович Алабин (1824-1896).
     В энциклопедическом словаре Брокгауза и Эфрона статья об Алабине начинается с определения «Писатель». Таким он виделся в начале XX века. Сегодня, уже в XXI-м веке мы бы добавили: просветитель, создатель музеев в Вятке, Севастополе и Самаре, организатор Софийской Национальной библиотеки в Болгарии, историк и археолог. Таким нам видится сейчас место Алабина в России.
     Имя Петра Владимировича было искусственно вырвано из истории России на 70 лет. О нём нет статей в Большой и Малой советских энциклопедиях. Упоминается в истории он больше вскользь в виде фраз: «Краеведческий музей в г. Вятке был основан чиновником Алабиным», «Раскопки городища впервые провёл археолог Алабин» и т.п.
     А ведь он дослужился до чина действительного статского советника (штатский генерал), отмечен многими орденами и другими знаками отличия за службу.
     С конца 1980-х началось возвращение имени Алабина в историю: в Самаре, Севастополе и Кирове прошли научные конференции, вышли сборники статей, созданы документальные книги и радиопередачи.
     Вятский период для П.В. Алабина начался в 1859 году, куда он приехал по окончании военной службы.
     На Вятке Пётр Владимирович стал помощником управляющего Вятской удельной конторой. Центр Вятского удела обосновался в слободе Кукарке, где по существу, сложилось «государство в государстве»: открылись больницы для крестьян, ремесленное училище, храмы. Алабин занимался пчеловодством, садоводством и огородничеством, разбил сад в Кукарке, где посадил 150 яблонь, выписанных из Казани.
     Пётр Владимирович не забывал заниматься и книгоиздательской деятельностью, специально для крестьян издал сборники стихов и прозы, которые продавал по «копеешным» ценам.
     В 1859 году Алабин покупает здание в Вятке и начинает создавать Вятскую публичную библиотеку (нынешнее здание Герценки). До него это был, по существу, склад книг, который переезжал с места на место, Алабин оформил купчую, сделал каталог, обратился во все издательства, ко всем меценатам. Когда по делам выезжал в Санкт-Петербург, то обратно в санях непременно привозил книги. Сейчас сохранились даже их списки – это были собрания сочинений лучших писателей того времени.
     Позднее, после обращения к «различным лицам Вятского края», на библиотеку жертвовали чиновники, учителя, купцы, небогатые люди, вносившие по 50 копеек. П.В. Алабин организовывал литературные вечера, где он сам выступал – читал стихи.
     Пётр Владимирович писал: «…капитал библиотеки должен заключаться преимущественно не в деньгах, а в книгах и… библиотека сама по себе будет служить капиталом для общества, которое всегда с него получит большой нравственный процент».
     Алабин не уставал пропагандировать свою мысль, что знания через книги и журналы нужны всем людям, как обеспеченным, так и бедным. Это была любимая идея Петра Владимировича!
     Первой же библиотекой, открытой по инициативе и при деятельном участии П.В. Алабина была Кукарская библиотека, открытая в 1861 году.
     С 2001 года наша Советская центральная районная библиотека носит имя  своего основателя – Петра Владимировича Алабина.
[bookmark: _GoBack]     Прежде чем заслужить такое право, нашей библиотекой была проделана большая работа. Ещё в 2000 году были открыты алабинские чтения, в которых принял участие известный вятский краевед, начальник отдела Государственного архива социально-политической истории Кировской области Владимир Сергеевич Жаравин. Тогда мы узнали много интересных фактов из биографии П.В. Алабина. Очень много для популяризации имени Петра Владимировича  сделала заведующая краеведческим сектором Н.М.Жабкина. В рамках алабинских чтений были проведены краеведческие часы перед работниками культуры, городской администрации, предпринимателями. В фойе библиотеки оформлен большой стенд, посвященный  П.В.Алабину. У нас завязалась переписка с Самарским областным музеем краеведения, которому было присвоено имя П.В. Алабина в 1992 году. Из г. Самары нам пришло немало книг о Петре Владимировиче. В читальном зале библиотеки мы смогли оформить книжную выставку, посвященную  Алабину, которая действует постоянно.
     И вот в январе 2001 г. мною, в то время директором ЦБС, было написано ходатайство на районную думу о присвоении имени П.В.Алабина центральной библиотеке. А в феврале, на юбилейном торжестве, посвященном 140-летию библиотеки, было объявлено, что имя П.В.Алабина библиотеке присвоено.
     И уже 20 лет районная библиотека живёт и работает с именем Петра Владимировича Алабина. Представителей нашей библиотеки включают в региональную научную конференцию «Личность и время» (2004 г.) с выступлением «Да цветёт Кукарка!» (о вкладе П.В.Алабина в развитие слободы Кукарки – Н.М.Жабкина ), во Всероссийскую научно-практическую конфкренцию «П.В.Алабин и социокультурное развитие Самары» (2019 г.) с выступлением «П.В. Алабин и его вклад в библиотечное дело Вятки» -      Н.В. Леденцова. Разработаны темы выступлений: «Человек щедрого сердца», «П.В.Алабин и Кукарка», «У истоков милосердия» и другие. Успешно прошли презентации библиографического указателя «Алабин и Вятка» и книги В.С.Жаравина «Пётр Алабин. Почётный гражданин города Вятки». Продолжается сбор материала в коллекции «П.В.Алабин».
     Впереди нас ждут новые профессиональные задачи, новые творческие идеи и библиотечные проекты, но неизменным останется главное – работа по воспитанию любви к книге и чтению у новых поколений читателей, т.е. выполнение того «нравственного процента» о котором говорил основатель библиотеки – Пётр Владимирович Алабин.
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