СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО,

 ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

1. КИРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОССИЙСКОГО ДЕТСКОГО ФОНДА

Детская библиотека-филиал № 4  с 2002 года успешно сотрудничает с КОРДФ и лично с писателем А. А. Лихановым.  Неоднократно, с 2003 года сотрудники библиотеки принимали участие в областных  общественно-литературных лихановских чтениях.  Совместно с КОРДФ  реализуется  перспективная программа «Детская библиотека» (2002-2010 гг.). 

В 2005 году заведующая детской библиотекой-филиалом № 4 ВАХРУШЕВА НАТАЛЬЯ ЕВГЕНЬЕВНА была награждена ДИПЛОМОМ ЛАУРЕАТА премии им. А. Лиханова за воспитание любви к книге, пропаганду лучших детских произведений и творчества писателя А. Лиханова.

В 2006 году создан долгосрочный целевой проект «Почему я читаю Лиханова?». Цель проекта – посредством книг А. Лиханова, а также, применяя различные формы и методы библиотечной работы, помочь социальной адаптации детей в обществе. Социальной эффективностью проекта будет считаться то, что дети выберут книги А. Лиханова, как лучших спутников в решении многих жизненных ситуациях. Проект рассчитан на 2006 – 2012 гг.  и на  возрастную аудиторию детей среднего и старшего школьного возраста.

В течение 2006 года библиотека получила от КОРДФ  59 экземпляров книг на сумму 984 рубля 10 копеек и 60 подарков для читателей  с целью поддержки  интереса к чтению. Всего в период с 2002 года  с помощью КО РДФ фонды библиотеки пополнились на 490 экземпляров детской литературы.

Сотрудничество детской библиотеки с общественной организацией  даёт положительные результаты. Это не только помощь в приобретении литературы и поощрение читательской активности детей, но и помощь в поиске морально-нравственных ориентиров детей и юношества в жизни посредством книг председателя РДФ – писателя А. А. Лиханова.

2. Согласно Распоряжения городской администрации города Кирово-Чепецка Кировской области от 01.03.2004 № на базе Информационного центра городской публичной библиотеке им.Д.С. Лихачёва создан Публичный центр правовой и электронной информации (ПЦПЭИ) 

ПЦПЭИ проводит работу по правовому информированию населения, реализуя конституционные права граждан в области получения и использования правовой информации, предоставляет им открытый доступ к печатным и электронным информационно-правовым ресурсам. Информационным обеспечением деятельности ПЦПЭИ является СПС «Консультант Плюс» и ИПС Законодательство России Спецсвязь ФСО России.
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СПРАВОЧНО-ПРАВОВАЯ СИСТЕМА «КОСУЛЬТАНТ ПЛЮС» - это программный комплекс, включающий в себя массив правовой информации и программные инструменты, позволяющие работать с этим массивом.

СПС «Консультант Плюс» располагает следующими базами данных 

· Версия Проф

  
· Эксперт Приложение


· Документы СССР  



· Кировская область 


· Судебная практика 
 
· Финансовые консультации 

· Комментарии законодательства 

· Международные правовые акты    

Пополнение базы документов осуществляется регулярно 1 раз в неделю.  

Общее количество документов на 01.01. 2007г. – 465 416 документов.

 3. ИПС ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РОССИИ СПЕЦСВЯЗЬ ФСО РОССИИ – информационно поисковая система правовых документов.

 На 01.01.2007г.  данная база содержит 98 000 правовых документов. Основные базы данных:

· Федеральное законодательство

· Региональное законодательство

· Ведомственное законодательство

· Тематические базы данных:

- БПА Военный кодекс

- Государственная гражданская служба

- Малое и среднее предпринимательство

- Права человека

4. На базе Центра Чтения городской публичной библиотеки им. Д.С. Лихачёва 30.05.2006г. установлена СПРАВОЧНО ПРАВОВАЯ СИСТЕМА ГАРАНТ – одна из крупнейших информационных кампаний. Это производство и поддержка компьютерно-правовых систем, информационно-правовое обслуживание пользователей, организаций в области права, экономики и бухучёта. В СПС ГАРАНТ представлены Федеральное Законодательство и Законодательства 84 регионов РФ, практика Арбитражных судов в том числе всех 10 Федеральных Арбитражных судов округов. Еженедельно в систему поступает более 8 000 новых документов. 

По состоянию на 01.01.2007г. общее количество документов составляет 356 678 экземпляров.

