          МУ «Кикнурская ЦБС», юридическое лицо, является правопреемницей Кикнурской ЦБС, организованной в 1976 г. 

МУ «Кикнурская ЦБС» включает: ЦРБ (612300, Кикнурский р-н, п. Кикнур, ул.  Советская, 37. К/тел.: (83341) 5-19-82); ЦДБ; 19 СФ. ЦРБ основана в 1871.  

В 1945 в р-не работало 4 б-ки; в 1956 - 18 б-к. В ЦБС имеются: 21 Аб.; 2 ЧЗ.

В ЦБС работают клубы и любительские объединения: «Берегиня», «Вера», «Школа светских наук», «Добродея», «Надежда», «Встреча», «Ровесник», «Ивушка», «Бригантина», «Семейный очаг», «Буратино», «Теремок», «Мишутка», «Друзья природы», «Почемучки», «Светлячок».


Фонд ЦБС - св. 246 тыс ед. хр. В т. ч.: кн. - ок. 242 тыс.; журн. - ок. 12 тыс.;  газ. – 9 назв. (56 мест., с 1948); 36 экз. электронных изданий.,В-материалов - 265.

          
Обмен. фонд - св.   6,6 тыс. ед. хр. 


СПА. Справ. фонд - 741 ед. хр. Кат.: ГАК; СК; ЧАК.; сист. краевед. Карт.: СКС; персон.; стихов; фактограф.

В ЦБС имеется 1 ПК (ЦБ).  Выхода в ИНТЕРНЕТ нет.

Из истории создания Кикнурской ЦБС.

В 1976 году на основании решения Кикнурского районного совета депутатов трудящихся от 26.02.76г. № 35 , приказа по Кикнурскому отделу культуры №41 от 22.10.76г. в районе проведена централизация библиотечной сети. Централизованная библиотечная система- ЦБС -  объединила 22 библиотеки: центральную, детскую,20 сельских библиотек.

         КИКНУРСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

                                      ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

                                                 РЕШЕНИЕ

от 06.02.76г. №35

пос. Кикнур

О централизации сети государственных

массовых библиотек в районе.

                     В соответствии с  решением  исполнительного комитета Кировского областного Совета  депутатов трудящихся  от 23.06.75г. №406 и в целях улучшения библиотечного обслуживания населения района.

                     Исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Централизовать с 1 августа 1976 года сеть государственных массовых библиотек. преобразовав районную библиотеку в центральную библиотеку централизованной библиотечной системы, а все другие библиотеки района – библиотеки – филиалы библиотечной системы с единым книжным фондом, штатом, бюджетом и сметой, административным и  хозяйственным руководством.

2. Централизацию сети государственных библиотек произвести в пределах ассигнований, предусмотренных по государственному  бюджету на содержание и развитие библиотечной сети района.

3. Обязать исполкомы сельских Советов оказать необходимую помощь в организации централизованного библиотечного обслуживания населения, в укреплении материально – технической базы библиотек.

4. Отделу культуры тов. Мореву А.А. подобрать и закрепить квалифицированные кадры библиотечных работников.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заведующего районным отделом культуры тов. Морева  А.А.

    И.О. Председателя  исполкома                           В.А.Михалев

             Секретарь исполкома                                  Н.Д.Ельчугин 

                                              Приказ № 41 от 22 октября 1976 года

п.4.      На основании приказа  областного управления культуры Кировского  облис-

            полкома от 22 сентября 1976 года №66 перевести сельские библиотеки и рай-

            оные на централизованное  библиотечное обслуживание с 10 сентября 1976 г.

п.5.     Назначить директором Кикнурской централизованной библиотечной системы

           с 11 сентября 1976 года Скочилову Анфису Федоровну .

     Ведущий специалист 

     управления культуры                                          подпись

                       «Родина слышит, родина знает…»

                                 Награды ЦБС.

             Авторитет и популярность Кикнурской централизованной библиотеки не вызывает сомнений, сегодня она  заметное явление в жизни района, возрастает её значение в деле распространения знаний среди самых широких слоев населения района.  Об этом говорят и многочисленные награды за успехи в социалистическом соревновании, за активную пропаганду книг среди населения.

             Среди наград библиотеки – почетные грамоты областного управления культуры и обкома ВЛКСМ.

             В 1970 году ей вручен Диплом третьей степени  Министерства культуры РСФСР и Диплом  Управления культуры облисполкома.

             В 1984 году централизованной библиотеке присвоено звание «Библиотека отличной работы» за лучшую  постановку библиотечного обслуживания населения с вручением Диплома Управления культуры и обкома профсоюза работников культуры.

             По итогам работы 1986 года ЦБС заняла третье место по третьей группе районов в областном социалистическом соревновании. Ей был вручен вымпел «Победителю в социалистическом соревновании» и премия Министерства культуры РСФСР.

             За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 70- летия Великого Октября коллектив Кикнурской ЦБС был награжден Почетной грамотой  ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

            В 1999 году за активное участие в подготовке и проведении юбилея великого русского поэта А.С.Пушкина Государственная комиссия  выразила  Благодарность Кикнурской  ЦБС.

            В течение многих лет  звание «Библиотека отличной работы» носили Потняковская сельская библиотека (зав. Федотова Г.В.) и Цекеевская сельская библиотека (зав. Сапожникова В.М.). В настоящее время обе на заслуженном отдыхе.

             Ежегодно творческий и добросовестный труд работников ЦБС отмечался почетными грамотами Министерства культуры СССР и РСФСР,  областного управления культуры, значком Министерства культуры СССР «За отличную работу».                                                

                                  Достижения ЦБС:

        10 мая 1987 года состоялось торжественное открытие большого светлого здания центральной  библиотеки. Это был праздник не только библиотекарей , но и всех книголюбов района.

        Одновременно велось строительство зданий и для сельских библиотек. Исполком районного совета, сельские советы, правления колхозов считали своим делом улучшение материально – технической базы, откликаясь на просьбы работников библиотек.

        В 1971 году первой новое здание получила Кокшагская сельская библиотека, а через год справила новоселье Русско – Краинская, за ней Цекеевская библиотеки.

        В 1982 году, благодаря директору совхоза Л.И.Баженову, распахнула новые двери  для своих читателей Ивановская библиотека.

        В этом же году были капитально отремонтированы здания Турусиновской и Беляевской сельских библиотек.

        В 1983 году было завершено строительство нового здания Крестовской библиотеки, инициатором которого был председатель колхоза Н.Р.Локтин .

        Тогда же был приобретен добротный дом для Б-Салтаевской  библиотеки (председатель Н.С.Петропавловских)

        Урожайным на новоселье были 1984-1985 годы. Сразу четыре сельских библиотеки получили новые помещения благодаря руководителям местных хозяйств: А.С.Соломенникову – Шаптинская, В.И.Бажину – Бажинская, А.Г.Кудрявцеву – Березовская, М.А.Звереву –Потняковская, которая была построена еще и по наказу избирателей депутату  районного совета А.А.Бутину.

        Абрамовская СБ получила новое здание в 1987 году. Его строительство вели председатель  колхоза Е.П. Чиликов и председатель исполкома сельсовета В.М.Коробков.

        Активное строительство библиотек велось за счет жилья. Позднее эти деньги хозяйствам восстанавливались из районного  бюджета.

        Председатель исполкома райсовета Василий Андреевич Михалев всегда поддерживал инициативу центральной районной библиотеки по улучшению материальной базы библиотек и обеспечивал финансирование строительной программы. действенную помощь на протяжении всех лет строительства оказывали библиотеке начальник областного управления снабжения И.П.Залатаев, директор Кокшагского ЛПХ  Рыжов А.м., директор промкомбината Л.Н.Нестеров.

        В 1980 году директор ЦБС А.Ф.Скочилова за достижения высоких результатов в областном социалистическом соревновании была занесена на областную Доску Почета.

        За активную работу по укреплению материально – технической  базы культпросвет учреждений в 1983 году директор ЦБС  Скочилова А.Ф.  была награждена почетной грамотой исполкома Кировского областного совета народных депутатов и областного совета профсоюзов.

                      Юбилей отмечали библиотекари. 

         Общественно значимым событием в районе стало 130 – летие  Кикнурской районной библиотеки. 22 ноября 2001 года в районном центре культуры и досуга на юбилей собрались библиотечные работники района, ветераны библиотечного  дела, читатели. Со вкусом оформленная сцена, современная музыка создавали праздничное настроение. Вечер открыли Ольга и Алексей Полевщиковы. Они тепло поздравили всех присутствующих со знаменательным событием в жизни района.

         Тепло поздравил библиотечных работников, книголюбов, гостей  с 130 – летним юбилеем глава  района А.В.Красилов., председатель районной Думы С.Ю.Галкин, начальник управления культуры Л.Ю.Винокурова. Признание в любви к работникам центральной библиотеки прозвучало из уст местного поэта, давнего читателя В.В.Соломина. Свои картины подарили библиотеке Ольга и Алексей Полевщиковы.

         В заключительном слове директор ЦБС от имени коллектива выразила искреннюю благодарность за теплые слова, адресованные библиотекарям , за поздравления, подарки и  высказала уверенность, что библиотеки района будут и в дальнейшем радовать читателей новыми книгами.

Первым директором ЦБС стала Скочилова Анфиса Федоровна, которая трудится на этом посту до сих пор. 
