Знаменательные и памятные даты
по Кикнурскому району на 2007 год.

Библиографический указатель.

Библиографический указатель «Знаменательные и памятные даты по Кикнурскому району на 2007 год» включает,  материал о  знаменательных датах, связанных с отдельными событиями, фактами, юбилеями предприятий и учреждений, выдающихся уроженцах и деятелях Кикнурской земли. 

Даты в указателе расположены в хронологической последовательности. По некоторым датам дается краткая справка. Указатель адресован всем , кто занимается и увлекается изучением родного края.

Возможно, какие-то события и факты из истории Кикнурского района оказались не учтены. Приносим извинения за возможные неточности. 
Памятные даты на 2007 год.

Январь.
- 3 января – 90 лет назад родился Виктор Алексеевич Шарыгин – заслуженный учитель школы РСФСР, краевед, основатель Кикнурского краеведческого музея (03.01.1917г.-12.08.2002г.).

                     12 августа 2007г. - 5 лет со дня памяти В.А.Шарыгина.

Февраль.

- 4 февраля-100 лет назад родилась Патракова Фотиния Григорьевна. Талантливый педагог, старейший  и активный селькор газеты «Сельские огни», краевед,  «Отличник народного просвещения»,   «Почетный гражданин Кикнурского района» (27 ноября 2000г.).  (04.02.1907г.-17.11.2001г.). 

- 26 февраля- 30 лет назад Кикнурский сельский Совет соединился с поселковым Советом (решение райисполкома №4/33 
                     от 26. 02.1977г.).

-  27 февраля- 65 лет назад делегация Кировских рабочих и колхозников выезжала на Сталинградский фронт для вручения летчикам эскадрильи самолетов «С.М.Киров», построенных на средства трудящихся области. В составе делегации была председатель Кикнурского колхоза «Красное солнце» Надежда Ефремовна Алтышева. (1942г.)

Апрель

-  11 апреля – 10 лет назад состоялось первое заседание районной Думы – нового представительного органа. (1997г.)

-  16 апреля- 5 лет со дня памяти Алексея Михайловича Рыжова. Члена Союза писателей России (1992г.), директора Кокшагского леспромхоза (1966г.-2000г.) . 34 года он стоял у руля этого предприятия. По итогам 1995 года Кокшагский леспромхоз вошел в число ста лучших предприятий России. Об этом вышла в Москве специальная книга «Сто лидеров российской промышленности». Так среди этих лидеров и Кокшагский леспромхоз, который возглавлял А.М.Рыжов. За многолетний добросовестный труд А.М.Рыжов был награжден медалью «За доблестный труд», орденом «Знак Почета». (08.03.1928г.-16.04.2002г.).
-  23 апреля- 100 лет назад в с. Кикнур родился Кассин Николай Семенович. В школе создал комсомольскую организацию  и был избран её секретарем. До Великой Отечественной войны и в годы войны был редактором военных газет. С 1941 года полковник Н.С.Кассин служил в 27-й армии под командованием А.И.Ерёменко. В 50-е годы вышли два его сборника стихов «Лирика борьбы» и «Гвардия мира». (23.04.1907г.-1960г.).

Май

-  10 мая-  20 лет назад новое здание Кикнурской центральной районной библиотеки торжественно распахнуло свои двери перед читателями. (1987г.)

-  29 мая- 5 лет назад построен и состоялось торжественное открытие стального моста через реку Большая Кокшага. На открытии моста  присутствовал губернатор Сергиенков В.Н. (2002г.).

-  29 мая -    80 лет со дня памяти Преподобного Матфея Яранского (1861г.-1927г.).

                      22,23 ноября – 10 лет назад прошло торжественное богослужение в Яранском Успенском соборе по случаю канонизации иеромонаха Матфея Яранского (1997г.).

Июль.
-  24 июля – 85 лет со дня рождения Героя Советского Союза Ковальчика Станислава Михайловича. Родился в с. Кикнур, в 1925 году семья переехала в Москву. Командир эскадрильи, подполковник. Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, медалями. (24.07.1922г.- 03.10.1985г.).

-  июль-       40 лет назад был открыт памятник- обелиск воинам-землякам в селе Беляево. Автор памятника учитель Беляевской школы Щенников Василий Андреевич (1967г.).

Август.

-  8 августа- 50 лет назад была открыта Ваштрангская сельская библиотека. Первый библиотекарь – Жаравина Раиса, выпускница Кировского библиотечного техникума. (1957г.).

Сентябрь.

-  1 сентября-20 лет назад вступило в строй новое здание Ваштрангской школы  (1987г.).

-  9 сентября- 75 лет назад Постановлением Президиума Кикнурского райисполкома Нижегородского края при райисполкоме был назначен ответственный работник по архивной работе (протокол № 37 от 09.09.1932г.).

-  27 сентября- 40 лет назад на исполкоме Кикнурского поселкового Совета было вынесено решение об организации посадки парка «Юбилейный» в ознаменование  50-я Советской власти. Парк был заложен в юго-восточной части п.Кикнур от улицы Набережной к реке Кокшаге (1967г.).
- сентябрь- 10 лет назад вышел первый в истории района сборник стихов кикнурцев «Все до боли знакомо». (1997г.).

- сентябрь-10 лет назад в районе открылся доступ во Всемирную компьютерную сеть «Интернет» . (1997г.).

Ноябрь.

- 7 ноября- 40 лет назад в деревне Абрамово открыт памятник – обелиск воинам-землякам, павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. (1967г.).

- 7 ноября – 40 лет назад в селе Улеш был открыт памятник-обелиск воинам-землякам, павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. (1967г.).

-  7 ноября – 40 лет назад в селе Шапта был открыт памятник- обелиск воинам – землякам. Автор памятника Ваганов Б.В. , учитель Шаптинской средней школы. ( этого памятника уже нет, открыт новый памятник). (1967г.).

-  7 ноября- 45 лет назад был открыт памятник В.И.Ленину в саду им.40-я Октября. (1962г.). В мае 2005 года он демонтирован. 
- 22 ноября- 5 лет назад решением Кикнурской районной Думы было присвоено имя Виктора Алексеевича Шарыгина Кикнурскому краеведческому музею (2002г.).

Декабрь.
-  19 декабря- 65 лет назад в целях улучшения медицинского обслуживания детей и усиления питания ослабленным и  нуждающимся детям, особенно эвакуированным, исполком райсовета вынес решение организовать при детской консультации молочную кухню с охватом 85 человек – детей райцентра. (1942г.).

-  28 декабря- 90 лет назад в Кокшагской волости утвердилась Советская власть. Василий Михайлович Жуков был избран председателем Кокшагского Совета . ( 1917г.).

-  29 декабря- 90 лет назад состоялся первый волостной съезд Советов, провозгласивший установление Советской власти в Кикнурской волости. Первым председателем исполнительного комитета волостного Совета  избран Михаил Александрович Лаптев.(1917г.).

- декабрь- 15 лет Федеральному казначейству Кикнурского района. (1992г.).

                                 В 2007 году также исполняется:

- 320 лет со дня основания деревни Большой Кулянур        Ваштрангской сельской администрации (1687г.).

-   260  лет назад в селе Благовещенском (п.Кикнур) (по переписи населения) числится 32 человека мужского пола (переписывалось только мужское население) (1747г.).
-   230  лет со дня основания деревни Шардань (Беляевского сельского округа) (1777г.)
-   185  лет назад была построена одна из старейших церквей на территории нынешнего Кикнурского района Петропавловская церковь в селе Улеш. (1822г.).

-   165  лет со дня основания деревни Тимаево Шаптинской сельской администрации (1842г.).

-   160 лет назад в селе Русские Краи был открыт приход с построением деревянной церкви (1847г._).

-   160  лет  со дня основания села Кресты (1847г.)

-   160  лет со дня основания деревни Орлово Кикнурской поселковой  администрации. (1847г.)  

-   155 лет со дня основания деревни Горелые Поляны 

           Р-Краинской сельской администрации . (1852г.).

-   130 лет  назад в селе Макарье была возведена церковь Казанской Богородицы (не сохранилась) (1877г.).

-   120 лет со дня основания деревни Вершаки Шаптинской сельской администрации (1887г.).
-   100 лет  назад при земских училищах были открыты две Павленковские библиотеки Кикнурской волости Яранского уезда Макарьевская и Знаменская (Цекеевская) Цекеевской волости Яранского уезда. Официальное имя Павленкова  Ф.Ф. библиотекам было присвоено 30 июля 1999 года решением Кикнурской районной Думы. (Павленков Ф.Ф. – русский издатель, демократ, просветитель, инициатор открытия в России двух тысяч бесплатных народных библиотек). 
-    90 лет назад первым начальником (комиссаром) Кикнурской милиции был назначен Михаил Григорьевич Шуремов – участник революции 1905-1917г.г., затем революционных событий 1917 года, становления Советской власти. (1917г.).

-   90 лет назад в районе было агрономов – 1; ветеринарных врачей не было; ветеринарных фельдшеров -1. (1917г.).

-   75 лет назад открыта пошивочная мастерская. (1932г.).

-   70 лет назад в селе Кикнур были открыты детские ясли. (1937г.) 1955г. - 1987г. – 32 года заведующая детскими яслями Петрова Анна Николаевна. С 1960г. по 1985г. председатель райкома профсоюза медицинских работников. Отличник здравоохранения . (1975г.) 
-   65 лет назад была открыта санитарно-эпидимиологическая станция по борьбе с инфекционными заболеваниями (СЭС) во главе с первым санитарным врачом района А.А.Авидон (1942г.).

-   50 лет назад во знаменование 40-я Великой Октябрьской социалистической революции в Кикнуре заложен сад им. 40- летия Октября. (1957г.)

-   40 лет назад село Беляево подключили к государственной энергосети .(1967г.).

-   40 лет назад в поселке Кикнур возникли две новые улицы – 
            Сергея Шарыгина и Лесная .(1967г.)

-   40 лет назад был открыт памятник воинам – землякам в селе Кокшага, автор памятника Веселов Анатолий Иванович, Кировский скульптор. (1967г.)

-   40 лет назад  в районе было всего 400 телевизоров. (1967г.)

-   35 лет назад был открыт памятник воинам – землякам в селе Кресты. Автор памятника Московский скульптор В.Г. Кленин. (1972г.)

-   35 лет назад быт открыт памятник воинам – землякам в селе Макарье. Автор памятник Калининградский скульптор В.В. Моргунов. (1972г.)

-   35 лет назад был открыт памятник воинам – землякам в селе Падерино. Автор памятника Калининградский скульптор В.В.Моргунов (1972г.)

-   35 лет назад в Кикнуре была открыта художественная мастерская. (в  настоящее время не существует) (1972г.)

-    30 лет назад вступило в строй новое здание дома связи и автоматической телефонной станции на 800 номеров. (1977г.)

-   30 лет назад построено новое здание хлебозавода. (1977г.)

-   25 лет назад построена типовая поликлиника с детской консультацией . (1982г.)

-   25 лет назад библиотеку из деревни Горелые Поляны перевели в деревню Ивановские. (1982г.)

-   25 лет назад в Кикнуре появилась улица Юности .(1982г.)

-   20 лет назад построено новое здание Абрамовской сельской библиотеки-филиала. (1987г.)
-   20 лет назад незадолго до октябрьских праздников распахнул двери для покупателей новый магазин в деревне Турусиново. (1987г.)

-   20 лет назад в колхозах «Кикнур», «Победа», «Россия» были построены и введены в эксплуатацию три просторных спортивных комплекса. (1987г.)
-   15 лет назад пущено в строй административное здание райпо по улице Свободы. (1992г.)

-   15 лет назад построен Путиновский пруд на реке Ваштранге. (1992г.)

-   15 лет назад открыта библиотека в Кикнурской центральной районной больнице. (до 1992 года библиотека не имела постоянного помещения и освобожденного работника). (1992г.)

-   10 лет назад была построена дорога через село Кокшага до деревни Чаща .(1997г.)

                                 Составитель Л.А.Панихина

                                 библиограф Кикнурской ЦБС

