МУ Лебяжская «Межпоселенческая централизованная библиотечная система, юридическое лицо, организована в 2006 г., является правопреемницей Лебяжской ЦБС, организованной в 1980 г. 
МУ Лебяжская «Межпоселенческая централизованная библиотечная система включает: ЦРБ (613500, Лебяжский р-н, п. Лебяжье, ул.  Советская, 27. К./тел. (83344)2-03-53); ЦДБ; 20 СФ. ЦБ открыта 27 нояб. 1901; Кузнецовская СБ - 28 сент. 1904; ЦДБ - в дек. 1937. Большинство СФ организовано в 1950 - нач. 1960-х годов. 

В ЦБС имеется: 17 сельских библиотек, Аб.; 2 ЧЗ -2(ЦБ, ДБ); сект. краевед. ( ЦБ ).

Попечительский совет не функционирует.


Фонд ЦБС - св.   138,3 тыс. ед. хр. В т. ч.: кн.- св.   177,1 тыс.; журн.- 17 назв. мест.; газ.- 1назв. (1 мест.); АВ-материалов  -1447;  изоматериалов - 2; диафильмов - 351.


Обмен. фонд - ок. 5,3 тыс ед. хр. 


СПА. Кат.: АК; СК. Карт.: СКС; персон.; краевед.; стихов, песен.

Установлены БД СПС «КонсультантПлюс».

В ЦБС имеется 3 ПК (ЦБ), выход в ИНТЕРНЕТ, Факс

Из истории Лебяжской ЦБС

Все начиналось с одной библиотеки.

(г.Знамя Октября 5 июня 1990)

До революции Лебяжье было захолустным угол​ком царской России.   Не только промышленного, но кустарного производстве здесь не было. Были толь​ко 2 школы: земская и церковно-приходская с трехклассным обучением, не​большая больница, народ​ный дом, церковь и торго​вые предприятия. Но зато выло 5 пивных и кабак.

Церковь и кабак — вот тогдашние очаги культуры. Правда, была и библиоте​ка  существовавшая с 27 ноября 1901 года,   но ею могли пользоваться немногие. Грамотных было очень мало, а поэтому было мало и читателей. Если, напри​мер, в обеих школах обу​чалось не более 100 детей, а грамотность среди крес​тьян не превышали 25 про​центов, газеты из кресть​ян выписывали только двое.

ВПЕРВЫЕ годы Со​ветской власти в Лебяжье по-прежнему   была одна библиотека, которая располагалась в частном доме А. И. Суханова   (по ул. Кооперативной, ныне  снесен). Фонд был небольшой. Библиотекарем в этот период, по воспоминаниям читательницы Н. А. Шаховой, работала Вера Ивановна (фамилия не восстановлена).

К 1929 году, к году об​разования Лебяжского района, действовали две биб​лиотеки и 9 изб-читален. Изба-читальня в то время была и клубом, и библио​текой. И многие самосто​ятельные сельские библио​теки были созданы именно на базе изб-читален. И многие самостоятельные сельские библиотеки были созданы именно на базе изб-читален.

В 1937 году в Лебяжье открылась детская библиотека. Она располагалась в старом поповском доме с мезонином по ул. Советской (ныне дом снесен).  В 1948 в Лебяжье работали 2 библиотеки.

В эти годы в библиотеках поселка Лебяжье   труди​лись 3. И. Сазанова и 3. И. Козлова (в библиотеке для взрослых), а в детской — ветераны   библиотечного труда А. А. Коскина и А. И. Чиликова.  У Анны Алексеевны Коскиной библиотечный стаж начался с 1944 года, а у Августы Ивановны Чиликовой — с 1946. Сейчас они на пенсии, живут в нос. Лебяжье, но по-прежнему интересуются жизнью библиотек.

Кроме выше перечислен​ных   библиотек в районе работали избы-читальни в Вотском, Елькине, Мелянде, Елизарове. Камень-Матушканске   (Синцове), в Атарах, Абатырцах,   Марамзине, Смышляеве, Васильеве, Шестаках. Комарихе, Сердеже. В Сердежской избе-читальне долгое время работала ветеран культпросветработы Татьяна Ми-трофановна Шамова, ныне она на пенсии,   живет в Сердеже Вотского сельсовета.

В50-е годы сеть библиотек расширилась. В эти годы население обслуживали уже 22 библиотеки. В 1956 году в Боровковскую сельскую библиотеку пришла 3. Н. Овечкина. Она трудится здесь и по сей день. Население деревни знает и уважает своего библиотекаря, без Зинаиды Николаевны не обходится  ни одно массовое мероприятие.

Долгое время (с 1955 по 1981 годы) в Вотской библиотеке работала   Мария Андреевна Мамаева (библиотечный стаж с 1953 го​да). До сих пор люди вспо​минают ее добрым словом. Сейчас М. А. Мамаева на пенсии, живет в Вотском. Хозяйкой Ветошкинской библиотеки с 1953 по 1989 годы была Ольга Кузьминична Лучинина, которая много сил отдала своей биб​лиотеке, своим читателям. Сейчас она на пенсии, живет в Ветошкине.

В 1955 году была открыта библиотека в с. Крас​ном, и с момента ее открытия здесь долгое время работала  А. И. Крупица. Сейчас Анна Ивановна то​же на пенсии, живет в Лебяжье. Она по-прежнему не забывает библиотеки, оказывает помощь.

С 1957 года в Лажской сельской библиотеке работала ветеран библиотечного дела В. Д. Григорьева, сейчас она на пенсии, жи​вет в г. Чебоксарах. В 1954 году открыта библиотека в Изиморке, где с момента ее открытия работала В. Д. Бусыгина, сейчас также на пенсии, живет в г. Йошкар-Оле.

Работали библиотеки в Окуневе, Кузнецове, Елизарове, Елькине. Мелянде, Кокореве. Комлеве, Гаврюшатах, Кужнуре, Камень-Матушканске, Чагине, Ата​рах и Абатырцах. До 1965 года (до момента восстановления района) Атарская и Абвтырская   библиотеки не дожили – они ликвидированы.

В 1959 году Лебяжскин район реорганизован, а в 1965 году он был   вновь восстановлен. В этот период в районе  работало 20 библиотек. В 1965 году в детскую библиотеку пришла М. В. Попова. Все эти годы Маргарита Васильевна бессменная заведующая библиотекой.   Коллектив неоднократно награждался грамотами, как победитель социалистического соревнования за активную пропаганду книга среди читателей-детей.

С 1967 года по 1989 год заведовала Меляндинской сельской библиотекой Ангелина Яковлевна Осетрева. Добрую память оста​вили о себе ветеран библиотечного дела Евгения Степановна Колобова (Окунево). В 1968 году была от​крыта Индыгойская библиотека, после 1968 года — библиотеки в Мари-Байсе. Больших Гарях, ликвидирована Чагинская.

В  1980 году в районе была проведена централизация государственных библиотек. В централизо​ванную библиотечную систему вошли 22 библиотеки. Районная библиотека стала центральной, а сельские и детская — ее филиалами. В центральной библиотеке организована группа комплектования и обработки литературы, отдел единого использования   книжного фонда, группа   методике-библиографической работы и группа   обслуживания читателей.

Книжный фонд ЦБС составил 219642 экземпляра книги. Население района обслуживают еще 17 школьных библиотек и библиотека кабинета политпросвещения  райкома КПСС.

В 1986 году были закрыты библиотеки в Больших Гарях, Кужнуре, а на их базе открыты Лазаревская и Михеевская.

В настоящий период в Лебяжскую  ЦБС входят 22 библиотеки-филиала. В этом году будет открыта библиотека в д. Шайтаны Индытойского сельсовета. Сегодня в ЦБС трудится немало библиотекарей, которые работают в нашей системе уже многие  годы. Это А. М. Скулкина (Гаврюшатская СБФ), ее стаж 21 год. Более десяти лет работают   Н. Ф. Теплых (Елизаровская сельская би​блиотека-филиал), А. П. Ветлужских (Лажская), Т. В. Жукова (Кокоревская), Т. А. Казакова (Комлевская), Е, Г. Холкина (Лазаревская), Т. А. Патрушева (Красноярская), Л. С.Кузнецова (Лебяжская детская), Н. М. Окунева   и Т. Г. Михалицына (центральная).

За эти годы улучшилась материально-техническая база наших библиотек. 11 сельских библиотек телефонизированы. Бели раньше, в 50-е годы, в основном библиотеки занимали ветхие, маленькие, неприспособленные   помещения (Кокоревская, Комлевская. Ветошкинская находились в избах, Окуневская — в церкви, некоторые — в комнатах при клубах), то в данный период 6 сельских библиотек находятся в помещениях типовых домов культуры. Получили новые помещения Елизаровская. Индыгойская.  Елькинская сельские библиотеки, центральная библиотека, расширилась детская.

Сейчас учрежде​ния культуры, как и вся наша страна, переживают   непростое время: это внедрение нового хозяйственного механизма в практику работы библиотек — бригадный подряд, платные услуги. Но какие бы изменения ни происходили, нельзя забывать нашу историю, историю своего района, деревни, своей библиотеки.•

Сбор материала по истории библиотек района еще не закончен, требуются уточнения, восстановление еще многих данных. Если кто-то из жителей района может поделиться воспоминаниями о своих   библиотеках, имеет документы, фотографии, связанные с их историей, просим переправлять материалы по адресу: пос. Лебяжье, ул. Советская, 27, центральная районная библиотека.

Можно передать материалы и в ваши сельские библиотеки.

В. ГОРШКОВА, директор центральной библиотечной системы.

