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ПЕРВЫЙ ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН  ГОРОДА 
В. А.   МЕНЬШИКОВ.

Каждый, кто первый раз приезжает в наш город, восхищается его зеленым убранством. Сначала, когда поезд подъезжает к городу, затем впечатление усиливается, когда автобусом едешь по улицам, когда шагаешь
 по тротуарам. Везде зелень: тополя, березы, черемуха, рябина, ряды акаций, сирень. А за оградами, чуть ли не у каждого дома - кусты малины, смородины, крыжовника, ирги, деревья самого неожиданного разнообразия.  Во многих дворах - цветы- самые разноцветные. В зелени – школы, детские учреждения, вокзал, общественные здания.

     Удивительно то, что не природа наградила наш город этой богатой зеленью. Там, где вырастал поселок  будущий город) вырубался прекрасный сосновый бор. На его месте образовались голые пески. Жители Лузы всегда были тесно связаны с лесом. Но молодой город, не имея зеленого наряда, выглядел уныло. Только радовали глаз белоствольные березы у вокзала, да отдельные черемухи в палисадниках.

      В сознании жителей города зрела фантастическая, казавшаяся несбыточной мечта о красивом зеленом городе. Для того, чтобы эта мечта воплотилась в реальность, нужен был человек, который сумел бы организовать людей на осуществление этой мечты. И такой человек в Лузе нашелся. В 50-е годы в городе появилась подчиненная наркомату путей сообщения лесная организация « Комилузтранслес». Появление такой организации со специалистами-лесоводами послужило большим толчком к озеленению города. Во главе этой организации встал беспокойный, неуемный человек, лесовод по образованию, человек высокой образованности и культуры, мастер человеческого общения Василий Афанасьевич Меньшиков. Он сразу загорелся идеей озеленения города.

     10 февраля 1900 года в крестьянской семье Меньшиковых в деревне Лисицыно Шонгско-Николаевской волости Николаевского уезда родился мальчик. Рос он крепким, здоровым, смышленым. Хорошо учился. Сначала в земском начальном, потом- в шестиклассном и наконец, в Николаевском высшем 4-классном училищах. 

      Затем 16-летний подросток отправился на учебу в Вельскую лесную школу. Через два года юноша получил диплом, звание лесовода и осознанную привязанность к лесному делу, которую он пронес через всю жизнь. Свою трудовую биографию начал с помощника лесничего Северо-Двинской губернии, закончил начальником Лузской сплавконторы.

       Когда В.А.Меньшиков вышел на пенсию, он полностью посвятил себя делу озеленения. Избранный председателем районнго совета общества охраны природы Василий Афанасьевич привлек к работе по озеленению, по сохранению и приумножению природных богатств в Лузе самые широкие круги общественности города. Не поленился он обойти всю Лузу и с глазу на глаз побеседовать со многими жителями. И всюду он твердил одно и тоже : «Наряжайте город в зеленый наряд. Что нужно- просите- помогу». Василий Афанасьевич не бросал слов на ветер. Хоть и немало было вырублено леса, заготавливали его на нужды страны, не забывал ни на минуту о новых насаждениях, о садах, цветниках и многих сговорил на это дело взяться. С тех пор и прозвали его «зеленым сватом». С его легкой руки стала постепенно хорошеть Луза, одеваться в зеленый наряд. Обошел всю Лузу, побывал в каждом доме, записал, что кому нужно. Получился довольно объемистый список названий деревьев, кустарников, цветов, которые захотели иметь у себя лузяне. 

      Первоначально город ( школы, дет. учреждения, промышленные предприятия, учреждения культуры) ориентировали на озеленение путем использования лишь местных саженцев : березы, рябины, черемухи, липы, калины. Около десяти лет завозили декоративные деревья и кустарники: тополь, клен, вяз, боярышник, сирень из ближайшего Котласского питомника.

    Весной 1961 года на месте пустыря на улице Ленине был заложен фруктовый сад пенсионеров. Стараниями молодежи и пенсионеров преобразился и городской сад.

     Когда возникли трудности с приобретением посадочного материала, Меньшиков обратился на Алтай, к своему давнему знакомому селекционеру

академику Лисавенко. Весной 1963 года Василий Афанасьевич выехал в Барнаул. Академик поддержал меньшиковскую идею – превратить Лузу в город-сад и дал добрые советы и напутствия. А главное помог получить 18 тыс. саженцев и 5 тыс. цветов из Горно-Алтайского питомника. И ассортиментом не поскупился: повез Меньшиков на север яблони, крыжовник, вишню, смородину, облепиху, черноплодную рябину. 

  За последующие три года, Меньшиков совершил свои визиты на Алтай шесть раз. Надо при этом иметь ввиду, что организатору озеленения в Лузе в это время подходило к 70- ти годам и здоровьем он похвастаться не мог. Но тем не менее, Василий Афанасьевич не уставал ходить по организациям, убеждать, разъяснять, пробивать, доказывать о нужности этого благородного дела, приходилось много звонить. Каждой организации были определены задания и участки ( улицы) для озеленения.

      В связи с финансовыми трудностями приходилось кооперироваться с Мурашинским, Подосиновским и Опаринским районами. В течение четырех лет из Алтайской опытной станции садоводства и из Пермской области было завезено более 80 тыс. саженцев яблонь, вишен, черноплодной рябины, облепихи, 200 тыс. кустов ягодников. Из Алтая одновременно было завезено несколько тысяч луковиц гладиолусов, корней ириса и множество цветочных семян. Все саженцы, привезенные Меньшиковым и посаженные в Лузе, хорошо прижились. Когда у кого-то с акклиматизацией какой-то культуры в Лузе возникали определенные трудности, Василий Афанасьевич приводил их в свой сад-огород, который стал своеобразным экспериментальным участком, где можно было увидеть практический результат по большинству привезенных саженцев.

        По предложению В.А.Меньшикова в 1958 году Лузский горсовет обратился в областные организации с ходатайством о передаче хвойного массива Усталец (100 гектаров) – городу. Через 4 года на его облагораживаемой территории торжественно открыт парк Мира, который многие годы был любимым местом отдыха горожан. С трех сторон парк окружен красивым спокойным озером, с юга – простирался большой пляж на реке Лузе. Парк окаймлен лугом, лесную массу прорезают несколько продолговатых узких полян, была построена эстрада, на широких аллеях и тенистых тропах поставлены скамейки.

        Новый импульс работа по озеленению получила в 1964-1970 годах. Инициатором выступила Лузская средняя школа № 1.Для школы на пустом песчаном месте было построено красивое трехэтажное здание. Но не имея совершенно зеленого обрамления, оно выглядело сиротливо и очень неуютно. Поэтому коллективы учителей и учащиеся решили не только заняться озеленением территории школы, но и обратились с призывом к жителям города превратить город в цветущий сад. Инициатива и призыв школы были широко подхвачены. Василий Афанасьевич часто  бывал в школе : советовал, консультировал, помогал, организовывал. Но озеленялись территории не только школы, но и территории  административных зданий, дет учреждений, уход за посадками приняли руководители биологии.

        Параллельно с посадкой своих и привозных деревьев и кустарников горожане занимались и цветоводством. Успехи цветоводов неоднократно демонстрировались на районных выставках цветов. Их организатором тоже стал  Меньшиков. 

     Василий Афанасьевич много сделал для популяризации идей озеленения. Он выступал перед рабочими коллективами, перед школьниками, на учительских совещаниях, в медицинских учреждениях, организациях. Он много  писал. Были изданы брошюры: « Практические советы по озеленению города Лузы», « Украсим нашу землю», « Украсим родную землю», плакаты по озеленению и садоводству.

   В своей записной книжке он писал: « В чем мое счастье? Жить и работать ради счастья других. Если мы избрали профессию, в рамках которой мы больше всего можем трудиться для человечества, тогда наше счастье будет принадлежать миллионам. В этом мое счастье.» 

       Благодаря усилиям, воли, настойчивости, терпеливому многолетнему труду В.А.Меньшикова, Луза стала зеленой и красивой.

      Сегодня можно говорить о том, что кое-что из прежнего новыми поколениями лузян утрачено: не видно новых посадок, заброшен парк Мира. Но тем не менее зеленое убранство города набирает высоту, поддерживать зеленый наряд стало замечательной традицией.

     В тоже время надо помнить, что первые шаги в создании этого великолепия были сделаны величайшим тружеником, человеком одухотворенной и красивой мечты, лесоводом не только по диплому, но и по складу души : первым Почетным гражданином города Лузы Василием Афанасьевичем Меньшиковым.

         Хочется, чтобы теперешние жители города знали и помнили об этом человеке, о его добром вкладе в создание красоты города.

Н.В.Лычакова, 
зав. сектором краеведения 







