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Ваш малыш подрос и уже самостоятельно передвигается по квартире. Но ведь это для него - очень опасное место. Ежегодно от несчастных случаев в своих домах получают травмы и погибают дети и взрослые.
В ваших силах сделать свой дом безопасным для малыша. Прислушайтесь к нашим советам.

Самое опасное место в доме - кухня.

Во-первых, уберите ножи, вилки, острые соусы, приправы, специи, спички и зажигали, лекарства, алкогольные напитки, моющие и чистящие средства. Уберите далеко - так, чтобы ребенок их достать не мог. Всю кухонную бытовую технику сразу после использования выключайте из сети - чтобы малыш не смог включить все это нажатием кнопки. Убирайте полиэтиленовые пакеты - ребенок может надеть его на голову и задохнуться. Шкаф, где стоит мусорное ведро, не должен легко открываться. Пол не должен быть скользким. Следите за малышом, если у вас на столе есть скатерть. Ребенок может стащить ее на себя вместе с горячей едой или жидкостью.

Много неприятностей может доставить газовая или электрическая  плита: ребенок может схватиться за горячую кастрюлю или сковородку и опрокинуть ее на пол (или на себя, что еще хуже). Поэтому по возможности готовьте на дальних конфорках, ручки кастрюль и сковородок поворачивайте к стене и поставьте специальный фиксатор на дверцу духовки, чтобы юный экспериментатор не смог себе навредить.
Дверцы шкафчиков и выдвижные ящички - идеальная возможность для малыша прищемить себе пальцы. Поэтому приобретите магнитные фиксаторы или замочки, на худой конец просто завяжите ручки на дверцах. Углы кухонной (впрочем, и всей остальной в доме тоже) мебели сгладьте специальными насадками.
Большой соблазн (и одновременно большую опасность) для маленького исследователя представляет холодильник. Если холодильник большой - ребенок может закрыться изнутри. Стеклянные сосуды могут упасть и разбиться, малыш может порезаться. Кроме того, содержимое бутылок тоже не всегда безопасно - алкоголь или острый соус вполне могут вызвать отравление. Чтобы избежать неприятностей, примите меры предосторожности: стеклянные бутылки и банки ставьте на верхние полки, все ёмкости закрывайте плотно, дверца холодильника должна открываться легко.

Комната
Для каждой комнаты есть свои правила. В спальне следите, чтобы ребенок спал на спине или на боку, на жестком, ровном матрасе без перины - это снижает риск удушья. Кстати, по этой же причине лучше, чтобы ребенок спал в своей кроватке, а не в постели взрослых. 

Если поставить детскую кроватку рядом с окном со шторами или с жалюзи, малыш  может оказаться зажатым в петлях или лентах от штор. И, конечно, детей надо держать подальше от окон, особенно если у вас нет возможности следить за малышом каждую секунду.

Высокие детские стульчики - удобная мебель, но оставлять малыша без присмотра не стоит - он может сползти вниз. Как вариант используйте ремни безопасности. 
Для розеток используйте защитные блоки. Тщательно убирайте все маленькие предметы, включая крошечные  игрушки и воздушные шары.

Спрячьте от ребенка все медикаменты и обезопасьте ребёнка от домашних животных

Ванная комната.

В самой ванне легко поскользнуться и удариться, поэтому положите на дно специальный коврик, снижающий риск падения. Все моющие средства и косметику уберите подальше. Не дай бог чадо решит глотнуть шампуня или попробовать на вкус, соблазнительно пахнущий блеск для губ - живым, конечно, останется, но отравиться может. Освежители воздуха и лак для волос способны вызвать отравление и ожоги глаз. Уберите бритвы, ножницы, иголки и прочие колющие и режущие предметы.

Не оставляйте фены и электробритвы в ванной включенными в сеть даже при попадании нескольких капель воды на приборы есть вероятность поражения током. Если в ванной никого нет - блокируйте защелку, чтобы малыш не мог случайно закрыться изнутри.
Прежде чем купать малыша, проверьте температуру воды термометром, а если его нет локтем или запястьем: кожа малыша очень нежная, ее легко обжечь. Пока ребенок еще маленький, не оставляйте его одного в ванной или бане (это же касается открытых водоёмов и бассейнов). 

Любой водоем, даже ведро, может быть источни​ком потенциальной опасности для того, кто не умеет плавать. Если вам надо срочно выйти, лучше попросить мужа или маму заменить вас.

Другие опасные места.

Во-первых, окна. Если у вас нет решеток на окнах - поставьте надежные задвижки, чтобы малыш не мог случайно открыть окно и выпасть из него. Уберите цветочные горшки с подоконников - они могут упасть на ребенка. Игрушки, книжки и любые другие вещи малыша не ставьте высоко. Чтобы их достать, ребенок попытается забраться на стул или табурет, откуда легко может упасть. Все стеллажи, этажерки и т.п. должны быть прочно зафиксированы.
Зафиксируйте также телефон, уберите шнур или прибейте его к плинтусу. Малыш может зацепиться ногой за него, запутаться в проводе, обмотать его вокруг шеи, телефон может упасть на ребенка. Все розетки закрывайте специальными заглушками. Расстояние между прутьями кроватки должно быть не больше 6,5 см.
Маленькие дети очень зависимы от взрослых: им надо, чтобы их кормили, поили,  одевали, играли с ними, водили гулять. Обеспечить  безопасность ребёнка – необходимо взрослым.

В ваших силах сделать свой дом 
безопасным для своего малыша!
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