МКУ «Кикнурская ЦБС»
   Год культуры безопасности:

-В ЦБ    были выпущены 3 выпуска информационных изданий  «Защити себя сам» Правила поведения в чрезвычайных ситуациях (см. приложения).
-«Советы на всякий случай»: Беседы по книге Петрановской Л.В. «Что делать, если...» С ребятами шёл разговор о том, как правильно поступать в сложных ситуациях, с которыми они сталкиваются на каждом шагу: что делать, если... тебе повстречались чужие собаки; ты один дома, а в дверь звонят; когда погода становится опасной;

10 – летие Года семьи:

По теме «Библиотека и семья» традиционно в библиотеках района проходят мероприятия к Международному дню семьи и ко Дню семьи, любви и верности. Были проведены мероприятия:

- Развлекательная программа «Счастливы мы вместе мама, папа, я!!!» - Ваштрангская СБФ. 
Ко Дню семьи, любви и верности в библиотеках проходят уличные акции «Ромашковое поле», «Дарите ромашки любимым» с вручением прохожим ромашек – символа Дня и поздравительных открыток. 
Мероприятия: 

- Акция «Счастье быть вместе» включающая в себя: экспресс-опрос «Ваши семейные праздники», закончить фразу «Семья-…» на лепестке бумажной ромашки, в подарок живые ромашки.-  ЦБ, Шаптинская СБФ;
- Праздник «Наполним небо добротой» - Цекеевская СБФ;

- Познавательная программа «Семья – коротенькое слово, а сколько в нем заключено!» - Потняковская СБФ (см. приложение);

- Тематический вечер «Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка» - Беляевская СБФ;

8 июля 2018 года на Кикнурской земле вот уже в третий раз проходил Епархиальный фестиваль, посвященный светлому празднику Дню семьи, любви и верности. 
Работники Кикнурской  детской  библиотеки на площади, где проходил фестиваль,  показывали мастер-класс  «Ромашка – солнечный цветок» по изготовлению  браслетика – ромашки.  Мальчишки и девчонки, мамы и даже бабушки увлеченно творили поделки   для себя и в подарок  для родных. Центральная библиотека  в этот день вышли на площадь с издательской продукцией: серией информационных изданий «Храмы России - хранители веры, вы устоите во веки веков» (7 выпусков), «Романовы – образец христианской семьи», магниты ко Дню семьи, любви и верности.
Участникам праздника раздавались информационные буклеты «Святые благоверные князь Петр и княгиня Феврония». 
- Фотовыставка «Дом уюта и тепла, вместе мы одна семья» - Беляевская, Макарьевская СБФ.

- Выставка рисунков «Моя любимая семья» - Ваштрангская СБФ.

- С целью изучения отношения к чтению в семье было проведено анкетирование «Любимая книга вашей семьи»  - Березовская, Потняковская СБФ.

- Письменные опрос «Семья – это…» - ДБ, ЦБ.

- Интерактивная программа ко Дню детей «Здравствуй солнце! Здравствуй лето!» - Цекеевская СБФ.

- Обслуживание на дому «Вызывали книгу на дом?» - Ваштрангская СБФ.
- В клубе по духовному воспитанию « Свечечка» при ДБ стало традицией проведение совместных с Благовещенским храмом, наставниками Воскресной школы, родителями  встреч, посвящённых великим православным праздникам:

-  «Нынче вся земля светла»: семейный рождественский праздник;

-  «Душа поёт – Пасху празднует народ! »: семейный  пасхальный    праздник  

-  « Пусть сердца раскроются на Святую Троицу!»: семейный троицкий праздник: 27 мая сотрудниками  Кикнурской детской библиотеки совместно с  Благовещенским храмом,  детьми учебно-воспитательной группы «Свечечка» и их  родителями проведён праздник « Пусть сердца раскроются на Святую Троицу!»  Ведущие познакомили всех  с особенностями празднования Троицы, традицией украшать жилище и Храм зелёными ветками, цветами, душистыми травами,  ребята рассказали стихи, посвящённые берёзе, разгадали загадки,  призывающие  быть милосердными, честными, совершать добрые поступки. 

Праздник продолжился на природе, где все дружно играли, веселились, показали свою удаль.  Подкрепив силу  трапезой на свежем воздухе, все вновь праздновали  и прославляли   Святую Троицу. 

