Интеллектуальный досуг в библиотеке

У жителей села Филиппово большой популярностью пользуются «библиосубботы», которые еженедельно организует на своих площадках  Филипповская библиотека. Каждый раз они могут принять участие в  различных активностях: день громкого чтения "Лев Толстой - детям", посвящённый 190-летию великого русского писателя, конкурсная программа «Читающая семья – счастливая семья», «день полезных развлечений» и д.р. 
Для жителей села Фатеево библиотека организует «игровые дни». Фатеевская библиотека-музейно-культурный центр располагает большим набором различных игр, поэтому каждый найдет для себя занятие по душе: рисование песком, твистер, «бродилки», мастер-классы и д.р. Большое внимание жителей и гостей села привлекают экспонаты музея библиотеки. Интерактивная программа музея предлагает всем желающим попробовать свои силы в умении ткать на станке, молоть зерна жерновами, примерить на себя старинный пестерь, увидеть коллекцию фатеевских гармошек и д.р. 
Популярностью пользуется такая форма, как «открытый микрофон». Данная форма мероприятия активно используется летом, и  приурочена юбилеям писателей и поэтов. Из колонок, выставленных в распахнутые окна библиотеки, звучат стихи или проза, вызывая огромный интерес у жителей села. Возраст декламаторов различный – от школьников до пенсионеров. Каждый житель, приходящий в библиотеку, имеет возможность прочитать строки своего любимого автора. 

Мероприятия, организуемые библиотеками, интересны для всех возрастов.
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Библиосуббота в Филипповской библиотеке
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Игровые дни в Фатеевской библиотеке
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Интеллектуальный досуг для женщин элегантного возраста в Фатеевской библиотеке
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Интерактивная программа в музее Фатеевской библиотеки
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Просмотры фильмов в Фатеевской библиотеке
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Рисование песком в Фатеевской библиотеке
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