Клуб «У девяти муз»
(Советская Центральная районная библиотека им П.В. Алабина)

Эффективная работа с юношеством – одна из важнейших задач современности. Поэтому мы в своей работе особое значение стремимся уделить созданию образа библиотеки как площадки для активной и творческой социализации молодого поколения, формировании гармонично развитой, образованной личности.
Особенно хотелось бы подчеркнуть значимость совместной работы с учебными заведениями города. Учащаяся молодёжь - это основная аудитория на наших массовых мероприятиях. С этой категорией читателей целесообразнее проводить мероприятия, где сами слушатели принимают активное  участие: викторины, литературные часы и т.д. Для организации и проведения мероприятий широко используются технические возможности: компьютерные слайд – презентации, фильмы. Часть мероприятий проводятся в клубах, специально ориентированных на данную категорию.
Несколько лет в районной библиотеке им. П.В. Алабина работает клуб «У девяти муз». Членами данного клуба являются учащиеся старших классов. Мероприятия, проводимые в клубе, дают им более широкие познания о жизни и творчестве поэтов и писателей, так как цель всех мероприятий дать детям более глубокие знания, которые выходят за рамки школьной программы.
В клубе проходят литературные и поэтические часы, которые знакомят молодёжь с миром литературы, как авторов – классиков, так и современных авторов, все мероприятия  сопровождаются  мультимедийными презентациями, аудио и видеозаписями, книжными выставками.   
 «Ах, что за чудо эти строки!», так назывался литературно-поэтический час, посвящённый А.С. Пушкину. Все присутствующие  прочитали свои любимые стихи гениального поэта и насладились проникновенным чтением незабываемых пушкинских строк. Малоизвестным фактам из биографии поэта была посвящена беседа «Угас, как светоч, дивный гений…». Жизнь и творчество В. Распутина  было представлено на литературном вечере «Живи в согласии с природой». С фактами из биографии Н.В. Гоголя познакомил литературный  вечер-портрет «Мученик высокой мысли». На мероприятии присутствовала театрализация. О величественном, благородном, подчас скорбном облике Анны Ахматовой шёл разговор  во время проведения поэтического часа «Мой путь навечно устлан розами с шипами». На протяжении всего литературно-поэтического часа « На печаль я наложила вето» проникновенно звучали стихи Ю. Друниной. Тургеневу был посвящён литературный час «Время читать, восхищаться и спорить», где помимо творчества писателя была затронута тема взаимоотношений Тургенева с Полиной Виардо. С малоизвестными фактами из короткой жизни и творчества М. Лермонтова можно было познакомиться во время проведения литературно-поэтической композиции «У бога счастья не прошу и молча зло переношу». 
[bookmark: _GoBack]У каждого есть свои любимые стихи о любви, поэтому учащиеся с большим воодушевлением приняли участие в    литературном празднике «Всё начинается с любви», который был проведён в форме конкурса чтецов. Со сцены звучали не только проникновенные стихи любовной лирики, но и строки положенные на музыку.  Все участники и слушатели получили огромное удовольствие от соприкосновения с прекрасным и вечным. Творчество О. Мандельштама было представлено на литературном часе «Одинокий искатель». О творчестве М. Цветаевой, о её судьбе, судьбе её мужа и детей было рассказано во время проведения литературно – музыкальной композиции «Я бренная пена морская». О жизни и творчестве Л.Н. Толстого шёл разговор на литературном часе «Величие  правды, добра и красоты». «Как я выжил, будем знать только мы с тобой…», так назывался литературно – музыкальный час, посвящённый яркому представителю военного поколения - писателю К. Симонову. Литературный час «Россия – колыбель героев» познакомил школьников с художественной литературой, повествующей о подвиге нашей молодёжи во время Великой Отечественной войны, а литературный час «Вторая мировая война на страницах зарубежной литературы» был посвящён зарубежным авторам, произведения которых отражают этот период нашей истории. Об авторской песне, об истории зарождения этого жанра, о современных фестивалях бардовской песни шёл разговор во время проведения  музыкально – поэтического часа «Дорогами бардовской песни». На мероприятии было представлено творчество  В. Высоцкого, Б. Окуджавы, А. Галича, Ю. Визбора, В. Цоя, О. Митяева, А. Башлачёва и др. представителей авторской песни. Здесь звучали песни, прошедшие проверку временем и ставшие классикой этого вида искусства. Интересно прошёл литературный конкурс  «Я люблю книгу».  О творчестве В. Высоцкого шёл разговор во время проведения музыкально – поэтического часа  «На обнаженных нервах». Военной тематике был посвящён час поэзии вятских поэтов - фронтовиков «Зачем ты, война, у мальчишек их детство украла?». Так же в клубе были проведены «Дыхание страсти»/по творчеству А. Блока/, вечер поэзии «Поэтическое сердце России»/творчество С. Есенина/,  поэтический час «Жизнь пронеслась без явного следа» (жизнь и творчество А. Фета). На  многих заседаниях клуба  звучали стихи и песни в исполнении  участников. 
Участники клуба приняли участие в двух квестах. Один из квестов был посвящён произведению Оскара Уайльда «Кентервильское привидение», а второй литературно – детективный квест «По следам Шерлока Холмса». Тема квеста – игра-поиск по книге Артура Конан Дойла «Записки о Шерлоке Холмсе». Участники квеста, выполняя задания, прошли по маршруту «Детективная тропа».  Со всеми заданиями ребята блестяще справились. Завершилось мероприятие вручением сладких призов и удостоверений настоящих сыщиков.  
Все мероприятия, проводимые в клубе, нацелены на интеллектуальный и культурный рост слушателей, их проведением мы стремимся внести посильный вклад в формировании и поддержке современного чтения.


