БИБЛИОТЕКА №3 «Центр национальных культур» МБУ «ЦБС» МО г. Киров: о работе за 9 месяцев 2018 года.

Основным направлением работы библиотеки № 3 «Маяк» является деятельность по гармонизации межнациональных отношений и популяризации национальных культурных традиций народов Вятского края. Реализация этого направления деятельности способствует активному сотрудничеству библиотеки № 3 с национальными объединениями города Кирова и области, учреждениями и организациями, заинтересованными в развитии диалога культур.
В библиотеке сформирован Абонемент национальной литературы, где собраны издания на национальных языках народов России, книги по истории, культуре, этнографии, этнопедагогике. В фонде представлены книги на 25 языках народов России.

Библиотека является активным участником проводимых в городе семинаров и форумов, где представляет свою деятельность.

При библиотеке работает Общественный Совет, который призван координировать деятельность по сотрудничеству общественных объединений, действующих в сфере этнокультурного развития, участвовать в разработке и реализации совместных программ и проектов в сфере межнациональных отношений. В составе Совета 16 человек: лидеры общественных объединений, культурно-исторических клубов, члены Общественной палаты Кировской области, представители администрации города Кирова, желающие принимать деятельное участие в сохранении культурных традиций народов вятского края.
Директор библиотеки Рыкова Елена Анатольевна является членом рабочей группы по межнациональному и межконфессиональному сотрудничеству Общественной палаты Кировской области, членом регионального отделения Ассамблеи народов России, председателем наблюдательного совета КОГАУ «Дом дружбы народов», председателем общественного совета по вопросам культуры Центра национальных культур. 
Библиотека принимает активное деятельное участие в городских, областных и межрегиональных мероприятиях по межнациональному взаимодействию, развитию гражданского общества.
	Наименование показателя
	Выполнено за отчетный период

	Пользователи
	3453

	Посещения
	25214

	Документовыдача
	73407

	Массовые мероприятия
	362

	Посещения массовых мероприятий
	5199


Крупные мероприятия:

Конкурс рождественских вертепов и рисунков «Вифлеемское чудо»

Конкурс чтецов духовной поэзии «Читая вечные страницы»

Организация тематической площадки на Дене города «Дружная страна – крепкая семья». В парке 60-летия СССР для жителей и гостей города были организованы разнообразные площадки, на которых состоялись конкурсы, национальные игры и мастер-классы по рукоделиям и актёрскому мастерству, а так же аквагрим и фотозона.

Библиотечные клубы:
Клуб русской культуры «Встреча».
Направление деятельности: презентации книг, конференции, круглые столы, обсуждения, тематические обзоры литературы.
Целевая аудитория: 16+

Творческая студия «Вятский узелок»
Направление деятельности: изготовление традиционных народных кукол и игрушек; проведение мастер-классов, творческих мастерских.
Целевая аудитория: 18+

Клуб «Мастерица».
Направление деятельности: изготовление валяных изделий из шерсти, мастер-классы по декоративному творчеству.
Целевая аудитория: возрастных ограничений нет.

Клуб любителей татарского языка «Туган тел» (пер с тат. «родной язык»).
Направление деятельности: изучение национального языка и  культурных традиция татар.
Целевая аудитория: возрастных ограничений нет.

Студия творчества и дизайна «ЧудоТвоё»

Направление деятельности: изучение техник керамической лепки, изготовление и роспись керамических изделий.
Целевая аудитория: 6+

Программы библиотеки:

 «От сердца к сердцу, от души к душе».

Цель программы: создание условий для реализации коммуникативных потребностей, творческая социализация и самореализация  в современном обществе людей старшего поколения,.

Программа реализуется в партнерстве с региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», Кировским городским комплексным центром социального обслуживания населения.

Программа обеспечивает пенсионерам возможность проведения досуга, реализацию творческих способностей, повышения жизненного и духовного потенциала.

Ответственный за реализацию программы: Линева О.И., ведущий библиотекарь библиотеки №3

«Народы на Вятке – большая семья».
Цель программы: создание условий для формирования культуры межнациональных отношений, развитие центра национальных культур в библиотеке.
Автор и руководитель: Рыкова Е.А., заведующий филиалом №3

 «Библиотека – территория ответственного родительства».
Цель программы: развитие на базе библиотеки семейного центра интеллектуального досуга и творчества.
Направления деятельности:  организация семейного досуга через проведение занятий, игр, конкурсов, консультаций специалистов.

Целевая аудитория: семьи с детьми дошкольного и младшего школьного возраста.
Автор и руководитель: Рыкова Е.А., заведующий филиалом №3
ПРОЕКТЫ.
Проект «Передвижная экспозиция «ЭтноВзгляд: из прошлого в настоящее», демонстрирующая национальное многообразие города Кирова и Кировской области, является победителем Конкурса микро-проектов «Добрые дела доброму городу» в рамках городского Конкурса по поддержке социальных инициатив местного сообщества «Время созидателя» на территории муниципального образования «Город Киров» в 2018 году. Был подан на конкурс инициативной группой под руководством Рыковой Е.А. Получил поддержку в размере 14680 рублей.
На выставке представлено 30 ретро и современных фотографий из частных коллекций жителей и национально-культурных объединений города и области. На фотоснимках запечатлены русские и татары, коми и мари, таджики и памирцы, бисермяне и удмурты, узбеки и индийцы. Быт людей прошлого века, праздники, семейные фотосессии отражают не только связь поколений, но и демонстрируют актуальность и значимость сохранения многонационального культурного облика Вятской земли.

Экспозицию дополняют тематические фотозоны в национальном колорите. Здесь представлены русская изба с самоваром, лоскутное шитьё и народная кукла, казачьи шашки и нагайка, еврейская атрибутика, а также головные уборы 10 разных национальностей, которые можно примерить и сделать фото на память.
В течение года выставка побывает в учреждениях культуры и образования города Кирова.
Проект «Мастерская радости» реализуется в библиотеке с августа 2018 года. Участники осваивают различные рукоделия и знакомятся с историей и культурой народов Вятского края.

Проект «Мастерская радости» стал победителем конкурса «Активное поколение» и получил финансовую поддержку более 80 тысяч рублей. Конкурс направлен на поддержку общественных инициатив, которые решают задачи повышения качества жизни пожилых людей в местных сообществах и проводится крупнейшими российскими региональными некоммерческими организациями при поддержке Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко.

Занятия начались 24 августа 2018 года и проходят еженедельно в читальном зале библиотеки. В проекте участвует более 50 жителей города старшего возраста, молодёжь и дети. Русская, татарская, марийская, таджикская, еврейская культуры станут ближе участницам мастер-классов, которые освоят национальные рукоделия под руководством мастериц и в «живом» диалоге с их носителями.

Проект «Мы-содружество» стал победителем конкурса Президентских грантов по направлению «Развитие добровольчества в молодёжной среде» и получил финансовую поддержку более 1,2 миллионов рублей.
Проект предполагает объединение молодёжи разных национальностей для организации творческого и познавательного досуга воспитанников школы-интерната №3 города Кирова. С октября 2018 года по май 2019 года волонтёры проекта на площадке школы-интерната будут заниматься с детьми национальными танцами, настольными и спортивными играми, декоративно-прикладным искусством народов мира,  театральным творчеством. 
Это совместный проект Общественной организацией «Местная еврейская национально-культурная автономия города Кирова Кировской области» и нашей библиотеки. 
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