Мероприятия, направленные на сохранение и развитие семейных ценностей
в библиотеках МБУ «Централизованная библиотечная система» МО «Город Киров»
в 2018 году.

3 февраля в библиотеке №3 «Маяк» отметили еврейский национальный праздник Ту би-Шват- Новый год деревьев.
Ту би-Шват символизирует глубокую связь еврейского народа со своей страной, ее традициями и заповедями. В Израиле земля неплодородна, и праздник очень значим для жителей.
Представители еврейской общины города Кирова, возрождая традиции праздника, рассказали о его обычаях, провели церемонию семейного застолья «седер» с благословением пищи. Гости на праздничной трапезе отведали плоды семи деревьев: пшеницу, ячмень, финики, инжир, маслины, виноград, гранаты, узнали их символическое значение. Ещё одна традиция праздника - садить рассаду деревьев. Участники новогоднего действия посадили семена в горшки с землей и забрали их домой, чтобы ухаживать и весной высадить в открытый грунт.
В этот день в библиотеку пришли семьями, многие были с детьми. Это особенно важно, так как традиции предаются из поколения в поколение.
12 апреля в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина фольклорный ансамбль «Вересень» Историко-краеведческого клуба «Мир» под руководством Евгении Ичетовкиной представил свою новую концертную программу «Вятская свадьба».
Участники ансамбля продемонстрировали реконструкцию нескольких эпизодов традиционного свадебного обряда, записанного фольклористами в деревне Ежово Омутнинского района Кировской области (ранее - Глазовский уезд Вятской губернии). Зрители увидели гуляние с задорными играми на вечёрке, где знакомились парень и девушка, девичник с характерными песнями-причитаниями и благословлениями невесты, свадебный день с выкупом, дарами и песнями, прославляющими молодых.
Евгения Ичетовкина рассказала о других, не вошедших в представление, элементах сложного и многодневного традиционного свадебного обряда. Завершился вечер веселой фольклорной игрой со зрителями «Светит месяц».
12 июня в сквере имени 60-летия СССР на празднике «Дружная семья - крепкая страна», организованном библиотекой № 3 - Центром национальных культур, каждый чувствовал себя частью большой многонациональной страны. Здесь работали мастер-классы по рукоделию и актёрскому мастерству: мастерицы учили детей создавать необычные цветы и яркие аппликации, а веселый Зайка помогал будущим артистам перевоплотиться в сказочных героев. Все желающие могли примерить национальные костюмы и головные уборы, оставляя на память селфи в своих телефонах. Волонтёры молодёжных клубов «Луч», «Византида», «Феникс» играли с детьми в национальные игры.
Кировские модницы примеряли индийские сари, мастера мехенди и аквагрима создавали горожанам неповторимые образы, а игра на этнических музыкальных инструментах поднимала настроение всех участников общенародного праздника.
26 июня в Центральной городской библиотеке им А.С. Пушкина состоялся вечер «Семейный музыкальный альбом».
В этот день в Пушкинском зале собрались ценители классической фортепианной музыки. Старинный рояль оживила талантливая семья Шапошниковых: известные публике нашего города супруги Владимир и Наталья и их дочь Ольга - лауреаты, дипломанты, обладатели гран-при всероссийских и международных конкурсов.
Вечер открыла ученица Детской музыкальной школы при Кировском колледже музыкального искусства им. И.В. Казенина Ольга Шапошникова, исполнив Прелюдию и фугу до мажор, из ХТК Том 1 Иоганна Баха, Сонату соль минор Часть 1 Йозефа Гайдна и Экспромт ля бемоль мажор Франца Шуберта. Продолжил концерт «Вечерней серенадой» Франца Шуберта преподаватель Кировского колледжа музыкального искусства им. И.В. Казенина член Санкт-Петербургского Союза концертных деятелей Владимир Шапошников. В его исполнении прозвучали «Колыбельная», Баллада фа минор, 3 ноктюрна и 4 вальса Фредерика Шопена.
Вечер завершился ярким дуэтом: преподаватель Детской школы искусств № 11 города Кирова, концертмейстер хоровой капеллы «Соловушки Вятки» Наталья Шапошникова с дочерью исполнили Польку-пиццикато Игоря Красильникова и «Ехали медведи на велосипеде» Олега Хромушина.
В библиотечной акции «Под семейным зонтиком» 6 июля в библиотеке № 1 им. М.Е. Салтыкова – Щедрина приняли участие читатели детского отдела. Детям было предложено продолжить пословицы и поговорки о семье и вспомнить названия книг о семье. В заключение акции ребята выбрали книги с необычной выставки в виде зонтика.
В литературной игре «Остров семейных сокровищ», которая проходила в библиотеке №1 им. М.Е. Салтыкова – Щедрина 6 и 10 июля приняли участие дети из «Центра развития ребенка Монтессори». В ходе игры дети познакомились с историей праздника, ответили на вопрос «Что такое семья?», приняли участие в конкурсе «Устами младенца». Завершилась литературная игра акцией «Передай сердечко», где ребята вспоминали ласковые и добрые слова, которые звучат дома в семье.   
6 июля библиотека № 27 пригласила жителей микрорайона Метроград и поселка Садаковский принять участие в акции «Семья – любви великой царство». Горожан ждала интересная программа: арт-объект «Признание в любви», викторина «Секреты семейного счастья», анонимный опрос «Что значит для вас семья?», фотосессия «Семейная фотография», игры, конкурсы, мастер-класс по изготовлению ромашки. Все участники получили в подарок буклет с информацией об истории возникновения праздника.
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