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[bookmark: _GoBack]10-летие Года семьи
Накануне Международного дня семьи в библиотеках МКУК «Мурашинская МБС» прошли мероприятия, главными участниками которых стали мамы и папы, бабушки и дедушки, а также дети и внуки. Были организованы праздники, развлекательные программы с играми, конкурсами и викторинами, выставки детских рисунков, обзоры литературы и многое другое.
Староверческая сельская библиотека пригласила на час семейного чтения «У нас в семье все дружат с книгой». Несколько семей презентовали в оригинальной форме свои любимые литературные произведения –  исторические и детские книги, фантастику, приключенческие романы и детективы – подготовили рецензии на них. Зрители с интересом ознакомились со своеобразным дайджестом, многие взяли почитать книги.
Семьи из деревни Даниловка библиотекарь увлекла игровой программой «Весёлая семейка». Её частью стала интерактивная викторина, с помощью которой библиотекарь проверила, что сельчане знают о семейных обычаях, обрядах, традициях, о правах членов семьи. Юные читатели готовились к мероприятию заранее. Дома  девчонки и мальчишки создали рисунки, а на мероприятии оформили выставку «Мы семью нарисовали». Книжная выставка – просмотр «Дороже серебра и злата» познакомила с произведениями о семье разных авторов. (Даниловская СБ им. Ф.Ф. Павленкова)
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