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28 июня 2018 года на межрайонном семинаре «Библиотека и семья: грани взаимодействия», посвященном 10-летию Года Семьи в России 
в Библиотеке им. Л. Н. Рахманова МБУК «Городские библиотеки» 
г. Котельнич (г. Котельнич, ул. Советская, д. 145).

«Всей семьёй у книжной полки»
Коршикская сельская библиотека-филиал находится в центре красивейшего старинного села Коршик. Село находится в 50 км от областного и в 30 км от районного центров. Открыта библиотека в 1895 году при мужской гимназии. Первоначальный фонд составлял 100 экземпляров изданий. С 1967 по 1995 год библиотека находилась в пустующем здании церкви. В 1979 году библиотека вошла в состав Оричевской ЦБС и получила статус библиотеки-филиала.
Библиотека расположена в здании детского садика на улице Почтовая. В этом же здании расположена администрация поселения, МУП ЖКХ «Коршик», ОС « Коршик», магазин «Искра».
В совокупности  книжный фонд библиотеки составляет 8300 экземпляров. Услугами библиотеки пользуется 1015 человек.
При библиотеке работают традиционные любительские объединения:
1. «Теремок» - младший возраст – с 1984 года.
2. «Умелые ручки» - средний возраст – с 2007 года.
3. «Золотой возраст», с 2016 года.
4. «Уют» - с 2015 года.
Коллектив наш состоит из двух человек: Шишкина Алевтина Алексеевна работает в библиотеке с 1984 года, образование высшее библиотечное. Окончила Пермский институт искусств и культуры. Гончарова Лидия Борисовна работает в нашей библиотеке с 2007 года, по профессии художник.
На сегодняшний день библиотека востребована такими группами населения как: специалисты агрофирмы, больницы, школы, детского сада, Дома культуры, студенты. Наряду со многими организациями нашего села, которые занимаются укреплением семьи и оказывают ей помощь, особую значимость приобретает работа библиотеки. Её  первоочередные задачи в этом направлении – стремление дать родителям определенный минимум знаний и умений, укрепить в их сознании взгляд на библиотеку, как главного помощника в развитии творческих способностей ребенка. Решению этих задач способствует плодотворное использование активных библиотечно-библиографических форм и методов работы в процессе семейного чтения, а также тесное сотрудничество не только с родителями, но и с определенным кругом социальных партнеров.
Ежегодно семейные мероприятия занимают определенную нишу в деятельности Коршикской сельской библиотеки. Многие из них уже давно стали традиционными. Например, регулярно вниманию родителей мы предлагаем книжные выставки и проводим обзоры: «Мамины руки не знают скуки», «Семья приглашает гостей», «В воспитании не бывает каникул», «Периодические издания для ваших детей», «Читаем сами, читаем с мамой», «Школа для детей и их родителей», «Любимые книги мамы», «Я открываю книжный мир», а на абонементе оформлена книжная выставка для детей «Эту книгу советует друг».
Среди издательской продукции библиотеки, направленной на решение задач по организации семейного чтения, можно также назвать памятки для родителей «Как привить любовь к чтению», «Научите ребенка любить книгу», «Золотые правила для родителей» и серию книжных закладок с рекомендациями для развития у детей интереса к чтению.
Работа клуба «Умелые ручки» играет немаловажную роль в сотрудничестве библиотеки и семьи. Ежегодно руками детей выполнены такие работы как изготовление открытки различными видами техники ко Дню Матери, ко Дню Защитника Отечества.
Традиционно проводим выставку детских рисунков, посвященных Дню матери, Дню защиты детей.
Не менее важна и массовая работа. На мероприятиях, где присутствуют дети и родители, царит особая атмосфера взаимных интересов и поддержки. Среди них литературный час «Солнце в доме», проведен с детьми детского сада, презентация «Трудовые семейные династии нашего села» создана для проведения краеведческого часа в школе «Семейные династии нашего села».
Ежегодно ко Дню Победы библиотека проводит большую работу. В фойе библиотеки оформляется  выставка детских рисунков «Победный май».
Данью памяти стали такие мероприятия, как конкурс чтецов «Чтоб не забылась та война», где в роли жюри были представители родительского комитета школы. Конкурс стихов «Стихи, оборванные пулей» был проведен с детьми детского сада, где в качестве жюри и зрителей были родители воспитанников детского сада. 
Урок мужества «Никто не забыт и ничто не забыто» был проведен с учащимися возле памятника воинам – односельчанам. Дети читали свои сочинения о родственниках, членах семьи, прошедших Великую Отечественную войну. В конце мероприятия дети возложили цветы к обелиску.
Знакомя наших читателей с обычаями и бытом русского народа, мы не могли не затронуть тему семейных отношений на Руси и посвятили этому вопросу несколько мероприятий, которые прошли под знаком доброты и огромного уважения к своей семье и своим близким. Начиная рассказ от самых истоков русской истории, мы обратились и к проблемам современных семейных отношений. Семейный праздник «День семьи, любви и верности» проходит каждый год на берегу красивейшего Липатенского озера, которое называют «жемчужиной Вятского края». В год Литературы праздник прошел под девизом «С хорошей книгой в рюкзаке». 
Детский праздник «Бегут ромашки по полю…», посвященный Дню семьи, любви и верности прошел совместно с ДК и церковью. Приглашенный на встречу, священник храма Зосимы и Савватия отец Василий рассказал ребятам о традициях, опирающихся на каноны православной веры, которая подразумевает развитие в каждой семье главных принципов социальной справедливости – равенства, братства, любви, добра, гармонии. 
В клубе «Теремок», организованном для подготовительной группы детского сада еще в 1984 году и родители, и дети, с удовольствием участвуют в конкурсах, играх и викторинах, капустниках. Например, в нынешнем году провели праздник «Мамы всякие важны». 
Праздник проводился в форме конкурса между 3 командами мам и детей. Каждая команда состояла из 6 пар. В результате многих конкурсов победила дружба. Организуем  встречи, посвященные подведению итогов различных творческих конкурсов, родительские собрания.
Литературно-конкурсная семейная  программа «Папа, мама, я – читающая семья». Мероприятие посвящено Международному Дню матери. Подготовили и провели мероприятие совместно с воспитателями детского сада, детьми и родителями. В период подготовки к конкурсу родители заполнили анкету, состоящую из 12 вопросов. Среди вопросов были такие как, часто ли вы читаете своему ребенку вслух, часто ли Вы посещаете библиотеку. Беседуете ли Вы со своим ребенком о прочитанной книге и другие. К, сожалению, не все родители понимают важность этого момента.
В 2018 году для воспитанников детского сада организовали акцию «Волшебный рюкзачок». Суть акции в том, что в каждую группу детского сада библиотекари принесли по рюкзачку, в котором находились книги для их возраста и тетрадь для отзывов. Детям объяснили, что этот рюкзачок волшебный, в нем находятся сокровища книжного царства – книги. Вместе с родителями им нужно прочесть за неделю все книги, которые находятся в рюкзаке и рассказать, что понравилось, а что нет. Родители ответы детей записывают в тетрадь. Результатов акции пока еще нет, т.к. дети с удовольствием в ней участвуют по сегодняшний день. 
Активность детей показывает, что они в этом возрасте очень любят читать, хорошо помнят содержание прочитанного, и очень важно родителям не упустить время и приобщить ребенка к культуре чтения, помочь библиотекарям в том, чтобы после таких мероприятий ребенок захотел вновь и вновь придти в библиотеку.
«Литературная ёлка» - традиционное мероприятие, которое объединяет и детей, и взрослых на протяжении всех зимних каникул уже много лет. Суть мероприятия в том, что на ёлке наряду с игрушками развешаны снежинки. На каждой снежинке написан вопрос литературной викторины. Итоги викторины подводятся в последний день каникул.
Популяризация семейного чтения, укрепление семейных традиций — важное звено деятельности нашей библиотеки.
Работа с семьей становится одной из главных забот библиотеки, ведь библиотека является общественным и досуговым центром для всех слоев населения.
Так тема семьи нашла свое отражение и в работе клуба «Между нами, женщинами». Успешно прошли: литературно – музыкальный час «Русская женщина - труженица мать», мастер-класс «Рукам – работа, душе – праздник», тематический вечер «Я руки женские целую» и др.
Все эти мероприятия направлены на привитие детям и их родителям любви к книге и чтению, воспитанию у ребят нравственного начала и познавательного интереса. Заинтересованный подход к делу, доброжелательность, профессионализм библиотекарей привлекают в библиотеку не только детей, но и их родителей, учителей, бабушек и дедушек. Ведь зачастую именно с ними дети впервые переступают порог библиотеки. И от того, как их встретят здесь, зависит, будет ли ребенок читать в дальнейшем.
Реализация такого цикла мероприятий, как «Герб моей семьи» ставила своей задачей помочь подросткам узнать прошлое края, познать корни народа через обычаи и традиции своих предков, практически реализовать свои знания и навыки по народной культуре в конкретной ситуации, т.е. дети в конечном итоге смогли составить герб своей семьи. На одной из встреч им было предложено проявить свои творческие способности через воссоздание исторического прошлого своей семьи. С помощью преподавателей-историков они сделали описание своей родословной и озвучили её. В результате этой поисковой работы собрана очень ценная краеведческая информация. 
Примечательно, что в этом году, в Неделю детской книги, участниками акции стали не только дети, но и их родители, которым были вручены книжные закладки со списками литературы для совместного чтения, советами как привить ребенку любовь к чтению.
Традицией стало проведение ежегодных акций «Библионочь», в которых принимают участие все читатели нашей библиотеки от дошкольников до бабушек и дедушек.
Общение с литературными героями ежегодно доставляет массу удовольствия, положительных эмоций и взрослым, и детям.
Хотелось бы еще остановиться на одной из граней работы нашей библиотеки во взаимодействии с семьей - это профилактика правонарушений несовершеннолетних.
Своей задачей в области профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних специалисты библиотеки считают:
- организацию психологически комфортного пространства для детей; 
- организацию досуговой деятельности;
- привлечение детей и подростков в библиотеку.
Проблема профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является сегодня актуальной. Особенно остро эта тема стоит в дни летнего отдыха детей. В дни летних каникул библиотека проводит массовые мероприятия для детей и старается привлечь к участию детей, стоящих на учете в КДН.
Библиотека так же принимает участие в работе комиссии по профилактике правонарушений среди подростков. На комиссии проводятся воспитательные беседы с учащимися, состоящими на учете в КДН. Стараемся привлечь их к участию в массовых мероприятиях. 
Итогом многолетней исследовательской краеведческой работы нашей библиотеки стало создание электронной книги – сборника «История села в семейном альбоме», т.е. через призму семейного архива показана большая часть истории села Коршик.
Представленные выше формы и методы работы, как традиционные, так и инновационные, преследовали главную цель – раскрытие возможностей библиотеки как центра интеллектуального и гармонического развития личности ребенка, центра организации семейного чтения.
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