Информация
библиотеки семейного чтения (БСЧ) им.А.Н. Кузнецова МКУК «Орловская централизованная библиотечная система» г. Орлова Кировской области  для межрайонного семинара
«Библиотека и семья: грани взаимодействия».
Социальное партнёрство.


Взаимодействие библиотеки и семьи – эффективный путь приобщения ребенка к чтению. Библиотека стремится помочь семье вырастить ребенка вдумчивым читателем, воспитывать его с помощью книги, дать семьям то объединяющее начало, которое заложено в чтении, подчеркивая значимость книжной мудрости.
Немалый опыт работы с семьями накоплен в библиотеке  семейного чтения им.А.Н.Кузнецова  г. Орлова.

       В 2017 году постоянная работа с семьей оформилась в специализированное направление деятельности, что привело к созданию (на базе двух библиотек: городской и детской) библиотеки семейного чтения им. А.Н.Кузнецова.
     Сегодня не одно поколение орловчан являются  пользователями  этой библиотеки, которая обслуживает читателей разного возраста – от малышей, впервые заинтересовавшихся книгой, до взрослых книголюбов с самым изысканным вкусом.
     Своим читателям, которых по итогам 2017 года насчитывается 4029 (детей 1116), библиотека предоставляет широкий выбор изданий детского фонда, насчитывающего более 18 тысяч экземпляров. 


Основная цель работы - добиться, чтобы огромный потенциал литературы не только был востребован семьей, но и наиболее эффективно использовался в процессе воспитания, стимулируя регулярное обращение семьи к книге. 

Основные направления работы библиотеки:

– привлечение семьи в полном составе (родители, бабушки, дедушки, дети) к систематическому чтению;
– формирование круга семейного чтения, создание пространства для диалога ребенка и взрослого;
– содействие укреплению семьи  путем восстановления традиций семейных чтений;
– развитие всестороннего и гармоничного развития личности ребенка путем знакомства с лучшими произведениями классической и современной литературы;
-помощь в организации семейного досуга.
      Все усилия в работе  направлены на создание атмосферы сотрудничества библиотекарей, детей и их родителей. Стараясь привлечь как можно больше читателей, библиотека применяет новые формы работы и совершенствует традиционные. 

      Взаимодействие библиотеки и семьи ведется по многим направлениям и с различными категориями читателей: родители, дети, люди пожилого возраста, инвалиды. Вся эта работа проходит совместно с образовательными учреждениями города и другими партнерскими организациями, занимающимися проблемами семьи: орловским отделом СОН, отделом по опеке и попечительству администрации Орловского района, МКУ «Ресурсный центр образования», МКОУ ДО ДДТ «Мозаика», отделом по делам молодёжи Орловского района. 

Для раскрытия библиотечного фонда и привлечения внимания к произведениям для семейного чтения библиотека проводит огромную выставочную деятельность.
    В библиотечном фойе посетителей встречают:
- рекламно-информационный стенд «Знакомьтесь! Мы работаем для Вас!».

-фотовыставка «Орловские дети – лучше всех на свете!»,  на которой размещены фотографии  читателей, от дошколят до старшеклассников  с различных мероприятий, прошедших в детском отделе библиотеки семейного чтения им.А.Н. Кузнецова. 
- стенд-выставка детских рисунков «В некотором царстве…». Пользователи библиотеки,  дети и взрослые, с удивлением и интересом  рассматривают рисунки  юных читателей библиотеки. 
-стенд «Островок семейного общения» продолжает знакомить родителей с полезной информацией по воспитанию детей и  др.
От того, насколько комфортно чувствует себя читатель, впервые перешагнувший порог библиотеки, зависит, придет он еще или нет. Сотрудники стараются, чтобы всем реальным и потенциальным читателям было комфортно и уютно, доступно и увлекательно, наглядно и просто.
 И действительно, это же просто: народные сказки хранит Царевна-лягушка, Рыба Кит - книги про всё на свете, Золушка и Белоснежка – сказки зарубежных писателей, зверюшки охраняют своё лесное царство, домовёнок Кузя приглашает почитать книги всей семьёй,  а старый железный паровозик предлагает отправиться в историческое путешествие….

    Все оформление библиотеки   впечатляющее: куклы, мягкие игрушки, рисованные сказочные герои,  различные поделки, выполненные талантливыми руками энтузиастов-библиотекарей и читателей…  
         Новые возможности раскрылись перед  библиотекой  в связи с созданием библиотечной страницы в контакте «Библиотека семейного чтения им. А.Кузнецова» http : // vk. com / club107989762. Детям и родителям постоянно рекомендуется обращаться к  страничке и знакомиться с представленной информацией. Это  позволяет делать взаимодействие библиотеки с семьей системным и непрерывным.
       Уже не первый год сотрудники библиотеки пытаются   создавать социально значимую интеллектуальную продукцию, которая обладает информационной емкостью и становится необходимым помощником в  поисках нужной литературы, помогает в продвижении книги и чтения.
      Для читателей подготовлены буклеты: «Права детства», «С Афганской земли не вернулся…» (о земляке - орловчанине Журавлёве В.А.), «Чтение в удовольствие» (советы родителям),  литературный сборник «По тропинкам через детство», выполненный совместно с участниками  литературно- поэтического клуба  «Вдохновение», который организован при центральной библиотеке и др.
     Массовые мероприятия  детского отдела библиотеки СМЧ им.А.Н.Кузнецова подчинены одной цели: с помощью книги объединить несколько поколений, сплотить семьи единым увлечением – чтением. 
    Пожалуй, в нашей стране нет ни одной семьи, которую не коснулась бы Великая Отечественная война. Память о ней вечна, её не сотрешь с годами. Пока мы помним об ушедших – они рядом с нами, а значит, жива связь поколений. 
    Необычный по серьезности и степени переживаний вечер под названием «Война в судьбе моей семьи» прошел для участников клуба «Юный краевед». Дети делились воспоминаниями о своих родных - участниках Великой войны, тем самым, как бы поддерживая, ту,  незримую связь с прошлым. 
        С 2013 года проходит акция «Бессмертный полк» - международное общественное движение по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Участники движения ежегодно в День Победы проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников — ветеранов армии и флота, партизан, подпольщиков, бойцов сопротивления, тружеников тыла, узников концлагерей, блокадников, детей войны…
 В БСЧ им. А.Н.Кузнецова есть свой «Бессмертный полк» - Аллея Славы. В преддверии Дня Победы для посетителей разных возрастов по этой Аллее Славы «Земной поклон тебе, солдат!» проходят экскурсии и информинутки. Аллея постоянно  пополняется новыми портретами и информацией о погибших героях. 
   Интересным вариантом привлечения  читателей в библиотеку является проведение акций и конкурсов.
      Каждый год  в апреле-мае проводится акция «Прочитанная книга о войне – твой подарок ко Дню Победы». В этом году в период акции обратились за книгами  о войне 27 читателей, было прочитано более70 книг. Хочется отметить юного читателя – Диму Хохлова, он ещё пока не учится в школе, но  охотно и с  интересом выбирает и  читает книги о войне вместе с папой и мамой. Очень важно, читая  детям о судьбах маленьких героев войны,  объяснять, что все  это не фантастические события, а реальные факты, которые были в жизни их ровесников. Акция показала, что  книги  о войне до сих пор находят большой отклик у читателей разных возрастов, они интересны и востребованы всеми.
        Краеведение – это то, что человеку ближе всего: сначала дом, где он родился, семья, люди, которые его окружают. Продолжается работа библиотеки по приобщению детей к историко-культурным традициям.

-Выставка  – музей «Диво - дивное, чудо русское!» - актуальна и вызывает интерес у посетителей. У нее  регулярно проходят тематические экскурсии (индивидуальные и коллективные), фольклорные праздники, викторины, игры…
-Стенд детских рисунков «Город будущего - город Орлов». В  таком соприкосновении формируется любовь к родному городу, получают развитие познавательные интересы детей, их нравственные чувства.  
    Опыт данной работы убедительно доказывает, что все краеведческие мероприятия обладают большим воспитательным потенциалом, а совместная деятельность с представителями старших поколений способствует более глубокому осмыслению ценностей семьи и познанию истории страны, через призму судеб близких и далеких предков. 

    Сохранению и развитию семейных традиций и устного народного творчества способствуют и народные праздники с использованием фольклора.  Современным россиянам приходится во многом заново учиться искусству проведения  народных праздников и сотрудники детского отдела БСЧ им. А.Н.Кузнецова становятся незаменимыми помощниками в этом деле. Тематические выставки, посвященные народным праздникам - Масленице, Пасхе, Троице привлекают внимание посетителей.  На них они узнают об истории праздников, о праздничных обычаях и «подсказывают», как праздник действительно сделать праздником – весёлым, интересным, запоминающимся.
          В семье, когда  закладываются основные стереотипы поведения ребенка, правильно поступают те родители, которые с первых лет жизни ребенка приобщают его к природе.

    Участие в областном конкурсе «Покормите птиц - 2017» принимала  участие семья Кодоловых из г.Орлова. Папа - Пётр Михайлович и сын Володя (4 года) изготовили кормушку для зимующих птиц из деревянных дощечек с жёрдочками для удобной посадки птиц. Мама – Елена Сергеевна  вместе с сыном покрасили изделие.

Фото автора и изготовленной кормушки, размещенной в местах подкормки птиц, были высланы на конкурс, опубликованы организаторами на странице социальной сети https://vk.com/public_nurgush. Участники конкурса получили свидетельство участника конкурса «Покормите птиц - 2017».
         Большое внимание уделяет библиотека правовому воспитанию в семье.
-выставка-стенд «Не дай себя в обиду!» 0+., с помощью героев из мультфильмов даёт конкретные советы, рекомендации, номера телефонов доверия.  
-круглый стол «Счастье наше - наши дети!», посвящённый Всероссийскому Дню правовой помощи детям, проводился с целью      познакомить подростков, состоящих на профилактическом учёте в Орловском отделе СОН с основными правами и обязанностями несовершеннолетних. На встрече присутствовали учащиеся МКОУ СОШ  №2 и МКОУ ООШ №1 им. Н.Ф. Зонова, студенты ОВСХК, ОКП и ПТ, родители, педагоги, воспитатели, библиотекари, специалисты Орловского отдела СОН.

Также на мероприятие были приглашены специалисты различных служб и ведомств городской и районной администрации.

В ходе круглого стола ребята и взрослые задавали специалистам много интересующих их вопросов. Вопросы присутствующих нашли свои ответы.

   В заключительной части учащиеся учебных заведений ответили на вопросы анкеты «Права и обязанности», которую провели сотрудники городского отдела и посетили книжную выставку «Ты и закон» (оформили библиотекари  детского отдела). На мероприятии присутствовало 56 человек.   
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                 Чтобы поддержать и развить интерес к библиотеке, книге, чтению, библиотека  большое внимание уделяет досуговой деятельности.
    Яркие массовые мероприятия с театрализацией, играми, выходом за стены библиотек, рекламно-информационные, летние акции, конкурсы – все это вместе взятое нацелено и на популяризацию библиотеки, и на привлечение детей к чтению, к книге. Дети приходят на них с родными и близкими, а это, в первую очередь, общение, сближающее людей разных возрастов. 

             Стало традицией проводить ежегодные  акции «Библионочь».

    20 апреля библиотека семейного чтения им. А.Н. Кузнецова в очередной раз присоединилась к ежегодной Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь – 2018». 

Для всех присутствующих состоялся литературный дилижанс «Как бы жили мы без книг...».  Все гости праздника получили определённый заряд бодрости на целый год – до следующей «Библионочи».

     Чтению подрастающего поколения необходима поддержка – в первую очередь самых близких людей – родителей. Если чтение входит в образ жизни взрослых членов семьи, то ребёнок это улавливает и впитывает. Очень важно, когда ребёнок приходит в библиотеку вместе с родителями, когда они вместе выбирают книгу, вместе читают её, обсуждают. «Сдружить» семью вокруг книги – задача библиотеки, для решения которой библиотека организует  ряд мероприятий:
-семейный праздник «Из двух слогов – простое слово «мама». Совместно с органом опеки и попечительства администрации Орловского района  праздник  был организован  для опекунских и приемных семей.

На этом  празднике побывали учащиеся школ города, где  знакомились с историей создания праздника, с огромным удовольствием принимали участие в разнообразных играх, весёлых конкурсах,  давали интервью, рассказывали о своих мамах, участвовали в тренинге «Подари улыбку маме». Активно были задействованы в программе не только  мамы, но и  с бабушки. Все участники мероприятия остались довольны встречей в тесном кругу, которая помогла сплотить всех гостей и немного отвлечь от повседневных проблем.

-акция – поздравление «Лучшая на свете мама!». Всем мамам, побывавшим в библиотеке накануне и во время праздника, вручались поздравительные открытки. ( В СМИ о проведении праздника опубликована заметка Машканцева, Н. От опеки и библиотеки / Н. Машканцева // Орловская газета. – 2017. – 8 декабря (№ 49). – С.2.)
             Отзывы из «Гостевой книги»:

«…Мероприятие ко Дню матери прошло интересно, весело, доставило нам хорошее настроение, вспомнили детство».  Бабушки Софьи Изместьевой.

«Большое спасибо за мероприятие. Всё было очень хорошо организовано. С удовольствием провела время.»                  Мама Лизоньки Варенцовой.
«Сердечно благодарим сотрудников библиотеки за праздник День матери! Было весело, радостно, очень красиво! Очень приятно!»  Опекуны и зам. родители.

«…Благодарим за мероприятие ко Дню матери. Огромное спасибо! Ждём ещё приглашений.»                                                          Специалист по опеке Хохрякова С. Е.

«Наш класс присутствовал на празднике День матери. Всем понравилась красочная презентация. Затем дети передавали микрофон и отвечали на вопросы  про маму. Затем учительница узнавала по голосам детей, дети угадывали продукты для торта, разгадывали загадки, заплетали косички. Спасибо работникам библиотеки за прекрасное мероприятие, за добрые слова о мамах» 

1 «б» класс ООШ №1 и кл. руководитель Краева Е. Г.

-литературно-музыкальный калейдоскоп "Я плюс бабушка моя» проведен  совместно с отделом опеки и попечительства администрации Орловского района.
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Из «Гостевой книги»:

«….Огромное спасибо коллективу библиотеки за проведённое мероприятие – литературно – музыкальный калейдоскоп «Я плюс бабушка моя!» и конкурсную программу «Весна задорная пришла!» Было очень интересно и весело. Благодарим за сотрудничество и желаем, чтобы оно продолжалось!» С уважением специалист по опеке и попечительству администрации Орловского района Хохрякова С.Е. и замещающие родители.

- развлекательная программа «Праздник детства, праздник доброты».( 29 августа – День ребёнка в Кировской области). В библиотеке  стало традицией собираться в этот день и дарить всем присутствующим праздничное настроение.

В «Гостевой книге» специалисты отделения по работе с семьями и детьми Орловского отдела СОН оставили отзыв: «…Выражаем благодарность за проведённое мероприятие. Для детей организован великолепный праздник в преддверии нового учебного года. Игры и конкурсы сплотили аудиторию и создали благоприятную атмосферу…».

     БСЧ им.А.Н.Кузнецова принимала участие в Международном краудсорсинговом интернет – проекте «Читающая мама». Данный проект  призван возродить многовековую традицию материнских и семейных чтений, способствующий развитию эмоциональной близости матери и ребёнка на материале книги, а также создать в обществе позитивный имидж читающей матери.

Участником проекта стала молодая мама Зоя Александровна Варанкина и её сынишка  Максим, ему 2 года 3 месяца. Зоя Александровна читала для своего маленького сына сказку «Репка».  На участие в таких проектах, где проходит видеосъёмка, решается не каждый, поэтому мы привлекаем участников, вселяя в них уверенность и желание участвовать в следующий раз. 
    Творческая, познавательная, дружелюбная встреча объединила  детей и взрослых  на праздновании 80-летнего юбилея библиотеки «Приходите поскорей, гости, к нам на Юбилей!».
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     В библиотеке созданы все условия для того, чтобы помочь детям и родителям войти в мир книжной культуры, открыть многообразие читательских удовольствий, пробудить интерес к чтению…
         В  нашей библиотеке  всегда можно интересно провести время – поиграть, порисовать, полистать книжки, наши  маленькие друзья могут заняться воплощением своих  любых творческих идей, для этого есть всё необходимое.
Сейчас много говорится о продвижении новых технологий в библиотечном деле. Радует, что инновационные технологии активно внедряются в работу библиотеки. Но при этом мы не должны забывать традиционные формы и виды работ, которые как раньше, так и сейчас дают хорошие результаты в деле продвижения книг и чтения.
 Среди этих форм – наш кукольный театр, который очень близок и нравится детям.
   Стараясь разнообразить традиционное обслуживание за счёт театрализованных представлений, кукольных спектаклей, даря читателям всех возрастов весёлые красивые праздники, библиотекари успешно продолжают реализацию  инновационного проекта библиотеатр «Поляна сказок». 

      Цель: через игровые театрализованные формы работы поднять престиж чтения среди различных категорий населения и в первую очередь детей. 

      Интерес к чтению, даже когда он и падает в условиях широкого освоения обществом электронных технологий, способен повыситься через зрелищные формы работы, потому что они имеют свою динамику и обладают специфическими особенностями положительного воздействия на каждого читателя. Одной из таких форм, несомненно, является театрализация, с помощью которой литературное произведение приобретает новое качество — характеры, конфликты получают воплощение в живых лицах, поступках. Данное художественное зрелище непосредственно протекает на глазах у читателей — зрителей, оставляет неизгладимые впечатления на всю оставшуюся жизнь, и в итоге способствует активизации процессов чтения художественной литературы.          Каждый спектакль - настоящий праздник, который дарят детям и взрослым путешествие в волшебный, сказочный мир, полный радости, увлекательных событий и замечательных персонажей. Все спектакли построены так, чтобы ребёнок смог получить для себя какой-то очень добрый и полезный урок и, самое главное, кукольные спектакли в библиотеке помогают детям полюбить книги и чтение.

То, что заниматься в библиотеке работой этого направления нужно, сомнений нет, об этом красноречиво говорят цифры и факты. За последние два года творческий коллектив поставил 39  кукольных спектаклей и представлений, которые посетили  почти 1500 человек.
-Музыкальный кукольный спектакль «Новые приключения Колобка»

-Кукольный спектакль «Книга в гости к нам пришла».

-Литературно-фольклорная программа «Вятские задоринки» (по творчеству Л.В. Дьяконова.)

-Музыкальный кукольный спектакль «Добрый доктор Айболит» 

-Театрализованно - кукольный спектакль «Верьте, смейтесь, мечтайте!» 

-Музыкальный кукольный спектакль «Секреты мудрости»  и др.
     Известно, что мир ребенка начинается с семьи: первые шаги, слова, книжки и привычка к чтению зарождается здесь же. Хорошая книга в руках родителей и их чада – добрый знак того, что в этой семье будут царить читательская атмосфера, духовное единство. Важно не растерять эту связь семьи и книги, а укрепить ее так, чтобы она передавалась из поколения в поколение, чтобы чтение стало делом семейным.

Работа с семьей в библиотеке продолжается, нарабатываются новые формы и методы взаимодействия и  общения...

                                   Заведующая информационно-методическим отделом Н.Н.Фокина
                                     Заведующая библиотекой семейного чтения им. А.Н.Кузнецова С.В.Чужакина
