Шабалинское муниципальное казенное учреждение «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» (ШМКУ «МЦБС»)
Доклад для участия в межрайонном семинаре «Библиотека и семья: грани взаимодействия», посвященном 10-летию Года семьи в России.
28 июня 2018г
1 слайд:

Уважаемые коллеги!

Сегодня библиотеки находятся в самом центре работы с семьёй, занимают своё особое место среди других социальных институтов. Благодаря творческому подходу, являются лидерами многих начинаний, осуществляют библиотечно-информационное обслуживание, культивируют духовность и семейные ценности, организуют содержательный досуг, вырабатывают собственный стиль на основе неординарных подходов к традиционным формам массовой работы и доверительных отношений с читателями.

2 слайд

        Работа с семьей – одно из важных направлений деятельности   библиотек. Поддержать семью духовно, сделать её жизнь интересней с помощью книги и общения, стать «доктором души» ― одна из главных задач библиотеки. 

3 слайд

Приоритетные направления в  работе по данной теме: 

- усилить роль библиотеки в организации семейного чтения, привлекая школы, детские сады, семью и другие организации; 

- осуществлять акции, ориентированные на работу с семьей по воспитанию культуры семейного чтения, развития читательского вкуса:   

- повышать компетентность родителей в детском чтении, информируя их о тенденциях развития современной детской литературы. 

4, 5 слайды
      Семья – основа формирования личности человека, где каждый из нас приобретает различные умения, в том числе и навыки читательской культуры. Библиотечное обслуживание семьи включает индивидуальные, групповые и фронтальные формы  и методы работы.       

        Для оказания консультативной помощи семье  по вопросам нравственного и эстетического воспитания детей приглашаем наших читателей - родителей к себе в библиотеку на встречу с медработниками, психологами, юристами, социальными педагогами и другими специалистами. Темы встреч   различ​ны: «Игра - это серьезно», «Семья - ключ к сча​стью», «Чтение. Развитие речи», «Закаляемся всей семьей», «Домашний стадион» и др.

Родителям во время индивидуальных бесед рекомендуем и предлагаем информационные листки, дайджесты, памятки по темам:   «Чита​ем всей семьей»,   «Научите ребенка любить книгу»,«Все начинается с семьи»,   

Свою деятельность по работе с семьями мы   начинаем с анализа фондов литературы для семейного чтения и семейной педагогики. А раскрыть всё многообразие имеющейся в библиотеке литературы помогают книжные и иллюстративные  выставки, которые непременно   сопровождают все мероприятия.                                      

Организовываются выставки, посвященные проблемам
семейных взаимоотношений, преодолению конфликтов в семье, умению создать атмосферу доброжелательности, радости, любви:   «Наш дом и мы в нем», «Азбука семейной жизни», «Уют в доме»,   «Мой дом - моя крепость», «Все начинается в семье».

       6 слайд

Наряду с книжными выставками в библиотеках используется современный способ продвижения книги – электронные презентации.        Одной из форм электронных презентаций является запись коротких видеороликов-буктрейлеров, создаваемых по мотивам книг.  

      Цель таких роликов - пропаганда чтения (рассказать о книге, заинтересовать, заинтриговать читателя), привлечение внимание к книгам при помощи визуальных средств, характерных для трейлеров к кинофильмам. В ролике информация о книге подается так, что сразу хочется взять ее и почитать. Такие ролики снимают как к современным книгам, так и к книгам, ставшим литературной классикой. 

      7 слайд       
 Актуальной является потребность родителей и детей в совместном проведении свободного времени. Эта потребность привела к организации  массовых мероприятий.
При проведении мероприятий, рассчитанных на семейную аудиторию, работники библиотек обращаются как к привычным, так и к нетрадиционным групповым и массовым формам работы.

 
   8 слайд, 9 слайд
       Чтение вслух– наиболее доступная, но немного забытая сейчас форма работы с читателями младшего возраста. Такое чтение способствует созданию у детей образных представлений, настраивает на особую эмоциональную волну, помогает заинтересовать ребёнка, может вызвать у него желание продолжить чтение самостоятельно, приучает к внимательному слушанию текста.  

   Чтение вслух или Громкие чтения могут иметь такие названия, как: «Дружите с книгой с малых лет», «Книги для взрослых младшего возраста», «Почитай мне!», «Почитайте вашему ребёнку  - это прекрасная возможность привлечь в библиотеку всю семью и наладить контакты с детсадами.

        
10 слайд

  Эффективной формой работы по повышению статуса семьи являются семейные праздники: 

   
11 слайд

     - к 8 Марта: «Я помню руки матери моей…»,   «Милой, любимой, дорогой», «Праздник самых милых дам — бабушек, сестренок, мам».

12 слайд 

- ко Дню матери «С любовью к мамам», «Милая моя мама», «Для
умелых и находчивых мам»,   «Нежные руки, чуткое сердце»,  «Лица наших матерей»,   «Семья - начало всех начал» и другие.

 13 слайд

- ко  Дню семьи  "Мой дом - мой свет", «Я и моя семья»,  «Венец всему – семья», «Мама, папа, я – счастливая семья»,  «Семья в куче - не страшна и туча»,          Дни семейного отдыха, семейные вечера, марафоны, круглые столы, конкурсные и развлекательные программы, Дни общения, семейные посиделки,  литературно-музыкальные гостиные – вот неполный перечень форм мероприятий, которые мы   используем в работе с семьями.

 14 слайд

       Особую роль в организации культурного досуга семьи играют семейные клубы. Только в союзе с родителями возможно гармоничное, эффективное приобщение к чтению детей с самого раннего возраста.    где дети и взрослые могут знакомиться с творчеством писателей и художников, встречаться с интересными людьми, участвовать в конкурсах, играх, делиться опытом проведения домашних вечеров и т.д.   В этих мероприятиях прослеживается преемственность поколений, сохранение семейных традиций.

         В деятельности клубов важно сочетание тематической и развлекательной частей. При определении тематики необходимо учитывать, что клуб – это форма организации досуга, потому любая тема должна быть представлена в виде увлекательных мероприятий: музыкально-поэтических вечеров, бенефисов читающих семей, часов полезных советов, актуальных разговоров, дискуссий, литературных путешествий, турниров, праздников, слайд-шоу и т.д.

         
 15 слайд

         Залог успешной работы с семьёй — в комплексных программах.    Составляя программу работы клуба, прежде всего, нужно учитывать возможности библиотеки и интересы участников клуба.      

    
   16 слайд

 Мероприятия, организованные в рамках программ помогают установить доброжелательные отношения в семьях, способствуют возрождению семейных традиций, повышению психолого-педагогического уровня родителей. 

17 слайд  

 работа с неблагополучными семьями, находившимися в трудных жизненных ситиациях,  работа с трудными подростками
18 слайд

 Совместное сотрудничество библиотек с Домами культуры ( совместные мероприятия :мастер – классы, концерты, работа кружков)

19- 20 слайды

          Для планирования дальнейшей работы с семьями мы предлагаем вам воспользоваться «СЕМЕЙНЫМ КАЛЕНДАРЁМ».

                                      Показать на экране
21 слайд

Подводя итоги, хочется сказать, что время диктует свои условия и оставаться в традиционных рамках нам нельзя, что​бы не потеряться и быть интересными на​шим читателям . 
Творить, выдумывать, разрабатывать новые идеи, внедрять в практику работы новые формы – наша общая задача! 

Дерзайте! Удачи и успеха вам в вашей профессиональной деятельности
Информацию  подготовила и будет читать методист Межпоселенческой центральной библиотеки Сергеева Марина Анатольевна
тел 8(833)45 2-14-74

эл. почта cbs-shabalino@mail.ru 
