СЕМЬЯ – ВОЛШЕБНЫЙ СИМВОЛ ЖИЗНИ.
Праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности
Добрый день, дорогие друзья!

Я рада приветствовать вас в стенах нашей библиотеки. Замечательно, что у всех хорошее и радостное настроение. Это не случайно, ведь сегодня светлый праздник – День семьи, любви и верности.

В этот день принято говорить о близких и любимых людях, дарить друг другу добрые слова!

Наш праздник предлагаю провести в форме встречи - знакомства с вами - нашими уважаемыми гостями. Сегодня у нас в гостях семьи:
Семья Щербаковых - Виктор Александрович и Мария Ивановна
Семья Мезенцевых - Андрей Георгиевич и Татьяна Николаевна
Семья Ляпуновых - Евгений Олегович и Екатерина Леонидовна 
Семья Комельковых - Вячеслав Сергеевич и Любовь Сергеевна
Семья Широковых - Алексей Владимирович и Юлия Сергеевна
Семья Хреновой Татьяны Ивановны
Семья Рыболовлевых – Петра Петровича и Надежды Павловны
Слово для приветствия предоставляется заместителю Главы Белохолуницкого района Наталье Владимировне Черных.
День семьи…. А что такое семья? 
Слово это понятно всем как слова «хлеб» и «вода». Семья — это дом, это папа и мама, дедушка и бабушка, это любовь и забота, печали и радости, привычки и традиции. До начала ХХ века семья состояла из нескольких поколений. В ней были не только папа, мама, дедушка, бабушка, но и прадедушки и прабабушки. Жили дружно, друг другу помогали, старшие защищали младших, старость уважали. Семьи были большие и крепкие. 

От слова «семья» веет уютом и теплом. Чем сложнее мир вокруг, тем сильнее нас тянет в наш дом, в нашу семью, которая оградит от всех напастей. И если в ней царит любовь, взаимопонимание и доверие, тепло и уют, – значит, это заслуга наших сегодняшних гостей, значит смогли они сохранить те отношения, без которых немыслимо счастье. Ведь совместно прожитые годы – это настоящее богатство, которое исчисляется совсем не деньгами.

По этой причине нам еще больше следует стремиться к идеалам, о которых напоминает нам этот праздник. Мы все должны брать пример со святых Петра и Февронии, семейная жизнь которых стала идеалом супружества, любви и верности.
Этот летний день был выбран для праздника неслучайно – уже около 780 лет православные почитают 8 июля память святых благоверных князей Петра и Февроньи Муромских – покровителей семейного счастья, любви и верности. В народе считают, что этот день просто создан для свадеб. Издавна на Руси бытовал красивый обычай праздновать помолвку в День Петра и Февроньи.  

Идея возродить древнюю традицию празднования возникла у жителей города Мурома, где в 13 веке княжили святые супруги. Там же, в Муроме, на территории Свято-Троицкого женского монастыря покоятся их святые мощи, которые уже помогли многим верующим создать и сохранить семью, родить детей до этого бездетным парам. В монастыре даже ведут книгу, в которую записывают случаи чудесного исцеления. 

Итак, существует легенда: молодой князь Петр заболел неизлечимой болезнью. Бедная девушка Феврония смогла излечить князя. Они обвенчались. Но знатные люди не одобрили выбор князя жениться на крестьянке и потребовали выгнать Февронию. Петр ушел из города вместе со своей женой. Князь с княгиней вернулись в Муром только тогда, когда их об этом попросил народ. Супруги пронесли любовь друг к другу через все испытания, жили счастливо и умерли в один день. Святые Петр и Феврония являются образцом христианского брака. 

Таким же образцом являются и наши сегодняшние гости.

Ваши семьи не похожи друг на друга. Но объединяет их одно: все они крепкие и счастливые! И хотя известный классик говорил, что все счастливые семьи похожи друг на друга, но нам кажется, что у каждой из присутствующих здесь семей есть свой особый, фирменный рецепт семейного счастья. И мы надеемся, что в конце нашей встречи мы сможем определить эти составляющие и составить универсальный рецепт под названием «Счастливая семья».

А теперь давайте познакомимся с нашими семьями поближе.

1. Итак, у нас сегодня в гостях семья Щербаковых, отмечающая в июле золотую свадьбу.
Все, кто знает эту семью, отзываются о ней как о замечательной, крепкой, увлеченной.
Виктор Александрович и Мария Ивановна, пожалуйста, расскажите, как вы познакомились. А хорошо ли вы помните день вашей свадьбы? Что подарили вам?
Представление семьи.

Поделитесь своим рецептом семейного долголетия.
Ваша крепкая семья это не только ваша радость, радость ваших детей, родных. Это радость всех ваших друзей. Сегодня, 50 лет спустя, мы поздравляем вас с золотой свадьбой, и пусть сбудутся все ваши мечты. Совет вам, да любовь

Золотые вы наши, золотые,

И какие же вы молодые!

И какие же вы прекрасные,

И глаза у вас добрые, ясные!

И от гордости щеки румянятся

И жених-то - орел! И невеста - красавица!

Не все золото, что блестит, -

Так мудрость народная говорит!

Но ваше золото - пробы особой

Его шлифовали полвека вы оба!

Ваше золото - это любовь,

Это в детях и внуках - ваша кровь,

Это ваш дом теплом души согретый,

Сердца открытые, слова приветные,

Это много работы и общий успех

Полвека вы вместе, так не у всех!
2. Сегодня у нас в гостях семья Мезенцевых. Это наши серебряные юбиляры.
Андрей Георгиевич и Татьяна Николаевна, чем интересна ваша семья? Как вы любите проводить свой досуг? 
Визитная карточка семьи
Удивительный праздник – «Серебряная свадьба! Две жизни соединяются в такой тесный союз, что это уже не две жизни, а одна. Одна радость и одна печаль, одно дыхание и один ритм сердца, одна всеобъемлющая любовь и одна судьба.

25 лет супружества – это умение ценить каждый миг, проведенный вместе, умение быть терпимыми друг к другу, умение прощать и умение заботиться друг о друге.

25 лет назад вы сказали друг другу «Люблю навсегда». Эти два слова вместили в себя обещания жить душа в душу, всегда и во всём помогать друг другу, делить поровну всё, что принесёт судьба, верить и доверять друг другу.

Далеко не каждая пара может похвастаться такой годовщиной.
Прошу вас поделиться рецептом вашего семейного долголетия.
Интересный факт: 2013 году родители Татьяны Николаевны - Николай Николаевич и Галина Денисовна Палкины – награждены Медалью «За любовь и верность».

Слово предоставляется Руководителю Белохолуницкого органа ЗАГСа Ольге Витальевне Столбовой.
Музыкальный номер.
Для вас сегодня выступает Народный коллектив «Бабье лето».
Итак, дорогие гости, мы познакомились с двумя семьями и прежде чем продолжить знакомство с остальными, предлагаю сделать небольшой перерыв и ответить на несколько вопросов. Но вопросы не простые, а с «изюминкой». Так что прошу быть повнимательней. Отвечать можно прямо с места. 
· С чем обычно сравнивают пару? (с двумя сапогами)

· С кем олицетворяются муж и жена? (с сатаной)

· Назовите имя специалиста по «отстрелу» невлюблённых (Купидон или Амур)

· Что ожидает милых в шалаше? (рай)

· Чем обычно объедаются мужья? (грушами)

· Какая геометрическая фигура может разрушить семью? (тре-угольник)

· Когда муж может по закону рассчитывать только на четверть жены? (когда жена – клад)

· Желание жениться появляется, когда пропадает желание… (учиться)

· Продолжите пословицу «Жена не гусли — поиграв, на ….(стену не повешаешь)

Продолжим знакомство с семьями, которые пришли к нам в гости.
3. Представляю вам семью Рыболовлевых. Петр Петрович и Надежда Павловна в феврале отметили важный юбилей совместной жизни – сороколетие.
40 лет совместной жизни – это рубиновая свадьба. Рубин – это не просто драгоценный камень, но и символ верной любви и пламенных чувств. Прожив вместе 40 лет, вы смогли сохранить любовь и взаимопонимание. Принято считать, что рубин также символизирует кровь, то есть за 40 лет жизни Петр Петрович и Надежда Павловна стали не просто близкими людьми, а родственниками по крови.
И для вас я приготовила игру «ДА – НЕТ»

Суть его – понять насколько вы хорошо знает друг друга. С помощью табличек «да и нет» вы одновременно поднимаете ответы на мои утверждения. 

1. Познакомились вы летом.

2.  Надежда Павловна на огороде выращивает розы.
3. Любимое блюдо Петра Петровича – жаренная картошка.

4. В детстве у Надежды Петровны в доме жили три кошки.

5. Больше всего Петр Петрович не любит собирать грибы в лесу.

6. Вы – богатые бабушка с дедушкой – у вас 5 внуков.

7. Любимые цветы Надежды Павловны – хризантемы.

8. Заветная мечта Петра Петровича – собственный остров в океане.
Поздравляем вас с рубиновой свадьбой, с тем, что вы 40 лет (какая дата!) любите, уважаете, цените друг друга! Живите в радости и согласии до ста лет, доказывайте молодежи, что есть она на свете — настоящая любовь! Пусть ваши дети, внуки любят вас сердечно и гордятся вашим союзом, следуют по вашим стопам! Здоровья вам крепчайшего, мудрости глубочайшей, а любви — красивой и бесконечной!
И от вас прошу рецепт семейного счастья.

Слово предоставляется Татьяне Викторовне Вагиной.
Музыкальный номер
4. У нас сегодня в гостях семья Ляпуновых. Семья еще молодая, но имеющая 5-летний стаж.

Евгений Олегович и Екатерина Леонидовна, при каких обстоятельствах познакомились вы? Пользуетесь ли вы советами родителей при принятии семейных решений? 
Рассказ семьи о себе
Пятая годовщина супружеской жизни гордо носит название деревянной свадьбы. Супруги, пришедшие к этой дате рука об руку, уже успели преодолеть свои разногласия и реализовать начальные планы. Сейчас они напоминают тщательно отшлифованное дерево: в отношениях уже всё гладко, практически не осталось шероховатостей и острых заноз, однако одним им известно о том, какие силы были затрачены на полировку. Так или иначе, а дерево - очень уютный материал, способный дарить живое тепло и положительную энергетику.

Бытует довольно распространённое ошибочное мнение, что люди узнают друг о друге всё в первые месяцы своего общения. Но чем дольше они между собой общаются, тем больше узнают нового друг о друге. 
И сейчас мы с вами проведем один шуточный тест, который поможет вам, наши юбиляры, узнать друг о друге что-то новенькое. А если точнее, то новое мнение друг о друге. 

Проводится шуточный тест «Расскажи мне о себе». 

Я буду по очереди читать начало предложения, ваша задача его продолжить, используя наименования животных, насекомых, птиц.

Итак, Екатерина Леонидовна,
Ваш муж:

Ласковый, как…

Сильный, как…

Независимый, как…

Смелый, как…

Красивый, как…

Добрый, как…

Евгений Олегович,
Ваша жена:

В магазине как…

С коллегами по работе как…

В кабинете у врача как…

У себя дома как…

С вашими родными как…

Во время отпуска как…

Прошу вас поделиться вашим рецептом семейного счастья.

5. С нами сегодня семья Комельковых. Розовый юбилей отметят в августе Любовь Сергеевна и Вячеслав Сергеевич. Расскажите нам о вашей семье. Чем занимаются ваши дочки – Эльвира и Екатерина? Какое фирменное блюдо вашей семьи?
Представление семьи.

Говорят, что за 10 лет совместной жизни супруги настолько привыкли друг к другу, что понимают свою второю половинку с полуслова.

Давайте узнаем насколько верно это утверждение.
Нашим юбилярам нужно по очереди попросить свою половину выполнить какое-то поручение, не произнося при этом слов.

(Мужу забрать ребёнка из садика, жене приготовить блины)

Поделитесь с нами своим рецептом счастливой семьи.

Вот мы познакомились поближе с еще тремя семьями.

Передаю слово Председателю районного совета женщин Светлане Филипповне

Музыкальный номер

Семья начинается с мужчины и женщины. А что больше всего любят женщины? Подарки.

Дорогие наши мужчины, защитники, подумайте, что бы такое подарить в этот день вашим половинкам? Можно цветы, конфеты…

А я думаю, что лучшим подарком в этот день будет любовь! Значит, подарок с любовью. 
Поэтому у меня возник вопрос к сильной половине нашего зала: скажите, пожалуйста, а какого, по вашему мнению, любовь цвета?

Ну, конечно, красного! Красный – значит красивый. Недаром символом любви во всём мире является красное сердце.

Да и учёные уже давно доказали, что красный цвет лучше, чем любой другой способен вызвать у женщин чувство восторга, или, даже, эйфории!

Так вот, дорогие мужчины, сейчас мы с вами будем дарить нашим любимым подарки. Но не простые, а красного цвета!

И наша следующая игра называется  «Цвет любви».

Мужчины! Сейчас вы должны будете быстро вспомнить, что можно подарить такого замечательного, красного цвета, своим половинкам. Каждый из вас, по очереди, называет свой предмет. Готовы? Тогда начали!

Примеры: красная роза, красные туфли, красный шарф, и т.п.

А мы продолжаем знакомство.

Говорят, что мы неповторимы. Но я уверена, что мы повторяемся в наших детях. Мы видим в них свои черты, свои привычки, иногда и свой характер. И это так здорово! Ты чувствуешь себя опять молодым. А в этом, наверное, и есть счастье человека!

Сейчас я познакомлю вас с супружеской четой, которая очень богата таким счастьем.

6. Знакомьтесь — семья Широковых. За плечами Алексея Владимировича и Юлии Сергеевны 11 лет совместной жизни и трое замечательных деток – Иван (10 лет), Василиса (7 лет), Степан (1 год).
А как вы празднуете дни рождения?

Представление семьи.
Поделитесь с нами своим рецептом счастливой семьи.

7. Сегодня ПРИЁМНАЯ СЕМЬЯ — добрая примета времени. Только любящий человек, способный пожертвовать собой ради оставшихся без родительской ласки детей, способен взять их на воспитание.

Адаптировать ребёнка к жизни в семье — это настоящий подвиг для приёмных родителей! И в первую очередь для женщин в таких семьях, ставших настоящими мамами для чужих обездоленных детей.

Жизнь большой семьи пронизана родительской любовью. Никакие деньги не окупят труд и терпение по воспитанию приёмных детей: к каждому нужно найти свой подход, достучаться до маленькой, но уже обожженной души, полюбить. Но у Татьяны Ивановны Хреновой это получается.

Она стала заботливой мамой трем приёмным детям. 
Татьяна Ивановна, расскажите нам о вашей семье.

Представление семьи.

Разве это не счастье иметь большую дружную семью? Это великое, великое счастье.
Какое красивое слово - СЕМЬЯ! Как греет душу это слово!  Да, оно напоминает о ласковом голосе мамы, о заботливой строгости отца! Семья дается каждому человеку от рождения как защита от зла, от плохих людей, как помощь для того, чтобы было легче справляться с жизненными невзгодами, потому что только близкий и родной человек искренне и от всего сердца может «взять» на себя часть боли и обиды, успокоить, утешить. Семья придает уверенность в завтрашнем дне: вот почему каждый человек должен беречь и заботиться о своих близких людях!  
Конкур «Добрые слова»:

- игра – «цепочка» (задание: все члены команды выстраиваются в ряд и по очереди говорят рядом стоящему добрые слова, не повторяясь, от первого члена команды до последнего и обратно);

Поделитесь с нами своим рецептом счастливой семьи.

Дорогие родители! Пусть над нашим городом всегда светит солнце, а под солнышком гуляют ваши дети, а их окутывает нежное облачко родительской любви.

Пусть ваши дети растут крепкими, здоровыми и счастливыми.

Слово для поздравления Ведущему специалисту сектора по опеке и попечительству Елене Владимировне Бурковой.
Музыкальный номер.
Друзья, сегодня самое почётное место на нашей сцене занимает ромашка. Именно этот цветок стал символом праздника Дня семьи, любви и верности.

И это не случайно. Издавна девушки гадали на ромашке, мечтая о суженом и о создании семьи, приносили в дом с желанием сохранить любовь, тепло и уют в семье.

Именно ромашка стала украшением медали за самый важный, ответственный и почётный труд – труд многодетной женщины, матери-героини.

Музыкальный номер
Жизнь – череда перемен. Она приносит счастье и несчастье, удачи и срывы, радости и огорчения. Но все преходяще. И только одно неизменно и надежно в нашей жизни – семья. Она дороже любого клада. Она – основа любого ЛАДА. Наши семьи с честью несут этот бесценный дар, потому что они - основа основ своей семьи, и основа нашего общества. Ведь как говорят: крепка семья – сильна Россия!

Так какой же он рецепт «Счастливая семья»

Чтение рецепта

С днём семьи, любви и верности

Вас поздравить мы спешим.

Это праздник дружбы, нежности

И романтики души.

Каждый день пусть обновляются

Ваши чувства без конца,

И друг к другу устремляются

Вновь влюблённые сердца!

Дорогие гости! Наш сегодняшний праздник подходит к концу. В заключении хочется напомнить, что в суете повседневных дел мы часто воспринимаем самых близких и любимых людей как что-то само собой разумеющееся. А ведь они по жизни идут вместе с нами и, поверьте, внимание и нежность не будут лишними для них. Нам  было приятно, что вы нашли время и заглянули в наш зал, забыли о своих житейских проблемах и просто немного отдохнули.
7

