Из опыта работы
МБУ «Библиотека для детей и юношества имени Альберта Лиханова»
в рамках организации информационной поддержки
внутреннего туризма в муниципальных библиотеках Кировской области

	Библиотека им. А. Лиханова находится в бывшем особняке купца П.П. Гусева. Старинное здание расположено в исторической части города и отмечает в 2018 году 200 лет со дня постройки. В связи с этими фактами библиотека по праву может считать себя достойным объектом на туристической карте города Кирова, имеющим важное культурно-историческое значение в жизни региона.
	В 2018 году, кроме 200-летия здания, библиотека отмечает 15 лет со времени основания. Эти события позволили активизировать работу по популяризации истории культурного учреждения и здания, в котором оно находится. Для читателей библиотеки регулярно проводятся обзорные экскурсии по библиотеке, в ходе которых обязательно упоминаются исторические сведения об особняке П.П. Гусева, о личности купца и значении дома в общественной жизни города Вятки. Посетители также знакомятся с личностью писателя А.А. Лиханова, чье имя носит библиотека, посещают Лихановскую гостиную.
Жители и гости города Кирова имеют возможность познакомиться с библиотекой, даже не будучи ее читателями. Они могут полюбоваться внутренним убранством здания, ознакомиться с особенностями работы каждого отдела, узнать информацию обо всех услугах, оказываемых библиотекой. В фойе первого этажа размещен информационный стенд, посвященный 200-летию здания и 15-летию библиотеки. На втором этаже библиотеки работает выставка «Прогулки по старой Вятке», один из разделов которой посвящен истории старинного особняка П.П. Гусева и начальному этапу становления библиотеки. В конференц-зале библиотеки постоянно работают тематические выставки работ местных фотографов и художников – с ними могут познакомиться все желающие, вход свободный.
Библиотека им. А. Лиханова – активный участник различных общегородских мероприятий и Всероссийских творческих акций (День города, Ночь искусств, Библионочь, Дни романтики на Вятке и пр.). Например, во время проведения мероприятий в рамках акции «Библионочь» любой желающий (житель или гость города Кирова) может включить библиотеку в свой культурно-туристический маршрут и посетить ее.
Участие библиотеки на творческих площадках в рамках общегородских мероприятий позволяет популяризировать деятельность учреждения, знакомить с ним людей, приглашать их стать своими читателями и друзьями. Так, 25 августа 2018 года в рамках проведения Дней романтики на Вятке сотрудники библиотеки представили для жителей и гостей города Кирова литературно-краеведческую игру «В каждом здании – романтика города, в каждом городе – свой колорит». Принять в ней участие могли люди разных возрастов: были задания для малышей и ребят постарше, представители старшего поколения тоже с удовольствием «шевелили извилинами». Многие конкурсы и задания были связаны с историей и культурой города Кирова, что позволило привлечь внимание к богатому культурно-историческому наследию региона.

[bookmark: _GoBack]Подробное описание опыта работы библиотеки можно посмотреть в электронных источниках:
- сайт библиотеки: http://lihanovlib.ru
- группа библиотеки в социальной сети «В контакте»: https://vk.com/lihbibl
- группа психолого-педагогического отдела библиотеки в социальной сети «В контакте»: https://vk.com/ppo_bibl
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