МКУК «Оричевская районная ЦБС»
Пищальская сельская библиотека - филиал
«Жемчужины родного края» 

беседа - экскурсия
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с. Пищалье
2018 г.
Озеро
Лесное озеро – тарелочка
На желтой скатерти изо мха.

А в ней - уха из разной мелочи

Ещё не сварена - пока!

Закину леску – самоделочку,

«А ну, карасики, вы где?»

И любопытна, как девчонка,

Замрёт лягушка на воде!

Она глядит лукаво, пристально

На поплавок, на рыбака,

Но вдруг мелькнёт живою искрою

Рыбёшка, падая с крючка!

Ей повезло сегодня, маленькой,

Ну и пускай себе живёт!

А лягушонок без купальника

Смеётся,  выпятив  живот!

Н. Рыжов
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Озеро Лопатинское расположено в 400 метрах западнее деревни Лопата и в 1,5 км. от деревни Нагорена.

Специалисты считают его суффозиозным. Его глубина - 12 метров, площадь зеркальной поверх​ности 1,5 гектара.

Озеро является Памятником природы, имеет паспорт постановлением за № 498 от 29.10.1990 г. испол​кома областного Совета Народных Депутатов. /Энциклопедия Земли Вятской т.7. - Природа/

На берегу озера установлен охранный знак. Озеро - как памятник природы, имеет научно - познавательное значение: не допускается загрязнение озера, забора воды, подсечка, прогон и выпас скота, вырубка  леса, добыча полезных ископаемых, мелиоративные работы.

В 1913 году на берегу озера  был выстроен женский монастырь. Обитель называлась Покрово - Богородской. В 20-е годы по распоряжению властей обитель закрыли. Помещения были перевезены и этот стройматериал использовали для строительства Оричевского Дама Культуры, Посадской больницы, районной библиотеки,  Дома колхозников.

Лопатинское озеро считали в старину святым, дивом природы. Озеро отличается почти идеально круглой формой, неимоверной глубиной, чистотой и мягкостью воды. Уникально оно и по своему происхождению: в него не впадает ни один ручей или речка, однако в любое время года озеро сохраняет свою полноту и зеркало. Следовательно, подпитка  идет за счет подземных источников. Много легенд сложено про чудесное озеро. С давних пор жители окрестных деревень благодаря чистейшей воде ездили сюда полоскать белье даже зимой, уверяя, что в озере в любые морозы не мерзнут руки.
Карасям здесь полное раздолье, в старину их ловили обычными корчагами, а потом обычными плетенками - мордами.

Лопатинское озеро очаровывает своей красотой, внешне темной, с непознанными еще особенностями чрезвычайно чистой воды. Да и сейчас, выкупавшись в озере, чувствуешь прилив бодрости и эмоцио​нальной заряженности. Любили бывать на озере местные жители. Однажды, разбаловавшиеся девушки столкнули с плота парня в воду. Ушел тот парень на дно озера. И целый месяц не всплывал на поверхность. Вызвали из Кирова водолаза. Он сунулся было в воду, да сразу на берег. "Илу на дне много - вязну" - говорит. А утопленник все же всплыл и предан был земле. Историю эту помнят старожилы и рассказывают ее, как подтверждению, видимо, действительно существующих особенностей у здешних вод.

Побывать на Лопатинском озере одно удовольствие. И зимой и летом. Нет здесь угрюмости наших северных лесов. А царствует здесь тишина и свет. Круглую чашу озера со всех сторон обступают ровные сосенки: летом - по краю озера распускаются лилии и кувшинки, а зимой - пушистый снег укрывает загадочное озеро.

Красиво озеро в любое время года. Должно быть, не зря в старину называли его святым озером. И не только называли, но и относились как к святому месту. Хорошо бы и нам так относиться к этому чуду природы.

Озеро Лопата

Озеро Лопата!

Лучше не было, и нет.

Потихоньку льётся 

Здесь лучистый свет.

А кувшинок чаши

Смотрят на тебя,

Словно в дымке шепчут:

«Ты иди сюда!»

Озеро Лопата!

Мой лучистый свет…

Вот уж солнце встало,

Да и дымки нет!

А на сердце льётся

Тихая печаль,

Скоро расстаёмся,

Так тебя мне жаль!

Озеро Лопата!

Я к тебе приду

И в кувшинках спрячу

Всю свою беду...!
Света Перевалова 

пгт. Оричи.

Красиво озеро Лопатинское  в любое время года
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Экскурсия к памятнику природы

озеро Лопатинской.

«   Когда ты идешь по тропинке лесной,


Вопросы тебя обгоняют гурьбой:

Одно «почему» меж деревьями мчится,

Летит по пятам за неведомой птицей.

Другое – пчелою забралось в цветок,

А третье – лягушкою скок в ручеёк.

«Что» мышкой ныряет под листьями в норах.

«Кто» ищет в кустах притаившихся шорох,

Сидит «отчего» на зелёном листе,

«Куда» полетело верхом на жуке.

«Зачем» вслед за ящеркой влезло на пень…

Вопрос за вопросом, и так целый день.

Пойдем – ка, дружок, по тропинке лесной

Ответы искать под зелёным шатром».
С. Викулов.

Каждый из вас в любом возрасте мечтает хоть раз в жизни совершить увлекательное путешествие, испытать захватывающие дух приключения, увидать необыкновенные чудеса природы. 

Оказывается, совсем не обязательно ехать за тридевять земель! Рядом снами в родной Пищальской сторонке есть озера, уникальные - охраняемые государством, памятники природы.

Сегодня наш путь лежит к Лопатинскому озеру через золотистые луга, маленькую речушку Чернушка, пройдем до прозрачности светлую березовую рощу, войдем в мощный сосновый бор, где расположено загадочное озеро.  

И так, в путь!

Щедра наша земля! И произрастают на ней тысячи разнообразных растений. И многие из них наши друзья - растения, обладающие лечебными свойствами.

А чтоб дорога была нескучной - поиграем: вспомним лекарственные растения, за правильный ответ - полевой цветок.

1.Растения, которым сводят бородавки? – чистотел.
2. Лекарственное растение, гарантирующее продолжительность жизни. Ближайший родственник Кощея – бессмертник.
3. Из этого витаминного растения варят зеленые щи? – щавель.
4. В простонародии это лекарственное растение называют «столетник», а как звучит его научное название? – алоэ.
5. Целебный цветок - предок вех роз – шиповник.

6. Русское название этого растения произошло от казахского слова «джерабай», что в переводе означает «целитель ран». Что это за растение? – зверобой.

7. Лекарственное растение, растущее вдоль дорог? – подорожник.

8. Это жгучее растение при варке зеленых щей способно заменить щавель? – крапива.
9. Лекарственное растение, на лепестках которого гадают влюбленные? – ромашка.
10. Цветок, название которого говорит о том, что у него хорошая память? – незабудка.
11. Целебный цветок, носящий уменьшительно – ласковый вариант мужского имени? – василёк.
12. Какое растение получило прозвище «полевая рябинка?» – пижма.
13.Какой цветок называют «последней улыбкой осени?» – астра.
14.Как называется небольшой милый цветок, с виду безобидный, но на самом деле опасный и ядовитый? – лютик.
15. Из какого цветка делают лекарство, помогающее при заболеваниях  сердца? – ландыш.
16. Какой цветок считается атрибутом Морфея - бога сна и сновидений? – мак.
Наш путь лежит через лесную речушку и первый житель речушки - лягушка. А что вы знаете о ней? Наверное, вы не раз видели, как лягушка лежит под водой, раскинув лапки - так, что снаружи только нос и глаза. Лежит, носом дышит, а глазами вокруг посматривает - нет ли какой опасности. Увидит вас - гребнет перепончатыми лапками и спрячется на дно. А вот примета: если убить лягушку - пойдет дождь? К сожалению, это не так. Впрочем, может быть и к счастью: будь эта примета верной - весь мир залили бы дожди. Ведь ежедневно на земном шаре гибнут сотни или тысячи лягушек. А ведь чтоб вызвать дождь, достаточно и одной погибнуть.

Встретив на лесной тропинке жабу - не трогайте ее, не обижайте. Одни люди считают, что жаб надо уничтожать просто как неприятных животных, другие считают их распространителей бородавок, ведь она выпускает слизь, от которой как бы появляются бородавки. Но жидкость эта совершенно безвредна. 
Она лишь неприятна на вкус. У жабы это единственный способ защиты. Помни - это наш большой друг. Ну, а то, что она некрасива, - так ведь друзей любят не за красоту, верно?

А вот пиявка. Она очень чувствительна к изменению погоды, активно реагирует на эти изменения. Поэтому, если пиявка спокойно ползает по дну или стеблям подводных растений, волноваться нечего: погода будет хорошей еще долго. Но вот пиявка начинает подниматься на поверхность. Внимание! Приближается ненастье. Она висит вертикально, как плавающая бутылка. А другая прицепилась к надводной части какого-нибудь растения и наполовину высунулась из воды. Ясно - скоро начнется дождь.

Даже в этой речушке воду надо беречь! Это должны понимать и взрослые и дети. Беречь воду - это значить беречь жизнь, здоровье, красоту окружающей природы. Чтобы речка была полноводной и чистой, по берегам ее должны расти леса.

А теперь заглянем с вами в лес. Лес не сразу откроет перед нами свои секреты, но когда мы хорошенько понаблюдаем, то увидим, что он полон жизни и похож на огромный зеленый дом, заселенный множеством жильцов.

Они щебечут, пересвистываются, пищат, рычат. У каждого в этом доме есть свое место и своё дело.

У гусеницы место на листике. Дело у нее одно - поедать листья. Ползет она по краешку листа и вгрызается в него острыми челюстями. Если прислушаться - даже хруст слышно.

На земле тем же самым занимается мышка. Съела травинку, другую, потом нашла колосок, попробовала - спелый ли, и потащила в норку, про запас.

Масса мелких и крупных животных поедают траву, листья, кору, дерево, а уж о семенах, орехах, желудях и говорить нечего. И кажется, дать всем им волю - они весь лес съедят. Только не случится этого. Много глаз приглядывают за ними. Все лесные жители зависят друг от друга. Ученые называют это явление - лицевая цепочка. Первое звено пищевой цепочки - лес, его растения.

Второе звено - все те, кто питается растениями.

Третье звено - охотники: тут и мелочь, жабы и лягушки, птицы, ласки, куницы, лиса, которая выслеживает мышей и зайцев.

Четвертое звено - хищные звери и птицы. Цепочки «сцеплены» друг с другом звери, птицы, насекомые, растения. Отдельно друг от друга им не прожить.

А если путешественник заблудился? Тут на помощь ему могут прийти народные приметы, укажут стороны света.

Кора многих деревьев в лесу покрыта мхами и лишайниками, если посмотреть внимательно, на одной стороне мха и лишайника больше, это не случайно, та сторона, где мхи и лишайники растут гуще и есть северная сторона.

Да и сама кора деревьев с северной стороны всегда грубее и темнее чем с южной. Это хорошо заметно на березах: с южной стороны кора чистая и белая, а с северной стороны - трещины, наросты, пятна. 

Друзья, а вы какие знаете приметы, которые надежны и не подведут?

И вот мы на берегу лесного озера.

Озеро расположено в 400 м. западнее деревни Лопата и в 1,5 км. от деревни Нагорена. Специалисты считают его суффозиозным. Его глубина 12 метров, площадь зеркальной поверхности – 1,5 га.

Красиво озеро в любое время года. Здесь нет угрюмости наших северных лесов. Здесь царствует задумчивая тишина и свет. Круглую чашу озера со всех сторон обступают ровные сосенки: летом по краю озера распускаются лилии и кувшинки, зимой - пушистый снег укрывает загадочное озеро. Должно быть, недаром в старину называли Лопатинское озеро - святым. И не только называли, но и относились к нему как к святому месту, диву природы.

Озеро отличается почти идеально - круглой формы, неимоверной глубиной, чистотой и мягкостью воды.

Уникально оно и по своему происхождению: в него не впадает ни один ручей или речка, однако в любое время года озеро сохраняет свою полноту и зеркало. Следовательно, подпитка идет за счет подземных источников.

Много легенд сложено про загадочное озеро. С давних пор жители окрестных деревень, благодаря чистейшей воде, ездили сюда полоскать белье, уверяя, что даже зимой в любые морозы не мерзнут руки.

Карасям здесь полное раздолье, а в старину их ловили обычными плетенками - мордами.

Любили посещать Лопатинское озеро местные жители. Однажды, разбаловавшиеся девушки столкнули парня с плота в воду. Ушел парень на дно и месяц не всплывал на поверхность. Был вызван водолаз из Кирова. Он сунулся было в воду, да сразу на берег. - Илу – говорит - много на дне, вязну. Утопленник еще какое-то время оставался на дне озера, потом все же всплыл и был предан земле. Историю эту помнят до сих пор. Старожилы её рассказывают, как подтверждение, видимо, действительно су​ществующих особенностей у здешних вод.

Даже перед войной совершались полуязыческие обряды, связанные с погружением в чудодейственные, по их понятиям, воды.

Да и сейчас, выкупавшись в озере, чувствуешь прилив силы и бодрости и эмоциональной заряженности.


Валентина Николаевна Лапина

библиотекарь Пищальской сельской библиотеки – филиала 
МКУК «Оричевская районная ЦБС»
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