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Праздник Аграфены Купальницы
Выход на природу в клубе «Горница»

В. 1:  Здравствуйте, люди добрые!
В. 2:  Гости званые и желанные!
(Кланяются.)
В. 1: Как собрал нас здесь праздник древности.
В. 2: Праздник летний наш, почитаемый.
В. 1: Будем петь, плясать,
В. 2: На судьбу гадать,
Вместе: Здоровье и силу обретать.

В. 1: 6 июля в народе отмечается день Аграфены Купальницы, который является кануном праздника Ивана Купалы (7 июля). Эти два дня составляют единый обрядовый праздник. 

В. 2: 6 июля верующие отмечали двойной праздник: в этот же день отдают честь Владимирской иконе Божьей Матери, чудотворная сила которой, по преданиям и летописям, не раз спасала Москву от вражеских нашествий.

В. 1: Практически все обычаи, которые принято соблюдать на Аграфену Купальницу, связаны с водой или травой. Одним из наиболее популярных обрядов было обливание каждого встреченного человека на улице. Что примечательно, людей обливали не только чистой, но и грязной водой. Согласно найденным летописям, в некоторых местах молодые парни надевали на себя самую грязную одежду и шли к водоему. Там они набирали в ведра наиболее мутную и грязную воду. С этой водой они ходили по деревне и обливали всех подряд. Исключение они делали лишь для маленьких детей и стариков. При этом больше всего доставалось девушкам. Можно смело предположить, что таким образом парни флиртовали с молодыми красавицами. Иногда доходило до того, что парни врывались с ведрами в дома, в которых жили молодые девушки, дабы облить их там. Заканчивались подобные обряды тем, что перепачканная молодежь шла на водоемы для совместного купания.

В. 2: День Аграфены Купальницы иногда называли Праздником росы. В этот день крестьянские девушки бегали по росистой траве на лугу – «окроплялись росой». Восточные славяне считали, что если на Аграфену Купальницу умыться вечерней росой, то весь год болезни будут обходить стороной. Поэтому многие на Руси собирали в этот день вечернюю росу и умывались ею.

В. 1: Основным обрядом и забавой на Аграфену Купальницу и в день Ивана Купалы считалось, конечно же, купание. Первое купание открывалось торжественно: с песнями, хороводами, играми. День Аграфены Купальницы считался началом купального сезона. Весь день Аграфены был наполнен благостью и добрыми чувствами.

В. 2: Считалось, что в светлые знойные дни лета солнце окуналось в реки, озера, пруды.  Вода приобретала чудодейственные целебные свойства, которые очищали человека от всякой скверны. 

В. 1: Как на утренней заре-зорюшке 
Солнце яркое в речке купается,
И вода смывает нечистое,
Да волшебных сил набирается.

В. 2: Пойдем и мы умоемся целебной водицей! (Умываемся на берегу пруда).

В. 1: На Купалу (в ночь) собирали лекарственные травы и коренья, приходящие в зрелость к этому времени. Травы и цветы, собранные и высушенные на Ивана Купалу, берегли, считая их более целебными, нежели собранные в другое время. Ими окуривали больных, боролись с нечистой силой.

В. 2: Викторина «Лекарственные травы».

В. 1: Помимо того, что в этот день делали веники и венки для украшения дома, на Аграфену Купальницу славяне также заготавливали веники, чтобы применять их в бане. Более того, они старались заготовить этих веников столько, чтобы их количества было достаточно на целый год. Делали их в основном из березовых веток. Но иногда также использовали ветки и других лиственных растений. Что примечательно, ветки для веников собирали исключительно лишь девушки и женщины.

В. 2: С одним из сделанных в этот день веников люди парились в этот же день. Другие веники использовали для того, чтобы окропить с их помощью дом, скот и огород.

В. 1: Ну, а главной традицией, которую соблюдали на Аграфену Купальницу, являлось мытье в бане, используя при этом для исцеления от болезней разные лечебные травы. Парятся веником из богородицкой травы (тимьян или чабрец) и папоротника, иван-да-марьи и ромашки, из лютика (купальница), полыни и мяты пахучей. На веники из тысячелистника делали наговоры, читали молитвы и выполняли различные ритуалы на любовь, защиту семьи.
В. 2: Дубовый веник, с определенными заговорами мог избавить от врагов или помирить. Верили, что для этого следовало ударить себя веником 12 раз и все несчастья уйдут навсегда.

В. 1: Веники, собранные с «женских» деревьев (береза, ольха, черемуха, липа) помогала женщинам и при «женских» болезнях. Веники с «мужских» деревьев (дуб, клен)– при «мужских» болезнях.

В. 2: Веничек, собранный в этот день с 7 берез сулил молодоженам любить долго друг друга.

1вед.: Ты, купаленка, рано, рано,
Да где ты была рано, рано,
Да что ты делала рано, рано?
2 вед.: Да во бору была рано, рано,
Я цветы собирала рано, рано.
1вед.: На что цветочки рано, рано?
2вед.: А венки вить рано, рано.
1вед.: А на что веночки рано, рано?
2 вед.: Девушке на головку рано, рано!

1вед.: Сейчас пришла пора травы да цветы собирать, венки плести многоцветные!
Пойдем, девоньки
Завивать веночки!
Завьем веночки,
Завьем зелёные!
Плетение венков.
1вед.: Посмотрим, чей венок самый яркий да крепкий!

Игра-хоровод «Веночек».
Все встают в хоровод, выбирают водящего, у него в руках венок. Водящий с венком проходит под руками идущих в хороводе, отдает венок тому, у кого остановился на последнее слово:
Как у наших у ворот
Завертелся хоровод,
Вертится да кружится 
С кем венок подружится?

Необычные гадания 

В ночь с 6 на 7 июля гадали на травах. Верили, что цветок папоротника на несколько секунд раскрывает раз в году. Нашедшему откроются все тайны мира, он будет провидцем, и приобретет несметные богатства.

Кто найдет подорожник у дороги, просили показать милого. Срывали растение обязательно ртом, и чтоб приснился суженый, клали под подушку лист на ночь.

Венки из полевых цветов опускали в воду с закрепленными в них свечками. Если венок прибьет к берегу, год «в девках сидеть», поплывет далеко – жди свадьбы. 

Гадание на костре
Наиболее популярное гадание на Ивана Купала – гадание на костре. Нужно, разбежавшись, прыгнуть через волшебный купальский костер. Если пламя не коснулось вас – это предсказание удачи в любовных делах и скорого счастливого брака. Если же пламя скользнет по вашим ногам или одежде, вам придется испытать немало разочарований.

Гадание по кругам на воде
Гадание на Ивана Купала по кругам на воде также может кое-что рассказать о ближайшем будущем. Для этого, в купальскую ночь загадайте желание, наберите воду в миску, бросьте в воду камушек и считайте расходящиеся круги. Если количество кругов четное - ваше желание должно сбыться, если нечетное –ваши надежды не оправдаются.

Гадание по венку
Возможно самое романтичное из купальских гаданий – гадание на Ивана Купала по венку. Для этого, девушки плетут венки и на закате дня накануне Ивана Купала, пускают их плыть по реке. При этом нужно загадать сокровенное желание. Если течение реки быстро прибьет венок к берегу, значит, желание не сбудется, если же он уверенно поплывет вдаль – загаданное непременно произойдет
2вед.: На Ивана, на Купалу
Девушки гадали.
С песнями кидали.
В воду быструю венки

1вед.: Брошу свой веночек на воду
А сама подале отойду,
На свой веночек погляжу:
Тонет ли, не тонет ли венок,
Тужит ли, не тужит мой дружок?
Бросание венков на воду.
Вещие сны
Также в купальскую ночь можно увидеть вещий сон, который поведает вам о ближайшем будущем. Для этого нужно собрать семь разных полевых цветков и спрятать их под подушкой, на которой будете спать.
1. Светел день и ярок, тебе от милого подарок.
2. Ждет тебя вскоре поездка на море.
3. Пусть радости слеза прольется, скоро старый друг вернется!
4. Долой и злость, и месть, получишь радостную весть.
5. Жди заката, жди рассвета, жди от милого привета.
6. Каждый день и каждый час кто-то думает о вас.
7. Веселей смотри вперед, там богатство тебя ждет.
8. Подожди немного, ждет тебя дорога.
9. Пряники да сладости, будет много радости.
10. Тебя в конце недели ждут праздник и веселье.
11. Появится вдруг у тебя новый друг.
12. Жди, не плача, придет к тебе удача.
13. Солнце вновь и счастье вновь - встретишь новую любовь.
14. К следующей субботе жди успех в работе.
15. Будет у тебя всегда в доме вкусная еда.
16. Попытайтесь отдыхать на Багамах раз шесть в год и тогда Вам непременно, непременно вероятно повезет.
Приметы Агриппины и народные поговорки
Репу посадить на Купальницу – к хорошему урожаю.
На Аграфену сей репку – будет она хороша.
Если муравьи бегут к своим норкам – жди грозы с ветром.
Соловьиных песен не слышно – ячмень пора собирать.
На Аграфену пошел дождь, через 5 дней жди солнца.
Солнце пошло на убыль, а летний день – на жару.
Летняя страда – позаботятся Купальница и Купала.

1 вед.: Издревле было принято в ночь на Ивана Купалу на берегах рек или озер разжигать обрядовые костры. Через костры бросали венки, прыгали. 
Разгорайся костер, брызни искрами, 
Дай тепла и добра, дай нам Воли 
Дай огонь живой, силы нам молодой 
Чтоб в глазах людских заискрилася 
Счастьем брызнула во все стороны, 
Спячку древнюю, чтоб развеяла 
Души светлые пробудила бы…
2 вед.: Один раз перепрыгнуть через костер – 
Снять грехи тяжкие да разный позор.
Второй раз не задеть огня – 
Обойди болезнь и тебя, и меня…
Третий раз – убери печаль и тревогу,
Только выше подтягивай ноги!
А четвёртый раз – вашим семьям лад
И любовь, что и есть настоящий клад!
Желающие прыгают через костёр, остальные приговаривают:
Ладо, Лели – полели!
Купальский огонь – живой!
Лесной!
Царственный!
Лекарственный! 
Царь-огонь!   

Приложение.
«Фирменный» купальский танец – «ручеек» 
Пары, взявшись за руки, пробегают в «ворота» из поднятых рук. Это магический обряд, изображающий, как солнце и луна выходят из небесных ворот. Играющие встают друг за другом парами, обычно мальчик и девочка, юноша и девушка, берутся за руки и держат их высоко над головой. Из сцепленных рук получается длинный коридор. Игрок, кому пара не досталась, идет к «истоку» ручейка и, проходя под сцепленными руками, ищет себе пару. Взявшись за руки, новая пара пробирается в конец коридора, а тот, чью пару разбили, идет в начало «ручейка». И проходя под сцепленными руками, уводит с собой того, кто ему симпатичен. Так «ручеек» движется — чем больше участников, тем веселее игра.

«Золотые ворота» 
Играющие делятся на равные команды. Одна команда образует круг, ее игроки берутся за руки и поднимают их вверх. Игроки располагаются с интервалом в два шага, чтобы между ними мог пройти человек, хотя бы согнувшись. Другая команда начинает движение, обходя «змейкой» по очереди каждого игрока первой команды и каждый раз проходя через ворота, образованные руками игроков первой команды. Игроки второй команды держатся за руки, расцеплять которые нельзя! Итак, вторая команда оказывается то в круге, то за его пределами. 
Первая команда в течение игры повторяет: 
Золотые ворота 
Пропускают не всегда. 
Первый – разрешается, 
Второй раз запрещается, 
А на третий раз 
Не пропустим вас! 
На последнем слове команда резко опускает руки. Если кто-то из второй команды оказался внутри, он уходит из цепочки и встает в центр круга. Естественно, игроки второй команды стараются на последнем слове быть вне круга, но это не всегда удается. 
Когда во второй команде остается один человек, он признается победителем. Команды меняются ролями.

«Капустка» 
Все берутся за руки, начинают петь песню: 
Ах, капустка, рассадка моя, 
только милому досадка одна. 
Ах, капустка, легко стелется – 
двое ходят – третий сердится. 
Ах, капустка, золотой корешок, 
а мой милый – золотой женишок! 
Со словами: «Вейся, вейся, завивайся» круг в одном месте (возле ведущего) разрывается и все начинают, как спираль закручиваться вокруг одного из концов (где нет ведущего). 
Затем со словами: «Вейся, вейся, развивайся» ведущий начинает быстро раскручивать спираль (можно – быстро, змейкой и восьмёркой, рывками).

«Заря»
Играющие встают в круг, руки держат за спиной, а один из играющих – заря – ходит сзади с лентой и говорит:
 Заря-зарница,
 Красная девица,
 По полю ходила,
 Ключи обронила,
 Ключи золотые,
 Ленты голубые,
 Кольца обвитые -
 За водой пошла.
 С последними словами водящий осторожно кладет ленту на плечо одному из играющих, который, заметив это, быстро берет ленту, и они оба бегут в разные стороны по кругу. Тот, кто останется без места, становится зарей. Игра повторяется.

Обряды для двоих ЛЮБОВЬ СВОЮ НАЙДИ 
 Любовь свою мы чувствовать должны 
 Одно дыхание на две души 
Ставят пары все сразу спиной друг к другу и говорят, что должны в одну и ту же сторону повернуться. 
 Раз, два, три 
 Любовь свою найди! 
 
В. 1: Пусть в душе у вас расцветет добро,
В. 2: Да поможет всем лучше стать оно!
В. 1: Пусть хорошее только сбудется,
[bookmark: _GoBack]В. 2:  А плохое все позабудется.
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