Даниловская сельская библиотека-филиал им. Ф.Ф. Павленкова

Ф.Ф. Павленков (1839-1900), книгоиздатель второй половины девятнадцатого столетия.


Упорный и стойкий борец за права книги, за свободное честное слово. Удачно начавшееся в середине шестидесятых годов 19 века в Петербурге книжное дело Павленкова было прервано ссылкой в Вятку. В годы вятской ссылки (1869-1877) он занимался переводами, писал статьи, очерки. В Вятке Ф.Ф. Павленков разработал проект нового механического двигателя, был автором нескольких педагогических пособий: им была составлена «Наглядная азбука» (1873). За период ссылки было выпущено 34 книги. В Вятке, объединив единомышленников, он создаёт сборник «Вятская незабудка» (1877-1878). Это собрание сатирических статей, корреспонденций и очерков, написанных на местном материале. В течение своей, более чем тридцатилетней деятельности, он издаёт миллионы научно-популярных книг самого разнообразного содержания. 


20 января 1900 года Ф.Ф. Павленкова не стало.


Своё состояние он завещал на продолжение и расширение книжного дела. На открытие 2000 бесплатных Народных библиотек в сельской местности.


В Вятской губернии воля завещателя была выполнена: библиотеки открылись в самых бедных и глухих местах.


В 1906 году при Даниловском училище Пинюжанской волости Орловского уезда была открыта библиотека на средства Ф.Ф. Павленкова.

1907 год – выписывали только газеты, так как книги Павленкова были в переплёте.


1908 год на 1.01. – книжный фонд составлял 322 экземпляра.


В первый год работы библиотеки записались 63 читателя. В библиотеке проводились громкие чтения книг, газет. С каждым годом продолжал расти фонд, появлялись новые читатели, увеличивалась книговыдача. Вплоть до 1917 года библиотека существовала именно как «Павленковская».


С образованием Советов в деревнях открылись избы – читальни, библиотеки при клубах. Из газеты «За большевистские темпы» за 28 сентября 1948 года:

«Клуб построен.»


«На днях в Кузнецовском сельсовете построен колхозный клуб. В клубе имеется зрительный зал со сценой и библиотека.»


1955 год. Приказ №15 от 5 июля. В виду открытия сельской библиотеки в Кузнецовском сельсовете назначить зав. библиотекой тов. Перминову В.Е. (Зазерину). Образование средне-библиотечное, с 1 июля 1955 года. В.Е. Зазерина работала в Кузнецовской сельской библиотеке с 1955-1964 гг. После неё работали: Хоробрых З.В., Тарасова Г.В. (Иванова), Кононова М.Т. (Коробейникова).

 С 1978-1994 (июнь) Югрина Л.Ф. 

С 1994 года по настоящее время работает Вавилова Светлана Анатольевна.

В связи с переименованием Кузнецовского с/о на Даниловский, Кузнецовская сельская библиотека переименована в Даниловскую сельскую библиотеку.


Распоряжением администрации Мурашинского района от 19 мая 2000 года № 198 Даниловской сельской библиотеке-филиалу присвоено имя Ф.Ф. Павленкова.

С 2002 г. Даниловская сельская библиотека-филиал им. Ф.Ф. Павленкова находится в здании Дома культуры. Площадь библиотеки составляет 60 кв. м. Фонд – 7108 экз. Библиотека обслуживает жителей деревни Даниловка. В зоне обслуживания находится один населённый пункт. Контора колхоза «Мурашинский», администрация сельского поселения, ФАП, начальная школа, детский комбинат, отделение связи, Дом культуры, два частных предприятия. Всего проживает населения 240 человек. Основными направлениями в работе библиотеки являются возрождение духовных и нравственных ценностей, воспитание бережного к природе.  Библиотека работает в тесном контакте с Домом культуры. За прошедший год услугами библиотеки воспользовались 136 человек, в т. ч. 45 детей. Число посещений составило 2283, книговыдача – 5219. Обслуживание населения организовано через абонемент, библиотечные пункты на животноводческой ферме и детском комбинате. 


Доброй традицией стало проведение митингов, посвящённых Дню Победы в ВОв у памятника павшим героям. Затем ветераны войны и труда, школьники, воспитанники детского сада приглашаются в Дом культуры, где для них проводится вечер за чашкой чая с участием самодеятельных артистов. Ветераны вспоминают свою молодость, исполняют песни.


К юбилею Даниловской сельской библиотеки-филиала им. Ф.Ф. Павленкова, отрытой в далёком северном краю в 1906 году на средства Ф.Ф. Павленкова, были проведены тематические и краеведческие часы: «Книгоиздатель и меценат Ф.Ф. Павленков», «Страницы истории Даниловской библиотеки», «Даниловской библиотеке – 100 лет». Их посетили 53 человека. 

На тематический вечер «Делу книжному верны», посвящённый юбилею библиотеки, собрались активные читатели. На встречу пришла ветеран библиотечного дела Лидия Фёдоровна Югрина, которая трудилась в библиотеке около 20 лет. Ведущие рассказали об истории и сегодняшнем дне библиотеки, провели развлекательную программу. Вечер закончился чаепитием. Участники вечера расходились с надеждой на новые встречи в стенах библиотеки. 

