КРАТКАЯ СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКАЯ 

И ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА Мурашинского раойна.
Мурашинский район  образован 10 июня 1929 года из части Казаковской и Пинюжанской волости Орловского уезда. В состав района входили 19 сельских Советов, в которых проживало 21381 человек.

Район находится на северо-западе Вятского края, на три четверти покрыт лесом. Граничит на юге с Орловским и Юрьянским районами, на западе – с Даровским районом, на востоке – с республикой Коми, а на севере – с Опаринским районом. Основным видом транспорта внутри района является автодорожный. По территории района проходит автодорога республиканского значения Киров-Сыктывкар (республика Коми). Огромное значение для межрайонных сообщений имеет и железнодорожная линия Киров-Котлас Горьковской железной дороги. Таким образом, автомобильное и железнодорожное сообщение района обеспечивает широкие экономические связи, открывает выход грузам и населению во все концы страны.  

Один из северных районов края с высокой лесистостью и редким населением, занятым главным образом на лесозаготовках и в лесных промыслах. Сельское хозяйство характеризуется повышенной обеспеченностью молочным скотом.

Административный районный центр – город Мураши – возник как пристанционный посёлок в связи со строительством железной дороги в 1895 году Пермь-Вятка-Котлас. В 1899 году железная дорога была сдана в эксплуатацию. Вместе с ней начала работать станция Мураши. Рост станции связан с созданием паровозного депо, построенного в 1898 году. 

С 1925 года станция преобразована в рабочий посёлок, а с 1929 года – в центр одноимённого района. С 17 апреля 1944 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР преобразован в город районного подчинения с сохранением за ним прежнего наименования. 

В настоящее время площадь города составляет 1300 га, застроенная промышленными объектами – 558 га, жилым фондом – 395 га. В городе – 55улиц. Одна из старейших улиц Мурашей – Ленина. На ней сохранились дома , построенные ещё в XIX веке. Самые молодые улицы – Грина и Мира. В настоящее время в Мурашинском районе насчитывается одно городское поселение и семь сельских поселений. 

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАЙОНА 

НА 1.01.2006 ГОДА.

1. Всего проживает населения - 14975


в том числе детей до 14 лет - 1930


 от 15 до 24 лет - 2417


старше трудоспособного возраста – 3440,


    


в том числе в г. Мураши проживает - 1743

    Проживает населения в г. Мураши – 7500

2. По возрастным группам:


    возраст до 1 года - 146


    от 1 до 2 лет - 277


     от 3 до 5 лет - 398


    6 лет - 138


    7 лет - 116


    8-13 лет –855

3. Прирост населения в 2006 году –87

4. Всего населенных пунктов в районе – 38

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

РАЙОНА.

1. Всего предприятий различных форм собственности в зоне обслуживания библиотек МБС на 1.01.2006 г. – 240

     в том числе муниципальных – 66

     частных и акционерных – 157

     в федеральной собственности – 17

2. Количество фермерских хозяйств – 20

3. Количество учреждений народного образования – 29

4. Государственных предприятий и учреждений – 12

     (без муниципальных)

5. Количество учреждений культуры (без библиотек) – 8  

