СИНЕГОРСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА им. Е.КОСТРОВА
НАГОРСКОЙ ЦБС.

Культурную жизнь села Синегорья трудно представить без сельской библиотеки (613255 с.Синегорье  Нагорского района, Кировской обл.).

В Синегорье долгое время существовало 2 библиотеки: сельская  и профсоюзная, которые в 1976 году объединились в одну, с выделением в ней детского отделения.

В связи с централизацией библиотек в районе в штате библиотеки стало 3 работника, которые сохранены в настоящее время.
В 80 – х годах в библиотеке был создан краеведческий уголок, где почетное место занял стенд, посвященный поэту – переводчику ХУ111 века Ермилу Ивановичу Кострову. Розыском материала о земляке библиотека занималась более 10 лет. Большая заслуга в новом открытии имени Кострова принадлежит  Тетенькиной  Ежезофии Павловне, бывшей  заведующей библиотеки.
В течение 3 лет с 1989  по 1991 годы Синегорская СБФ  носила звание «Библиотека отличной работы».

В 1998 году за большой  вклад в развитие краеведение района и в связи с 95 – летним юбилеем решением Районного собрания Синегорской  сельской библиотеке было присвоено имя земляка Е.И.Кострова.

Коллектив библиотеки один из лучших в ЦБС по многим направлениям работы. Здесь на высокопрофессиональном уровне ведется краеведческая деятельность, работа с семьей (клуб «Берегиня» работает около 10 лет). Не остаются без внимания ветераны труда, солдатские вдовы, участники ВОВ.
Коллектив библиотеки – это союз единомышленников, где главным началом их работы является творчество, инициатива, выдумка и нестандартность идей: конкурс «Пасхального яйца», библиотечная валюта «Книгарики», «Поле чудес», «Эрудит – лото», «Счастливый случай».

Сегодня библиотека им. Е. И. Кострова имеет:

                      Книжный фонд -  16436 экз.
                      Читателей         - 1300

                       Посещений      - 15515

                       Книговыдача   - 34042

Платные услуги библиотеки составляют до 22 тысяч рублей, которые используются в основном  на приобретение книг.

В настоящее время коллектив библиотеки возглавляет Торкунова Елена Аркадьевна, выпускница Кировского  культпросветучилища.
