Информация о Бурмакинской библиотеке 
 МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС»
и работнике библиотеки, Золотаревой Таисии Николаевне.
В 2020 году Бурмакинская библиотека отметит свой 65-летний юбилей. Библиотека находится в здании средней общеобразовательной школы с. Бурмакино и занимает 148 кв. м. в цокольном этаже здания.  Фонд библиотеки составляет 13593 экз. 
1323 жителя Бурмакинского поселения являются читателями библиотеки. В 2017 году им было выдано 25372 экз. литературы. Показатель посещаемости составляет 16748.
С 2007 года в Бурмакинской библиотеке функционирует публичный центр правовой информации. Центр предоставляет своим посетителям свободный доступ к правовой, деловой, образовательной, экологической информации, информации о деятельности органов государственной и муниципальной власти, защите прав человека и потребителей. Бурмакинская библиотека проводит различные мероприятия правовой тематики, направленные на продвижение СПС «КонсультантПлюс» и «ГАРАНТ» среди своих читателей, рассказывает о возможностях систем, их продуктах и Интернет-проектах. 

Библиотека активно формирует электронные базы данных «Село Бурмакино в периодике», «Забытые деревни», «Экология и мы»,  «История села Бурмакино» с рубриками «ретро-фото», «современный облик села», «природа села», «Народные традиции и обычаи» и др. Участие Бурмакинской библиотеки в областных и межрайонных фестивалях «Уголок родимой Вятки», «Вятские кедры», «Родной земли очарованье»  способствуют пополнению баз фото-документами.
Используя накопленный краеведческий материал библиотека выпустила сборник очерков по истории села «Село любимое, родное…», комплект открыток с видами деревни Дресвяново Бурмакинского сельского поселения, календари «Круглый год – с библиотекой», «Я люблю читать», книжные закладки «Читающее Бурмакино».
С 2009 года Бурмакинская библиотека является Центром экологического просвещения населения. Библиотека разрабатывает проекты, которые активно поддерживает администрация Бурмакинского поселения, включая их в свою программу развития поселения: «Школа экологических знаний», «Земля Бурмакинская: сохраняя прошлое, открываем будущее», «Любить, ценить и охранять».
Одним из результатов проекта «Земля Бурмакинская: сохраняя прошлое, открываем будущее» стал выпуск иллюстрированного краеведческого сборника «Деревенская округа».

 
Бурмакинская библиотека является площадкой для формирования поэтического потенциала поселения: за последние три года выпущены 5 сборников стихов  местных поэтов: «И каждый стих мне душу лечит», «История одной женщины: долгожительница с. Бурмакино Киселева Н.С.», «Душа с душою говорит: сборник стихов Барановой Е.П.», «Камчатка – моя любовь: сборник стихов Соломатина Н.А.».

Огромную роль в консолидации населения в решении вопросов Бурмакинского сельского поселения играет, выпускаемая Бурмакинской библиотекой, газета «Бурмакино-21 век». Ежегодно к Дню работника культуры Бурмакинская библиотека выпускает информационный бюллетень «Культ-личности», который распространяется по районным учреждениям культуры.
Благодаря подключению библиотеки к сети Интернет в 2010 году возможности библиотеки в обслуживании читателей значительно увеличились. Библиотека осуществляет рассылку по e-mail информационных материалов организациям, учреждениям села и абонентам индивидуального и коллективного информирования. Удовлетворяет правовые запросы с помощью «Официального Интернет-портала правовой информации» ФСО России, правового ключа к  справочно-правовой системе «Гарант», ведет представительства библиотеки в соцсетях: ВКонтакте, Одноклассники, Facebook. Осуществляет информационное консультирование удаленных пользователей с использованием программы Skype.
Библиотека не только обучает компьютерной грамотности пенсионеров села, но и знакомит подростков и детей с возможностями он-лайн-сервисов: генерация ребусов, пазлы, облака слов, плейкасты, программы фото- и видеоредакторов и создания видеороликов,  программы по генерации коллажей и графического редактора,  программа для создания книг в формате 3D. Как результат, юные читатели ежегодно становятся победителями районных конкурсов в номинации по созданию он-лайн-контента. 

С большим энтузиазмом откликается население с. Бурмакино на организованные Бурмакинской библиотекой  поселенческий читательский флэшмоб «Читаю я, читаем мы, читают все!», литературно-патриотическую акцию «Дерево нашей памяти», фотоконкурсы «Прогулки по Бурмакино, «Наши четвероногие друзья».
Бурмакинская библиотека оказывает информационную поддержку всех поселенческих событий, информацию о которых транслирует в газете и на страницах в соцсетях. 
Золотарева Таисия Николаевна (16.05.1961 г.р., образование средне-специальное библиотечное, Кировское культпросветучилище, 1981 г.) возглавляет библиотеку с августа 1981 года.
Под руководством Золотаревой Т.Н. в библиотеке работают клуб для ветеранов «Надежда», детский познавательный клуб «Бурмакинские кедрики», экологический клуб для подростков «ЮНЭКО». Ребята клубов стали участниками экологической акции «Мурзилкин лес», инициированную журналом "Мурзилка".
Таисия Николаевна проводит для детей-сирот Бурмакинской школы-интерната  игровые познавательные  программы – «Заповедными тропами», «Природа – наш дом», «Дружба - это здорово». В 2017 году организовала участие читателей во Всероссийском заповедном уроке «Заповедными тропами». Стало традиционным проведение виртуальных прогулок «Прогуляемся по старой Вятке»,  проведение экскурсии по селу в рамках районного экологического фестиваля «Вятские кедры». Ежегодно в рамках Библионочи в библиотеке работают интерактивные площадки под руководством волонтеров: до 10 активностей для читателей различных возрастов.
Отличительной особенностью деятельности Таисии Николаевны является открытость новым формам, их успешная реализация в работе с читателями. Ее профессионализм получил высокую оценку в 2017 году в рамках Всероссийской библиотечной школы «Лидер» г. Нижнего Новгорода.

В рамках межведомственного взаимодействия Золотарева Т.Н. награждена благодарственным письмом Кирово-Чепецкого  межрайонного отдела судебных приставов УФССП по Кировской области за высокий уровень проведения совместных мероприятий для учащихся Бурмакинской коррекционной школы.

 20 лет Таисия Николаевна возглавляет женсовет Бурмакинского сельского поселения. Именно к ней идут поделиться радостью или заботой, понимая, что Таисия Николаевна всегда поможет, ободрит.
Таисия Николаевна Золотарева относится к тому типу людей, которые мотивируют окружающих на перемены, вдохновляют своим примером. Заряжая энергией созидания, реализовывая проекты, Таисия Николаевна делает будущее населения с. Бурмакино настоящим. 

За высокий профессионализм отмечена наградами:

· Благодарственным письмом  Департамента культуры и искусства Кировской области

· Почетной грамотой  Департамента культуры  Кировской области за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и значительный вклад в развитие библиотечного дела.

· Благодарственным письмом Кирово-Чепецкой районной Думы «За творческий вклад в организацию библиотечного обслуживания жителей Бурмакинского сельского поселения».

2016 год

· Благодарственным письмом Х Открытого экологического фестиваля-конкурса «Вятские кедры» 

· Благодарственными письмами администрации Бурмакинского сельского поселения
· Благодарственным письмом главы Кирово-Чепецкого района

· Грамотой начальника управления культуры

· Грамотой депутата Государственной Думы Валенчука О.Г.

2017 год
· Дипломом  Областного конкурса электронных экологических открыток в номинации «Экология родного края»
· Благодарностью за реализацию Межведомственного социального проекта «Каникулы с пользой»

2018 год 

· Звание «Лауреат «Премии года - 2017» с вручением  Почетного  диплома  в номинации «Лучший сельский библиотекарь 2017 года».
· Благодарственное письмо администрации Кирово-Чепецкого района «За стратегическое партнерство и высокие достижения по продвижению чтения».

