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Деревня Столбово расположена на 13-ом километре тракта Киров – Слободской, где раньше находился центр колхоза «Заря коммунизма».
В 1959 году на общем собрании жителей ближайших деревень был поставлен вопрос о ходатайстве открытия на территории деревни Столбово сельской библиотеки. 29 октября 1959 года библиотека открыла свои двери для первых читателей. Вначале она располагалась в жилом доме. Первоначальный книжный фонд составлял 1448 экземпляров. Долгое время библиотека находилась в ветхом маленьком здании. «Избушка на курьих ножках», - так в свое время писала газета «Комсомольское племя» об этом очаге культуры.
В августе 1988 года, библиотека переезжает в центр деревни  Шихово, в помещение бывшего  детского сада  колхоза «Заря коммунизма».   Библиотека тогда имела просторное светлое помещение площадью 185 м кв.; читальный зал 40 м кв. на 25 посадочных мест, абонемент 80 м кв., кроме того имелся запасник, рабочая комната и другие подсобные помещения. 
7.02.2001 года распоряжение Главы Слободского района Желваковым И.М. за отличную работу с книголюбами библиотеке присваивают имя кировского краеведа Евгения Дмитриевича Петряева.
 В 2007 году, после оптимизации, в нашу библиотеку вливается Зониховская сельская библиотека, в качестве библиотечного пункта Столбовской библиотеки.
В 2010 г. здание, в котором располагалась библиотека, передали управлению образования: здесь разместились несколько групп детского сада. А библиотека 15 ноября 2010 года  переехала в  Дом культуры Шихово, где сейчас и находится.  
В библиотеке работают  библиотекарь и заведующая библиотекой Ашихмина Людмила Ильинична (работает с 1988 г).
В зоне обслуживания проживает 2700 жителей. Книжный фонд библиотеки составляет 11000 экземпляров. В настоящее время библиотека обслуживает  1100 читателей. Кроме обслуживания читателей библиотека проводит огромную массовую работу среди населения Шиховского сельского поселения. Массовая работа в основном проводится через кружки, которые работают в библиотеке. Для читателей-детей работают два кружка: «Радуга» для детей начальных классов и «Почемучка» для дошкольников.
Кружок книголюбов «Собеседник» работает при библиотеке с 1979 года. Также для взрослого населения д. Зониха работает кружок «Надежда».
Разнообразна работа этих кружков: встречи с писателями,  читательские конференции, народные праздники, премьеры книг, тематические вечера, выставки шиховских мастеров.
Основные направления работы библиотеки - это краеведение и экология.
 В настоящее время библиотека работает по программам:
- «И нам сочувствие даётся…» - программа по улучшению библиотечного обслуживания незащищённых слоёв населения.
- «Спас на горе» - проект по сохранению и развитию народных праздников.
- «Отчий край – судьбы начало» - программа по развитию краеведческого просвещения.
- «Живи в гармонии с природой» - программа по экологическому просвещению читателя и воспитанию культуры ЗОЖ.
В своей работе библиотека тесно сотрудничает с работниками Дома культуры, администрацией поселения, школой и детским садом. Широко распространено внестационарное обслуживание населения.
С 2012 года, два раза в год, совместно с Сунцовской СБФ, проводим краеведческие встречи, посвящённые юбилеям деревень, знаменитым землякам, народным праздникам. На встречах проходят презентации брошюр, которые издаёт библиотека: 5.04.12 «Здесь Родины моей начало» - летопись деревень Шиховского сельского поселения 1859 - 2011гг, 10.10.12 выпустили брошюру «История народных промыслов земли Шиховской», к 70-летию Победы выпустили «Книгу Памяти Шиховского поселения» и брошюру «Бессмертен подвиг их высокий…» .
Столбовская библиотека-филиал в начале 90-х годов прошлого века, одна из первых в Слободской ЦБС, стала оказывать платные услуги населению. В данный момент библиотека оснащена компьютерной техникой, имеется принтер и сканер.
На протяжении многих лет Столбовская сельская библиотека-филиал является одной из лучших в районе. По итогам работы неоднократно награждалась почетными грамотами, дипломами «Библиотека отличной работы». В настоящее время библиотека активно участвует в районных и областных конкурсах. Имеет свои странички в социальных сетях.
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