Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Арбажская централизованная библиотечная система

Информация о Верхотульской СБФ МБУК Арбажская ЦБС 

[bookmark: _GoBack]Верхотульская изба-читальня была открыта в 1919 году. Располагалась она в доме священника И. Падарина. Первыми заведующими избой – читальней  были Кислицын Александр Спиридонович и  Сысоев Николай Филиппович. В 1923 году библиотека переехала в Народный дом, где было более просторно и уютно. Библиотека  помогала вести  борьбу с неграмотностью, знакомила население при помощи громких чтений с обстановкой в стране и мире, занималась просветительской работой. Во время Великой Отечественной войны информировала население об обстановке на фронте, поддерживала веру в победу. Воспитывала население на патриотических произведениях. 
В 1952 году открылась самостоятельная Верхотульская библиотека. Фонд составлял 3195 экземпляров, читателей было более 300.  
С 1959-1962  гг. библиотека была районной. Под ее руководством были Кукмурская, Липатовская, Лопышевская, Малаховская, Пишнурская и ряд других изб-читален.  В библиотеке работало по два работника. А в 1962 году библиотека из Народного дома переехала в новое здание Дома Культуры, в котором располагалась до 1989 года. В этот период работы библиотека активно вела пропаганду  книжного фонда: партийной, сельскохозяйственной, художественной литературы, периодики. В каждом населенном пункте, на каждом производственном участке была своя передвижная библиотека.
В 1989 году библиотека вместе с Домом культуры переехала в новое типовое здание. Но наступили тяжелые 90-годы. В связи с тяжелым финансовым положением трудно стало содержать большой ДК. 9 ноября 2004 года библиотека переехала в здание детского сада, 21 ноября 2004 года состоялось новоселье библиотеки. На сегодняшний день в этом здании расположены основные учреждения села: детский сад, начальная школа, Верхотульское сельское поселение, столовая, Дом культуры. Верхотульская СБФ занимает помещение на 1 этаже площадью 70 кв. метров, из них 44 кв. метра отведены для хранения фонда и 26 кв. метров для обслуживания читателей. 
Верхотульская сельская библиотека-филиал, в которой трудится Смирнова Фаина Павловна,  обслуживает население, проживающее в селе Верхотулье, д. Серяки, д. Сухие Прудки.
Основные показатели работы ежегодно выполняются стабильно. По итогам 2017 года услугами Верхотульской СБФ пользовались 300 читателей, в том числе дети – 60, общее количество посещений - 5300, книговыдача -7340 экз. Фонд библиотеки на 01.01.2018 г. составляет 7209 экз. 
В библиотеке работают два клуба по интересам - «Светелка» и «Мастерица» для людей старшего возраста. 
Основные направления в работе библиотеки это патриотизм и краеведение. 
Верхотульская сельская библиотека работает по программе патриотического воспитания «Россия - всё, чем я живу», целью которой является воспитание любви к Родине, чувства патриотизма у детей, подростков и молодёжи. Программа охватывает все направления работы библиотеки, но краеведение занимает основное место. В библиотеке оформлены альбомы, в которых собран богатый краеведческий материал о Верхотульском округе, его организациях, людях и исчезнувших деревнях. Они вызывают большой интерес у молодых жителей села. Стали популярными и регулярными выставки работ местных умельцев «Добрых рук мастерство», «От села и до села живут в Вятке мастера», «Россыпь талантов». Выставки о родном крае, селе Верхотулье «Родина моя – село родное», «Мой отчий край ни с чем не повторим». Проводятся вечера-встречи, тематические вечера такие как «Детство, опаленное войной», «История воинства российского» (встреча солдат трех поколений). Библиотекой изданы брошюры:  «Православная душа села» (2012 г.), сборник стихов местной поэтессы Евдокимовой Тамары Леонидовны «И пусть не рвется связующая нить» (2013 г.), «Верхотулье от «А» до «Я» (2015 г.), «И были вместе детство и война» (2015 г.), «Светелке»-25» - сборник посвящен юбилею ансамбля и клуба «Светелка» Верхотульского СДК и библиотеки (2015 г.), «Добрым людям на загляденье» (2016 г.), «Чудо-озеро Ширей» (2017 г.).  
 В Год человека труда в Кировской области в 2012  г. библиотека организовала сбор краеведческого материала об односельчанах, награжденных орденами и медалями за труд. Собранные материалы вошли в районные сборники, объединенные общей темой «Человек труда».
Верхотульская СБФ сотрудничает с администрацией сельского поселения, Домом культуры¸ Советом ветеранов, женсоветом, школой. Работает Совет библиотеки. В его состав входят: Мамаева Л.В. – депутат Верхотульской Думы, пенсионер, Коломыцева Т.Г. – учитель информатики, Коряковцева Л.Л. – председатель Совета ветеранов, Смирнова Ф.П. – библиотекарь. На заседания приглашается Зевахина Е.И. – зам. главы поселения. Рассматриваются вопросы планирования на год, празднования Дня Победы, Дня пожилых людей, проведения акции «Свеча Памяти», организации подписки для библиотеки, продвижения чтения среди разных категорий пользователей.
 
