Информация о Мухинской сельской библиотеке
имени В.А. Архипова
Муниципального казённого учреждения
«Зуевская  централизованная библиотечная система
Зуевского района Кировской области»
и работнике библиотеки, Барминой Ларисе Владимировне.


 	Свою историю Мухинская сельская библиотека имени В.А.Архипова начинает с 1894 года.      До 1937 года это была всего лишь изба-читальня, и только в 1939 году впервые упоминается о библиотеке, которая находилась в бывшем учительском доме с фондом в 1 тысячу книг. 
	С 1999 года Мухинская сельская библиотека имени В.А.Архипова размещается  на первом этаже детского сада с площадью помещения – 140 кв.м. Фонд библиотеки составляет более 13 тысяч экземпляров,  количество пользователей  - 1118, из них 518 -дети. Книговыдача   за 2017 год составила 20916 экземпляров, число посещений – более 13 тысяч. 
         Основными направлениями работы библиотеки являются: краеведение и экологическое просвещение. С 2015 года реализуются подпрограммы в рамках Программы Зуевской ЦБС «Гармония»: «Я эту землю Родиной зову…» - краеведческой направленности; «Природа - это дом, в котором мы живем» - экологического просвещения; «Чтобы осень была золотой» - работа с социально-незащищёнными слоями населения.
С 2006 года для младших школьников создан  клуб «Юный эколог». Школьникам  среднего звена изучать свой родной край, любить и беречь его культурные и исторические памятники помогает клуб «Краевед».
По организации досуга детей и подростков в летний период среди учреждений культуры Зуевского района Мухинская  сельская библиотека имени В.А.Архипова неоднократно занимала первые места. 
	Для людей  пожилого возраста  на протяжении уже многих лет  действует клуб «Ветеран» (2003).
В 2007 году библиотеке было присвоено имя поэта-земляка Архипова Владимира Афанасьевича – члена Союза писателей России. Поэтому библиотека тесно сотрудничает с В.А. Архиповым, ведет работу по пропаганде его творчества. Ежегодно проводятся читательские конференции «Русское чудо - вятский характер» и мероприятия с участием Владимира Афанасьевича Архипова, приглашаются поэты и писатели Кировской области. Фонды библиотеки ежегодно пополняются его произведениями. 
В 2017 году библиотека отметила  10-летний юбилей  со дня присвоения имени поэта-земляка Владимира Архипова,  сотрудники библиотеки приняли участие в открытии первого литературного музея поэта Владимира Архипова в Мухино.
В своей повседневной деятельности библиотека взаимодействует со всеми организациями и учреждениями, находящимися в зоне обслуживания. Тесная связь библиотеки с органами местного самоуправления, с образовательными учреждениями: школой и детским садом, детской школой искусств, с общественными структурами.
Мухинская сельская  библиотека  имени  В.А.Архипова активно принимает участие в жизни родного села, проводятся мероприятия совместно с администрацией Мухинского сельского поселения, Мухинским Центром культуры и досуга.
За большой вклад в духовно-нравственное воспитание населения, активную общественную работу, за преданность и любовь к книге, и пропаганду литературы коллектив библиотеки неоднократно награждался дипломами и благодарностями. 

Бармина Лариса Владимировна (02.03.1979 г.р.), образование среднее-специальное,  в 1998 году  окончила Кировский областной колледж культуры, по специальности  «социально-культурная деятельность и народное художественное творчество», с присвоением квалификации «педагог-организатор самодеятельного театра» (диплом с отличием), 2002-2005 гг. прошла  обучение в  Кировском  областном  колледже  культуры –  с присвоением квалификации «педагог-организатор с дополнительной подготовкой в области менеджмента» (диплом с отличием)). 
Более 10-ти лет проработала в музее-усадьбе имени Васнецовых в селе Рябово на должности директора и старшего  научного сотрудника. За время работы неоднократно награждалась грамотами и благодарностями районного значения.
Мухинскую сельскую библиотеку имени В.А.Архипова  возглавляет с мая 2017 года.
          Лариса Владимировна  принимает активное участие в общественной жизни села, входит в состав женсовета Мухинского сельского поселения, является участником народного самодеятельного танцевально-хорового коллектива «Рябинушка» в Мухинском Центре культуры и досуга.


 









