Омутнинский район.


«Наша жизнь», так называется сейчас районная газета, первый номер которой вышел 1 мая 1923 года. Прародительница «Районки» - уездная газета «Заря», позднее была переименована в «Диктатуру труда». 

В 1929 году был образован Омутнинский район, а 13 сентября 1930 года вышел первый номер газеты «Голос рабочего». Газета выходила один раз в пятидневку, тиражом 3 500 экземпляров, орган Омутнинского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрома Нижегородского края. С октября 1932 года газета начинает выходить 2 раза в пятидневку. Под таким названием газета выходила до 1 мая 1962 года. Газета выходила на 4 страницах, основная тематика  - общественно - политическая жизнь страны и района, постоянных рубрик газета не имела. 


4 мая 1962 г. вышел первый номер межрайонной газеты «Ленинец». Она явилась газетой Кировского обкома КПСС и Областного Совета депутатов трудящихся при Омутнинском территориальном производственном колхозном управлении Омутнинского, Кайского и Зюздинского районов. Выходила 4 раза в неделю. 


Межрайонная газета «Ленинец» создана в соответствии с решением мартовского Пленума ЦК  КПСС и постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 марта 1962года «О перестройке управления сельским хозяйством». С 27 декабря 1962 года межрайонная газета «Ленинец» стала органом парткома Омутнинского производственного управления и районного Совета депутатов трудящихся. С 24 февраля 1963 года газета «Ленинец» стала выходить 3 раза в неделю, по-прежнему печаталась на три района. С 19 февраля 1965 года  газета «Ленинец» явилась органом Омутнинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, но до 22 апреля выходила на три района: Верхнекамский (бывший Кайский), Афанасьевский (бывший Зюздинский) и Омутнинский. С 22 апреля 1965 года газете выходила на два района – Афанасьевский и Омутнинский. С 27 апреля газета "Ленинец" стала печататься на один Омутнинский район с выходом 3 раза в неделю, тиражом 4709 экземпляров. Верхнекамский, Афанасьевский районы имели свои газеты. В 1968 году тираж газеты составлял 7093 экземпляра, на 1971 год -  7852 экземпляра.


Основными рубриками газеты были:

· Животноводство: дела и проблемы

· Разговор ведет читатель

· Человек, закон, общество

· В исполкоме горсовета

· Спорт

· Проверка (страница народного контроля)

· Здоровье

· Новости культуры

· Экономика

· Время и мы

· Советский патриот

· Вести с металлургического завода

31 августа 1991 года вышел первый номер газеты "Наша жизнь", орган Администрации Омутнинского района. Под этим названием газета продолжает выходить и в настоящее время. Основные рубрики:

· Новости, события, факты

· Официально

· Гость редакции

· Малый бизнес

· Нам пишут

· Криминальная хроника

· Пульс планеты

· Тема дня

· Земляки

· Как живешь, глубинка?

· Молодежная страница "Новое поколение"

Газета выходит тиражом -  5947 экз.

Главными редакторами газеты были:

Логинов Николай Павлович

Ходырев Александр Степанович

Токарев Макар Архипович (30 - 40-е годы)

Криулин  Георгий Ермолаевич

Хлыбов Олег Валерьевич

Коврижных Павел Григорьевич (послевоенные годы)

Петухов Аркадий Емельянович (1968 - 1998г.г.)

Прозорова Фаина Григорьевна (1998 - …..)

"Омутнинский металлург" Первый номер этой газеты вышел 17 июля 1981 года. Учредитель - ОАО "Омутнинский металлургический завод". Газета выходит один раз в неделю, по пятницам. Тираж - 1000 экземляров.

Главными радакторами были:

СитчихинаГ.Г.

Князева О.П.

Баранов В.И.

Волоскова О.Б.

Мурадян Д.О.

В настоящее время редактором является Телицина Ольга Алексеевна. Газета освещает деятельность градообразующего предприятия - Омутнинского металлургического завода.

"Восточный вестник" Первый номер газеты вышел 17 августа 2000года. 8 полос, выходила еженедельно по пятницам. Учредитель - ОАО "Восток". Главный редактор - Ситчихина Галина Геннадьевна.

С 8 января 2003 года газета переименована в "Омутнинские ведомости". Учредитель - ЗАО "Вятка - Медиа", 16 полос, выходит по пятницам, еженедельно. Тираж -  4400 экземпляров.        

   Главный редактор - Бичаева Ирина Юрьевна.
