История библиотеки п. Восточный.
На основании Постановления Совета министров РСФСР от 2 августа 1958 года за № 971 «О строительстве Омутнинского химического завода» началось строительство завода и поселка.

Суровый таежный край. Величавый покой, неповторимый запах смолистых елей и стройных берез, зыбкое марево бескрайних болот, дикая нетронутая природа. Именно здесь, в волшебстве призрачных белых ночей и нежных красок рассвета должен вырасти поселок. Начинать приходилось с нуля. В декабре 1959 года выделен необжитой лесной участок в 15 километрах севернее г. Омутнинска. Было выделено две площадки - одна под строительство завода, другая под строительство поселка. Рабочие - строители жили на п. Белореченск. С. роилось и временное жилье - щитковые дома с печным отоплением, всего их было построено 23. В строительстве принимали участие не только работники СМУ -18, но и осужденные учреждения ОР 216/6.

Строительство шло ударными темпами: в 1972 году была пущена дорога на Омутнинск протяженностью 13 км. В 1977 - 1979 году все жители переселены в благоустроенные дома. Поселок рос и хорошел, в апреле 1973 года председатель поселкового совета Виктор Григорьевич Карманов предложил назвать поселок в честь космического корабля «Восток», который стартовал в апреле 1961 года, в год начала строительства поселка. В 1979 году коллектив СМУ - 18 был награжден жетоном «Золотые руки», учрежденным газетой «Кировская правда» за строительство поселка.

А население поселка росло год от года:

1979 год - 3384 тыс. жителей

1989 год - 8267 тыс. жителей

Поселок Восточный был единственным в районе, где наблюдался прирост

населения. В поселке вместе с населением росло количество объектов

соцкультбыта.

• В 1964 году в поселке открыт первый клуб, где ставились концерты художественной самодеятельности.

• В 1973 году клуб переезжает в новое двухэтажное здание и становится Домом культуры. В 1979 году открывается кинотеатр «Зенит» со зрительным залом в 300 посадочных мест.

• В 1964 году открывается первый детский сад, в 1971 – второй.

• Первый медпункт был открыт в поселке в 1963 году. В декабре 1976 года больница празднует новоселье: выстроено современное трехэтажное здание МСЧ- 131.

• В 1969 году сдана в эксплуатацию школа № 1, в 1986 году - школа № 2.

• В 1979 году открылся филиал школы искусств г. Омутнинска.

1 марта 1965 года на основании решения Исполкома районного совета народных депутатов о переводе Морозовской сельской библиотеки в п. Восточный, была открыта библиотека. Было перевезено книг - 3947 экземпляров на сумму 19719 рублей. Фонд библиотеки быстро пополнялся новой литературой, росло количество читателей

В 1973 году библиотеку возглавляет Мышкина В.Н., библиотекари -Плотникова Р.Я., Репина З.С. Благодаря энтузиазму этих женщин библиотека становится уютной, светлой, грамотно оформленной. В 1976 году библиотека переезжает в специально построенное здание по адресу: 30 лет Победы, д. 15. В библиотеку передается фонд Киршатской сельской библиотеки. В 1976 году фонд библиотеки составил 27 тыс. экземпляров. В помещении новой библиотеки -детский и взрослый читальные залы, абонементы, большие запасники. Количество читателей - 1091 человек.

В 1982 году с приходом в библиотеку Любовь Федоровны Кутявиной деятельность ее оживилась. Любовь Федоровна могла интересно поговорить с читателем, предложить нужную книгу. Помимо проведения массовых мероприятий, Любовь Федоровна уделила внимание оформлению книжных выставок, грамотному ведению каталогов и картотек. Именно ее силами бал создан поэтический клуб «Современник», который зародился в 1979 году и просуществовал более 10 лет.

Клуб посещала вся интеллигенция поселка, которая следила за литературным процессом, интересовалась поэзией, многие сами писали стихи. Участники клуба обратили внимание в первую очередь на творчество Заболоцкого Н.А., М. Цветаевой, Н. Гумилева, А. Ахматовой. Их интересовала жизнь и творчество этих поэтов, имена которых долго находились в забвении.

С родственниками Н.А. Заболоцкого завязалась активная переписка, библиотека собрала большой архивный материал, состоящий из фотоматериалов, переводов поэта, сборников его стихов различных лет издания, фактографических данных о жизни, писем его сына Н.Н. Заболоцкого. На протяжении всей истории библиотеки, осуществляя деятельность по пропаганде лучших образцов художественной литературы, эти документы и материалы используются сотрудниками, бережно хранятся, пополняются новыми публикациями и фактами о жизни поэта, оформляются альбомы и экспозиции.

В 1980 году в связи с ростом читателей - детей выделяется самостоятельно детская библиотека. За время существования детской библиотеки ее коллектив прославился творческой работой, сотрудничеством с библиотекарями школьных библиотек. Совместно на базе библиотеки была создана Литературная гостиная, в которой проходило много интересных, увлекательных мероприятий - это и театрализованные представления, литературные вечера, диспуты, КВН.

В 90 - е годы, в период социально - экономических преобразований в поселке ухудшается демографическая ситуация, уменьшается численность населения, смертность превышает рождаемость в 3 раза. К 2002 году складывается ситуация, когда в целях оптимизации происходит слияние двух библиотек- детской и взрослой. Возглавляет коллектив библиотеки Черемискина Надежда Федоровна. За 2002 - 2003 годы под ее руководством сложился творческий коллектив, способный творчески подойти к организации библиотечного обслуживания жителей поселка. Поток читателей в библиотеку возрос, посещают ее целые семьи, работают клубы по интересам: экологический клуб «Лесовичок», краеведческий «Незабудка» (для учащихся 7-8 классов), семейный клуб «Очаг». К 1 января 2004 года библиотека подошла с отличными показателями:

Пользователи        - 5708

Количество посещений - 48889

Книговыдача        - 111588

Объем фонда        - 53597

В 2003 году библиотека попыталась определить свою роль в жизни местного сообщества, найти социальную нишу, стремилась к формированию не только творческого коллектива, но и позитивного имиджа. Было принято решение о преобразовании библиотеки в библиотечный центр «Дом семьи» (приказ № 44 директора МУ «Омутнинская ЦБС» от 29.09.2003 года «О модернизации библиотек МУ «Омутнинская ЦБС») Библиотека стала культурно - досуговым центром, оказывающим информационную поддержку семье, способствующим возрождению традиций семейного чтения, организации семейного досуга и общения. С 2003 года библиотека работает над реализацией программы «Семейный круг». Сотрудники библиотеки провели большую работу по анализу фонда документов, созданию моделей его размещения. В результате произошло объединение взрослых и детских читальных залов, что позволяет эффективно обслуживать приходящих с детьми родителей. В библиотеке сформирована соответствующая комфортная информационная среда, для самых маленьких читателей оформлена игровая комната. Кроме основного направления деятельности, библиотека активно работает над экологическим просвещением пользователей, так как эта тема очень актуальна для жителей п. Восточный, занимается краеведческой деятельностью, стараясь запечатлеть в документах историю относительно молодого поселка.

На современном этапе деятельности интерес пользователей к жизни и творчеству Н.А. Заболоцкого значительно возрос. Его читают не только взрослые, но и дети, так как стихи включены в школьную программу. Прошло время забвения имени великого русского поэта. Сотрудники библиотеки в читальном зале оформили постоянно действующий «уголок поэта», красиво оформили его, представили имеющиеся фотографии, переводы, письма сына. Эти документы оказывают помощь при проведении литературных часов, литературно -музыкальных композиций, поэтических встреч. Имя Н.А. Заболоцкого звучит в стенах   библиотеки,   сотрудники   библиотеки   стараются   максимально удовлетворить поступающие фактографические запросы о его жизни и творчестве, пополняют архивный материал, разрабатывают новые сценарии мероприятий по его творчеству.

На современном этапе деятельности библиотечный центр «Дом семьи» поселка Восточный является одним из лучших филиалов МУ «Омутнинская ЦБС».

 Библиотечный центр «Дом семьи» - это одно из самых доступных и посещаемых культурных учреждений посёлка. Читатели всех возрастов получают знания, знакомятся с литературными новинками, отдыхают и участвуют в самых различных мероприятиях, встречах, клубах. Среди основных групп посетителей – студенты, учащиеся всех уровней обучения, интеллигенция, рабочие, пенсионеры. Для того чтобы не угас у пользователей интерес к  библиотеке, коллектив постоянно работает в поиске нового дизайна. Тем более и в процессе перехода к новому обществу в библиотеке должно быть развитие новой среды обитания, в которой пользователи могли бы успешно взаимодействовать между собой.  Информационная, культурная среда играет большую роль в профессиональной деятельности и в повседневной жизни современного пользователя.

         БЦ «Дом семьи» – вместилище знаний, и он сам создаёт для пользователей «вторичные» знания – библиографические указатели малой формы: «Земляк, писатель, человек», «С кузовком, лукошком по лесным дорожкам». Буклеты, закладки: «О тех и для  тех, кто любит край родной», «Азбука прав ребёнка», «Жить, чтобы оставить след», «Заболотский для всех поколений».

         Библиотека сегодня не только «кладезь мудрости», но и «врачеватель» человеческой души, и появление нового термина, как «библиотерапия» отнюдь не случайно.  В БЦ  «Дом семьи» им. А.Н. Заболотского пользователь отдыхает душой, здесь всегда приветливо встретят, выслушают, посоветуют. Сотрудники библиотеки работают  под девизом: «Библиотека должна стать другом и советчиком каждого – оставаться таковой на всю жизнь». И поэтому подход к читательским зонам особый.

Семейный абонемент – умелая перепланировка семейного абонемента удивительно преобразила его, после перестановки стеллажей, кафедры выдачи и других элементов взору читателя во всей красе предстала читательская зона – художественную литературу, где  разделили по возрастам и по темам, нашли своё  место и книжные выставки: «Как прекрасен этот мир». «Веснушки» - (информационный стенд), «Страна детства», «Опять весна на белом свете», «Вот оно, какое наше лето». Интерьер абонемента является постоянной заботой библиотекарей, здесь все стараются, чтобы выставка была не просто формальностью, а результатом творческого процесса, радовала и удивляла  читателя. И не случайно выставки, информационные стенды на семейном абонементе всегда пользуются популярностью.

Читальный зал – всегда удивляет  пользователей обилием красочных выставок: «Мир, в котором мы живём», «Плач русского леса», «Среда обитания», «Твой след на земле», «Счастья родительства», «Великие праздники чуда и спасения», «На лесной полянке». Через книжные выставки мы  выражаем своё непосредственное «Я», создавая  в читальном зале комфортную зону. 

Книжные выставки – это и раскрытие имеющегося книжного фонда, и его информативность. Их правильная организация помогает большому количеству читателей ознакомиться с библиотекой, а значит, к лучшему использованию её фонда. А где можно так хорошо отдохнуть и провести свободное время? Конечно же, в читальном зале. В длинные  зимние вечера так приятно оторваться от надоевшего голубого экрана и почитать в уютной тишине. Здесь всё располагает к этому: множество цветов, уют, чистота. С не меньшей любовью и вниманием открыта и оформлена «Краеведческая комната», работу этой комнаты по достоинству оценивают   читатели. Читателю здесь удобно и уютно. Наиболее полно и доступно представлен весь краеведческий материал – тематические папки, краеведческая литература.  Материал по Н.А. Заболоцкому, краеведческие каталоги и картотеки.

Игровая детская комната – для многих юных читателей – единственный способ разнообразить в свой досуг. К сожалению, зачастую родителям не хватает времени, а то и желание, пообщаться с детьми. Тем более отрадно видеть. Когда юные читатели приходят в библиотеку  не одни, а вместе с папами и мамами. Для таких дружных семей создан клуб «Очаг». Благодаря читателям (Курковой Н., Краснопёровой А., Зыряновой О. Ю.) в детской комнате появилось много интересных кукол и мягкой игрушки, а картины вятской художницы удачно вписываются в интерьер комнаты. Превращая её в настоящую сказку. По вечерам здесь идут занятия школы будущих родителей «ждём аиста», и заседания семейного клуба «Очаг».

Интерес общественности к библиотеке не случаен: люди привыкают видеть в ней не просто книгохранилище, а важный центр духовной жизни посёлка. 
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1969 - 1971г.г. Мусихина (Возжаева) Алевтина Ивановна 1972 - 1990г.г. Чепурнова (Мышкина) Валентина Николаевна

Сотрудники:

Мусихина А.И. Плотникова Р.А. Репина З.Е. Быданова Л.И. Касьянова Т.А. Бельтюкова М.И. Горева Н.М. Кутявина Л.Ф. Куркова О.И.

Митрофанова (Киреева) В.Б. Лаптева Е.Ю. Кудрявцева Л.Н. Милушкина О.А. Пупышева Г.А. Рябкова С.Л. Терещенко Г.В. Волкова Е.Л.

Детская библиотека.

Заведующие:

1980- 1985 г. г. Соколова Екатерина Владимировна 1985 - 1990г.г. Никулина (Шулятьева) Ольга Алексеевна с 1990 -...   Черемискина Надежда Федоровна

Сотрудники:

Карачарова Г.В. Костицина О.П. Шалагинова Г.Д.Савинова Н.Б. Лаптева Е.Ю. Кутявина Л.Ф. Кутявина О. В. Журавлева С. В. Филатова Л.А. Евсеева Е.Н. Черемискина М.А.

Приложение № 1

Главе Администрации Омутнинского района 

А. П. Первякову

Депутатам районной Думы

Управление культуры Администрации Омутнинского района просит рассмотреть вопрос о присвоении Библиотечному центру «Дом семьи» (Восточной городской библиотеке - филиал № 3) имени Николая Алексеевича Заболоцкого, русского поэта, незаслуженно пострадавшего в годы «сталинских репрессий», творчество которого знает весь мир.

Детство Николая Алексеевича Заболоцкого прошло в селе Сернур Уржумского района, где он начал писать свои первые стихи о природе Вятского края, о вятских людях, об особенностях быта. После окончания начальной школы Н. А. Заболоцкий обучался в реальном училище г. Уржума. Вятский период жизни и творчества Николая Заболоцкого составил 17 лет, именно этот период вызывает большой интерес у библиотекарей - краеведов.

С момента существования библиотеки краеведение является одним из приоритетных направлений деятельности.

В 80 - е годы возрос интерес пользователей библиотеки п. Восточный к творчеству репрессированных поэтов, в том числе и к Николаю Заболоцкому. В эти годы в библиотеке работал поэтический клуб «Современник», объединяющий интеллигентную молодежь поселка. На заседаниях клуба не раз обращались к творчеству Николая Заболоцкого (есть документальное подтверждение). Библиотекари активно выходили в организации, где проводили литературные часы, обзоры, беседы о жизни и творчестве поэта.

С 1986 года библиотека ведет активную работу над формированием базы документальных данных, связанных с жизнедеятельностью и творчеством Н. А. Заболоцкого;

занимается созданием персональной картотеки, связанной с именем поэта.

Поэтому на протяжении ряда лет библиотекой велась переписка с родственниками Н. А. Заболоцкого. Эта связь дала библиотеке книги, фотографии, интересные факты из жизни поэта. Уже в те годы возникла мысль о создании в библиотеке музея Н. А. Заболоцкого. На сегодняшний день в читальном зале библиотеки оформлена экспозиция фотографий Н. А. Заболоцкого «Я воспитан природой суровой», вниманию пользователей представлены книжные выставки: «Труды и дни Николая Заболоцкого», «Переводы Николая Заболоцкого», на которых предоставлены материалы о жизни Н. А. Заболоцкого, его книги, фотографии, ксерокопии рукописей, переводы, статьи. Также Восточной городской библиотекой - филиал № 3 оформлен альбом о жизни поэта, подготовлена стендовая информация, формируется фонотека - песни на стихи Н. Заболоцкого.

Творчество Заболоцкого включено в общеобразовательную программу по литературе Владея богатым материалом библиотека имеет возможность представить жизнь и творчество поэта расширяя границы общеобразовательной программы. В 2003 году к 100 - летию поэта библиотекой был проведен большой цикл мероприятий:

> для 9-11 классов литературный вечер «Я воспитан природой суровой» > для 6-8 классов литературный час «Вятские годы жизни Николая Заболоцкого» > конкурс - викторина «О, я не даром в этом мире жил»

> конкурс сочинений по творчеству Н. Заболоцкого «По жемчужной реке поэзии» > игра «Счастливый случай» «Не забываемые годы поэта» В 2004 году библиотека подготовила и провела литературные вечера:

> для учащихся 8-9 классов «Путешествие в детство поэта» > для учащихся 10-11 классов «Я из стихов плету венки»

В биографии и творчестве Н. А. Заболоцкого много белых пятен. С присвоением имени у библиотеки появится возможность наиболее полно, глубоко и целенаправленно заниматься исследовательской деятельностью в этом направлении.

Библиотека планирует к 40 - летию со дня открытия для работы сектора краеведения выделить отдельное помещение, где разместить экспозицию, посвященную жизни и творчеству Н. А. Заболоцкого, проводить краеведческие мероприятия и конференции.

Сын и дочь Н. Заболоцкого, проживающие в Москве дали письменное согласие на присвоение Библиотечному центру «Дом семьи имени отца.

Библиотека готова ежегодно подтверждать достойное имя нашего земляка Н. А. Заболоцкого.

Начальник Управления культуры
(Черемнова Л.В.)                11.11.2004.
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ОМУТНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 24. 11. 2004  №66 

г. Омутнинск

О присвоении библиотеки п.Восточный имени Н. А. Заболоцкого

Рассмотрев обращение Управления культуры администрации района о присвоении Библиотечному центру «Дом семьи» (Восточной городской библиотеке - филиал № 3) имени Николая Алексеевича Заболоцкого, русского поэта, незаслуженно пострадавшего в годы «сталинских репрессий», творчество которого знает весь мир, Омутнинская районная Дума РЕШИЛА: 

1. Присвоить библиотеке п. Восточный - имя Николая Алексеевича

    Заболоцкого

2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Наша жизнь»

Глава Омутнинского района

А.П. Первяков
