МОНАСТЫРЩИНСКАЯ    СЕЛЬСКАЯ     БИБЛИОТЕКА-ФИЛИАЛ 
имени    МИХАИЛА    НИКИФОРОВИЧА    БУЛЫЧЁВА

Материала по истории Монастырщинской библиотеки - очень мало. Были просмотрены "журналы Орловского уездного земства за I900-I9l5гг. В них мы узнаем, что к 1900г, было 38 публичных библиотек при народных учи​лищах, 7 библиотек-читален и 269 "пятирублевых" библиотечек. Народные библиотеки при училищах имелись во всех селах уезда, за исключением села Монастырщина. В 1900г. было снова возбуждено ходатайство об открытии 12 народных  |библиотек при земских училищах, в т.ч. и Монастырщинском.  Эта библиотека, была открыта в 1905г. и она носила имя М.Н.Булычева. М.Н.Булычев - Орловский мещанин, гласный Орловского уездного земского собрания, библиотекарь Орлов​ской публичной городской библиотеки с 1878-1906г./до кончины/

В народе в то время говорили, что Александр Назарович Кузнецов /бывший в то время городским головой/ и М.Н. Булычев "вынянчили" Орловскую публич​ную городскую библиотеку.  В 90-е годы XIX в. ей могла позавидовать даже губернская библиотека. Сам М.Н. Булычев был человеком незаурядным, образован​ным,  знавшим и любившим книгу, прогрессивно настроенный.       

В некрологе, помещенном по поводу его кончины в "Вятской газете "от 18 мая
1906г. сообщается, что "влиянием на свое развитие, покойный был обязан знакомству с политическими ссыльными. Знакомство с последними в то время для обы​вателей не безопасно, но любознательность и проснувшийся ум влекли, многих к сему недозволенному знакомству, которое во многих наших городах оставило между прочим, след в виде таких памятников, как Орловская публичная город​ская библиотека, составленная при деятельном участии этих невольных обита​телей наших захолустьев".


Еще в 1904r. было решено открыть несколько библиотек при училищах, в т.ч.  Монастырщинском. И открывает эту библиотеку сам М.Н. Булычев и  возбуждает ходатайство о присвоении ей его имени. На открытие этой библиотеки имелось в распоряжении уездной управы 250руб, и еще требовалась добавочная ассиг​новка в размере 125руб. А в 1905г. очередная сессия Орловского уездного земского собрания решила давать на содержание этой библиотеки по 175руб ежегодно.

До войны, /но рассказам старожилов/ библиотека-читальня размещалась в деревянной избушке около церкви,  в центре  села.  После войны там работали: Зубарева К.К., 'Веснин Н.Г., Пономарев В.К.

В сентябре 1957г. Монастырщинская библиотека приняла статус сельской
библиотеки, а до этого она была избой-читальней. Из избы читальни был принят книжный фонд и необходимый инвентарь. Первым библиотекарем сельской библиотеки была Елькина Р.А.     
 

В 1968г. библиотека переезжает в двухэтажное деревянное здание и занимает второй этаж. На первом этаже размещался сельский Совет. Здесь работали: Смотрина Т.В., Шалыгина Э.В., Лобастова Л.Н., Манина /Мищихина /Н.П., Рычихина Н.Г. С 1972г. по 1979г. работала Богомолова Анна Ивановна.      

В 1981г. из двухэтажного здания библиотека переезжает в здание бывшей кон​торы колхоза. В одной половине разместилась библиотека, в другой комплек​сный приемный пункт. Библиотекарем в это время работает Вершинина Лидия Афонасьевна /Дудина/. В 1982г. у Вершининой Л.А. библиотеку принимает Рус​ских Л.А. В марте 1983г. в библиотеке стала работать Домнина Лидия Иванов​на. 

В 1985г. в селе Монастырщина был открыт новый типовой Дом культуры, 
здесь же в этом  здании разместилась сельская библиотека площадью в 72 кв.м.  

С 1995  г. в библиотеке работает Вершинина Фаина Афанасьевна.

На 01.01. 2007года  книжный фонд библиотеки – 6021 экз., пользователей – 212, посещений – 3710, книговыдача – 7110.

