СПАСО  -  ТАЛИЦКАЯ    СЕЛЬСКАЯ    БИБЛИОТЕКА
 им.  А. П. Батуева.
Роль публичной сельской библиотеки, как главного средства внешкольного образования, как дополнения и продолжения школ, выдвигается в  Вятском крае в 1890г. Ещё раньше указывалось, что в деле народного o6paзования ограничиваться одной школой не рационально и предполагалось открытие библиотек-читален.


В 1896г. планировалось открытие 4-х библиотек-читален при волосных правлениях, в т. ч. Спасо-Талицком, при содействии С-Петербургского комитета грамотности. На первоначальное открытие их было ассигновано по 25руб. на каждую. Для них еще были получены книги из Московского    
общества грамотности на сумму 100руб. в каждую. Но эту четвертую
избу-читальню при Спасо-Талицком волостном правлении решено было перенести в северную часть уезда, с. Березовское. А в селе Спасо-Талицком Управа предложила открыть при Спасо-Талицком волостном правлении биб​лиотеку-читальню имени покойного председателя Вятской губернской    
земской Управы Авксентия Петровича Батуева. Библиотеки .имени А.П.Батуева планировалось открыть в г.Вятка и в 10-ти уездных губерниях на основании устава от 5-го мая 1890г.        


Из  средств губернского земства на их открытие было ассигновано    по 150руб. на каждую и назначено к отпуску по 100руб. ежегодного по​собия. Уездная Управа остановилась на решении открыть такую библиоте​ку-читальню при содействии губернского земства в селе Спасо-Талицком.

Помимо этого для этой библиотеки-читальни, были изысканы еще и местные источники. 

1. Спасо-Талицкое церковно-приходское попечительство на содержание библиотеки-читальни им.А.П.Батуева отпускало 15руб.в год.       

 2. Спасо-Талицкое и Истобенское общество трезвости по постановлению общего собрания своих членов решили отпускать из своих средств   ежегодно по 10 руб. 

3. Первое Истобенское ссудо-сберегательное товарищество отчислило ежегодно  по 10 руб.

          4.Под помещение для библиотеки-читальни, председатель Спасо-Талицкого церковно-приходского попечительства А.А.Зонов бесплатно уступил принадлежащий ему в с. Спасо-Талицком -флигель.

Ответственность за работу этой библиотеки-читальни было возложе​но на семь человек. Из числа этих людей - один из них Крысов Д. также уступил свой флигель под библиотеку-читальню. Всё это давало возмож​ность достойно обставить эту библиотеку-читальню. Дело об открытии библиотек-читален им. А.П.Батуева после многочисленных ходатайств    долго еще "изучалось в Министерстве внутренних дел". И лишь в 1902г. было разрешено их открытие. Попечителем этой библиотеки-читальни   был  избран Зонов. А. На начало 1906г. в Спасо-Талицкой библиотеке-читальне насчитывалось 718 томов, на сумму 268руб.

В "Журнале...."47-й /1913г./ очередной сессии читаем, что в 1912г. была произведена проверка библиотеки-читальни им. А.П.Батуева при Спасо-Талицком волостном правлении. Из слов проверяющего узнаем, что эта проверка произвела на него самое удручающее впечатление. При полугра​мотной заведующей библиотека пришла в совершенный  упадок. Книг при подсчете оказалось всего 120 томов. Между тем по отчету к январю 1912т, было 460 томов. к январю 1911г.-'707томов, к январю 1909г - 401том. 

"Такое колебание ежегодно в количестве книг можно объяснить тем, что отчеты писались - без всяких данных. Библиотека при ней не пополнялась ни разу книгами, а она служит с 1903г. Книга  для записи подписчиков хоть и есть, но ведется крайне небрежно, т.ч. по ней составить какой-либо отчет немыслимо. За отсутствием записей, инвентарной книги совсем нет. Дальше в таком виде оставлять библиотеку было невозможно". 

В августе Управа представила новую заведующую библиотекой на утверж​дение губернатора. В конце сентября утверждение заведующей в Батуевскую /Спасо-Талицкая волость/ библиотеку-читальню было получено.

 В "Журналах..."48-й /1914г./ очередной сессии уже читаем"... в 1913 г. более интенсивно работают общественные библиотеки и одна из них Батуевская  /Спасо-Талицкая волость/

Этими данными и кончаются все сведения о библиотеке-читальне имени
А.П.Батуева.
.     -

По архивным данным нашего района мы узнаем, что в Спасо-Талицком сельском Совете до 1968г.был сельский клуб, в котором был небольшой книжный фонд и библиотека при школе.

Сельская библиотека была открыта 15-го мая 1968г. Первоначально
она находилась в здании сельского клуба /сейчас в этом здании сельский Совет/  Книжный фонд сельского клуба в количестве 128 экз. был передан в сельскую библиотеку. Оричевская районная библиотека пере​дала ЗООэкз, районная детская - 245 экз. Таким образом, первоначальный
книжный фонд сельской библиотеки был 670 экз.
В 1973г. фонд школьной библиотеки так же был передан в сельскую
библиотеку.
-

Первый библиотекарь сельской библиотеки - Бабина Н.С. Она приняла библиотеку 1-го июня 1968г. После нее работали: Кокорина В.Н./Пашкевич/, Братухина Т.Н., Кокорина Л.Н., Шмырова,  С.В., Суслова Л.Н., /Шипина/, Гулина А.Н.

В 1972г. сельская библиотека переехала в новое здание сельского Дома культуры, где занимала одну комнату площадью 55кв.м. В 1975г. после окончания Кировского КПУ пришла на заведование сельской библиотекой Широнина Татьяна Венедиктовна, которая и работает, по сей день. После закрытия сельского Дома культуры библиотека была переведена в здание начальной школы, затем в здание администрации.

На 01.01.2007 года книжный фонд библиотеки – 4851 экз.  пользователей – 180, посещений – 1530, книговыдач – 3534.

