УСОВСКАЯ    СЕЛЬСКАЯ     БИБЛИОТЕКА  - ФИЛИАЛ   

 имени  ФЛОРЕНТИЯ    ФЁДОРОВИЧА     ПАВЛЕНКОВА
Ф.Ф. Павленков принадлежал к славной плеяде передовых русских издателей второй половины XIXвека . Упорный и стойкий борец за права книги, за свободное и честное слово, он выдвинулся в число самых популярных книгоиздателей своего времени. В 1900 году он скончался, и на свои средства завещал открыть в деревнях и сёлах России 2000 бесплатных, народных библиотек. 

В 1906 году предполагалось открыть 6 Павленковских библиотек при училищах, в том числе при Норинском, Коршикской волости. Ещё на 36-й очередной сессии /1902г/ выступил  М.Н. Булычёв. Он сказал,  что «известный покойный деятель Ф.Ф. Павленков завещал капитал на устройство на устройство народных библиотек-читален по 50 рублей на каждую, с тем, что, такая же сумма отпускалась от земства. Этим капиталом на устройства библиотек уже воспользовались многие земства».  

В 1907 году для этих библиотек выписывались только газеты, а книги, выписанные для открытия этих библиотек, были высланы в 1908 году.

 Таким образом, Норинская  библиотека-читальня им. Ф.Ф. Павленкова была открыта в 1907 году.

В 1967 году  Норинская библиотека переехала в д. Усовы и стала называться Усовской. Она разместилась на месте бывшей совхозной конторы, заведующей библиотекой, в то время была  Попова Л. М. 

В конце 60-х начале 70-х годов библиотека переезжает в здание клуба. Здесь долгое время работала Гречкина Т. И.

В настоящее время библиотека находится в здании начальной школы, библиотекарь Кротова Т.А.

На 01.01.2007 года книжный фонд библиотеки – 3726 экз. пользователей  -201, посещений – 1781, книговыдач – 4295.

