Из истории Орловской Центральной районной библиотеки
Если в истории городской библиотеки, одной из старейших библиотек области, все довольно определенно, то районной  в этом плане повезло меньше. Изучая историю библиотеки, долго ломали голову, какую же дату, какой год считать за основу: в источниках упоминается 1919, 1929, 1938. Изучая газеты старых годов изданий, все больше стали склоняться к мысли, что библиотека существовала и до 1938 года. Подтверждением тому могут служить заметки из областных и районных газет, которые уже в начале 30-х годов прошлого века писали о работе районной библиотеки.

И еще: годом основания Халтуринского района считается июнь 1929г. (источник ЭЗВ Т.1 Кн.2 с.357), поэтому 1929 год мы и решили взять за основу. Старые альбомы и фотографии воскрешают историю библиотеки, хранят память о читателях разных поколений и сотрудниках, работавших в ее стенах в разные годы. В паспорте библиотеки записано следующее: «Библиотека располагалась в арендованном каменном двухэтажном здании. Освещение было керосиновое, отопление - печное. Не было ни водопровода, ни канализации. Очень скудное оборудование библиотеки: стеллажей для книг – один, их заменяли книжные шкафы. Обстановку библиотеки дополняли 4 стола и 19 стульев. Библиотека не имела ни часов, ни телефона. Отсутствовал даже радиоприемник. Фонд библиотеки – около 1000 книг и брошюр. Штат работников 3 человека. В те первые годы заведующей библиотеки работала Фаина Евгеньевна ПОПОВА.

Фаина Евгеньевна за хорошую работу имела благодарность от Наркомата просвещения, несколько раз была премирована Горьковским краем и районом. А газета «Кировская правда» от 28 июля 1935 года отмечала районную библиотеку, как одну из лучших в области.

В 1936 году в районе был объявлен конкурс – соревнование сельсоветов на лучшую библиотеку. За время конкурса библиотекой приобретено 2851 экз. книг, число читателей увеличилось на 971 чел. (из отчета Халтуринского райисполкома в крайисполком от 5 марта 1936г.). Фаина Евгеньевна Попова была премирована грамотой и полным собранием сочинений В.И.Ленина за участие во Всесоюзном конкурсе библиотечного дела, а район отмечен денежной премией в размере 3 тысячи рублей на развитие библиотечного дела в деревне. (ГАКО.-ф.2168, оп.1, д.644 и 51 – 52 Подлинник)

В те годы еще не было самостоятельных библиотек в селах и деревнях. По всем сельским Советам работали 73 библиотеки-передвижки, которые и обслуживала районная библиотека. Штат ее состоял из 3-х человек: зав. библиотекой и 2-х передвижников. Передвижники ездили с обменом книг во все сельские Советы, где книги передавались активистам. Спрос на книгу в те годы был очень большой; работника библиотеки встречали как хорошего гостя. Для поездки давали лошадь с ямщиком и шубу. Читателей в передвижках насчитывалось около 2 тысяч. Кроме выдачи книг для сельского читателя проводились и массовые мероприятия: обзоры книг, беседы, громкие чтения. Трудным и почетным считалось дело приобщения людей к культуре.

В годы Великой Отечественной войны библиотеки района и города проводили большую работу в селах и деревнях, в госпиталях и на предприятиях. Устраивали читки газет и книг, ставили со школьниками концерты, писали письма родным и близким.

Из воспоминаний о тех годах заведующей библиотеки Надежды Анатольевны ШАМОВОЙ: «В годы Великой Отечественной войны поредели ряды распространителей книги. Многие из них, уходя на фронт, не успевали даже сдать нам свои маленькие библиотечки. Но они их тщательно укладывали и упаковывали в ящики. И в таком виде книги сохранились до дня Победы. В тяжелые военные годы у людей не пропало желание читать и учиться. Только библиотекарям работать стало труднее. На транспорт рассчитывать не приходилось. Мы ходили пешком даже в самые отдаленные колхозы района, нагрузившись книгами. Люди везде встречали нас радушно и приветливо. У районной библиотеки были и другие трудности: с помещением, топливом, но люди работали, не жалели своих сил, здоровья, личного времени.»

В 1943 году в районе был организован сбор книг для восстановления разгромленных фашистами библиотек в освобожденных районах страны. Собрано 2 тысячи экземпляров, вместо плановых 1500.

Надежда Анатольевна ШАМОВА возглавила районную библиотеку в суровый 1941 год. В должности заведующей проработала до августа 1962 года. Эта неутомимая женщина исходила пешком все дороги нашего района. Ею много сделано по распространению книг среди читателей. Большую методическую и практическую помощь она оказывала сельским библиотекарям. За добросовестное отношение к своим обязанностям Н.А. Шамова неоднократно награждалась грамотами отдела культуры. В августе 1962 года ее тепло проводили на заслуженный отдых. Но и на пенсии она продолжала трудиться вплоть до 1969 года. Надежда Анатольевна награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

В первые послевоенные годы вся страна постепенно поднималась из разрухи. Развивалось и библиотечное дело. В послевоенные годы в Халтуринском районе развернулась работа по организации сельских библиотек. Если до войны существовала только Кленовицкая библиотека, то к 1960г.их открылось 13. Районной библиотеке работать стало легче. В 1959 году библиотека переведена в здание бывшего Народного дома по адресу ул. Ленина, 73.

Немало добрых слов можно сказать о Ксении Ивановне КОЛЕВАТОВОЙ, которая работала заведующей районной библиотеки с 1963 по 1966гг. Именно ей редактор «Халтуринской правды» Василий Алексеевич Серченков посвятил свои стихи, опубликованные в газете за 1 января 1966 года:

Нести в народ живое слово

И сеять знания зерно-

Работы Вашей вот основа.

И мы на Новый год одно

Вам пожелаем, чтобы впредь

Могли по-прежнему гореть.

Многие в районе знали Ксению Ивановну не только как заведующую райбиблиотекой, но и как лектора общества «Знание». За активное участие в распространении политических и научных знаний среди населения правлением Кировской областной организации общества «Знание» она награждена благодарственной грамотой. А для повышения лекторского мастерства была командирована в г.Москву на всероссийский семинар лекторов-искусствоведов.

В 1966 году районную библиотеку возглавила Нина Степановна БАБИНА. Это были годы, когда весь Советский Союз готовился отметить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции (1967), 50-летие комсомола (1968), 100-летие со дня рождения В.И.Ленина (1970). С 10 октября 1968г. по 20 мая 1970г. проходил Всесоюзный смотр библиотек, посвященный 100-летию со дня рождения В.И.Ленина. Популярными были такие формы массовой работы, как устные журналы, тематические вечера, диспуты и другие мероприятия, которые помогали поддерживать авторитет библиотеки среди жителей села. Итоги смотра говорят о том, что библиотеки района немало сделали: количество читателей в 1969г. увеличилось по сравнению с 1968г. на 201 чел., книговыдача общественно-политической литературы на 1340 экз., а произведений В.И.Ленина и литературы о нем на 3134 экз. Нина Степановна была награждена юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина. 

В 1969 году в стране началась работа над внедрением в библиотеках нового «Положения о единой общегосударственной системе МБА». Само название документа свидетельствует о коренной перестройке существующей организации МБА. Это Положение обязательно для всех библиотек, независимо от принадлежности. Таким образом, запрос читателя должен быть удовлетворен, в какую бы библиотеку он ни обратился. Ни одна библиотека не имеет прав отказать читателю в той или иной книге, имеющейся в ее фонде. В Халтуринском районе универсальным центром МБА утверждена районная библиотека, отраслевым – городская.

Выполняя Постановление ЦК КПСС и Совета Министров РСФСР «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе»(1974) в 70-х годах прошлого века в стране активно шла перестройка сети массовых библиотек на принципе централизации. Цель ее – созданием централизованных библиотечных систем существенно изменить содержание деятельности библиотек, ввести новые формы и методы работы.

С 1980 года начался новый виток в истории Халтуринской районной библиотеки. Она стала Центральной районной библиотекой для всех массовых библиотек района и библиотек других систем и ведомств. Была проделана огромная работа по организации фонда, в результате которой библиотеки освободились от устаревшей, ветхой, непрофильной литературы. Приведены в соответствие каталоги, была создана комиссия по проверке готовности справочного аппарата и оказания практической помощи сельским библиотекарям. Так же был осуществлен подбор кадров, создано новое штатное расписание и другие организационные мероприятия.

Итог централизации – создание в районе централизованной библиотечной системы (ЦБС,1980) которая включила в себя: центральную районную библиотеку, центральную детскую библиотеку, 20 библиотек-филиалов (19 сельских и 1 городской). Большая ответственность легла на центральную библиотеку как методический и организационный центр всей ЦБС. В центральной библиотеке созданы новые отделы: методико-библиографический, комплектования и обработки литературы, организации и использования единого фонда и МБА наряду с отделом обслуживания. То здание, те площади, которыми располагала библиотека до централизации, оказались явно недостаточными для того, чтобы удобно расположить фонды библиотеки, разместить новые отделы. Поэтому коллектив библиотеки во главе с директором Антониной Николаевной КАЗАКОВОЙ немало сил и времени отдали, чтобы помочь в ремонте помещений будущей библиотеки, бывшего дома купца А.Н.Кузнецова, расположенного по улице К.Маркса(ныне Орловская) дом №60. В 1982 году ремонт был закончен. Центральная районная библиотека справила новоселье. Наконец-то было получено удобное помещение с большей площадью, с удобствами для обслуживания читателей. Работа с читателями всегда была и остается главным делом в работе библиотеки.

В середине 80-х годов ХХ века в связи с перестройкой в стране перед библиотеками района были поставлены новые задачи в решении таких проблем, как ускорение научно-технического прогресса, организация трудящимся условий для отдыха и т.п. В Халтуринской ЦБС в эти годы была попытка ввести такие новые формы работы, как создание территориальных библиотечных объединений (ТБО), бригадных абонементов, клубов по интересам. Прошедшая в 1988 году Х!Х партийная конференция определила концепцию углубления перестройки, затрагивающую все стороны нашей жизни – экономическую, социальную, духовную. Развернулись бурные дискуссии вокруг новаций в библиотечном деле: как сейчас вести планирование работы? Стоит ли вводить платные услуги и многие – многие другие.

В 1985 году во главе ЦБС появился новый руководитель – Татьяна Васильевна МАЛЬЦЕВА. Молодая, энергичная, она с энтузиазмом взялась за работу. Именно в эти годы в ЦБС появляются новые формы массовой работы: деловые игры, пресс-конференции, дискуссии, круглые столы. Вот, к примеру, в центральной библиотеке клуб «Собеседник». К 70-летию ВЛКСМ была проведена пресс-конференция «Об уроках и правде истории». С 1989 года в области проходил эксперимент по внедрению платных услуг на базах Даровской и Халтуринской ЦБС. Путем проб и ошибок, но  платные услуги  все-таки были внедрены и стали дополнительной услугой населению района. С этого же года в библиотеках системы, в т.ч. и ЦБ стала ежегодно проводиться «Неделя библиотек», которая предполагает организацию всевозможных выставок, встреч с читателями, отчеты перед населением, интересные массовые мероприятия. Цель таких «Недель» - как можно больше заявлять о себе, показать свою работу, привлечь внимание руководства, общественности, читателей. А для библиотекарей – это серьезный экзамен на профессию.

В конце 1989 года к руководству ЦБС приступила Валентина Герасимовна ВЕРШИНИНА. Для библиотек страны, в том числе и центральной, наступили нелегкие времена: страна переходит к рыночным отношениям. Структура ЦБ претерпевает изменения: создаются новые сектора – краеведческий (1992), платных услуг, массовой работы, информационно-библиографический, МБА, ВСО и книгохранения, по работе с юношеством (1995 – 2000гг.). В 1999 году, в год 200-летия А.С.Пушкина, центральная библиотека отмечена Благодарностью Министерства культуры России .С 1998г. по 2002 г. Орловская ЦБС была включена в проект благотворительной программы Мегапрект «Пушкинская библиотека» - книги для российских библиотек фонда Сороса. Благодаря этому проекту ЦБС получила 2425 экз.книг и 39 видеокассет. Начиная с годов перестройки ( 1991) ЦБС, к большому сожалению, перестала финансироваться на комплектование из районного бюджета (кроме подписных изданий). Период с 1991 по 2000гг. был очень сложным для сотрудников и для читателей: невыплата заработной платы в течение полугода, недофинансирование, а порой и отсутствие финансирования даже по основным статьям – все это сказывалось на сотрудниках, но они не отчаялись, а продолжали трудиться и трудиться неплохо. В конце 1998 года районная Дума приняла Положение о библиотечном деле в Орловском районе, которое закрепило надбавки за непрерывный библиотечный стаж в размере от 5% до 35%. Такое материальное стимулирование подняло статус библиотечного работника, способствовало закреплению кадров, текучесть свелась к минимуму.

В конце 2001 года В.Г. Вершинина вышла на заслуженный отдых и передала эстафетную палочку управления ЦБС Вере Дмитриевне ШИШКИНОЙ. В начале нового столетия встали новые задачи: войти с наименьшими потерями в рыночные отношения, сохранить библиотечную сеть, провести оптимизацию и реорганизацию библиотечной сети в районе. В начале 2002 года администрацией ЦБС был подготовлен  пакет документов в районную Думу о присвоении городской библиотеке – филиалу имени Александра Назарьевича Кузнецова, мецената и просветителя Орловского уезда, основателя городской библиотеки в 1846 году. В администрацию района было подано ходатайство о выделении денежных средств на приобретении копировально-множительной и компьютерной техники для создания базы  Публичного центра правовой информации. Был разработан пакет документов о центральной районной библиотеке как Центре информации для всех библиотек района, о ПЦПИ. На долевых началах (администрация района и департамент культуры) был приобретен компьютер, еще один получила ЦБ в подарок от администрации, а на открытие ПЦПИ был подарен сканер и ксерокс. В 2005 году состоялось открытие публичного центра правовой информации при ЦБ. Установлены 2 справочно-правовые системы «КонсультантПлюс» и «Гарант». В конце 2005 года в рамках 131-го Закона  «Об общих принципах организации местного самоуправления»» в Орловском районе были допущены ошибки при реформировании в сфере культуры, которые привели к тому, что все учреждения культуры были переданы в поселения, на районном уровне не осталось координирующего и методического центра (управление культуры было ликвидировано). Для того, чтобы как-то исправить ситуацию по организации библиотечного дела в районе, администрацией центральной библиотеки был подготовлен пакет документов для создания юридического лица «Орловская центральная районная библиотека». С 01.01.2007 года Центральная библиотека является Муниципальным учреждением культуры «Орловская центральная районная библиотека» с правом юридического лица, имеющая свой Устав, в котором закреплены функции методического, информационного, координирующего центра для всех муниципальных библиотек района. Благодаря усилиям администрации библиотеки сохранена сеть муниципальных библиотек, сохранены надбавки за непрерывный библиотечный стаж для всех библиотекарей муниципальных библиотек района, сохранен кадровый состав. В конце 2006 года разработано «Положение о системе повышения квалификации библиотечных работников», также разработано и принято «Положение об оплате труда центральной районной библиотеки». 2007 год открывает перед сотрудниками  центральной районной библиотеки новые перспективы, ставит новые задачи для совершенствования библиотечного обслуживания в Орловском районе.

