ИЗ ИСТОРИИ ОРЛОВСКОЙ

ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЙ БИБЛИОТЕЧНОЙ СИСТЕМЫ

Орловская (Халтуринская) ЦБС была создана в 1980 году.

Об этом свидетельствуют документы:

Приказ № 25 от 31.07.1980 г. Халтуринского отдела культуры "О централизации сети государственных массовых библиотек в единую централизованную библиотечную систему в Халтуринском районе".

На основании решений Кировского областного Совета народных депутатов от 21.07.80 г. № 13/140, районного Совета народных депутатов от 27.06.80 г. № 11/212 и в соответствии с приказом управления культуры от 25.07.1980 г. № 51 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Централизовать с 01.08.1980 г. сеть государственных массовых библиотек в единую ЦБС, с единым книжным фондом, штатом, бюджетом и сметой, административным и хозяйственным руководством.

2. В связи с централизацией сети библиотек, реорганизовать:

— Халтуринскую районную библиотеку в центральную библиотеку ЦБС,

— Халтуринскую детскую библиотеку в центральную детскую,

— Халтуринскую городскую библиотеку в городскую библиотеку-филиал № 1 ЦБС.

Сельские библиотеки (всего 19) реорганизовать в сельские библиотеки-филиалы ЦБС.

На момент централизации в систему вошли 22 государственные массовые библиотеки города и района.

Этому предшествовала большая подготовительная работа с фондами и каталогами, персоналом библиотек. Об этом свидетельствуют заметки в "Халтуринской правде" – Казакова А. Н.  "На пути в завтрашний день" (о преимуществах централизации, что она несет). 05.04. 1980г., Казакова А. Н. Создадим общий каталог.- 03.07.- 1979 г . и др.

Подготовительный период закончился. Началась работа в новых условиях . В январе 1989 года директор Мальцева Т. в. в статье "Библиотеки и перестройка: грани проблем" подводит некоторые итоги централизации. Поднимает вопросы перестройки и новаций в библиотечном деле в районе. В частности, она пишет "…сельские библиотеки-филиалы до сих пор не ощущают тех благ, которые были им обещаны при начале централизации. Это касается и материальной базы, и ориентации обслуживания читателей. Так, например, многие библиотеки нашего района до сих пор размещаются в неприспособленных помещениях, отведенных им чуть ли не с полвека назад". Далее она поднимает кадровую проблему и в конце подводит как бы итог, что "…настала пора представить ЦБС большую самостоятельность и в решении вопросов штатного расписания, и в расходовании средств. И что никто, кроме самих библиотекарей, не сможет лучше и быстрее изменить отношение к себе и читателей, и руководителей". Именно с этого периода – конец 80-х начало 90-х гг. ЦБС активизирует свою деятельность, проводя ряд значительных мероприятий таких, например, как районная научно-практическая конференция "Перестройка в библиотечном деле в свете требований XXVII съезда КПСС (1987 г.), районный конкурс на звание "Лучший молодой сельский библиотекарь" (1987 г.). А в 1989 году впервые (ставшую впоследствии традиционной в районе) провели неделю библиотек. Это мероприятие до сих пор не утратило своей актуальности по своей значимости, комплексности, насыщенности, демократических начал и т.д.

В 1989 году центральная библиотека ЦБС провела эксперимент по внедрению в практику работы дополнительных платных услуг населению. Жизнь показала, что без этого не обойтись, так как и без того остаточный принцип финансирования поставил библиотеки в очень сложную ситуацию в плане выживания. К середине 90-х годов уже все библиотеки системы стали оказывать дополнительные платные услуги населению. Начиная с этого периода и по настоящее время, централизованная библиотечная система претерпевает изменения: количество библиотек сократилось с 22 до 16. Меняется структура центральной библиотеки – создаются сектора: краеведческий (со сводным краеведческим каталогом района) (1992 г.), платных услуг, сектор массовой работы, информационно-библиографический сектор, сектор МБА, ВСО и книгохранения (1996 г.), сектор по работе с юношеством (2002 г.).

Библиотеки ЦБС перестраивают свою работу ориентируясь на пользователя, его спрос. При каждом структурном подразделении (по мере возможности) создаются уголки отдыха, уюта и комфорта. Активизировалась деятельность любительских объединения. Читатели приходят в библиотеку не просто за книгой, но и отдохнуть, развлечься, пообщаться.

Именно в эти годы библиотеки ЦБС, сотрудники неоднократно награждались Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации района, Департамента культуры области, областной библиотеки им. Герцена, районного управления культуры.

В 1995 году коллектив центральной библиотеки был занесен на районную Доску почета как лучший по итогам работы за год.

С 1999 года в Орловском районе по распоряжению администрации было возрождено присвоено звания и награждение "Лучший по профессии". Среди библиотечных работников ЦБС этого звания были удостоены:

1999 год – заведующая отделом обслуживания ЦБ Фокина Н. Н.

2000 год – заведующая сектором массовой работы ЦБ Бехтерева В. Ю.

2001 год – заведующая отделом обслуживания городской библиотеки – филиала Томозова В. В.

2001 год – заведующая Тороповской сельской БФ Шубина З. В.

2003 год – заведующая краеведческим сектором ЦБ Шамова Г. П.

С середины 90-х годов библиотеки ЦБС ведут активную работу по совершенствованию своей деятельности. Внедрению новых форм и методов работы, привлекая спонсоров и меценатов, тесно взаимодействуя с библиотеками других систем и ведомств, учебными заведениями, музеями, музыкальной школой, комитетом по делам молодежи, домами культуры и другими организациями и учреждениями. Примером этому может служить круглый стол библиотечных работников разных систем и ведомств, который подготовила центральная библиотека. В статье В. Русских "Проблемы решаем совместно" (14.03.2002 г.) говорится, что "…жизнь подсказывает – в одиночку работать невозможно, нужно сотрудничество. Нам нужно выработать стратегию совместных действий в плане методической, консультационной, практической помощи по всем вопросам библиотечного обслуживания населения, использования фондов и т.п. Чуть раньше (1997 г.) методико - библиографический отдел ЦБ выступил с обменом опытом работы по внедрению дополнительных платных услуг на кустовом совещании библиотечных работников сельскохозяйственных учебных заведений среднего звена Волго-вятской зоны. Много полезного получили библиотекари учебных заведений региона по внедрению платных услуг. Краеведческий сектор ЦБ совместно с другими библиотеками провели большую поисковую работу по сбору материалов "Из истории библиотечного дела в Орловском уезде в конце XIX начале XX вв."

1998 год явился отправной вехой в развитии библиотечного дела в районе – в декабре 1998 года районная Дума приняла Положение о библиотечном деле в Орловском районе. Этот документ является основным законодательным актом деятельности ЦБС. На основе этого документа согласно статье 26. библиотечные работники ЦБС с января 1999 года и по сей день получают надбавку за стаж из резервного фонда администрации от 5 до 35%.

В конце 90-х гг. возрождаются и укрепляются культурные связи Орловского и Оричевского районов: делегации обмениваются опытом работы, проходят презентации книг, выставки умельцев и т.д.

С 1998 года в соответствии с законом области "Об обязательном бесплатном экземпляре документов" центральная библиотека начала получать решения и постановления районной Думы. В краеведческом секторе организован фонд опубликованных и неопубликованных документов, принимаемых органами местного самоуправления и депозитарное их хранение. С 1998-2000 годы в районе была принята "Программа информационной деятельности ЦБС". Часть программы выполнена, а что касается оснащения ЦБ компьютером, ксероксом и другой множительной техникой, к сожалению, сегодня ЦБ ею не располагает. В 2002 году ЦБС на дополнительные платные услуги приобрела компьютер, принтер – ксерокс, но в январе 2003 года техника была украдена. С приобретением новой вопрос остается открытым. Со стороны ЦБ предприняты меры по приобретению новой техники – разработан пакет документов по созданию ПЦПИ, в штатное расписание внесены необходимые изменения, сделана заявка в областной Департамент культуры, в районную администрацию.

В 2001 году администрация ЦБС вышла в ходатайством на районную Думу о присвоении городской библиотеке – филиалу № 1 имени Александра Назаровича Кузнецова – много сделавшего для развития просвещения в городе Орлове и внесшего огромный вклад в библиотечное дело.

Просьба была удовлетворена и с 2002 года городская библиотека – филиал стала первой именной библиотекой Орловской ЦБС.

Начало XXI века ознаменовалось возрождением меценатства. Пока это мизерная помощь библиотекам, но она есть. Так, в 2003 году областной комитет по охране природы выделил 2000 рублей на подписку периодических изданий по экологии; Весенняя Неделя Добра – библиотеки ЦБС пополнились более 500-и экз. литературы; районный краеведческий музей выделил на подписку 400 рублей; сотрудничество с областным Детским фондом – в итоге привезли для детей около 400 изданий. И это только часть помощи, которую оказывают сегодня люди, неравнодушные к культуре, библиотеке, чтению.

Директора ЦБС:

1. Казакова Антонина Николаевна 1980 – 1985 гг.

2. Мальцева Татьяна Васильевна 1985 – 1989 гг.

3. Вершинина Валентина Герасимовна 1989 – 2001 гг.

4. Шишкина Вера Дмитриевна 2001 – по настоящее время.

