Мы живем в с. Безводное Пижанского района и по праву гордимся этим. В нашем селе много традиций, много интересных людей, судьбы которых тесно переплетаются с историей села. 

Безводнинская библиотека организована в 1953 году. В библиотеке собран богатый краеведческий материал. Это папки, альбомы, стенды. Можно назвать следующие стенды:

-Петр Николаевич Лоптев (о жизненном пути председателя колхоза)

-Карта – схема деревень Безводнинского с / округа в 1960г.

-Сторона родная

альбомы:

-История колхоза «Земледелец»

-Люди нашего села

-Колхоз в 70-е годы

-Дела и люди колхоза «Земледелец» ( с 1987г. по настоящее время)

-Передовики колхоза в 60-е годы

-Заслуженные колхозники колхоза

На нашей земле родился один из уважаемых людей села Петр Николаевич Лоптев. Он возглавлял колхоз «Земледелец» с 1958 по 1985 гг., именно в эти годы колхоз стал «миллионером», одним из передовых в области.

К сожалению, Петра Николаевича уже нет в живых, но память о нем жива в сердцах селян. Выросло целое поколение молодых людей, которому интересна судьба этого человека. Поэтому мы в своей библиотеке собираем материал о нем, проводим беседы.

Желаем увековечить память о Петре Николаевиче, присвоить Безводнинской СБФ № 2 имя почетного земляка.

ЛОПТЕВ ПЕТР НИКОЛАЕВИЧ

Родился 16 января 1921 г. в крестьянской семье в д. Лешкашур Соломинского с/с. В 1937 г. окончил Соломинскую семилетнюю школу и трудовую деятельность начал в п. Пижанка контролером сберкассы. В 1938 г. уезжает на Урал, работает на шахте в Свердловской области.

В 1940 г. был призван в Красную армию, служил в пограничных войсках на Дальнем Востоке до 1947г.

В 1943 г. принят в ряды КПСС. За доблесть, проявленную в годы Великой Отечественной войны награжден медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

С 1947 по 1958 гг. работал в органах МВД, заместителем директора Безводнинской МТС по политчасти. Был зав. сельхозотделом райкома партии и секретарем партийной организации Безводнинской МТС.

В 1958 г. был избран председателем объединенного колхоза «Земледелец» Пижанского района и на протяжении 28 лет работал в этой должности. Под руководством П.Н.Лоптева хозяйство успешно занималось производством не только традиционной с/х продукции, но и создало целый ряд новых отраслей, в т.ч. и тех, которые работали на экспорт, что обеспечивало валютные поступления в кассу хозяйства. При нем широкий размах получило строительство производственных объектов, жилья, дорог, укреплялась вся инфраструктура колхоза. 

Петр Николаевич активно участвовал в общественной жизни района и области, пользовался непререкаемым авторитетом среди колхозников хозяйства, жителей всего района. Он помогал развиваться народному образованию, здравоохранению, культуре района.

В 1966 г. избирался делегатом 23 съезда КПСС, в 1971 – 1975 гг. являлся депутатом Верховного Совета РСФСР, с 1966 по 1986 членом обкома КПСС, депутатом районного и сельского Советов.
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