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Подосиновская 

центральная библиотека 
им. А.А. Филева

Страницы истории Подосиновской больницы 
из переписки 

членов семьи Отроковых

Подосиновец
 2005 
В фонде Подосиновской центральной библиотеки им. А. Филева хранятся копии писем семьи Отроковых с 1906 по 1937 годы. Переписка носит не только личный, семейный характер, она является историческим документом, отражающим реалии жизни с. Подосиновец и подосиновлян первой трети 20 века.

Так как жизнь семьи Отрокова была неразрывно связана с больницей в письмах Николая Васильевича, его жены Аполлинарии Николаевны к мужу и детям содержатся факты, касающиеся деятельности районной больницы.

В архиве Отроковых сохранился купон почтового перевода от 10 сентября 1914 года из Никольской уездной Земской управы Вологодской губернии, «препровождаем при селе руб. 500 – авансом на расходы по оборудованию Подосиновской больницы для приема эвакуированных с театра военных действий больных и раненых воинов. Земская управа просит получение денег подтвердить». 

С 1905 по 1908 г. Н.В. занимал должность Вологодского уездного врача.

В письме от 19 июня 1906 г. Николай Васильевич сообщает домой: «На днях получил из Врачебного отделения, что мне еще причитается 60 руб. 76 коп. за исправление должности уездного врача по Никольскому уезду. Можно будет на эти деньги купить хорошую корову».

Н.В., повышая квалификацию на курсах в Москве, С-Петербурге (Ленинграде) заботился о приобретении необходимого оборудования и медикаментов для больницы. Письмо из Москвы от 12 сентября 1913 года Н.В. Отроков – жене «…Нужно было сходить в хирургический магазин Трындина, отдать инструменты в починку и купить новых».

Находясь в отъезде, Николай Васильевич передавал распоряжения для больницы через Аполлинарию Николаевну.

Письмо от 29 ноября 1916 года из Никольска

«…Передай бумагу смотрителю, чтобы он послал в Устюг за спиртом, чтобы ректификованного спирту взять 4 ведра для Подосиновца по присылаемому разрешению, а денатурированного по книжке только для Подосиновской больницы. Скажи еще смотрителю, что сахар для больницы стоит по 8 руб. 93 коп. за пуд, всего 17 пудов 16 фунтов – 155 руб. 36 коп.»

Письмо № 37 от 12 февраля 1917 г. из Никольская

«…Скажи смотрителю, что хотя еще и не переговорил с Петром Николаевичем (Попов Петр Николаевич – председатель Никольской уездной Земской управы), но придется в марте в больнице солить, поэтому пусть заготовит кадки (солить мясо) кроме того, скажи смотрителю, чтобы платил за дрова и скорее посылал оправдательные документы.»

Письмо от 24 марта 1927 г. Н.В. Отроков – домой (из Ленинграда)

«… Полюна! Скажи Змываловой, что если нужно какие инструменты, то, чтобы она выписывала из Устюга – из аптеки управления. Необходимо выписать:

1. набор расширителей металлических, начиная с нижних номеров, кончая № 15.

2. нулевые щипцы для вытягивания и держания.

3. силомер для допризывников и другие, если она найдет, что необходимо…

С декабря 1918 года по апрель 1919 года Отроков временно занимал должность заведующего Никольским уездным отделом здравоохранения.

Письмо № 33 от 9 декабря 1918 года Н.В. Отроков – жене

«… С 7-го декабря принялся за дело. Отдел здравоохранения состоит из 3 подотделов: медицинского, которым заведует Перов, фармацевтического – Дроздовский и ветеринарного – Шайтанов. Я, значит, состою во главе всех подотделов и заседаю в исполнительном комитете. На мое место временно приглашен врач Азбелев, а так же Чебаевский, последний неофициально, если только вздумает. Пока заведующим Подосиновской больницей считаюсь я, но если что случится особенное, то должен приехать в Подосиновец Коржавин…»

(Коржавин Николай Иванович, заведующий больницей в 1907 г. после Подосиновца работал в Кич-Городке).

С января по апрель 1919 года в Подосиновце свирепствовала эпидемия тифа.

Письмо № 55 от 21 января 1919 года Н.В. Отроков – жене (Никольск)

«…Письмо это посылаю с Верой Николаевной Ординой-Летуновой, которая едет в Подосиновец по случаю начинающейся эпидемии тифа».

Письмо № 58 от 18 февраля 1919 г. Н.В. Отроков – жене.

«…Надо с тифом бороться вовсю. Спирту в аптеке совершенно нет. Посылаю немного медикаментов, которых тоже в аптеке нет».

В 1934 году в районе вспыхнула эпидемия оспы и дизентерии (1936 год).

Письмо № 270 от 5 июня 1934 г. А.Н. Отрокова – сыну (Михаилу)

«…Работы в больнице много, работают через день на суточном дежурстве. Прием в аптеке уже ½ месяца закрыт, и все работники отправились по деревням прививать оспу. В Подосиновском районе не благополучно, эпидемия оспы…»

Письмо № 280 от 16 августа 1936 г. А.Н. Отрокова – сыну

«…Дизентерия вспыхнула и у нас, в особенности на Шубине-Раменье, вообще-то в Северном крае она свирепствует, в особенности в Устюге и Лузе».

 В апреле 1927 года Н.В. Отроков участвовал в работе совещания при НКЗ (наркомате здравоохранения).

Письмо № 158 от 6 апреля 1927 г. Н.В. Отроков – жене 
(из Ленинграда)

«1-го апреля я получил из Губздрава из Устюга бумагу, где написано следующее: лечебный подотдел Губздрава просит Вас, не согласитесь ли Вы быть представителем от врачебного участка Сев-Двинской губернии на совещание заведующих лечебными подотделами в Москве 9 апреля с/года. Сообщил в Губздрав, что согласен».

Письмо № 164 от 15 мая 1924 г. Н.В. Отроков – сыну

«…На днях узнал приятную новость: моя поездка в Москву не прошла даром. К.Е. Добраков (врач из Устюга) получил от Губздравотдела Вен. Вик. Попова письмо, в котором пишет: резолюцией НКЗ в благодарность за доклад д-ра Отрокова отпускаются для его больницы инструментов на 500 руб. из средств НКЗ…»

Отроковы упоминают неоднократно сотрудников больницы: Николая Ивановича Деянова, Андрея Петровича Римских, Николая Ивановича Коржавина, доктора по фамилии Мальчик и других.

Письмо от 3 марта 1927 г. А.Н. Отрокова – сыну (Михаилу)

«Заведующим за папу оставлен Николай Иванович (Деянов), но на днях придет женщина-врач, назначенная сюда вторым врачом».

Письмо А.Н. Отроковой – сыну Михаилу от 10 марта 1927 г.

«7 марта вечером приехала в больницу врач на трех лошадях, с мужем, ребенком, нянькой и собакой. Докторша такая ходит расфранченная в мехах и кружевах» - пишет с иронией Аполлинария Николаевна о докторе Змываловой.

Судя по письмам Апполинарии Николаевны Змывалова была не очень добросовестным врачом и склочным человеком, плохим помощником Отрокову Н.В. в хозяйственных делах.

Письмо от 28 апреля 1927 г. А.Н. Отрокова – сыну (Михаилу)

«У нас на дворе скоро начнется постройка, будут ломать баню и прачечную и все ставить вновь. Жаль только хозяина нет… Змывалова же только знает часы занятий отсидит, а тут ни во что не вникает, что-то, непохоже, что была заведующей 2 ½ года…»

Письмо № 178 от 23 января 1928 г. А.Н. Отрокова – сыну

«…Змывалова только и делала в Ленинграде (была на курсах), что бегала по магазинам и там уже успела с кем-то не поладить. И такой человек в помощниках у человека, который уходился на работе.

Но это единственный негативный пример. О многих сотрудниках вспоминают с теплотой.

Письмо от 22 апреля 1927 г. Н.В. Отроков – сыну

«21 апреля был у меня Ваня Бетехтин, через 2 месяца кончает врачом и как стипендиат должен ехать на службу в отдаленные места…

Вышел из него хороший парень и видимо будет хороший врач, интересующийся наукой». (Иван Степанович Бетехтин работал хирургом в г. Архангельске. С 1933-1958 гг. служил в Советской Армии, участник Великой Отечественной войны, начальник эвакогоспиталя, после увольнения из армии  занимал должность зав. отделом здравоохранения Выборгского района г. Ленинграда, подполковник в отставке, имел правительственные награды).

Письмо № 197 от 8 июля 1928 г. О.Н. Отрокова – Кате

«В больнице у нас теперь 4 врача. Сначала появилась посланная из Устюга стажер Худорожева Антонина Тих. вчера же явился второй врач И.С. Бетехтин…»

Письмо № 199 от 2 августа 1928 г. А.Н. Отрокова – Кате

«Папа остался вдвоем с Тонечкой Худорожевой, чем он очень доволен, говорит: «Эта Тонечка десятерых стоит да Тонечка и не проиграла здесь, получает ставку врача 120 руб. …»

Письмо № 210 от 15 ноября 1928 г. А.Н. Отрокова – Кате

«… Приехала врач в Октябрьский с/с по фамилии Большакова, училась вместе с Худорожевой».

Письмо № 202 от 24 сентября 1928 г. А.Н. Отрокова – сыну

«Дня три тому назад сюда приехал врач – хирург, приехал с женой и багажом, направленные Губздравом на службу в Подосиновскую больницу. Фамилия его Тетерин, из Лальска, кончил полтора года тому назад пол года работал в Губернской больнице у Добрякова. Этот же Тетерин назначен на работу с призывниками…» (Тетерин принял заведование больницей у Отрокова).

Письмо № 223 от 10 апреля 1929 г. А.Н. Отрокова – Мише

«… А Тетерин было горячо принялся в особенности теперь, рентген из Устюга привез, стол хирургический, последний за папину работу конкурса района». 

Письмо № 213 от 13 декабря 1928 г. А.Н. Отрокова – Кате

«… Еще у нас временная квартирантка, живет уже больше недели врач в консультацию, славная еврейка. Она в Москве познакомилась с Юлей и Таней (дочери Отрокова) и потому сразу к нам приехала. Послана она Наркомздравом, которому обязана год прослужить в деревне…»

Письмо № 238 от 9 октября 1929 г. А.Н. Отрокова – Мише

«… Сегодня познакомилась у Гиты (работала в аптеке) с новым заведующим больницей по фамилии Азовский. Ваню Бет. Не отпустили из Архангельска».

Письмо № 240 от 20 октября 1929 г. А.Н. Отрокова – Мише

«… По-видимому, он (Азовский) хозяйственный господин основательнее будет Тетерина. По его словам, он сын крестьянина, кончил рабфак, а потом ВУЗ».

Дочь Отроковых Варвара работала в Подосиновской больнице. 

Письмо № 269 от 13 марта 1934 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… У Вари работы по больнице много, приходится много работать. 8-го марта ее премировали платьем и 25-ю руб., но пока на бумаге, т.к. в больнице денег нет».

Николай Васильевич, уже будучи в немолодом возрасте, удивлял своей высокой работоспособностью, энергией, интересом к делу.

Письмо № 170 от 11 сентября 1927 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… Бери пример с папы ведь скоро ему 69 лет, а носится, носится не переставая. Несмотря на то, что теперь в трудовом отпуске, например, сегодня бегал целый день по всем, хочет поставить на ноги РОКК (Российское общество Красного Креста), которое стояло на точке замерзания. Сейчас 9 час. вечера, а папа в больнице, проводит общее собрание служащих…»

Письмо № 178 от 23 января 1928 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… К 5-му февраля папа поедет на губернский съезд РОКК, наверное и я с ним поеду…»

Письмо № 187 от 14 апреля 1928 г. Н.В. Отроков – сыну

«Я сильно перегружен работой и приходится работать одному, второй врач брал отпуск, а потом уехал в научную командировку на 4 месяца. За все это время заведовал большой больницей и районом с больными, приемом в амбулатории, тут пришлось принять участие в призыве новобранцев, а после этого обслуживать в течение 4-х мес. Учпункт допризывников и в санитарном отношении и вести с ними санпросветработу, далее вел занятия в кружке первой помощи, состоял членом президиума Осоавиахима и РОКК, пришлось сделать выступлений от этих обществ, далее состоял членом комиссии по проведению кампании помощи пострадавшим от землетрясения в Крыму и т.д., так  что все время был занят с раннего утра и до позднего вечера».

Письмо № 196 от 2 июля 1928 г. А.Н. Отрокова – Кате

«… Папа у нас все возится с РОКК, с учетом инструментов и еще с конкурсом врачебного участка, объявленного по всей СССР…»

Письмо № 206 от 22 октября 1928 г. А.Н. Отрокова – Кате

«Вчера проводился юбилей 10-летия советской медицины, было торжественное заседание, приветст. доклад о работе за десять лет райврача (папа говорил хорошо, давно готовился), а затем оглашение телеграммы НКЗ (наркомата здравоохранения), а затем закрытие…»

Письмо № 213 от 13 декабря 1928 г. А.Н. Отрокова – Кате

«… Перед десятилетием Сов. медицины, вернее еще за полгода был предложен конкурс на лучший медучасток. И Подосиновский получил первую премию: на 750 руб. инструментов, на 250 руб. медикаментов и научная командировка вне очереди».

В августе 1928 г. Н.В. Отрокову присвоено звание Героя Труда.

Письмо № 172 от 8 октября 1927 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… Секция врачей в Устюге поднимает ходатайство о папе, т.е. получить «Героя труда». Эти дни папа очень волновался, собирая от всех учреждений, где работал отзывы.

Всего собралось 7 бумаг, очень уж хороший отзыв дал РИК (Районный исполнительный комитет).

А.Н. Отрокова – дочери от 13 августа 1928 г.

«… С газетой «Труд» от 29-го июля прибегает, как дурной, Кузьмич. Усмотрел среди печатавшихся Героев труда «врач Подосиновской больницы Отроков Н.В.». Вчера получена «Советская мысль» от 9 августа напечатано: Герои труда – северодвинцы: 1-ый – капитан парохода и 2-ой – врач Подосин. уч. Отроков Н.В. признаны президиумом ВЦСПС достойными звания Героев Труда.

Письмо № 202 от 24 сентября 1928 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… В сегодняшней почте «Советской мысли» губисполком печатает Героев Труда, троих, первый – папа. Утвержден 20 августа и дальше № протокола и направление. Сегодня папе телеграмма - поздравление от конференции котласских врачей».

1 декабря 1928 года Николай Васильевич вышел на пенсию, но не устранился от больничных дел и общественной деятельности.

Письмо № 221 от 5 марта 1929 г. А.Н. Отрокова – Кате

«… Папа ходил на райсъезд Советов. Когда открылись прения по докладу здравоохранения и два раза выступал, защищая пятилетний план, выработанный еще им».

Письмо № 252 от 5 мая 1931 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… Нынче часто ходит в больницу, возится с врачами…»

В 1934 году здание больницы сгорело и в 1935 году началось строительство нового здания.

Письмо № 273 от 25 июня 1935 г. А.Н. Отрокова – сыну

«… В нашем конце идет строительство, пока все везут и везут для постройки больницы, которую будут строить за новым бараком. За больничным погребом достраивается дом для рабочих, которые будут строить больницу, а потом этот дом пойдет под квартиры…»

Таким образом, из писем семьи Отроковых можно узнать немало интересных сведений по истории здравоохранения района и центральной районной больницы им. Н.В. Отрокова.

Составитель: Овечкина Г.И. – зав. сектором краеведения Подосиновской МБС

