   Движение по изучению истории павленковских библиотек началось на Урале в 90-ые годы ХХ века. Оно было активно подхвачено и другими регионами. А в 1997г. создано Содружество павленковских библиотек ЮНЕСКО.

   Работа павленковских библиотек Советского района в 2006году была  посвящена 10-летию Содружества.

  В начале года был составлен план работы. В МБО оформлена экспозиция «Содружеству павленковских библиотек – 10 лет». Оформлены Павленковские уголки. На семинаре библиотечных работников  зав. МБО выступила с информацией «Павленковские библиотеки на страницах периодических изданий», Сделан анализ работы павленковских библиотек за 2005 год.

  Крупным событием стало присвоение имени Ф.Ф.Павленкова Мокинской СБФ. Решение было принято 30 июня 2006 г. районной Думой.  

   Библиотека была открыта в 1907 г. Работал в ней учитель Дмитрий Горинов. В зоне обслуживания  было 25 поселений с числом жителей около 3000 чел. Приходили за книгами даже за 10 верст. Читали книги аккуратно, возвращали в срок.

   Любовь к книге у мокинцев сохранилась и сейчас. Зав. библиотекой Эвелина Александровна о каждом из своих читателей говорит с особой теплотой. Девиз ее работы «Пока жива библиотека, деревня тоже будет жить».  Для учащихся школы прошли Павленковские чтения и библиотечный урок «Мокинской СБФ – имя Ф.Ф.Павленкова»,  для жителей села – «Мое село – моя библиотека». В библиотеке оформлен стенд «Флорентий Федорович Павленков». 

   Библиотека работает в тесном сотрудничестве с администрацией поселения, ООО «Мокинское», школой, лесничеством,ФАПом, детским садом и ветеранской организацией. Все они пришли поздравить свою библиотеку с присвоением  ей имени Павленкова.  Праздник открыла гл. сельского поселения Тверякова  Т.В. Ансамбль «Частушка» Мокинского ДК приготовила оригинальные частушки о библиотеке и ее создателе. Открыл доску  один из лучших учеников Мокинской школы Володя Брагин. В подарок библиотека получила книги.

   Борковская СБ им. Ф.Ф.Павленкова провела часы истории:

· Этот странный миллионер

· Его имя носит наша библиотека.

