Анализ деятельности павленковских библиотек Сунской МБС
В районе 6 библиотекам присвоено имя Федора Флорентьевича Павленкова, из них районная библиотека и 5 сельских библиотек-филиалов.

Всего пользователей в библиотеках района 5006. Из них 2999 пользователей павленковских библиотек. Работниками этих библиотек в 2006 году выдано 98368 документов. Улучшилась материально-техническая база. 

Из 14 работников библиотек 5 имеют высшее образование, остальные среднее специальное. Центральной библиотекой им. Ф.Ф. Павленкова, Верхосунской, Дворищенской, Курчумской, Нестинской СБ им. Ф.Ф. Павленкова, проводится большая работа по краеведению, нравственному, патриотическому и экологическому просвещению населения.
Библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова ведут работу совместно с органами местного самоуправления, школами, отделом культуры, спорта и молодежной политики администрации района, ветеранскими организациями, специалистами сельского хозяйства.

Проводились разнообразные мероприятия по истории малой родины (к 70-летию Кировской области). 

На высоком уровне прошла межрайонная краеведческая конференция «История малой родины – история народа», проходившая в рамках областного праздника «Сунский рыжик». 
 А также библиотеками проводились различные мероприятия по правовому просвещению, здоровому образу жизни, по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. В районе разработана программа по профилактике правонарушений. ЦБ принимает активное участие в претворении ее жизнь.

Каждая библиотека имеет списки подростков, склонных к правонарушениям, с ними ведется индивидуальная и массовая работа. Организованы клубы по интересам и любительские объединения. Клубу «Собеседник» при центральной библиотеке им. Ф. Ф. Павленкова в 2006 году исполнилось 25 лет. Бессменным руководителем клуба является А.С. Гребенкина.

С приобретением компьютера и копировально-множительной техники, совсем на другой уровень поднялась информационная работа библиотеки.
Совершенствовалась работа по набору текста. За 2006 год издано 9 буклетов, 1 памятка читателю, 3 рекомендательных списков литературы, 2 рекомендательных указателя литературы, ПЦПИ участвовал в областном конкурсе газет. Издано 4 выпуска газеты Сунской МБС «Библиотечные странички».

· Павленков Флорентий Федорович (1839-1900) (буклет);
· Клуб «Собеседник» (буклет);
· Клуб «Собеседник» - 25 лет (приглашение) (буклет);
· Клуб «Фемида» (для уч.-ся 9 «а» класса) (буклет);
· Клуб «Юность» (для уч.-ся 10 кл.) (буклет);
· Партнеры ПЦПИ (буклет);
· Публичный центр правовой информации для каждого: от мала до велика (буклет);
· В помощь предпринимателям и деловым людям (информационные листы);
· Сунская центральная библиотека им. Ф.Ф. Павленкова (к 110-летию со дня основания) (1897-2007) (буклет);
·  Суняне – герои Советского Союза (памятка читателю);
· Законодательство о местном самоуправлении (рекомендательный список литературы);
· Местное самоуправление: что нового? (рекомендательный список литературы);
· Книги с автографами (рекомендательный список литературы);
· Война. Народ. Победа (рекомендательный указатель литературы);
· Они пишут историю района (рекомендательный указатель литературы).
Сотрудники библиотек творческие, инициативные, знающие люди.

Подробные статистические данные смотрите в бланке 6-НК «Павленковские библиотеки Сунского района».

Список мероприятий, проведенных к 10-летию содружества павленковских библиотек
1. Заказаны вывески на все павленковские библиотеки 

2. Во всех библиотеках-филиалах района проведены беседы «Ф.Ф. Павленков – книгоиздатель, публицист, основатель бесплатных народных библиотек».

3. Изданы памятки «Павленков Флорентий Федорович» (1839-1900).

4. В рубрике «К 10-летию павленковского движения» библиотечной газеты «Библиотечные странички», помещены материалы: «Под парусом надежды» о Нестинской библиотеке Им. Ф.Ф. Павленкова, «Что может библиотека?» - вести из Дворищенской библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова, «Три века Курчумской сельской библиотеки».

5. Разработан и проведен цикл бесед для старшеклассников «Издательская деятельность Ф.Ф. Павленкова».   
Подготовила

директор Сунской МБС                                                                        Горева Л.П. 
