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Информационный вестник

муниципального учреждения «Сунская межпоселенческая библиотечная система»

БИБЛИОНОВОСТИ

· 2006 год – год академика Д.С.Лихачева (в связи с этим пройдет районный конкурс «Письма о добром и прекрасном»);
· В Сунской ЦБ им. Ф.Ф.Павленкова введен новый вид
 услуг – обслуживание электронной информацией. 
Установлена правовая программа КонсультантПлюс;
· Открыт ПЦПИ. Состоялась презентация Центра. Это был 

праздник, напоминающий день рождения.
· Сунская ЦДБ отметит в этом году свой 50-летний юбилей;
* «Юбилей в кругу друзей». Такой вечер состоится в Плельской библиотеке-филиале в честь 70-летнего юбилея.
ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ
Библиотеки сейчас стали многофункциональными. Задача их обозначилась четко: позаботиться о пользователе, привлечь его в библиотеку, не оставлять его здесь наедине с самим собой, а предоставить все, что ему необходимо – книгу, уют, четкое и внимательное обслуживание.

Сегодня Сунская ЦБС – это: 5213 пользователей; 63176 посещений; 167494 книговыдач; 5 абонентов МБА, 25 штатных сотрудников, энтузиастов своего дела. Книжный фонд ЦБС составляет 153014 экземпляров. К чтению привлечено 63,2 % населения района. Показатель выше среднеобластного.  За 2005 г. заработано более 49 тысяч рублей. Все средства идут на приобретение новой литературы.

Мы старались соответствовать современным требованиям. Всегда на высоком уровне проводятся культурно-познавательные мероприятия. Наибольшим успехом у наших читателей пользовались литературно-музыкальные композиции, вечера, посвященные юбилею Анны Герман, А.Лиханова, М.Исаковского и другим; вечера отдыха, посвященные Дню матери, Дню Отечества, Дню Победы, Дню семьи; новогодние вечера, театрализованные представления, в которых с желанием участвуют активисты, пользователи библиотек района. Цикл мероприятий посвящен 60-летию Великой Победы. Это беседы и обзоры, вечера-встречи молодежи с ветеранами войны, тематические вечера, районный конкурс «Святая семейная реликвия» и оживленный сбор материала об участниках войны, наградах, фотографиях, фронтовых письмах.  Много мероприятий посвящено ЗОЖ и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Это Часы информации, Дни информации, ролевые игры, КВНы, ток-шоу. Например, «Антиалкогольный трибунал», «Суд над Бахусом», «Защита человека – задача прокурора» (ЦБ), «Закон. Поступок. Ответственность» (Светлаковская БФ).

Работа Сунской ЦБ по теме «Выборы в органы местного самоуправления» в рамках программы «Повышение правовой культуры избирателей» отмечена обл. премией в размере 1000 р.

За участие в конкурсе «Птица 2005 года – сова» получили областные благодарственные письма Фалалеева Е.Е. и Кутергина Н.И. Для организации досуга населения района при библиотеках работает 31 любительское объединение по интересам для взрослых и детей. СПЕШИТЕ ПРИХОДИТЬ К НАМ!

 Я рассказала совсем немного о жизни нашей ЦБС. Впереди у нас много дел, планов, проектов. Хочется через нашу газету высказать всем библиотечным работникам системы искреннюю благодарность за их добросовестный труд.

      Ощепкова Л.Д.          методист Сунской ЦБС

ТЕРПЕНИЯ!         НАДЕЖДЫ!       ВДОХНОВЕНИЯ!


Три века Курчумской сельской библиотеки им. Ф.Ф.Павленкова

Век XIX. Начало.
Впервые в Курчуме была открыта библиотека в 1985 году, как бесплатная народная библиотека при земском начальном училище. Заведование библиотекой поручено местной учительнице. На первоначальное обзаведение выделено 200 рублей – большие по тем временам деньги. В 1897 г. в Курчуме открывается ещё одна библиотека – при Обществе трезвости. О дальнейшей судьбе этих библиотек ничего не известно, скорее всего, через некоторое время они закрылись.

Век XX. Золотой.

Начинается все просто замечательно. В 1900 г. в Нолинскую уездную земскую управу поступает письмо от душеприказчиков Ф.Ф.Павленкова. Они предложили уездному земству открыть на средства Павленкова несколько библиотек, и в 1908 г. открывается библиотека им. Ф.Ф.Павленкова при Курчумском начальном земском училище.

В 1912 г. душеприказчики Павленкова решили, что библиотеки должны стать самостоятельными, а не пришкольными, и в 1915 г. в Курчуме открывается уже библиотека-читальня, основу ее составил фонд прежней библиотеки. Библиотека имеет читальню, 2-3 книжных шкафа, большой читальный стол, стол для библиотекаря, 2-3 дивана. Здесь же располагается и квартира библиотекаря. Библиотекарь получает 360 рублей в год, кроме того, ему выделяется 200 рублей на наем квартиры. На пополнение фонда книгами и периодическими изданиями выделено 190 рублей. Наверное, это было самое щедрое финансирование за всю историю библиотеки, и самые лучшие ее времена. 

Революции, войны, перестройки библиотеки переживают вместе со своей страной, и это не добавляет благополучия их существования. Курчумская библиотека несколько раз переезжает из одного здания в другое. Сначала на первый этаж сельсовета, потом в кружковую комнату ДК. Условия для работы не всегда подходящие, здания чаще всего ветхие, старые. Был даже такой печальный случай – в библиотеке упал потолок. Хорошо, что это случилось вечером, когда библиотека была закрыта. Никто не пострадал. Пострадали только книги – пыль, мусор, штукатурка – все посыпалось на них.

Но, несмотря на бытовую неустроенность, во II половине XX века растет и книжный фонд,  и число читателей. В конце 80-90-х годов издавались знаменитые книги, появились интересные периодические издания, вырос и интерес читателей к библиотеке. Правда, эти времена длились недолго. У государства совершенно не стало средств ни на книги, на периодику для сельских библиотек. Наступил XXI век.
Век XXI. Угасание…?

Новый век пока ничем не стал знаменателен для Курчумской сельской библиотеки. Безвозвратно теряет своих жителей вятская деревня, а, значит, теряет читателей библиотека. Казалось бы, библиотеки на селе не изменили свой статус, остались общедоступными и публичными, но все новое и интересное стало платным, а бесплатное устарело.

Все больше появляется на селе компьютеров: в школе, в сельской администрации, на узле связи, в домах сельских жителей. Появится Интернет, и любая информация станет доступна. Нужна ли тогда будет нищая сельская библиотека?

Аникина Е.Д.

библиотекарь Курчумской библиотеки – филиала

им. Ф.Ф.Павленкова. 


                                                           Что может библиотека? (вести из Дворищ)



Нестинская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

История библиотеки имеет глубокие корни и давние традиции. Открывая ее в селе, землячество ставило целью вести просветительскую деятельность, работу среди крестьян, распространять грамотность. В уставе ее ассигнуется 40 рублей от уездного земства из капитала, завещанного Ф.Ф. Павленковым, а также книги для библиотеки. Так вот и была открыта библиотека. 

 В 1935 году была открыта изба-читальня. Всего насчитывалось в библиотеке 2000 книг, в основном, художественная классическая литература. 

В специальное здание библиотека переехала в 1961 году. А еще позднее для библиотеки было построено специальное здание. В библиотеке работала Чурина В.Ф. 28 лет было отдано незаметной, скромной, но такой необходимой работе. С 1989 год и по настоящий день работает в библиотеке Мокрецова Т.В. Фонд библиотеки насчитывает около 7000 книг. Читателей 176. Библиотека на селе – единственное место для общения односельчан. Сюда приходят они и на мероприятия, и за книгой, и просто посидеть, отдохнуть от каждодневных дел.

Пожалуй, самый интересный, самый волнующий, самый непредсказуемый и самый долгожданный праздник – это Новый год! Его ждут и маленькие, и взрослые. И не просто ждут, а надеются на какое-то волшебство, ведь даже в первые январские дни: это и Рождество, и старый Новый год, и Крещение как бы невольно ждешь каких-либо сюрпризов, подарков судьбы. Даже сама подготовка к встрече Нового года уже обещает быть интересной. Готовятся костюмы на карнавал, наряжаются елочки. Вот и мы решили устроить и для себя, и для народа праздник. Кабинет под дом культуры в школе нам выделили самый аварийный. В срочном порядке мы с Никулиной Людмилой Васильевной, учителем физкультуры, взялись за декоративный ремонт. Вроде бы, получилось уютненько. Началась подготовка к празднику. Нашли интересный сценарий «Свадьба в Кащеевке». Репетиции проходили на одном дыхании. Соскучились, видимо, мы по клубным мероприятиям.  В Новый год откатала программу на «ура». Зрителей было около 100 человек. И всем без исключения понравилось. В клубе всю ночь были смех и пляски. Так же колядовали этой же группой активистов. А старый Новый год завершили новогодними гуляниями. А в Крещение, несмотря на жуткий мороз, мы ходили в полночь на ключ за святой водой. Жители села сами, без каких-либо приглашений, охотно участвовали во всех мероприятиях. То есть без особых усилий мы провели все большие и малые праздники.

Оказывается, в любом деле самое главное зависит от энтузиазма масс, ну и организации на любое мероприятие.  

Интересно прошли и праздники: День защитника Отечества, «Для милых дам» в марте, День святого Валентина, День космонавтики, «День невинных обманов» и, конечно же, 9 мая. Дети бывают очень рады таким играм, как «Поле чудес», «Пирамида».

Впереди лето, а значит, каникулы у ребятни. Они с нетерпением ждут этой поры. Ведь будут и незабываемые мероприятия, и море радости и смеха.

Интересно жить, если есть с кем и для кого проводить все эти мероприятия.

Я хочу поздравить всех коллег с праздником, пожелать всем простого человеческого доброжелательного понимания и общения друг с другом и удачи во всем!  (Шулакова В.А., библиотекарь Дворищенской библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова).
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Рассказ о Туровской сельской библиотеке-филиале 
Начну с того, что мы опять переехали. Надеемся, что в последний раз. Сейчас библиотека находится в одном здании со школой, клубом и сельской администрацией. 

Самыми активными посетителями библиотеки были и остаются дети. Почти каждый день они заходят или за книжкой, или просто полистать журналы и альбомы. Все дети любят рисовать и мастерить поделки. В библиотеке оформлен уголок «Детское творчество», где можно увидеть конкурсные работы рисунков и поделок детей. Из рисунков оформлены еще два альбома: «Маленькие художники» и «Читаем и рисуем», где собраны работы по иллюстрации разных произведений. Учитывая интересы детей, в библиотеке в новом году будут работать три клуба: «Веселая кисточка», «Умелые ручки» и краеведческий клуб «Родничок». 

Среди более взрослого населения нашей деревни тоже есть любители чтения. Это Черепанова Г.И., Заболотских Елена, Поляков В.П., Горошникова Н.А. 

По актуальным вопросам оформлены тематические папки: «У кого что болит», «Наша усадьба», «Пенсионеру о пенсии». 

Пообщаться и получить полезную и интересную информацию любители цветов и цветоводства могут в новом году в клубе «Вечная красота».

Библиотека жива читателями. Хочется пожелать всем читателям крепкого здоровья, а библиотекам долгой жизни!

Дектерева Е.Н.

библиотекарь Туровской библиотеки-филиала
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Наш адрес: 612450, п.Суна, пер.Газетный, 2

Ответственный за выпуск директор Сунской межпоселенческой библиотечной системы  Кондакова Е.Н.
В досье эрудита



... Стендаль назвал один из своих знаменитых романов «Красное  и черное», т.к. очень любил кетовую и осетровую икру?

***

… прототипом пиковой дамы Пушкину послужила дама пик?

***

…любимым вопросом знаменитого физика Вольта был: «В чем напряженность?»

***

... в Греции на масленицу принято подавать на стол маслины?..

***

… Дюймовочка – это девочка ростом в 2,54 см?..

***

… в крови человека содержится столько железа, сколько нужно, чтобы подковать блоху?

***

… если произнести фразу «У меня совсем нет времени» не 50 раз в день, а всего лишь 5, то у вас появится уйма времени? 
Отпечатано: в Сунском ПЦПИ, тираж 25 экз.
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Почти 20 лет работает в Курчумской библиотеке Елена Дмитриевна АНИКИНА. Родом она из Нолинска. Сюда приехала в поисках работы. Приехала, поработала, да так и осталась. Люди здесь замечательные – добрые, отзывчивые, душевные. У нее высшее специальное образование и большой интерес к своей профессии. Любит она книги, знает их, умеет с ними работать.


Массовые мероприятия, проводимые ею в библиотеке, школе, эмоционально насыщены, имеют большое воздействие на юного  пользователя. Библиотечное краеведение в центре внимания Елены Дмитриевны. Не первый год в Курчумской библиотеке работает краеведческая творческая лаборатория «С любовью к родному краю». В 2006 г. исполнится 60 лет О.Шаткову, писателю-краеведу и 345 лет с. Курчум. Эти даты найдут отражение в работе библиотеки. Елена Дмитриевна – уважаемый в селе человек. Добра, общительна, принципиальна. Она является депутатом Курчумской Думы. 





Ощепкова Л.Д.методист ЦБС 





Аникина Е.Д. с юным   ользователем











