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Беседа I. 

Становление демократических идей. 

Издательская деятельность Павленкова в 1860-1870-х годах XIX века

Вспоминаю его не для того, чтобы его вспоминали 

и помнили другие, а для того, чтобы заразить его

настроением борьбы и творчества всякого работники 

книжного дела наших дней».

(Н.А. Рубакин)

Флорентий Федорович Павленков был родом из дворянской семьи. Родился он 8 (21) октября 1839 года. Но вскоре Флорентия определяют на воспитание в Царскосельский Александровский кадетский корпус. Оставшись рано без родителей, Флорентий оказался без родительской поддержки, поэтому сразу после окончания кадетского корпуса (1-го Петербургского), в июне 1859 года, в 20-летнем возрасте был прикомандирован на два года к Михайловской Артиллерийской Академии для продолжения военного образования в чине поручика.

И в военные учебные заведения постепенно вторгается общественная жизнь с ее противоречиями. Нелегальные книги и журналы попадают в среду вольнодумающей молодежи. Идеи дворянских революционеров, идеи революционеров-демократов все больше охватывают сердца слушателей военно-учебных заведений. Журнал «Современник» пользовался большой популярностью, благодаря освободительным идеям, исходящим со страниц журнала. Герценовский «Колокол» также был известен в среде военных. Самое известное, что пропаганда передовых идей исходила и от революционно настроенных преподавателей. П.Л. Лавров, преподававший математику в Михайловской Артиллерийской академии с 1852 по 1866 года, завоевал большую популярность среди молодежи.

Поражение русских войск в ходе крымской войны, 1853-1856 годов, политика государства в проведении отмены крепостного права 1861 года, когда не ликвидировалось крепостничество полностью. Все это отразилось в сердцах и умах учащихся академии. Повлияло на пробуждение оппозиционных и  революционных настроений.

Несомненно, общение Павленкова с революционно настроенными преподавателями Академии, офицерами оказало влияние на мировоззрение юноши. Д.И. Писарев в то время имел большую популярность среди передовой молодежи России. В середине шестидесятых годов Павленков сближается с Писаревым и его семьей. Завязываются дружеские отношения. Именно общение с Писаревым способствовало развитию демократических убеждений у Павленкова.

В начале 60-х годов революционно настроенные студенты и офицеры военно-учебных заведений занимались преподаванием в воскресных школах. До закрытия их в 1862 году появилась первая печатная работа Павленкова «О старых нарезных орудиях, хранящихся в С.-Петербургском арсенале». Работа была напечатана в «Артиллерийском журнале». В 1863 году Павленков переводит и выпускает брошюру Е. Бертрана «Собрание формул для фотографий», в 1864 году в журнале «Фотограф» публикуется его работа «искусство в фотографии» (о художественном фотографировании).

В 1861 году, окончив обучение в Академии, Павленков назначается на службу в Киевский Арсенал. В 1863 году Флорентий Федорович рьяно выступает против казнокрадства и растрачивания. Вследствие этого Павленкова переводят в Брянск, а позднее в Киев. Но летом 1865 года Павленков вновь протестует против казнокрадства. Его направляют в Брянск, причем наказывают двухнедельным арестом.

В 1866 году Павленков оставляет военную службу. Военная служба была призванием Флорентия Федоровича. Он посвящает себя издательской деятельности. Вместе с М.П. Надеиным у П.А. Гайдебурова он покупает книжный магазин. Первая книга его издания – «Физика» А. Гано. Данная книга является пособием для самообразования. А в связи с потребностью в физико-математических, технических знаниях книга имеет огромный успех у читателей. «Физика» Гано вышла в свет в 1866 году в количестве 4 000 экземпляров. Она была быстро распродана. Полученные средства позволили издателю продолжить деятельность. Павленков смог осуществить свою мечту: собрать и выпустить всё написанное Д.И. Писаревым. 

Конечно, в свете покушения Д.В. Каракозова на Александра II (1866 г.), и, как следствие, закрытия воскресных школ, запрета издания журналов «Современник» и «Русское слово», арест Н.Г. Чернышевского, Д.И. Писарева, выпуск изданий последнего становится чреват для Ф.Ф. Павленкова. Но ведутся переговоры издателя  с писателем. Выходят в свет наиболее острые статьи Д.И. Писарева «Базаров», «Нерешенный вопрос», «Разрушение эстетики».

В апреле 1866 года выпущена первая часть сочинений Писарева в количестве 3 000 экземпляров. На удивление, издание первой части прошло гладко. Павленков предвидел, что издание второй части сочинений Писарева не пройдет так гладко, как прошло издание первой. На вторую часть сочинений Писарева был наложен арест 2 июня 1866 года. За статьи «Русский Дон-Кихот» и «Бедная русская мысль» возбуждается судебное преследование издателя. «15 июня 1868 года в уголовном департаменте С.-Петербургской судебной палаты рассматривалось дело по обвинению Павленкова «в нарушении постановлений о печати при издании им второй части «Сочинений Д.И. Писарева» » » [7; с.11]

Павленков выступал в роли собственного защитника.

«К ответственности был привлечен и сам Писарев. Однако 18 июня 1866 года Главное управление по делам печати получило удивительное заявление, в котором Павленков взял всю вину на себя: «Некоторые из входящих в нее (изданную книгу) статей напечатаны были без соглашения с Д.И. Писаревым. Таким образом, вся ответственность за содержание книги падает на меня, как на издателя» » [10; с.44]
Убийственный довод в пользу себя Павленков привел, указав, что первая часть со штемпелем Московского Цензурного Комитета дозволена к печати.

Павленков оправдан. Вторая часть вышла, кроме статьи «Бедная русская мысль»

Это был первый процесс в России, закончившийся победой издателя. «Павленков не только получил оправдательный приговор, но и, по мнению министра внутренних дел А.Е. Тимашева, сумел «превратить судебное заседание в резкую литературную рекламу по поводу Писарева, писателя, замешанного и осужденного по политическим делам». [10; с. 45]

Имя Павленкова стало известным. Цензура старалась не сталкиваться с издателем. 4 июля 1868 года Д.И. Писарев погиб. Павленков организовал сбор пожертвований на памятник Писареву. В начале сентября 1868 года Павленков был арестован с «вещественными доказательствами преступления». Обыск на квартире В.Д. Черкасова, где Павленков жил, дал в руки полиции фотографии «государственных преступников» А.И. Герцена, Н.Г. Чернышевского, М.П. Михайлова и запрещенные книги. Павленков оказался в Петропавловской крепости. Но, чтобы не поднимать шума, правительство пошло по более легкому для себя пути: «Государь Император… Высочайше соизволил повелеть: здешнего книгопродавца-издателя Флорентия Павленкова выслать административным порядком в одну из отдаленных губерний с учреждением за ним строго полицейского надзора и воспрещение ему на будущее время издательской деятельности и въезда в столицу». [104 с. 45]

Беседа II. 

Ф.Ф. Павленков в Вятке.

«Наглядная азбука»

«Вятская незабудка»

Следствие по аресту Павленкова осталось незаконченным. Суда не было вовсе. Спустя 10 месяцев после ареста, протомившись в крепости, 11 июля 1869 года Павленков был выслан в город Яранск (Вятской губернии), откуда переведен в город Вятку. Павленков ожидал увидеть глухой лесной уголок, но в 60-е годы и в Вятке развивается книжное дело. Типография А.А. Красовского и его общественная библиотека оказывают большое влияние на общественную жизнь Вятки. Вскоре и состоялось знакомство Павленкова с Красовским, имевшее решающее значение для первого.

В 1859 году Красовский основал лучшую в городе библиотеку. А в Петербурге, во время ссылки Павленкова, издательство ведет работу под именем В.Д. Черкасова, друга издателя. Книжный магазин – на имени М.П. Надеина. А сам Павленков добивается в Министерстве внутренних дел разрешения заниматься переводами. Он издает «Соотношение жизненных и физических сил» А.А. Баркера, где материалистически толкуется открытый еще М.В. Ломоносовым закон сохранения энергии. Переводит и со своим предисловием издает труд итальянского астронома аббата Анджилло Секки «Единство физических сил».  В книге освящаются вопросы материального единства всех небесных тел, управляемых законами природы и познаваемых наукой. Именно за этот труд Павленков оказывается в Яранске. Он выбросил все богословское из книги Секки. В Яранске Павленков прожил год. «Ибо сразу же «начал принимать деятельное участие к осуществлению мысли об издании земского сборника, а также по введению в Яранском уезде подвижных школ, несмотря на запрещение таковых постановлений Комитета Министров» ». [10; с. 45]

Поэтому он снова возвращается в Вятку, где надзор за ним более строгий. Но Павленков продолжает издавать книги, дарит их солдатам и ссыльным. В Вятскую публичную библиотеку дарит «Физику» А. Гано и «Политическую историю новейшего времени. 1870 год». В. Мюллера. Причем, обе эти книги хранятся сейчас в Кировской областной библиотеке им. А.И. Герцена.

Но дарить книги – это одно, а создавать и иметь своего читателя – совсем другое дело. И сказывается присущее Павленкову горячее стремление к просвещению народных масс. Следуя традиции великого педагога К.Д. Ушинского, Павленков задумывает создать ряд пособий по обучению неграмотных, используя принцип наглядности.

Павленков разрабатывает оригинальный наглядно-звуковой метод обучения и самообучения грамоте. В результате была составлена «Наглядная азбука».

«Известный педагог Д.Д. Семенов в своей работе «Опыт педагогической критики русской элементарно-учебной литературы», написанной в 1887 – 1988 годах, отмечал некоторые недостатки «Наглядной азбуки», в то же время видит заслугу Павленкова в том, что он развил принцип наглядности в обучении русской грамоте. Составлением и изданием «Наглядной азбуки» Павленков стремился к тому, чтобы процесс обучения грамоте сделать доступным, массовым и в то же время приятным для обучающихся. Им было издано также объяснение к «Наглядной азбуке» («Ключ к чтению и письму по картинкам») [7; с. 20].
Международная педагогическая конференция 1873 года в Вене присудила «Наглядной азбуке» почетный отзыв. Российская же цензура отнеслась к «Азбуке» по-своему: «Нельзя признать уместным помещение в азбуку наряду с другими рисунками изображение священных предметов, таинств и лиц... Какой кошмар! Рядом с «короной» изображен «кокошник»! Что уж и говорить о том, что церковно-славянским шрифтом напечатаны обыденные пословицы или такие «низкие» слова, как «щенки» или «вакса». А посему, «принимая во внимание важные недостатки означенной книжки», азбука изъята из школ и народных библиотек» [10; с. 45].
Сам Павленков придавал «Наглядной азбуке» большое значение. «По его собственному признанию, «жизнь» или «смерть» «наглядной азбуки» была для него почти тоже самое, что «половина его собственной жизни и смерти» [7; с.21].

В начале 1876 года Павленков решил выпустить новое издание азбуки, но уже без обозначения имени автора, а в предисловии даже раскритиковал прежнее павленковское издание. Цензоры не обратили внимания на то, что к предисловию был приложен текст той самой азбуки, хоть и под другим названием: «Чтение и письмо по картинкам». Уже, вернувшись из ссылки в Петербург, Павленков дал азбуке прежнее название.

«Наглядная азбука имела огромный успех. В 1909 году вышло 22-е издание этого пособия. Павленков издал также «Азбуку-копейку». Называлась она так потому, что стоила одну копейку. «Наглядная азбука» и «Азбука-копейка» разошлись по всей России и дали возможность многим научиться грамоте.

В период пребывания Павленкова в ссылке, в вятке издавались «Губернские ведомости» и «вятские епархиальные ведомости», но эти издания избегали касаться недостатков жизни. Павленков решает исправить такое положение. У него накапливаются материалы корреспондентов с критикой провинциальных нравов, злоупотреблений и нарушений законов. Используя форму памятных губернских книжек, Павленков подготовил из собранных материалов краевой публицистический сборник «Вятская незабудка. Памятная книжка Вятской губернии на 1877 год». 

В марте 1877 года в Петербурге в количестве 800 экземпляров, вышел в свет томик в 520 страниц по низкой цене. Большая часть напечатанных статей уже ранее прошла цензуру. Но одно – статьи, а другое – сборник ярких обличительных материалов, дополненных рассказами о недостатках провинциальной жизни. «Министр внутренних дел А.Е. Тимашев сообщал Комитету министров: « «Вятская незабудка» составляет сборник исключительно обличительных статей и пасквильных рассказов о правительственных и общественных учреждениях Вятской губернии, о местных должностных лицах, начиная с волостных писарей и тюремных сторожей и доходя до губернатора и архиерея. Все эти лица обозначены полными именами…» » [10; с. 45].

В июне 1877 года Павленков выпускает 2-е издание «Вятской незабудки» тиражом уже 1050 экземпляров. По поводу 2-го издания «Вятской незабудки», Ф.Ф. Павленков делился своими мыслями: «2-е издание назначается не для Вятки, а для посторонних читателей с целью вызвать в других местах подобное «Незабудке» по своему характеру…» » [9; с. 92].

10 июня он сообщает Н.Я. Агафонову: « « За Вятку можно ручаться – она будет продолжать свое дело,… все губернии могут издавать свои ежегодники… Первыми должны выступить Казань и Нижний. Теперь, Николай Яковлевич, вам уже можно сказать: «Орудуйте – дело мастера боится». [9; с. 92].

Эффект от выпуска изданий «Вятской незабудки» произведен ошеломляющий.

Цензор Санкт-Петербургского цензурного комитета И.М. Степурский написал доклад по поводу 3-го издания «Вятской незабудки»: « « Содержание всех вообще статей, помещенных в «Незабудке», никак нельзя назвать обличительным, допускаемым в бесцензурных изданиях: это есть полнейший, доходящий до цинизма пасквиль на все без исключения лица и места правительственные и общественные в Вятской губернии. По заверению авторов статей «Незабудки», по всей Вятской губернии нет ни одного правительственного или общественного деятеля, умного, честно, - все они какие-то идиоты, взяточники, грабители; авторы нисколько не стесняются в поименовании этих лиц и называют из поименно и по фамилиям…» [9; с. 93].

Цензор требует ареста «Незабудки» и добивается этого.

Постановлением Комитета министров от 2 мая 1878 года книга запрещена и 25 мая 1878 года уничтожена. Уцелело всего 25 экземпляров. Так жестоко расправилось правительство с этим произведением.

В фондах Кировской областной библиотеки им. А.И. Герцена имеются все три выпуска «Вятской незабудки».

«Незабудка» состоит из 106 статей, очерков и рассказов. Многие из них написаны талантливо, с юмором, с сарказмом. Чувствуется манера М. Е. Салтыкова-Щедрина. «Авторы сборника тяготеют к художественно-публицистическому, сатирическому очерку и к чисто публицистическому; заявляют, что этот жанр дает им широкие возможности писать правдивые портреты, высмеивать реальные явления и реальных лиц.» [9; с. 95].

Конечно, «Вятская незабудка» - коллективное издание, но все же главным издателем и редактором был Ф.Ф. Павленков. Затем стали появляться подобные сборники в Перми, Полтаве, Владимире, Рязани, Нижнем Новгороде, Иркутске и других городах.

До этого в марте 1880 года Павленков снова подвергся аресту. По распоряжению М.Т. Лорис-Меликова, издателя выслали в Сибирь, в городок Ялуторовск Тобольской губернии, где он продолжал работу, переводя книгу Эспинаса «Социальная жизнь животных». В этот период у Павленкова появилась мысль осветить в печати жизнь ссыльно - поселенцев. Тем временем, друзья, В.Д. Черкасов и В.О. Португалов принялись хлопотать о его освобождении. 23 августа 1880 Павленков подает прошение на имя Лорис-Меликова об освобождении из ссылки и пытается убедить, что его арест необоснован.

Лорис-Меликов разрешает вернуться из ссылки под поручительство, которое дала вдова генерала В.Д. Половцева.

В общей сложности Павленков провел в ссылке десять лет своей жизни. В первые годы ссылки его посещали мысли покинуть Россию, но он понимал, что жизнь за границей не позволит в полной мере служить любимому делу просвещения народа.

Беседа III. 

Издательская деятельность Ф.Ф. Павленкова в 80-х годах XIX века 

(книги для обучения и самообразования), сочинения русских писателей, книги для детей)

По возвращении из ссылки, Павленков сразу же взялся за свое любимое, издательское дело. «В докладе царю в 1892 году министр внутренних дел сообщал, что Павленков, «еще в 1868 году высланный по высочайшему повелению в Вятку, занялся по возвращении в Петербург изданием разного рода книг, которые обращают на себя самое строгое внимание цензурных ведомств, так как большей частью отличаются направлением предосудительным». [7; с. 29].

Книги для обучения и самообразования. Свою издательскую деятельность Павленков направляет на издание книг для начальных школ, для народного просвещения. Павленков составил «Наглядно-звуковые прописи» к «Родному слову» К. Ушинского, к азбуке Н.Ф. Бунакова и к первой учебной книге Ф. Паульсона (по цене всего 8 копеек), он издал также книгу Н.А. Корфа «Итоги народного образования в европейских государствах», «Книгу для чтения в школе и дома», «300 письменных работ», «Задачи для упражнения в письме в начальной школе», «Первоначальное правописание», «Руководство для воскресных школ».

Павленков понимал значение наглядности издания, тем более детской книги. Например, хрестоматия «Наш друг» была издана на глянцевой белой бумаге, Крупным шрифтом, с прекрасно исполненными рисунками и красивыми виньетками.

Издание учебной литературы для школ отвечало запросам народного просвещения и потребности в самообразовании.

В середине 80-х годов возникают технические учебные заведения. В это время реальные училища были превращены в общеобразовательные средние учебные заведения.

Характерной особенностью учебной литературы, выпущенной в издательстве Павленкова, является пригодность ее не только в учебных целях, но и для самообразования. Так, например, курс всеобщей истории Кузнецова представлял собой сборник общедоступных рассказов из древней, средневековой, новой и новейшей истории. Книга выходила 7 раз.

Чтобы повысить интерес к физике и математике, Павленков выпускал книги, которые содействовали усвоению предмета и были занимательными.

К пособиям для самообразования можно также отнести и книги известного русского инженера-электротехника В.Н. Чиколева, который впервые в России в популярной форме рассказал читателям о технических достижениях в области электротехники.

В журнале «Образование» был дан обзор научно-популярных книг об электричестве, изданных Ф. Павленковым. Всем упомянутым книгам давалась положительная оценка. «Основным же их достоинством считалось, «что они не требуют от читателя никакой специальной подготовки и вполне доступны для лиц, знакомых с физикой в объеме среднеучебных заведений». [7; с. 31].

Сочинения русских писателей. Расширяя издания учебных пособий и книг для самообразования, Павленков в эти годы выпускает произведения русских писателей и классиков художественной литературы.

В 1886 году издательские дела Павленкова шли не гладко. Для издания сочинений русских классиков  Флорентию Федоровичу требовался долгосрочный кредит. В конце 80-х годов Павленков начал готовить издание сочинений писателя-демократа Ф.М. Решетникова. Его произведения в 80-е годы входили в списки запрещенных к обращению в публичных библиотеках.

Довольно близкие отношения возникли у Павленкова с В.Г. Короленко еще со времен пребывания в пересыльной тюрьме. Павленков предлагает Короленко издать его рассказы, опубликованные в различных периодических изданиях. Но план не осуществляется. В 80-х годах Павленков выпустил сочинения И.Н. Потапенко. В общественной жизни своей эпохи писатель отводит значительное место в благотворительной деятельности среди народных масс.

«Выведенный в романе Калымов (Павленков), характеризуя материальную сторону своего издательства, говорит: «Я смотрю на дело так, что у меня нет своего капитала. Это капитал моих книг, моих изданий. Каждая вышедшая в свет и распроданная книга кормит следующую книгу. Сам же я только приказчик при моих изданиях, я получаю от них жалованья ровно столько, сколько мне нужно на мою довольно скромную жизнь». [7; с. 35].

В 1880-х годах истекли сроки авторского права на сочинения А.С. Пушкина, Лермонтов, Белинского, и Павленков решил выпустить дешевые издания произведений этих писателей. В 1880 году он выпустил полное собрание сочинений А.С. Пушкина с портретом, биографией, 500 письмами, 160 рисунками.

В 1889 году вышло 2-е и 3-е издания в 10-ти томах с портретом поэта и жены, сценой дуэли вновь найденными стихотворениями. В 1891 году вышло 4-е издание. Интересно, что Павленков выпускал два варианта полного собрания сочинений, но одно составляло десять томов, другое – один том большого формата, двухколонного набора. Цена одинакова – 1 руб.50 коп. за все собрание сочинений.

Издания Павленкова предназначались для широких масс читателя. Большое значение для популяризации произведений Пушкина среди народных масс имел выпуск Павленковым «Иллюстрированной Пушкинской библиотеки». Все выпуски отличались скромным, но в то же время изящным оформлением.

Дешевизна, а, следовательно, и доступность изданий Пушкина беспокоила цензурные учреждения. Внимание цезурного комитета, например, привлекла книга Пушкина «История Пугачевского бунта» с иллюстрациями и портретами ценой всего 20 копеек. Павленков с трудом добился выпуска книги при условии издания 2000 экземпляров.

Павленков издавал сочинения М.Ю. Лермонтова в одном томе (800 страниц, с двухколоночным набором).

В июле начали выходить также первые выпуски нового павленковского издания «Иллюстрированной лермонтовской библиотеки»: «Песня про купца Калашникова», «Хаджи-абрек», «Боярин Орша». Это тоненькие розовые книжечки в мягких обложках с портретом М.Ю. Лермонтова и иллюстрациями художника М.Е. Малышева. Тираж каждой из них – 6 100 экз., цена – от 3 до 25 коп. К сентябрю 1891 года читатели получили все 30 выпусков, в которые вошли основные произведения поэта эпического жанра.

В начале следующего года увидел свет биографический очерк, изданный отдельно в Павленковской библиотеке «Жизнь замечательных людей». Так отметил 50-летие со дня гибели М.Ю. Лермонтова русский издатель-демократ Ф.Ф. Павленков. По части тиража, и дешевизны выпускавшихся книг конкурировать с ним не мог в то время ни один издатель России.

«Лермонтовский» год не остался незамеченным в периодике того времени. В петербургском литературном журнале «Книжки недели» анонимный автор предъявил массу претензий к изданиям произведений поэта, особенно к дешевым изданиям, составители которых не претендовали на научную обработку текста. Не стало исключением и павленковское издание.

«Самым основательным, несмотря на однозначную негативную оценку, был разбор павленковского издания сочинений М.Ю. Лермонтова, сделанный А.Ию. Введенским в суворинской газете «Новое время». Автор разделил все издания 1891 года на два разряда: 

1) те, что подготовлены «с должным сознанием важности задачи», в которых тексты сверены с рукописями;

2) огромное число «беззаботных» книг, рассчитанных на  «публику». [6; с. 95].

Были негативные отклики на павленковские издания сочинений Лермонтова и совсем иного толка. «В московской газете «Новости дня» (редактор-издатель А.Я. Липскеров) напечатана небольшая заметка некоего «Никъ». Взяв свежий номер «Нового времени» со статьей А. Введенского, он выписал оттуда дюжину курьезов и в фиглярском тоне подал им на потеху обывателю, при этом не потрудился хотя бы перелистать томики, изданные Павленковым. Заметка сочинена явно в духе окололитературного скандальчика и направлена против популярного и смелого критика А.М. Скабичевского». [6; С. 96].

В библиотеке книг, выпущенных  Павленковым и его преемниками поэзия, представлена только двумя авторами – А.С. Пушкиным и М.Ю. Лермонтовым. Никаких других поэтов – ни отечественных, ни зарубежных – Павленков не издавал. Среди авторов произведений изящной словесности, изданных Павленковым,- Н.В. Гоголь, Ф.М. Решетников, И.Н. Потапенко, Ч. Диккенс, В. Гюго, В. Скотт, Сервантес.

Строгой системы в издании художественной литературы у издателя не наблюдается. Пальму первенства он отдавал А.Ф. Марксу, И.Д. Сытину, А.С. Суворину.

Лицо же павленковского издательства определяла научно-популярная литература, адресованная широкому кругу читателей-разночинцев, формирующая демократического читателя.

Произведения А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Н.В. Гоголя Павленков включал в круг обязательного чтения и изучения людей, занимающихся самообразованием. Без знания этих произведений образования человека было бы ущербным.

«Поэтому Павленков считал, что гораздо полезнее дать широкой публике сравнительно полные, доступные и массовые издания собраний их сочинений, нежели распылять средства на целую библиотеку отечественной классики, дублируя при этом деятельность других издателей. Это и обусловливало отношение издателя и редактора к отбору произведений для собрания сочинений». [6; с. 97].

Дешевизна, доступность книг были основными принципами издательской деятельности просветителя Павленкова. Сторонники Павленкова советовали ему даже отказаться от иллюстрирования, чтобы удешевить издания.

Выпустив Сочинения М.Ю. Лермонтова в четырех томах достаточно большим тиражом, Павленков в дальнейшем не переиздавал их, поэтому издания представляют собой известную библиографическую редкость. Однако оно является самым неполным среди павленковских изданий произведений Лермонтова.

Павленков решил дать сочинения Лермонтова и детям, пустить книги с произведениями великого русского поэта в беднейшую среду городского и сельского люда.

Так вслед за «Иллюстрированной пушкинской библиотекой» появилась «Иллюстрированная лермонтовская библиотека» - розоватые книжечки в тонких обложках размером 9,5 на 15 см.

Библиотека состоит из 30 выпусков. Они включают в себя все эпические и драматические произведения поэта.

Выпуск и пропаганда сочинений Лермонтова были составной частью обширной просветительской пропаганды издателя.

По условному подсчету тираж павленковских книг достигает миллиона экземпляров. Если учесть, что в России того времени население составляло 147 млн. человек, то выходит, что каждый 147-й или 150-й россиянин получил книгу с произведениями Лермонтова в издании Павленкова.

Книги для детей. Детские книги в конце XIX века были недоступны малообеспеченным слоям населения.

Издательство Павленкова популяризирует среди детей произведения русских и иностранных классиков, выпуская в многочисленных переизданиях ряд иллюстрированных библиотек классиков – Пушкина, Гоголя, Лермонтова.

Особый успех имела «Иллюстрированная сказочная библиотека», куда входили избранные сказки всех стран и народов. До 1 ноября 1899 года вышло 104 книжки ценой от 5 коп. до 25 коп. каждая. В сказках проводились народные идеи торжества добра над злом, благородства над подлостью, трудолюбия над праздностью.

Для детей среднего и старшего возраста в издании Павленкова выходила естественнонаучная и популярно-научная литература.

Для детей школьного возраста издавались «Математические развлечения», «Первое знакомство с физикой» Хвольсона.

Издавались также «Рассказы из жизни животных» Сетона-Томпсона, очень любимые читателями.

Недостатком оформления детских книг являлся неудобный для детского чтения мелкий шрифт, применявшийся в книжках «Сказочной иллюстрированной библиотеки». Но этот недостаток возмещался ценным содержанием и тщательным подбором книг.

«В своих отзывах на издания Павленкова для детей критики писали, что книжки, издаваемые Павленковым, незаметно, среди веселого, забавного, а местами и трогательного повествования, вызывают в читателе живой интерес к природе и наукам» [7; с.43].
Беседа IV. 

Издательская деятельность Ф.Ф. Павленкова в 90-х годах XIX века 

(биографическая серия «Жизнь замечательных людей», книги естественнонаучной литературы, социально-политическая литература, «Энциклопедический словарь»)

В 90-х годах издательство Павленкова переживает наибольший подъем. В эти годы устанавливается тип изданий, создавший славу издателю, как, например, биографическая серия «Жизнь замечательных людей», «Научно-популярная библиотека для народа, «Популярно-научная библиотека» (для интеллигентных кругов читателей), Иллюстрированные библиотеки классиков русской литературы, «Энциклопедический словарь» и другие. Павленков в эти годы выпускает издания для самых широких кругов читателей. В период 90-х годов издательство располагало достаточными денежными средствами, что позволило Павленкову осуществить такое, требующее больших материальных затрат издание, как «Биографическая библиотека».

Издания Павленкова вызывали большой спрос читателей. 

Биографическая серия «Жизнь замечательных людей». Еще, будучи в ссылке, Павленков задумал издать биографическую серию. 

Рассматривая имена, чьи биографии нашли место в биографической библиотеке Павленкова, нетрудно заметить, что большинство из них сыграло заметную прогрессивную роль в жизни народа.

Но некоторые из намеченных Павленковым биографий замечательных людей, по некоторым причинам не удалось написать. Павленков намеревался издать биографию Карла Маркса и вел переговоры с Л.М. Заком. Но последний написать работу не взялся.

Павленков представлял, что будут трудности с печатанием и выпуском некоторых книжек серии. Поэтому он обратился в редакцию «Русской мысли» с просьбой организовать отзывы читателей на всю серию и на отдельные ее книжки. 

Павленков издал в своей серии биографии известных демократов: В.Г. Белинского, Н.А. Добролюбова, А.И. Герцена, Д.И. Писарева, Н.А. Некрасова, М.Е. Салтыкова-Щедрина, Т.Г. Шевченко, Н.И. Новикова. Из классиков в серии выпущены: Н.В. Гоголь, И.А. Гончаров, А.С. Грибоедов, Ф.М. Достоевский, В.А. Жуковский, А.В. Кольцов, И.А. Крылов, М.Ю. Лермонтов, А.С. Пушкин и др. Включены в биографическую библиотеку следующие классики зарубежной литературы: Г.Х. Андерсен, Байрон, О. Бальзак, Бомарше, Ф.М. Вольтер, Г. Гейне, И.В. Гете, В. Гюго, А. Данте, Д. Дефо, Д. Дидро, Э. Золя, Г. Ибсен и др.

Революционным настроениям читателей отвечали многие из биографий, изданных Павленковым, например, биографии Писарева, Герцена и др.

Одной из лучших является биография Н. А. Некрасова, написанная поэтом, революционером – народовольцем Л. Мельшиным.

Известный либеральный народник С.Н. Кривенко, бывший сотрудником «Отечественных записок», лично знавший Салтыкова-Щедрина, написал биографию великого сатирика и мужественного борца освободительного движения, насыщенную фактами и достоверными воспоминаниями.

Павленков критически подходил к подбору имен, которые намечались к включению в серию «ЖЗЛ». В число биографий он включил в основном биографии писателей-классиков и иных писателей XVIII и XIX веков.

В разделе «Искусство» представлены биографии замечательных русских художников – передвижников: И.Н. Крамского, В.Г. Перова, а также знаменитых художников зарубежных стран: Леонардо да Винчи, Рафаэля, Рембрандта.

В серии широко представлены биографии композиторов, в то числе выдающихся представителей русской музыки: М.И. Глинки, А.Н. Серова, а также композиторов зарубежных стран, известных своими творениями всему миру: И.С. Бах, Л. Бетховен, Р. Вагнер, В.А. Моцарт, Ф. Шопен и др. 

Из русских ученых в биографической серии представлены: М.В. Ломоносов, математик Н.И. Лобачевский, С.В. Ковалевская, астроном В.Я. Струве, путешественник Н.М. Пржевальский, деятели медицины С.П. Боткин и Н.И. Пирогов, педагог К.Д. Ушинский.

Политические деятели зарубежных стран представлены биографиями Ришелье, Кромвилл, Монтескье, Наполеон I, Гарибальди и др.

Одним из существенных недостатков биографической библиотеки Павленкова было отсутсвие единой редакции этой серии. Составителями биографий, изданных Павленковым, являлись, главным образом, литераторы, педагоги, ученые.

Книги этой серии также подвергались преследованиям цензуры.

Павленкову неоднократно приходилось отстаивать перед Цензурным комитетом издания отдельных биографий, отвоевывая эпиграфы, портреты и др. При повторных изданиях Павленков обычно добивался восстановления мест, вычеркнутых цензурой в 1-м издании.

Павленкову удается невозможное. Добиться разрешения и подготовить к печати собрание сочинений А. Герцена, чье имя, как государственного преступника, нельзя было даже упоминать.

Преследованиям цензуры подвергалась биография Л.Н. Толстого, выпущенная Павленковым без предварительной цензуры в количестве 10 000 экземпляров.

«Биографическая библиотека имела большое образовательное значение для широкого круга читателей, которых она знакомила с прогрессивной культурой как зарубежной, так и русской. Посредством биографической библиотеки распространялись научно-популярные знания и сведения о выдающихся деятелях науки и культуры, их жизни и деятельности, о той эпохе, когда эти люди жили и действовали.

Книги этой серии Павленков предназначал для всех, желающих пополнить свое образование. Биографическая библиотека в известной мере удовлетворяла этим запросам. В периодической печати того времени нередко высказывались пожелания о приобретении этих изданий школьными библиотеками. Особенно подчеркивалась доступность этих книг по цене». [7; с. 57].

Немало русских писателей и критиков увлекались чтением биографических очерков в издании Павленкова.

Павленков напечатал всего (вместе с переизданиями) свыше 1,5 миллиона экземпляров биографий (191 книжка) по 8 100 экземпляров и 40 переизданий). Серия «ЖЗЛ», изданная Павленковым, являлась для того времени единственным универсальным собранием биографий. За границей практиковался лишь выпуск отдельных серий биографий (по профессиям).

Книги естественнонаучной литературы. «Павленков придавал большое значение пропаганде естественнонаучных знаний, рассматривая овладение ими как одно из условий освобождения сознания народных масс от идеалистического мировоззрения и влияния церковной мистики» [7; с. 59].

В 1894 году Ф.Ф. Павленков выпускает работу В.Лункевича «Наука о жизни (Популярная физиология)»,  в 1897 году «Популярную биологию».

Брошюры Лункевича знакомили широкие круги читателей дореволюционной России с рядом астрономических явлений, с миром звезд, с солнечными и лунными затмениями.

Основной чертой издания естественнонаучных книг Павленковым была пропаганда дарвинизма. До павленковского издания «Бактерии и их роль в жизни человека» доктора Мигулы не было издано ни одной книги на русском языке на эту тему.

Издатель выпускал также сборники лекций по естественнонаучным знаниям, на которые был большой спрос читателей, желающих узнать о новейших достижениях науки.

Отсутствие русской популярной литературы по геологии заставило издателя выпустить книгу «Автобиография земли» в 1897 году.

Наряду с такими книгами, как «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Энгельса, издатель выпустил ряд книг, содержащих реакционные идеи социал-дарвинизма. Например, Ланге Г. «Рабочий вопрос», Вальтман Л. «Теория Дарвина и социализм», Кидд Б. «Социальное развитие»

Социально-политическая литература. В издании Павленкова вышло несколько утопических романов, в которых была сделана попытка изобразить будущий строй общества. Утопические романы с изображением темных сторон современности также подвергались цензурным преследованиям.

В тематике изданий Павленкова были отражены также политические проблемы своего времени, как, например, борьба против войны. По историческим вопросам Павленков издавал большей частью книги иностранных авторов.

Среди павленковских изданий по социально-политической тематике известное место занимают также научно-популярные книги о религии и ее происхождении.

«Энциклопедический словарь». Павленков в ссылке задумал издать и справочную книгу – краткий энциклопедический словарь как пособие для самообразования. В таком издании нуждались учителя, учащаяся молодежь, передовые рабочие, многочисленные читатели. Павленков выработал необходимые требования к словарю: небольшой формат однотомника, максимум необходимых слов и доступная цена словаря.

Павленков работал над словарем на протяжении нескольких лет и считал его своим «любимым детищем». Он сам составил план словаря, список слов, сам редактировал, корректировал каждую статью. Павленков закончил словарь в 1899 году, будучи больным.

«По признанию Н.А. Рубакина, «до появления этого словаря не было на русском языке никакого ему равного и ценного. Он явился как бы маленькой народной энциклопедией, общий дух которой уже никак не вязался по существу с тогдашним настроением царского правительства и социально-экономическим строем» [7; с. 74].

В словарь не включались устаревшие, вышедшие из оборота слова и вводились новые («рекорд», «интервью», «эмиссионный банк» и др.)

Для наглядности в словаре широко применялись фотографии, рисунки, портреты, географические карты.

Энциклопедический словарь Павленкова выдержал семь изданий тиражом в 159 300 экземпляров. Последнее вышло в 1923 году. Лишь первое издание вышло при жизни Павленкова, остальные выпускались одним из его преемников – В. Яковенко. Словарь пополнялся новыми словами, исправлялись ошибки.

В 1900 году Павленков выбрал из словаря все иностранные слова, дополнил и издал «Словарь иностранных слов», выдержавший три издания.

В рецензиях на словарь Павленкова первый опыт такого популярного словаря признавался удачным. Указывалось, что маленькую энциклопедию составить гораздо труднее, нежели большую, отмечалась оригинальность данного издания и его оформление, четкий и убористый шрифт, благодаря которому создавалась внешняя привлекательность словаря и хорошая читаемость его.

В конце 1899 года здоровье Павленкова ухудшилось, он вынужден был уехать для лечения в Ниццу, но продолжал работать и там. «Здоровьем не хвалюсь,- писал он Н.А. Рубакину,- но могу постоянно заниматься и сижу за словарем». Задумано Павленковым было немало. Например, с Рубакиным он переписывался относительно серии исторических романов и серии научно-популярных книжек для мало подготовленных читателей. Но «Энциклопедический словарь» стал последним изданием Павленкова.

В январе 1900 года Павленков умер. Он похоронен в Петербурге на Волковом кладбище.

По поводу смерти Павленкова было помещено в периодических изданиях 27 некрологов, авторы которых выражали сожаление, что смерть унесла такого исключительного издателя.

Он тяжело болел. Туберкулез, лихорадка, неровное сердцебиение. Десять лет ссылки не прошли даром. Павленков, всю жизнь служивший не просто и не только книге, но, прежде всего русскому читателю, почти все свое состояние отдает на открытие народных бесплатных библиотек в деревнях.

 Власти, конечно, старались не допускать этого. В этих библиотеках не было ни портрета издателя, ни книги о нем. Но к 1911 году только в Вятской губернии было открыто 191 библиотека для народа. В Уржумском уезде было открыто к 1916 году 28 библиотек и 10 из них назывались «Библиотека-читальня имени Ф.Ф. Павленкова». Преемники Павленкова открыли при помощи земств и других общественных организаций в деревнях и селах 2018 библиотек-читален. В годы реакции, с 1907 по 1910, эти библиотеки стали ликвидировать. Все же, несмотря на все бюрократические рогатки царских властей, доброе начинание Павленкова не пропало, не заглохло. После Великой Октябрьской социалистической революции многие сельские библиотеки возникли на базе  бывших «павленковских».

В настоящее время в Сунском районе названы именем Флорентия Федоровича шесть библиотек: Сунская центральная библиотека, Верхосунская сельская библиотека-филиал, Дворищенская СБФ, Курчумская СБФ, Муринская СБФ, Нестинская СБФ. В этих библиотеках оформляются выставки, посвященные издателю, проводятся мероприятия. Ведь кому, как не сельским библиотекам носить гордое имя Флорентия Федоровича Павленкова, восхваляя его самоотверженную любовь к русскому, крестьянскому народу.

Рубакин вспоминал об этом многогранном издателе: «Павленков умел работать один за десятерых и в короткое время ухитрялся заканчивать такие работы, за какими другие сидят во много раз больше, чем он. Вся канцелярия Павленкова помещалась в одной комнате, похожей на студенческую. Единственным канцеляристом  был он сам. Павленков никогда не заботился о своих удобствах, о комфорте и никогда не тратил больших денег на самого себя. Все доходы, им получаемые от издательства, он всегда пускал на развитие своего дела и на удешевление книг. Всякому сбережению он радовался, так как оно позволяло удешевлять книгу. Рукописи авторские, а иногда и корректуры он правил сам, рисунки подбирал сам. И выпускал по 20-30 названий в год, а иногда и того больше. При этом еще ухитрялся следить за иностранной литературой и за русскими журналами, газетами и новинками книжного рынка». Как точно, метко описал Рубакин Павленкова как человека, как издателя. Только одно он не сказал. То, как смело выступал Павленков против цензуры, против той власти, когда с особой тщательностью проверялись издания, готовые к печати или уже вышедшие в свет. Зная Павленкова как умного, бесстрашного человека и издателя, власти иногда старались не иметь с ним дел, но и налагали запрет но большое количество изданий Павленкова. Но не зря этому человеку был дан тонкий ум. Он зачастую обходил цензуру и добивался своего: его издания выходили в свет. Попадали в руки трудящихся, людей малограмотных. Тот факт, что Павленков первым добился издания сочинений А.И. Герцена, говорит за себя.

В самый тяжелый период реакционной политики самодержавия, несмотря на суровый гнев цензуры, Павленков создал новый тип издательства, основной целью которого являлось просвещение народных масс, а не стремление к коммерческой выгоде.

Целью издательской деятельностью Павленкова было просвещение народа. Библиотека его книг – это библиотека для самообразования. Отсюда ее универсальный, энциклопедический характер. Павленков выпускал книги и пособия по всем отраслям знаний, пытаясь охватить все стороны общественного бытия. Велика его роль в самообразовании читателя.

Многие ценные издания вышли в свет из его издательства. Павленков понимал, что печатное слово приобретает подлинную силу только тогда, когда проникает в народные массы.

Павленков проявил себя отличным организатором. Его издательство пользовалось репутацией культурного предприятия. Он удешевил книги настолько, что другие издательства вынуждены были снижать цены под давлением конкуренции.

Павленков в своей издательской деятельности стремился установить непосредственную связь с читателями. Павленков постоянно интересовался мнением читателей и тщательно просматривал все рецензии и отзывы на свои издания, чтобы в дальнейшем все более совершенствовать свои издания. В числе друзей и сотрудников издателя были «десятки самых выдающихся русских писателей, ученых, художников, и миллионы читателей. Тех самых, которых он же и создал на Руси при помощи изданных им книжек, создал не только в городах, но и в деревнях, даже в очень глухих уголках России. Павленков сумел заинтересовать своим изданиями не только людей просвещенных, русскую интеллигенцию, но также рабочих, крестьян и даже солдат». 

Вклад в русскую классику, в популярность естественнонаучной литературы, литературу социально-политическую, огромен. Будучи тяжело больным, Павленков не оставил пера, пера, а даже планировал дальнейшую работу. Замыслов было много, но в 1900 году его не стало…

  «Творить новое – это то же, что бороться с косностью старого. А старое инертно, и борьба с его инерцией – необходимый элемент творческой работы: быть творцом это то же, что быть борцом»,- писал Н.А. Рубакин о своем друге. Павленков доказал справедливость этих слов всей своей жизнью.

Российская глубинка… Она всегда привлекала неугомонных, беспокойных людей. В глубинке они находили душевные отклики на свои добрые начинания. Здесь и поныне живут чуткие, сердечные люди – библиотекари и читатели, верящие, что вновь появятся бескорыстные «необычные миллионеры», такие, как Ф. Павленков, которому, к сожалению, так и не поставлен памятник. 

Но память людская хранит его имя.

Хронологический указатель литературы о Ф.Ф. Павленкове и его изданиях, имеющейся в фонде Кировской ордена Почета областной библиотеки им. А.И. Герцена
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