Свечинская  централизованная библиотечная система

Центральная библиотека

Сектор инновационно-методической  работы

Серия  «Созвездие имен 

достойных».

Выпуск  1-ый..
«Библиотечных  дел  мастера»
Библиотекари 
 Свечинской  централизованной  библиотечной системы  -  ветераны  труда
пос. Свеча
2006  год

«Библиотеки   важнее всего в культуре.
Может не быть университетов,
институтов, научных учреждений,
но, если  библиотеки есть…

культура не погибнет в такой стране»
Д.С.Лихачев.

Во все времена библиотеки являлись  важным звеном в жизни общества, развития науки, образования, просвещения.  Этим и определялся и определяется авторитет книжных людей – авторитет хранителей книжной культуры.

Многие выдающиеся люди разных эпох и народов всегда с почтением относились к проводникам книги – библиотекарям. Академику Дмитрию Сергеевичу Лихачеву принадлежат такие слова: «Низовые работники библиотек…- те, кто обращен лицом к человеку, те, кто несет культуру были всегда почитаемы».
Библиотекари – интеллектуальная элита общества, поскольку настоящий библиотекарь – и интеллектуал, и эрудит, и литературовед, и психолог, и педагог, и как никто другой – человеколюбец.

Профессия библиотекаря многогранна:  проводя массовое мероприятие, он должен быть организатором, драматургом, режиссером, оратором; подготавливая информацию для деловых людей – опытным референтом; оформляя выставку – художником;  создавая комфортную среду в библиотеке для читателей – дизайнером и т.д. и т.д.
Всеми этими качествами в полной мере обладают  библиотекари, работавшие и работающие  в библиотеках нашей ЦБС. Это замечательные, многоопытные специалисты, энтузиасты и подвижники, преданные своему делу люди.

«Созвездие имен достойных»  -  это рассказ о тех, для кого профессия библиотекаря стала не просто призванием, а образом жизни.  Первый выпуск этой серии посвящен библиотекарям – ветеранам труда.
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Арбузова Мария  Федоровна
заведующая  Круглыжской

сельской  библиотекой
Дата рождения -  1931 год.
Годы работы – 1950 – 1987 г.г.
Мария Федоровна  родилась в деревне Сугробы Юмского сельского  Совета.  Оказывается, юмская земля «взрастила» не только целую плеяду творческих личностей Куваева, Ступникова, Перминова и других, но и плеяду библиотекарей – истинных, талантливых пропагандистов книги, преданных земле свечинской и внесших немалый вклад в развитие библиотечного дела  в нашем районе.

Мария Федоровна – одна из них.  Любовь к книге и людям помогли определиться  Маше Валовой с выбором профессии.   И  в 1950 году после окончания кировского библиотечного техникума  молодая девушка была направлена в Круглыжскую сельскую библиотеку. Круглыжи  стали для нее второй малой родиной.  Мария Федоровна – это единственный библиотекарь в нашем районе, имеющий всего одну лишь запись в своей трудовой книжке.  Все свои силы, доброту ума и сердца посвятила она пропаганде книги, читателям Круглыжской библиотеки и жителям Круглыжского сельского округа.  С годами росли опыт и мастерство библиотекаря, душой болеющего за свое дело.
Социальные и культурные преобразования на селе  закономерно предопределяли организацию и содержание работы библиотеки. И Мария Федоровна всегда оперативно откликалась на все события и изменения  актуальной пропагандой книги, информацией необходимой литературы  для специалистов совхоза,  учителей, животноводов, механизаторов, в помощь школьным программам, по профориентации школьников  на профессии, нужные нашему району и т.д.

Активное участие  принимала  Мария Федоровна во всех акциях и эстафетах культуры, посвященных различным юбилейным и памятным датам,   съездам КПСС  и ВЛКСМ. В районной газете «Ленинский призыв» за 70- е – 80-е  годы  прошлого века в рубрике «Светить всегда, светить везде»  часто встречается фамилия  заведующей Круглыжской сельской библиотеки Арбузовой Марии Федоровны, как победителя  в социалистическом соревновании библиотек, в различных смотрах и конкурсах.
Мария Федоровна всегда работала в тесном контакте с комсомольской и партийной организациями совхоза, депутатами Сельского Совета, другими общественными организациями,  со школой.  И потому многие мероприятия, будь то вечер или диспут, читательская конференция или устный журнал всегда проходили на высоком организационном и содержательном уровне, были эмоциональны и интересны.

Марию Федоровну всегда отличали  скромность, душевная красота,  вдумчивый  подход к любому делу: будь то  руководство чтением школьников,  оформление наглядной агитации в  Красных уголках  животноводческих ферм, любое массовое мероприятие, комплектование библиотечного фонда. Последнее хочется  отметить особо: библиотечный фонд Круглыжской сельской библиотеки во многом отличается от других библиотек качественным составом и полнотой, а также отличным состоянием и сохранностью, потому что Мария Федоровна  вела большую и кропотливую работу по его формированию, исходя из запросов  читателей, постоянно следила за новинками литературы, использовала различные источники  комплектования, а также вела большую работу по хранению и сохранности  библиотечного фонда.
Активный библиотекарь никогда не стояла в стороне и от общественной жизни села: неоднократно избиралась депутатом Круглыжского сельского Совета, председателем товарищеского суда.

Круглыжане очень любили своего библиотекаря, многие называли ее очень ласково и просто «тетя Маруся». Навсегда осталась  в их памяти и памяти коллег  ее добрая,  только ей присущая улыбка, которая притягивает  и располагает к себе каждого.
За свой многолетний и добросовестный труд Мария Федоровна  многократно награждалась  Почетными грамотами отдела культуры и профсоюзного комитета, награждена медалью «Ветеран труда», ее имя занесено в Книгу почета  отдела культуры.
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Баранова Тамара  Тихоновна

Библиотекарь  абонемента

центральной  районной

библиотеки.
Дата рождения – 12 декабря 

1928 года.

Годы работы – 1956-1990 г.г.

Тамара Тихоновна родилась в селе Юма  в семье учителя. Любовь  отца к книге передалась и дочери. Тамара читала очень много и всегда с большим удовольствием делилась впечатлениями о прочитанном со своими сверстниками. Так, сама этого не осознавая, она еще в детстве стала пропагандистом книги.
Зная ее страстное увлечение,  старшая сестра пригласила Тамару в Пермь  (тогда  Молотов).  Там в 1946 году молодая девушка закончила  Молотовский библиотечный техникум.  И с тех пор все время до выхода на заслуженный отдых в 1990 году  Тамара Тихоновна  среди книг, среди читателей.  И не было ни малейшего сомнения в правильности выбора профессии на всю жизнь. Около 40 лет своей жизни отдала она любимому делу, еще в детстве, ставшем призванием, из  них  27  лет  Тамара Тихоновна – библиотекарь абонемента  Свечинской центральной районной библиотеки.  Вся жизнь посвящена пропаганде книги, величайшего достояния человечества.
Многие свечинцы  до сих пор помнят скромную женщину, всегда с улыбкой и добрым словом встречающую своих читателей.  Для Тамары Тихоновны непреложными правилами в работе с читателями были:  уважение читателя,  безупречное знание его интересов и качественное  их удовлетворение.  При этом она всегда изыскивала все возможные источники.

Скромная,  хрупкая  на вид женщина обладала незаурядной энергией. Она не только старалась в меру своих сил и способностей выполнять многогранные служебные обязанности библиотекаря абонемента, но и была активной участницей художественной самодеятельности, в молодости многие годы бессменным членом агитбригады  районного дома культуры. Тепло принимали зрители русские народные песни в исполнении  Тамары Тихоновны.

Преданность избранной профессии,  душевная щедрость, добросовестное отношение к работе всегда служили хорошим примером для коллег, особенно для молодых библиотекарей она была всегда добрым и мудрым наставником.  
За  многолетний и добросовестный труд  Тамара Тихоновна многократно  награждалась Почетными грамотами  районного отдела культуры и профсоюзного комитета,  в 1983 году награждена медалью «Ветеран труда»,  ее имя занесено в Книгу почета  Свечинского районного отдела культуры.
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Батаева Тамара  Ивановна

Заведующая  Свечинской 

сельской  библиотекой.

Дата рождения – 26 июня 1949

года
Годы работы - с 1966  года и по 

настоящее время.

В 2006 году  исполнилось  40 лет с той поры, когда Тамара Ивановна Батаева, в то время Червоткина,  пришла в Коротаевскую сельскую библиотеку, не как  читатель, а как хозяйка.  После окончания средней школы она была принята  на должность заведующей библиотеки.  Молодая девушка очень скоро поняла, что библиотека – это не просто книгохранилище, а центр культуры, общения и досуга людей и что библиотекарь должен много знать и уметь.

Поступила  учиться заочно в Кировское культпросветучилище, старалась больше узнать, перенимала опыт у ветеранов библиотечного дела и скоро завоевала авторитет у читателей и коллег.
Далее была Решетниковская сельская библиотека, расположенная в очень красивой  живописной, как позднее оказалось неперспективной деревне Решетники.

С 1984 года Тамара Ивановна трудится в самой крупной сельской библиотеке ЦБС – Свечинской, услугами которой ежегодно пользуются более 500 читателей.

Благодаря стараниям и мастерству Тамары Ивановны, Свечинская сельская библиотека многие годы является подлинным очагом культуры и информации, любимым местом общения как детей, так и людей всех возрастов.  В библиотеке всегда  уютно и комфортно. Посетителей привлекают красиво оформленные выставки и уголки с различной актуальной  и нужной читателям информацией.

Много доброго сделала Тамара Ивановна для своих земляков. Она прекрасно знает всех своих читателей от мала до велика, знает их интересы, запросы и всегда старается подобрать нужную  им литературу  или дать информацию.  Пожилых людей, не имеющих возможности посещать библиотеку, Тамара Ивановна  старается обслуживать на дому, проявляя при этом заботу и внимание.  Интересы каждого читателя  для Тамары Ивановны всегда на первом месте.
Тамару Ивановну волнует сохранение народных традиций нашего края, нравственное и эстетическое воспитание детей и молодежи, поэтому краеведение, экологическое просвещение  населения,  историко-патриотическое воспитание детей и молодежи – основные направления, которым библиотекарь уделяет наибольшее внимание в последние годы.  С этой целью в разные годы в библиотеке были созданы и активно работали и сейчас работают кружки и клубы различной направленности, исходя опять же из запросов и интересов различных групп пользователей библиотеки.

Тамара Ивановна по натуре человек творческий, энергичный, инициативный.  Ни один праздник, ни одно какое-либо значимое событие в жизни односельчан не проходит без  ее участия. В своей библиотеке  она с большим удовольствием  проводит для читателей различные массовые мероприятия, используя при этом активные формы, которые более востребованы детьми и юношеством.  Ветераны с большим желанием посещают посиделки, организуемые  Тамарой Ивановной, потому что она  своим вниманием и доброжелательностью располагает их к себе.

Тамара Ивановна – прекрасный, опытный библиотекарь и потому щедро делится своим опытом с коллегами. В разные годы на базе библиотеки проводились семинары библиотекарей района, показательные мероприятия, занятия школы передового опыта по теме «Руководство чтением школьников», занятия творческой лаборатории по теме «Пропаганда фольклора, народных обычаев и традиций».

Тамаре Ивановне присущи такие качества, как жизнелюбие, не смотря ни на что, она всегда сохраняет оптимизм, любовь к людям и своей профессии.
За достижения в труде она неоднократно была награждена Почетными  грамотами управления культуры и кино, награждена Почетной грамотой областного департамента культуры и искусства, медалью «Ветеран труда».
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Бачерикова
Мария Степановна

Заведующая  Старицкой  сельской библиотекой.
Дата рождения – 16 июня 1924 г.
Годы работы – 1955 – 1979 г.г.

Трудовая биография  Марии  Степановны  началась в  военном 1943 году на  прядильно-ткацкой фабрике города Иванова,  в учреждениях культуры с 1949 года с заведующей  Старицким сельским клубом. В Старицкую сельскую библиотеку  Мария Степановна пришла в 1955 году, через 4 года после открытия этой библиотеки.  Эти годы  были годами  становления и развития библиотечных традиций, годами активного привлечения населения к чтению, к библиотеке. И Мария Степановна  справилась с этими задачами на «отлично».
Много раз  пришлось переезжать с библиотечным фондом из одного помещения в другое.  В 1968 году библиотека отметила новоселье в специально выстроенном для нее здании, где находилась очень длительное время. В 60-е – 70-е годы прошлого столетия в Старицком сельском округе  проживало около 600 человек  в 30 населенных пунктах.  Сколько раз пришлось Марии Степановне исходить пешком вдоль и поперек ветлужскую землю, пробираясь по бездорожью от одной деревни к другой, чтобы организовать работу  передвижных библиотек,  оформить Красные уголки на животноводческих фермах, ознакомить читателей с новинками литературы, провести массовые мероприятия.  Мария Степановна принимала активное участие во всех районных и областных  конкурсах, эстафетах культуры, посвященных юбилеям КПСС, Ленинского комсомола, Великого Октября, образования СССР и  всегда при этом была  в лидерах.
Сколько интересных, содержательных, эмоционально насыщенных  мероприятий провела она за эти годы  для своих земляков, трудно подсчитать.  И в каждое мероприятие вкладывала она свою душу.

Нести людям свет, добро и знания, быть постоянно в гуще событий села, болеть за дело, которому  служила – жизненное кредо этой женщины.  Четверть века отдала она  любимому делу, а культуре в целом  более 30 лет. Вся ее жизнь прошла с книгой, среди читателей, в бесконечных заботах об улучшении культурного обслуживания жителей Старицкого сельского округа. И после выхода на заслуженный отдых в 1979 году  Мария Степановна не замкнулась в семейном кругу, еще несколько лет она прекрасно справлялась с обязанностями заведующей  сельским домом культуры.  За все это, а также за чуткое, сердечное отношение к людям, за свою доброту она снискала искреннее уважение и авторитет среди земляков.
Своей активной жизненной позицией, своей интеллигентностью эта миловидная женщина  до сих пор притягивает к себе всех, кто с ней  когда-либо общался.

За многолетний и добросовестный труд  Мария Степановна  многократно награждалась Почетными грамотами отдела культуры и профсоюзного комитета, награждена медалью «Ветеран труда». Ее имя занесено в Книгу почета  районного отдела культуры и в Книгу почета  Свечинского районного  исполнительного комитета.  
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Дудоладова

Валентина Георгиевна

Заведующая Юмской сельской библиотекой.
Дата рождения – 24 июня  1940 года.

Годы работы – 1961 – 1999 г.г. 
Многих в юные годы манят неизвестные дали, а для некоторых нет ничего милее и краше того места, где родился и рос. Родной юмской земле верна на всю жизнь ступниковская девчонка Валентина Георгиевна Дудоладова, всю свою жизнь проработавшая заведующей Юмской сельской библиотекой.

Покидала родные места Валя Ступникова  только для того, чтобы получить профессию библиотекаря.  Жизнь показала, что профессия ею была выбрана правильно. Более 35 лет своей жизни посвятила она юмским читателям.  Работа с книгой, с читателями  стала для нее любимым и главным делом  всей жизни.

Благодаря ее стараниям, с годами накопленному мастерству, Юмская библиотека стала подлинным очагом культуры на селе  и многие годы считается  одной из лучших в районе.  В 1977 году библиотеке было присвоено звание  «Библиотека отличной работы», в чем несомненная заслуга ее хозяйки. 

Вдумчивый и ответственный подход  к любому делу – отличительная черта Валентины Георгиевны.  Она прекрасно знала каждого  своего читателя, его запросы и интересы и всегда старалась их выполнить. Как никто другой она  умела ненавязчиво и интересно рассказать о книге, интересной статье, да и вообще обо всем, что только может заинтересовать сельского жителя.  Интересной и содержательной была работа с детьми в библиотеке. Валентина Георгиевна  и сама была частым гостем в школе. Она приходила к ребятам с обзорами новинок литературы, помогала в подготовке и проведении читательских конференций, обсуждений книг и других массовых мероприятий, связанных с пропагандой книги.  Она частый гость и на ферме, в мастерской колхоза, в отдаленных деревнях и бригадах:  интересно расскажет о новом, передовом  в различных отраслях сельскохозяйственного производства, предложит нужную в данный момент книгу или статью, проинформирует о новых поступлениях.

С 1990 года  Юмская сельская библиотека – центр работы по краеведению.  Валентина Георгиевна, как истинный патриот своего края,  вела активную работу по формированию фонда краеведческих документов,  по литературному краеведению,  по пропаганде знаний о своей малой родине.  Накопленный опыт  краеведческой деятельности  она достойно представила на областном слете сельских библиотекарей в 1992 году.

Валентина Георгиевна – опытный и мудрый наставник, всегда щедро делилась  накопленным  опытом со своими коллегами.  На базе библиотеки  работали Школы передового опыта по различным направлениям библиотечной деятельности, проводились семинары библиотекарей района.

Валентину Георгиевну хорошо знают и уважают все односельчане от мала до велика  за щедрость ее души, за то, что она всю свою жизнь посвятила своим землякам, помогая каждому  приобщиться к книге – источнику знаний.

А сколько за плечами этой женщины общественной работы: секретарь  комсомольской  организации  колхоза, заместитель секретаря  партийной организации, агитатор, пропагандист, депутат сельского Совета, народный заседатель и т.д. и т.д.  А ведь эти дела  требовали времени,  знаний, энергии и энтузиазма.   
За долголетний  добросовестный труд  Валентина Георгиевна неоднократно награждалась  Почетными грамотами  районного отдела культуры и профсоюзного комитета,  Почетными грамотами областного департамента культуры,  Почетной грамотой  Министерства культуры РСФСР, знаком «За отличную работу», медалью  «Ветеран труда».  Ее имя занесено в  Книгу почета  районного отдела  культуры.
Игошина Агния Захаровна
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Заведующая  Октябрьской

сельской  библиотекой

Дата рождения – 5 января 1924 года.

Годы работы – 1952 – 1987 г.г. 
Родина  Агнии Захаровны Игошиной  - деревня  Ястребы Даровского района Кировской области. После окончания Зайцевской средней школы в 1942 году она не смогла продолжить учебу в специальных учебных заведениях, поскольку шла Великая Отечественная война и везде нужны были рабочие руки.   Четыре года молодая девушка Гаврилова  Агния заведовала Зайцевским почтовым отделением.  Далее были курсы библиотекарей  при областной библиотеке имени Герцена., после окончания которых ее направили в наш район.

Библиотечный стаж Агнии Захаровны начал свой отсчет  с 1 июля  1952 года – с первого дня открытия  Октябрьской сельской библиотеки.  И этот союз библиотеки и ее заведующей скрепился на долгие годы  прочными узами. В ее памяти навсегда остался  приезд в Октябрьское, первые годы работы: «Первое впечатление о селе было удручающее. Медпункт, магазин располагались в очень  плохих помещениях.  Для библиотеки  специального помещения не было,  ее поместили на сцене сельского  клуба, отгороженной от зала заборкой. Открытого доступа к фонду не было и книги выдавались через специально сделанное окошечко». Вот в таких условиях начала свою работу молодой библиотекарь. И каждый день из 35 лет, отданных библиотечному  обслуживанию жителей Октябрьского сельского округа был насыщен до предела.  Год   от года  росло мастерство, приобретался опыт работы с книгой, с населением.  Всюду успевала  Агния Захаровна:  и в библиотеке все управить, и в колхозе помочь, и в качестве агитатора побывать в деревнях и на фермах, и сельсовету помочь в  переписи скота, населения, и оформить Красные уголки на фермах и т.д.

Были времена, когда и в Октябрьской библиотеке  читатели стояли в очередь за книгами.  Только учащихся в школе было более 100 человек в 60-е, 70-е годы, все годы активными читателями и помощниками в работе библиотеки были учителя.

В  1966 году в районной газете «Ленинский призыв» была опубликована  заметка об Агнии Захаровне. Вот некоторые из нее выдержки: « Агния Захаровна регулярно бывает на фермах колхоза, проводит с доярками беседы, читки интересных и полезных статей… Входит в традицию проведение на фермах Дней культуры.  На Дне культуры в январе библиотекарь рассказала об итогах работы животноводов за прошлый год, сделала обзор новой литературы в помощь животноводам.  Как агитатор  Агния Захаровна  Игошина постоянно обновляет и совершенствует наглядную агитацию на фермах,  делает ее более яркой, убедительной, доходчивой и интересной. Она давно отказалась от общих призывов, заменив их конкретными плакатами, связанными с жизнью ферм и колхоза в целом».
За свой многолетний и добросовестный труд  Агния Захаровна много раз была награждена Почетными грамотами районного отдела культуры и профсоюзного комитета, Почетной грамотой областного департамента культуры, награждена медалью «Ветеран труда».  Ее имя занесено в Книгу почета  Свечинского районного отдела культуры.
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Новоселова Надежда Александровна

Редактор группы

комплектования  и обработки

центральной районной библиотеки
Дата рождения – 12 января 1939 года
Годы работы  -  1958 – 1997 г.г.

Надежда  Александровна  ( до замужества Потеменская) – уроженка  Вохомского района Костромской области. Желание получить профессию библиотекаря  в Кировском библиотечном техникуме сроднило ее с нашим краем на всю жизнь.  После окончания техникума в 1958  году она была направлена  в Рижскую сельскую библиотеку нашего района. На этой должности Надежда Александровна проработала 18 лет. Были и трудности, и разочарования, но приходило мастерство, опыт, а с ними – и любовь к своей профессии, осознание  своей нужности людям.
Зона обслуживания  библиотеки была обширной, некоторые деревни  находились от библиотеки на расстоянии более 10 километров. Но ни один житель, проживающий на территории  сельского округа, не оставался без внимания библиотекаря. Во всех отдаленных деревнях были организованы передвижные библиотеки. И чтобы вовремя доставить  нужные читателям книги, обучить общественных  библиотекарей работе, Надежде  Александровне  приходилось зачастую независимо от погодных условий  пешком  с тяжелыми сумками по непролазной грязи или по занесенным снегом дорогам отмеривать десятки километров.
Она прекрасно знала запросы и интересы всех своих читателей и всегда старалась выполнить их, к  каждому читателю относилась с большим уважением. Об этом рассказывают публикации в районной газете «Ленинский призыв»   за 60-е, 70-е годы. Благодарные читатели отвечали ей тем же.

Далее  в ее трудовой биографии  были 3  интересных и насыщенных  года  работы в центральной детской библиотеке.

В  1979 году  после  создания централизованной библиотечной системы  Надежда Александровна по личному желанию была переведена  на должность редактора  группы комплектования и обработки литературы центральной библиотеки.   Надежда Александровна возглавила новый отдел, самый сложный и ответственный  в деятельности центральной библиотеки в новых условиях.  Многие библиотечные процессы, связанные  с учетом и комплектованием библиотечных фондов, пришлось осваивать вновь.  И, как позднее показало время,  Надежда Александровна справилась  с  этим успешно.  Она сумела наладить ритмичную и слаженную работу  группы комплектования и обработки, которая в 80-е годы работала с очень большой нагрузкой.  В те годы поступало в библиотеки ЦБС наибольшее количество литературы.  Надежда Александровна всегда с большой ответственностью подходила  к комплектованию фондов ЦБС,  активно используя все возможные источники для пополнения единого фонда. Из года в год планы по комплектованию были перевыполнены.  18 лет посвятила Надежда Александровна этому отделу, от которого полностью зависела  деятельность библиотек ЦБС.
Надежда Александровна – один из лучших наставников молодых специалистов.  Все годы она щедро делилась своим опытом  работы  с молодыми коллегами. Наверное, во многом благодаря ей,  выросла новая плеяда  прекрасных библиотекарей ЦБС.

Никогда не была она в стороне и от общественной жизни коллектива:  несколько раз избиралась в профсоюзный комитет работников культуры,  заслужила  признание как опытный   казначей профсоюзной организации.
За  добросовестный труд, исключительное трудолюбие  Надежда Александровна много раз  награждалась Почетными грамотами районного отдела культуры и профсоюзного комитета, Почетными грамотами областного департамента культуры, Почетной грамотой Министерства культуры РСФСР.

Ее имя занесено в Книгу почета  районного отдела культуры.
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Носкова Александра Дементьевна

Заведующая Успенской

сельской библиотекой.

Год рождения – 1921-ый.

Годы работы – 1948 – 1978 г.г.

Начало трудовой биографии Александры Дементьевны  совпало с началом Великой Отечественной  войны и связано с Успенской  школой.   С 1941 по 1947 годы  обучала  она грамоте  учащихся начальных классов.  

В 1948 году  по состоянию здоровья  Александра Дементьевна перешла работать в Успенскую сельскую библиотеку, одну из старейших  и интересную в историческом плане библиотеку района.  Успенская  библиотека является правопреемницей  Синцовской  (Масленской) библиотеки, открытой  в 1902 году на средства  известного книгоиздателя Ф.Ф.Павленкова и потому считается Павленковской.
Александра Дементьевна приняла библиотеку с книжным  фондом  900 экземпляров,  не имеющую постоянного помещения. Долгое время пришлось ей «путешествовать»  со своей библиотекой из одного места в другое: то в сельском  Совете приютят, то в избе-читальне, около 10 лет  размещалась библиотека в здании неработающей Успенской церкви. И лишь в 1969 году, за несколько лет до выхода на заслуженный отдых, условия работы библиотекаря  значительно улучшились  с открытием нового типового здания сельского дома культуры.

Но никакие трудности были ничто в сравнении с огромным желанием работать, быть полезной людям, заниматься полюбившимся делом.  В эти годы в зоне обслуживания библиотеки проживало более тысячи человек, наполняемость в  учебных классах школы  более  20  учащихся.  Активно работали изба-читальня, комсомольская и партийная организации колхоза, учителя, которые все были агитаторами.  Одним словом,  агитационная и просветительская работа  в сельском округе «кипела»,  и в центре ее, как боец «культурного фронта»  была заведующая библиотекой  - Александра Дементьевна.   В таких условиях  ей  пришлось приложить немало усилий, чтобы организовать на высоком уровне внестационарное  обслуживание  книгой  жителей  всего сельского Совета. И потому частым гостем была Александра Дементьевна  в отдаленных бригадах колхоза, на животноводческих фермах, в полеводческих бригадах.  Очень умело пропагандировала она специальную литературу  для  животноводов, механизаторов, специалистов колхоза «Россия» (ныне «Успенский»), большую помощь оказывала  в проведении занятий политкружков, школы экономических знаний, в то же время сама все эти годы была агитатором и пропагандистом.
Частым и любимым гостем всегда была Александра Дементьевна в школе,  допоздна  засиживалась  с ребятами в школьном интернате,  проводя  очередное обсуждение книги или диспут, а иногда и просто разговаривая  на интересные для  юных читателей темы. Эта женщина притягивала к себе  своими умными проницательными глазами, добрым взглядом, располагающей улыбкой, своей, казалось, неуемной энергией и в то же время  своей уравновешенностью.

28 лет занималась  библиотечным обслуживанием жителей Успенского округа талантливый библиотекарь  Носкова Александра Дементьевна, всем переступившим порог библиотеки стараясь открыть богатство книжного мира, сея разумное, доброе, вечное. За долгие годы протянулись от читателей незримые, но очень прочные нити уважения и доверия к ее знаниям пропагандиста книги.
За долголетний и добросовестный труд Александра Дементьевна  многократно награждалась Почетными грамотами районного отдела культуры и профсоюзного комитета, денежными премиями, награждена медалью «Ветеран труда». Ее имя занесено в Книгу почета районного отдела культуры.
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Патрушева Ираида Дмитриевна

Библиотекарь  сектора  ВО и МБА  
центральной районной библиотеки.

Дата рождения – 21 февраля 1936 года.

Годы работы – 1957 – 1991 г.г.

Трудовой путь Ираиды Дмитриевны начался в 1957 году  после окончания Кировского библиотечного техникума с заведующей Луитюгской  сельской библиотеки Черновского (ныне Шабалинского) района. Далее в трудовой биографии были: Мочаловская (ныне Рыбаковская), Ивановская сельские библиотеки, Шабалинская центральная детская библиотека, Шабалинский отдел культуры,  библиотека Свечинского РК КПСС, работая в которых Ираида Дмитриевна  накапливала с каждым годом  опыт работы, мастерство, творческий подход к библиотечной деятельности.
Самый насыщенный и интересный период в ее трудовой биографии – это годы работы  в Свечинской центральной детской библиотеке.  С 1971 по 1985 годы – она работала в должности заведующей абонементом. В этот период наиболее ярко раскрылся ее талант библиотекаря. Поистине великое счастье быть наставником и учителем детей, почетна обязанность – быть руководителем детского чтения. Каким будет человек – это во многом  определяется характером книг, прочитанных им в детстве.
И потому многие свечинцы, теперь уже сами папы и мамы, бабушки и дедушки, очень благодарны Ираиде Дмитриевне за то, что она приобщила их к книге, научила видеть и понимать прекрасное. Как истинный пропагандист книги Ираида Дмитриевна умела передать читателям всю красоту произведения, мысли автора, чувства и настроения. В подтверждение этому слова из характеристики, подписанной заведующим отделом культуры: « … Умело ведет пропаганду  книг, творчески осуществляет руководство чтением детей, отлично оформляет наглядную агитацию». Все, кто работает с читателями, знают, что за этими  официальными, строгими строчками стоит ежедневный, творческий и кропотливый труд, когда каждая минута насыщена до предела, когда в библиотеке нескончаем поток  юных читателей – любознательных и неугомонных, и каждому надо найти  книгу по душе, нужную в данный момент, чтобы в полной мере удовлетворить  запросы не только детей, но и родителей, руководителей детского чтения.
Для привлечения детей к чтению Ираида Дмитриевна  на отличном уровне проводила массовые мероприятия, которые всегда проходили  с высоким качеством и вызывали живой интерес юных свечинцев.  Постоянно внедрялись новые формы массовой работы: Дни интересной книги, Дни дошкольника, праздники посвящения первоклассников в читатели и другие.

Вдумчивый, серьезный и ответственный подход к любому делу – главная черта Ираиды Дмитриевны – библиотекаря-профессионала.  Эти же  ее качества в полной мере проявились и на должности библиотекаря  сектора  ВО и МБА  центральной библиотеки.  Развитию внутрисистемного книгообмена, межбиблиотечного абонемента, пропаганде единого фонда ЦБС посвятила она последние 6 лет своей трудовой биографии.
Ираида Дмитриевна – человек активной жизненной позиции, принимала активное участие в общественной жизни коллектива работников культуры.

За многолетний и добросовестный труд  Ираида Дмитриевна имеет награды:  Почетные грамоты районного отдела культуры и профсоюзного комитета, Почетные грамоты областного департамента культуры,  Почетные грамоты Министерства культуры РСФСР  и СССР, имеет Благодарность Совета Министров СССР за участие в проведении переписи населения в 1970 году, награждена знаком «За отличную работу», медалью «Ветеран труда».
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Предеина Мария Ивановна

Библиотекарь по работе 

с детьми центральной 

библиотеки.

Дата рождения –9 декабря  1935 г

Годы работы – 1957 – 1993 гг.

36 лет своей яркой насыщенной жизни Мария Ивановна посвятила работе по пропаганде книги среди юных читателей. А началась ее трудовая биография после окончания кировского библиотечного техникума в далеком 1957 году с открытия  Спасской сельской библиотеки нашего района.  Молодой девушке приходилось тогда быть еще и агитатором, и клубным работником. Но очень скоро талант библиотекаря был замечен и ее перевели в  Свечинскую центральную библиотеку.
С 1962 по 1979 год  Мария Ивановна возглавляла  работу центральной детской библиотеки. В этот период раскрылся ее прирожденный истинный талант  мудрого библиотекаря-педагога, руководителя детского чтения. Многие свечинцы до сих пор с теплотой вспоминают, что любили они детскую библиотеку  за то, что там работала Мария Ивановна, очень добрая, всегда все знающая, интересная собеседница.  Мария Ивановна сумела на высоком уровне организовать работу коллектива детской библиотеки, что позволило ежегодно добиваться высоких показателей, выше средних по области. Несколько раз библиотеке присваивалось звание «Библиотека отличной работы». На высоком уровне была поставлена массовая работа с детьми, внедрялись новые формы работы, соответствующие запросам детей и времени.  Работали клубы и кружки по интересам, на занятиях которых школьники узнавали много нового и интересного, шаг за шагом приобщались к источнику знаний – ее величеству книге. Как истинный пропагандист книги, Мария Ивановна умела передать читателям всю красоту произведения, мысли и чувства автора, его нравственное начало, дающее детям «пищу» для размышления. Сама Мария Ивановна очень просто объясняла свои трудовые успехи: «Я всегда любила свою работу, любила и люблю детей. По мере своих сил и способностей старалась научить их правильному выбору книг, чтению, жизни…».
После централизации библиотек района в 1979 году  Мария Ивановна по личному желанию была переведена на должность библиотекаря по работе с детьми центральной библиотеки. На этой должности она трудилась до  выхода на заслуженный отдых в 1993 году. Накопленный богатый практический опыт работы с детьми она умело передавала библиотекарям сельских и школьных библиотек. С созданием ЦБС усложнились задачи, но одновременно возросли возможности улучшения библиотечного обслуживания детей.  Этот сложный период ярко выявил также и незаурядные организаторские способности Марии Ивановны.
В повседневной жизни ее отличает то зерно мудрости, любви и надежды, которое она пыталась вырастить в душах юных читателей, коллег.  Всю свою жизнь посвятила  Мария Ивановна библиотечному труду, обладая высокой квалификацией, эрудицией, начитанностью, проявляя свои замечательные качества: скромность, ответственность, уважение к коллегам.
Человек активной жизненной позиции,  всегда была в гуще общественной жизни не только коллектива, но и поселка:  депутат поселкового Совета, внештатный инспектор комитета народного контроля,  была председателем профсоюзного комитета работников культуры, добрый и мудрый наставник молодых специалистов.

За многолетний и добросовестный труд, активное участие в общественной жизни Мария Ивановна неоднократно награждалась  Почетными грамотами районного отдела культуры и профсоюзного комитета, областного департамента культуры и искусства, Почетными грамотами Министерства культуры РСФСР и СССР, награждена знаком «За отличную работу», медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда». В 1988 году  ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».
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Редькина Людмила  Васильевна

Ведущий библиотекарь

отдела обслуживания 

центральной библиотеки.

Дата рождения – 13 ноября 1949 г.

Годы работы – 1967 год и по 

настоящее время.

Людмила Васильевна  после окончания Круглыжской средней школы в 1967 году начала работать в Масленской сельской библиотеке. Профессия библиотекаря ей пришлась по душе и она успешно закончила, обучаясь заочно, библиотечный факультет  в то время Ленинградского института культуры. С 1971 года    35 лет своей жизни посвятила  Людмила Васильевна  работе в центральной районной библиотеке, работая на разных должностях:  заведующая передвижным фондом, методист, заведующая абонементом,  заведующая сектором краеведения.  И на любом участке работы  Людмила Васильевна всегда видела главную цель своей работы в максимальном удовлетворении читательских запросов, всем сердцем болела за свое дело. Ей дорог мир книг, дороги читатели, которых она приобщала к этому миру, учила ценить и беречь книгу – источник знаний.

В 1995 году  Людмила Васильевна возглавила краеведческий сектор  центральной библиотеки. Любовь к родной земле, к месту, где родилась и живет, подвигли  ее заняться краеведческой деятельностью.  Встречи, беседы, фото- и газетный материал собраны по крупицам и теперь доступны широкому кругу читателей.  Сама Людмила Васильевна признается: « На должность заведующей сектором краеведения  я, можно сказать, попросилась сама  и не пожалела, чувствовала, что эта работа мне по душе.  Рада, что могу внести хотя бы малую толику для истории своего поселка».  И выйдя в 2004 году на заслуженный отдых, она не оставила любимую работу,  поскольку она - энтузиаст своего дела, опытный библиотекарь. При ее активном участии были отмечены знаменательные даты в жизни поселка и района: 100-летний юбилей поселка Свеча в 2003 году, 70-летие со дня рождения писателя-земляка О.М.Куваева в 2004 году, 70-летие Кировской области в 2006 году и другие яркие события. Под ее руководством 10 лет работает краеведческий клуб «Родник» с юношеством.  В последние годы Людмила Васильевна активно занимается издательской деятельностью всего собранного и накопленного материала о нашем крае и его людях.

Людмила Васильевна принимает активное участие в общественной жизни коллектива ЦБС и всего коллектива работников культуры: в 80- годы возглавляла первичную партийную организацию работников культуры, несколько лет была председателем комиссии по социальному страхованию управления культуры и кино, активное участие принимала в работе профсоюзного комитета. 
За долголетний и добросовестный труд неоднократно награждалась Почетными грамотами управления культуры и кино, награждена Благодарственным письмом Департамента культуры и искусства, награждена медалями «Ветеран труда», «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения».
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Вылегжанина Галина Анатольевна

Заведующая сектором 

инновационно-методической и

информационно-библиографической работы ЦБ.

Дата рождения – 15 ноября 1950 г.

Годы работы – 1976 – 2006 гг.

Немного о себе:
«По профессии  учитель, первые 6 лет трудового пути посвящены работе в Благовещенской и Рижской школах. 

В 1976 году в связи с семейными обстоятельствами  пришла работать в Рижскую сельскую библиотеку, что оказалось судьбой: в дальнейшем  30 лет посвятила библиотечной деятельности.  
В 1979 году в связи с переводом мужа  и сменой места жительства была переведена на должность заведующей читальным залом  с исполнением обязанностей заведующей отделом обслуживания Свечинской центральной библиотеки. 8 лет работы по организации библиотечного обслуживания  населения поселка Свеча  были насыщенными, интересными, наиболее яркими в моей трудовой биографии.

В 1987 году была переведена на должность  заведующей методико-библиографическим отделом центральной библиотеки. По моему мнению, хороший библиотекарь – это и лоцман в мире книг, и просветитель, и интеллектуал, помощник и советчик читателя, новатор и обязательно личность творческая, обладающая организаторскими способностями, никогда не останавливающаяся на достигнутом.  К этому всегда настойчиво стремилась сама, а так же, как могла,  всей своей деятельностью способствовала тому, чтобы каждый сотрудник  ЦБС  соответствовал этим высоким требованиям.
Мое жизненное кредо – порядок во всем: в мыслях и чувствах,  делах и поступках, в человеческих отношениях. 
Общественная работа:  лектор первичной организации общества «Знание»,  несколько раз избиралась председателем профсоюзного комитета работников культуры,  более 10 лет возглавляла райком профсоюза работников культуры,  председатель комиссии по трудовым спорам управления культуры и кино,  председатель комиссии по социальному страхованию  управления культуры и кино,  депутат поселкового Совета, член районного женсовета  и др.
Награждалась Почетными грамотами управления культуры и кино, Бюро РК КПСС и райсовета,  Администрации района,  областного департамента культуры и искусства,  Министерства культуры РСФСР, профсоюза работников культуры РСФСР.   В 2005 году присвоено звание Ветеран труда».
Коллеги  о коллеге:
«Вылегжанина  Галина  Анатольевна  начала  трудовую  деятельность   заведующей   Рижской   сельской   библиотекой Свечинского  района в 1976 году.

В 1979 году переведена зав. читальным залом центральной районной библиотеки. Зарекомендовала себя творческим и инициативным работником. В этот период в центральной библиотеке значительно улучшилось обслуживание читателей и массовая работа с населением.

В 1987 году, как лучшему специалисту библиотечной работы, ей поручили возглавить методическую службу ЦБС.

На этом участке работы Галина Анатольевна проявила себя
как ответственный и активный руководитель, высокопрофессиональный специалист. За годы ее работы значительно возрос уровень методической
работы в ЦБС. Настойчиво и целеустремленно внедряла  новые передовые формы и методы работы в практику деятельности библиотек системы, проводила активные формы обучения библиотекарей: круглые столы, мастер-классы, творческие отчеты, занятия в деловом клубе «Этика. Творчество. Инициатива».

В эти годы  проводились конкурсы профессионального мастерства «Библиотечных дел мастера», смотры- конкурсы «Лидер года», семинары на актуальные темы. Активно в ЦБС велось программно-целевое планирование , работа над корпоративными проектами по краеведению. На базе сельских филиалов работали учебные центры по различным направлениям библиотечной деятельности. Ежегодно проводилась работа по активизации профессионального чтения библиотечных работников системы, систематически велась информация о передовом опыте работы библиотек страны, области, различных инновациях в библиотечном обслуживании населения. Все формы методической работы находили  живой отклик у работников системы. Большая работа проводилась с молодыми специалистами по повышению квалификации. Им оказывалась конкретная практическая помощь в овладении различными формами и методами библиотечной работы с населением.

Галина Анатольевна чуткий, внимательный и отзывчивый человек, всегда тактична с читателями и коллегами по работе».
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