С оснащением библиотек компьютерной техникой значительно возросли возможности заниматься издательской деятельностью, т.е. издавать небольшим тиражом буклеты, брошюры, информационные листки. Сотрудники библиотек освоили не только программы по работе с текстовыми редакторами, но и предприняли попытки создания мультимедийных  презентаций
В 2006 году  в Центральной  библиотеке были подготовлены:

- электронная презентация «Мастера – золотые руки», составленная по материалам районной выставки ремесел и представляющая творчество народных умельцев Уржумского района 

- «Уголок радости и добра» - презентация Уржумской детской  библиотеки - красочный рассказ об  истории библиотеки, сотрудниках и ее сегодняшнем дне.


- «Свой мир мы строим сами» - презентация Уржумской городской библиотеки им. Н.А.Заболоцкого, рассказывающая о разработке программы прогрессивного развития молодежи, разработанной библиотекой.
Одним из интересных и новых направлением мультимедийных изданий является слайдфильм  «Уржум – город сердцу дорогой», подготовленный ЦБ и музеем С.М.Кирова к региональной выставке «Спорт.Туризм.Отдых». Творческая группа, в которую входила Н.М.Кононова, заместитель директора ЦБ, удостоена районной премии им.Н.А.Заболоцкого.


Издания, выпускаемые Уржумской центральной библиотекой, можно подразделить следующим образом:
- Рекомендательные библиографические пособия по различным темам


Книги Д.С.Лихачёва – молодым.


Это издание посвящено 100-летию со дня рождения выдающегося учёного и общественного деятеля XX века Д.С.Лихачёва и представляет собой  рекомендательный обзор его книг, имеющихся в фонде Уржумской центральной библиотеки.
- Списки новых поступлений в библиотеку


Новые книги, поступившие в библиотеку (по кварталам).


Группировка библиографических записей внутри списка – по отраслям знаний. Последний раздел включает в себя книги, принятые в дар от читателей.

Новинки ПЦПИ: аннотированный библиографический список.


Серия буклетов «Новинки книг».


Каждый буклет представляет собой аннотированный список новых книг, поступивших на абонемент Уржумской центральной библиотеки, и посвящён определённой теме. Например, «Строительство и ремонт», «Новые книги по кулинарии» и т.д.

- Тематические библиографические пособия в виде списков литературы по страницам районной прессы

Библиотеки Уржумского района на страницах периодических изданий в 2006 году.


На страницах периодических изданий отражаются материалы об опыте работы библиотек по различным направлениям их деятельности. В 2006 году основными темами публикаций были: деятельность библиотек  в новых условиях  реализации ФЗ-131 «О местном самоуправлении»; мероприятия библиотек к 70-летию Кировской области; события библиотечной жизни; лучшие библиотечные работники; информация о новых изданиях.  Материал в издании расположен по следующим разделам: Организация работы библиотек, Центральная районная библиотека, Уржумская детская библиотека, Сельские библиотеки. Внутри разделов в прямой хронологической последовательности выхода публикаций.

Народ мари Уржумского района: (публикации 2001-2005 годов на страницах районной прессы).

Представляемый вниманию читателей список литературы содержит перечень публикаций в районной газете «Кировская искра» за 5 лет (с 2001 по 2005 годы), отражающих вопросы истории, культуры, общественного движения народа мари Уржумского района.
- Методические материалы

Память, как вечного времени зов: сборник тематических разработок в помощь педагогам, учащимся, библиотекарям.

Сборник составлен на основе материалов мероприятий, проведенных библиотекарями Уржумской центральной библиотеки в год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Представлены библиографические обзоры книг о войне, обзоры жизни и творчества писателей-фронтовиков В.Быкова и М. Ардашева, а также материалы для проведения Урока мира «Наследники Победы» для учащихся 7-9 классов.

- Биографические очерки

На уржумской земле: А. Твардовский и Вятский край. 


В биографическом очерке повествуется о том, как в апреле 1936 года А. Т. Твардовский приезжал в с. Р-Турек повидать отца, мать, братьев и сестер, выселенных во время коллективизации со Смоленщины. В период своего пребывания в Русском Туреке  Александр Трифонович  живо интересовался всем. Недолгим был визит Твардовского к родным. Но память о поэте чтят в Русском Туреке. 

- Тематические сборники

Вот моя деревня: сборник житейских историй.


 Жила в нашем городе обыкновенная на первый взгляд пожилая женщина – Евдокия Ивановна Мошкина. Умела и любила петь с детства, не пропускала ни одного театрального спектакля, поставленного на уржумской сцене.  Обладала цепкой памятью и ярким, сочным, подлинно народным языком рассказчицы. Этот ее дар был замечен Евгением Петровичем Замятиным, уржумским поэтом и журналистом, который стал заниматься литературной обработкой ее рассказов. Дебют Е. И. Мошкиной состоялся на  страницах  газеты  «Кировская искра» 1 января 1973 года. Это был рассказ «Как раньше справляли свадьбы в деревне, и как готовились к свадьбе, и за каких женихов старались выдать дочерей». 
Е.И. Мошкина писала о том, что сохранила ее память: о деревенском детстве и счастливых годах молодости, о муже и детях, о своих пращурах. А, в общем – это жизненные зарисовки о традициях и укладе народной крестьянской жизни. Рассказы Е.И. Мошкиной публиковались в районной газете на протяжении почти двадцати лет, в 70-90 годы ХХ века. Евдокии Ивановны Мошкиной не стало 30 декабря 1994 года. Ее замечательные рассказы, собранные под обложкой этого сборника, надеемся, обязательно понравятся всем, кто с ними познакомится.


«Следовать путями доброты – очень и очень важно»: сборник- эссе, посвящённых изданию Д.С.Лихачёва «Письма о добром и прекрасном» 

В 2006 году исполняется 100 лет со дня рождения академика Дмитрия Сергеевича Лихачева. Он прожил длинную жизнь, вместившую в себя почти целую эпоху. Литературовед, историк, искусствовед, культуролог, общественный деятель – Д.С.Лихачев написал сотни научных трудов, снискавших мировое признание. Но важнее всего, наверное, то, что он зарекомендовал себя как безупречно честный, совестливый, интеллигентный человек, еще при жизни ставший классиком русской культуры 20 века.


Последняя книга Д.С.Лихачева называется «Письма о добром и прекрасном». Это размышления об этике человека, его духовно-нравственных ценностях. Книга является своеобразным обращением к молодым людям, будущим поколениям с призывом к добру, милосердию и интеллигентности.


Какой же отклик находят эти размышления у современных молодых людей?


В этом сборнике предлагается познакомиться с текстами некоторых сочинений- эссе по поводу книги Д.С.Лихачева «Письма о добром и прекрасном», написанных учащимися 9-11 классов гимназии г.Уржума и средней образовательной школы с.Шурма.

- Календари, хроники.


Календарь знаменательных и памятных дат на 2007 год.


Под сенью строк великого поэта: хроника Дней поэзии Н.А.Заболоцкого на Уржумской земле

- Рекламные издания
 «Публичный Центр Правовой Информации». Здесь содержится информация о том, какие услуги предлагает ПЦПИ при Уржумской Центральной библиотеке для своих пользователей. 

Уржумская центральная библиотека осуществляет помощь городским и сельским библиотекам в выпуске изданий различного вида. В 2006 году подготовлены и выпущены следующие издания:

- Рекомендательные библиографические пособия по различным темам
Серия списков рекомендуемой литературы для учащихся 5,6,7,9 классов.
  Русско-Турекская  сельская  библиотека 

- Методические материалы

Материалы  для областного конкурса:


Юбилейный вечер в клубе «Ярославна» - сценарий;


Сказка «Волк и козлята» на новый лад - сценарий;


Информационная программа «Вести из ближнего поселения» - сценарий;


Ветеранам Великой Отечественной войны - сценарий;

Р-Турекская  сельская  библиотека 

- Биографические очерки

Книга и библиотека в жизни семьи Заболоцких


О семье поэта Н.А.Заболоцкого.

Уржумская городская библиотека им. Н.А.Заболоцкого

- Тематические сборники

Годы и люди: Страницы истории Р-Турекской библиотеки.

Р-Турекская  сельская  библиотека 

- Буклеты


Программы клубов «Юный книголюб»,  «Любознайка», «Дошкольник», «Знатоки родной природы», «Сказочник», «Подросток».

Уржумская детская  библиотека

Уважена за имя (Б-Ройская селькая библиотека  им. Ф.Ф. Павленкова)

Б-Ройская селькая библиотека  им. Ф.Ф. Павленкова


Петровская сельская библиотека: буклет.


Программы клубов по интересам.

Петровская  сельская  библиотека  им. А.С. Пушкина 

- Памятки


Памятка читателю


Правила пользования библиотекой


Памятка учащемуся «Как хранить и беречь книгу»

Петровская  сельская  библиотека  им. А.С. Пушкина 

