Организация краеведческих уголков

 в сельских библиотеках  Уржумского района
Библиотеки Уржумского района имеют давние традиции активной краеведческой работы. В том  числе – собирательской работы, организации краеведческих уголков, включающих предметы материальной и духовной культуры вятского народа.

Буйская детская библиотека

Идея создания при библиотеке первого историко-этнографического уголка принадлежала заведующей Буйской детской библиотекой Галине Андреевне Морозовой (1936 - 2002), организовавшей своеобразный библиотечный мини-музей в 1974-75 гг. Опытный работник, хороший специалист Галина Андреевна много времени уделяла воспитанию подрастающего поколения.

В библиотеке были собраны экспонаты, рассказывающие о прошлом села Буйского, об истории становления госплемзавода «Буйский», а также уникальные вещи, из жизни и быта местных жителей 18-19 вв.

Дети и взрослые приносили в библиотеку старинные предметы домашней утвари, фотографии, открытки, дореволюционные школьные учебники, газеты и многое другое.

На базе Буйской детской библиотеки неоднократно проводились производственные совещания библиотекарей Уржумского района по организации краеведческой работы. 

После объединения зональной и детской библиотек возник дефицит свободной площади. Поэтому экспонаты были оставленыв  прежнем здании. Активно используются школой при проведении внеклассных занятий. 

Байсинская сельская  библиотека

Светлана Алексеевна Захарова, заведующая Байсинской сельской библиотекой, на протяжении нескольких лет собирает образцы марийской вышивки и старинные национальные костюмы народа мари. При библиотеке работает клуб «Историческое краеведение». Этнографические коллекции активно используются при проведении различных мероприятий библиотеки (выставки, Дни марийской культуры и т.д.). Все остальное время, в виду отсутствия места, хранятся в ящиках и  коробках.

Лазаревская сельская библиотека

Серьезно занимается краеведческой работой заведующая Лазаревской сельской библиотекой Люция Гараевна Семенихина. Во всех делах  й помогает социальный работник села Татьяна Владимировна Буланова, также увлеченная краеведением.

В 2005 году он задались целью - создать при библиотеке краеведческий уголок. Чтобы собрать для него экспонаты, вместе со школьниками отправились на лыжах в опустевшую деревню – починок Максимовский. 

Сейчас в краеведческом уголке более 60 старинных предметов крестьянского быта: гармонь, маслобойка, зыбка, берестяные короб и лукошко, корыта, кадушки, самопрялки и многое другое.

Жители села, читатели, члены историко-краеведческого клуба «Древо» при библиотеке, охотно передают предметы старины. Здесь проходят исторические уроки, мероприятия на тему «Что предметы старины рассказать тебе должны» и др.

Работники надеются в будущем, по возможности, расширить экспозицию краеведческого уголка.

Петровская сельская  библиотека  им. А.С. Пушкина

В 1991 году был закрыт музей колхоза «Россия», существовавший на общественных началах. Татьяна Ивановна Черезова, заведующая Петровской сельской библиотекой им. А.С. Пушкина, перенесла в библиотеку рукописный фонд краеведа В. Окишева (1920-1991), создателя музея. 

Данный фонд послужил основой краеведческого уголка, в настоящее время активно пополняемого альбомами, рукописными сборниками, письмами и документами периода Великой Отечественной войны и др.

Дальнейшее обустройство краеведческой зоны библиотеки будет продолжено в связи с подготовкой к 110-летию (2009) библиотеки.
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