Библиотеки Уржумского района рассматривают краеведение в числе важных направлений своей работы. Оно реализуется: 

· через приобщение пользователей к краеведческой литературе и информации

·  через поисковую, исследовательскую, культуротворческую и общественную деятельность библиотек

·  через консолидацию библиотек на правах социального партнерства с людьми, учреждениями, другими библиотеками, ведущими краеведческую работу.

Ведущей темой 2006 года было 70-летие Кировской области. Краеведческая работа библиотек проходила под эгидой юбилея, в рамках мероприятий Уржумского района, посвященных этому знаменательному событию.

 Библиотеки через комплекс разнообразных мероприятий стремились предоставить населению информацию о Кировской области: ее исторических корнях, традициях, целостности, экономическом потенциале; о культурной и национальной самобытности народов, населяющих область.

 В свою очередь, разработка и проведение юбилейных мероприятий повысили краеведческие возможности библиотек, позволили реализовать творческий потенциал сотрудников. 

Например, цикл «Вятский край, мы гордимся тобой!» (ЦБ) был задуман коллективом в форме активных информационных мероприятий о Кировской области («информационный штурм»). В читальном зале библиотеки, у развернутой выставки-панорамы «Вятский край, ты часть России!», проводились часы-консультации для молодежной аудитории; учащимся уржумской гимназии был показан информационно-краеведческий калейдоскоп «Наш адрес – Кировская область», историко-фольклорный час «Вятская особинка».

Регулярно обновлялся пресс-релиз стендовой краеведческой информации: «Кировская область: ритм 2006 года», «Кировская область: события недели».

Информационные выставки знакомили с изданиями, отображающими различные аспекты жизни области:

· «Трудовые будни Вятки»

·  «Периодические издания Вятского края»

·  «Писатели Кировской области»

·  «Поэзия родного края»

· «Вятская мозаика» (ремесла Вятки) и др.

Материалы с выставок были активно востребованы посетителями библиотеки. 

В декабре в ЦБ были организованы Декада краеведческих знаний, Декада национальных культур, конкурс книжных выставок «Милый сердцу край Уржумский», прошли завершающие мероприятия:

· театрализованное представление-презентация «Так бывало в старину» - по сборнику житейских историй Е.И. Мошкиной «Вот моя деревня», подготовленному библиотекой в компьютерном варианте. 

· круглый стол «Духовные начала марийского народа» посвященный истории, культуре, мифологии народа мари, традициям языческого миропознания и православной веры.

В сельских библиотеках, в связи с юбилеем Кировской области, особое звучание приобрела тема родного края и Малой Родины, и наиболее полно она была отражена в следующих выставочных циклах:

· «Мой дом, мое село, мой край, мое Отечество!» (Буйская сельская библиотека)

· «Здравствуй, сторона моя родная!» (Зоткинская сельская библиотека)

· «Моей земли негромкая судьба» (Лазаревская сельская библиотека)

· «Люблю тебя, моя родная Вятка» (Русско-Турекская сельская библиотека) 

·  «На земле нам близкой и знакомой» (Шурминская сельская библиотека) и другие.

В составе сельских культурно-информационных центров библиотеки участвовали в массовых праздниках муниципальных поселений, организуя поисковую работу и информационное обеспечение мероприятий:

В сельском фольклорный празднике «Край родной, навек любимый» участвовала Рождественская с/б; в Дне села «Уголок России» - Шурминская с/б; в празднике поселка «И сердцу милая сторонка» - Андреевская с/б; в Дне Малой деревни (Никитино) - Лазаревская с/б. В организации Дня починка «Лебедёвскому – 130 лет» деятельное участие принимала Лебедёвская с/б, в межрайонном празднике фольклора «Васнецовские хороводы» - Лопьяльская с/б им. В.М. Васнецова.

Библиотеки на селе становятся учреждениями, куда жители приходят, чтобы обсудить общие проблемы, встретится с представителями местной власти. Активно проходят в библиотеках тематические краеведческие вечера.

Например, Буйская с/б подготовила для своих читателей вечер-размышление «Не исчезай, мое село!». Названием вечера послужили строки из стихотворения односельчанки Л. Юдниковой «Не исчезай, мое село родное». Гости и участники встречи с тревогой говорили о судьбе с. Буйского, типичной для большинства российских сел. В недавнем прошлом слава племзавода «Буйский» гремела за пределами Кировской области, а в Х1Х веке село Буйский заводъ превосходило по населению город Уржум.

Петровская с/б им. А.С. Пушкина предложила молодым читателям принять участие в вечере-дискуссии «Как нам обустроить село Петровское?».

В  Байсинской с/б в форме «краеведческих посиделок» прошел вечер-сход «У сельчан накопились вопросы…»

Анализ работы показал, что в библиотеках района происходит становление программно - целевой и проектной краеведческой деятельности, которая во многом определяется творческими предпочтениями сотрудников. 

Центральная библиотека разработала Программу историко-краеведческого и историко-патриотического просвещения населения «История Малой Родины – история страны». Программа направлена на воспитание основ духовной культуры, гражданственности и патриотизма, на изучение истории и народных традиций.

Социальным партнером библиотеки в работе по данной программе является районная ветеранская организация. Стали традицией совместные краеведческие читательские конференции – встречи поколений. Одна из них, подготовленная районным Советом ветеранов и Центральной библиотекой к 70-летию Кировской области, была посвящена историческому и культурному прошлому Кировской области, известным уроженцам края - полководцам, ученым, деятелям литературы.

Конференция состоялась 25 октября 2006 года в музее С. М. Кирова для учащихся зооветтехникума и школы № 2. Состоялся интересный разговор о литературе в форме диалога поколений. 

В рамках программы также организуется интересный цикл выставок «Уржумские витязи», цикл историко-этнографических выставок «Коллекции городского быта», историко-краеведческие часы «Страницы истории Вятского края» и многое другое.

 Библиотека принимала участие в создании слайдфильма об Уржуме «Город сердцу дорогой». В состав авторского коллектива вошла Н.М. Кононова, директор МУК «Уржумская центральная библиотека». Фильм стал  лауреатом районной литературной премии им. Н. А. Заболоцкого 2006 года.

Развивая краеведческую работу с молодежью, библиотека сотрудничает с районным Центром дополнительного образования детей, обеспечивает информацией интеллектуальную ежегодную игру-олимпиаду «Взрослейте и умейте» (памятки-буклеты) и работу школьных объединений краеведческой направленности в летний период (цикл «Краеведческое лето»).

Интерактивные формы работы с читателями молодого возраста, способствующие познавательной и читательской активности, использовали и некоторые сельские библиотеки:

· викторина «Наши вятские слова, ох, замысловаты!» (Зоткинская с/б)

· бизнес-казино «Моя Малая Родина» (Рождественская с/б)

· конкурсная игра «Хлынов – Вятка - Киров» (Савиновская с/б)

· путешествие по экологической тропе «Край, в котором ты живешь» (Тюм-Тюмская с/б)

· экологическая игра «Я не полем иду, я иду по аптеке» (Орешниковская с/б)

· игра-путешествие «Поездка на Пилинский лог» (Лопьяльская с/б)

· игра-соревнование «Топ-топ, топает турист!» (Петряевская с/б)

В 2006 году был реализован проект «Корни», разработанный сектором краеведения ЦБ, были поставлены следующие задачи: 

· изучение истории культурной жизни и краеведения в Уржумском районе

· культуротворческая деятельность

·  создание авторских сценариев

Работа в рамках проекта велась по четырем темам: «Отечество», «Народные таланты», «Содружество культур», «Отражение». Были использованы компьютерные технологии. Результатом проекта стали следующие разработки:

Отечество

· информационно-краеведческий калейдоскоп «Наш адрес – Кировская область»

· историко-фольклорный час «Вятская особинка»

Народные таланты

· компьютерный вариант сборника житейских историй Е.И. Мошкиной «Вот моя деревня» 

· электронная презентация «Мастера - золотые руки» (совместно с сектором маркетинга ЦБ, для программы создания городской компьютерной сети «Информационная бизнес-магистраль»; по материалам районной выставки ремесел)
Содружество культур

· список публикаций «Народ мари Уржумского района» (по страницам районной прессы 2001 – 2005 гг.)

· композиция «Голоса марийских легенд»

Отражение

· календарь «Памятные даты Уржумского района на 2006 год»

· хроника Дней поэзии Н.А. Заболоцкого на уржумской земле «Под сенью строк великого поэта»

(Материалы публиковались на страницах газеты «Кировская искра», размещались на сервере «urzhum.net»)

Девизом проекта стали слова академика Д.С. Лихачева: «Культура как растение: у неё не только ветви, но и корни. Чрезвычайно важно, чтобы рост начинался с корней».

По краеведческим программам работали три сельские библиотеки, где краеведение является приоритетным направлением:

· Байсинская сельская библиотека – по программе «Библиотека – историко-краеведческий центр села» (традиции и культура марийского народа)
· Больше-Ройская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова - по программе «Моя милая Малая Родина» (павленковские традиции: издательская деятельность)

· Лазаревская сельская библиотека - по программе «Познай свои корни» (народная культура, краеведческий клуб для подростков «Древо»). 

Клуб «Древо» работает на базе библиотеки второй год. Активным помощником в организации работы является социальный работник села Т.В. Буланова. Занятия в клубе проходят интересно, отличаются разнообразием тематики. В 2006 году прошли следующие мероприятия:

· час информации «Обретая заново»

· день забытой деревни «Моя тихая родина»

· фольклорная игра «По заветам старины»

· встреча-воспоминание «Была в их жизни война»

· эколого-краеведческая викторина «Красная Книга Вятского края»

· час краеведения «Мы – вятские»

Значительным событием года стал профессиональный конкурс книжных выставок «Милый сердцу край Уржумский», объявленный для сельских библиотек инновационно-методическим отделом Уржумской центральной библиотеки с 1 ноября по 25 декабря 2006 года.

В конкурсе приняли участие 10 сельских библиотек: Андреевская, Больше-Ройская, Буйская, Ешпаевская, Лазаревская, Лебедевская, Лопьяльская, Русско-Тимкинская, Савиновская, Шурминская. Выставки демонстрировались по графику в читальном зале ЦБ в течение 10 дней.

 О том, что библиотеки творчески подошли к участию в конкурсе, можно судить по краткому обзору конкурсных работ:

Андреевская сельская библиотека

Выставка-фоторепортаж «С Днем рождения, любимый поселок» (с праздника, посвященного 145-летию пос. Андреевского, проведенного в июне 2006 года). 15 цветных фотоснимков дополняются стихами и комментариями к различным конкурсам и игровым программам, запечатленным на фотографиях.

Б-Ройская сельская библиотека имени Ф.Ф. Павленкова

Выставка – презентация «Счастье дает только родина, ради которой живем». По материалам краеведческой работы библиотеки. Состоит из четырех разделов. 
1 раздел: «Дала мне силу и талант любовь к родному краю»

· «краеведческая визитка» (известные уроженцы села)

· рукописные сборники стихов местных поэтов: «Радуга», «Краса ты моя, ненаглядная», «Тепло родного очага», подготовленные библиотекой. 

· тематическая подборка «Земля мари – моя легенда, любовь к тебе навечно берегу» 

· декоративно-прикладное искусство села

2 раздел: «Родина тогда была в беде» (Военная история села). 

· буклеты: «Он сражался за Родину, он сражался за нас» (Герой Советского Союза Н.М. Мамаев), «Они учились в нашей школе» (Односельчане - Герои Советского Союза)

· тематические подборки: «Вспомним всех поименно» (Книга Памяти сельского поселения), «Исповедь памяти» (Женщины- труженицы тыла), «Он сражался за Родину и погиб как герой» (Земляк-танкист А. Смирнов), «Сын вернулся с войны живым» (Земляки – воины-интернационалисты).

3 раздел: «Не мы вырастаем для родины, она прорастает в нас» (Трудовая слава села).

· тематические подборки: «Где родился, там и пригодился» (Династия Сандаковых), «Люблю тебя, Нечерноземье – земля, взрастившая меня» (К 30-летию движения «Девушки, на трактор!»).
4 раздел: «Библиотека- колыбель истории села»

· Альбомы, посвященные истории села и истории библиотеки: «Сюда приходит все село», «Твой звездный час, библиотека», «Вятские родники».

Буйская сельская библиотека

Выставка-монолог «Я из самой глубинки родом». Состоит из двух разделов-персоналий, посвященных: 

· вятской поэтессе Маргарите Петровне Чебышевой (ее юность прошла в селе Буйском);

·  заслуженному учителю школы РФ Александру Дмитриевичу Ширяеву (1922-1991), педагогу Буйской средней школы, краеведу, самодеятельному поэту, бывшему заведующему (1984-1989) Буйской детской библиотекой.

В основу выставки положены интервью и газетные публикации, редкие фотографии, подборки стихов в книгах, альбомах, рукописных сборниках.

Ешпаевская сельская библиотека

Этнографическая выставка «Многоцветное чудо» (Марийский костюм)

Представляет элементы оформления национального костюма (вышивку, орнамент). Украшение выставки - кукла в яркой национальной одежде.

Лазаревская сельская библиотека

Выставка-панорама «История села – история страны» Отражает страницы прошлого и настоящего села Лазарево, одного из наиболее экономически развитых населенных пунктов Уржумского района: на территории села расположены спиртзавод и нефтеперекачивающая станция. 
Интересно построена композиция выставки: цветные панорамные снимки, выполненные с помощью компьютерной техники (виды села и его окрестностей, фотографии завода и станции, сделанные с высоты «птичьего полета»), соседствуют с предметами старинного крестьянского быта из музейного уголка библиотеки.

Посетители видят здесь лапти, старинную маслобойку, бурак, и другую крестьянскую утварь. 

На выставке представлены материалы поисковой работы библиотеки на темы «Села истории страницы», «Матвеевы- основатели спиртзавода», « Мы в этом селе живем».

Лебедёвская сельская библиотека

Выставка-воспоминание «Остались только в памяти». 

Подготовлена по рассказам жителей бывших починков Лебедевского муниципального округа. Использованы ксерокопии редких фотоснимков, фотографии с празднования Дня починков в июне 2006 года, газетные публикации.

 Лопьяльская сельская библиотека им. В, М. Васнецова
Выставка-презентация «Село мое прекрасное на берегу реки» 

Посвящена краеведческой и культуротворческой деятельности библиотеки. Состоит из следующих разделов: «Хронограф» (история села), «Звонкие имена» (известные земляки), «Не хлебом единым» (духовная жизнь села), «Рукотворное чудо» (работы местных умельцев).

В альбомах и тематических подборках представлены материалы краеведческих изысканий по следующим темам:

· «Село Лопьял и его жители» (по материалам газет); 
· «Песней, как жизнью своей, не солгу» (Труженицы тыла); 
· «Войной опаленная смена» (дети войны);
·  «А свет и во тьме сияет» (поэт-самоучка А.П. Грудцын); 
· «Диво-дивное» (народные песни, записанные в селе и исполняемые участницами фольклорного ансамбля при библиотеке); 
· «Лопьяльской библиотеке – 110 лет» (юбилейный альбом) и др.
Русско-Тимкинская сельская библиотека

 Выставка-вернисаж «Моя любимая родина» (книги, альбомы, фотографии, картины местных художников). Состоит из трех разделов:

· История села

· Знатные люди села

· Вот так и живем

Украшение выставки - картины местных художников: П.П. Солянова («Зимний пейзаж», «Полевая дорога») и Б.П. Полякова («Родные просторы»), а также - аппликации из ткани. Интересен раздел выставки «Вот так и живем», рассказывающий в форме фотолетописи о культурной и спортивной жизни села. 

Савиновская сельская библиотека

Выставка – сюрприз (фотовернисаж) «Человек славен трудом»

Посвящена трудовым биографиям 16 односельчан - савиновцев, о которых в разные годы писала районная газета «Кировская искра». Это трактористка Ирина Чернышова, лауреат премии имени Паши Ангелиной; глава администрации сельского округа В.Р. Шамрикова; учительская династия Решетниковых и другие. Каждую публикацию сопровождают стихи-комментарии, написанные читательницей библиотеки, педагогом Савиновской школы Л.С. Ахматовой. Она же сочинила и эпиграф для этой выставки:

Кировской области семьдесят лет,

Время свершений, исканий, побед.

Люди свой северный край воспевают,

Жизнью, заботой, трудом прославляют.
Шурминская сельская библиотека

 Выставка-портрет «Человек огромного трудолюбия: (Иван Савватевич Бабин – Почетный гражданин Уржумского района)

 На выставке представлены Почетные грамоты, удостоверение И.С. Бабина как Почетного гражданина Уржумского района, фотографии из семейного альбома. Альбом «Из истории Шурминской МТС», которой много лет руководил И. С. Бабин; подготовлен библиотекой. В альбоме 15 биографических справок, 22 фотографии, удостоверение тракториста, сценарий вечера «Разные годы Шурминской МТС», газетные публикации, личные воспоминания И. С. Бабина.

 Все библиотеки-участницы представили интересные материалы, по которым можно судить о стиле, традициях краеведческой работы, творческих замыслах библиотеки, о месте библиотеки в культурном пространстве села.

Подведение итогов конкурса состоится в первом квартале 2007 года.
История Вятского края, Малой Родины складывается из больших и малых событий, из биографий конкретных людей. Важное место в краеведческой работе библиотек занимали мероприятия, посвященные землякам. Можно отметить следующие:

к 150-летию со дня рождения А.М. Васнецова: «Родная вятская сторонка», «Внутренний свет», «Разговор у картины» «Облик старой Москвы», «Подлинный академик живописи» - выставки и Часы живописи в ЦБ, городской, Уржумской детской, Савиновской, Шурминской библиотеках. 
к 120 – летию со дня рождения С.М. Кирова): «Светит маленький домик в Уржуме», «Будет, со смертью споря, имя твое греметь» («краеведческая завалинка» и час памяти)– в Б-Ройской с/б; «Он - наш» (А. Голубева «Мальчик из Уржума»: выставка одной книги) – в Лопьяльской с/б.; «Кировские чтения» (вечер – встреча) – в Петровской с/б.

Содержательные краеведческие часы посвятили библиотеки и другим своим уроженцам и землякам: генералу М.И. Петрову, художнику И.Е. Веприкову, краеведу Н.Н. Арбузовой, библиотекарю М.А. Адониной, депутату И. Столярову и другим. «Дорогие мои земляки» - так назывался цикл краеведческих бесед, подготовленных Петровской с/б.

