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Уважаемые депутаты Верхнекамской районной Думы!
Уважаемый Андрей Васильевич!

          Присвоение библиотеке имени – это культурный ресурс, который работает на ее репутацию, повышает ее имидж и статус в библиотечном сообществе, и наконец, выделяет ее среди других библиотек. 
         Присвоение имени – всегда очень значимое событие. Имя придает библиотеке индивидуальность и открывает дополнительную сферу приложения творческого энтузиазма библиотекарей и читателей.
        Кирсинская центральная районная библиотека – одна из старейших библиотек Верхнекамского района, приоритетным направлением деятельности которой является библиотечное краеведение. Активная краеведческая работа позволила собрать материалы о земляках, прославивших наш завод, город и район, и людях, связанных с историей малой родины. Среди них имя Григория Михайловича Вяземского.
        Григорий Михайлович Вяземский – купец, член гостиной сотни г. Хлынова, родился в семье Михаила Осиповича Вяземского в 1678 году 
        Первое упоминание о Вяземском относится к началу 1708 года, когда Вятский край подвергался набегам башкирских и казанских татар. В это время ввиду серьезных беспорядков, «…был прислан на Вятку для управления всякого чина градскими и уездными людьми, для бережения их, и для отпора воров башкирцев, и военного над ними промысла, из разряда полковник Василий Григоров, и с ним начальных людей, капитанов: Степан Глебов, князь Григорий Вяземский и Александр Скорняков, да драгун 14 человек...» читаем мы в книге «Вятская старина. Материалы для истории вятского края первой четверти 18 века», издательства «Вятка»,1888 года. 
        Вскоре Вяземский стал известным гражданином г. Хлынова. По данным сборника «Столетие Вятской губернии» (т.1, 1880г.) следует, что «… ему (Вяземскому) доверено руководить работами по дворовым переписям». Материалы сборника подтверждают эту деятельность Вяземского: «Дворовые переписи, произведенные в 1717 году князем Вяземским и в 1722 году полковником Солнцевым-Засекиным…». 
        Петровские реформы подтолкнули развитие железоделательного производства по всему северо-восточному краю Вятской губернии. В 1719 году Берг-коллегией был издан Указ «О горной свободе». Он разрешал «Всем и каждому во всех местах как на собственных, так и на чужих землях: искать, копать, плавить, варить и чистить всякие металлы».
   Воспользовавшись этим правом, летом 1725 года Вяземский прибыл в междуречье рек Камы и Вятки для исследования территорий, находящихся во владении Верховятского Спаса Преображенского монастыря, на наличие залежей железной руды для использования её в промышленных целях. Предварительные исследования местности дали хорошие результаты. Лес для получения древесного угля – рядом, железная руда имеется, а для сбыта товара есть две большие реки – Вятка и Кама. Вяземский решил заложить здесь производство чугуна, железа и обратился в Берг-коллегию по развитию промышленности за разрешением на постройку завода.
           Разрешение на строительство завода им было получено 4 марта 1729 г. по указу Сибирского Обер-Бергамта.  Григорий Михайлович заключил с Верховятского Спаса Преображенского монастыря, во владении которого находились территории, соглашение на посессионное (арендное) земельное владение рудных месторождений в районе рек Кирс и Вятка и приступил к строительству завода. Второго мая 1729 года на диких землях появились строители – крепостные Вяземского. Он заставил людей обосноваться на постоянное место жительства: расчищать тайгу, строить землянки. В первую очередь заводчик приступил к строительству плотины на речке Большой Кирс. Не дожидаясь окончания ее строительства, он уже в начале 1730 года ввел в действие 3 ручных кричных горна. Производство чугуна стало расти. В связи с нехваткой денег на производство в 1739 году половину завода Вяземский продал устюжскому купцу Якову Курочкину. Началась новая веха в истории завода.
   Несмотря на стремление к обогащению, каторжные условия труда своих крепостных и «вольнонаемных» из числа приписанных к заводу близлежащих деревень, Вяземский, тем не менее, проявлял к рабочим определенную заботу, наделяя их покосами по реке Вятке.  Кроме того, Вяземский участвовал в строительстве Владимирской церкви г. Хлынова. В сборнике материалов к истории Вятского края «Столетие Вятской губернии» (издательства 1880 года) в томе 1 на стр. 197 отмечено: «Владимирская церковь была построена в 1718 году с разрешения преосвященного Дионисия. Сооружена тщанием и иждивением принадлежавшего к гостиной города Хлынова сотне заводчика Кирсинского завода Григория Вяземского и некоторых других граждан». 
   В 1738 году Вяземский подавал прошение о дозволении строительства церкви в Кирсе.  Как писал подканцелярист Вятской духовной консистории Михаил Блинов в своей описи дел архива за 1738 год под №15 «Февраля 26 по челобитью Кирсинского завода заводчика города Хлынова Гостиной сотни Григорья Вяземского да Великого Устюга купца…. Курочкина, о дозволении построения на том заводе вновь деревянной церкви…», которая была построена в 1797 году, после смерти Г.М. Вяземского. 
   Имя Григория Вяземского, как основателя завода и города, многим жителям неизвестно. Но именно с началом строительства завода, ставшего гордостью нашего города, появился рабочий поселок, получивший в 1965 году статус города. За работу в годы Великой отечественной войны и восстановление народного хозяйства в послевоенное время г. Кирс в 2016 году было присвоено звание «Город трудовой славы». 
      В 2019 году градообразующему предприятию Акционерное общество «Кирскабель» и нашему городу исполняется 290 лет!
   Коллектив Кирсинской центральной районной библиотеки принял решение увековечить имя Григория Михайловича Вяземского и выступил с инициативой о присвоении библиотеке его имени. В библиотеке проведена и продолжается исследовательская работа по истории завода и города. С целью сохранения исторического прошлого с 2014 года библиотекой проводятся межрайонные Вяземские литературно-краеведческие чтения. Программа чтений разнообразна: в 2015 году  - литературное творчество местных писателей и поэтов, в 2016 - история кинотеатров района, в 2017 году - проблемы экологии. 
        В 2018 году Вяземские литературно-краеведческие чтения отметили пятилетний юбилей. 
        Также в библиотеке разработана районная краеведческая библиотечная программа «Я вырос здесь и край мне этот дорог» на 2018 - 2020 гг., включающая массовые мероприятия, посвященные подвигу наших земляков в годы Великой отечественной войны, истории улиц, памятников и др. 
         В целом тема краеведения является одной из самых основных и значимых направлений деятельности Кирсинской центральной районной библиотеки, в том числе исследовательская работа по поиску информации о Г.М. Вяземском.
         Методико-библиографическим отделом библиотеки для подтверждения биографических фактов направлялись запросы в Государственный архив Кировской области; Великоустюгскую межпоселенческую централизованную библиотечную систему и Великоустюгский государственный музей - заповедник; Слободскую централизованную библиотечную систему и Вятскую епархию. Поисковая работа продолжается.
          С целью изучения мнения жителей города об инициативе присвоения Кирсинской центральной районной библиотеке имени Вяземского, был проведен опрос, в котором приняли участие работники АО «Кирскабель», администрации Верхнекамского района и  Кирсинского городского поселения, педагоги Кирсинской школы, профессиональный коллектив Вятского торгово-промышленного техникума, читатели. Из 219 опрошенных 174 человека (79%) поддержали инициативу библиотеки.
      Присвоение библиотеке имени - это значимое событие для окружающего библиотеку социума. Для нас – это не только награда, но и большая ответственность для всего коллектива. 
      История нашего завода и города — это история людей, наших земляков. Ощущая свою причастность к истории, мы заботимся о сохранении всего того, что дорого нашей памяти. Считаем крайне важным и необходимым увековечивание имени Григория Вяземского, чтобы современное и будущие поколения знали имя человека, благодаря которому был основан Кирс и завод.
       Уважаемые депутаты Верхнекамской районной Думы! В канун 290-летия образования завода и города просим вас поддержать решение коллектива Кирсинской центральной районной библиотеки о присвоении ей имени Григория Михайловича Вяземского.
