В  Вятскополянском  районе  имеются  две сельские  библиотеки,  Старопинегерская  и  Казанская ,  в  которых  организованы  мини – музеи. 


Односельчане  с  удовольствием  несут  в  библиотеки  не  только  старинные  наряды,  посуду,  предметы  быта,  но  и  фотографии, и  письма,  полагая,  что  здесь  они  сохранятся  лучше. 


Библиотека  в  Старом  Пинигере  была  открыта  в  1936  году.  Библиотекарю  Мухаметдиновой  Сарие  Шарифулловне  давно  хотелось  досконально  изучить  историю  своего  села. Она  собирала  по  крупицам  краеведческий  материал,  нашла  исторические  фотографии  и  оформила  краеведческий  Уголок. Переехав  в  просторное  помещение,  Сария  Шарифулловна  принесла  из  дома  в  библиотеку  много  старинных  вещей:  самовар,  лампу,  лапти. Вывесила  около  магазина  объявление,  что  библиотека  собирает  старинные  вещи. Первой  откликнулась  школа. Так  исполнилась  мечта  Мухаметдиновой С.Ш.-в  библиотеке  родился  музей. 


Здесь  можно  познакомиться  с  фотографиями  разных  лет,  под  общим  названием  «Деревенька  моя – судьба  моя». Сария  Шарифулловна  со  вкусом  построила  музейную  композицию  в  читальном  зале. На  стене  местный  художник  изобразил  печь,  а  около  рисунка  библиотекарь  поставила  старинный  сундук, из  которого  можно  достать  старинные  татарские  полотенца,  скатерти. Тут  же  стоят  ухваты   и  прочая  кухонная  утварь. Массу  интересных  мелочей  можно  увидеть  в  музее. Также  в  читальном  зале  оформлен  стенд  «Они  сражались  за  Родину»,  где  представлены  фотографии  ветеранов  Великой  отечественной  войны -  жителей  села,  и  выставка  «Великой  Победе  народа  посвящается». Дополняют  их  настоящая  пробитая  военная  каска  и  другие  фронтовые  атрибуты. 


Музейная  работа  в  библиотеке  не  затихает. Частыми  гостями  музея  являются  ученики  сельской  школы,  которые  участвуют  в  краеведческих  мероприятиях,  проводимых  библиотекарем. 


Чуть  позднее  создан  музей  в  Казанской  сельской  библиотеке. 

2006  год – для  Казанской  сельской  библиотеки  является  юбилейным. Библиотеке – 55 лет. Тридцать  один  год  работает  здесь  Саттарова  Альфия  Акмаловна. Она  любит  свою  малую  родину,  собирает  материал  по  истории  своего  посёлка. А  история  посёлка  Казанка  тесно  связана  с  историей  Шемакского  торфопредприятия. Поэтому  Альфия  Акмаловна  решила  собирать  и  хранить  оставшиеся старинные  вещи,  связанные  с  историей  предприятия. Ею  были  собраны  орудия  труда:  совковая  лопата,  кирка. Спецодежда:  чуни-галоши,  бахилы, нарукавники,  брезентовый  фартук. Всё  это  располагалось  в  краеведческом  Уголке.  


Со  временем  односельчане  поддержали  инициативу  библиотекаря  и  стали  приносить  в  библиотеку  предметы  быта:  старое  радио,  часы,  утюг   и  патефон,  керосиновые  фонари  и  лампы  и т.д. Так  постепенно  из  краеведческого  Уголка  был  создан  мини – музей  посёлка  Казанка.


Библиотекарь  Саттарова  А.А. собирает  газетный  материал  о  своём  посёлке,  о  людях. Всё  это  оформляется  в  альбомы. Краеведение – одно  из  направлений  в  работе  библиотеки. 


Сельские  дети  с  интересом  рассматривают  старинные  предметы  в  музеях. Для  этой  категории  пользователей  проводятся  музейные  экскурсии,  краеведческие  уроки. В  своей  работе  библиотекари  опираются  на  помощь  старожилов.


Уверенно  можно  сказать,  что  любой  посетитель  библиотеки  проникается  интересом  к  истории  родного  села. Особенно  остро воспринимают  это  уроженцы  этих  сёл,  сменивших  место  жительства, но  не  потерявшие  связи  с  малой  Родиной. Библиотекари  уверены,  что  музей  при  библиотеке -  не  мода,  а  насущная  потребность  в  культурной  жизни села.   

