ПАВЛЕНКОВСКИЕ     БИБЛИОТЕКИ
МО   ВЯТСКОПОЛЯНСКИЙ  РАЙОН.
(Гремячевская, Нижнетойменская, Омгинская, Чекашевская 

сельские библиотеки)
Гремячевская  сельская библиотека открыта в 1905 году. 
При библиотеке работают два клуба по интересам: детский «Любители природы», женский «Отдушина».


На базе женского клуба традиционно отмечается «Татьянин день».  Проводятся праздники, посвященные Дню святого Валентина, Дню смеха.
К Дню  матери  в игровой  форме прошёл  праздник  «Желаем  счастья  Вам».


В библиотеке выделен Уголок участников Великой Отечественной войны «Вспомним всех поименно». 

Особенно тесно библиотекарь Светлана Николаевна Родыгина работает с ДК. Совместно проводятся мероприятия, посвященные Дню защиты детей, Дню матери. К своей работе библиотекарь Родыгина старается привлечь молодежь деревни. Совместно с ними готовятся мероприятия по  ЗОЖ:


«Мы хотим  жить»

«На краю бездны»


«Табак – твой враг»

По патриотическому воспитанию:


«Началось бессмертие:


 Жизнь оборвалась»

«Говорят погибшие герои»


«Детская доля военных  лет»

По истории родной деревни и т.д.


Для пожилых жителей, а их в деревне больше половины, проводятся в библиотеке вечера, встречи, обзоры, беседы. Для них библиотекарь готовит мероприятия и по здоровью, и по истории своего края, а  так же является местом общения и проведения досуга. Библиотека уютная, хорошо оформлена, утопает в зелени. К каждому времени года и празднику оформляются книжные выставки.


Всегда в стенах библиотеки проходят мероприятия, посвященные 9 Мая, Дню пожилых и инвалидов: «Никто не застрахован от беды» - беседа; «Поэзия моя ты из окопа» - литературный час; «Адрес подвига – вятский» - урок памяти. Совместно с ДК к Дню Победы был организован литературно – музыкальный  вечер «Мир отстояли – мир защитим». Хорошо  поставлена в библиотеке краеведческая  работа. Постоянно  пополняются  пресс – папки газетных  вырезок:  «Мы  пишем – о нас пишут», «Лучшие люди села». Своевременно пополняются  и  реставрируются краеведческие альбомы «Они защищали нашу Родину», «История  наших сёл». К юбилею Кировской области, совместно с ДК был проведён  вечер «О тех и для тех, кто любит край родной». В библиотеке помимо книжных  выставок прошёл  краеведческий час «История Вятского края», а также исторический час «Библиотека странного  миллионера» (к десятилетию содружества Павленковских библиотек). Юбилею области был посвящён цикл бесед «Обряды Вятского края», где все желающие могли узнать о национальных  особенностях и  традициях народов населяющих наш  Вятскополянский район. Это русские, татары, удмурты, марийцы.

Не остаются неохваченными подростки и дети. Для них Светлана Николаевна старается проводить мероприятия по всем направлениям: патриотическое, экологическое, краеведение и т.д.

Библиотекарь всегда подключается к проведению народных праздников и гуляний на селе.
С подростками и детьми библиотекарь старается использовать в основном игровые формы работы. Во время весенних каникул Родыгина Светлана Николаевна проводит «Неделю детской и юношеской книги». Всегда активно работает библиотекарь с этой категорией пользователей в летний период. Проводятся:

 «Сказочная викторина»
Карамель – шоу «Поле – чудес»

«Чьи стихи мы знаем с детства» (по творчеству А.Барто)
«Что? Где? Когда?» и другие викторины, конкурсы, утренники.


На занятиях эко-клуба «Любители природы» проходят часы интересных сообщений, игры, путешествия, обзоры, беседы:


«У природы нет плохой погоды»

«Лекарство с грядки»


«Что за чудо эти звери»

«Растения для лечения»

«Про зелёные леса и лесные чудеса»

Ведётся папка газетных  вырезок «Экология». В Дни экологической безопасности, библиотекарь  проводить среди жителей села беседу об охране чистоты своей речки Пыжманки. Призывает беречь речку и не выбрасывать в неё мусор. Активно включается в месячник по уборке сельских улиц.  


Светлана Николаевна включилась в работу Павленковских библиотек Вятскополянского района, посвященную десятилетию содружества, оформила Павленковский Уголок.

Хотелось бы отметить, что  Родыгина С.Н. является депутатом поселковой Думы. 


Чекашевская сельская библиотека правопреемница Павленковской библиотеки, открытой при собакинском училище. В деревне Чекашево библиотека была организована в 1936 году. В 2006 году библиотека отметила своё семидесятилетие.

Библиотекарь Зверева Наталья Николаевна основной упор в своей деятельности уделяет работе с социально незащищенными слоями населения (пенсионеры, ветераны, инвалиды, безработные).


Так, для них совместно с ДК проведен День юбиляров «Юбиляр в кругу друзей», где в шуточной форме чествовались «молодые» пенсионеры.

Традиционным стал  «День старшего поколения», День инвалидов «Возвысить душу до добра». При библиотеке работает женский клуб «Гармония». На занятиях клуба много внимания уделяется женской тематике. 

Совместно с женсоветом библиотекарь проводит работу по ЗОЖ, как среди учащихся чекашевской средней школы, так и с пожилыми людьми. Среди них можно отметить беседы: «Ешь, пей, не толстей», «Смейтесь на здоровье»; игровую программу для молодёжи «Береги себя для жизни»,  круглый стол «Против зла все вместе». На котором обсуждались проблемы пьянства среди сельских жителей. С молодёжью проведена дискуссия «Тебе нужен наркотик? Нет! Это наркотикам нужен ты».

Ведет библиотекарь Зверева Наталья Николаевна и работу по экологическому воспитанию. Совместно с администрацией поселения Наталья Николаевна участвовала в акции «Чистая улица». Для школьников в библиотеке прошли утренники: «Наш драгоценный дом  - Земля», «Эко – царство – эко – государство». Среди них прошёл и конкурс рисунков «Мы и наша земля». Запоминающейся оказалась выставка – хобби «Возьмём в соавторы природу», где были представлены букеты из сухоцветов, составленные по любимым цветам В.Н.Камашевой.

С детьми в летний период она выходит в походы, где проводит беседы, обзоры: «Что нам лес дает?»


    «Мы все спешим за чудесами.

Одним из приоритетных в своей работе Зверева Н.Н. считает краеведение. В библиотеке собран материал по истории деревни Чекашево, библиотеки, колхоза и т.д. Также, Наталья Николаевна, собирала  краеведческий материал для районного сводного краеведческого каталога «Картотека памятных дат деревни Чекашево».

К празднику села в библиотеке оформляется выставка народно-прикладного искусства. К десятилетию содружества Павленковских библиотек в библиотеке организован Уголок. Прошёл День открытых дверей «Библиотека странного миллионера». Юбилею области был посвящён вечер, подготовленный совместно с ДК «Хороша и величава наша Русь», а также обзор творчества местного художника, поэта А.И.Скорнякова «Сын земли вятской» (к его 80-летию). Среди школьников был организован конкурс рисунков «Тихая моя Родина», оформлен стенд «Люди. Времена. Вятская сторона».

Собирался материал для краеведческих альбомов: «Люди, которые живут рядом с нами», «От прошлого к настоящему». Вызывала интерес выставка народных умельцев «Что лежит в бабушкином сундучке», где были представлены работы,  выполненные из бисера, вязаные вещи, макраме, марийский национальный костюм и т.д. Библиотекарь всегда принимает участие в праздновании русских народных праздниках.

Совместно с ДК был проведён вечер тружеников тыла «Наш труд ковал победу над фашизмом». В библиотеке проводились такие мероприятия: премьера книги «Я родом из детства и войны», книжная выставка «Шагнувшие в бессмертие», составлен рекомендательный указатель «Час мужества пробил». Уже стало традиционным  участие библиотеки в  Дне призывника «Как родная меня мать провожала», на который собираются жители села и провожают в армию свою молодёжь. Интересно прошла игровая программе «Детки и предки», на которой команда отцов соревновалась в ловкости, силе и скорости со своими сыновьями.

Также, традиционно, всем селом отмечается  День матери. Совместно с ДК проводится вечер «Есть женщины в русских селеньях», конкурсная программа «А ну-ка, бабушки».


По инициативе библиотекаря, на базе библиотеки в 2006 году был организован кукольный театр. Силами сельских детей уже были представлены спектакли: «Три медведя», «Заячья избушка».

В течении всего года совместно со школьной библиотекой проводились Дни предметника: «Эта удивительная наука – биология», «Волшебный мир чисел».

Омгинская сельская библиотека организована в 1905   году.

Приоритетным направлением в своей работе библиотекарь Слесарева Е.А. считает работу с семьёй.  Уже не первый год здесь работает клуб семейного отдыха «Приходите всей семьёй». Так в библиотеке состоялся тематический вечер «В воспитании нет каникул», участие в котором приняло 13 сельских семей. Часто семьями выходят в День здоровья на лыжную прогулку. В этом году она проходила под девизом «Семья и здоровье». Весёлым праздничным развлечением был отмечен Международный женский день 8 марта. Тема апрельского занятия клуба «Азбука домашнего мастерства». Участники делились своими секретами мастерства, а также тем, как приучают детей к труду. К этой встрече в библиотеке была оформлена выставка поделок выполненных детьми совместно с родителями. (Слесарева Ю. принесла поделки из бисера, Владимирова А. вышивку и т.д.) Игровая программа на природе «Отдых не безделье, а труд души», была организована в мае. В ней приняли участие  15 семей.

Также в библиотеке работает детский клуб «Солнышко». На его  занятиях прошёл турнир вежливости «До дружбы надо дорасти». По знаниям правил поведения сражалось две команды. В Неделю детской книги был организован театрализованный праздник для Книгочеев с королевой Книгой. Праздник сопровождался  литературными играми, викторинами, которые проводили сами сказочные герои Красная Шапочка, Незнайка, Волк. В День здоровья был организован  спортивный праздник «Как стать Неболейкой», а игра – путешествие «В гостях у Лесовичка» прошла в лесу. С младшими школьниками в библиотеке Елена Александровна провела  занятия по библиографическому курсу «Основы книжной культуры», экскурсию по библиотеке «Дом, где живут чудеса».

В библиотеке ведётся альбом «Дела и люди д.Омга», папка «Страницы истории». Собирается материал о местных поэтах. На краеведческих чтениях  организованных в Вятскополянской межпоселенческой библиотеке «Литературный перекрёсток», Слесарева Е.А. познакомила присутствующих  с творчеством   сельского поэта Г.А.Черепенина. К 70-летию Кировской области в библиотеке была организована выставка народных умельцев «Себе в радость-  людям на удивление», на которой были представлены изделия из лозы Галимуллиной Ф.Г., вышивка Владимировой Н.Г. и другие. Также в библиотеке прошёл День книги и игрушки «Глиняное царство или Вятский народ хватский из глины копейку лепит», а с детьми был проведён час фантазии «Сердцу милый край». На котором они рисовали, сочиняли, готовили поделки из бумаги.
Традиционно принимала участие библиотекарь в национальном удмуртском празднике «Гырон – быдтон» (окончание посевной). Оформлен стенд «К земле с любовью», о передовиках сельского хозяйства поселения. Читатели библиотеки участвовали в областном конкурсе детского рисунка, посвящённого Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Работа Слесаревой Д. отмечена сувениром и благодарственным письмом.

Хорошо поставлена в библиотеке работа с ветеранами, инвалидами, пожилыми людьми. Ведётся обслуживание на дому. Совместно с ДК, сельской школой, работниками соц. защиты организован День пожилых людей «Дорогие мои старики». Как всегда День инвалида «Этот день – Ваш день», проводился в библиотеке. Со своим новым стихотворением выступал местный поэт Г.А.Черепенин. Ежегодно проводится вечер – чествования фронтовиков, вдов, тружеников тыла «Путь мужества и славы». В библиотеке оформлен стенд «Солдатом быть – Родине служить».

Ученики школы подбирают в библиотеке материал к творческим работам по теме «Роль права в нашем обществе», используют литературу при подготовке к районной интеллектуально – правовой игре «Подросток и закон», олимпиаде по избирательному праву. Библиотека участвовала в районном конкурсе среди библиотек городских и сельских поселений по правовому воспитанию подростков «Я – гражданин своей страны», и была отмечена подборкой новых книг.
