Библиотекам  принадлежит  особая  роль  в  сохранении  и  приумножении  сокровищ  национальной  культуры  и,  в  частности, языка. Воспитание  любви  к  родной  речи,  равно  как,  и  к  родной  природе, родному  краю,  академик  Д.С. Лихачёв   отнёс  к  задачам  первостепенной  важности. В  Вятскополянском  муниципальном  районе  шесть  библиотек  являются  центрами  национальной  татарской  культуры (Среднешунская, Нижнешунская, Сосмакская, Старопинегерская, Ямышанская, Казанская  сельские библиотеки).


Хотелось  бы  отметить  маленький  фонд  документов  на  татарском  языке. Так  на  1января 2007 года  книжный  фонд  на  татарском  языке  составляет  8692 экземпляра. 


Библиотекари,  обслуживающие  татарское  население, используют  в  своей  работе:

-  национальную  музыку,  песни;

-  массовую  работу  проводят  совместно  с ДК,  педагогами,  мусульманским  

    духовенством;

-  уделяют  внимание  работе  с  детьми  и  подростками,  воспитывая  у  них  

    любовь  к  родному  языку,  истории  своего  народа;

-  все  сельские  библиотекари,  работающие  с  татарским  населением,  ведут 

    обслуживание  на  татарском  языке.

Ни  одно  мероприятие  на  селе  не  проходит  без  участия  библиотекарей,  будь  то  День  села, «Сабантуй»  или  «Курбан  байрам».


Так, Нижнешунская  сельская  библиотека,  совместно  с  ДК  работает  как с семьями,  так  и с социально  незащищёнными  слоями  населения. В День  пожилых  людей  в  библиотеке  прошёл  вечер  «Вернуться  бы  в  молодость  свою»,  «Сядем  рядком,  поговорим  ладком» - вечер  ко  Дню  инвалидов.


Работает  библиотекарь  с  детьми  и  подростками  по  различным  направлениям. Это  и  конкурс  рассказчиков  к  Дню  защитника  Отечества «Мой  папа»;  игротека  «Кто  первый?»;  конкурс  детских  рисунков  «Рисуем  войну»,краеведческие  экскурсии на  гору  Ярмакай. 

         Альфия  Вагизовна  старается  привить  молодому  поколению   любовь  к  своему  краю,  поэтому  ведёт  краеведческую  работу. Так  в  ноябре  в  библиотеке  прошёл  вечер памяти   земляка  Рафаэля  Сибата  «Сибат -  певец  Шунского  края». Член  союза  писателей  Татарстана,  Лауреат литературной  премии  имени Г. Исхака, автор  многих  романов,  повестей,  стихов  и  публицистических  заметок,  он  рано  ушёл  из  жизни. В  день  его  60-летия  на  родине  Сибата  собрались  гости  из  Казани, Набережных  Челнов  и   других  городов,  где  живут  его  друзья  и  поклонники  таланта,  коллеги. На  вечере  звучали   его  стихи,  присутствовавшие  делились  своими  воспоминаниями   об  этом  талантливом  человеке.


Также  в  библиотеке  оформлен  альбом  по  истории  села,  имеется  фотоальбом  знаменитых  земляков. Ведется  в  библиотеке  работа  и  по  экологии. «Экология  и  мы» - так  назывался  круглый  стол  среди  юношества;  эко – поход был посвящен  лечебным  травам  «Лечебные  травы  нашего  края». По  здоровому  образу  жизни  мероприятия  проводятся  для  всех  категорий  пользователей,  но  особое  внимание  уделяются  юношеству. Для  них  в  стенах  библиотеки  проводятся  беседы: «Наркомания  - беда  XXI века»,  «Вступая  во  взрослую  жизнь», «Алкоголизм  и  наркомания – путь  к  преступлению». Обзор  «Умей  сказать – «Нет!»,  «Табак – враг  здоровья». 

          Библиотекарь  Нурмухаметова  А.В.  выходит  с  мероприятиями  и  книгами  в  тракторный  парк  и  на  ферму. Всегда  оформляет  Доску  показателей. 

          Во  время  весеннего  сева  и  уборки  урожая  библиотекарь  выпускает  «Вести  с  полей»,  проводит  обзор  показателей  по  другим  администрациям. Совместно  с  ДК  проводит  «День  сельского  хозяйства».


Библиотекарь  Среднешунской  сельской  библиотеки  Тагирова Н.К. все  крупные  мероприятия  проводит  совместно  с  ДК,  Среднешунской школой,  работниками  социальной  защиты.  Нурия  Курбангалиевна  хорошо  работает  с  местной  администрацией и общественностью. Выходит  с  мероприятиями  в  администрацию  сельского  поселения,  в  школу,  на  ферму  и  т.д. Уделяет  библиотека  внимание  ветеранам  войны  и  труда,  совместно  с  ДК  и  школой  проводит  вечера:  «Люди  в  солдатской  шинели»,  «Этих  дней  не  смолкнет  слава». В  последние  годы  стало  традицией  проводить  в  библиотеке  День  пожилых  людей  «Мы  желаем  счастья  Вам». Богат  шунский  край  своими   поэтами – односельчанами. С  их  участием  прошёл  вечер поэзии  «В  гостях  у  самовара». Местные  поэты  Гарафутдин  Мухаметзянов   и  Файруза  Назипова  читали  свои  стихи.  


Библиотекарь  Тагирова  Н.К.  ведёт  пропаганду  творчества  татарских  национальных  поэтов  и  писателей: Х. Такташ,  А. Тимиргалин, А. Шавов, Г. Колахметов, Р. Мустафин, Н. Гайматдинова, Р. Сибат  и  многих  других. 

Активный  участник Тагирова Н.К.  татарских  национальных  праздников  «Рамазан», «Курбан-байрам», «Сабантуй». Совместно  с  ДК  проводила  вечер – чествование  работников  сельского  хозяйства  «Честь  и  слава  по  труду!». А  во  время  весеннего  сева  и  уборочной  каждый  день  заполняла  «Вести  с  полей»,  проводила  информационные  часы  среди  механизаторов  и  полеводов  на  полевых  станах. 


Ведётся  в  библиотеке  работа  с  детьми  и  юношеством. Был  создан  клуб  по  интересам  для  девочек  «Между  нами  девочками». На  его  занятиях  рассматривались  вопросы  дружбы,  любви, дети знакомились  с  творчеством  татарских  авторов  и  др. Библиотекарь  уделяет  внимание  в  своей  работе  вопросам  экологии,  здорового  образа  жизни  (особенно  среди  юношества),  изучению  своего  края  и  языка  и  т.д. 


2006 год – был  объявлен  Республикой Татарстан - годом  М. Джалиля. Особенно  хорошо  велась  работа,  посвященная  его  творчеству  в  Сосмакской  сельской  библиотеке. Здесь  прошла  викторина  по  произведениям  автора;  оформлен  тематический  альбом  «100 лет  М. Джалилю».

          Работает  библиотека  и  с  семьями. Так,  КВН  между  отцами  и  сыновьями,  был  посвящён  женскому  дню  8  марта. Победу  одержала команда «Маменькины сыночки». Весь  год  велась   поисковая  работа, т.к. селению  Сосмак  исполнилось  450  лет. Библиотекарь  Шайхудинова Г.М.  выезжала  в  архивы  Малмыжа  и  Вятских  Полян  и  собирала  краеведческий  материал. Собранный  материал  администрация  поселения  обещала  опубликовать  в  брошюре,  а  в  библиотеке  был  создан  свой  исторический  альбом. Открыт  Уголок  краеведения. 

          120-летие  Г. Тукая,  библиотекарь  отмечала  в  Неделю  детской  и  юношеской  книги. Каждый  день  Недели  был  посвящён  его  творчеству. 


При  библиотеке  организован  женский  клуб  «Любушка»,  цель  работы  которого  общение  и  проведение  досуга  в  долгие  зимние  вечера. Здесь  проводятся:  «Осенний  бал»,  экскурсии  весной  на  природу;  обмен  рецептами;  игровые  программы;  встречи  с  интересными людьми. 


Принимала Сосмакская сельская библиотека  участие  в  областном  конкурсе  рисунков  по  сельскохозяйственной переписи. Руслан  Газизуллин был  признан  одним  из  победителей  и  ездил  в  г. Киров  за  призом.  Уже  не  первый  год  в  читальном  зале  библиотеки  действует  шахматный  клуб  «Четыре  коня». Библиотекарь  работает  с  животноводами,  ежегодно  оформляет  «Боевые  листки» на  посевных  и  уборочных  кампаниях. Участник  правового  конкурса  «Я – гражданин  своей  страны». 

           В  Старопинегерской  сельской  библиотеке  уже  не  первый  год  работает  не  только  библиотечный  музей,  но  и  клуб  «Подросток». На  его  занятиях  рассматриваются  как  экологические    вопросы  «Природа  ищет  друга»,  так  и  вопросы  здорового  образа  жизни  «Как  сохранить  здоровье», вопросы краеведения  «Путешествие  по  родному  краю».  Ведётся  работа  с  такой  категорией пользователей,  как  социально  незащищенные  слои  населения. Для  них  в  библиотеке  организуются  вечера,  встречи,  развлекательные  программы. Библиотекарь  принимает  активное  участие  в  общественной  жизни  села,  является  председателем участковой избирательной  комиссии. 


Хочется  отметить  Казанскую  сельскую  библиотеку. Здесь  продолжается  поисковая  работа  с  учащимися  по  истории  посёлка. Все  собранные  документы  хранятся  в  библиотечном  мини-музее «Мой  край  задумчивый  и  нежный»  и  используются  студентами  и  школьниками  для  учёбы. К  юбилею  области  Саттарова  А.А.  провела  час-путешествие  «По  городам  и  районам  нашей  области». Интересно  прошёл  краеведческий  час  «О  тех  и  для  тех,  кто  любит  край  родной». Для  юношества  Альфия  Акмаловна  провела  урок  здоровья  «Быть  здоровым – это  здорово!». Взяты  на  учёт  пожилые  люди  и  ветераны,  инвалиды. Эта  категория  обслуживается  книгой  на  дому. Совместно  с социальной  защитой  проводятся  в  библиотеке  вечера  «Мы  за  чаем  не  скучаем» (ко  Дню  пожилых людей). Декада  милосердия,  посвященная  Дню инвалида,  включала  в  себя:  просмотр  литературы  «Помоги  себе  сам» и  вечер  «Возьмёмся  за  руки  друзья».  Организован  правовой  Уголок  «Права  на  всякий  случай». 

          Ведётся  работа  по  историко-патриотическому  воспитанию. Здесь  собран  материал  в  альбомы. Оформлен  в  библиотеке  эко - уголок  «Беречь  природы  дар бесценный»,  эко – стенд  «Спасём  мир  и  природу»,  проводится  массовая  работа  по  экологии. Ведётся  краеведческая  работа. Помимо  экскурсий  и  знакомства  с  библиотечным  музеем  в  библиотеке  организуются  книжные  выставки,  обзоры,  беседы. Среди  них  «Мой  край  задумчивый  и  нежный»,  «Новинки  вятских  изданий»,  «По  городам  и  районам  нашей  области». Работает  Альфия  Акмаловна   с  детьми  и  юношеством,  а  также  выходит  с  мероприятиями  к  механизаторам. 


Хотелось  бы  отметить  такое  направление  в  работе  библиотеки как  правовое  воспитание. Здесь  имеется  стенд  «Права  на  всякий  случай»,  книжная  выставка  «Ваш  адвокат»,  оформлены  пресс - папки «Семья. Работа», «Ваши  вопросы,  наши  ответы»,  «Всё  о  пенсиях»  и  другие. Во  время  выборной  кампании  действует  «Уголок  избирателя»,  проводятся  правовые  беседы,  уроки:  «Наш  выбор – наша  судьба», «Я  пришёл  голосовать», «Выбираем  лучших». Саттарова  А.А.  является  председателем  участковой  избирательной  комиссии.  


В  Ямышанской  сельской  библиотеке  работает  клуб  по  краеведению  «Родники». Основную  цель в его  деятельности  библиотекарь  Самигуллина  Назира  Салиховна,  видит  в  изучении  истории, культуры,  обычаев  и  литературы  татарского  народа. Был  отмечен  в  библиотеке  юбилей  области:  книжная выставка  «Край  родной, неповторимый»,  викторина  «Знаешь  ли  ты  свой  родной   край?»,  «Праздник  родного  языка». Ведёт  Назира  Салиховна  работу  и  по  таким  направлениям, как  историко-патриотическое,  экология,  здоровый  образ  жизни  и  т.д. Старается  привлечь  маленьких  жителей  деревни  в  библиотеку,  заинтересовать  книгой. Ведёт  пропаганду  книг   лучших  татарских  авторов. Принимала  участие  библиотека  в  областном  конкурсе  детских  рисунков  о  Всероссийской  сельскохозяйственной  переписи. 


Надо  отметить,  что  все  массовые  мероприятия,  в  библиотеках  -  центрах   национальной  культуры,  проводятся  на  татарском  языке. Не  остаются  библиотекари  в  стороне  от  проведения  национальных  праздников  на  селе,  работу  свою  строят  совместно  с  ДК,  школой,  социальной  защитой. 

