МУК Вятскополянская межпоселенческая библиотека (юр.лицо, организована 

2006 г.) является правопреемницей районной ЦЕНТРАЛЬНОЙ  БИБЛИОТЕКИ Вятскополянской ЦБС,  организованной в 1978 г.. 
 В 1905 были открыты библиотеки-читальни им. Ф. Ф. Павленкова: Гремячевской, Нижнетойменской, Омгинской СБ,  в 1934 г. Чекашевский СБ. .

Попечительский совет не функционирует.


Фонд библиотек  района  ( бывшей ЦБС - св. 365 тыс. ед. хр..


Имеется лит. на тат. яз. (10 тыс. ед. хр.)


СПА. Справ. фонд – 2,2 тыс. ед. хр. Кат.: АК; СК. Карт.: СКС; краевед.; публ.; персон.; рец.

Установлены БД СПС «КонсультантПлюс».  «ГАРАНТ».
В  ВЯТСКОПОЛЯНСКОЙ МЕЖПОСЕЛЕЧЕСКОЙ  БИБЛИОТЕКЕ – 1 ПК,   имеет выход в Интернет. 
E-mail: raionka@list.ru.
Директора ЦБС:
За  все  время существования  Вятскополянской  централизованной библиотечной системы    было три  директора. Это – Ростокина Мария Павловна (1978 -1985),

Исакова Тамара Семеновна (январь 1985- сентябрь1985), Шишова Ирина Николаевна (сентябрь 1985  - декабрь 2005).
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Ростокина Мария Павловна  родилась 23 октября 1929 года в деревне М.Лукинская  Даровского  района  Кировской области в семье  крестьяина.

В 1938 году пошла в школу, а в 1947 г. закончила 8 классов Красносельской средней школы. В этом же году поступила учиться в Кировский библиотечный техникум, после его окончания, в 1949 году, была направлена 

 на работу в Малмыжский район. С 5 августа 1949 года по июнь   1950 года работала заведующей Мари-Малмыжской сельской библиотекой. В июле 1950 года была переведена в Малмыжскую районную библиотеку в качестве работника абонемента .С 1 марта 1951года переведена в Малмыжскую  детскую библиотеку .В июле 1954 года  переведена в Вятскополянскую районную библиотеку в качестве заведующей читальным залом. 

С декабря 1955 года  Ростокина М.П.- заведующая Вятскополянской районной библиотекой.

 В 1978 году назначена  директором Вятскополянской централизованной библиотечной системы. С 1 января 1985 года – на заслуженном отдыхе.

Ростокина Мария Павловна – ветеран труда, награждена медалью к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина, Почетными грамотами Министерства культуры СССР и РСФСР, Значком «За отличную работу, занесена в Книгу Почета РК  профсоюза работников культуры.
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Исакова Тамара Семеновна  родилась в поселке Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области 19 апреля 1955 года. После окончания  средней  школы она поступила в  Удмуртское республиканское  культурно-просветительное  училище. Окончив училище, работала в республиканской детской библиотеке в г.Ижевске, в школьной библиотеке г.Вятские Поляны, а с 1979 года - в Центральной библиотеке  Вятскополянской ЦБС в качестве заведующей читальным залом. В 1980 году заочно закончила  Казанский  государственный  институт  культуры.

 С января  по сентябрь 1985 года работала директором Вятскополянской централизованной библиотечной системы.
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 С 26 сентября 1985 года была назначена заведующей Вятскополянским отделом культуры.

 Награждена  Почетными грамотами отдела культуры, департамента культуры, Значком « За отличную работу»(1991г), Знак « За достижения в культуре»(1998г).

Шишова Ирина Николаевна ( родилась 6 ноября 1956 года) –директор Вятскополянской  межпоселенческой библиотеки  с  сентября 1985 года.

Имеет высшее образование - в 1986 году окончила Пермский институт культуры.

После окончания Кировского  культпросветучилища в 1978 году была принята библиотекарем отдела комплектования и обработки  литературы Вятскополянской центральной библиотеки. С 1980 года занимается методической работой.

В 1985 году назначена  директором Вятскополянской централизованной библиотечной системы.

В 1984 году награждена Почетной грамотой отдела культуры.

В 1987 и 1999 гг. - Почетными грамотами департамента культуры и искусства Кировской  области.

В 2006 году - Почетной грамотой МО «Вятскополянский район».

