В центральной районной библиотеке хранятся подшивки газеты с 1981 года. Газеты за предыдущий период находятся в Яранском краеведческом музее.

ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ "ОТЕЧЕСТВО"

(Яранский район)

Яранская районная газета "Отечество" – одно из старейших изданий подобного ранга не только в Кировской области, но и в России. Газета прошла большой и сложный путь в истории нашего края. Имея различное оформление и содержание, она отразила целую эпоху в жизни нашего района, его людей. Создатели газеты всегда старались достоверно изложить происходящие события. Несколько раз газета меняла свое название. 20 февраля 1918 года вышел в свет первый номер газеты "Голос трудового народа", в 1919—1925 годах газета называлась "Крестьянин-коммунист", в 1925—1931 г. — "Деревенская жизнь", 1931—1953 г. — "Яранский колхозник", с 1953 по август 1991 года — "Знамя коммунизма" и с 28 августа 1991 года и по настоящий день — "Отечество" — народная газета земли Яранской.

Свой вклад в развитие газеты за 85 лет ее существования внесли многие поколения яранских журналистов. В редакционном коллективе дорожат светлой памятью первого редактора П. Ф. Костерина. В последующие годы редакцию газеты возглавили: И. И. Долгополов, А. М. Чупраков, Н. С. Мансуров, М. А. Доронин, М. С. Сучков, Л. В. Кобылкин. В настоящее время главным редактором районной газеты является В. Г. Сырчин.

Учредителями газеты до августа 1991 года были районный Совет народных депутатов и Яранский райком КПСС, далее организаторами газеты были районный Совет народных депутатов и трудовой коллектив  редакции. В данный момент учредителями являются областное государственное учреждение "Редакция газеты "Отечество" и администрация Яранского района.

В электронном виде "Отечество" хранится с 2003 года в редакции газеты.

В Яранской типографии печатаются районные газеты: "Отечество" (Яранск), "Сельские огни" (Кикнур), "Санчурский вестник" (Санчурск)
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