В 2006 году в МУК «Яранская центральная районная библиотека им. Г.Ф. Боровикова» работало 52 клуба и любительских объединения, которые посещало 725 человек. Среди них: подростков – 224 человека (17 кружков), юношество – 147 человек (8 клубов), взрослые –                     93 человека    (8 клубов), молодые семьи – 39 человек (2 клуба),  женщины – 54 чел.        (2 клуба).

Направления самые различные:

· организация досуга

· экологическое просвещение

· краеведение

· военно-патриотическое 

· нравственно-эстетическое

· научно-познавательное

· литературно-художественное

· здоровый образ жизни и др.

Сотрудничество с учреждениями культуры, школами, общественными организациями позволяет создать единый центр по организации досуга населения. Традиционно отмечаются как международные, так и народные праздники.

«Тещины вечера и золовкины посиделки» (посиделки в русской горнице)  Салобелякская СБФ

«Масленичная неделя» (конкурсная программа)



          Ломовская СБФ

«Крепче за баранку держись, шофер» (КВН)



          Пушкинская СБФ

Хорошо поставлена работа по организации досуга в Кугальской СБФ, где на протяжении многих лет работает семейный клуб «Иван да Марья».



     

В центральной библиотеке в 2006 году работало 6 клубов и любительских объединений. Клубы «Литературный салон» (ср. шк. №1) и «Старшеклассник» (ср. шк. №5) ориентированы на помощь в изучении школьной программы, знакомят ребят с новинками литературы, расширяют их знания о жизни и творчестве поэтов и писателей. 

Творчески прошли занятия за чашкой чая в «Литературной гостиной», где с большим интересом  прошли мероприятия:

«За всю любовь расплатимся любовью» (поэтический час к 70-летию Н.Рубцова)

«Анастасия Цветаева: звездный след» (ностальгический салон)

«Память во мне, как парящая птица» (поэтический салон к 95-летию Л.Г.Елкина)

«Тайный код Д.С. или Душой исполненный полет» (эссе-размышление к 100-летию со дня рождения Д.С.Лихачева)
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Особенно  запомнилась членам «Литературной гостиной» встреча с кировским поэтом Николаем Васильевичем Пересторониным  Н. В., членом Союза писателей России, заслуженным работником культуры России, журналистом, членом правления Кировской областной организации Союза писателей России.

Н. Пересторонин познакомил собравшихся со своей биографией, рассказал о творческом пути. Читатели узнали, что родился  поэт 1 декабря 1951 года в городе Кирове. Закончил Уральский государственный университет, факультет журналистики, в 1980 году, работает в областной ежедневной газете «Вятский край». 

Уже первые книги – «Следы на снегу» (1981) и  «Старый двор» (1988) – открыли читателям искреннего лирического поэта исповедального склада, в стихах и прозе которого звучит тема любви.

Николай Васильевич Пересторонин - автор книг: «Снегопады двадцатого века», «Серебряный оберег», «Александровский сад», «Симоновский остров», «Окно в Венецию», «Жизнь. Судьба. Литература» (2006), «Дорога на Иерусалим» (2006).

С живым интересом яраничи познакомились с Николаем Васильевичем, прикоснулись к его творчеству на встрече с поэтом в стенах центральной библиотеки. В этот же день прошло совместное заседание двух объединений – «Литературной гостиной» и   клуба «Деловая женщина» и почетным гостем, которого был Н.В.Пересторонин.


Встречи с интересными людьми, знакомство с лучшими книгами, приобщение к прекрасному – лучшие традиции продолжаются. 

