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В июле 1941 года в библиотеку пришел специалист – Еремина Аполлинария Ивановна, которая стала заведующей библиотекой на протяжении 38 лет. В годы войны библиотека обслуживала не только  жителей поселка,  но и эвакуированных из эвакогоспиталя. Аполлинария Ивановна награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войне».  За период ее работы  библиотека комплектовалась из бибколлектора, из г. Кирова на ее хрупких плечах привезена не одна тонна книг.  Своего помещения у библиотеки не было, ютилась она одно время в ДК,  потом в школе. И только в 1952, благодаря активности и упорству заведующей Ереминой А. И., построили свое здание, активными строителями которого были сами библиотекари – возили стройматериалы, расчищали территорию, вывозили строительный мусор. 
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Улица Фестивальная, 9, в этом здании библиотека находилась с 1952 по  декабрь 1999 год. 
С 1960 года, когда расформировали Медянский район, библиотека стала носить статус зональной. В зону обслуживания входило 5 сельских библиотек, которым оказывалась методическая  и профессиональная помощь. В 1979 году проведена централизация и библиотека становится филиалом Юрьянской ЦБС, руководит филиалом Елсукова Елена Федотовна. В штате 3,5 единицы, фонд 27 тыс. томов, читателей 2600. В 1983 году библиотека удостоена звания «Библиотека отличной работы». В 1985  году проведен капитальный ремонт здания, подведено центральное отопление. Чтобы решить вопрос с ремонтом библиотеки положительно, заведующей Даниленко Т. И. вместе со всем коллективом пришлось обращаться за помощью к секретарю обкома КПСС                 Бакатину В. В.  После ремонта   в библиотеке наконец-то стало тепло и уютно.                                                                          Библиотека  работает по привлечению новых читателей  и улучшения контрольных показателей. По итогам работы 1985 года  Даниленко Т. И.  стала победителем районного конкурса «Лучший по профессии 1985».
В 1999 году  библиотека переезжает в здание Дома культуры ОАО «Эликон». А уже в 2000 году Дом культуры передают на баланс Администрации поселка  и библиотеку вновь переводят в другое крыло здания ДК.
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Теперь это светлое, современное здание из стекла и бетона по ул. Набережной, 7 является Центром культуры и досуга в поселке, здесь же на 2 этаже, на площади 240 м2  разместилась библиотека.

В этом же году  добавили штатную единицу библиографа, а в 2002 году открыли Центр правовой информации и электронных ресурсов, оснащенный двумя мощными   компьютерами, соединенными в сеть, сканером и ксероксом. Пришла эра новых технологий, а вслед за ней и выход в     Интернет (2005 г).

 В 2006 году,   в связи с реализацией Закон №131-ФЗ, прошла децентрализация Юрьянской ЦБС и библиотека стала носить статус Мурыгинской поселковой библиотеки

Сегодня Мурыгинская   поселковая библиотека обслуживает 3 500 читателей в год и выдает  более 62 тыс. книг. 
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Литературно-музыкальная гостиная    «КАМЕРТОН»      объединила  творческими узами коллектив педагогов Мурыгинской школы искусств и библиотекарей на долгих 11 лет с 1989 по 2000 год.

Президент клуба Попадейкина Евгения Дмитриевна - преподаватель сольфеджио Мурыгинской школы искусств.

Девиз клуба:             Прислушиваясь к звону клавиш



И на вопрос даря ответ,




Скажи:




Какой ты след оставишь?




След,




Чтобы вытерли паркет 

И посмотрели косо вслед,

Или

Незримый прочный след

В чужой душе намного лет!
