ВЕЛИКОРЕЦКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

 КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Великорецкая сельская библиотека была основана по решению Орловского земства в 1888 году. Первым заведующим был сельский учитель Матвеев Константин Калинович. Фонд библиотеки при открытии насчитывал 288 экземпляров. Обмен книг проводился по воскресным дням. 

После революции 1917-1918 г.г. и в годы гражданской войны, библиотека некоторое время была законсервирована, но с 1924 года начала регулярно действовать.

С 1937 по 1950 год работала в библиотеке Косарева Нина Алексеевна.

В 1939 году в библиотеке было 1451 читатель.

С 1950 по 1961 год работала в библиотеке Агалакова Елизавета Дмитриевна.

С 1961 по 1975 год в библиотеке работала Одеменина Вера Николаевна.

Вера Николаевна совместно с культурно-бытовой комиссией сельского совета, которой руководил краевед Василий Никитич Краев, начала работу по сбору краеведческого материала для оформления альбома по истории села Великорецкое. 

С 1977 по 1999 год работала заведующей библиотекой Молчанова Валентина Алексеевна.

Валентина Алексеевна продолжила работу по краеведению. Кроме того, она оформила следующие альбомы: «История паломничества на реку Великую», «История библиотеки», «С песней по жизни» (о сельском хоре), «Путь к звездам» (о Викторе Петровиче  Савиных), «Наш колхоз на страницах газеты», «Почетные гости села Великорецкого». Начала сбор предметов старины для создания краеведческой комнаты. 

С 1999 год в библиотеке работает Молчанов Дмитрий Александрович. 

 Работа по сбору краеведческого материала продолжается, а в это время школьники активно изучают собранную информацию и принимают участие в конкурсах различных уровней. Так, в 2005 году ученица МОУ «Детский дом-школа» Катя Булдакова победила в областном конкурсе «Растем патриотами Вятского края». Она представила творческую работу «Великорецкое – жемчужина Вятского края». 

