Важные даты и события в жизни  клуба «Рассвет».

1985 - состоялось первое занятие  клуба «Рассвет».

1990 - прошел творческий конкурс  писателей и поэтов Зуевского литературного клуба «Рассвет».

1993, 3апр. - приняли участие в Дне культуры Зуевского района в г. Кирове.

1995, апр. - М.Чирков принят в члены Союза писателей России.

1998 - состоялась презентация первого коллективного сборника «Зуевка литературная», вып.1.

2001 - прошел районный литературный конкурс «Литературные родники».

2003  - А.Елькин принят в члены Союза писателей России.

2004, ноябрь - приняли участие в литературном празднике в Фаленках. 

2005, апрель - приняли участие в Дне культуры Зуевского района в Белой Холунице.

2005, июль - вышел сборник «Зуевка литературная-3»

2005, 30июля - состоялся литературный праздник, с участием поэтов и писателей из Кирова.
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    В нашем Зуевском районе есть люди, которые берегут литературные традиции, преумножают их. Они пишут стихи, прозу: стучатся в оскудевшие души и будят в нас надежду. Это поэты и прозаики, которые объединились в литературный клуб «Рассвет». Слово «рассвет» означает для них пробуждение, начало нового.

     Клуб образовался в начале 80-х годов ХХ столетия, при районной газете «Заветы Ильича» (ныне - «Нива») по инициативе А.Г.Огаркова. 

      Первыми активными членами были Михаил Чирков, Алексей Елькин, Анатолий Огарков, Дмитрий Прокашев, Авенир Зеленин, Юлия Потапова, Виктория Малкова, Александр Лысков, Сергей Масленников, Иван Животворев, Татьяна Сухина. Позднее пришли Валерий Прозоров, Геннадий Кучин, Эльмира Веселова, Геннадий Песецкий, Инесса Князева, Анатолий Бушуев

      Заседания клуба - это лекции о поэзии, литературном процессе; это обсуждение стихов, прозы друг друга. Иногда диалоги на заседаниях перерастают в настоящие дискуссии на разные темы: от истории и судьбы русского народа… до смысла земного бытия.

      А еще, «Рассвет» - это многочисленные встречи с писателями, участие в областных фестивалях, районных праздниках, выезды в соседние районы.

      Начинающему автору, чтобы самоутвердиться, поверить в себя, надо быть напечатанным. И у наших авторов есть место, где они могут печататься. Это, прежде всего районная газета:  до 80-х годов в газете существовали рубрики «Поэтической строкой», «Литературная гостиная», с появлением литературного клуба появилась литературная страничка клуб «Рассвет». Ее первыми гостями стали Михаил Чирков, Алексей Елькин, Дмитрий Прокашев. С тех пор, рубрика клуб «Рассвет» прочно утвердилась на страницах газеты, выходит с постоянной периодичностью, открывая нам все новые имена.

      Первыми книжками для многих авторов стали «книжки в газете». Особенно активно они выходили в 1990-1991 годах. Здесь были как коллективные, так и авторские сборники. Печататься самодеятельным авторам всегда трудно, но, преодолев все трудности, рассветовцы в 1990 году  выпускают  первый коллективный сборник «Гори свеча» под редакцией А. Огаркова, вступление к нему написал кировский поэт В. Фокин. 

      В последствии (1998 году) был выпущен более объемный сборник, который назывался «Зуевка литературная», под редакцией А.Елькина и М.Чиркова. Сборник вышел в скромной обложке при минимуме художественного оформления, но как говорится и в рубище почтенна добродетель, он получил хорошие отзывы читателей и критиков.

     «Зуевка литературная» задуман, как альманах: после первого выпуска, появился второй, и вот «Зуевка литературная» - выпуск 3. Авторский коллектив насчитывает 28 человек. Среди них, поэты - земляки, живущие за пределами области,- В.Архипов, Б.Марьев, В.Соболев.

      Начав с районных изданий, некоторые авторы выходят на областной уровень. Печатаются в коллективном альманахе «Встречи» (А.Елькин), журналах «Собор» (М.Чирков) «Вятка» (А.Елькин). Многие зуевские авторы печатались в сборничке «Вятский свистун» (А.Елькин, В.Прозоров, М.Елькина, М.Чирков), а один из его номеров был полностью отдан рассветовцам, он так и назывался «Зуевский».

      В конце 90-х начале 2000 годов у зуевских авторов был большой творческий подъем.  Увидели свет шесть книг Михаила Чиркова, четыре поэтических сборника Алексея Елькина,  нашел себя в публицистике Анатолий Огарков. 

      В настоящее время в клубе насчитывается 15 человек. За последнее время влились новые интересные авторы: Евгений Туманов, Ольга Перевощикова, Анастасия Пантюхина. 

      Несколько раз клуб награждался грамотами и дипломами, а двое его участников - Алексей Елькин и Михаил Чирков  стали членами Союза писателей России.

      Первым руководителем клуба был Анатолий Огарков. В настоящее время, клубом руководит Алексей Елькин.
*  *  *

Зуевский литклуб

(акростих)
Ручьи торят пути,

А все же тянутся друг к другу.

Стремятся трепет струй сплести,

Стремятся вечность обрести…

Влекома к Солнечному Кругу,

Единый Путь торит река -

Течет, вплетаясь в облака.

                                   А. Елькин.

