
Итоговый  документ
слёта  Павленковских  библиотек  Котельничского  отделения

Кировского  филиала  Содружества  Павленковских  библиотек

( с.  Юрьево  Котельничского  района  Кировской  области, 23 мая 2014 г.)

  23  мая  в  Котельничском районе  состоялся  слёт  Павленковских  библиотек  Котельничского  отделения.  В  слёте  приняли  участие  представители Афанасьевского, Свечинского,  Омутнинского,  Оричевского,  Котельничского  районов.
В рамках  слёта  прошёл  круглый  стол  «Современная  Павленковская  библиотека:  поиск,  становление». Выступающие  отметили  влияние  сельских  библиотек  на  образование и  культуру  вятской  провинции. Павленковские  сельские библиотеки  сумели  сохранить  свой  потенциал  и в  настоящее  время  действительно  являются  основой культурной  жизни  села. В  центре  внимания  сельского  библиотекаря  стоят  проблемы  духовного    возрождения,  исторической  памяти,  развития  культуры,  приобщение к чтению  и воспитание  творческого  читателя  с  помощью  различных  форм  и  методов  работы. Сельские  библиотеки  сегодня и  библиотеки- музеи,  и  выставочные центры,  и  литературно- музыкальные   гостиные, и  центры  досуга.

В  то же  время  на качество информационно- библиотечного  обслуживания  сельского  населения  влияет  ряд  факторов,  снижающих  эффективность работы: слабая  материальная база, устаревающие  фонды,  недостаточность  периодических  изданий, отставание  в  оснащении  техническими средствами.

Для  дальнейшего  сохранения  Павленковских  сельских  библиотеки,  развития  Павленковского движения  участники  слёта  считают важным:

· поднимать  престиж  сельских  библиотек  в  местном  сообществе. Формировать  культурную  политику, определяя  приоритеты  развития  культуры в  каждом  населённом  пункте  на  основе  диалога с  местным  сообществом.

· ставить  на  повестку  дня  слёта  насущные  вопросы  библиотечного  развития  в  провинции  и  стремиться  к тому, чтобы  результаты  обсуждения внедрялись  в  практику  библиотечной  работы.

· издать  сборник  материалов  Слёта  Павленковских  библиотек  Котельничского  отделения,  который  может  рассматриваться  как  вклад  в  историю,  теорию  и практику  библиотечного  дела  края.

· очередной  слёт  провести в  2019  году  

