
Освещение деятельности Ф.Ф. Павленкова

Анализ краеведческой деятельности по освещению деятельности Ф.Ф.Павленкова показал, что  тема интересна всем категориям пользователей.  

Библиотека носит имя Ф. Ф. Павленкова – прогрессивного книгоиздателя и публициста, автора знаменитого «Энциклопедического словаря», создателя серии «ЖЗЛ». Заканчивая свой жизненный путь, Ф. Ф. Павленков совершил еще один подвиг: значительную часть своего капитала он завещал на открытие 2 000 бесплатных библиотек. 

Песковская библиотека является единственной «павленковской» библиотекой в Омутнинском районе.

 Имя библиотеке  присвоено 15 октября 2003 года.
В 2013 году библиотека освещала деятельность известного мецената: 
     Инф.стенд «Завещание странного миллионера»  знакомил все  категории  пользователей с  прогрессивной  личностью. 

     Час информации «Листая страницы истории»  был приурочен к дню  рождения Ф.Ф Павленкова - 20  октября.

Члены Клуба «Сударушка» (14чел.) узнали много интересных фактов о книгоиздателе. Библиотекарь подвела итог встречи словами : -«Что сделал этот человек, чтобы  его помнили сегодня? Больше многих… Он учил Россию чтению. На деньги мецената, полжизни подвергавшегося политическому и  судебному  преследованию, открылись  2 000 бесплатных читален по всей России».                   

Демонстрация компьютерной  презентации «Великий  издатель» открыла слушателям многогранную личность известного россиянина, удивила  и поразила  их  его разносторонними знаниями. 

  Виртуальное знакомство школьников  8-10 кл. (87 чел.)  с фильмом «Островом Павленкова»  явилось     тематическим завершением мероприятий, посвященных  известному книгоиздателю.  В основу разговора легла жизнь и судьба  необыкновенного человека.
 В ходе экскурса ребята совершили историческое путешествие по Вятке, ставшей  местом ссылки  Ф.Ф.Павленкова. Мысль о  сопричастности  библиотеки с  именем Ф.Ф.Павленкова, которое навсегда связано с книгами и библиотеками, проходила красной нитью через все мероприятия. 

В 1996 году по инициативе екатеринбургского писателя, журналиста и краеведа  Ю.А.Горбунова была создана  Российская межрегиональная общественная организация клуб ЮНЕСКО  «Содружество Павленковских библиотек». Вниманию пользователей был представлен инф. стенд «Первый президент Содружества». В 2013 году  библиотека поздравила с 70-летием Ю.А.Горбунова, подвижника Ф.Ф.Павленкова. 

Юний Алексеевич ответил на поздравление и предложил сотрудничество. Переписка с главным редактором журнала «Уральский следопыт» имеет большое значение для библиотеки и накладывает определенные обязательства.   

10 Всероссийские библиотечные Павленковские чтения

в Республике  Коми - "Библиотека: традиции книжности 

и современное чтение"

21-22 июня 2013 года Песковская библиотека им. Ф.Ф.Павленкова - единственный представитель  Кировской  области,  принимала   участие в X Всероссийских Павленковских чтениях. Тема выступления - "Библиотека и местное самоуправление - грани взаимодействия", вызвала интерес у библиотечного сообщества. Обрадовали и подарки – сборник рассказов   коми-писателя  Косолапова С.В. «Однажды было лето», блокноты, закладки, буклеты с видами Песковки, деревья  из бисера, которые были вручены «первым лицам» Республики Коми, директорам библиотек. Дамы, с присущим им кокетством, украшали свои наряды разноцветными бисерными бабочками, сделанными с любовью  песковчанкой  Валентиной Худяковой,

фотокартины Леонида Поздеева  разлетелись во все уголки России. 
 Праздник «Коми- книга» состоялся благодаря тесному сотрудничеству учреждений культуры с местными предпринимателями, творческими людьми, населением. Объединившись в единый коллектив, они организовали  прекрасный праздник, чтя традиции и обычаи своего народа.    Каждый населенный пункт района представил на ярмарке  не только национальные блюда, старинные народные костюмы, утварь, фольклорные музыкальные номера, но и литературное творчество своих земляков, подготовив сценки из литературных произведений, стенды, макеты, брелки в виде книг, выступлениях рассказывающими о значении грамотности в жизни человека. В выступлениях коллективов звучали стихи и песни на слова коми авторов. Поездка  в  Республику Коми  была  очень интересной.

Инф. стенд « Библиотечные чтения на Удоре»» явился своеобразным отчетом  перед читателями. На нем были представлены подарки, сувениры, информационные материалы о Содружестве Павленковских библиотек.
 Вывод: творческий отчет на 10 Всероссийских библиотечных Павленковских чтениях, проведенный ярко, интересно,  позволил позиционировать  библиотеку   как  культурно-досуговое учреждение с высоким уровнем культуры, показать и раскрыть все достижения  и положительные моменты в работе.  Продвижение библиотеки в павленковское  библиотечное сообщество  как никогда востребовано  сегодня   президентом  Российской межрегиональной общественной организации клуба ЮНЕСКО «Содружество Павленковских  библиотек», заведующей научно-методическим отделом КОУНБ им. А.И.Герцена Н.Н.Ярославцевой.
Участвуя  в  2011 г. и  2013 г. во  Всероссийских   Чтениях   библиотека  приобрела позитивный имидж среди  читателей,  вырос  её  авторитет среди коллег-библиотекарей. 

Анализируя  опыт работы библиотеки по краеведению,  можно сделать вывод, что он многогранен и имеет определённые  перспективы.


