
Список изданий Павленкова Ф.Ф.

1. Скабичевский, А.  

Сочинения в 2-х томах [Текст] : критич. этюды, публиц. очерки, лит. характеристики ; с портр. авт., гравиров. в Лейпциге. Т. 2 / А. Скабичевский ; грав. И. Гедан. - [Б. м.] : Изд. Ф. Павленкова, 1890 (Тип. газ. "Новости"). - 880 стб., XV с. - Русский. - Б. ц.

На тит. л. печати : Курганская городская публичная библиотека. - Курганская общественная библиотека и книжная торговля общества попечения об учащихся

Инв.15009 

2. Лункевич, В.  

Зеленое царство [Текст] : беседы о том, как живет растение. № 6 / В. Лункевич. - 5-е изд. - СПб. : Изд. Ф. Павленкова : Тип. М. Меркушева, 1909. - 63 с. : 36 рис. - (Научно-популярная б-ка). - Русский. - Б. ц.

 40 кн.

Инв.29935

3. Скабичевский, А. М. 

Очерки истории русской цензуры (1700-1863 г.) [Текст] / А. М. Скабичевский. - СПб. : Изд. Ф. Павленкова : Тип. т-ва "Общественная польза", 1892. - 495 с. - Русский. - Б. ц.

Вл. знак на форзаце и тит. л. - Федор Дмитриевич Панфилов.

На тит. л., на с. 1 штамп : Курганская городская публичная библиотека

Инв.49842
4. Уоллес, А. 

Научные и социальные исследования [Текст] : пер. с англ.; в 2-х т. Т. I / А. Уоллес ; пер. Л. Лакиер. - СПб. : Изд. Ф. Павленкова [Тип. Ю.Н. Эрлих], 1903. - 514 с. - Русский. - Б. ц.

Инв.51814
5. Павленков, Ф.  

Энциклопедический словарь [Текст] / Ф. Павленков. - 4-е изд., перераб. - СПб. : Тип. Ю.Н. Эрлих (влад. А.Э. Коллинс), 1910. - 3099 с., 2607 политипаж. - Русский. - Б. ц.

Инв.28121
6. Скабичевский, А. М. 

Очерки истории русской цензуры (1700-1863 г.) [Текст] / А. М. Скабичевский. - СПб. : Изд. Ф. Павленков : Тип. т-ва "Общественная польза", 1892. - 495 с. - Русский. - Б. ц.

Вл. знак на форзаце и тит. л. - Федор Дмитриевич Панфилов.

На тит. л., на с. 1 штамп : Курганская городская публичная библиотека

Инв.49842

7. Эспинас, А.  

Социальная жизнь животных [Текст] : опыт сравнительной психологии, с прибавлением краткой истории социологии / А. Эспинас ; пер. Ф. Павленкова. - 2-е изд. - СПб. : Тип. Е. Евдокимова, 1898. - 319 с. - Русский. - Б. ц.

Инв.51935
8. Секки, А.  

Единство физических сил [Текст] : опыт естественно-научной философии / А. Секки ; пер. и предисл. Ф. Павленкова. - 2-е изд. - Вятка : Изд-во Красовского, 1873. - 32,504,2 с. - Русский. - Б. ц.

Инв.12263 – свободен
9. Базунов, С. А. 

А. Н. Серов: Его жизнь и музыкальная деятельность [Текст] : биогр. очерк / С. А. Базунов. - СПб. : Тип. "Общественная польза", 1893. - 79,9 с.; портр., прилож. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

 Вл. штамп: Гос. театр. б-ка. От руки: В. Рыбалкиной.

Инв.35547 - свободен

10. Базунов, С. А. 

А. Н. Серов. Его жизнь и музыкальная деятельность [Текст] : библиогр. очерк / С. А. Базунов. - СПб. : Тип. т-ва "Общественная польза", 1893. - 79, 8 с. - (Жизнь замечательных людей: биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

Инв.3381
11. Васильев, В.  

Мирабо. Его жизнь и политическая деятельность [Текст] : биографический очерк / В. Васильев. - СПб. : Типо-литография В.А. Тиханова, 1894. - 78 с. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

Дарственная надпись: Б-ка Курганского Союза кооператоров. Федор Дмитриевич Панфилов.

Инв.1239835
12. Горбунов, Ю. А. 

Флорентий Павленков. Его жизнь и издательская деятельность [Текст] : биограф. очерк / Ю.А. Горбунов. - Челябинск : "Урал LTD", 1999. - 288 с., 8л. ил. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

Инв.1234719
13. Паевская, А. 

Вальтер Скотт. Его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк / А. Паевская. - СПб. : Тип. т-ва "Общественная польза", 1891. - 80 с., портр. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

На форзаце вл. ярлык: "Из Шадринской земской публичной библиотеки".

Инв.628520
14.Порозовская, Б. Д. 

А.Д. Меншиков. Его жизнь и государств. деятельность [Текст] : биогр. очерк / Б. Д. Порозовская. - СПб. : Паровая скоропечатня А. Пороховщикова, 1895. - 92 с.1 л. портр. - (Жизнь замечательных людей: биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

Инв.516110
15. Каменский, А. В. 

Роберт Оуэн. Его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк / А. В. Каменский. - СПб. : Типо-литогр. и фототипия В.И. Штейна, 1893. - 102 с., портр. - (Жизнь замечательных людей: биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

На тит. л. печати : Курганская городская публичная библиотека. - Курганская районная библиотека

Цомакион, А. И. 

Дж. Гарибальди: Его жизнь и роль в объединении Италии [Текст] : биограф. очерк / А. И. Цомакион. - СПб. : Типо-хромолитогр. П.П. Сойкина, 1892. - 110 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

На тит. л. вл. штамп: Курганская городская публичная библиотека

На тит. л. вл. штамп: Курганская районная библиотека
Соловьев, Е. А. 

Оливер Кромвель. Его жизнь и политическая деятельность [Текст] : Биогр. очерк / Е.А. Соловьев. - СПб. : Тип. Ю.Н. Эрлих, 1893. - 96 с. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

 III. ч. конволюта
Инв.3854

(конволют из 3 ч., одна книга)
16. Туган-Барановский, М. И. (1865-1919). 

Прудон. Его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк / М. И. Туган-Барановский. - СПб. : Тип. т-ва "Общественная польза", 1891. - 80 с. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

ФРК Инв.3801 - свободен

17. Филипов  М. М. 

Лейбниц. Его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк / М. М. Филиппов. - СПб. : Тип. т-ва "Общественная польза", 1893. - 96 с. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

ФРК Инв.25525
 ФРК Инв.52551
 ФРК Инв.29333
18. Филиппов, М. М. 

Эм. Кант. Его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк / М. М. Филиппов. - СПб. : Тип. Сойкина, 1893. - 84 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

 Конволют 1-я ч.

На тит. л. вл. штамп: Курганская городская публичная библиотека

Энгельгардт, М. А. 

Ч. Дарвин. Его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк / М. А. Энгельгардт. - 2-е изд. - СПб. : Тип. Контрагентства жел. дорог, 1894. - 75, 5 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

 2-я ч. конволюта.

На последней с. и на форзаце печать: Курганская городская публичная библиотека

ФРК Инв.48826 – свободен
(конволют, одна книга)

19. Энгельгардт, М. А. 

А. Гумбольдт. Его жизнь, путешествия и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк / М. А. Энгельгардт. - СПб. : Тип. т-ва "Общественная польза", 1891. - 95 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

На тит. л. печать: [библиотека] Троицкой мужской гимназии

На тит. л.печать: Центральная русская биб-ка Троицк

Инв.51830 
20. Энгельгардт, М. А. 

Л. Пастер. Его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк / М. А. Энгельгардт. - СПб. : Тип. т-ва "Общественная польза", 1897. - 96 с. - (Жизнь замечательных людей :  биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

Экз. 3802: На авантитуле печати: Четвертая районная библиотека-читальня в Кургане; Курганская центральная окружная библиотека. На тит. л. печать: Библиотека Курганского союза кооперативов. 

Экз. 26187: На форзаце и на тит. л. печать: Ученическая библиотека Курганской мужской гимназии. На тит. л. штамп: Курганск. мужск. гим. На тит. л. печать: Курганская районная библиотека . 

ФРК Инв.26187 - свободен

ФРК Инв.3802 - свободен

21. Быков, А. А. 

И. Лойола. Его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк с портр. Лойлы, гравир. в Лейпциге / А. А. Быков. - 2-е изд. - СПб. : Тип. "Общественная польза", 1894. - 79 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей : биогр. б-ка Ф. Павленкова). - 2-я ч. конволюта: Карягин К. М. Сакиа-муни. Его жизнь и философская деятельность : биогр. очерк с изображением Сакиа-муни (Будды). - Пб. : Тип. и хромолитогр. А. Траншель, 1891. - 80 с. - Б. ц.

Инв.1239834
22. Бокль, Г. Т. 

История цивилизации в Англии [Текст] : в 2-х томах / Г. Т. Бокль ; пер. А. Н. Буйницкий ; авт. предисл. Е. Соловьев. - 2-е изд. Ф. Павленкова. - СПб. : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1896. - 628,24 с. - Русский. - Б. ц.

Инв.51472 
23. Герцен, А. И. 

Сочинения и переписка с Н.А. Захарьиной в семи томах [Текст] / А.И. Герцен. - СПб. : Изд-во Ф. Павленкова, 1905. - 587 с. - Русский. - Б. ц.

Инв.52087
24. Милль, Д. С. (1806-1873). 

Представительное правление [Текст] : публицистические очерки; пер. с англ. / Д. С. Милль ; ред. Р. И. Сементковский. - СПб. : Изд-во Ф. Павленкова;[Тип. Ю.Н. Эрлих], 1897. - 192 с. - Русский. - Б. ц.

На тит. л., с. 17, 33 штамп : Шадринская Окружная Центральная библиотека

На форзаце : Ш.З.П.Б.

ФРК Инв.51022
25. Лункевич, В.  

Закон жизни среди животных и растений [Текст]. N 30 / В. Лункевич ; изд. Ф. Павленкова. - 3-е изд. - СПб. : Тип. Ю.Н. Эрлих, 1906. - 95 с.: 50 рис. в тексте. - (Научно-популярная б-ка). - Русский. - Б. ц.

Инв.25861
26. Циген, Т.  

Физиологическая психология [Текст] : в 14 лекциях; пер. с нем. / Т. Циген ; пер. М. Милославский ; ред. В. Ф. Чиж. - СПб. : Тип. Ю.Н. Эрлих, 1893. - 190 с. : 21 рис. - (Популярно-науч. б-ка издаваемая Ф. Павленковым). - Русский. - Б. ц.

Инв.52508 
27. Лункевич, В.  

Ростом с ноготок, а ума палата [Текст] : жизнь муравьев. N 3 / В. Лункевич ; изд. Ф. Павленкова. - 3-е изд. - СПб. : Тип. "Общественная польза", 1902. - 52 с.: 12 рис. - (Научно-популярная б-ка). - Русский. - Б. ц.

 40 кн.

Инв.1224862
28. Лункевич, В.  

История происхождения животных и растений [Текст]. N 31 / В. Лункевич ; изд. Ф. Павленкова. - 2-е изд. - СПб. : Тип. М. Меркушева, 1909. - 69 с.: 18 рис. - (Научно-популярная б-ка). - Русский. - Б. ц.

 40 кн.

Инв.29339
29. Лункевич, В.  

Семейная жизнь животных [Текст]. N 13 / В. Лункевич ; изд. Ф. Павленкова. - 3-е изд. - СПб. : Тип. М. Меркушева, 1908. - 55 с.: 28 рис. - (Научно-популярная б-ка). - Русский. - Б. ц.

 40 кн.

Инв.29098
30. Эспинас, А.  

Социальная жизнь животных [Текст] : опыт сравнительной психологии, с прибавлением краткой истории социологии / А. Эспинас ; пер. Ф. Павленков. - 2-е изд. - СПб. : Тип. Е. Евдокимова, 1898. - 319 с. - Русский. - Б. ц.

Инв.51935

31. Каменский, А. В. 

Роберт Оуэн. Его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк / А. В. Каменский. - СПб. : Общественная польза, 1892-193. - 102 с., портр. - (Жизнь замечательных людей: биогр. б-ка Ф. Павленкова). - Русский. - Б. ц.

На тит. л. печати : Шадринская земская библиотека.
Инв.628473

