Орловский филиал межрегиональной общественной организации

Клуб ЮНЕСКО «Содружество павленковских библиотек».
Павленковские библиотеки в условиях местного самоуправления

(Информация)
Орловская область входит в Центральный федеральный округ (ЦФО) Российской Федерации. Членом межрегиональной общественной организации Клуб ЮНЕСКО «Содружество павленковских библиотек» Орловский филиал  стал в 2004 году. На момент вхождения в состав Содружества статус «Павленковская библиотека» имели 14 действующих библиотек: 1 – межпоселенческая центральная и 13 сельских библиотек. За 10 лет произошли и продолжают происходить большие изменения в организации библиотечной сети в Орловской области, связанные с развитием института местного самоуправления, а в последнее время – с проведением структурных реформ в сфере культуры (План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры»). Многие учредители, оказавшиеся в сложной финансовой ситуации, вынуждены принимать решения не только об оптимизации библиотечной сети, но и о сокращении ресурсного обеспечения библиотек. 
На ситуацию оказывает влияние и демографический  климат. Только за последние 3 года численность населения в регионе сократилась на 2,2 % и на 01.01. 2014 г. составляет около 770 тыс. человек. Население сельской местности – 34% от общего количества и по данным статистики убывает опережающими темпами. К концу 2013 года в Орловской области функционировало 496 библиотек, относящихся к системе Министерства культуры Российской Федерации. Из них – 3 государственные центральные библиотеки и 493 – муниципальные общедоступные, из них – 423 – сельские (86 % от общего количества муниципальных библиотек). 190 (или 39 %) муниципальных библиотек функционировали в структуре организаций культурно-досугового типа (КДО). По сравнению с 2005 г. сеть библиотек уменьшилась на 20 единиц и преимущественно – это сельский сектор.

Как на сегодняшний день «выглядит» Орловский филиал? Это – зеркальное отражение состояния сельского сектора библиотечной сети области. 2 сельские библиотеки являются филиалами библиотечных организаций: Кобылинская (Болховский район) и Ждимирская (Знаменский район). К 4-м сельским библиотекам Малоархангельского района (Архаровская, Ленинская, Луковская, Первомайская), функционирующим с 2006 года в структуре организаций культурно-досугового типа, в 2012 году прибавилось ещё 7 сельских библиотек: 3 – в Колпнянском районе (Краснянская, Ушаковская
, Фошнянская) и 4 – в Покровском районе (Алексеевская, Смирновская
, Столбецкая, Успенская). Неожиданностью оказалось и решение администрации Покровского района в 2013 году упразднить МБУК «Покровская межпоселенческая центральная библиотека им. С. Н. Оловенникова» (на базе библиотеки в 2007 г. проводились VII Всероссийские Библиотечные Павленковские чтения – научно-практическая конференция «Чтение – ресурс духовного возрождения общества», подготовка к которым шла в течение двух лет. Помещение, где размещалась тогда библиотека, было капитально отремонтировано на средства района и стало одним из лучших в области). Из 10 человек основного персонала детской и межпоселенческой библиотек 3 человека, оставшиеся после  реорганизации, представляют отдел библиотечного обслуживания населения, входящий в структуру МБУК «Центральный Дом культуры Покровского района». Таким образом, Орловский филиал – это 12 функционирующих сельских библиотек  и отдел библиотечного обслуживания МБУК «Центральный Дом культуры Покровского района».
За исключением Кобылинской сельской библиотеки (Болховский район), независимо от зоны обслуживания (количества населенных пунктов) и количества проживающего населения, библиотекари сельских библиотек других районов (Знаменский, Колпнянский, Малоархангельский и Покровский) работают на неполную ставку  (2 – на 0,75 и 9 – на 0,5 ставки).
Кроме отдела библиотечного обслуживания МБУК «Центральный Дом культуры Покровского района», имеющего компьютерное оборудование и доступ в Интернет, благодаря прежнему статусу, остальные библиотеки не модернизированы. Поэтому основное внимание уделяется просветительской деятельности в традиционном формате, и приоритетными направлениями являются краеведение, правовое просвещение, патриотическое воспитание, забота о здоровом образе жизни, организация досуга детей в период школьных каникул, работа с различными социальными группами населения, проживающего на территории обслуживаемых поселений.
Так как библиотеки находятся  в зданиях сельских домов культуры (9), школ (2) и администраций (2), они тесно сотрудничают с местными руководителями поселений, преподавателями, работниками культуры. Проблем с организацией массовых мероприятий нет. Практически каждая библиотека имеет своих постоянных читателей, многие из которых являются членами различных кружков или клубов по интересам. Например, литературно-творческий кружок «Андреевский родник», клуб «Эколог», «Истоки» (Краснянская с/библиотека, Колпнянский р-н), «В кругу друзей» (Фошнянская с/библиотека, Колпнянский р-н), «Беседушка», «Книжкина больница», «Мастерская Марьи Искусницы» и др. (Ленинская с/библиотека, Малоархангельский р-н), «Золотой возраст» (для старшего поколения), экологический клуб «В зелёной дубраве» (Архаровская с/библиотека, Малоархангельский р-н), «Поговорим по душам» (на базе Дома ветеранов), «Сказочник» и др. (Луковская с/библиотека, Малоархангельский) и др.  Работники отдела библиотечного обслуживания МБУК «Центральный Дом культуры Покровского района» – частые гости в стационарном учреждении «Областной центр социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Солнышко». 
Инициативная деятельность многих библиотек выражается в тех проектах, целевых библиотечных программах, которые они разрабатывают и реализуют на протяжении нескольких лет. В основном это связано с изучением прошлого своего поселения и орловского края, продвижением чтения в рамках реализации национальной программы поддержки и развития чтения.
За последние годы произошли кадровые изменения в павленковских библиотеках. В трёх сельских библиотеках  (Ждимирская с/библиотека, Знаменский р-н; Алексеевская и Успенская с/библиотеки, Покровского р-н) – новые работники. Произошла кадровая перестановка и в отделе библиотечного обслуживания МБУК «Центральный Дом культуры Покровского района» (уволилась Баранова Л. А., бывший директор МБУК «Покровская межпоселенческая центральная библиотека им. С. Н. Оловенникова» и одновременно председатель Орловского филиала межрегиональной общественной организации Клуб ЮНЕСКО «Содружество павленковских библиотек»).
Среди библиотечных работников орловских павленковских библиотек, несомненно, есть свои лидеры, которые пользуются заслуженным авторитетом и среди местного сообщества и среди коллег-библиотекарей региона. Это Коробецкая Любовь Анатольевна, заведующая Краснянской сельской библиотекой МБУК «Культурно-досуговый центр Колпнянского района» и Комракова Татьяна Владимировна, библиотекарь и по совместительству директор  МБУ «Социально-культурное объединение «Дом культуры и библиотека» Ленинского сельского поселения» Малоархангельского района. Они постоянные участники областных конкурсов профессионального мастерства, участники областных мероприятий и творческих лабораторий для сельских библиотекарей, имеют заслуженные награды местного и областного уровня.
Так как в условиях местного самоуправления возможна дальнейшая оптимизация библиотечной системы региона, трудно предсказать будущее любых библиотек, не только павленковских. Оправдается ли надежда библиотекарей на новые поправки в российском законодательстве (ФЗ № 136 от 27 мая 2014 г., ст. 14, п.3,4), которые разграничивают вопросы местного значения сельского поселения, и вопросы, которые решаются органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов? Как отреагируют районные власти на то, что организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселений – это их полная мера ответственности? Готовы ли они будут поддерживать ресурсное обеспечение библиотек на должном уровне, чтобы каждая библиотека могла определиться со своим направлением деятельности и развиваться в соответствии с пожеланиями жителей конкретного региона, как заявлено в новом документе – Модельном стандарте деятельности общедоступной библиотеки, разработанном Министерством культуры РФ и утверждённом и подписанным 31 октября 2014 г. Министром культуры РФ В. Р. Мединским?  Документ адресован органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам муниципальной власти, одобрен РБА.
Комиссарова Людмила Николаевна,
заведующая научно-методическим отделом

БУКОО «Орловская областная научная
универсальная публичная
библиотека им. И. А. Бунина»
Контактная информация:

Тел. 8 (486-2) 76-46-94

E-mаil: metod@ buninlib.orel.ru
metodorel@mail.ru
� Ушаковская сельская библиотека после перевода в структуру КДО не работает (сокращена ставка библиотекаря по решению местной администрации). 


� Смирновская сельская библиотека в 2012 г. не работала  (по информации из района – по техническим причинам).
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