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Истоки библиотечного дела Рязанской области относятся историками к ХI–ХIII вв. Книжные собрания сосредоточивались в церквах и монастырях, о чем свидетельствуют записи в писцовых книгах. Пометы на книгах говорят о том, что они выдавались населению древнего города. 

Последующие шесть веков развития библиотечного дела рязанщины были сложны и противоречивы. И лишь в XIX – начале XX веках, отмеченных небывалыми достижениями в культуре и искусстве, науке и технике, в Рязанской губернии открывались библиотеки, которые отвечали общественным потребностям и занимали значимое место в жизни местного сообщества. 
Характерной чертой 50-х годов ХIХ в. стало начало создания платных библиотек при клубах, обслуживавших привилегированные группы населения: дворян, купцов, чиновников, интеллигенции – членов клубов. Одна из первых – библиотека при Благородном собрании. В последующем – при Семейном кружке (1878 г.), при губернском Всесословном собрании (1904 г.), при Троицком семейном собрании (1910 г.). Аналогичные библиотеки были основаны  в уездных городах при общественных собраниях Сапожка (1864 г.), Зарайска (1867 г.), Егорьевска (1878 г.), Данкова (1897 г.); Михайловским съездом мировых судей (1872г.).

Создание и открытие публичной библиотеки в городе Рязани 
14 (2) января 1858 г. было долгожданным и значительным событием для горожан. Библиотека находилась  в ведении особого комитета, составленного под председательством Начальника Рязанской губернии, и членов: Рязанского Губернского Предводителя Дворянства, Директора училищ и Попечителя. Звание Библиотекаря возложено господином Начальником Губернии на служащего в Канцелярии его, господина К. Архангельского, воспитывавшегося в Московском Императорском Университете.
В это же время в уездах на базе учебных коллекций зарождаются первые публичные библиотеки: в Ряжске (10 февраля 1860 года), Пронске (22 июня 1860 года), Данкове (1 ноября 1860 года), Раненбурге (1 декабря 1860 года), Скопине (16 марта 1861 года). Существовали они на пожертвования граждан и на деньги, получаемые за право брать книги на дом.

В 1868 году уездным земством организуется публичная библиотека в Пронске, а в 1881 г. – в с. Гулынки Старожиловского уезда. 21 января  1869 г. общественная библиотека создается Раненбургским духовным училищем. 6 июня 1872 года в г. Касимове основана библиотека по постановлению городской думы, в г. Спасске 28 августа 1872 года – уездной земской управой. 12 сентября 1872 года на съезде мировых судей на пожертвования создается публичная библиотека в г. Михайлове.

В истории библиотечного дела Рязанской губернии положительную роль сыграли коммерческие библиотеки, существовавшие с 70-х годов ХIХ века при книжных магазинах и лавках К. Ф. Александрова, Н. Е. Фаворова, П. И. фон Дрейлинга, С. С. Шемаева, С. М. Киссельмана, П. И. Колобаева (в г. Касимове).
Рубежными для губернии были 90-е годы ХIХ века, связанные с формированием сети бесплатных народных библиотек-читален для обслуживания рабочих и крестьян. К 1 января 1916 г. их было 54, но в большинстве уездов они отсутствовали.

Рязанская городская управа 28 декабря 1909 на основе книг Рязанской народной библиотеки, дара редактора «Рязанского вестника» В. Н. Розанова (150 экз.), студентов-рязанцев Московского университета и гласного И. Ф. Жиркова (158 экз.) открывает  городскую бесплатную библиотеку-читальню им. имп. Александра II. Деньги на ее содержание (2500 р.) пожертвовали члены кружка «Рязанская народная библиотека». 
На рубеже XIX - XX вв. народные библиотеки создаются местной интеллигенцией, в т. ч. учительницей Н. П. Ширяевой, судьей С. И. Бобровым, дворянами А. К. и Э. К. Энгельмейерами и другими.

В 1900-е гг. в связи с тенденцией выделения капитала частными лицами на создание библиотек по завещанию Ф. Ф. Павленкова на его средства в Рязанской губернии открываются 37 библиотек, в том числе: в г. Скопине – 2 библиотеки
, в г. Касимове - 1 библиотека
, в Рыбновском районе – 4 библиотеки
.
г. Скопин, октябрь 1899 г.– 2 библиотеки: 1. фундаментальная и ученическая библиотека Скопинской средней женской гимназии. (ПФА РАН. Ф. 158, оп. 4. Д. 10. Л. 1047); 2. фундаментальная и
 ученическая библиотека Скопинского реального училища. (ПФА РАН. Ф. 158, оп. 4. Д. 10. Л. 1069).

 г. Касимов , 1902 год: бесплатная народная библиотека-читальня в память 100-летия со дня рождения А. С. Пушкина. (ПФА РАН. Ф. 158, оп. 4. Д. 10. Л. 1014-1015) Заведует библиотекой секретарь Управы дворянин Петр Павлович Клевезаль. За заведование ею особого содержания он не получает. 

Рыбновская волость Рязанского уезда Рязанской губернии: 
на средства Ф. Ф. Павленкова 1 сентября 1915 г. были открыты четыре народные библиотеки в наиболее бедных и глухих селениях: Горяйнове, Федякине, Кузьминском, Срезневе. Земство поддержало это начинание и взяло на себя заботы о содержании библиотек. 
Для создания Срезневской библиотеки кроме средств Павленковского фонда и общества грамотности поступили деньги от помещицы                           Э. К. Энгельмейер.
 
Есть сведения, что Срезневская бесплатная народная «В  память 19 февраля 1861 года» библиотека-читальня была организована в 1901 году – в год 40-летия освобождения в России от крепостной зависимости. Помещение библиотеки было очень хорошим. Из мебели имелся большой стол, на котором, как правило, лежали газеты и журналы; книжные шкафы располагались вдоль одной стены, и в них в образцовом порядке стояли книги; на стене весел портрет Л. Н. Толстого. К 1911 году библиотека располагала 2485 книгами. За 10 лет фонд увеличился на 1735 экз. Постоянным источником пополнения книжного фонда были периодические издания. В 1916 году библиотека выписывала 16 периодических изданий: 6 журналов и 10 газет. Среди читателей были селяне духовного звания, чиновники, мещане, приказчики, крестьяне села Срезнево и окрестных селений. 

Как весьма положительный момент можно отметить обслуживание читателей-детей. В библиотеке-читальне имелся освобожденный библиотекарь Н. Карташова, которая получала из средств Энгельмейеров заработную плату в размере 240 рублей в год. Из дохода библиотеки-читальни оплачивалось жилье, отопление и освещение.
График работы библиотеки составлялся с учетом интересов читателей. Библиотека была открыта ежедневно: в будние дни с 17 до 19 часов, в праздничные дни дополнительно еще и после обедни, т.е. с 10 до 12 часов, чтобы таким образом дать возможность читать в библиотеке дальним жителям, приходящим в местную церковь.

Кузьминская сельская библиотека была открыта впервые в 1911 году.

Второе открытие состоялось в 1930 году, когда в с. Кузьминское был образован колхоз.

В 1939 году библиотекарем была Лукашина З.А. Книжный фонд в 1939 году составлял 3959 книг, а 1940 году – 4716 экз., в 1943 году -5177 экз.
В 1941-1947 гг. в библиотеке работала Раткина Клавдия Федоровна. По её словам в библиотеку ходили многие жители села, читателей было 400-420 человек. Поскольку в селе жили эвакуированные, приходило много детей.
В с. Федякино библиотека впервые была открыта в 1913 году. Современная история прослеживается с 1929 года. До 1938 года библиотека находилась в колхозном домике. Фонд библиотеки составлял 300 экз. книг. В 1938 году шефство над библиотекой взяла Московская типография и подарила  500 экз. книг. Первым библиотекарем был В. Дергачев.  В 1939 году фонд библиотеки составлял 2400 экз. 
В настоящее время основным крупнейшим региональным хранилищем редких и ценных книг является Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького, где бережно сохраняют печатные издания, относящиеся к биографической библиотеке «Жизнь замечательных людей» Ф. Павленкова, научно-популярной библиотеке для народа, книги  издательства Ф. Павленкова и других издательств. Общее число книг - 50 экземпляров, число наименований книг  - 34 названий, годы издания: с 1866 по 1913. В том числе, есть книги, изданные при участии Валентина Ивановича Яковенко, сподвижника и позднее душеприказчика Ф. Ф. Павленкова, который был редактором первого изданного в России в 1905 г. «Собрания сочинений» А.И. Герцена в 7 томах и в качестве переводчика публичных бесед Карлейла Т. «Герои и героическое в истории: публичные беседы».
Поиски сведений о Павленковских библиотеках продолжаются.   Предстоит большая работа в фонде книгохранения Рязанской ОУНБ им. Горького, архивах Рязанской области и страны. 
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