Коллекция «Издания Ф. Ф. Павленкова»
Нолинской центральной районной библиотеки

Библиотека «Жизнь замечательных людей» (в алфавите персон)

1. Мякотин, Венедикт Александрович.
Протопоп Аввакум, его жизнь и деятельность [Текст] : биогр. очерк / В. А. Мякотин. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1906. - 133 с. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - На тит. л.: "Без портрета Аввакума, которого негде достать".

2. Смирнов, В. Д.
Аксаковы, их жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с тремя портретами, гравированными в Париже и Петербурге [Константина, Сергея и Ивана Аксаковых] / В. Д. Смирнов  [Соловьев Е. А.]. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва  "Общественная польза", 1895. - 87 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

3. Бекетова, Мария Андреевна.
Г. Х. Андерсен, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Андерсена, гравированным в С.-Петербурге К. Адтом./ М. А. Бекетова - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

4. Литвинова, Елизавета Федоровна.
Аристотель, его жизнь, научная и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Аристотеля, гравированном  в Лейпциге Геданом / Е. Ф. Литвинова. - Санкт-Петербург : Тип. и литография И. Г. Салова, 1892. - 78 с., 1 л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

5. Александров, Н. Н.
Лорд Байрон, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Байрона, гравированном в Лейпциге Геданом / Н. Н. Александров. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1892. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

6. Александров, Н. Н.
Лорд Байрон, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Байрона, гравированном в Лейпциге Геданом / Н. Н. Александров. – Изд. 2-е. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1904. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

7. Левенсон, Павел Яковлевич.
Беккария и Бентам, их жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерки : с портретом Баккарии и Бентама, гравированном В  Лейпциге Геданом / П. Я. Левенсон. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1893. - 94 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

8. Протопопов, Михаил Алексеевич.
В. Г. Белинский, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Белинского, гравированным в Лейпциге Геданом /Протопопов М. А. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва. "Общественная польза", 1891. - 77 с., [1] ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

9. Барро, Михаил Владиславович.
П. Ж. Беранже, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Беранже, гравированным в Лейпциге Геданом. / М. Барро. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1892. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - На обл. дата: 1891.

10. Порозовская, Берта Давыдовна. 
Людвиг Берне, его жизнь и литературная деятельность : биогр. очерк : с портретом Людвига Берне, гравированным в Лейпциге Геданом / Б. Д. Порозовская. - СПб. : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1893. - 96 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Обложкаа печатана в тип. Т-ва "Общественная польза", 1892.   

11. Тихонов, Алексей Алексеевич.
Д. Боккачио, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Боккачио, гравированным в Петербурге К. Адтом / А. А. Тихонов. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

12. Соловьев, Евгений Андреевич.
Г. Т. Бокль, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Бокля, гравированным в Лейпциге Геданом [Текст]/ Е. А. Соловьев . - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва. "Общественная польза", 1895. - 80 с., [1] ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

13. Барро, Михаил Владиславович.
П. К. Бомарше, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Бомарше, гравированном в Лейпциге Геданом / М. Барро. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).    

14. Белоголовый, Николай Андреевич.
С. П. Боткин, его жизнь и врачебная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Боткина, гравированном в Петербурге К. Адтом / Н. А. Белоголовый. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1892. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей.  Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

15. Антоновский, Ю. М. 
Джордано Бруно,  его жизнь и философская деятельность : биогр. очерк : с портретом Джордано Бруно, гравированным в Лейпциге Геданом / Ю. М. Антоновский. - СПб. : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 80 с. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

16. Карягин, К. М.
Сакиа-Муни (Будда), его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с изображением Сакиа-Муни (Будды)./ К. М. Карягин. - Санкт-Петербург : Тип. и хронолит. А. Траншель, 1891. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

17. Карягин, К. М.
Сакиа-Муни (Будда), его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с изображением Сакиа-Муни (Будды)/ К. М. Карягин. - Изд 3-е. - Санкт-Петербург : Тип. Ю.Н. Эрлих, 1904. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

18. Литвинова, Елизавета Федоровна.
Ф. Бэкон, его жизнь, научные труды и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Ф. Бэкона, гравированном в Лейпциге Геданом / Е. Ф. Литвинова. - Санкт-Петербург: Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

19. Холодковский, Николай Александрович.
Карл Бэр, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Бэра, гравированном в Лейпциге Геданом / Н. А. Холодковский. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1893. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

20. Базунов, Сергей Александрович.
Р. Вагнер, его жизнь и музыкальная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Р. Вагнера, гравированным в Лейпциге Геданом / С. А. Базунов. - Санкт-Петербург : Тип. газ. "Новости", 1891. - 95 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).   

21. Чепинский, В.
Г. Вашингтон, его жизнь, военная и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с  портретом Вашингтона, гравированном в Петербурге К. Адтом / В. Чепинский. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1898. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

22. Малис, Юлий Германович.
Р. Вирхов, его жизнь и научно-общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Вирхова, гравированном в Лейпциге Геданом / Ю. Г. Малис. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1899. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

23. Ярцев, Алексей Алексеевич.
Ф. Г. Волков (основатель русского театра), его жизнь в связи с историей русской театральной старины [Текст] : биогр. очерки : с портретами Волкова, Дмитревского, Плавильщикова, Яковлева и Семеновой / А. А. Ярцев. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1892 . - 94 с., [2] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

24. Каренина, И. М.
Вольтер, его жизнь и литературная деятельность [Текст]: биогр. очерк : с портретом  Вольтера, гравированном в Петербурге К. Адтом./ И. М. Каренина (Засулич В. И.) - Санкт-Петербург : Типо-литография  Г. И. Салова и К°, 1893. - 95, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - На обложке: Биогр. очерк А. Каренина. -  Обложка печ. в тип. Т-ва "Общественная польза". 

25. Предтеченский, Евгений Александрович.
Галилей, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Галилея, гравированным за границей / Е. А. Предтеченский. - Изд 2-е. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1897. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

26. Энгельгардт, Михаил Александрович.
В. Гарвей, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Гарвея, гравированном в Лейпциге Геданом / М. А. Энгельгард. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 75 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

27. Цомакион, Анна Ивановна.
Дж. Гарибальди, его жизнь и роль в объединении Италии [Текст] : биогр. очерк : с портр. Гарибальди, гравированном в Петербурге К. Адтом / А. И. Цомакион . - Санкт-Петербург : Типо-хронолит. П. П. Сойкина, 1892. - 110 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -   Загл. обл.: Дж. Гарибальди, его жизнь и деятельность по объединению Италии; Обл. напеч. в тип. Т-ва "Обществ. польза". 

28. Полнер, Т. И. 
Давид Гаррик, его жизнь и сценическая деятельность : биогр. очерк : с портретом Гаррика, гравированным в Лейпциге Геданом / Т. И. Полнер. - СПб. : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1891. - 96 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Обложка печатана в тип. Т-ва "Общественная польза", 1891

29. Соловьев, Евгений Андреевич 
Гегель, его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Гегеля, гравированным в Лейпциге Геданом / Е. Соловьев. - Санкт-Петербург : Тип. газ. "Новости", 1891. - 113 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).    

30. Вейнберг, Петр Исаевич 
Генрих Гейне, его жизнь и литературная  деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом  Гейне, гравированном  в Лейпциге Геданом / П. И. Вейнберг. - Санкт-Петербург : Тип. и лит. И. Г. Салова, 1892 . - 112 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

31. Каменский, Андрей Васильевич.
В. Э. Гладстон, его жизнь и политическая деятельность [Текст] : биогр. очерк  : с портретом  Гладстона, гравированном в Лейпциге Геданом/ А. В. Каменский. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1892. - 86 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

32. Базунов, Сергей Александрович 
М. И. Глинка, его жизнь и музыкальная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Глинки и музыкальным  приложением, состоящим из выбора его произведений для фортепиано и пения / С. А. Базунов ; [сост прил. А. М. Померанцева]. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва  "Общественная польза", 1892. - 78 с., [1] л. ил. : портр. + ноты. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

33. Гримм, Эрвин Давидович 
Гракхи, их жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Кая Гракха / Э. Д. Гримм. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1894. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

34. Энгельгардт, Михаил Александрович.
А. Гумбольдт, его жизнь, путешествия и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Гумбольдта, гравированным в Лейпциге Геданом / М. А.Энгельгардт. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Обществ. польза", 1891. - 95 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

35. Бахтиаров, Анатолий Александрович.
Иоган Гутенберг, его жизнь и деятельность в связи с историей книгопечатания [Текст] : биогр. очерк : с портретом Гутенберга, гравированном в Лейпциге Геданом / А. А. Бахтиаров. - Санкт-Петербург : Тип. и хронолит. А. Траншель, 1892. - 94 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - Загл. обложки: Гутенберг, его жизнь в связи с историей книгопечатания. - Обл. напеч. в тип. Т-ва "Общественная польза".

36. Паевская, Аделаида Николаевна.
Виктор Гюго, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом В. Гюго, гравированном  в Лейпциге Геданом / А. Н. Паевская. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : тип. и хромолитография П. П. Сойкина, 1893. - 74 [3] с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).  - Обложка напеч. в тип. Т-ва "Общественная польза".

37. Литвинова, Елизавета Федоровна.
Даламбер, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : С портретом Даламбера, гравированным в Лейбциге Геданом / Е. Ф. Литвинова. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1891.  - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

38. Ватсон, Мария Валентиновна.
Данте, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр.очерк : с портретом Данте, гравированном в Лейпциге Геданом / М. В. Ватсон.  - Санкт-Петербург : Тип. газ. "Новости", 1891. - 90 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

39. Ватсон, Мария Валентиновна.
Данте, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Данте, гравированном в Лейпциге Геданом / М. В. Ватсон. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1902. - 72 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).
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Д. Ливингстон, его жизнь, путешествия и географические открытия [Текст] : биогр. очерк : с портретом Ливингстона, гравированном в Лейпциге Геданом и с геогр. карт. / Д. А. Коропчевский. - Санкт- Петербург : Тип. газ. "Новости", 1891. - 80 с.,[2] л. ил. : портр. + карт. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

79. Каменский, Андрей Васильевич.
А. Линкольн. Освободитель невольников в Америке, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Линкольна, гравированным в Лейпциге Геданом / А. В. Каменский. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 85 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

80. Фаусек, Виктор Андреевич.
К. Линней, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Линнея, гравированным в Лейпциге Геданом / В. Фаусек. - С.-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 79 с., [1] ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

81. Литвинова, Елизавета Федоровна.
Н. И. Лобачевский, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Лобачевского, гравированном в Лейпциге Геданом / Е. Ф. Литвинова. - Санкт-Петербург : Тип. П. П. Сойкина, 1895. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).  - Загл. обл.: Н. И. Лобачевский, его жизнь и ученая деятельность. - Обл. напеч. в тип. тов-а "Обществ. польза".

82. Быков, Александр Алексеевич.
И. Лойола, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Лойолы, гравированном в Лейпциге Геданом / А. А. Быков. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1894. - 77 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

83. Литвинова, Елизавета Федоровна.
Джон Локк, его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Локка, гравированным в Лейпциге Геданом. / Е. Ф. Литвинова. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1892. - 77 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

84. Водовозов, Николай Васильевич.
Р. Мальтус, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом  Мальтуса, гравированным в Лейпциге Геданом./ Н. В. Водовозов. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1895. - 94 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

85. Брилиант, Семен Моисеевич.
Микель-Анджело, его жизнь и художественная деятельность [Текст] : биогр. очерк :  с портретом Микеля-Анджело, гравированном в Петербурге Константином Адтом/ С. М. Брилиант. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 96 с., [6] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

86. Туган-Барановский, Михаил Иванович .
Д. С. Милль, его жизнь и учебно-литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Милля, гравированным по рисункам И. Панова [в Лейпциге Геданом]/ М. Туган-Барановский. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 88 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

87. Соловьев, Евгений Андреевич.
Мильтон, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Мильтона, гравированным в Лейпциге Геданом./ Е. Соловьев - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1894. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

88. Васильев, В. 
Мирабо, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк :  с портретом Мирабо, гравированном в Лейпциге Геданом / В. Васильев (Берви В. В.) - Санкт-Петербург : Тип. и литогр. В. А. Тиханова, 1894. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

89. Мякотин, Венедикт Александрович.
А. Мицкевич, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Мицкевича, гравированным в Лейпциге Геданом / В. Мякотин. - С.-Петербург : Тип. и литография А. Траншель, 1891. - 93 с., [1] ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

90. Барро, Михаил Владиславович.
Ж. Мольер, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Мольера, гравированным в Лейпциге Геданом. / М. В. Барро - Санкт-Петербург : Тип. И. Г. Салова, 1891. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

91. Яковенко, Валентин Иванович.
Томас Мор, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Мора, гравированным в Лейпциге Геданом. / В. И. Яковенко. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1891. - 87 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

92. Усова, Софья Ермолаевна.
Н. И. Новиков, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Новикова, гравированным в Лейпциге Геданом./ С. Е. Усова. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892 . - 94 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей.  Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

93. Филиппов, Михаил Михайлович.
Ньютон, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Ньютона, гравированным в Лейпциге Геданом. / М. М. Филиппов. - Санкт-Петербург : Тип. и хромолит. А. Траншель, 1892. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

94. Каменский, Андрей Васильевич.
Роберт Оуэн, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Оуэна, гравированным в Лейпциге Геданом./ А. В. Каменский. - Санкт-Петербург : Типо-лит. и фототипия В. И. Штейна, 1893. - 102 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -   На обл. дата: 1892.

95. Филиппов, Михаил Михайлович.
Паскаль, его жизнь и научно-философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Паскаля, гравированным в Лейпциге Геданом/ М. М. Филиппов. - Санкт-Петербург : Типо-лит. И. Г. Салова, 1891. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -    Заглавие обл.: Паскаль, его жизнь, научная и философская деятельность. - Обл. напеч. в тип. Т-ва "Обществ. польза".

96. Энгельгардт, Михаил Александрович.
Л. Пастер, его жизнь и научная деятельность : биогр. очерк : с портр. Пастера, гравированным в Лейпциге Геданом [Текст]/ М.А. Энгельгардт. - С.- Петербург : Тип. Т-ва "Обществ. польза", 1898 . - 96 с., [2] л. ил., портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

97. Абрамов, Яков Васильевич.
Песталоцци, его жизнь и педагогическая деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Песталоцци, гравированном в Лейпциге Геданом / Я. В. Абрамов. - Санкт-Петербург : Типо-лит. и фототип. В. И. Штейна, 1893. - 86 с., [1]л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

98. Орлов, Е.
Платон, его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Платона, гравированном в Лейпциге Геданом / Е. Орлов (Ротштейн Ф. А.) - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1896. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

99. Энгельгардт, Михаил Александрович .
Н. Пржевальский, его жизнь и путешествия [Текст] : биогр. очерк : с портретом Пржевальского, гравированным в Лейпциге Геданом  и с географической картой / М. А. Энгельгардт. - Санкт-Петербург : Тип. И. Г. Салова, 1891. - 79 с., [2] л. ил. : портр. + карта. - (Жизнь замечательных людей.  Биографическая библиотека Ф. Павленкова).    

100. Туган-Барановский, Михаил Иванович.
П. Ж. Прудон, его жизнь и общественная деятельность : биогр. очерк : с портр. Прудона, гравированным в Лейпциге Геданом [Текст]/М. И. Туган-Барановский - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1891. - 80 с., [2] л. ил., портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

101. Южаков, Сергей Николаевич.
Жан-Жак Руссо, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Руссо, гравированным в Лейпциге Геданом/ С. Н. Южаков. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1894. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

102. Шеллер, Александр Константинович.
Савонарола, его жизнь и общественная деятельность [Текст] : биогр. очерк: с портретом Савонаролы, гравированным в Лейпциге Геданом  / А. К. Шеллер (А. Михайлов). - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1893. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

103. Анненская, Александра Никитична. 
Жоржъ-Зандъ ,  ея жизнь и литературная деятельность : биогр. очерк : с портретом Ж. Санд, гравированным в Лейпциге Геданом / А. Н. Анненская. - СПб. : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1894. - 80 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова). 

104. Яковенко, Валентин Иванович (1859-1915).
Д. Свифт, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Свифта, гравированным в Лейпциге Геданом / В. И. Яковенко - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 109 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

105. Краснов, Пл. 
Л. Анней Сенека, его жизнь и философская деятельность : биогр. очерк : с портретом Сенеки, гравированным в Петербурге К. Адтом / Краснов, Пл. - СПб. : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1895. - 77 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова). – Обложка печатана в тип. Т-ва "Общественная польза", 1895.

106. Соловьев, Евгений Андреевич.
О. И. Сенковский, его жизнь и литературная  деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом  Сенковского, гравированным  в Лейпциге Геданом / Е. А. Соловьев. - Санкт-Петербург : Тип. С. Н. Худекова, 1892. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -  Год изд. на обл.: 1891.

107. Цомакион, Анна Ивановна.
Сервантес, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Сервантеса, гравированным в Лейпциге Геданом. /А. И. Цомакион. - Санкт-Петербург : "Банковская скоропечатня" И. Г. Гершуна, 1894. - 94 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -    Обл. напеч. в тип. Т-ва "Общественная польза"

108. Базунов, Сергей Александрович.
А. Н. Серов, его жизнь и музыкальная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Серова и музыкальным приложением, состоящим из выбора его произведений для фортепиано / С. А. Базунов. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва  "Общественная польза", 1893. - 79 с., [1] л. ил. : портр. + ноты [8] с. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

109. Филиппов, Михаил Михайлович.
М. Д. Скобелев, его жизнь и деятельность, военная, административная и общественная [Текст] : биогр очерк :  с портретом Скобелева, гравированном в Петербурге К. Адтом / М. М. Филиппов. - Санкт-Петербург : Тип. П. П. Сойкина, 1894. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

110. Паевская, Аделаида Николаевна.
Вальтер Скотт, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с  портретом Вальтера Скотта, гравированном в Лейпциге Геданом / А. Паевская. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

111. Яковенко, Валентин Иванович.
Адам Смит, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Смита, гравированным в Лейпциге Геданом./ В. И. Яковенко. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1894. - 88 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -  На обл. дата: 1893

112. Абрамов, Яков Васильевич.
Стефенсон и Фультон (изобретатели паровоза и парохода), их жизнь и научно-практическая  деятельность [Текст] : биогр. очерки : с портретами Стефенсона и Фультона, гравированным в Лейпциге Геданом./ Я. В. Абрамов. - Санкт-Петербург : Типо-литогр. и фототип. В. И. Штейна, 1893. - 78 с., [2] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). -    Загл. обл.: Стефенсон и Фультон, их жизнь и изобретения. - Обл. напеч. в тип. Т-ва  "Обществ. польза". 

113. Литвинова, Елизавета Федоровна.
В. Я. Струве, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом  Струве и видом Пулковской обсерватории / Е. Ф. Литвинова. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1893. – 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

114. Абрамов, Яков Васильевич.
Г. М. Стэнли, его жизнь, путешествия и географические открытия [Текст] : биогр. очерк : с портретом Стэнли, гравированным в Лейпциге Геданом и с географической картой / Я. В. Абрамов. - Санкт-Петербург : Тип. и лит. А. Траншель, 1891. - 93 с., [2] л. ил. : портр. , 1 вкл. л. : карта. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

115. Александров, Н. Н.
В. Теккерей, его жизнь и литературная деятельность : биогр. очерк : с портр. Теккерея, гравированным в Лейпциге Геданом [Текст]/ Н. Н. Александров. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1891. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

116. Соловьев, Евгений Андреевич.
И. С. Тургенев, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Тургенева, гравированным в Петербурге К. Адтом /Евгений Соловьев. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1904. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

117. Каменский, Андрей Васильевич.
Джемс Уатт, его жизнь и научно-практическая деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом  Джемса Уатта, гравированном  в Лейпциге Геданом / А. В. Каменский. - Санкт-Петербург : Тип. газ. "Новости", 1891. - 91 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).


118. Песковский, Матвей Леонтьевич.
К. Д. Ушинский, его жизнь и педагогическая деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Ушинского, гравированным в Лейпциге Геданом. / М. Л. Песковский. - Санкт-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1893. - 80 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

119. Абрамов, Яков Васильевич.
М. Фарадей, его жизнь и научная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Фарадея, гравированным в Петербурге К. Адтом / Абрамов Я. В. - С.-Петербург : Тип. газ. "Новости", 1892. - 78 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).
120. Брилиант, Семен Моисеевич.
Фон-Визинъ, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Ф. Визина, гравированым по рис. И Панова / С. М. Брилиант. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 93 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

121. Абрамов, Яков  Васильевич. 
В. Франклин,  его жизнь, общественная и научная деятельность : биогр. очерк : с портретом  Франклина, гравированным в Лейпциге Геданом / Я. В. Абрамов. - СПб. : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1891. - 79 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

122. Порозовская, Берта Давыдовна.
Ульрих Цвингли, его жизнь и реформаторская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Цвингли, гравированным в Лейпциге Геданом/ Б. Д. Порозовская. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892 . - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

123. Яковенко, Валентин Иванович.
Т.Г. Шевченко, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портр. Шевченко, гравированным в Петербурге К. Адтом / В.И. Яковенко. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Обществ. польза", 1894. - 95 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

124. Иванов, И. И.
Шекспир, его жизнь и литературная деятельность [Текст] : очерк : с портр. Шекспира, гравированным в Лейпциге Геданом  / И. И. Иванов. - С.-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1896. - 106 с., [1] ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

125. Ватсон, Мария Валентиновна 
Фр. Шиллер, его жизнь и литературная деятельность : биогр. очерк : с портретом Шиллера, гравированным в Лейпциге Геданом / М. В. Ватсон. - СПб. : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1892. - 78 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей: Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

126. Ватсон, Эрнест Карлович.
А. Шопенгауэр, его жизнь и научная деятельность : биогр. очерк : с портр. Шопенгауэра, гравированным в Лейпциге Геданом [Текст]/Э. К. Ватсон. - 2-е изд. - С.-Петербург : Тип. и фототип. В. И. Штейна, 1893. - 72 с., [1] л. ил., портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

127. Давыдова, Мария Августовна.
Роберт Шуман, его жизнь и музыкальная деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Р. Шумана и музыкальным приложением из выбора Шумановских произведений для фортепиано / М. А. Давыдова. - Санкт-Петербург : Тип. Т-ва "Общественная польза", 1893. - 76 с., [1] ил. : портр. + ноты [16] с. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).    

128. Ярцев, Алексей Алексеевич.
М. С. Щепкин, его жизнь и сценическая деятельность с прибавлением краткой биографии П.С. Мочалова, В. А. Каратыгина, А. А. Мартынова и П. М. Садовского [Текст] : биогр. очерки : с портретом М. С. Щепкина, гравированным в Петербурге К. Адтом / А. А. Ярцев. - С.-Петербург : Тип. Т-ва "Обществ. польза", 1893. - 96 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - На обл.: М. С. Щепкин, его жизнь и сценическая деятельность в связи с историей современного ему театра.

129. Сабинина, Мария Войцеховна.
Давид Юм, его жизнь и философская деятельность [Текст] : биогр. очерк : с портретом Юма, гравированным в Лейпциге Геданом. / М. В. Сабинина  - Санкт-Петербург : Типо-лит. и фототип. В. И. Штейна, 1893. - 79 с., [1] л. ил. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова).

Другие издания

Герцен, Александр Иванович.
   Сочинения и переписка с Н. А. Захарьиной. Т. 2 [Текст] : в 7 т. : с примечаниями, указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя) / Герцен А. И. -   Изд. Ф. Павленкова. - С.-Петербург : Тип. М. Меркушева, 1905. - VII, 514с. : 1 л. портр. - Обложка напечатана в тип. Ю. Н. Эрлих, 1905г. 

Герцен, Александр Иванович.
   Сочинения и переписка с Н. А. Захарьиной. Т. 4 [Текст] : в 7 т. : с примечаниями, указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя) / Герцен А. И. -   Изд. Ф. Павленкова.  - С.-Петербург : Книгопечатня Шмидт, 1905. - VI, 464 с. : 1 л. портр. - Обложка напечатана в тип. Ю. Н. Эрлих,1906. 

Герцен, Александр Иванович.
   Сочинения и переписка с Н. А. Захарьиной. Т. 5 [Текст] : в 7 т. : с примечаниями, указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя) / Герцен А. И. -  Изд. Ф. Павленкова. - С.-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1905. - VI, 460 с. : 1 л. портр.  - Обложка напечатана в тип.
Ю. Н. Эрлих,1905. 

Герцен, Александр Иванович.
   Сочинения и переписка с Н. А. Захарьиной. Т. 6 [Текст] : в 7 т. : с примечаниями, указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя) / Герцен А. И. - Изд. Ф. Павленкова. - С.-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1905. -  VI, 400 с. : 1 л. портр. -    Обложка напечатана в тип.
Ю. Н. Эрлих, 1905. 

Герцен, Александр Иванович.
   Сочинения и переписка с Н. А. Захарьиной. Т. 7 [Текст] : в 7 т. : с примечаниями, указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя) / Герцен А. И. -    Изд. Ф. Павленкова. - С.-Петербург : Тип. Ю. Н. Эрлих, 1905. - VI, 649 с. : 2 л. портр.

Белинский, Виссарион Григорьевич.
   Сочинения. Т. 1. 1834-1840 [Текст] : в 4 т. : с портр. и собранием писем авт., гравюрой с картины Наумова и ст. А. М. Скабичевского / Белинский В. Г. - 3-е  изд. Ф. Павленкова. - СПб. : Типогр. А. Г. Ю. Н. Эрлиха, 1906. – 996 стб.

Белинский, Виссарион Григорьевич.
   Сочинения. Т. 2. 1840-1842 [Текст] : в 4 т. : с портр. и собранием писем авт., гравюрой с картины Наумова и ст. А. М. Скабичевского / Белинский В. Г. - 3-е  изд. Ф. Павленкова. - СПб. : Типогр. «Экономия», 1907. – 996  стб. - Обложка напечатана в тип. Ю. Н. Эрлих, 1907 г.

Белинский, Виссарион Григорьевич.
   Сочинения. Т. 3. 1842-1844 [Текст] : в 4 т. : с портр. и собранием писем авт., гравюрой с картины Наумова и ст. А. М. Скабичевского / Белинский В. Г. - 3-е  изд. Ф. Павленкова. - СПб. : Типогр. А. Г. Фарбера, 1905. – 892 стб., [2] с. : 1 л. ил. - Обложка напечатана в тип.
Ю. Н. Эрлих, 1906 г.

Белинский, Виссарион Григорьевич.
   Сочинения. Т. 4. 1844-1849 [Текст] : в 4 т. : с портр. и собранием писем авт., гравюрой с картины Наумова и ст. А. М. Скабичевского / Белинский В. Г. – 3-е изд. Ф. Павленкова.  - СПб. : Книгопечатня Шмидт, 1907. – 1332 стб., [4] с.

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Ч. 2 [Текст]/Д. И. Писарев. – Изд. Ф. Павленкова. – Петербург: Типогр. А. Головачова, 1866. – 235 с. 

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Ч. 6 [Текст]/Д. И. Писарев. – Изд. Ф. Павленкова. – Петербург: Типогр. А. Головачева, 1866. –– 279,  [2] с. - Право перевода ст. «Прогресс в мире животных и растений» остается за издателем.

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Ч. 7 [Текст]/Д. И. Писарев. – Изд. Ф. Павленкова. – Петербург: Типогр. А. Головачова, 1866. – 262 с. 

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Ч. 2 [Текст]/Д. И. Писарев. – Изд. Ф. Павленкова. – Петербург: Типогр. А. Головачева, 1867. – 266 с. 

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Ч. 9 [Текст]/Д. И. Писарев. – Изд. Ф. Павленкова. – С.-Петербург: Типогр. А. М. Котомина, 1868. – 261, [2] с. 

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Т.5 [Текст] :  полное собрание : в 6 т. : портрет автора и статья о его литературной  деятельности помещены при 6 томе/Д. И. Писарев. – 3-е изд. Ф. Павленкова. – СПб.: Типогр. Ю. Н. Эрлих, 1901.- 568 стб.  – На обл.: С портретом автора и ст. Евгения Соловьева (автора биографии Писарева). – Облож. печатана в типогр. Ю. Н. Эрлих, 1901 г.	 

Писарев, Дмитрий Иванович.
     Сочинения. Т. 3 [Текст] : полное собрание : в 6 т. : портрет автора и статья о его литературной  деятельности помещены при 6 томе/Д. И. Писарев. – 4-е изд. Ф. Павленкова. – СПб.: Типогр. Т-ва «Общественная польза», 1904. – 572 стб., [2] с. – [Переплетено вместе с 4-м томом]

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Т.4 [Текст] :  полное собрание : в 6 т. : портрет автора и статья о его литературной  деятельности помещены при 6 томе/Д. И. Писарев. – 4-е изд. Ф. Павленкова. – СПб.: Типогр. Ю. Н. Эрлих, 1903.- 606 стб., [2] c.  – [Переплетено вместе с 3-м томом]

Писарев, Дмитрий Иванович
      Сочинения. Т.3 [Текст] :  полное собрание : в 6 т. : портрет автора и статья о его литературной  деятельности помещены при 6 томе/Д. И. Писарев. – 4-е изд. Ф. Павленкова. – СПб.: Типогр. Т-ва «Общественная польза», 1904.- 572 стб., [2] c.  – На обл.: С портретом автора и ст. Евгения Соловьева (автора биографии Писарева). – Облож. печатана в типогр. Ю. Н. Эрлих, 1904 г.	 

Писарев, Дмитрий Иванович.
     Сочинения. Т. 4 [Текст] : полное собрание : в 6 т. и доп. выпуске : портрет автора и статья о его литературной  деятельности помещены при 6 томе/Д. И. Писарев. – 5-е изд. Ф. Павленкова. – СПб.: Типогр. М. Меркушева, 1910. – 608 стб. - На обл.: С портретом автора и ст. Евгения Соловьева (автора биографии Писарева). 

Лермонтов Михаил Юрьевич.
     Сочинения [Текст] : полное собрание в одном томе: с портр. Лермонтова, его биографией, факсимиле и 130 рисунками художника М. Малышева/ М. Ю. Лермонтова.- Изд. 2-е, пересмотр. и исправл. – СПб.: Типогр. Т-ва «Общественная польза», 1893.- XXVIII, 906 стб., [3] с. , [16] л. ил : портр., рис. – Издание Ф. Павленкова. – Издано под редакцией А. Скабичевского.

Брэм, Альфред Эдмунд.
   Жизнь на севере и юге (от полюса до экватора) [Текст] : дополнение к его сочинению "Жизнь животных" : с портр. авт. и 53 рис. в тексте/ Брэм А. Э. ; пер. с нем. Д. А. Коропчевского. - 2-е изд. Ф. Павленкова. - СПб. : Типогр. Ю. Н. Эрлиха, 1901. - [6],437 с. : ил., портр.

Пушкин, Александр Сергеевич.
   Сочинения. т. 8 [Текст] : полное собрание : в 10 т. : с портр. поэта и его жены, сценой дуэли (по картине Наумова), с биогр.,  написанной А. Скабичевским, вновь найденными стихотворениями и 500 письмами Пушкина /Пушкин А. С. – 4-е изд. Ф. Павленкова; под ред. А. Скабичевского - СПб. : Типогр. Т-ва "Общественная польза", 1891. – 353 с.

Пушкин, Александр Сергеевич.
   Сочинения. т. 9 [Текст] : полное собрание : в 10 т. : с портр. поэта и его жены, сценой дуэли (по картине Наумова), с биогр.,  написанной А. Скабичевским, вновь найденными стихотворениями и 500 письмами Пушкина /Пушкин А. С. – 4-е изд. Ф. Павленкова; под ред. А. Скабичевского - СПб. : Типогр. Т-ва "Общественная польза", 1891. – 187 с.

Пушкин, Александр Сергеевич.
   Сочинения. т. 10 [Текст] : полное собрание : в 10 т. : с портр. поэта и его жены, сценой дуэли (по картине Наумова), с биогр.,  написанной А. Скабичевским, вновь найденными стихотворениями и 500 письмами Пушкина /Пушкин А. С. – 4-е изд. Ф. Павленкова; под ред. А. Скабичевского - СПб. : Типогр. Т-ва "Общественная польза", 1891. – 272, XXXIX с.

Успенский, Глеб Иванович
[bookmark: _GoBack]     Сочинения. Т. 5 [Текст]/Глеб Успенский. – Изд. Ф. Павленкова. – СПб.: Типогр. Т-ва «Общественная польза», 1884. – 358, [2] c.
