Мероприятия, проведенные в «Музее книжного и библиотечного дела провинции» г. Нолинск Кировской области.
Одной из первых экскурсий по «Музею книжного и библиотечного дела провинции»  была организована  для предпринимателей города, которые выступили спонсорами.  Их  денежные средства  были направлены  на организацию и оформление музея.
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В рамках Года Культуры в Нолинской центральной районной библиотеке прошла акция «20-14»(20 лучших книг для 14-летних), в результате которой был выпущен рекомендательный указатель «20-14». На презентацию  были приглашены учащиеся 10 а класса Нолинской средней школы, классный руководитель Н.Б. Полушина, и руководители предприятий и организаций города. Каждый из них рассказал о любимых книгах, которые вошли в указатель, о значении книги в жизни. Участники презентации познакомились с экспозицией «Музея книжного и библиотечного дела провинции».
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Год литературы в Нолинском районе был открыт «круглым столом»  в «Музее библиотечного и книжного дела провинции» в Нолинской центральной районной библиотеке.  А собрались в этот  день за «круглым столом» глава района  Н.Н.Грудцын, заместитель главы администрации по социальным вопросам Л.С. Мазур, директор Нолинской ЦБС  Е.Н.  Кудряшова,  заслуженный учитель школы РСФСР, писатель, поэт В.С. Путинцев,  начальник  отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации района  Н.А.Коробейникова,  зав. библиотекой  НТМСХ  О.Н. Пестова,  преподаватель русского языка  и  литературы  Нолинского  политехникума  Е.В. Дрямина, гл. редактор газеты «Сельская  новь» Н.В. Залешина, ветеран педагогического труда, одна из активных читательниц библиотеки С.П. Новокшенова. Мнение всех участников «круглого стола» - нужно донести до каждого человека, взрослого или ребенка, что литература, хорошая книга учит настоящим ценностям - добру, дружбе, патриотизму, кроме того, следует возрождать лучшие традиции исполнения художественного слова, вятского фольклора – такова задача Года литературы.
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Для любителей кошек, для всех читателей и жителей города в «Музее библиотечного и книжного дела провинции» открылась необычная выставка.  На выставке представлена  личная коллекция кошек. Фигурки кошек самые разные:  яркие,  изящные, смешные, забавные, удивительные.  А, впрочем,  убедитесь сами! Приглашаем всех желающих  взрослых и  детей посетить нашу удивительную выставку кошек.
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2 марта для учащихся школ прошел занимательный конкурс «Мисс Кис-Кис и Мистер Мяу», посвященный Дню кошек
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На базе «Музея книжного и библиотечного дела провинции» Нолинская налоговая инспекция провела  «Круглый стол». Присутствовали представители налоговых служб Сунского и Немского районов и г. Кирова. Сотрудники центральной районной библиотеки провели экскурсию по музею. Впечатления об экспозиции оставлены в «Книге отзывов и предложений»
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К Дню Поэзии была оформлена выставка-поздравление для членов нашего поэтического клуба «Воскресение». 

«Мы дарим пожелания прозой, так как прекрасные стихи вы «мастерите» сами. Желаем непрерывного творческого вдохновения, неунывающей музы и необузданной фантазии!  Пусть всенародное признание всегда сопровождает вас. Творите больше и радуйте нас своими шедеврами, делающими мир интересней, разнообразней и ярче!
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С 23 марта по 23 апреля  в Кировской области проходят традиционные Дни вятской книги. Областные Дни вятской книги – это грандиозное событие в книжном мире региона, объединяющее авторов, писателей, музыкантов, художников, краеведов, журналистов и издателей. Всех, кто  не мыслит свою жизнь без книги. 
В Нолинской центральной районной библиотеке работала книжная экспозиция «Талантов россыпь, гениев полет», на которой представлена вятская книга из фондов нашей библиотеки.
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Редкий фонд пополнился коллекцией книг из личной библиотеки Н.С.Чиркова. Николай Семенович Чирков житель города Нолинска 1888 года рождения, двоюродный брат знаменитого нашего земляка Б.П. Чиркова. Он имел богатую книжную подписку и огромную библиотеку. На книгах ставил свои экслибрисы. Его родственники передали  нашему музею  56 томов «Большой советской энциклопедии» 1926 года издания.
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Продолжает свою работу «Музей книжного и библиотечного дела провинции.  К великой дате 70-летию Победы в Великой Отечественной войне здесь была развернута большая экспозиция  «Победы память сохраняя». Основу ее составили краеведческие материалы.  Читатели познакомились с  выставками: «Нолинчане – Герои Советского Союза», «Вятские на войне». Большая развернутая выставка – инсталляция включила в себя разделы: «Этапы Великой Отечественной». «Война и искусство», «Плакаты военных лет».  Придавали особое значение выставке  военные экспонаты, предоставленные нам  студентами поискового отряда НТМСХ «Поиск». 
В музее  прошло торжественное  вручение медалей им. Г. Булатова нолинчанам. Медали получили фронтовики, почетные граждане Нолинского района и люди, занимающие активную гражданскую позицию. Вручал медали глава  Нолинского района Н.Н. Грудцын, руководитель партии «Единая Россия»  по Нолинскому району, директор ЦБС Е.Н. Кудряшова.
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Для старшеклассников прошли экскурсии по теме «Победы память сохраняя». Прошло 7 экскурсий, присутствовало 120 человек.

Большая  краеведческая работа была проделана сотрудниками центральной библиотеки по темам: «Библиотека в годы Великой Отечественной войны», «Тыл во время войны», «Фронтовые сводки Информбюро». 
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Поиск материала вели в архиве нашего города, в краеведческом отделе Кировской областной научной библиотеки им. А. И. Герцена.  Выбранные материалы по страницам районной газеты «Колхозной газеты» военных лет были оформлены на тумбе, которая в праздничные дни стояла у стен библиотеки, дополняя георгиевскую ленту «Победы родное  лицо». Выбранные факты, материалы вызвали большой интерес у нолинчан. Затем тумба дополнила выставку – инсталляцию нашего музея.
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Большой популярностью пользовался наш музей и в летний период. Его гостями были  выпускники прошлых лет. Почти все они живут далеко от малой родины. С большим интересом они слушали рассказ о вновь созданном музее, истории библиотеки, редких книгах, здесь представленных, рассматривали эксклюзивную карту Нолинского уезда 18 века, знакомились с серией ЖЗЛ Ф.Ф. Павленкова. За летний период музей посетило более ста выпускников.
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 В июле в читальном зале центральной библиотеки собрались люди, интересующиеся историей своего родного края, своего прошлого на встречу с удивительным человеком, заслуженным учителем России, автором книги «Без корней деревья не растут» Наталией Андреевной Баженовой. Автор рассказывает о людях, которые тем или иным образом имеют отношение к нашей нолинской земле. Гости также посетили наш музей, познакомились с его  материалами, выразили восхищение  оформленной экспозицией.

В третьем квартале  текущего года в музее будут проводиться экскурсии для старшеклассников, студентов по теме «Нолинской публичной библиотеке – 140 лет».

 Фонд музея пополняется новыми материалами. В их состав вошли: коллекция  почтовых открыток 50-60 -х гг.,  тетради о развитии  библиотечного дела в 30-е годы 20 века.

Зав. отделом обслуживания Нолинской ЦБ Т.В.Рыкова
