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ПОЛОЖЕНИЕ
об областной  книжной выставке «Дарители  духовных  богатств»
Книги в дар библиотекам преподносили со времен появления первых библиотек. Поводов для дарения  находится немало. Одним из них является желание сохранить для потомков издание, которое обладает   уникальностью, редкостью либо содержания, либо издания, либо связано с известными людьми. Издания  становятся  украшением книжных коллекций библиотек, но имена  дарителей, мотивы  дарения не всегда  становятся известны любителям историй книжных коллекций. По  книжным дарам можно увидеть  какое значение  придавалось библиотеке как хранилищу духовных  и культурных ценностей, центру просвещения общества. Книжная выставка «Дарители духовных богатств» ставит своей целью возрождение имен людей, даривших и продолжающих сегодня  дарить памятники книжной культуры библиотекам.
[bookmark: _GoBack]Книжная выставка «Дарители духовных богатств» приурочена к  ежегодным Всероссийским библиотечным Павленковским чтениям Российской межрегиональной общественной организации  Клуб  ЮНЕСКО  «Содружество павленковских библиотек» и 180-летию со дня основания Кировской областной научной библиотеки имени А. И. Герцена.
Цели и задачи: 
· сохранение и развитие традиций духовного просвещения и культуры Вятского края;
· сохранение и популяризация книжного наследия, в том числе  павленковских изданий, переданных в дар и хранящихся в  библиотеках области;
· привлечение новых дарителей книг в библиотеки;
· создание единой базы данных вятских дарителей и изданий.
Организаторы:
· Кировская областная научная библиотека им. А. И. Герцена;
· Кировский филиал Содружества павленковских библиотек
· МКУК «Нолинская ЦБС»
Участники:
· библиотеки районных и городских  муниципальных образований Кировской области
Время проведения выставки:
· Срок предоставления материалов на выставку до 20 сентября 2017 г. в научно – методический отдел Кировской государственной универсальной областной научной библиотеки имени А. И. Герцена или Нолинскую центральную районную библиотеку МКУК «Нолинская ЦБС».
· Координатором сбора материалов (изданий и  информации)  является председатель Кировского филиала Клуба ЮНЕСКО «Содружества павленковских библиотек»  заведующая  научно – методическим отделом Кировской областной научной библиотеки имени А. И. Герцена  Наталья Николаевна Ярославцева.
· Сроки  проведения выставки: с  29 сентября – 29 ноября 2017 г., организаторы по согласованию с библиотеками – участниками  могут  предоставить выставку муниципальным библиотекам региона.
Порядок и условия выставки:
Библиотеки районных и городских  муниципальных образований Кировской области предоставляют в  НМО  Кировской областной научной библиотеки им. А. И. Герцена 2- 3 книжных издания, переданных в дар в  любой период существования библиотеки, историю дара,  сведения биографического характера о дарителе и иную интересную информацию. Особый интерес представляют павленковские издания, переданные в дар библиотекам.  Предоставляемые на выставку издания не ограничены временными рамками. Информация может быть представлена как на бумажном, так и на электронном носителях. 
Выставка организуется в «Музее  книжного и библиотечного дела провинции» Нолинской центральной районной библиотеки.
Администрация МКУК «Нолинская ЦБС» гарантирует сохранность предоставляемых участниками изданий и материалов.
Открытие выставки  планируется провести в  рамках презентации первого сборника Содружества павленковских библиотек 29 сентября 2017 года.
 Контактные телефоны:
8 (8332) 761 - 728  Ярославцева Наталья Николаевна
8 (83368) 2- 16 -51 Кудряшова Екатерина Николаевна, Монькина Елена Владимировна

