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                             Дорогие участники регионального тура 

Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского»
        Я рад приветствовать  участников и организаторов  регионального тура XVIII  Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского»!

           Основная  цель Конкурса - формирование нового содержания педагогического образования, направленного на развитие исследовательской деятельности учащихся в образовательном пространстве, воспитание патриота и гражданина Отечества. 


 Исследования учащихся в современной школе – важнейшая составляющая образования. Благодаря учебным исследованиям становится возможным выявить интересы каждого учащегося, выстроить его индивидуальный образовательный путь; научить самостоятельно, ставить и решать познавательные задачи; ориентироваться в информационных потоках, заниматься эффективным самообразованием. Они позволяют задуматься над актуальными проблемами современности, научиться их анализировать, видеть причины и последствия разных явлений. А именно эти качества необходимы современному специалисту – ученому и инженеру, менеджеру и юристу. Такие специалисты жизненно необходимы нашей стране. 

     Победителям  Регионального тура будет предоставлена возможность в апреле  месяце принять участие в финале, на очном туре Чтений им. В.И.Вернадского.

    Желаю  всем успехов, пусть ваши первые шаги в учебно-исследовательской  работе откроют  для вас путь в науку,  к будущей профессии и возможно, станут поворотной точкой в жизни! 
В добрый путь!                                                          
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Председатель Общероссийского общественного Движения творческих педагогов «Исследователь», 

Председатель Оргкомитета Чтений имени Вернадского  кандидат  психол. наук                                                                                                       
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