Обзор книжной выставки «Вятчане в войне с Наполеоном»
Значительным событием в истории России первой половины XIX века была Отечественная война 1812 года. Нападение наполеоновской армии на нашу страну вызвало патриотический подъем жителей Вятской губернии. 

В период Отечественной войны на территории Вятской губернии было проведено 3 рекрутских набора, шло формирование вятского пешего и конного ополчения.
В сборнике документов «Народное ополчение в Отечественной войне 1812 года» (под редакцией Л. Г. Бескровного) можно изучить решения комитета о необходимости скорейшего завершения формирования ополчения, о формировании ополчения III круга, куда входило и вятское. В. К. Бондаренко в «Народном ополчении в Отечественной войне 1812 года» рассказывает о боевых действиях вятского ополчения.
В октябре 1812 года ополченцы были собраны в двух городах: Вятке и Уржуме. Первоначально предполагалось создать особое Вятское ополчение, затем было решено присоединить его к Казанскому ополчению. Из Казани сводный полк двинулся в Нижний Новгород, где влился в общее ополчение 3-го округа (округ Поволжья, командующий – генерал-лейтенант граф Петр Александрович Толстой). В середине декабря 1812 г. части ополчения выступили в поход и к лету 1813 года прибыли на территорию Волынской губернии, где Казанско-Вятский полк соединился с Симбирской и пензенской дивизией, башкирскими и мещерякскими полками. В июле – августе 1813 полк совершил переход в Германию. В октябре того же года ополчение участвовало в осаде Дрездена, который был взят русскими войсками 30 октября 1813 года. После взятия города Вятское ополчение включено в состав гарнизона и оставалось в нем до возвращения в Россию. Вятское ополчение также участвовало в сражениях под Магдебургом и под Глогау в январе 1814 года.
В «Трудах Вятской ученой архивной комиссии» за 1912 год можно узнать о составе вятского ополчения и условиях приема. В ополчение, как правило, принимались мужчины от 17 до 45 лет из дворян, мещан, крестьян, чиновников и канцелярских служащих, а также лица духовного звания. Было много случаев, когда юноши 16 лет и мужчины старше 50 лет шли в ополчение добровольцами. Особенно сильное желание сражаться с неприятелем было у молодежи, в частности, у учащихся Вятской духовной семинарии.
Жители Вятской губернии – удмурты, мари, татары – также принимали участие в борьбе с наполеоновскими войсками. Об этом  свидетельствуют «Котельнический календарь-альманах» и «Удмуртский календарь за 1967 год», где показана их роль в войне 1812 года. Сохранились сведения о 31 добровольце – Степане Ванееве, Андрее Загоинове, Ларионе Синцове и других.  Яркую страницу в истории Отечественной войны 1812 года вписала наша землячка Надежда Андреевна Дурова.
Население Вятской губернии принимало самое активное участие в добровольном сборе средств на нужды армии и народного ополчения. О деятельности жителей Вятского губернии в тылу упоминает А. В. Эммаусский в своей «Истории Вятского края».  За короткий срок было собрано 138 тысяч рублей деньгами, свыше 24 тысяч пудов муки, около двух с половиной тысяч аршин холста, много обуви и одежды. Вятчане приобрели и отправили в армию 11 пушек, 186 ружей, 75 пистолетов, 2520 пик и т. п. 
Особую роль в этой подготовке сыграл Ижевский оружейный завод, начавший с 1807 года производство ружей.

После разгрома Наполеона Вятская губерния, в числе других, была местом пребывания французских военнопленных. О пленных европейцах свидетельствует «Памятная книжка Вятской губернии и календарь на 1912 год». По спискам, представленным городничими, в октябре 1813 года в Вятку было приведено 1954 человека, в том числе 54 офицера, а позднее всех пленных насчитывалось 5851 человек, в том числе у нас находились: французы, итальянцы, португальцы, испанцы, швейцарцы, саксонцы, поляки, прусаки и др. 
 Пребывание в Вятской губернии такого количества пленных не могло не оставить следа в истории губернии. Этот след рассматривает в своей статье С. И. Гурьянова, аспирант кафедры истории России в ВятГУ «К вопросу о пребывании иностранных военнопленных в вятской губернии в 1812-1814 гг». 
Кроме мастеровых, среди пленных встречались музыканты, танцмейстеры, живописцы, лекари. Служили пленные гувернерами, преподавали рисование, языки и иные дисциплины в учебных заведениях. Надзор за пленными вела полиция. Всем военнопленным предлагали поступить на русскую военную службу. Но почти все французы от этого с презрением отказались. Пленным разрешено было обменивать сохранившиеся у них иностранные деньги на российские. Находились в Вятке и высокопоставленные военнопленные. Так, например, среди пленных находился тгенерал Вандам, проживавший сначала в Москве, но когда слух о том, что пленного генерала принимают в лучших домах, дошел до государя, Вандама сослали в Вятку. 
Франция время от времени вспоминала своих сыновей.  В 1814 году пленные возвратились домой. Несколько бывших солдат Великой армии приняли православие, женись на местных девушках и навсегда остались на Вятке.

В начале Отечественной войны шло формирование стрелкового батальона Великой княгини Екатерины Павловны. В его состав входили удельные крестьяне Сарапульского, Яранского и Нолинского уездов.  Подробнее об этом можно узнать из статьи И. Деткова «Батальон Великой княгини».
В настоящее время на данную тему имеются и электронные книги. Например, Э. А. Цеглеев в своем труде «Участие Вятской губернии в Отечественной и Освободительной войнах 1812-1814» показывает роль и место вятчан в этих войнах, а также анализирует влияние Отечественной и освободительной войн 1812 – 1814 гг. на внутреннюю жизнь Вятской губернии.
