Занятие  2. Мусор в классе.

ЦЕЛИ: Учащиеся будут определять количество мусора, накапливающегося в классе за день, сортировать его в зависимости от назначения предметов;   искать способы экономии и переработки различных предметов и материал 
МАТЕРИАЛЫ: Газеты; весы; коробка (мешок).
УРОВЕНЬ: 1-3 классы

ОБЛАСТЬ ЗНАНИЙ: Математика, общественные науки
ВРЕМЯ: 40 минут + периодическое повторение занятия

В день проведения данного занятия начните с утра собирать весь мусор в одном месте (мусорная корзина), ничего при этом не говоря ученикам. Желательно провести это занятие последним уроком. Начните урок с того, что обратите внимание учеников на то количество мусора от всего класса, которое скопилось в корзине за день. Поместите весь мусор в легкий мешок и взвесьте его. Взвесьте также несколько предметов, к обращению с которыми учащиеся привыкли (например, книга, портфель, карандаш, стул и т.д.). Пусть учащиеся угадают, какие из них весят больше, а какие меньше, чем дневной классный мусор.

Расстелите газеты на большом столе или на полу и соберите вокруг детей. Высыпьте мусор на газеты и спросите, как можно рассортировать на кучки по назначению предметов. Можно сортировать также по виду материалу (например, металл, бумага, пластик, дерево, стекло и т.д.). По окончании сортировки учащиеся 1-х классов могут пересчитать число предметов в каждой кучке. Предложите им оценить, из чего в основном состоит классный мусор. Ученики 2-3 классов пусть взвесят каждую кучку и построят гистограмму для иллюстрации полученных результатов. Наконец, пусть дети определят, какие из предметов можно было бы использовать еще хотя бы один раз перед тем, как их выбросить (например, бумага, исписанная только с одной стороны, или карандаш, который нужно всего лишь заточить?). Что-то из предметов можно сдать в пункт приема вторсырья или в магазин. Стекло, например, раздавливают на мелкие кусочки, переплавляют и делают новые бутылки. Бумагу тоже пускают в переработку. Алюминиевые банки переплавляют и делают фольгу или новые банки. Поместите все, что можно переработать или дополнительно использовать, в мешок и взвесьте. Насколько за счет этого можно уменьшить количество классного мусора?

Повторите исследование мусора в такой день, когда класс решит сознательно экономить материала. Насколько в этом случае общий вес мусора будет отличаться от первого результата? Будут ли отличия в количестве предметов в кучках? Какие действия учеников привели к этому?

Занятие 3.  Все кончается на свалке. Словарь исследователя природы.

ЦЕЛИ: Учащиеся будут   определять, какие из окружающих в школе и дома предметов могут быть переработаны для повторного использования.

МАТЕРИАЛЫ: Учебный информационный лист; плотная белая бумага; цветная бумага, цветные карандаши (фломастеры); клей; ножницы.

УРОВЕНЬ: 1-3 классы

ОБЛАСТЬ ЗНАНИЙ: Естественные и общественные науки ВРЕМЯ: 40 минут + факультативное занятие (по желанию)

Это упражнение должно помочь детям задуматься над тем, что происходит с предметами, которые они выбрасывают, и понять, что мусор так просто не исчезает. Попросите детей рассказать, куда деваются предметы, которые они выбрасывают. Во время обсуждения прочитайте им стихотворение из учебного информационного листа "Словарь исследователя природы": "Переработка". Обсудите стихотворение. Подчеркните тот факт, что выбрасываемые вещи никуда не исчезают, они оказываются где-нибудь на земле или в земле.

Раздайте учебные информационные листы "Словарь исследователя природы": "Переработка". Попросите детей найти на картинке те предметы, которые можно переработать, и обвести их карандашом (фломастером). Они должны подсчитать число таких предметов и добавить эту страницу к своему "Словарю исследователя природы".

Обсудите картинку с учениками, попросите их рассказать, какие предметы они обвели и как эти предметы можно вторично использовать. Поговорите о том, что могут сделать сами дети для повторного использования этих предметов (например, мыть пустую посуду или упаковку и использовать ее еще раз, писать на обеих сторонах бумаги и т.д.). Можно также обсудить способы помощи своим семьям в сдаче банок, бутылок и газет путем их сбора и доставки в соответствующие пункты вторсырья.
ФАКУЛЬТАТИВНОЕ ЗАНЯТИЕ (работа в классе)

Для данного занятия будут нужны изображения пункта переработки, рисунки банок, бутылок и макулатуры. Если к этому занятию со стороны учеников будет проявлен большой интерес, то оно может стать первым шагом к позитивным действиям ваших учеников, направленным на экономию сырья и материалов. 
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Скопируйте изображение пункта переработки с учебного информационного листа "Все кончается на свалке" на ватман и поместите на доске в классе в том месте, которое вы отвели для сбора вторсырья. Прикрепите картинку за крышу так, чтобы ее можно было перемещать. Сделайте копии (20-30 штук) символов банок, бутылок и макулатуры из цветной бумагу (можно предложить ученикам самим нарисовать, раскрасить и вырезать их). 
Попросите детей приносить эти предметы в школу для сбора. Узнайте, принимают ли в вашем городе алюминиевые банки и банки из других металлов. 
Всякий раз, когда ребенок приносит какой-либо предмет, добавляйте соответствующий ему символ на стенд, размещая его под крышей изображения пункта переработки вторсырья. Через месяц посмотрите насколько высоко поднялась крыша центра переработки? Обсудите этот факт с учениками.

Занятие 4. Мусорный монстр

ЦЕЛИ: Учащиеся будут проводить уборку территории; анализировать происхождение мусора; делать "мусорного монстра".

МАТЕРИАЛЫ: Мешки (для мусора); газеты; скрепки; клей; ножницы

УРОВЕНЬ: 1-3 классы

ОБЛАСТЬ ЗНАНИЙ: Естественные и общественные науки, искусство

ВРЕМЯ 45 минут + периодическое повторение

Учащиеся часто испытывают чувство беспомощности, когда они сталкиваются с проблемами загрязнения окружающей среды, на которые они никак не могут повлиять. Тем не менее они все же могут занять активную позицию, улучшая свое непосредственное окружение. Если территория вашей школы нуждается в уборке и озеленении, выясните, не может ли ваш класс заняться этим. Пустырь или городской парк также могут стать хорошими объектами для реализации такого рода деятельности. Упражнения занятий N 5 и N 6 содержат указания по уборке и озеленению территории. Их можно выполнять как совместно, гак и раздельно в течение школьного года (столько раз, насколько позволит учебный план).

Поведите класс на прогулку по выбранной территории. Обсудите, что именно дети могут сделать, чтобы ее улучшить. Принесите мешки для сбора мусора Обсудите различные способы поддержания чистоты на территории (например, известить другие классы или соседние школы о производимой вами работе, чтобы скоординировать с ними свою деятельность). Можно предложить ученикам сделать "мусорных монстров", а затем устроить их выставку.

По возвращении в класс пусть дети вынут из мешков собранный ими мусор и разложат его на газеты. Предложите им рассортировать мусор на группы в соответствии с материалом, из которого он сделан. Пусть дети проявят свои творческие способности и создадут "мусорных монстров". Из банок можно сделать выпученные глаза, из оберток - кожу и т.д. Прикрепите детали монстра к доске и придумайте надпись, когорая бы призывала других учащихся соблюдать чистоту на территории школы (например: "А ты, случайно, не мусорный монстр?" или "Все на борьбу с мусорными монстрами!"). Выставьте сделанные макеты "монстров" в холле школы, чтобы все смогли их увидеть. Можно предложить детям и дальше собирать мусор на территории школы и присоединять его к выставленному "монстру", чтобы он "потолстел" или у него вырос "длинный хвост".
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