Уважаемые Коллеги, Друзья!

Примите наши сердечные поздравления! Подведены итоги VIII Конкурса «Гуманитарная книга – 2014» среди педагогов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, образовательных учреждений среднего профессионального и высшего профессионального образования, аспирантов и соискателей Приволжского Федерального округа.
Приглашаем всех участников на торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов конкурса, которое  состоится в день Российской науки 8 февраля  2015 г. в 13.00 в лекционном зале библиотеки им. А. И. Герцена (город Киров ул. Герцена 50).
Оргкомитет награждает всех победителей и лауреатов. Дипломы и сертификаты участника будут высланы почтой по указанному в заявке адресу.
Благодарим всех за участие!
Оргкомитет конкурса, 

8-912-820-94-52
rggu-gumbook@yandex.ru
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Итоги конкурса «Гуманитарная книга - 2014»
1. Лауреаты конкурса

Номинация «Философия»
Вотинцева Наталья Николаевна кандидат философских наук (АНО ВО «Пермский институт экономики и финансов») - за учебное пособие «Философия»
Номинация «Экономика и экономические науки»
Жукова Юлия Сергеевна кандидат экономических наук, доцент, Наговицына Элеонора Владимировна кандидат экономических наук, доцент, Шиврина Татьяна Борисовна кандидат экономических наук, доцент, Шулятьева Галина Михайловна кандидат экономических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за коллективную монографию «Анализ принятых обязательств России по доступу на рынок основных сельскохозяйственных товаров в рамках присоединения к ВТО и методические рекомендации по мерам, необходимым для адаптации отечественного сельского хозяйства к условиям членства в ВТО»

Каранина Елена Валерьевна доктор экономических наук, профессор (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный университет» - за монографию «Экономическая безопасность и риск-система предприятия: анализ и оценка с учетом регионально-отраслевых факторов»
Матушкина  Юлия Николаевна кандидат экономических наук (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за практикум «Корпоративные финансы: Практикум для бакалавров очной формы обучения по направлению подготовки 080100 «Экономика»
Жукова Юлия Сергеевна кандидат экономических наук, доцент, Наговицына Элеонора Владимировна кандидат экономических наук, доцент, Шиврина Татьяна Борисовна кандидат экономических наук, доцент, (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за учебное пособие «Экономика предприятия. В 2 частях»
Муравлёва Татьяна Виталиевна доктор экономических наук, профессор (Саратовский институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова») - за учебное пособие «Налогообложение организаций финансового сектора экономики»

Номинация «Государство и право. Юридические науки»
Борисевич Галина Яковлевна кандидат юридических наук, доцент, Афанасьева Светлана Ивановна кандидат юридических наук, доцент, Добровлянина Ольга Владимировна кандидат юридических наук (ФГБОУ ВПО «Пермский государственный национальный исследовательский университет») - за научно-практическое издание «Научно-практический комментарий к главе 45.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации «Производство в суде апелляционной инстанции»
Захаркина Анна Владимировна (АНО ВО «Пермский институт экономики и финансов») - за учебное пособие «Договорное право»

Ямбушев Фаиль Шамильевич кандидат юридических наук, доцент, Тараканова Наталья Геннадьевна кандидат исторических наук, доцент, Пяткина Татьяна Юрьевна (Саранский кооперативный институт (филиал) автономной АНОО ВО Центросоюза РФ «Российский университет кооперации») - за практикум «Теория государства и права»

Баскакова Василиса Евгеньевна кандидат юридических наук, Гильманов Ильнур Ильфатович доктор педагогических наук, профессор, Швецов Николай Михайлович кандидат экономических наук (АНО ВПО «Межрегиональный открытый социальный институт») - за коллективную монографию «Правовые аспекты борьбы с преступностью на современном этапе: комплексная характеристика и проблемы противодействия»

Епифанова Елена Владимировна кандидат юридических наук, доцент, Гущина Людмила Ивановна кандидат исторических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет») - за комплект учебных пособий: Курс лекций. Учебное пособие. Сборник задач, заданий и тестов для практических занятий «Всеобщая история государства и права»
Номинация «Информатика»
Козлова  Лариса Алексеевна кандидат экономических наук, доцент, Зонова Надежда Сергеевна кандидат экономических наук, доцент, Плотникова Светлана Николаевна (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за учебное пособие «Конфигурирование информационной системы управления в системе 1С:Предприятие 8»
Гребенкина Татьяна Владимировна, Суслопарова Елена Николаевна (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за учебное пособие «Операционная система Windows7: практикум»
Номинация «Культура. Культурология»
Алжейкина Галина Владимировна кандидат педагогических наук, доцент (БОУ ВПО ЧР «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры Чувашии) - за учебное пособие «Народная педагогика в традиционной культуре этноса»
Номинация «Народное образование. Педагогика»
Онучина Анастасия Владимировна (МОУ СОШсУИОП № 1 города Советска Советского района Кировской области) - за методические рекомендации «Формирование  универсальных  учебных действий обучающихся на I ступени основного общего образования»
Саяпин Василий Николаевич, Саяпин Николай Васильевич кандидат педагогических наук (ФБГОУ ВПО «Саратовский государственный университет имени Н.Г.Чернышевского") - за учебное пособие «Ручная и механическая обработка изделий из металла (для будущих учителей технологии)»
Номинация «Организация и управление»

Карякина Лариса Александровна кандидат экономических наук, доцент (Саранский кооперативный институт (филиал) АНОО ВО Центросоюза РФ «Российский университет кооперации») - за учебное пособие «Управление качеством»
Полушина Ирина Сергеевна кандидат экономических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия»)  - за учебное пособие «Теория менеджмента (организационное поведение): практикум»
Чекалдин Андрей Михайлович кандидат экономических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за учебно-методическое пособие «Деловая игра «Бизнес-курс: Максимум»
Санович Марина Александровна кандидат экономических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за монографию «Формирование системы управления конкурентоспособностью предприятий в сфере банковских услуг»

Спецноминация «Организация и управление образованием»
Андронова Е.С. кандидат экономических наук, доцент, Киченина Т.Н. кандидат экономических наук, доцент, Петрова Е.А. кандидат экономических наук, доцент (ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)") - за монографию «Теоретические и практические аспекты формирования интегрированной отчетности»

Шкуров Алексей Юрьевич кандидат педагогических наук (МБОУ Гимназия № 42 г. Пензы), Пономарёва Ольга Николаевна  доктор педагогических наук, профессор (Пензенский артиллерийский инженерный институт имени Главного маршала артиллерии Н.Н.Воронова (филиал) ФГВОУ ВПО «Военный учебный центр Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооруженных Сил Российской Федерации») - за монографию «Государственно-общественное управление общеобразовательным учреждением»
Номинация «Политология и политические науки»

Епифанова Елена Владимировна кандидат юридических наук, доцент, Павлисова Татьяна Евгеньевна кандидат юридических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет») - за учебное пособие «История политических и правовых учений»
Номинация «Психология»
Кудинова Светлана Владимировна, Прозорова Мария Николаевна кандидат педагогических наук (КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области») - методическое пособие «Суицид в подростковой и молодежной среде: профилактика, выявление, психологическая помощь»
Прозорова Мария Николаевна кандидат педагогических наук (КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области»), Пантелеева Елена Александровна (КОГБОУ СПО «Кировский медицинский колледж») - за методическое пособие «Дорога к успеху (Проект личностного роста студента)»

Нигматов З.Г. доктор педагогических наук, профессор, Ахметова Д.З. доктор педагогических наук, профессор, Челнокова Т.А.. доктор педагогических наук, профессор (ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)") - за монографию «Инклюзивное образование: история, теория, технологии»

Горынина В.С., Сафина А.И., Игнатьев А.Е. (ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)") - за научно-методическое пособие «Реализация коррекционно - развивающих программ с детьми дошкольного возраста в условиях инклюзивного образования»
Льдокова Галия Михайловна кандидат психологических наук, доцент, Макарова Оксана Александровна, Пьянова Екатерина Николаевна (Елабужский институт ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет») - за учебно-методическое пособие «Специальная психология и коррекционная педагогика: дидактический материал»
Онучина Анастасия Владимировна (МОУ СОШсУИОП № 1 города Советска Советского района Кировской области) - за учебное издание «Психологический альбом» тетрадь в пяти частях: «Я первоклассник» (1 класс), «Вопроскины» (2 класс), «Я познаю…» (3 класс), «Я личность» (4 класс), «Я проектирую» (5 класс)»

Номинация «Религиоведение. Атеизм»

Ерёмина Татьяна Юрьевна (КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области») - за учебное пособие «Основы светской этики»

Першина Юлия Валерьевна кандидат исторических наук (КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области») - за учебно-методическое пособие «История религий»
Номинация «Языкознание»
Головкина Наталья Павловна (КОГБОУ СПО «Кировский медицинский колледж») - за хрестоматию по медицине на немецком языке (дайджест) «Единственная красота…»

Козлова Елена Анатольевна кандидат филологических наук (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия) - за монографию «Лингвокреативность управленца»
Спецноминация «Социальная сфера общества»

Гильманов А.З. доктор социологических наук, профессор, Давлетшина Л.А. кандидат социологических наук (ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)") - за монографию «Система профессиональной подготовки кадров монопрофильного города: Социологический анализ»

Спецноминация «Комплексные проблемы общественных наук»
Сахаров Василий Александрович кандидат педагогических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный университет», МАОУ ДОД «Центр детского творчества с изучение прикладной экономики города Кирова»), Сахарова Людмила Геннадьевна кандидат исторических наук, доцент (БОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Минздрава развития РФ, МАОУ ДОД «Центр детского творчества с изучение прикладной экономики города Кирова») - за сборник научных статей «Материалы Второго межрегионального конкурса научно-практических работ «Твое призвание»»
Поляков Алексей Геннадьевич кандидат исторических наук (МАОУ ДОД «Центр детского творчества с изучение прикладной экономики города Кирова») - за сборник научных статей «Вопросы социализации, воспитания, образования детей и молодёжи. Выпуск 3. Профилактика экстремизма и насилия»

Спецноминация «Научный журнал»

Саратовский институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» за научно-практический журнал Информационная безопасность регионов. №2(15) 2014
Саратовский институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» за научно-практический журнал Вестник Саратовского государственного социально-экономического университета №3(52) 2014

Чебоксарский кооперативный институт (филиал) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» за научно - теоретический журнал Вестник Российского университета кооперации
Борисевич Галина Яковлевна кандидат юридических наук, доцент, Пастухов Павел Сысоевич кандидат юридических наук, доцент - за научно-периодическое издание «Проблемы раскрытия и расследования преступлений, совершенных с использованием информационных и телекоммуникационных технологий».
2. Победители конкурса

Номинация «Государство и право. Юридические науки»
Серия «Противодействие коррупции» в 3-х томах. Том 1. Антикоррупционный менеджмент: инновационные антикоррупционные образовательные программы. Том 2. Все о коррупции и противодействии ей. Терминологический словарь под общ. ред. Бикеева И.И. , Кабанова П.А. ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)" 
Ларькина Анна Петровна, кандидат юридических наук, доцент (Саранский кооперативный институт (филиал) АНОО ВО Центросоюза РФ «Российский университет кооперации») – за краткий курс лекций «Основы государственной гражданской службы»

Баскакова Василиса Евгеньевна кандидат юридических наук, АНО ВПО «Межрегиональный открытый социальный институт» доктор педагогических наук, профессор (АНО ВПО «Межрегиональный открытый социальный институт») – за коллективную монографию «Институт помилования в Российской Федерации: проблемы и перспективы его развития»

Кондратенко Зарина Камилевна, кандидат юридических наук (ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет») – за монографию «Приобретение права частной собственности на объекты незавершенного строительства в Российской Федерации и других странах СНГ»
Захаркина Анна Владимировна (АНО ВО «Пермский институт экономики и финансов») – за учебное пособие «Семейное право»

Номинация «Организация и управление»

Маракулина Ирина Викторовна кандидат экономических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия») - за учебное пособие «Современный стратегический анализ: практикум»
Номинация «Искусство. Дизайн»
Жданов Юрий Борисович (АОЧУ «Московский финансово-юридический университет – МФЮА») - за монографию «Ретро - взгляд в прошлое российского шрифта. Книга 1.»
Номинация «История. Исторические науки»
Алжейкина Галина Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент  (БОУ ВПО ЧР «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры Чувашии) – за сборник документов «Культура и искусство Чувашии в годы Великой Отечественной войны»
Назипов Ильгиз Ильдарович, кандидат исторических наук (АНО ВО «Пермский институт экономики и финансов») - за монографию «Северо-Восточная Русь в системе политико-правовых связей Орду (Улуса Джучи) (1242-1502 годы)»
Наумов Сергей Юрьевич доктор исторических наук, профессор, Демидова Елена Игоревна доктор исторических наук, профессор,, Рыбков Александр Григорьевич  доктор исторических наук, профессор, (Саратовский институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова») – за сборник документов и материалов «Чехословацкий корпус в Поволжье. 1919–1920 годы. Документы и материалы»
Номинация «Культура. Культурология»
Ломшина Елена Николаевна кандидат философских наук, доцент, Логинова Марина Васильевна, доктор философских наук, профессор (Научно-исследовательская лаборатория финно-угорской культуры ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарева) – за монографию «Актуальные проблемы исследования финно-угорской культуры»
Номинация «Литература. Литературоведение»
Маслова Анна Геннадьевна, кандидат филологических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный гуманитарный университет») – за монографию «Поэтика времени и пространства в русской поэзии 1760–1780-х годов»
Галицких Елена Олеговна доктор педагогических наук, профессор, Мошкина Людмила Валерьевна (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный гуманитарный университет») – за учебно-методическое пособие «Книга в руках учителя и ученика»

Гладких Юлия Германовна кандидат филологических наук, доцент (АНО ВО «Пермский институт экономики и финансов») - за монографию «Не-данное и данное в художественном тексте: фрагменты картины мира и идиостиль В.П. Астафьева»
Номинация «Экономика и экономические науки»
Каранина Елена Валерьевна доктор экономических наук, профессор (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный университет), Загарских Вера Валерьевна (Кировский филиал института повышения квалификации работников ФСИН России) - за коллективную монографию «Совершенствование системы учета и бюджетирования в производственных подразделениях казенных учреждений»
Номинация «Народное образование. Педагогика»
Кондрашова Наталья Владимирова кандидат педагогических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева») - за монографию «Основные этапы развития системы дошкольного образования в Мордовии с 1913 по 2013 г. (монография к 100-летию с момента открытия первых детских садов в Мордовии)»
Викулина Мария Анатольевна доктор педагогических наук, профессор (ФГБОУ ВПО "Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А.Добролюбова") - за учебное пособие «Педагогическая антропология: курс лекций»
Утёмов Вячеслав Викторович кандидат педагогических наук, доцент, Горев Павел Михайлович кандидат педагогических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный гуманитарный университет»), Михайлов Валерий Алексеевич кандидат химических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет») - за учебное пособие «Научное творчество: методы конструирования новых идей» 
Утёмов Вячеслав Викторович кандидат педагогических наук, доцент, Горев Павел Михайлович кандидат педагогических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный гуманитарный университет») - за серию учебных пособий «Летнее расследование», «Творческие прогулки под звёздами», «Летние открытия Совёнка»
Номинация «Психология»
Никишов Сергей Николаевич кандидат психологических наук, доцент, Осипова Ирина Станиславовна кандидат психологических наук (ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный университет имени Н. П. Огарева») - за учебное пособие «Основы психологии общения»
Яковлева Елена Людвиговна доктор психологических наук, профессор (ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)») - за научно-методическое пособие «Инклюзивный подход к бытию»

Коллектив авторов Елабужского института ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» - за учебное пособие «Психология старшеклассника для учителя и родителей»

Номинация «Языкознание»
Егошина Надежда Гермогеновна, кандидат педагогических наук, доцент, (ФГБОУ ВПО «Марийский Государственный университет») - за учебное пособие «Refine your English skills = Совершенствуйте свой английский»
Мусатов Валерий Николаевич, кандидат филологических наук, доцент, (НИИ филологии ФГБОУ ВПО «Орловский государственный университет») - за монографию «Сингулятивы в современном русском языке»
Сборник научных статей под ред. Зарайского Александра Александровича, доктор филологических наук, профессор (Саратовский социально-экономический институт (филиал) РЭУ им. Г.В. Плеханова)  Язык и мир изучаемого языка. Вып. 5

Номинация «Философия»

Юлов Владимир Федорович доктор философских наук, профессор (ФГБОУ ВПО «Вятский государственный гуманитарный университет») - за монографию «Интегративная теория познания»
Платонова Светлана Ипатовна кандидат философских наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия») - за монографию «Парадигмальный характер социального знания»

Спецноминация «Прикладная философия»

Вотинцева Наталья Николаевна кандидат философских наук, Ильин Алексей Николаевич (АНО ВО «Пермский  институт экономики и финансов») - за монографию «Культура потребления и реклама»
Спецноминация «Организация и управление образованием»

Сметанина Нина Дмитриевна (КОГБОУ СПО (техникум) «Вятское художественное училище имени А.А.Рылова») - за учебное пособие «История вятского художественного образования»
Спецноминация «Комплексные проблемы общественных наук»
Научный журнал под ред. И.И. Бикеева доктор юридических наук, профессор (ЧОУ ВПО "Институт экономики, управления и права (г. Казань)") «Актуальные проблемы экономики и права»
Спецноминация «Междисциплинарное исследование»
Зейналов Гусейн Гардашоглы доктор философских наук, профессор, Мартынова Елена Анатольевна доктор философских наук, профессор, Карпушина Лариса Павловнадоктор педагогических наук, доцент, Костина Регина Гусейновна  кандидат философских наук (ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный педагогический институт имени М. Е. Евсевьева») - за монографию «Социокультурные константы устойчиво-развивающегося социума»

Спецноминация «Социальная сфера общества»
Имяреков Сергей Михайлович доктор экономических наук, доцент (Саранский кооперативный институт (филиал) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза РФ «Российский университет кооперации») - за монографию «Мордовия: модернизация 2000-х гг.»
3. Гран-при конкурса
Лещинская Надежда Анатольевна, кандидат исторических наук, доцент (ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет») - за монографию «Вятский край в пьяноборскую эпоху (по материалам погребальных памятников I-V вв. н.э.)»

