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ПОЛОЖЕНИЕ

Об организации социально-образовательной акции образовательных организаций  Кировской области 

"Запиши воспоминания детей войны"
«Воспитание есть процесс социальный в самом широком смысле. 
Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и больше всего — люди.

 Из них на первом месте — родители и педагоги» 
А. С. Макаренко 
Общие положения
Социально-образовательная акция образовательных организаций Кировской области «Запиши воспоминания детей войны» проводится в процессе  реализации:

Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р 
Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 г. № 761 
Постановления Правительства РФ от 30.12.2015 № 1493 «О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы"»
Распоряжения Правительства РФ от 25.08.2014 № 1618-р «Об утверждении Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года»
Постановления Правительства РФ от 06.02.2016 № 85 «О Координационном совете при Правительстве Российской Федерации по реализации Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года»
Распоряжения Правительства РФ от 05.02.2016 № 164-р «Об утверждении Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года»
Цель: 

Создание региональной информационной базы данных – мемуаров и документов поколения детей войны для организации исследовательской деятельности детей, молодежи, представителей науки (краеведческий отдел научной библиотеки имени А. И. Герцена, ГАСПИ Кировской области);

Обновление воспитательного процесса в системе общего и дополнительного образования на основе оптимального сочетания отечественных традиций, современного опыта в ходе культурно-исторического, системно-деятельностного подхода к организации образования и просвещения, развитие взаимодействия социальных институтов воспитания 

Задачи:

– обновление содержания воспитания (патриотического, духовно-нравственного), формирование УУД на основе исследовательской деятельности учащихся в образовательных организациях Кировской области в условиях ФГОС, в том числе во взаимодействии с семьей.

– обновление содержания и технологий воспитательной деятельности в образовательных организациях с учетом региональных особенностей, социокультурной среды, организации научно-практического образования;
– укрепление семейных межпоколенных отношений в условиях совместной творческой исследовательской деятельности;
– консолидация усилий всех уровней исполнительной власти, социальных институтов, образовательных и общественных организаций в разработке мер по развитию воспитания в системе образования.

Участники:
Учащиеся и педагоги образовательных организаций общего, дополнительного образования, профессионального образования;

Ветераны образовательных организаций;

Социальные партнеры образовательных организаций (общественные организации, профсоюзы учителей, трудовых коллективов, волонтеров/добровольцев и др.)
Условия проведения акции
Участие в конкурсе предполагает индивидуальную, коллективную совместную деятельность, особенно разновозрастной состав участников. 
Материалы могут быть представлены в Оргкомитет: на бумажной основе (записи от руки), записаны в электронном виде, видеоматериалы, могут иметь дополнения в виде документов и  фотографий (копии).

Объем одной работы: не менее 2 и не более 10 листов (А4) текста, в эл. виде – не более 24 МБ 

В материалах должны быть указаны:

ФИО автора воспоминаний (уточнить о смене фамилий), дата рождения, место проживания (в период военных действий и до 1960 года), дата и подпись автора мемуаров (или автора записи воспоминаний). Обязательно указать ФИО интервьюера, его место учебы/работы, телефон для связи и дату записи воспоминаний. Если выполняется работа под руководством учителя, то указать его ФИО, название образовательной организации,  номер телефона.
Порядок и сроки проведения 

Акция проводится в 3 этапа:

1 этап – с 16 апреля по 2 сентября 2016 г. – международная миротворческая акция «Родительская забота о детях» (символ: «Белый платок»), проведение предварительных мероприятий: встреч ветеранов и исследователей с группами молодежи, презентации идей акции;

2 этап – с 2 сентября по 23 февраля 2017 г. – организация сбора материала;

3 этап – с 23 февраля 2017 г. – подготовка материалов к презентации, публикации, организации исследовательской работы по сравнительному анализу, обобщению данных.
Свои работы, предложения подавать по адресу:

· Соловьевой Марии Федоровне – maria1solovyova@mail.ru, 8 - 922 - 916 70- 81

· Головизниной Наталье Леонидовне, Кировский музей истории народного образования, ул. Московская, 33. Тел. 38-18-88

· Будашкиной Светлане Николаевне, заместителю директора КОУНБ имени А.И. Герцена по научно-методической работе – e-mail zamnauk@herzenlib.ru
· ЦРТДЮ ДО «Лабиринт», Счастливцевой Валентине Леонидовне, ул. Р.Люксембург, 66, каб.18 тел.64-46-95

