Уважаемые Коллеги, Друзья!
Примите наши сердечные поздравления! Подведены итоги XIII Конкурса среди педагогов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, образовательных учреждений среднего профессионального и высшего профессионального образования, аспирантов и соискателей Приволжского Федерального округа «Гуманитарная книга – 2019». Оргкомитет награждает всех победителей1 и приглашает в областную научную библиотеку им.А.И. Герцена в принять участие в торжественном подведении итогов. Встреча состоится 7 февраля в 15.00 в лекционном зале (г. Киров обл., ул.Герцена, д.50).
В XIII конкурсе «Гуманитарная книга – 2019» приняли участие более 200 участников со 129 изданиями в 19 номинациях из более чем 50 образовательных и иных учреждений. Гран–при конкурса получило научно-популярное издание «Михаил Семёнович Тюнин: воспоминания, документы, публицистика, письма, комментарии, исследования».
Поздравляем авторов с заслуженной победой и желаем дальнейших творческих успехов!
Благодарим всех за участие и приглашаем принять участие в XIV конкурсе «Гуманитарная книга – 2020»!
Оргкомитет конкурса, 
8–912–820–94–52
rggu–gumbook@yandex.ru
1Дипломы и сертификаты участника будут высланы почтой по указанному в заявке адресу

Итоги конкурса «Гуманитарная книга – 2019»
1. Дипломы III степени
Номинация «Государство и право. Юридические науки»
Перина Марина Николаевна – преподаватель ЧПОУ «Финансово-экономический колледж» – за сборник практических заданий «Практикум по дисциплине «Право» для студентов социально-экономического профиля»
Мурунова Анна Вячеславовна – преподаватель ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет имени Н. И. Лобачевского» – за учебное пособие «Логика: курс лекций»
Номинация «Искусство. Искусствоведение»
Бурлыкина Майя Ивановна – доктор культурологи, профессор ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» – за научно-популярное издание «Гений рисунка Евгений Трошев»
Артемова Татьяна Александровна – преподаватель ЧПОУ «Финансово-экономический колледж» – за учебно-методическое пособие по дисциплине «История изобразительного искусства»
Номинация «Культура. Культурология. Этнография. Фольклор»
Ичетовкина Евгения Алексеевна – сотрудник КОГАУК «Областной Дом народного творчества» – за серию «Вятские обрядовые комплексы» «Традиционные обряды: Свадьба на Вятке. Верхнекамский район», «Традиционные обряды: Свадьба на Вятке. Афанасьевский район»
Насонова Галина Александровна, Насонов Павел Владимирович – сотрудники КОГАУК «Областной Дом народного творчества» – за методическое пособие «Традиционные песни Вятского края. Выпуск 3. Зуевский район»
Сопочкина Татьяна Борисовна – директор МКУК «Малмыжская централизованная библиотека» – за сборник «Малмыж и книга: Материалы Семибратовских краеведческих чтений (Малмыж, 18 октября 2019 года)»
Киселева Ирина Юрьевна, Колотова Вера Николаевна – сотрудники КОГАУК «Областной Дом народного творчества» – за учебно-методическое пособие «Праздничная и бытовая культура марийцев, удмуртов, татар Малмыжского района Кировской области: сборник материалов этнографических экспедиций»
Холманских Владимир Юрьевич, Холманских Ирина Анатольевна – КОГАУК «Областной Дом народного творчества» – за каталог Народного самодеятельного коллектива фольклорного ансамбля «Слобода»
Харин Павел Анатольевич (автор-составитель) – сотрудник МКУК «Афанасьевский районный краеведческий музей» – за сборник «Национальные истоки: история и современность. Межрегиональный фестиваль коми–пермяцкого фольклора «Чудо»: материалы научно-практической конференции»
Номинация «Народное образование. Педагогика»
Русских Галина Анатольевна (автор-составитель) – кандидат педагогических наук, доцент МКОУ ДПО «Центр повышения квалификации и ресурсного обеспечения муниципальной системы образования города Кирова» – за методическое пособие «Музейная педагогика в практике работы учителя географии»
Селиванова Ольга Геннадьевна – кандидат педагогических наук, доцент, АНО ДПО «Волго-Вятский региональный научно-образовательный центр РАО», Телицина Ирина Валерьевна – заведующий районным методическим кабинетом в пгт. Суна Кировской области – за методическое пособие «Проблемно-тематический день: методика проведения и опыт организации»
Бурова Ирина Владимировна – кандидат психологических наук, доцент, Пыхина Наталья Владимировна, кандидат психологических наук доцент ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н. А. Добролюбова» – за учебное пособие «Организация воспитательной работы в классе»
Меледина Елена Николаевна – старший преподаватель ФГБОУ ВО «Нижегородская государственная консерватория им. М. И. Глинки» – за учебно-методическое пособие «Педагогика общая и музыкальная. Основные аспекты педагогической деятельности»
Номинация «Экономика и экономические науки»
Терехова Елизавета Константиновна, Шулятьева Галина Михайловна – кандидат экономических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Совершенствование системы сбытовой деятельности организаций на рынке деревообработки Кировской области»
Пермякова Екатерина Александровна – старший преподаватель ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за учебно-методическое пособие «Статистика: учебно-методическое пособие для практических занятий обучающихся по направлению подготовки 06.03.01 Биология, направленность (профиль) программы бакалавриата «Охотоведение»
Пермякова Екатерина Александровна – старший преподаватель ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за учебно-методическое пособие «Сборник тестов по дисциплине «Статистика»: учебно-методическое пособие для самостоятельной работы обучающихся по направлению подготовки 35.03.04 «Агрономия»
Номинация «Языкознание»
Козина Александра Сергеевна – преподаватель КОГОАУ «Вятская гуманитарная гимназия с углубленным изучением английского языка» – за учебно-практическое пособие «Теория и практика перевода: учебно-практическое пособие для 8-9 кл. гимназий, лицеев и школ с углубленным изучением английского языка»
2. Дипломы II степени
Номинация «Государство и право. Юридические науки»
Лайченкова Наталия Николаевна (редактор) – кандидат юридических наук, доцент ФГБОУ ВО «Саратовский социально-экономический институт (филиал) РЭУ им. Г. В. Плеханова» – за коллективную монографию «Эффективность отраслевого правового регулирования»
Чапайкина Ирина Геннадьевна – Кировский филиал РАНХиГС за монографию «Формирование модели местного самоуправления в России (вторая половина XIX – XXI вв.)»
[bookmark: _GoBack]Адыгезалова Гюльназ Эльдаровна – доктор юридических наук, доцент, Арутюнов Эрик Каренович – доктор исторических наук, профессор, Гущина Людмила Ивановна, Епифанова Елена Владимировна – кандидат юридических наук, доцент, Лепешкина Ольга Викторовна, Михель Дина Евгеньевна, Хиль Ирина Михайловна – кандидат юридических наук, доцент, Паршина Наталья Викторовна – кандидат юридических наук, Чупрова Альбина Алексеевна – кандидат философских наук, доцент ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» – за учебное пособие «История государства и права зарубежных стран»
Ившин Михаил Сергеевич – кандидат экономических наук, Семено Андрей Валерьевич – кандидат исторических наук ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за учебно-методическое пособие «История государства и права России. Практикум в 2-х частях»
Номинация «Искусство. Искусствоведение»
Горбунов Николай Иванович – за научно-популярное издание «Федор Шаляпин в Южной Америке. Аргентина, Чили, Уругвай, Бразилия»
Голощапова Ольга Владимировна, ФГБОУ ВО «Алтайский государственный институт культуры» – за монографию «Формирование музыкальных интересов учащихся младших классов в образовательном процессе современной детской школы искусств»
Русских Галина Анатольевна – кандидат педагогических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», Катеринчук Елена Анатольевна – КОГОАУ «Кировский лицей естественных наук» – за сборник статей «Клен – театр – дети»
Номинация «История. Исторические науки»
Потапов Александр Александрович – за монографию «Сарапул в царствование Дома Романовых»
Номинация «Религия. Религоведение. Атеизм»
Царегородцева Валентина Николаевна – за научно-популярное издание «Надо древнюю веру хранить...»
Номинация «Комплексные проблемы общественных наук»
Семибратов Владимир Константинович (автор-составитель) – кандидат культурологии, доцент, Кировский институт (филиал) АНО ВО «Московский гуманитарно-экономический университет» – за сборник статей «Актуальные проблемы гуманитарных и экономических наук: сборник материалов XIX Межрегиональной научно-практической конференции с международным участием, 18 апреля 2019 г.»
Номинация «Краеведение»
Дождикова Елена Васильевна, Бондарь Олег Владимирович, Дербенева Елена Геннадьевна – МБУК «Яранская центральная районная библиотека имени Г. Ф. Боровикова» Кировской области – за литературно-краеведческий сборник «Наш край, №12»
Мусихин Алексей Леонидович – за научно-популярное издание «Вятка: символы и смыслы»
Номинация «Культура. Культурология. Этнография. Фольклор»
Чепурная Ольга Николаевна – КОГАУК «Областной Дом народного творчества» – за научно-периодическое издание «Формирование Каталога объектов нематериального культурного наследия Кировской области. Выпуск 7»
Обухова Ольга Николаевна – кандидат филологических наук, доцент, Байкова Ольга Владимировна – доктор филологических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», Орехова Наталья Николаевна – доктор филологических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н. А. Добролюбова» – за монографию «Этническая идентичность российских немцев: лингвокультурные маркеры»
Номинация «Литература. Литературоведение. Устное народное творчество»
Карпов Игорь Петрович – доктор филологических наук, профессор ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» – за монографию «Марийская поэзия Республики Марий Эл. Современный период»
Номинация «Музеология. Музейное дело. Музейно-педагогическая деятельность»
Огородникова Екатерина Владимировна, Житникова Людмила Павловна, Воронина Наталья Кареловна – КОГОАУ «Вятская гуманитарная гимназия с углубленным изучением английского языка» – за документально-художественное издание «От Вятки до Лашкаргаха. Памяти Константина Колпащикова посвящается…»
Смирнов Дмитрий Витальевич – доктор педагогических наук, доцент, ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования», ГБУДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий Нижегородской области» – за сборник «Образовательная среда музейной педагогики: инновации, содержание, формы и методы работы: сборник докладов и статей по материалам V Международного научно-практического форума по музейной педагогике, 18-20 апреля 2019 года, г. Нижний Новгород»
Номинация «Народное образование. Педагогика»
Шиврина Татьяна Борисовна – кандидат экономических наук, доцент, Жукова Юлия Сергеевна – кандидат экономических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Антикоррупционное просвещение и воспитание в высших учебных заведениях»
Путинцев Виктор Сергеевич – кандидат педагогических наук – за популярное издание «Первая»
Поляков Алексей Геннадьевич (автор-составитель) – кандидат исторических наук, Историко-культурное молодёжное научное общество «Самобытная Вятка» – за сборник «Вопросы социализации, воспитания, образования детей и молодежи»
Бурова Ирина Владимировна – кандидат психологических наук, доцент, Пыхина Наталья Владимировна – кандидат психологических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н. А. Добролюбова» – за учебное пособие «Современные проблемы педагогической антропологии и педагогики»
Киселева Антонина Николаевна – КОГПОБУ «Кировский медицинский колледж» – за учебное пособие «Биоэтика»
Князева Татьяна Геннадьевна АНО ДПО «Волго-Вятский региональный научно-образовательный центр РАО» – за учебно-методическое пособие «Реализация метапредметного подхода в образовательном процессе современной школы»
Пономарева Елена Витальевна – НП «Научно-информационный центр общественной и профессиональной экспертизы «Непрерывное образование» – за монографию «Развитие образа материнства у дошкольников»
Зеленина Тамара Ивановна – доктор филологических наук, профессор, Безносова Мария Ивановна – кандидат экономических наук, доцент, Горбунова Екатерина Сергеевна – магистр философии ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», МИП ООО «Научно-методическое объединение «Иж-Логос» – за монографию «Маркетинговые стратегии в международном образовании (на примере Удмуртского государственного университета) «
Авторы-составители Вотчинцева Елена Дмитриевна, Кайсин Дмитрий Олегович, Изместьева Ольга Александровна, Золотарева Юлиана Константиновна, Коврижных Михаил Владимирович, Бронников Валерий Петрович – МКОУ ДПО «Центр повышения квалификации и ресурсного обеспечения муниципальной системы образования города Кирова» – за методическое пособие «Методические рекомендации по формированию у несовершеннолетних умений противодействовать вовлечению в экстремистскую деятельность в сети Интернет»
Рендакова Елена Михайловна (автор-составитель) – кандидат педагогических наук, доцент – за сборник статей «Сухомлинский Василий Александрович. Научно-педагогическое наследие и современное образование: региональная научно-практическая конференция (Киров, 28 сентября 2018 года)»
Номинация «Психология»
Гурьева Екатерина Сергеевна, Сулейманов Рамиль Фаилович – доктор психологических наук, профессор ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за научное издание «Больничный клоун»
Кашина Елена Анатольевна – ЧПОУ «Финансово-экономический колледж» – за сборник практических и самостоятельных работ по дисциплине «Психология общения»
Прозорова Мария Николаевна – кандидат педагогических наук, Кудинова Светлана Васильевна, Новгородцева Ирина Владимировна – кандидат педагогических наук, доцент КОГПОБУ «Кировский медицинский колледж» – за сборник практических материалов «Арт-терапия в сенсорной комнате: релаксация, развитие, коррекция, психопрофилактика, психологическое консультирование»
Номинация «Науковедение»
Долгих Андрей Юрьевич – кандидат философских наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за научно-популярное издание «Древние цивилизации и наука»
Номинация «Социология»
Бородатая Марина Николаевна – кандидат педагогических наук, доцент, Ершова Нина Николаевна – кандидат психологических наук, доцент АНО Центр психолого-педагогической и социальной помощи «Созвучие» – за сборник «Серебряное добровольчество – вектор улучшения качества жизни пожилых людей»
Номинация «Философия»
Харин Алексей Николаевич – кандидат исторических наук, доцент Кировский филиал РАНХиГС – за учебное пособие «Философские портреты»
Номинация «Экономика. Экономические науки»
Гримашевич Ольга Николаевна – доктор экономических наук, профессор, Нацыпаева Елена Анатольевна – кандидат экономических наук ФГБОУ ВО Саратовский социально-экономический институт (филиал) РЭУ им. Г. В. Плеханова – за учебное пособие «Экономика и управление недвижимостью»
Давыдова Юлия Владимировна – кандидат экономических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Продовольственная самообеспеченность Кировской области как основа достижения продовольственной безопасности региона»
Лежнина Ольга Владимировна, Ларинина Татьяна Ивановна доцент ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Инструменты Бережливого производства в АПК: теория и практика»
Шеве Герхард – доктор экономики, профессор Вестфальский Университет им. Вильгельма, Хюзиг Стефан – доктор экономики, профессор Технический Университет г. Хемнитц, Гумерова Гюзель Исаевна – доктор экономических наук, профессор, Финансовый Университет при Правительстве РФ, Шаймиева Эльмира Шамилевна – доктор экономических наук, профессор ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за монографию «Менеджмент цифровой экономики. Менеджмент 4.0»
Жукова Юлия Сергеевна – кандидат экономических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Особенности организации бизнес-планирования в растениеводстве»
Жукова Юлия Сергеевна – кандидат экономических наук, доцент, Лежнина Ольга Владимировна – кандидат биологических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Особенности организации бизнес-планирования в животноводстве»
Жукова Юлия Сергеевна – кандидат экономических наук, доцент, Наговицына Элеонора Владимировна – кандидат экономических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Формирование маркетинговой стратегии фирмы на рынке туристических услуг (на примере Кировской области)»
Жукова Юлия Сергеевна – кандидат экономических наук, доцент, Наговицына Элеонора Владимировна – кандидат экономических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Особенности организации бизнес-планирования в пищевой промышленности»
Жукова Юлия Сергеевна – кандидат экономических наук, доцент, Наговицына Элеонора Владимировна – кандидат экономических наук, доцент, Юрлова Нина Сергеевна ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за монографию «Особенности организации маркетинговой деятельности в образовательных учреждениях высшего образования (на примере Кировской области)»
Номинация «Языкознание»
Вартанова Владлена Владимировна – кандидат педагогических наук ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» – за учебное пособие «Формирование коммуникативной компетенции при обучении французскому языку. Аспект «Домашнее чтение» по книге Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц»
Патрикеева Елена Валерьевна, Патрикеева Надежда Сергеевна ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России – за учебное пособие «Латинский язык и греко-латинская медицинская терминология в двух частях»
3. Дипломы I степени
Номинация «Архивоведение»
Судовиков Михаил Сергеевич – доктор исторических наук, профессор, научно-исследовательский центр Кировской ордена Почета государственной универсальной областной научной библиотеки имени А. И. Герцена – за коллективную монографию «Вятская земля в пространстве исторической памяти: материалы Всероссийской научно-практической конференции к 115-летию открытия Вятской ученой архивной комиссии (Киров, 12 ноября 2019 года)»
Номинация «Государство и право. Юридические науки»
Тагиров Энгель Ризакович – доктор исторических наук, профессор, ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за научное издание «Вызовы «времени–кайрос»: миссия ООН»
Скоробогатов Андрей Валерьевич – доктор исторических наук, профессор, Скоробогатова Анна Ильдаровна – кандидат педагогических наук, доцент, Краснов Александр Валерьевич – кандидат юридических наук, доцент ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за учебно-методическое пособие «Очерки по юридической антропологии»
Долженко Сергей Геннадьевич – за документальное издание «Шестой отдел. Борьба с организованной преступностью»
Бурков Николай Аркадьевич – кандидат экономических наук, профессор ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за коллективную монографию «Федеральная экологическая служба в Кировской области: проблемы становления и развития»
Синцов Глеб Владимирович – доктор юридических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», Мурашов Дмитрий Юрьевич – кандидат исторических наук Пензенская областная библиотека им. М. Ю. Лермонтова – за литературно-художественное издание «Валериан Волжин. Собрание сочинений в двух томах»
Пибаев Игорь Александрович – кандидат юридических наук, Волго-Вятский институт (филиал) ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА)» – за монографию «Правовой статус священников Русской Православной Церкви и Римско-Католической Церкви: исторические и современные аспекты»
Филипова Ирина Анатольевна – кандидат юридических наук, доцент, ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет имени Н. И. Лобачевского» – за монографию «Трансформация правового регулирования труда в цифровом обществе. Искусственный интеллект и трудовое право»
Бикеев Игорь Измаилович – доктор юридических наук, профессор, Кабанов Павел Александрович – доктор юридических наук, профессор ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за научное издание «Антикоррупционное просвещение: вопросы теории и практики. Серия «Противодействие коррупции». Том 3»
Адыгезалова Гюльназ Эльдаровна – доктор юридических наук, доцент, Даниелян Армен Сергеевич – кандидат юридических наук, Епифанова Елена Владимировна – кандидат юридических наук, доцент, Карнаушенко Леонид Владимирович, Михель Дина Евгеньевна, Петровский Антон Владимирович – кандидат юридических наук, доцент, Фарои Татьяна Валерьевна – кандидат юридических наук, Ярыш Вера Дмитриевна– кандидат юридических наук, доцент ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» – за учебное пособие «Правовые семьи современности: исторические корни, основные черты и некоторые правовые институты»
Гумерова Гюзель Исаевна – доктор экономических наук, профессор, Шаймиева Эльмира Шамилевна – доктор экономических наук, профессор ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за учебное пособие «Теория и практика электронного правительства»
Номинация «История. Исторические науки»
Судовиков Михаил Сергеевич – доктор исторических наук, профессор, научно-исследовательский центр Кировской ордена Почета государственной универсальной областной научной библиотеки имени А. И. Герцена – за коллективную монографию «Город на Вятке: история, культура, люди: к 645-летию Хлынова–Вятки–Кирова (материалы Всероссийской научно-практической конференции (Киров, 10 июня 2019 г.))»
Бердинских Виктор Аркадьевич – доктор исторических наук, профессор ВО «Вятский государственный университет», Веремьев Владимир Иванович – за научно-популярное издание «Краткая история Гулага»
Лобастов Сергей Павлович – за научно-популярное издание «Ботанический сад: история в лицах»
Чемоданов Павел Андреевич – кандидат исторических наук, главный библиограф Кировской ордена Почета государственной универсальной областной научной библиотеки имени А. И. Герцена  – за монографию «Стахановское движение в экономической и социокультурной жизни советской провинции в 1935–1941 годах»
Номинация «Краеведение»
Судовиков Михаил Сергеевич – доктор исторических наук, профессор, научно-исследовательский центр Кировской ордена Почета государственной универсальной областной научной библиотеки имени А. И. Герцена – за коллективную монографию «Из прошлого Вятки: купеческие фамилии, семьи, лица: материалы Всероссийской научной конференции (Киров, 1 марта 2019 года)»
Яковлева Ирина Викторовна – за монографию «Города Вятской губернии в период перехода от аграрной к индустриальной эпохе (вторая половина XIX – начало XX в.)»
Пономарев Валерий Федорович – за популярное издание «Обухово: от коммуны до колхоза. СПК «Ленинец» 100 лет»
Номинация «Искусство. Искусствоведение»
Лупанова Ирина Борисовна, Лучинина Кира Александровна – КОГБУ «Государственный архив Кировской области» – за альбом-каталог «Федор Шаляпин и вятская земля»
Кустенко Галина Александровна (автор-составитель) – за научно-популярное издание «Татьяна Тимкина. Акварель – любовь и жизнь моя!»
Захваткин Андрей Николаевич – кандидат искусствоведения КОГПОБУ «Кировский колледж музыкального искусства им. И. В. Казенина» – за учебное пособие «Очерки по истории фортепианного искусства»
Епишина Елена Михайловна – МБУДО «Радужнинская детская школа искусств» г. Кирова – за серию рабочих тетрадей по предмету «История хореографического искусства»: 1 год обучения, 2 год обучения
Номинация «Народное образование. Педагогика»
Помелов Владимир Борисович – доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за монографию «Просветители и педагоги-методисты Вятского края»
Помелов Владимир Борисович – доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за монографию «Просвещение в Вятском крае (XIV – начало XX в.)»
Ануфриев Максим Валерьевич, Волкова Анжелика Васильевна, Хозяинова Галина Валерьяновна – Управление образования администрации МР «Ижемский» – за сборник методических разработок «Этнокультурное образование и воспитание детей в Ижемском районе»
Зиновкина Милослава Михайловна – доктор педагогических наук, профессор, Гареев Рифкат Тагирович – доктор педагогических наук, профессор, Горев Павел Михайлович – кандидат педагогических наук, доцент, Утёмов Вячеслав Викторович – кандидат педагогических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за учебное пособие «Основы исследовательской деятельности: ТРИЗ»
Авторы-составители Першина Юлия Валерьевна – кандидат исторических наук, доцент, Ерёмина Татьяна Юрьевна – КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области»  – за сборник «Современные аспекты историко-обществоведческого образования: областной научно-практический семинар учителей истории, обществознания (Киров, 06 марта 2019 года)»
Авторы-составители Русских Галина Анатольевна – кандидат педагогических наук, доцент, Соколова Наталья Вячеславовна – кандидат педагогических наук КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области» – за сборник материалов конференции «Любить призвание свое: В. А. Сухомлинский»
Авторский коллектив КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области» под научной редакцией Соколовой Натальи Вячеславовны – за сборник материалов конференции «Развитие профессионального роста педагога: Всероссийская научно-практическая конференция (Киров, 21 ноября 2019 года)»
Авторский коллектив ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области» – за сборник материалов конференции «Природно-социальный комплекс как условие развития естественнонаучного и географического образования: 46-я областная научно-практическая конференция учителей биологии, географии, химии, экологии (Киров, 18 января 2019 года)»
Авторский коллектив КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области», Кошурникова Татьяна Владиславовна – кандидат филологических наук КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области» – за сборник материалов конференции «Технологии обучения русскому языку и литературе в условиях современной информационной среды: 46-я областная научно-практическая конференция учителей русского языка и литературы, (Киров,23 октября 2019 года)»
Сауров Юрий Аркадьевич – доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за монографию «Методика обучения физике: Вопросы науковедения: Письма о познавательной деятельности…»
Домрачева Светлана Алексеевна – кандидат педагогических наук ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» – за учебно-методическое пособие «Проектно-исследовательская деятельность студентов в современном вузе»
Номинация «Науковедение»
Соловьева Ирина Абрамовна – кандидат исторических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за учебное пособие «История российской науки»
Номинация «Политика. Политические науки»
Чернышев Борис Васильевич – доктор исторических наук, профессор ФГБОУ ВО Саратовский социально-экономический институт (филиал) РЭУ им. Г. В. Плеханова – за монографию «Методология научного познания в политической практике России XX–XXI века: опыт, эволюция, уроки»
Игошина Юлия Викторовна (автор-составитель) – кандидат философских наук ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за сборник статей «Молодежь и выборы: материалы VIII межрегионального форума, г. Киров, 23 апреля 2019 г»
Номинация «Комплексные проблемы общественных наук»
Юнгблюд Валерий Теодорович – доктор исторических наук, профессор ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за научный журнал «Вестник Гуманитарного образования»
Низовских Нина Аркадьевна – доктор психологических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за научный журнал «Вестник Вятского государственного университета»
Номинация «Массовая  коммуникация. Журналистика. Средства массовой информации»
Агафонова Елена Владимировна, Бажина Лариса Ивановна – за научно-популярное издание «Светлана Шешина. Страницы: воспоминания, дневники, статьи, библиография»
Номинация «Психология»
Мильчаков Дмитрий Евгеньевич – кандидат медицинских наук, доцент, Колосов Александр Евдокимович – доктор медицинских наук, профессор ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России – за научно-практическое издание «Психологический статус онкологического больного в XXI веке и вопросы медико-социальной реабилитации»
Васюра Светлана Александровна – кандидат психологических наук, доцент, Калиненко Андрей Анатольевич – кандидат психологических наук ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» – за практикум «Психология рекламы»
Номинация «Религия. Религоведение. Атеизм»
Маркелов Артём Владимирович – кандидат исторических наук, Министерство культуры Кировской области – за монографию «Чтимые иконы и святые в жизни общества 2-й половины XVII – начала XX вв. (на примере Вятской епархии)»
Быкова Екатерина Васильевна – кандидат искусствоведения ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», Костров Александр Валерьевич – доктор исторических наук, профессор ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» – за научное издание «Старообрядческий лубок «Две дороги – два пути»: комментированное прочтение визуального образа»
Номинация «Социология»
Бородатая Марина Николаевна – кандидат психологических наук, доцент, Ершова Нина Николаевна – кандидат психологических наук, доцент, Лучинина Марина Ивановна – кандидат психологических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за учебное пособие «Социальная работа в Волго-Вятском регионе»
Номинация «Философия образования»
Гагаев Павел Александрович – доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», Гагаев Андрей Александрович – доктор философских наук, ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарёва» – за монографию «Тринитарное богословие и наука о воспитании (очерк проблемы)»
Редакционная коллегия журнала Сергей Сергеевич Хоружий – доктор физико-математических наук, профессор, АНО «Институт синергийной антропологии», Агапов Олег Дмитриевич – доктор философских наук, профессор ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова» – за научное издание «Фонарь Диогена. Человек в многообразии практик. № 3–4. 2018»
Номинация «Экономика и экономические науки»
Нестеренко Екатерина Анатольевна – доктор экономических наук, профессор, Козлова Алина Сергеевна – кандидат экономических наук ФГБОУ ВО «Саратовский социально-экономический институт (филиал) РЭУ им. Г. В. Плеханова» – за монографию «Формирование дивидендной политики как части финансовой политики российских публичных компаний»
Смоленцева Елена Викторовна – ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» – за серию монографий «Продовольственная безопасность как элемент региональной экономической безопасности», «Бедность как показатель социально-экономического развития страны», «Мировые продовольственные рынки: рынок зерна», «Мировые продовольственные рынки: рынок кофе», «Мировые продовольственные рынки: рынок меда», «Мировые продовольственные рынки: рынок сахара», «Мировые продовольственные рынки: рынок чая», «Проблема безработицы как важная угроза социально-экономической безопасности региона»
Имяреков Сергей Михайлович – доктор экономических наук, доцент, Келейникова Светлана Викторовна – кандидат экономических наук, Толмачева Наталья Петровна – кандидат экономических наук Саранский кооперативный институт (филиал) АНОО ВО Центросоюза РФ «Российский университет кооперации» – за учебное пособие «История менеджмента»
Имяреков Сергей Михайлович – доктор экономических наук, доцент, Калабкина Ирина Михайловна – кандидат экономических наук, доцент Саранский кооперативный институт (филиал) АНОО ВО Центросоюза РФ «Российский университет кооперации» – за учебно-методическое пособие «Экономическая теория»
Номинация «Литература. Литературоведение. Устное народное творчество»
Поздеев Вячеслав Алексеевич – доктор филологических наук, профессор ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за учебно-методическое пособие «Русские духовные стихи»
Номинация «Языкознание»
Калинина Людмила Викторовна – доктор филологических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за сборник научных трудов «Семантика. Функционирование. Текст»
Мусатов Валерий Николаевич – кандидат филологических наук, доцент ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И. С. Тургенева» – за учебник «Русский язык: Морфология»
Масиас Морено, Мария Виктория – Гранадский университет, Ильина Юлия Николаевна – кандидат филологических наук, Белова Татьяна Ивановна – кандидат педагогических наук, Зеленина Тамара Ивановна – доктор филологических наук, профессор ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» – за учебное пособие «Веселый испанский»
Татаринова Майя Николаевна – кандидат педагогических наук, доцент ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» – за серию учебно-методических пособий «Приёмы работы с текстами эмоционально-ценностного содержания на младшей и средней ступенях школьного иноязычного образования», «Приёмы работы с текстами эмоционально-ценностного содержания на старшей ступени школьного иноязычного образования», «Приёмы работы с текстами эмоционально-ценностного содержания на профильно-ориентированной ступени школьного иноязычного образования»
4. Гран–при конкурса
Чикурова Ольга Вячеславовна – кандидат исторических наук, доцент МКОУ «СОШИ № 19 города Сарапула» – за научно-популярное издание «Михаил Семенович Тюнин: воспоминания, документы, публицистика, письма, комментарии, исследования»
