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В России должность Президента Российской Федерации является высшей государственной должностью.  Согласно действующей Конституции, Президент - гарант Конституции Российской Федерации, а также прав и свобод человека и гражданина, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Российской Федерации. Пост Президента России (первоначально – пост Президента Российской Федеративной Социалистической Республики) был учрежден в 1991 году как пост главы одной из союзных республик СССР-РСФСР  на основе волеизъявления народа на Референдуме 17 марта 1991 года. За почти двадцатилетнюю историю российской демократии в нашей стране сменилось три Президента. Первый, Борис Николаевич Ельцин, был Президентом России с 1991 по 1999 год - два президентских срока, и именно под его руководством была разработана Конституция (Основной закон) 1993 года. Вторым Президентом России стал Владимир Владимирович Путин, который также избирался Президентом два раза – в 2000 и 2004 году. Третьим  Президентом Российской Федерации, стал Дмитрий Анатольевич Медведев – он был избран на эту должность всенародным голосованием 2 марта 2008 года. 
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Порядок избрания и вступления в должность
Президент РФ избирается на шестилетний срок гражданами РФ на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Кандидатом на должность Президента может быть гражданин РФ не моложе 35 лет, постоянно проживающий в РФ не менее 10 лет. Одно и то же лицо не может занимать должность Президента РФ более двух сроков подряд. Точный порядок выборов Президента РФ определяется федеральным законом. 

Полномочия  Президента РФ на основании четвёртой главы Конституции:
· назначает с одобрения Государственной думы председателя правительства РФ; 
· имеет право председательствовать на заседаниях правительства РФ;  
· принимает решение об отставке правительства РФ; 
· представляет Государственной Думе кандидатуру для назначения на должность председателя Центрального банка; а также ставит перед Государственной думой вопрос об освобождении председателя Центрального банка от занимаемой должности; 
· по предложению председателя правительства РФ назначает на должность и освобождает от должности заместителей председателя правительства РФ и федеральных министров 

· представляет Совету федерации кандидатуры для назначения на должности судей Конституционного суда, Верховного суда, Высшего арбитражного суда, а также кандидатуру генерального прокурора; 
· вносит в Совет федерации предложение об освобождении генерального прокурора от должности;
·  назначает судей других федеральных судов; 
· формирует и возглавляет Совет безопасности РФ, статус которого определяется федеральным законом; 
· утверждает военную доктрину РФ; 
· формирует администрацию президента РФ; 
· назначает и освобождает полномочных представителей президента РФ; 
· назначает и освобождает высшее командование Вооруженных Сил РФ; 
· назначает и отзывает дипломатических представителей РФ в иностранных государствах и международных организациях. В соответствие с требованием Конституции эти назначения могут быть произведены президентом после консультаций с соответствующими комитетами или комиссиями палат Федерального собрания; 
· назначает выборы Государственной думы в соответствии с Конституцией и федеральным законом; 
· распускает Государственную думу в случаях и порядке, предусмотренных Конституцией; 
· назначает референдум в порядке, установленном федеральным конституционным законом; 
· вносит законопроекты в Государственную думу; 
· подписывает и обнародует федеральные законы в течение четырнадцати дней с момента получения. Если президент в течение четырнадцати дней с момента поступления федерального закона отклонит его, то Государственная дума и Совет федерации в установленном Конституцией порядке вновь рассматривают данный закон. Если при повторном рассмотрении федеральный закон будет одобрен в ранее принятой редакции большинством не менее двух третей голосов от общего числа членов Совета федерации и депутатов Государственной думы, он подлежит подписанию президентом РФ в течение семи дней и обнародованию.

В процессе осуществления своих полномочий Президент РФ издает указы и распоряжения, являющиеся обязательными для исполнения на всей территории РФ. Указы и распоряжения Президента РФ не должны противоречить Конституции РФ и федеральным законам. 

Штандарт Президента Россйской Федерации представляет собой квадратное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета (цвета Государственного флага России Федерации). В центре — золотое изображение Государственного герба Российской Федерации. Полотнище окаймлено золотой бахромой. 

На древке штандарта крепится серебряная скоба с выгравированными фамилией, именем и отчеством Президента Российской Федерации и датами его пребывания на этом посту. Древко штандарта увенчано металлическим навершием в виде копья. 

Местонахождением оригинала штандарта является служебный кабинет в резиденции Президента Российской Федерации в столице Российской Федерации — городе Москве (Сенатский дворец Московского кремля). При вступлении в должность вновь избранного Президента Российской Федерации оригинал штандарта располагается рядом с главой государства. 
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Знак Президента Российской Федерации — символ президентской власти в Российской Федерации. Установлен указом Президента Б.Н.Ельцина. 
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