   Лузский район - удивительный исторический, творческий край. В истории Лузского района есть люди, память о которых хранят благодарные потомки. Труды их, направленные на процветание родного края, своей малой родины, остаются в памяти поколений. Такими замечательными личностями были: 
  Иван Прокопьевич Саватиев – по велению Петра 1 водил караваны  за товаром в Китай. Поездка 1708 года принесла солидную прибыль государственной казне. (223,550 рублей, что составило 1/14 всех государственных доходов Росии за тот год).
Алексей Степанович Сумкин, лальский купец, фабрикант. Открыл первую в Вологде публичную библиотеку.
Иван Степанович Пономарев (1849-1916) - лальский городской староста, собиратель старины. «Сборник материалов для истории города Лальска», написанный им – это обязательный соавтор всех современных работ по местной истории.
Алексей Алексеевич Попов – протоиерей Лальского собора (с 1887 г.) Депутат 3-й Государственной Думы. Его книга «Воспоминания причетнического сына» - ценный источник   о Вологодском духовенстве 19 века, а также о жизни устюжских крестьян и лальских мещан.
Сергей Михайлович Прянишников – инженер бумажной фабрики. Известен своей благотворительностью. 
Иннокентий Егорович Шестаков – глава «Торгового Дома наследников Сумкина», последний владелец Лальской бумажной фабрики, и многие другие.
   Историческое наследие неразрывно связано и с православной культурой края. На лузской земле с 1379 года среди зырян и пермяков первым начал свою миссионерскую деятельность святитель Стефан Пермский.
    В нашем районе  сохранились самобытная культура, язык, традиции, народные костюмы, более десятка памятников истории и культуры.
    В настоящее время восстанавливаются разрушенные храмы, развивается система духовного образования, бережно хранятся и преумножаются лучшие традиции наших предков, повысился интерес к духовной литературе.
[bookmark: _GoBack]   Работа по духовно-нравственному воспитанию в библиотеках района планомерно ведется уже давно:  оформлялись выставки к православным праздникам: Рождеству, Пасхе, Масленице.  Проводились  мероприятия: клуб выходного дня «Раз в крещенский вечерок…», литературный вечер «Зимние народные праздники» (Лузская г/б №1),  рождественские колядки «Под рождественской звездой» (Туринская с/б), вечер «Все начинается с любви» (Туринская с/б), беседа  о Масленице «Вкусное солнышко» (Савинская с/б), театрализованное представление «Широкая Масленица»( Покровская с/б).  Дням  славянской письменности был посвящен круглый стол «Диалекты нашей местности» (Покровская с/б). Духовно – нравственное воспитание  начинается в семье. Поэтому Лальская городская библиотека им. И.С.Пономарева проводит беседы для родителей «Духовно – нравственные основы семьи»,   «Иконы и святые покровители»  о том, как назвать ребенка, чтобы  жизнь его  была счастливой,  беседа – практикум «Моя родословная – древо жизни»,  оформлен цикл  тематических подборок «Христианские праздники».  
    Изучая историю района, мы вновь открываем ее неизведанные страницы. Но благодаря усилиям краеведов, историков, библиотекарей, по рассказам еще живых очевидцев из маленьких кусочков складывается мозаика православной жизни: перед исследователями предстают порушенные храмы, церкви, и часовни, и трагические судьбы священнослужителей и их семей.
    Библиотечные работники неоднократно становились участниками Прокопиевских краеведческих чтений, проводимых в г. В.Устюг, Стефановских чтений (г. Котлас), областных православных чтений.
    Территории, занимаемые современным Лузским районом Кировской области, многие столетия тяготели то к Великому Устюгу, то к Архангельской области. Историческая память прошлых лет нашего района хранится за его пределами. Собрать воедино события родного края, передать их будущим поколениям и вдохновила работников Лузской районной библиотеки организовать православные чтения под общим названием «Усть-Недумские встречи», названные в честь великого просветителя Леонида, начавшего свой миссионерский подвиг на Лузской земле. Вдохновленные этой идеей 29 июля 2010 года, накануне Дня памяти преподобного Леонида  состоялись первые краеведческие православные чтения «Паломничество на вятский север». 
    В читальном зале собралось в этот день немало приглашенных в их числе – настоятель Лальской Благовещенской церкви протоиерей Федор, глава администрации Лузского городского поселения В.А.Овдин, управляющая делами Собрания представителей района Г.В.Лузгарева. В перерыве  они могли познакомиться с той немногой литературой, имеющейся в фонде районной библиотеки, представленной на книжной выставке «Русский север православный».
   Чтения начались  с просмотра слайд-фильма «Житие Преподобного Леонида Устьнедумского, подготовленный работниками районной библиотеки. 
    С интересом были заслушаны подготовленные доклады: «Туровецкий пастырь – игумен Модест» В.В. Мелентьевой из Котласа, «Быт  и служение сельского священника» Ю.Ф. Страздынь, «Исцеление верой» А.Г.Абрамовым, «Валентина болящая – лальское чудо и «К Николаю Чудотворцу – с молитвою» - Л.Ю.Назимовой. О жизни  сельского священника рассказал настоятель Никольской церкви д. Алешево иерей Василий.
    «Вы сами глубоко осознайте и донесите до молодежи, в каком особенном месте  - святом - вы живете, -  подытожил выступления участников чтений игумен Даниил, ректор Вятского духовного училища. - Преподобный Леонид Устьнедумский – не местночтимый святой, а общероссийский, даже вселенский. Он пришел сюда по велению Царицы Небесной, и то, что здесь сотворил, освятив эту землю – это никуда не ушло, это с вами.» 
    Далее участникам чтений был предоставлен транспорт для поездки в д. Озерскую на вечернюю предпраздничную службу в Устьнедумской церкви Введения во храм Пресвятой Богородицы.

    В 2011 году районная библиотека вновь стала площадкой для проведения краеведческий православных чтений, посвященные 460-летию со дня рождения Преподобного Леонида Устьнедумского. Тема чтений – «Тропа к духовным родникам» объединила библиотечных работников и педагогическую общественность не только из Лузы, но и из г. Коряжмы, Котласа Архангельской области, Слободского и Мурашинского районной Кировской области. Святительское архипастырское благословение архиепископа Вятского и Слободского Марка на проведение этого мероприятия было передано организаторам и участникам чтений наместником Свято - Успенского Трифонова монастыря отцом Иовом.
    В докладах выступающих были затронуты темы:  о первой обители пустынника Леонида – Кожеозерском монастыре, об истории Устьнедумского храма, возвращении его православным,  история жизни священников, история крестных ходов Лальской округи. 
  Присутствующих глубоко затронула история Нины Кузнецовой, которая погибла в 1939 году. Она с детства мечтала о монашеской жизни. Но монахиней так и не стала, потому что наступила революция и монастыри были закрыты. Во время первой волны гонений, в 20-е годы в Лальск приехали из Коряжемского монастыря 12 монахов, которые собирались на квартирах у прихожан и составили ядро православной общины провинциального городка. Возглавлял их игумен Павел (Хотемов). Он остановился на квартире у Нины Кузнецовой, и ее квартира стала центром, который притягивал многих людей. Сюда приходили помолиться, побеседовать. Нина Кузнецовой была немощной женщиной, перенесла паралич после ареста и смерти родителей в 1932 году. Но это не мешало ей трудиться на благо ближних, и не стало препятствием для НКВД. Она была арестована и отправлена в лагерь в Архангельскую область, где и приняла мученическую кончину.
   Были представлены доклады о воспитании детей в церковно-приходских школах 19 века и работе с молодежью в воскресных школах современности.
   Одно выступление было интереснее и содержательнее другого: краеведение – это неисчерпаемый источник знаний,  в том числе и духовных.
  
В 2011 году сотрудники районной библиотеки приняли участие в открытом конкурсе «Православная инициатива», организованном Благотворительным фондом преподобного Серафима Саровского в направлении «Культура. Библиотечное дело». Проект «Духовное возрождение» не вошел в число победителей. Поэтому мы снова себя попробуем уже на следующий год.

Третьи краеведческие православные чтения, проводимые традиционно накануне Дня памяти Преподобного Леонида Устьнедумского 29 июля, поразили своей посещаемостью. Неравнодушные к истории своего края люди из близлежащих районов Кировской,  Вологодской и Архангельской области собирались, чтобы рассказать о различных сторонах духовного наследия, о жизни, быте и культуре своего народа, поделиться интересными архивными  материалами,  рассказать   о паломничестве по святым местам  и  миссии русской православной  церкви.
В чтениях приняли участие местные краеведы: Н.Б.Зимирева из Лальска рассказала о своем увлечении фотографированием церквей Лузского района, о туристических походах с учениками к этим храмам. М.В.Зимирева – о Покровской церкви близ д. Заборье. В настоящее время продолжается сбор средств на поддержание этого культурного и исторического храма. Н.В.Нелюбина – о Караваевской Михайло-Архангельской церкви. О роли священнослужителей в народном образовании поведала Ю.Ф.Страздынь. Маша Сарана, ученица Покровской школы, подготовила выступление о народном празднике Масленицы. 
Гостья из Котласа познакомила собравшихся с вышедшей книгой об отце Модесте (его могила находится за алтарем Устьнедумского храма).
С сентября этого  во многих школах введен обязательный предмет «Основы  религиозных культур и светской этики». Об этом шла речь в выступлении гостей из Вятки -  руководителя миссионерского образовательного отдела Вятской епархии священника Евгения Смирнова и миссионера-педагога храма святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии (г. Киров) Надежды Демидовой.  Отец Евгений подчеркнул, что дети (по выбору родителей) смогут изучать христианство. А Надежда Васильевна  провела мастер-класс вступительного занятия по предмету «Основы православной культуры» в младшем школьном звене и показала пример также, как работать в этом направлении со старшеклассниками.  
Библиотека пополнилась многими православными изданиями – их привез в дар о. Евгений. Книги будут в помощь педагогам - преподавателям нового предмета и, конечно, небезынтересны читателям.
   В преддверии чтений Лузской районной библиотекой им. В.А.Меньшикова был объявлен конкурс творческого мастерства среди населения  «Усть – Недумская святость», результатом которого стала выставка творческих работ «Отечество православное». В нём приняли участие, как люди старшего поколения,  так  и подрастающая молодежь. На выставке можно было увидеть акварельные и графические  рисунки  юных художников, аэрографические  и  фотоработы,  умиляли и  радовали глаз вышитые из бисера иконы  и картины, предметы деревянного зодчества.
    К чтениям была подготовлена развернутая тематическая выставка «Святая Русь», которая рассказывала  о традициях, праздниках русского Православия,  духовные книги из личных библиотек читателей.   
 К чтениям издается различная печатная продукция «Храмы Лузского района», «Семь чудес Лузского района», «И случилось Чудо…» (история церкви Введение во храм Пресвятой Богородицы), сборники Устьнедумских чтений и  другое.
Информация о чтениях освещается в местных средствах массовой информации, на сайте района.

После чтений их участники отправились на всенощное бдение в храм преподобного Леонида. Отец Евгений там прочитал проповедь, не оставившую никого равнодушным. О нашем святом, о его праведной, подвижнической жизни и о наших духовных исканиях тропы к Богу.
Деятельность районной библиотеки по данному направлению продолжается. У нас есть достижения, есть и проблемы. Как говорится «Дорогу осилит идущий». Главное – сделать первый шаг. Мы его сделали и не жалеем.  
Приглашаем присутствующих к сотрудничеству.


