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Село Коршик (вид с колокольни)
1720 год

· Коршик – одно из начальных названий. Вероятно, название имеет значение «волок», «волоковая река» на одном из угорских языков.

· Коршик – «карчык» - старуха, старушечий.

· Коршика – текущая в низине, извилистая.

· Коршик – олений приток.

· Коршик – корша- свидетельство о выкорчевке земли. 

Достаточно авторитетным источником, содержащим первые упоминания о селе, следует считать грамоту епископа Вятского и Пермского на построение в Илганской волости у речки Коршика новой церкви.

  В грамоте указывается, что в июле 1720 года епископу подал челобитную староста Емельян Мальцев с мирскими людьми. В челобитной сказано, что «он, выборный староста, с мирскими людьми из прочих  приходов живут в дальности и вешними и осенними водами за грязями и болотами от помянутых приходов. Попам ездить к ним с разными требами – великая нужда, також и им ходить с трудностью». Поэтому, он просит епископа благословить их в той Илганской волости, у речки Коршика, построить вновь церковь во имя Зосимы и Савватия – Соловецких чудотворцев. Как и следовало ожидать, епископ благословил строительство и «велел на то церковное здание лес готовить и в том лесу построить вновь церковь».

1777 год
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В 1777 году получена грамота Преосвященного Лаврентия на построение в селе Коршик Оричевского уезда вместо ветхой деревянной Зосима-Савватиевской церкиви, вновь каменного храма во имя св. Преподобного Зосимы и Савватия с приходом в честь св. Алексия, человека Божия, 1777 год, 1 апреля:

«Слушав поданное к нам хлыновского уезда, села Коршикского, Зосима Савватиевской церкви от священников Максима Симонова и Симона Петрова и причётчика, и старосты церковного Мартина Лобастова донесения и приобщенного при том доношении того прихода от приходских людей заручного приговора, которым просим вместо   ветхой деревянной Зосимо-Савватиевской церкви о построении вновь каменной, дозволение и озаче того нового храмосозидания для сбору от доброхоть выданной на затеску денег шнурозапечанной резолюции.
Благословили мы оную церковь и с одним пределом в прописанные именовании, построить алтарем на восток и по построении убрать Святыми иконами и прочим церковным благолепием. И когда та церковь со всем принадлежащим строением и украшением приведены будут, тогда о священии их просить благословение особым доношением.  Дана сия грамота с приложением нашей архиерейской печати, в городе Хлынове, апреля 1 дня 1777 года.

Подлинная грамота вверху подписана его преосвященством тако Смеренный Лаврентий Епископ Вятский, у которой грамоты на шнуру шелковом красного воску печать».
Подлинную грамоту принял священник Симон Леонктиев. Данная церковь была 
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В 1843 году в Коршике было создано 3-х классное мужское земское училище для мальчиков и церковно приходская школа для девочек.

В школах изучали: славянский, русский языки, закон Божий, арифметику.

Но в школу в основном ходили дети тех, кто жил состоятельно. Дети бедняков не имели возможности учиться, их с малых лет отдавали «в люди» работать. 

1895 год
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В 1895 году открыта библиотека при земском училище.  Коршикская народная библиотека была открыта 21 мая 1895г. Комплект книг был приобретен на 5 рублей. 100 рублей выделило Санкт – Петербургское общество грамотности. Санкт-Петербургский комитет грамотности выдвинул условия:

1.Земство обеспечивает библиотеки помещением и средствами для дальнейшего существования.

2.Пользование книгами бесплатное, без залога и одинаково доступно для всех.

3.Книги и периодические издания даются на дом, по возможности, устраиваются читальни в самом помещении библиотеки.

4.Комитету грамотности доставляются сведения о деятельности библиотек по его программе.

Библиотека выписывала газеты и журналы: «Русское слово», «Нива», «Вокруг света», «Паломник», «Будьте здоровы», Детское чтение», «Читальня народной воли». Фонд библиотеки составлял:
· Названий-65;

· Томов-95;

· На сумму-43рубля 58 копеек.

Библиотека была в ведомстве земства и открыта по его предложению.

На 1 июля 1897 года в библиотеке было 304 экземпляра книг, книговыдача 636 экземпляров, читателей 92. 
Для справки: на 18 декабря 1896 года по Коршикской волости: дворов-569, душ-3509, грамотных-160, учащихся-71, в73 дворах имеется 198 экземпляров книг.
К 1899 году читателей-99 мужчин и 1 женщина.

К 1900 году количество книг возросло до 724 экземпляров, на сумму 278 рублей, читателей-104, книговыдача-840.

Наибольшим спросом пользовались книги:
· Беллетрического содержания;

· Исторического содержания;

· Религиозно-нравственного содержания;

· Географического содержания;

· Сельскохозяйственная.

1913 год 
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Бывшее здание библиотеки
К 1913 году, увидев всю ненормальность постановки библиотечного дела, земство за последние годы делает несколько попыток к упорядочению такой важной отрасли земского хозяйства, как образование взрослого населения, оно выносит предложение признать желательным организацию самостоятельных бесплатных библиотек. На совещании заведующих внешкольным образованием было выработано 2 типа библиотек: районные библиотеки-читальни и народные библиотеки. Выработана сеть библиотек-читален. Радиус библиотек-читален принят 10-15 верст. Учитывалась плотность населения, бытовые условия данной местности. На первоначальное открытие библиотеки потребуется 825 рублей. Жалованье библиотекаря -300 рублей в год. В Коршике открылась библиотека – читальня. Находилась она в здании рядом с домом Ишутиновой И.Я. (сейчас его уже нет).
В заседании земства  от 16 октября 1914г. был утвержден ответственный по библиотеке (попечитель): Петухов Александр Иванович. Библиотекарем по совместительству работал Топольский Алексей Павлович. Самыми активными читателями были: мамаев Н.Е., Плюснин Н.И., Желудков А.С. весь книжный фонд вмещался в 3 шкафах.
В 1914-1916гг, когда шла первая мировая война на втором месте после удовлетворения военных нужд, шли мероприятия по народному образованию. На внешкольное образование смотрели, как на роскошь. Но теперь ясно для всех, что эта самая насущная необходимость. Однако средств  на него отпускалось, например, на 1914г. – всего 1,8% от всей сметы.

Библиотечное дело совсем новое, пути его еще намечаются. С каждым годом вводится все  новое и новое. Поэтому желательно командировать на библиотекарей ежегодно и ассигновать по 50 руб. на человека.

Ввиду того, что библиотеки уже представляют ценность, их необходимо страховать.

Кроме того, предлагается использовать фонды городской публичной библиотеки для читателей других библиотек. План предлагается такой: городская библиотека должна быть центральной, а районные библиотеки, по требованию читателей, могут выписывать книги сериями, по использованию – возвращать в библиотеку. Каждая районная библиотека должна быть снабжена каталогом городской библиотеки.

К 1915 году зарплата библиотекаря выросла до 420 рублей в год. 
1924 год

Не прошла в стороне от нашего маленького села и гражданская война. А в рядах Красной Армии воевали односельчане: Ворожцов Петр Васильевич, Фетищев Петр Ермилович, Мамаев Яков Александрович, Чуркин Прокопий Савинович – всего около 100 человек. 30 из них погибли за советскую власть.

Закончилась гражданская война. Перед страной встали грандиозные задачи: восстановление народного хозяйства, создание новой жизни. Отцы наши видели ее только в колхозах. 

Активной жизнью жила и библиотека. Самой читаемой книгой того времени стала книга А.М. Горького «Мать». Библиотекарем работал Вылегжанин Нестор Трофимович, человек революционного настроения. Самым активным читателем был Ланских Михаил Артемьевич.
« В селе Коршик Халтуринского уезда есть библиотека. При библиотеке имеются уголки: Ленина, Мопра, сельского хозяйства. Библиотека выписывает газеты и журналы: «Вятская правда», Безбожник», «Крестьянская газета» и другие. Она является центром культурной жизни района. Ее часто посещают крестьяне для чтения газет и необходимых справок. Библиотекарша своей энергией и внимательным отношением к посетителям заслужила уважение населения. Помещение библиотеки имеет уютный вид. Оно украшено плакатами, портретами и цветами». Проезжая. Вятская правда, 1924 год, 25 сентября.
Библиотека в это время находится в волостном правлении (сейчас здание магазина «Петрович»).

1930 год

В 1930 году открывается школа-семилетка для колхозной молодежи (ШКМ). Преподаватели этой школы: Носкова В.А., Шабардин Н.А., Мамаев С.П., Колеватов В.С., Шмыгина М.И., Ломоносова Л.Л., Ломоносов В.И., Бехтерева А.Д.  Библиотека переезжает в здание сельского совета, где для нее выделена комната (сейчас в этом доме живет семья настоятеля церкви отца Василия).

В 1936 году заведующим библиотекой пришел работать Шмыров Василий Степанович. Затем заведование принял Мальцев Иван Федорович.

1941 год

Не прошла стороной от нашего села и Великая Отечественная война. На фронт ушло 800 жителей села. 406 из них не вернулись домой. Всю войну жители села поставляли государству зерно, мясо, молоко, картофель, овощи. Транспорт. Собирали деньги на танковую колонну «Кировский колхозник». Шили шапки, вязали носки, варежки, катали валенки, ютили у себя эвакуированных и т.д.
В 1940 году в библиотеку пришла работать Петухова Надежда Алексеевна. Надежда Алексеевна родилась 5 октября 1923 года в д. Киприно Оричевского района, Кировской области.

В 1939 году закончила 7 классов Коршикской школы.

В 1940 году пришла работать заведующей Коршикской сельской библиотекой.

В августе 1942 года была призвана на фронт. Воевала в составе 61 отдельного полка связи радио-телефонисткой. Воевала на Западном  фронте, Ленинградском фронте, на 3 Белорусском, на 1 Украинском.

Награждена медалями:

«За победу над Германией»;

«За боевые заслуги».

Из воспоминаний Петуховой Надежды Алексеевны:
Надежда Алексеевна была призвана на войну в августе 1942 года. До этого работала в библиотеке при сельском совете и оповещала население о мобилизации:
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«…Площадь на селе была переполнена: стоны, плач. Я не плакала, не представляла, что так трудно будет. Была комсомолкой, мне было тогда 18 лет, отправилась на общих основаниях. Каким же я была солдатом? Я не герой, не бросала гранат, но считаю, что выполняла важное дело. Была радисткой, передавала сведения  начальников закрытым кодом. Видела горящие города, танки, раненых. Была в 10 км от переднего края фронта. Передвигалась в фургонах автомашин РЭБ РАФ.

Тяжко было. Очень запомнились бои под Ельней, в 3 км от линии фронта, бьют через нас, лес скошен на высотке, сколько трупов! Немцы успели своих убрать, и там были только наши трупы. Но и в таких условиях я сумела обеспечить связь.

Войну закончила в городе Вандербурге, вдруг снова артиллерийский обстрел. На асфальте раненые, просят пить. Жара, а их не госпитализируют. Земля – матушка была родным домом нам…».
После войны (в 1945 году) Надежда Алексеевна снова пришла работать в библиотеку. С 1950 года начала работать секретарем Коршикского сельского совета.

1950 год
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Коршикская сельская библиотека
В 1950 году была организована МТС. Директором ее был Шейко И.М. Были построены:

· ремонтно-техническая мастерская;

· деревообрабатывающая мастерская;

· склад запчастей;

· общежитие механизаторов.

А в библиотеку приходит работать Желудкова Лидия Ивановна, выпускница библиотечного техникума.

Из воспоминаний Желудковой Нины Ивановны, бывшего директора Дома культуры: 

«В разгар полевых работ я должна была выпускать боевые листки, молнии – их развешивали по фермам, МТС, центр села. В день выпускали 10 – 12 боевых листков и молний о передовиках производства, о нерадивых работниках, которые в боевой листок не стремились попасть, т.к. это считалось большим позором. В выпуске боевых листов мне помогала заведующая библиотекой Желудков Лидия Ивановна. Нас и называли сестрами – мы были повсюду вместе. Тогда библиотекари 1 раз в неделю (четверг) выходили в передвижки на фермы, в деревни (их тогда называли бригадами).

Запомнился забавный случай. Были мы с передвижкой в д. Губачи на ферме. У передвижника бабы Любы поменяли книги, и пошли домой. Книги несли  в связке по 10 – 12 книг в обеих руках. Идти нужно было километров 5. Случайно оглянулись, а за нами бык – производитель. Что с нами было! Мы летели по дороге с космической скоростью и становились только возле деревни Хреново (в 2 км от д. Губачи). Оглянулись, а бык уже давно шел размеренным шагом к своей ферме (он сорвался с цепи). Вот такой случай. Сейчас вспоминается со смехом,  а тогда нам было не до смеха».

За особые достижения в работе Желудкова Лидия Ивановна в 1962 году была награждена Почетной Грамотой Министерства Культуры СССР.
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Страна взяла курс на развитие сельского хозяйства и села в целом.

1 апреля 1960 года на базе мелких экономически слабых колхозов был организован совхоз «Коршикский», в который вошли 4 с/совета:
- Пунгинский;
- Коршикский;
- Усовский;
- Черни(ее)вский.
Было объединено около 100 деревень, скот размещался в 32 деревнях.
За высокие производственные показатели и досрочное выполнение задания 8 пятилетки Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, в ознаменование 50-летия Советского Союза от 16 декабря 1972 года совхозу «Коршикский» было присвоено имя «Совхоз имени 50-летия СССР».

С развитием села развивалась и библиотека. Проследим, как изменяется книжный фонд и количество читателей с 1954 года:

· 1954 год: 4586 экз. книг.
· 1960 год: 6350 экз. книг; 690 читателей.

· 1965 год: 7225 экз. книг; 757 читателей.

· 1970 год: 9551 экз. книг; 870 читателей.

· 1975 год: 10356 экз. книг; 950 читателей.
1967 год
В 1967 году библиотека переезжает в пустующее здание церкви. Стали проводиться читательские конференции, тематические вечера, пополнялся книжный фонд библиотеки. Самыми активными читателями были Ишутинова И.Я., Лобастова А.Я., Петухов И.С., Кротов Л.Д., Ланских М.А. большую работу библиотека проводит по оформлению красных уголков села, распространяла передовой опыт в полеводстве и животноводстве. Работой библиотеки руководил совет библиотеки.

В 1971 году вторым работником в библиотеку пришла работать Вылегжанина Алевтина Александровна. С ее приходом усилилась работа в передвижках. В них было столько же читателей, что и на абонементе. Работала она по 1981 год.
1987 год

Заведующей  библиотекой приходит работать Шишкина Алевтина Алексеевна, вторым работником Говорова Нина Анатольевна.
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В селе, как и по все стране активно идет перестройка.  Фонды библиотеки пополняются новой литературой. Библиотечный фонд насчитывает 14 тысяч экземпляров книг, читателей-1136, книговыдача-20000, посещений-4500. библиотека обслуживает 4 пункта выдачи и 3 передвижки. Каждый четверг-выход в передвижки.
В 1992 году в селе происходит значимое событие: начинает работать отреставрированная церковь и в 1995 году библиотека переезжает в здание детского садика.

В 2007 году Говорова Нина Анатольевна уходит на пенсию и на ее место приходит работать Гончарова Лидия Борисовна. 
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2008 год

Одной из основных задач развития села является  создание условий для выравнивания доступа к культурным  ценностям и информационным ресурсам сельского населения. 

Для этого было выбрано два «ударных» направления: обновление книжных фондов и совершенствование  обслуживания пользователей с привлечением новейших компьютерных технологий. В связи с этим в нашей библиотеке произошли большие изменения.

Библиотека вошла в программу « Развитие культуры России в 2006 – 2010г.г», исходя из этой программы  было принято решение  о создании модельной библиотеки и в с. Коршик Оричевской ЦБС.

Если рассматривать библиотеку, как систему, состоящую из 4-х главных элементов: материально-технической базы, информационных ресурсов, персонала и пользователей, изменения произошли в следующее.

Во-первых, у нас изменилась материально-техническая база. Самое заметное, явное для населения - появление в библиотеке компьютерного оборудования на сумму 138109 рублей. Это 2 компьютера с лицензионными программами, многофункциональное  лазерное устройство: принтер, сканер, факс и копир.

Наличие современной техники повлекло за собой и переоборудование внутренних помещений. Были созданы условия для сохранности полученного оборудования. Преобразился интерьер библиотеки. Нами была разбита вдоль всего здания библиотеки огромная красивая цветочная клумба, которая радовала жителей села все лето.

Таким образом, преобразование материально – технической базы как самой видимой части библиотеки, был для населения самым заметным результатом.

В библиотеке преобразились и фонды. 70 % фонда библиотеки состояли из устаревших, а значит не отвечающих требованиям пользователей изданий. И получение библиотекой 700 экз. книг актуальной тематики на сумму 142800 рублей,  ауди - и видео-дисков в количестве 300 штук на сумму 60000 рублей привлекло в библиотеку и тех читателей, которые в последнее время не находили у нас нужной литературы. В результате у нас появились как новые пользователи, так и новые формы работы. 

2012 год
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