
Выставочная деятельность библиотек Кирово-Чепецкого района в 2013 году
Выставочная деятельность Центра краеведения  расширилась и стала интереснее и содержательнее благодаря тому, что улучшилась материальная база библиотеки. Спонсор – предприниматель А.А. Рылов –  летом текущего года предоставил  Центральной районной библиотеке великолепные витрины, которые  подарили нам возможность расширения выставочной деятельности. Очевидно, что выставочные экспозиции, представленные на современном оборудовании, выигрывают в восприятии и внешних характеристиках.

В течение 2013 года была освоена новая форма выставок, которую можно назвать «контактной». Сущность данной формы – предоставление возможности посмотреть,  потрогать или примерить экспонаты, сделать «точно также», либо использовать экспонаты, например, в овладении техникой древнего письма.  Примерка проводилась тогда, когда можно было надеть солдатскую каску или пионерский галстук. Именно поэтому выставочная деятельность, основанная «на контактах», стала популярной и востребованной. 
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Одна из первых выставок, прошедших в текущем году в Центре краеведения, носила название «Комсомолия, пионерия, наша биография», она была посвящена молодежи советских лет и включала такую атрибутику, как пионерский галстук, пилотку и буденовку, значки комсомола и спорта, стройотрядовскую форму, а также ряд атрибутов быта – советские железные рубли, шкатулочки и открытки, которыми была насыщена тогда жизнь. Сюжет данной выставки вписывался в грядущий юбилей комсомола, который осенью встретил свое 95-летие. 
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Школьники, которые посетили выставку, могли примерить галстук и пилотку, потрогать российские рубли, рассмотреть спортивные значки или грамоты тех лет. 

Помимо этого, некоторые читатели с готовностью передали в фонд Центра краеведения уникальные экземпляры книг и знаков (значков).  Среди них была, к примеру, Инструкция о работе в комсомоле – книг такого рода в библиотеках города на настоящий момент нет. 
Следующая выставка Центра краеведения носила название «Символы Победы». Основные экспонаты на нее были предоставлены  Малоконыпской библиотекой – музеем. Школьники увидели и примерили настоящую солдатскую каску и осколок гранаты, могли прочитать письма, отправленные с фронта и датированные 1942 и 1943 годами. 
Среди абсолютно уникальных книг, представленных на выставке,  следует отметить карманный (форматом 3/5 сантиметров)  русско-немецкий словарь, выпущенный в Лейпциге  в 1926 году, которым пользовались, по всей вероятности, немецкие солдаты и который был привезен в Россию как трофей вятским офицером-интендантом. Данный словарь  пользовался успехом на просмотрах и во время проведения мероприятий, посвященных Дню Победы 

В Центре краеведения периодически возобновляет свою работу выставка кукол Лидии Уваровой. В  2013 году были представлены куклы на выставке «Куклы Лидии Уваровой: прикосновение к детству». Оригинальные куклы всегда привлекают внимание посетителей, а при организации коллективного посещения ведется показ презентации и мастер- класс по изготовлению привычной тряпичной куклы, которая была популярна в прошлом в вятских поселениях. 
Большой популярностью пользовались полочные экспонатные выставки «Такая полезная, такая разная ложка», «Что могут мастера» и «Фарфоровая хрупкость». Последняя выставка в своей сути – «взгляд в советское  прошлое», потому что на ней были представлены экспонаты, характерные для 60-70-х годов ХХ века (были представлены фарфоровые статуэтки – характерный признак советского быта и дизайна). 
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Специалистами по выставочной работе давно замечено, что «контактные» формы имеют большой успех, если же они сопровождаются мастер- классом, то успех будет еще выше. Именно поэтому данная методика стала применяться как в Центре краеведения, так и в сельских библиотеках. Иногда на подобные встречи зовут специалистов ( как, к примеру, в Поломскую библиотеку- районный музей семьи приглашают мастерицу по шитью кукол Л. Уварову), но чаще всего библиотекари исполняют роль «мастеров». На таких занятиях  школьники и воспитанники детских садов пробуют сделать экспонаты своими руками. я. Практические занятия были использованы и на последующих  встречах.  Удачей  сезона стала программа «Город мастеров», которая позволила детям не только узнать о вятских мастерах, посмотрев презентацию и прослушав беседу, но также и  самим побыть мастерами – попробовать сплести носочек от лаптя, слепить из глины поделку – свистелку или просто  горшок. Все дети убедились, что это не так просто. Это и не могло быть просто, тем более мы работаем с трудными детьми из реабилитационного центра или  Перекопской школы – интерната. И пусть стол, бумага, даже кабинет после таких мероприятий требуют генеральной уборки, но именно такие встречи любимы всеми детьми, и отказываться от них мы не намерены. Хочется подчеркнуть, что абсолютно все поделки, измерения, пересыпания, лепку и так далее дети делают сами, с подсказки ведущего. 

Сначала дети рассматривают выставочные экземпляры – изделие из лозы, настоящие лапти, изделия из глины и так далее. Затем они знакомятся с развитием различных промыслов и ремесел на Вятке благодаря подготовленной презентации. И затем уже «берутся за глину», которую заготовила в этом году  Мальцева Т.А..  Из глины лепятся и уносятся с собой тарелочки и свистульки. 
Предоставленная возможность примерить экспонаты, слепить их подобие, попробовать ложки различной величины и предназначения есть шаг познания окружающего мира и ценный опыт. 
Следующей идеей для «контактной выставки» стала идея «говорить о простом». В данном случае родилась мысль представить    ложку в ее истории и современности, в уникальности на Вятской земле и оригинальности, например, в Италии. Выставка,  а также комплексное мероприятие было посвящено  самому простому  предмету, который, как оказалось, может носить характер буквально культовый. Выставка носила название «Такая полезная, такая разная ложка»,  и ложки на нее  пришли отовсюду. Некоторые экспонаты были найдены даже в заброшенных садовых домиках,  нам принесли ложки «для соли» и даже для спагетти.  Библиотеке передали даже китайские палочки. Очевидно, что «стоящие за стеклом» ложки не значат ничего. Было подготовлено мероприятие с презентацией, которая носила название «История простых вещей». Самое же интересное на мероприятии – это «проба ложек» самими детьми. Они сравнили ложку- деревянный половник и солевую ложку по объему, попробовали перенести заготовленные глиняные шарики ложкой и китайскими палочками (оказалось, это достаточно сложное дело). Мероприятие , включающее в себя беседу, презентацию и мастер- класс,  было интересно всем возрастам, поскольку взрослые, работающие в Центре реабилитации или перекопской школе, с удовольствием его слушали и признавались, что больше они ничего подобного не видели и не слышали.  Напоследок дети попробовали себя в качестве мастера посуды – они лепили из настоящей  вятской глины тарелки и кружки. 
Следующее выставочное мероприятие, соединяющее в себе «контактную выставку»  и мастер-класс, носило название «Чему учили в наших школах примерно двести лет назад». Детям были представлены уникальные экспонаты – глиняные дощечки, писало, перо, старинная доска, носящая название аспидной ( на ней писать уже невозможно), бобы в качестве счетного материала, старинные буквы и рисунки азбуковника. Был заготовлен сок свеклы, которым надо было написать именно деревянным писалом. Трудно, но очень интересно! Плюсом к этому были сценки, разыгранные детьми на тему «Первый раз в древнюю школу».  Поскольку положительный пример был налицо, то сельские библиотекари стали его активно использовать. 
К контактным формам выставки  относится и уникальная выставка замков, которые собрал краевед села Кстинино. Выставка носила название «Мир дверного замка», которая была предложена в рамках цикла «бабушкин сундук».
Мастер- класс провели библиотекари Просницкой библиотеки. Он носил название «Мы соавторы природы». Дети на  мастер–классе научились делать прекрасные поделки из того материала, который находился рядом с ними. Использовались мох, семена, шишки и так далее. Итогом стала привлекательная для всех выставка. 
В Каринской библиотеке особо интересным получилось мероприятие «Старые фото рассказали..», которое было посвящено рассказам о своих предках – школьники принесли старинные вещи, фотографии, рассказали о том, откуда они получены и как хранились в семье. Самая старая фотография – конца девятнадцатого века, где изображен дед жительницы села Л.И. Перминовой; имеется также фотография времен первой мировой войны – с изображением деда Т.А. Пестриковой Романа Григорьевича. Фак , что авторы и зрители были в одной «группе», помог выставке стать особенно привлекательной для жителей села. 

Работа в 2013 году в направлении «контактных выставок» показала, что можно и нужно вести мероприятия именно так:  максимально используя все то, что «есть под ногами»,  предоставляя детям  возможность потрогать, измерить, испачкаться, мы строим его познание на единстве слуховых, зрительных и тактильных ощущений. При этом краеведение есть неотъемлемая часть такого подхода, поэтому воспитание и проходит именно так и на основе того социокультурного пространства, которое нас окружает. 

Помимо этого, регулярно предоставлялись книжные выставки, в том числе по темам «Год предпринимательства в Кировской области» и «Год добровольчества».
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Мир дверного замка: выставка в Кстининской библиотеке









