Муниципальное  учреждение   культуры  «Афанасьевская  центральная  районная   библиотека» Афанасьевской ЦБС.
Адрес:  613060 п. Афанасьево, ул. Первомайская, д. 11

Телефон (с международным кодом) (83331)  2-15-78

Факс-
E-mail : Zb.afannet@mail.ru
WWW-site-

Руководитель:  Варанкина  Светлана   Павловна
Заместитель руководителя: Бузмакова   Валентина  Александровна

	Наименование
	ЦБ
	ЦБС

	Дата основания
	9 февраля  1897
	1 ноября  1978

	Количество библиотечных работников
	11
	48

	Фонд на 01.01.2007 г.
	52547
	324840

	Количество пользователей       
	2152
	10130

	Количество посещений
	20506
	132787

	Книговыдача
	52693
	251401


Количество филиалов:  28 сельских  филиалов
Структура МУК «Афанасьевская центральная районная  библиотека»
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Приоритетные направления деятельности библиотеки:  краеведение

Клубы (аудитория):  «Под  пальмой» (аудитория – поэты  района),  «Юный   краевед»

Правовая база деятельности библиотеки:

Устав  МУК « Афанасьевская   центральная  районная  библиотека»  действует  с  12  июля  2006 

«Закон о библиотечном  деле  в  Афанасьевском    районе»  принят  10 июля  2000 года.

Библиотека участвует в реализации программ:

Федеральных:    

Областных:

· «Программа  содействия  занятости  населения»

· «Развитие  системы  социальных  служб для  уязвимых   групп  населения»

· «Дети  России».

Районных:

· «Молодежь  Афанасьтевского  района»  на  2007-2010 г.г.  

· Комплексная  программа  профилактики  правонарушений  в  Афанасьевском  районе»  на  2007-2010г.г.

· Развитие  физкультуры  и спорта в  Афанасьевском  районе»  на  2007-2010 г.г.

· Обеспечение  жильем  молодых  семей  на  2007-2010 г.г.

Библиотечных (своих) «По сохранности  библиотечных   фондов»

Краткая историческая справка о библиотеке,  периоды развития, централизация, награды, результаты   участия  во  Всероссийских    конкурсах, грантах

Раньше   на  месте  нашего  поселка  было  село   Зюздино. Лишь, позднее,  когда  построили  церковь святого  Афанасия,  село  переименовали в  Афанасьево.

Зюздино-Афанасьевская  библиотека открыта  Глазовским  уездным   земством. Попечителем  библиотеки   был  местный земский врач  А.И. Шляков. На  земском  собрании  были  избраны   члены  библиотечного  совета:  священник  села  Афанасьева  Евлампий   Фролов и  жена  земского  врача   Шлякова.  Библиотекарем   был  псаломщик Олимп  Поликарпович   Попов,  затем  Михеев,  в  1902 г.  дьякон  Городищенский. Фонд  библиотеки  при  её  открытии   составлял    515  названий в 588  томах.  Читателей  в  первый  год  существования  было 234  человека. Ими  взято  1082  книги.  Библиотека   помещалась  в  маленькой  комнате  в  доме  частного   домовладельца.  Ею  могли  пользоваться  только  жители  села   и  близлежащих   деревень,   так  что  получить  в  ней  нужную  книгу  было  очень  трудно.  Более  всего  читали  книги  религиозно-нравственного  содержания.

Книжный  фонд  рос  медленно. К  1912  году   он  составлял 1142  экз.  До  1913  года   библиотека  работала  на  общественных  началах,  т.е.  платили  только  10  рублей ,  непросто  было  найти  библиотекаря,  поэтому в  библиотеке в  это  время  работали  служащие  церкви.   А  с  октября  1913  г. жалованье  библиотекаря    стало  180  рублей,  также  библиотеке  давалось  100  рублей  на  наем   помещения    с  отоплением  и  освещением  и  на  выписку  периодических   изданий   и  книг  -70  рублей

До  революции  книга  в  районе  не  получила  доступа  к  народным   массам, т.к.  на  территории   района   были  две    библиотеки. В  Бисеровской  волости  в  1905  году  была  открыта  библиотека,   которая  сейчас   носит  имя  Ф.Ф.  Павленкова.  Но  уже  в  первые  годы  Советской  власти  ознаменовались  огромными  преобразованиями   во  всех  областях   культурного   строительства.  Важнейшее  значение  приобрела задача  создания широкой  сети  учреждений  культуры.

В  январе  1918  года первый  чрезвычайный  съезд  Советов  объявил  Вятскую  публичную  библиотеку  им.А.И. Герцена   национальным  достоянием.  Это   событие  послужило  развитию  библиотечного дела в  Вятской  губернии и  в  том  числе  и  в  нашем   районе.

В  апреле   1918 года  по  решению  второго  губернского  съезда  Советов,  где  были  рассмотрены  вопросы   культурного   строительства,  началось  создание   библиотечной  сети.

Стали   появляться   и  первые  библиотеки   на  селе и   открываться  избы-читальни.

К  1936  году   в  районе  уже  насчитывалось  13  изб-читален,  3  стационарные   библиотеки,  15   клубов   и  1  дом   соцкультуры.   С   ноября  1935   года  и  до   начала   Великой  Отечественной  войны  заведующим   районной   библиотеки  работал   Савелий  Наумович  Порубов.   Библиотека   находилась   тогда  в  здании,   приспособленном  и  под   библиотеку   и  под  клуб.  это   здание,  реконструировавшееся  несколько  раз,  есть  и   сейчас.   Библиотека   работала  с  9  часов  утра   до  9  часов  вечера.

Савелия  Наумовича  высоко  ценили  на  работе,  ибо  он  отличался  аккуратностью,  ответственностью,   умел   работать  с  читателями.   В  библиотеке  тогда  было  пять  сотрудников.   До  начала  войны   библиотека  успела  переехать  в  новое  помещение  в  здание  клуба. В  первые  же  дни  войны  Савелий  Наумович  был  призван  на  фронт  и откуда   уже  не  вернулся.   Погиб  в  1943  году.

Работа   библиотек  в  годы  войны  была  подчинена   интересам  фронта  и  тыла.  На  первом   плане  стояла  задача  -  ознакомление    населения    о  военных   событиях.

После  победоносного  завершения  ВОВ   народ   вернулся  к   мирному  труду  изменились   и  задачи  библиотек.  Усилилось  стремление  к   учебе  и   самообразованию.  В  1951  году  книжный  фонд  районной  библиотеки составлял  14117  томов,  брощюр-6438,  читателей  было  2139,  им  было   выдано  30723  экземпляра  книг,  ежедневное  посещение 50  человек,  библиотека  выписывала  63  различных  журнала.  К 1955 году  в районе  было  открыто  25  библиотек.  Районная  библиотека   тоже  начала   расти,  увеличивался  фонд  библиотеки,  росло  число  читателей. Вместо  детского  отделения   стала  детская  библиотека,  самостоятельная  с  двумя  штатными  единицами. В  обязанности  районной  библиотеки  входит  оказание   методической  помощи  сельским  библиотекам.

Большая  работа  проводилась   библиотеками  района  в  честь  100-летия  со  дня  рождения  В.И.Ленина.  По   итогам  работы библиотек,  12  работников  библиотек  были  награждены  юбилейными   медалями. Работающая  в  эти  годы  заведующей  районной  библиотекой   Макарова  Лидия   Ивановна  награждена   значком  Министерства   культуры   СССР «За  отличную   работу».

Памяти  выдающегося  русского  писателя  В.Г.Короленко,  чьё  имя  тесно  связано  с  историей  нашего  края ,  посвящены    Короленковские   чтения ,  которые   прошли  в  нашем   районе.  Торжество  развернулось  возле  Березовской  школы  у  стелы  В.Г.Короленко, выполненной  Кировским   художником  Вершигоровым.  Очень  интересным  был  рассказ  И.А.Ширяева  ветерана  войны  и  труда,  местного   старожила.  Состоялась  литературно-музыкальная  композиция  по  произведениям  и письмам  Короленко.  

В  1988  году  прошли  вторые  Короленковские  чтения.

В  1989  году   третьи  Короленковские  чтения

В  1990 году  четвертые  Короленковские  чтения.  Согласно  Положения  «О проведении  Короленковских  чтений»,  принятым  Афанасьевским  отделом  культуры, решено  присуждать  премию  им.  Короленко. Первая премия им. Короленко была  присуждена   и  вручена     В.А.Ситникову.

В  1993  году  пятые  Короленковские   чтения. Премия  им. Короленко присуждена  и  вручена  В.Бердинских.

В   1996  году  шестые  Короленковские  чтения.

В  2003  году седьмые  Короленковские  чтения.  Премия  им. Короленко  присуждена  и  вручена  Нине  Савельевне  Серовой  - член  союза  журналистов ,член литературно-творческого   клуба  «Под  Пальмой»  при  центральной  библиотеке. 

Очень  хорошо  работает  при  центральной  библиотеке  литературно-творческий  клуб  «Под  Пальмой»  - количество  участников  17  человек.  Первая  встреча любителей  пера   состоялась   в  июне  1998  года   и  стала  событием  культурной  жизни  района.  На  одном  из  заседаний  клуба   было  решено  собрать  материал  для  сборника   и  выпустить  сборник  стихов  Афанасьевских  поэтов.  В  декабре  2000 г. состоялась  презентация  первого  сборника  стихов «В  родном  краю»,  в  2002 г. вышла  в  свет книга  Нины  Савельевны  Серовой «За  Камой  за  рекой»,  в  2003  г вышел  второй  сборник  Серовой  Н.С. «Звезда   на  ладони»,  в   2006 г. сборник  стихов  Афанасьевских  поэтов «Прикосновение».

Литература о библиотеке: 

Буклет  «Афанасьевская    центральная  библиотека» (к 100- летию   ЦБ)

Книга  «Уголок  на  Каме»

Альбом   «Библиотеки  района  на  страницах  газеты «Призыв»

Издательская  деятельность библиотеки (малотиражные издания)

Списки  новой   литературы

Издание  библиотечной  газеты «Библиотечная  панорама»
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