РЯБОВСКАЯ СТАРИНА
/Беседа/
Село Рябово Сулаевской волости Вятского уезда Вятской губернии, где прошло детство братьев Васнецовых, в конце шестидесятых — начале семидеся​тых годов ХIХ века было довольно типичным селом Вятской гу​бернии. Вот как, со слов и при жизни Александра Васнецова, описывал этнографический уклад этого села профессор Н.М. Каринский: «В окрестностях Рябова еще в значительной степени сохранялся старый уклад жизни. Избы были черные. Оконные отверстия нередко были затянуты обделанной коровьей брю​шиной (пузырем). Никакого освещения, кроме лучины, крес​тьяне не знали. Употребление мыла не было известно. Посуда была преимущественно глиняная и деревянная. Самовары, а с ними и новая чайная посуда, только начали входить в употребление в деревнях. Сохранялась старинная одежда, мужская и женская, и старинные головные уборы (китайники, шушу​ны, моршени, шамшуры и пр.). Сохранялись верования в ле​ших, суседков, еретников и пр. Справлялась по-старине свадьба (с целым рядом обычаев и поверий). Гармошка была редкостью, а частушек вовсе не было... Из лиц, родившихся после 1855 года, некото​рое количество было грамотных.  О газетах в деревнях обычно даже не слыхали».
В 1850 году в Рябово из села Лопьял Уржумского уезда переехали священник Михаил Васильевич Васнецов с женой Аполлинарией Ивановной и двумя детьми: Николаем и Виктором. Семья Васнецовых прожила в Рябове более 20 лет. Здесь родились Петр, Аполлинарий, Аркадий и Александр Васнецовы. 
И, хотя рябовскую сторону можно считать глухоманью, жизнь кипела и в этом уголке России. Как же жили в Рябове?
Исследуя русское деревянное зодчество, Аполлинарий Васнецов отмечал: «С каким искусством и быстротой строились деревянные дома, доказывают современные нам дома Вологодской, Вятской и Архангельской губерний. Без единого железного гвоздя сооружались целые одворицы. 

Припоминаю, как в 60-х годах прошлого века строились службы, т.е. все надворные постройки, в нашем доме в селе Рябово, Вятской губернии. Большинство дверей в хлевах, в так называемой скотной избе были «на пятах», издававших при открывании характерный скрипучий звук. Крыши укреплялись на «клюках», на которые клался по преимуществу пихтовый желоб, в него упирались доски, и на соединении их вверху клался «охлупень» или конек, искусно выдолбленный из толстого бревна и прикрепляемый к верхней перекладине стропил сквозным деревянным шипом или стержнем, с искусно вырезанными «маковками» на концах. Скобы, запоры у дверей на скотном дворе были деревянные, из корневища или кривого можжевельника.
На моей Родине клетью называлась холодная пристройка со стороны сеней по прямой линии с избой, здесь хранилось все более или менее ценное: овчины, лен и в коробах одежда.

...То же разнообразие и особенную изысканность мы замечаем и в украшении наличников окон и по деревням. Расписные деревянные наличники находятся во всех музеях исторических и прикладного искусства... Русский человек особенно старательно подчеркнул значение окна как источника света.

Тип деревянных бань, пришедших к нам в наследие от далеких предков, остался до сих пор неизменным. /В Вятской, Пермской и др. северных губерниях. - А.В./. Тип этот хорошо сохранился в деревенских банях, все они топятся по-черному, т.е. без трубы и дымохода. В углу печь с каменницей, т.е. со сводом у печи в отверстиях, на который нава​ливается камень и щебень. Сквозь отверстие огонь накаливает каменницу и во время мытья на нее льется вода, получается обильное выделение пара. В печи в чугуне или глиняной корчаге (род большого горшка) греется вода. У печи на известном расстоянии от пола настилается полок со ступеньками к нему. Таково устройство современ​ных деревенских бань - таковым же оно было и XVII веке…»

Рябовский крестьянин - он же и плотник, и резчик, да "такой мастак, что хошь сробит". Рябовская крестьянка - она "и ткаха, и пряха, и щи варея, и печь печея".

Что ценили прежде всего в человеке? Мастерство! "Ремесло за плечами не носят, но и с ним себе хлеба не просят," - так говорили в народе. Отдавали парня в учение, мастер "доводил его до дела". Многое в крестьянском быту ма​стерилось собственными руками. Что было под рукой? Дерево да глина. Но какого совершенства достигал вятский плотник, резчик, гончар! Резьба по дереву была весьма распространена на Вятке. Наличники окон, дуги и другие мелкие предметы украшала углубленная резьба, нарезь. Выпуклая резьба украшала ставни, ворота и как гладкий орнамент вырезалась на цельной доске, столбе.

Русская резьба "прочнее и имеет свою типичность - есть рисунок и техника, первый не лишен своего изящества и гармонии в общей архитектуре по​стройки," - писал в своих "Материалах..." вятский учитель Николай Васнецов, старший среди братьев Васнецовых.

По-старинному, художественно украшалось и жилище: в переднем углу - божница "с украшениями и резьбой", расписные полочки, сундуки, дверцы, припечные доски глинобитных печей, домотканые половички, вышитые полотенца и скатерти, замысловатая глиняная и деревянная посуда. К пасхальному празднику - соломенные, позднее - бумажные поточки (птички) прикреплялись к потолку.

Работисто было, хоть спать не ложись. С ранней весны до по​здней осени крестьянин в поле: пашет, сеет, растит рожь, овёс, ячмень, реже пшеницу, хотя в рябовской округе лето достаточно жаркое, и пшеница успевала вызревать. Полевые работы требовали быстрого завершения, и крестьяне устраивали «помочи». На дожинки прихо​дили с утра, принарядившись, с песнями шли в поле. Наверное, от хлебов спелых, от родного приволья и шло вдохновение. 
Хозяйство крестьянина требовало постоянного ухо​да, старания, забот. В больших семьях соблюдалась очерёдность в обязанностях: кто работал в поле, кто готовил корм скоту, кто пёк хлеб. А как испечь хлеб, не имея дрожжей? Давайте попробуем! Приготовим ме​лок (мел), как делали это в старину: в глиняную чаш​ку сыпанём щепотку хмеля, 2-3 ложки солоду, 2 лож​ки ржаной муки. Разведём водой и размешаем. Затем, если в деревенской избе находимся, поставим в воль​ную печь на день, а вечером добудем получившуюся закваску и поставим квашонку, а то квас наведём. Раньше его ставили в деревянных бочках, наливали в меденник - медную корчагу.

Хлеб в большой крестьянской семье пекли по оче​реди и только взрослые женщины. А как начинала повзрослевшая крестьянская дочь печь хлеб? Да всё самоукой, по подсказке старших. В первый раз испек​ла - весь свет увидал, когда выбрасывала, во второй раз - попробовала с подругой, в третий раз испекла - на гостинцы понесла! Хлеб пекли через день, на мелку творили квашню, колобки раскладывали в чаруши, в чашки-поволушки. Запах свежеиспечённого хлеба, ни с чем не сравни​мый, плыл по избе. Чаще пекли небольшие тетерьки-ярушники из ячменной, овсяной муки. До чего баски были тетерьки, ой, больно баски!

А печи раньше были не кирпичные, а глиняные, вернее, глинобитные. Секрет «битья» такой печи, мо​жет, и не утрачен ещё в иных деревнях, но вот моло​дые печники его не знают.

По осени хозяйка не отходила от печи, хотелось попотчевать семью едой из нового урожая. Обычное блюдо на завтрак - пыши, их ели с постным льняным маслом. А в мясоед на обед поставят и «шти» из сви​нинки да картошки. Капусту и тем более помидоры в Рябове не растили. Капусту, обычно на Покров, заку​пали на базарах в Мухине или в Каринке.

На Ильин и Спасов дни крестьяне освящали баранину, жито, плоды. Осенью, например, в Мамонтов день, приводили и живность: птицу,
животных. Рябовский крестьянин жил дедовскими обычаями, восходящими к седой   старине. Как и прадеды, с окончанием жатвы пахарь «завивал бородку» на поле из последних колосьев. Низко кланялся он Земле-матушке, благодарил живительные силы. 
"Местность моей родины, села Рябово, была живописна и разнообразна. Ряд довольно высоких холмов с долинами рек Кордяги и впадавшей в нее Рябовки, с оврагами, покрытыми хвойным лесом и пашнями, придавали местности довольно ощутительный рельеф. На вершине холмов был расположен ряд деревень. С высоты холмов открывались горизонты на десятки верст",- вспоминал  Аполлинарий Васнецов.
Зима в Рябове снежная, холодная. Казалось, что зимний покров навеки   сковал   землю   в   снежных объятиях. И, как сказочные Берендеи, провожая зиму, рябовские крестьяне на Масленой неделе катались на лошадях в саночках-лежаночках, на шестах-слегах с гор, ездили в гости. «Какое утешение для детворы было: посадят нас, мелкоту, в сани и повезут по всей округе:  первая деревня была Батариха, потом были Гурины, Трушины, Жаворонки,   Чугаи   и   к   Вахрушам привезут обратно. Накатают вдоволь!»- вспоминали рябовские старожилы. На   игрищах    звучали    веселые рябовские песни: 
У майора полевого три дочи хороши, ох. 
Эти дочи, его дочи гуляти охочи…
"Как после Масленицы заговеются, так семь недель до Пасхи трудились,
хоть спать не ложись, всё для себя вырабатывали: сами напрядут, сами соткут и сами сошьют, и дерь-дери ходили".

Ярмарки и базары вносили в сельскую жизнь большое разнообразие и оживление. Хороший хозяин за​годя думал о торговле осенью. Рябовские крестьяне везли в Вятку овёс. Торговали и льняным семенем, а чаще обменивали его на рожь. Как приедут рябовские крестьяне в Вятку, так встать не поспеют - враз поку​патели набегут. Ценились рябовские овёс и лён-долгу​нец. Разложат крестьяне товар и хвалятся друг перед дружкой достатком. Особенно гордились дочерьми: «У меня девки базарные, только по базарам их возить». И возили, чтобы поразвлечь, другим показать, а мо​жет, и сосватать, не сейчас, так в дальнейшем.

Но ни одна крестьянская дочь, даже выросшая в достатке, не была белоручкой. С семилетнего возраста её готовили к семейной жизни: учили и печь топить, и щи варить, и рукоделию, чтобы пряла тонко, ткала звонко, вышивала ровненько. Рядились крестьяне по​чти во всё домотканое, «во своём» ходили. Где-то на двенадцатом году девочек начинали учить ткать. За неделю до шести полотен ткали, для подростков это было совсем неплохо.

А как хотелось играть! Выпросятся девчата к реке, к примеру, самовар чистить, тогда и наиграются вво​люшку. Жмаканцы - вятское название игры в жмур​ки. На доске подшибали двенадцать палочек, и, пока вожа собирал их, остальные прятались: в кустах, в гуменнике, кто где. Ох, и весело было! Играли прежде и в бабки, и в чижа. В Иванов день катали «на карандасе».

А как пели в Рябове! «Как де из синя моря выно​сят», - по выражению М.А.Симоновой. Старинная народ​ная песня «Верный ты наш колодец» записана от Марфы Адриановны Симоновой: 

Верный ты наш колодец,

Верный ты, наш глубокий.

Пойду по воду в колодец,

Пойду по воду в глубокий.

Что стоишь ты, воды нет,

Что стоишь ты, воды нет?

И конь воду выпивает,

Копытечком выгребает.

Пойду ли я скажу, да,

По деревне доложу.

И конь воду выпивает,

Копытечком выгребает. 
В каждой деревне пели на свой лад, песенная импровизация считалась естественной.

Живя в родных местах, с самых ранних лет братья Васнецовы были очарованы народными песнями и сказками, которые остались в их памяти на всю жизнь. «Из рассказов отца я знаю, — писал сын Александра Васнецова Сергей, — что он еще в детстве любил слушать русские песни» («Соберут​ся девушки и пареньки на вечеринку, а я заберусь куда-нибудь в уголок и слушаю, слушаю»). В воспоминаниях Виктора Васне​цова, изложенных его лучшим биографом Владимиром Стасовым, говорится о том же: «Детские свои годы он (Виктор) провел в селе, среди мужиков и баб, любил их... попросту, как своих друзей и приятелей. Слушал их песни и сказки, и заслушивался их, сидя на посиделках при свете и треске лучины». Своей Ариной Родионовной назвал позднее Виктор Михайлович словоохотливую стряпуху Дарью Давыдовну за её сказки про Бову-королевича, Соловья-разбойника, Бабу-Ягу, Кащея. 

В дом Васнецовых часто заходили переночевать, посушиться в дождливую погоду, отогреться в студеные морозы странники-богомольцы. Одни из них собирали подаяния на построение храма или в помощь погорельцам, другие пробирались ко «святым местам»: в Киев или на Соловки, на Афон или в Иерусалим ко Гробу Господню.
«Думаю, не ошибусь, когда скажу, что сказки стряпухи и повествования бродячих людей, много повидавших на своем веку, заставили меня на всю жизнь полюбить прошлое и настоящее моего народа. Во многом они определили мой путь, дали направление моей будущей деятельнос​ти», — писал впоследствии Виктор Васнецов.
В детском восприятии окружающего мира всё переплеталось - и сказка, и быль. В лесу, самом таинственном пространстве, по народным поверьям, обитали леший, Баба-яга, звери не​виданные. Иной рассказчик уверял, что видел, как Баба-яга мчалась в ступе с помелом, умела «оборачиваться». Любимы в народе были сказки о жихарке, домашнем мифическом существе.

По-своему складывали да сказывали вятчане. Образная вятская «ричь», была наполнена прибаутками, присказками, поговорками: «знайка бежит, а незнайка на печи лежит», «не обижай сиротку - в доме не будет спориться», «силён чёрт, да воли нет» и пр.

Искусный сказитель всегда вносил в своё повествование собственный вымысел.

Богата талантами земля вятская! Были и свои "камидщики", желающие позабавить да рассмешить, В Святки, на масленой неделе, в Семик разыгрывались сценки, изображающие победу молодости над старостью, жизни над смертью. На ярмарках шли балаганные представления: "Айдате, ребята, хошь на камидь сходим поглядим". 

С Пасхи до Петрова дня водили на Вятке хороводы. Казалось, что всё это в прошлом,  но на рубеже веков  посчастливилось услышать и записать в Рябове старинную хороводную песню:
Пошли девушки в бор по ягодку,

Вот а люли-люли, в бор по ягодку,

Не за калиной, не за малиной,

За-черным-черно, за смородиной,

Все-то ли девушки ягодок набралися.

Одна ли девушка не набралася.

С добрым молодцом пробахорила.

Ох, вы, кумушки, ох, да вы

Голубушки,

Вы сойдитеся, ох, да соберитеся.
По содержанию эта песня созвучна с Третьей    песней   Леля    из   сказки Островского «Снегурочка». Звучала на Рябовских угорах и «Песня про бобра»:
Как на той на речке купался бобер.

Купался, купался, не выкупывался.

На берег сошел, отряхивался...

Отряхивался, оглядывался.

Народные праздники вносили оживление в крестьянскую жизнь, имели глубокий смысл. Свадьбы в окрестностях Рябова "игрались " по-старинному: с причетами невесты, величанием почётных гостей - тысяцкого, боярина, приговорами дружки". У каждого была своя роль. Успех свадебного пира во многом зависел от смекалки дружки:
У нас хозяин весел-радёшенек, 
Из горенки в горенку похаживает, 
Усы свои разглаживает... 
Благослови, хозяин, мне, дружке, 
Ехать наперед к невесте!

«В  ощущении   музыки» родных напевов создавал Виктор Васнецов свои первые зарисовки, эскизы: «Девочка с лукошком», «Кумушки», «Подружки», «Хороши наши ребята» и др. Здесь, на рябовской земле, возникали замыслы его будущих картин: «Повез как-то раз наш дядя меня и Аполлинария на ярмарку, всё для нас было интересно, и видели мы, как мужик с топором за поясом, купленным тут же, на ярмарке, долго выбирал лубочную картину для украшения своей избы и никак не мог выбрать. Хозяин предлагал ему разных «генералов» - всё не подходило по вкусу, наконец, вытащил и развернул «Страшный суд». Аполлинарий только собирался съесть яблоко, подаренное ему дядей, но, увидев страшного змия и грешников, варящихся в аду, так и обмер ... Забыл про яблоко, закусить его не успел, на картину уставился. Таким он мне припомнился, в костюме, сшитом "на рост", таким я его и изобразил" (картина «Книжная лавочка»). 
Детские впечатления легли и в основу ранней картины Вик​тора Михайловича «Нищие певцы» (она является соб​ственностью Кировского об​ластного художественного му​зея). 
Новое Рябово – так назвал художник в память о родине усадьбу Ваньково, приобретённую в 1901 году в Дмитровском уезде под Москвой.
В Аполлинарии Михайловиче природа Рябова не только воспитала художника-пейза​жиста, но и определила выбор им наиболее любимых моти​вов. Он писал: «Характер Урала и его природа очень мне на​поминали вятский край. Поэ​тому-то, вероятно, я несколь​ко лет только и делал, что по своим детским рисункам и писал уральские пейзажи. Они напоминали мне милое Рябо​во». В 1918—1919 годах Апол​линарий Михайлович создал по воспоминаниям удивительно красивую серию акварелей «Моя родина». Вся она посвя​щена родному селу.

«Родные поля, луга и реки, среди которых я вырос и провел детство, отрочество и юность, навсегда остались лучезарными воспоми​наниями на всю мою жизнь, — писал Аполлинарий Михайлович Васнецов.- Вспомнить давно прошедшее милое детство – целительный бальзам для души. О, милое Рябово, милое!»
С таким же щемящим чувством любви и благодарности вспоминали родное Рябово и все остальные братья. 
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