АЛЕКСАНДР  МИХАЙЛОВИЧ  ВАСНЕЦОВ

                  /Краеведческий час/ 
ВЕДУЩИЙ (1): Добрый день! Ребята, знаете ли вы, чье имя носит наша библио​тека? /ответы/. С 1994 года библиотека носит имя Александра Михайловича Васнецова. 
ВЕДУЩИЙ (2): Он принадлежит древнему роду Васнецовых. Три века священствовал этот род на вятской земле. Дал он России священников, художников, учителей, общественных деятелей - людей увлеченных, та​лантливых, пытливых и энергичных. 
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Древо Васнецовых.
ВЕДУЩИЙ (1): Отец Александра Михайловича, Михаил Васильевич Васнецов, служил свя​щенником в церкви, семья была чадолюбивая, у Михаила Васильевича и Аполлинарии Ивановны родилось шесть сыновей: Виктор и Аполлинарий - известные худож​ники, Петр - земледелец, Аркадий - общественный деятель, а Николай и Але​ксандр - учителя.

ВЕДУЩИЙ (2): Но это древо далеко не полное, ведь почти у каждого из сыновей Васне​цовых были многочисленные потомки. Горячая любовь к России, к Вятскому краю присуща и им, живущим ныне. Так профессор - химик Ольга Алексеевна Васнецова создала фонд Васнецовых, который используется для восстанов​ления памятных мест на Вятке, связанных с их династией. Создается Васнецовское кольцо, включающее в себя Ошеть, Лопьял, Рябово и другие васнецовские сёла.

ВЕДУЩИЙ (1): Александр Михайлович Васнецов родился 24 августа в селе Рябово. На​чальное обучение получил в доме отца. Выучился писать и читать, петь и считать. Отец был человеком разносторонне образованным, отличался, по воспо​минаниям детей, удивительной отзывчивостью и добротой. Воспитанию сыновей уделял большое внимание.
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Виктор Михайлович Васнецов
ВЕДУЩИЙ (2): Походы с сыновьями по окружающим лесам, на Батариху, рассказы о природе и о ночном небе будоражили сознание мальчиков. После смерти отца, когда Александру было 10 лет, он уехал в Вятку учиться в духовном училище.


ВЕДУЩИЙ (1): С 1875 года, закончив духовное училище, учится в Вятском земском училище.  
С 1881 года начинает учительствовать в сельских школах в Шурме, в Лаже. 
И уже в 1883 году Александр Михайлович называется в числе лучших учителей "за усерднейшую деятельность".

ВЕДУЩИЙ (2): Опыт старшего брата Николая помогает Александру быстро накопить свой опыт работы в школе, работы с детьми. Жизнерадостный, живой от природы он обладал общительным характером, легко находил контакт с окружающими людьми и с головой уходил в школьную жизнь. 
ВЕДУЩИЙ (1): Александр Михайлович был наделен редкой музыкальностью, он хорошо пел, обладая прекрасной музыкальной памятью. И вот это его природная музы​кальность "заставила" его собирать и хранить народную песню. Он видел и слышал, что фабричная культура начинает теснить народную "домашнюю" и хоровую песню. 
ВЕДУЩИЙ (2): Он начал записывать песни и собирал их всю жизнь. И не только собирал, но и исполнял их с большим искус​ством.  

ВЕДУЩИЙ (1): До сих пор народные коллективы собирают песни, объезжая деревни и села, сохраняя народные традиции.

ВЕДУЩИЙ (2): В 1894 году выходит его сборник "Песни Северо-Восточной России". В сборнике 355 песен, кроме величаний и причетов, записанных исключительно в Вятской губернии, в основном в Уржумском уезде. 
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ВЕДУЩИЙ (1): /показать книгу/ Это второе издание сборника. В то время книга была настолько значительна, что опрокинула господствующее мнение о чрезвычайной бедности вятского песенного репертуара.

ВЕДУЩИЙ (2): Чрезвычайно трудно найти никем не записанные песни, живущие в народе и не принимаемые пока что ни за искусство, ни за источники исторических знаний, найти, запомнить, записать, напечатать, объяснить... Все это сделал Александр Михайлович. И в этой работе участвовали дети, его уче​ники и крестьяне.  

ВЕДУЩИЙ (1): А сейчас мы бы хотели вас спросить: поют ли песни в вашей семье, когда родные собираются вместе? Какие песни - народные или авторские? /диалог/
ВЕДУЩИЙ (1): Во многих семьях, особенно на селе, где живы еще народные традиции, которые передаются через бабушек, поют народные песни. А ведь их так много.

ВЕДУЩИЙ (2): Многие песни в сборнике свадебные, величальные. Замуж раньше выходи​ли один раз, венчались, верили, что Бог благословляет, так что разводиться грешно. Значит, выбирать надо с толком. И в крестьянском древнем бы​ту было много праздников и гуляний, на которых проигрывалась будущая жизнь и даже давалась возможность с парнем, который нравится, поцеловаться. Вроде бы и в шутку, понарошку, но одного поцелуй - видеть не хочешь больше, а с другим бы еще поиграть – этот, может, будущий жених.  
ВЕДУЩИЙ (1): Некоторые игровые песни напоминают нам о древних-древних верованиях крестьян. Когда-то люди очень боялись огня и обожествляли его. Без при​смотра костер или головешку не принято было оставлять не только их боя​зни пожара, но и из боязни, что огонь отомстит.

ВЕДУЩИЙ (2): Знаете выражение "жив курилка"? А у Александра Михайловича описана такая игра. Головешку из догорающего огня берут в руки, сев вокруг него на землю, и передают друг другу.

ВЕДУЩИЙ (1): Передавать курилку соседу можно только тогда, когда произ​нес хотя бы две строчки из следующего присловья: 
-Жив, жив курилка, 
Еще не умер...

Как у нашего курилки ножки тоненькие, 
Душа коротенькая, 
Жена молоденькая.
ВЕДУЩИЙ (2): Чтобы держать в руках тлеющую головешку, надо иметь смелость, лов​кость.

ВЕДУЩИЙ (1): Очень разнообразна тематика народных песен. Каждому событию жизни -определенная песня: бытовые, хороводные, игрищенские, приговорные. Многое проясняет историк, слушая народные песни. Учитесь и вы слу​шать, играть, собирать народные песни и игры.

ВЕДУЩИЙ (2): Благодарность народа - собирателю песен,  народному учителю Алексан​дру Михайловичу Васнецову - это библиотека, названная его именем. Возможно, и вас когда-нибудь кто-нибудь так же поблагодарит.
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