ПОРЕЗСКАЯ  СЕЛЬСКАЯ  БИБЛИОТЕКА
им. В.Г.ШУМИХИНА

муниципального казенного учреждения культуры «Унинское межпоселенческое библиотечное объединение» Унинского района Кировской области
Историческое прошлое Порезской сельской библиотеки берет начало в 1898 году. Глазовское Уездное собрание 31-ой сессии по обсуждению доклада Уездной управы об открытии в уезде бесплатной народной библиотеки в вечернем заседании 27 сентября 1889 года постановило уполномочить управу открыть с надлежащего разрешения в 1898 году три новых бесплатных библиотеки, в уезде предоставить выбор местностей для открытия их усмотренных  самой Управой, для чего     ассигновать по 150 рублей на каждую библиотеку.

 Имея ввиду это постановление Собрания решено открыть одну из таковых библиотек в с. Порезском.


Порезская бесплатная народная библиотека-читальня утверждена на первое время на средства Глазовского Уездного Земства и помещена в одной из комнат Порезского волостного правления. Библиотека была открыта в скором времени Управой, как только получили выписанные для нее от Московского общества грамотности книги. Уездная Управа предложила временно учредить Совет при ней и с этой целью предложила священнику с.Порез Даниилу Константиновичу Шерстенникову и запасному ветеринарному фельдшеру из крестьян Порезской волости Николаю Фелуменовичу Карпову быть первому попечителю и ответственным за библиотеку-читальню, а второму – членом совета. На что эти лица изъявили согласие заведовать Порезской библиотекой-читальней. На право библиотекаря изъявил согласие Порезский волостной писарь С.М.Мамаев, а быть кандидаткой к нему пожелала его дочь О.С.Мамаева – помощница учительницы местной земской школы.


Фонд библиотеки комплектовался из книжек религиозного характера, небольших произведений русских и зарубежных классиков. Кое-что попадалось из изданий географического характера, а также полезных советов по вопросам сельского хозяйства, кустарно-ремесленных производств.


С началом Великой Отечественной войны положение Порезской библиотеки  и без того нелегкое, еще более ухудшилось. Она практически перестала финансироваться, в результате чего книжный фонд перестал пополняться литературой.

В январе 1945 года Порезскую библиотеку постигло несчастье. По неизвестным причинам она сгорела. Огнем уничтожило само здание и весь книжный фонд. И тогда встает вопрос о выделении здания для библиотеки. После многочисленных просьб жителей села, для библиотеки выделили место в сельском клубе, где она размещалась до 1955 года.


Работники районной библиотеки повседневно вели разъяснительную работу среди населения о происходящих событиях в стране и районе, решениях партии и правительства, пропагандировали среди односельчан книги, оформляли «красные уголки», выпускали «боевые листки». Библиотекари были постоянными гостями на фермах и зернотоках.

О том, как работала Порезская библиотека, можно судить по информации в районной газете «Большевик» от 22 марта 1951 года: 

«С каждым днем увеличивается спрос на книгу. Количество книговыдач по сравнению с 1949 годом в 1950 году увеличилась на 10 000 томов. Количество читателей тоже увеличилось. Всего выдано в 1950 году 38 071 том. Библиотека обслуживает 14 библиотек-передвижек».

В библиотеке постоянно пополняется книжный фонд. Вот как об этом пишет заведующая библиотекой В.Шумихина на страницах газеты «Большевик» от 3 июля 1952 года: «Библиотекой приобретено 1180 экземпляров книг общественно-политической, сельскохозяйственной, научной, художественной и детской литературы на сумму 5000 рублей на 1951 год. Библиотека выписывает большое количество журналов, газет и других периодических изданий». 
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В  1955 году библиотека отпраздновала новоселье. Для библиотеки построили специальное типовое здание общей площадью 190 кв. метров, где она  размещается по сей день.
Здание Порезской сельской библиотеки им. В.Г.Шумихина, построенное в 1955 году.
В 1959 году Унинский район вошел в состав Фаленского района и все библиотеки были переданы в подчинение ведомства Фаленской районной библиотеки.


С января 1965 года Порезская  библиотека вошла в состав вновь образованного Унинского района. После централизации в 1977 году Порезская сельская библиотека получила статус филиала.

В 70-е  годы заведовала библиотекой Лина Петровна Семеновых. Под ее руководством библиотека считалась лучшей в районе. О коллективе библиотеки и их работе неоднократно писала районная газета «Сельский труженик».

 Книжный фонд библиотеки в то время насчитывал 17000 томов. Ежедневно библиотеку посещали 40-50 человек, а в зоне обслуживания проживало 1430 человек. Работали 5 передвижек в отдаленных населенных пунктах. Проводилась большая массовая работа: Ленинские чтения, устные журналы, обзоры, беседы; оформлялись выставки литературы. К тому же Порезская библиотека являлась методическим центром сельских библиотек. В библиотеке работали 2 абонемента – взрослый и детский, а также читальный зал.








С 1978 по 1990 годы заведует библиотекой Галина Петровна Медведева. С 1991 года до настоящего времени возглавляет Порезскую сельскую библиотеку Галина Ивановна Копысова.

В настоящее время в библиотеке  работают Г.И.Копысова и Н.В.Булатова.     
В истории Порезской сельской библиотеки отдельная страница, которая сыграла большую роль в ее жизни.
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  В 1957 году в Порезской библиотеке работал Виктор Георгиевич Шумихин, в будущем – заслуженный работник культуры РСФСР, главный библиограф Кировской областной научной библиотеки имени А.И.Герцена.  Виктор Георгиевич наш земляк, уроженец унинской земли. Родился 27 июля 1936 года в с. Сардык Унинского района. 

В 1940 году семья Шумихиных переехала в село Порез Унинского района, где в 1943 году Виктор пошел в первый класс. 
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         В.Г.Шумихин
После окончания Порезской средней школы в 1955 году Виктор Георгиевич Шумихин    поступил учиться в Кировский библиотечный  техникум им. А.М.Горького, который закончил с отличием в 1957 году.

В.Г.Шумихин второй в четвертом ряду       (Порезская школа)
После окончания библиотечного техникума, Виктор Георгиевич, не раздумывая, поехал работать библиотекарем в Порезскую сельскую библиотеку Унинского района, потому что всегда ощущал себя причастным к судьбе села.  С апреля по июнь 1957 года Виктор Георгиевич работал библиотекарем, при этом из-за недостатка специалистов культуры, он еще работал в Порезском Доме культуры художественным руководителем.

В 1957 году в Порезской сельской библиотеке работала Галина Петровна Медведева. Она вспоминает о В.Г.Шумихине: « Работая в библиотеке, Виктор Георгиевич ко всем читателям относился одинаково. Участливое, внимательное отношение было у него и к совсем юному читателю, впервые пришедшему в библиотеку, и к постоянному читателю библиотеки.


В.Г.Шумихина всегда отличали любовь и интерес к людям, душевная щедрость, скромность, деликатность, талант общения, обаяние.


Виктор Георгиевич проводил самые разные мероприятия для всех категорий читателей. Он владел красивой речью, его приятно было слушать. Он был умным человеком, и какой бы вопрос читатели не задали, он на все даст правильный и нужный ответ».
После четырех месяцев работы в Порезской сельской библиотеке В.Г.Шумихин поступает в Ленинградский государственный институт культуры им. Н.К.Крупской и уезжает из с. Порез. После окончания института работает библиографом в  Кировской областной библиотеке им. А.И.Герцена.

В 1977 году В.Г.Шумихину присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР.
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В 1996 году, в год 60-летия со дня рождения В.Г.Шумихина,  сотрудники Порезской сельской библиотеки Г.И.Копысова и М.В.Ветошкина вышли с ходатайством к главе администрации Унинского района о присвоении Порезской сельской библиотеке – филиалу имя В.Г.Шумихина. Ходатайство было удовлетворено и  Постановлением администрации Унинского района Кировской области от 10.10.1996 г. № 47 Порезской сельской библиотеке-филиалу было присвоено имя заслуженного работника культуры РСФСР, библиографа, нашего земляка Виктора Георгиевича Шумихина.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ УНИНСКОГО РАЙОНА

КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

от 10.10.96
 №47

Р.п.Уни

О присвоении имени Виктора 

Георгиевича Шумихина

Порезской сельской библиотеке


Рассмотрев ходатайство Порезской сельской библиотеки и в связи со 100-летием со дня  ее образования и 60-летием со дня рождения Шумихина Виктора Георгиевича, библиографа, заслуженного работника культуры Российской Федерации, уроженца Унинского района, работавшего в 1957 году в Порезской сельской библиотеке присвоить Порезской сельской библиотеке-филиалу имя Шумихина Виктора Георгиевича.

Глава администрации

П.М.Полянцев
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Ежегодно сотрудники библиотеки проводят мероприятия, посвященные В.Г.Шумихину. Были оформлены выставки «Рыцарь библиографии», «Для жизни настоящей и будущей», «И это все о нем», «Памяти В.Г.Шумихина» и др. 


Каждый год в день рождения В.Г.Шумихина в библиотеке проходят Дни памяти.
В день его 70-летия  27 июля 2006 года в Порезской сельской библиотеке им. В.Г.Шумихина состоялся вечер «Для жизни настоящей и будущей». На вечере присутствовали родственники Виктора Георгиевича: братья – Владимир Георгиевич, сотрудник Пермского НИИ прикладной химии; Александр Георгиевич, инженер и доктор технических наук, профессор, академик Пермского государственного технического университета; сын В.Г.Шумихина – Константин Викторович, кандидат медицинских наук, доцент филиала Кировской медицинской академии в г. Сыктывкаре; вдова Светлана Максимовна, а также директор Кировской областной универсальной научной библиотеки им. А.И.Герцена Вячеслав Алексеевич Поздеев и сотрудники библиотеки: Н.Н.Ярославцева, М.Н.Новоселова, Г.Д.Скальная.
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Участники вечера памяти «Для жизни настоящей и будущей»
В этот день было сказано много теплых слов в адрес Виктора Георгиевича. Его помнят и чтят коллеги, друзья, близкие и родные люли.
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Родные В.Г.Шумихина: В.Г. Шумихин, К.В. Шумихин, А.Г.Шумихин, С.М.Шумихина.

В 2011 году к 75-летию со дня рождения Виктора Георгиевича в Порезской библиотеке проведен тематический вечер «Для жизни настоящей и будущей».
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На вечере присутствовали сотрудники Кировской ГУОНБ им. А.И.Герцена, пользователи библиотеки.
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Маргарита Филипповна Рябова - учительница Шумихина В.Г. 
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На унинской земле имя славного уроженца не забыто. В Унинской районной газете «Сельский труженик» опубликована статья краеведа В.Семибратова «Памяти библиографа – подвижника», в которой говорилось о вышедшем указателе «Виктор Георгиевич Шумихин».

Сотрудники Унинской центральной библиотеки неоднократно публиковали статьи о жизни и деятельности Виктора Георгиевича на страницах районной газеты «Сельский труженик».


Т.А.Шулепова, работая заведующей информационно-методическим отделом Унинской центральной библиотеки, подготовила аннотированный библиографический указатель «Виктор Георгиевич Шумихин (1936 – 1984)». В данном библиографическом пособии отражены материалы из периодических изданий, книг, в том числе сборников воспоминаний, опубликованных в Кировских и других издательствам России. 

Родные Виктора Георгиевича поддерживают связь с унинской землей, с Порезской сельской библиотекой им. В.Г.Шумихина.


Муж сестры Виктора Георгиевича, Глеб Максимович Перевощиков, проживавший в п. Уни, уважал и ценил своего родственника. Он был постоянным читателем Унинской центральной библиотеки. В память о Викторе Георгиевиче он в 1993 году подарил Порезской библиотеке более 200 книг. Подаренные книги Глебом Максимовичем были большим подарком для библиотеки.


Светлана Максимовна Шумихина принимала участие в краеведческих чтениях «Время. События. Люди.», проходивших в 1996 году в Унинской центральной библиотеке. Она рассказала о жизни и деятельности Виктора Георгиевича, показала фотографии из семейного архива. Выразила большую благодарность руководству Унинского района, управлению культуры, библиотекарям Унинской центральной библиотеки, Порезской сельской библиотеки за внимание к родным и близким Виктора Георгиевича и память о нем.


Неоднократно Светлана Максимовна передавала для Порезской сельской библиотеки им. В.Г.Шумихина книги из библиотеки Виктора Георгиевича с его автографом.


С 2004 года Светлана Максимовна оформляет подписку  на журналы «Ваше хобби. Вязание» и «Сабрина. Вязание для детей» для читателей Порезской сельской библиотеки им. В.Г.Шумихина. Сотрудники библиотеки благодарны Светлане Максимовне за такой прекрасный подарок.


Порезская сельская библиотека им. В.Г.Шумихина МУК «Унинское межпоселенческое библиотечное объединение» одна из первых в районе стала именной. Земляки гордятся этим событием в жизни библиотеки и села Порез и чтут память о В.Г.Шумихине.

Библиотекари Порезской сельской библиотеки им. В.Г.Шумихина Г.И.Копысова и Н.В.Булатова на останавливаются на достигнутом, продолжая свою деятельность. Большое внимание они уделяют краеведению, занимаясь поиском исторического прошлого с. Порез и знаменитых земляках.
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САРДЫКСКАЯ  СЕЛЬСКАЯ  БИБЛИОТЕКА
им. Ф.Ф.Павленкова
муниципального казенного учреждения культуры «Унинское межпоселенческое библиотечное объединение» Унинского района Кировской области
История становления и развития библиотеки


Сардыкская библиотека была открыта в 1905 году. На заседании 38 очередной сессии /1904/ Глазовское уездное собрание постановило: «ассигновать на открытие в 1905 году новых библиотек-читален: Зюздино-Воскресенской – 100р., Сардыкской – 100р., Гаинской – 100 р. И уполномочить управу на исходатайствование пособия на содержание этих новых библиотек-читален из сумм губернского земства по 125 рублей на каждую и особо из капитала, завещанного Павленковым».


Таким образом, Сардыкская библиотека относится к Павленковским библиотекам .


Для наблюдения за правильным функционированием библиотек учреждался особый совет, который состоял из попечителя, одного или двух членов, а позднее, согласно утвержденных г. начальником губернии правил, при вновь открываемых библиотеках управление делами принадлежит уездной управе, а ближайшее наблюдение возлагается на одного из лиц духовного или учебного ведомства. Таким наблюдателем за Сардыкской библиотекой-читальней был отец Константин Селивановский.


На содержание Сардыкской библиотеки ежегодно ассигновалось по 110 рублей за счет уездного земства. 50 руб. шло на пополнение библиотеки новыми книгами и журналами, 60 рублей – на жалованье библиотекарю. Кроме того за счет губернского земства библиотеке оказывалось пособие в размере 25 рублей.


Библиотека с момента открытия длительное время не имела собственного помещения. Так к 1913 году библиотека находилась в квартире учителя, который ею и заведовал. Книжный фонд библиотеки составлял всего 402 экз. книг. По наполняемости книжного фонда Сардыкская библиотека числилась среди малообеспеченных библиотек. Но несмотря на малочисленность книжного фонда кое-какое разнообразие книг все-таки было. Итак, в библиотеке имелось 22 книги религиозно-нравственного содержания – 12 книг по истории, 35 – по географии, 33 – историко-естественного направления. Больше всего имелось биллетристики – 280 экз. Любопытно, что по сельскому хозяйству книг было менее всего – 6 экз. И это при том, что библиотека располагалась в селе и обслуживала, в основном, крестьян. Количество подписчиков за 1912 год составило 221. Основной категорией подписчиков были крестьяне-земледельцы. Читателями библиотеки являлись и торговцы. И что примечательно, по количеству читателей-торговцев Сардыкская библиотека находилась на втором месте по Глазовскому уезду. Подписчиками библиотеки были и лица духовного звания.


По возрасту подписчики распределялись следующим образом:

- дети -122, подростки – 64, взрослые -35.


Книговыдача за 1912 год составила 360 книг.


Уменьшилось количество ассигнований на библиотеку. Вместо 135 руб. в 1907 году, в 1912 библиотека получила 110 руб: от уездного земства – 85, от губернского земства – 25 руб.


Материальная сторона библиотеки довольно скудной. Библиотека не имела своего помещения, не было в ней практически никакой мебели, книжный фонд был мал, библиотекарем состояло не освобожденное лицо, а учитель, совмещающий педагогическую и библиотечную деятельность. Хотя большинство читателей библиотеки были дети, детской литературы в фонде практически не было. Впрочем, этот недостаток был присущ всем народным библиотекам Глазовского уезда.


Но несмотря на все эти недостатки и трудности, библиотека являлась источником духовной пищи для жителей с. Сардык и близлежащих деревень. Книжный фонд по-немногу пополнялся. Душеприказчики Павленвова Ф.Ф., выполняя его завещание, направляли в Павленковские библиотеки новые книги. Так в 1912 году в управу «при отношении от 3 марта сего года за №105, через книжный магазин Луковникова, прислано для получения 17 Павленковских библиотек 5016 экз.книг на сумму 2589р.88коп. Таким образом, каждая из Павленковских библиотек получила в настоящем году от 200 до 300 книг по всем отраслям знаний», т.е. книжный фонд Сардыкской библиотеки так же увеличился.


За 1913 год в библиотеку поступило 215 томов. Пополнение произошло за счет книг, высланных душеприказчиками Ф.Ф.Павленкова.


Любопытно отметить тот факт, что уже в то время в Сардыкской библиотеке велся каталог «для записи, поступивших в библиотеку книг», а также журнал учета выданных книг.


Деятельность библиотеки во многом зависит, как известно, от личности самого библиотекаря. Глазовская уездная управа подходила к этому вопросу очень серьезно и неоднократно поднимала его на заседаниях Глазовского уездного земского собрания. Так на заседании 23 ноября 1912 года зав. внешкольным образованием Глазовского уезда Попов ставит вопрос о том, чтобы в должности библиотекаря в больших селах замещались «лицам со средним или специальным педагогически образованием, или же хотя и не получившими такового, но имеющими свидетельство на звание учителя». Как известно, библиотекарем в Сардыкской библиотеке был учитель, следовательно данный пункт выполнялся. Но вот следующее требование: не совмещать должность педагога и должность библиотекаря с тем, чтобы  уделять все время библиотечной работе, было трудно выполнимым. Хотя управой  даже предполагалось увеличение жалованья освобожденным библиотекарям в размере до 360 руб., в крайнем случае – до 240 руб.


Но до 1913 года библиотекарь Сардыкской библиотеки не был освобожденным, поскольку его жалованье составляло всего 60 руб. в год.


До революции 1917 года библиотека, по всей видимости, так и не имела своего помещения. В советское же время  документальных источников, касающихся истории Сардыкской библиотеки до 1945 года практически нет совсем.


В 30-е годы библиотека размещалась в двухэтажном деревянном здании. Первый этаж занимали квартиры, на втором этаже находилась библиотека и сельский Совет. До войны в библиотеке работал Огородников /имя и отчество не установлены/. Книг в библиотеке было мало, мебели тоже почти не было никакой, кроме одного шкафа.


В военные и послевоенные годы работники библиотеки часто менялись. До 1946 года работала Завалина Л.А., которая была освобождена от занимаемой должности на основании решения ВКП/б/ от 16.11.46г. Затем некоторое время работала Вихарева Анна Матвеевна, которая так же была освобождена от занимаемой должности по решению ВКП/б/. Длительное время /до 1956г/ в библиотеке работала Жуйкова Нина Степановна.


К 1945 году книжный фонд библиотеки увеличился более чем втрое по сравнению с 1912 годом и составил 1846 книг. Хотя количество книг и кажется небольшим, тем не менее это был второй показатель по библиотекам Унинского района. Из мебели были: два шкафа, два стола, 4 стула, да одна витрина для выставок – вот и весь инвентарь.


Время шло. Библиотека расширяла свой книжный фонд, увеличилось количество читателей. К 1969 году Сардыкская библиотека являлась одной из наиболее крупных сельских библиотек Унинского района. В зоне обслуживания проживало 1460 человек, из них 856 были читателями библиотеки. Посещений за 1968 год было 14032, средняя читаемость составила 16, а книговыдача – 12782 экз.
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При библиотеке работало 11 передвижек, по одной в каждом населенном пункте /В зону обслуживания входило 11 населенных пунктов/. Библиотеку посещали 56 механизаторов, 70 животноводов, 4 специалиста сельского хозяйства.


Книжный фонд библиотеки составил на 1 января 1969 года – 9680 экз.


В 1974 году здание, в котором помещалась библиотека, было сломано. Библиотека справила новоселье в новом типовом здании Дома культуры. Здесь она располагается и сейчас.
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В настоящее время в библиотеке работает Смердова Галина Михайловна, имеющая среднее специальное (библиотечное) образование. В зоне обслуживания проживает 259 человек. Пользователями являются  223 человека, посещения составили 6047, книговыдача – 9554 экземпляров книг и периодических изданий, книжный фонд 10910 экз. (по итогам 2012 года). В библиотеке совместно с Домом культуры работают клуба по интересам: семейный клуб «Очаг», для подростков «Ровесник», для детей «Непоседа». 

В 1999 году распоряжением Администрации района Сардыкской сельской библиотеке присвоено имя Ф.Ф.Павленкова.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ УНИНСКОГО РАЙОНА

КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 28.06.99г. 
№43

Р.п.Уни

О присвоении имени Флорентия

Федоровича Павленкова 

Сардыкской сельской библиотеке


Рассмотрев ходатайство администрации Сардыкского сельского округа о присвоении библиотеке имени Ф.Ф.Павленкова и в связи со 160-летием со дня рождения Флорентия Федоровича Павленкова, русского книгоиздателя, писателя, ученого, просветителя, на чьи средства была открыта в 1905 году Сардыкская библиотека, ПОСТАНОВЛЯЮ:


Присвоить Сардыкской сельской библиотеке имя Флорентия Федоровича Павленкова.


Глава района

П.М.Полянцев

В библиотеке оформлен уголок «Наша библиотека носим имя Ф.Ф.Павленкова». Собирается материал о Ф.Ф.Павленкове, о работе павленковских библиотек. В день рождения Ф.Ф.Павленкова для учащихся школы проводятся тематические вечера «Борец за права книги», «Русский книгоиздатель» и т.д.
Краткая биография

Павленков Флорентий Федорович – передовой русский книгоиздатель второй половины 19 века. Упорный и спокойный борец за права книги, он выдвинулся в число самых популярных книгоиздателей своего времени, сформировал особый тип «павленковской» книги, которая стала для русского читателя символом демократизма, научной  добросовестности.


С июля 1869 года по декабрь 1977 года Ф.Ф.Павленков был сослан в Вятку. За период вятской ссылки он не прекращал своей издательской деятельности и выпускал книги по трем основным, избранным им направлениям: просветительские издания – для беднейших слоев населения, литературу научного характера, популяризующую материалистические взгляды и, в конце ссылки – книги, разоблачающие произвол местных властей.


Ф.Ф.Павленков был исключительно разносторонним человеком: замечательным переводчиком, писателем – очеркистом, редактором, издателем, ученым – изобретателем… Он был автором нескольких педагогических пособий, «Наглядной азбуки», составленной им в период вятской ссылки, страстно пропагандировал «подвижные» школы в России. Его просветительская работа выходила далеко за пределы Вятской губернии, а книги стали настольными пособиями для учителей России.


Все его действия и поступки были направлены на достижение одной цели – всеми силами нести свет образования в народ.


После его смерти в 1900 году идея просвещения народа не угасла, а стала более реальной, поскольку Ф.Ф.Павленков завещал открыть на свои средства в деревнях и селах России 2 тысячи бесплатных народных библиотек. Он жертвовал на это 100 тысяч рублей – по 50 рублей на каждую библиотеку.


Павленковские библиотеки должны были послужить толчком, стимулом для расширения сети народных библиотек в тех глухих местах, до которых почти не доходило печатное слово. Наибольшее количество павленковских библиотек было открыто в Вятской губернии – 194. В Глазовском уезде было открыто 17 павленковских библиотек, в том числе две из них – Леденцовская и Сардыкская – на территории Унинского края. В настоящее время существует только Сардыкская сельская библиотека.

Информация подготовлена по материалам Унинской центральной библиотеки.
