Театральные объединения 
МКУК «ЦБС» города Кирово-Чепецка

1. На базе центральной городской библиотеки им. Н. Островского функционируют следующие театральные объединения:
Любительский театр «Чтецкий Клуб»-творческое объединение, которое способствует сплочению людей самых разных профессий и занятий, любящих театральное искусство. Члены клуба постигают актёрское мастерство и радуют жителей города литературными постановками и спектаклями. Руководитель клуба и идейный вдохновитель любительского театра Чтецкий Клуб – журналист, профессиональный  режиссёр и сценарист И. А. Дегтярёва. Действует на базе библиотеки с 2008 года.
Творческое объединение «Созвездие»
Членами театрального творческого объединения «Созвездие» являются активные читатели библиотеки с ярко выраженными гуманитарно-художественными интересами, которым свойственны творческие эксперименты. Руководит творческим объединением профессиональная актриса и режиссёр С. А. Кротова. Действует на базе библиотеки с 2019 года.
Кукольный театр «Лучик»
Главная задача кукольного театра «Лучик» (руководитель клуба, вед. библиотекарь детского отдела – Ерёменко Ольга Юрьевна),  продвижение книжной культуры и лучших детских произведений  через театральные формы подачи материала. Особенностью организации мероприятий «Лучика» является непосредственное участие детей в  кукольных спектаклях, помощь в разработке сценариев. Дети сами становятся актерами,  шьют кукол, рисуют, сочиняют в рамках подготовки спектаклей. Театральные постановки дарят юному театралу новые впечатления и приносят много радости  от проведения полезного досуга.  Действует на базе библиотеки с 2014 года.
Цикл кукольных спектаклей кукольного театра «Лучик» «Удивительные сказки народов России» пройдет в рамках  театрального фестиваля «Вятка-город детства» – с 14 по 20 ноября в офлайн-формате:
· 15 ноября в 10:00 – кукольный спектакль по мордовской народной сказке «Благодарный медведь» (чит. аудитория – дети МБДОУ детский сад № 10).
· 17 ноября  в 10:00 – кукольный спектакль по эскимосской сказке «Мышка Вувыльту» (чит. аудитория – дети и подростки с ограничениями в жизнедеятельности и особенностями развития 10-13 лет КОГОБУ ШОВЗ).
· 19 ноября в 10.00 – кукольный спектакль по эвенкийской народной сказке «Самый быстроногий» (чит. аудитория – дети и подростки с ограничениями в жизнедеятельности и особенностями развития 10-13 лет КОГОБУ ШОВЗ).

2. В детской библиотеке им. Евгения Чарушина  с 2015 года организован и работает театр чарушинских книг (руководитель клуба – зав. библиотекой Христолюбова Валентина Васильевна). Сотрудники библиотеки разрабатывают сценарии и проводят кукольные спектакли по известным произведениям детского писателя  и художника Евгения Ивановича Чарушина. 
С 14 по 20 ноября 2022 года пройдет цикл кукольных спектаклей «Сказки ребятам о чарушинских зверятах» (0+), приуроченных к празднованию 121-ой годовщины со дня рождения писателя и в рамках театрального фестиваля «Вятка-город детства» (офлайн):
· 14 ноября в 09:00 «Волчишко» - кукольный спектакль театра чарушинских книг по мотивам рассказов Е. И. Чарушина (чит. аудитория – дети МБДОУ детский сад № 3)
· 18 ноября в  09:00 «Страшный рассказ» - кукольный спектакль театра чарушинских книг  по мотивам рассказов Е. И. Чарушина (чит. аудитория - МБДОУ детский сад № 20).
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