Котельничская РЦБ, является правопреемницей .Котельничской РЦБС , организованной в ноябре 1977. Включает: ЦРБ (612600 г.Котельнич, ул. Советская, 145. К/тел. (83342)4-24-74); 21 СБ;

  Первая бесплат. б-ка для крестьян была организована в 1861 г. в д. Караул при Казаковском волостном  управлении Д.И. Сенниковым. В 1924 г. библиотека была переведена в г.Котельнич и преобразована в районную. Книжный фонд составлял 100 экз. В 1927 г. фонд библиотеки – 2080 экз., читателей – 390.

1942 – 1946 гг. библиотека проводит большую работу в госпитале №1321.

В 1977 г. в районе прошла централизация библиотечной сети, и с ноября 1977 г. библиотека стала называться  центральной с отделами и отделениями.

В 1994 г. в районе произошла реорганизация. С апреля 1994 г. РЦБС разделилась на две структуры: МЧ «ГБ» и МЧ «РЦБС». В октябре 2001 г. библиотеке исполнилось 140 лет.

В Котельничском уезде на средства Ф.Ф. Павленкова было открыто 3 библиотеки - читальни: Морозовская и Юрьевская – в 1903; Чистопольская – в 1905. Организована Куринская – в 1908; Макарьевская – в 1909; Александровская, Красногорская – в 1910; Спасская – в 1916. При участии на средства Ф.Я. Мултановского в 1919 г. организована библиотека в с. Вишкиль, Юбилейная – в 1930 г.

В Котельничском районе имеются: 21 АБ; 4 Ч3; МБА., ОИФ, 45 любительских объединений по интересам.

СПА Кат.: АК, СК. Карт.: краевед., персоналий, СКС., названий песен, исполнителей, композиторов, заглавий художественных произведений.
 В районе 2 ПК  в ЦБ.

Дата открытия районной библиотеки- 1861 год.

В октябре 1861 года при Казаковском волостном правлении писарь Дмитрий Илларионович Сенников открыл первую бесплатную библиотеку для крестьян. Со дня открытия и до конца года для нее было приобретено 150 книг и 5 читателей-крестьян. К концу века в библиотеке было 85 книг. Библиотекарем был крестьянин-самоучка Иван Бураков. Сам много читал и прививал любовь к чтению крестьянам.

При укрупнении волостей в 1923 году Казаковская волость вместе с Игумновской влились во вновь образованную Котельничскую волость с центром в городе. Переехала из Д. Караул и библиотека и стала называться волостной.

Место для библиотеки определили при Котельничском профклубе. Фонд составлял 100 экз. Читателей было 60 человек. Книги для библиотеки собирались населением.

В 1926 году библиотека сгорела. Помощь в восстановлении библиотеки оказали жители г. Москва, прислав 10 мешков книг и журналов бесплатно. Приняли участие в сборе книг для библиотеки жители города и района.

Библиотека начала организовывать передвижки на предприятиях и общежитиях. После проводимой работы на предприятиях среди членов профсоюза зав. библиотекой обращалась за помощью к председателям рабочкомов об отпуске средств на комплектование библиотеки. Профсоюзы начали перечислять деньги: Птицекомбинат – 100 рублей, союз работников народного просвещения – 150 рублей, механический завод – 100 рублей. Так начал пополняться книжный фонд.

В 1927 году библиотека имела 2080 экз. книг и 390 читателей. После ремонта Дома культуры библиотека получила одну комнату.

В 1929 г. при библиотеке организуется актив библиотеки.

С 1933 года библиотека начала обслуживать призывной пункт при райвоенкомате. Устраивались книжные выставки, проводились массово-политические мероприятия.

С 1934 г. библиотека начинает комплектовать передвижки в сельской местности.

В 1936 г. библиотека передана в ведение отдела народного образования и стала называться районной.

В период Великой Отечественной войны большая работа проводилась в госпитале № 1321, были организованы 2 филиала в 2-х отделениях.

В 1967 г. книжный фонд библиотеки вырос до 32 тыс. экз. Читателей 2700 чел.

В октябре 1977 года в районе прошла централизация библиотечной сети и с ноября 1977 г., в связи с изменением функций, библиотека стала называться центральной с отделами и отделениями: комплектования и обработки литературы, обслуживания читателей, детским, книгохранением и МБА, методико-библиографическим, внестационарных форм обслуживания. В ЦБС вошли 44 сельских библиотеки-филиала и 2 городских.

Не одно десятилетие Котельничская районная библиотека бедствовала из-за отсутствия нормальных условий работы. 8 декабря 1979 г. центральная библиотека распахнула двери нового здания по ул. Советской, 145 (с 1994 г. районная центральная библиотека снова бедствует, т.к. после реорганизации площади для ее работы в этом помещении составляют 126,8 м2. Много добрых дел и начинаний на счету Котельничской ЦБС.

24-25 марта 1981 года в Центральной библиотеке проводился зональный семинар библиотечных и комсомольских работников Котельничского, Даровского, Свечинского, Шабалинского районов по теме "Комплексный подход в идейно-воспитательной работе библиотек и комсомольских организаций среди молодежи в свете решений 26 съезда КПСС".

В 1981 году Централизованной библиотечной системе присудили звание "Лучшая ЦБС области по библиотечному обслуживанию животноводства". По итогам областного смотра ЦБС присуждено 1 место с вручением премии в сумме 175 рублей.

За 1981 год по ЦБС:

Читателей – 35402

Книговыдача – 731674

Кн. фонд – 591801

Ср. читаемость – 20,6

Обращаемость – 1,24

В 1982 году в библиотеках района состоялись встречи читателей с посланцами Дагестанской автономной социалистической республики – участниками Дней советской литературы (поэты – Х. Хаметова, Б. Магомедов, А. Раджабов, М. Осмаров, В. Портнов).

С апреля по декабрь 1982 года проводился областной смотр на лучшую ЦБС по организации работы читательских объединений по интересам.

Котельничской ЦБС присудили 1-е место с вручением премии 125 рублей и звания "Лучшая ЦБС области по организации читательских объединений по интересам".

За 1982 год в библиотеках района:

Читателй – 35492

Книговыдача – 737979

Кн. фонд – 603151

Ср. читаемость – 20,8

Обращаемость – 1,2

В 1982 году 5 библиотек района имели звание "Библиотека отличной работы" (Макарьевская СБФ № 3, Спицынская СБФ № 5, Центральная районная детская библиотека, ГБФ № 1, Спасская СБФ № 36).

В июле 1989 г. ЦБС принимала гостей – участников межрайонного семинара – совещания библиотечных работников "Библиотеки в помощь реализации решений Мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС". В семинаре приняли участие библиотечные работники Даровской, Шабалинской, Свечинской ЦБС.

По итогам работы за 1990 год ЦБС удостоена Диплома "Лучший трудовой коллектив".

За активную методическую помощь в учете школьных библиотекарей коллектив ЦБС награжден Почетной грамотой районного управления народного образования.

В 1990 году Котельничская ЦБС заняла 2-е место в областном конкурсе "На лучшую централизованную библиотечную систему по организации краеведческой работы".

В 1990 г. на базе Центральной библиотеки состоялось совещание заведующих отделами культуры области.

23 октября 1991 года состоялась творческая встреча библиотечных работников Котельничского района с директорами ЦБС из Коми АССР.

В 1992 году за активное участие в зональном смотре-конкурсе сельских учреждений культуры по возрождению народных промыслов и ремесел Котельничская ЦБС награждена Почетной грамотой Областного научно-методического центра народного творчества и культпросветработы.

В 1994 году в районе произошла реорганизация библиотек Котельничской ЦБС. ЦБС преобразована в Муниципальное учреждение "Районная централизованная библиотечная система". В МУ "РЦБС" остались 21 сельская библиотека-филиал и центральная районная библиотека.

По итогам 1995 года в библиотеках района:

Пользователей – 15572

Кн. выдача – 364072

Посещений – 145889

Кн. фонд – 314925

За участие в создании областной детской рукописной книги памяти "История боевой награды", посвященной 55-летию Победы в ВОВ МУ"РЦБС" награждена Благодарственным письмом Областной детской библиотеки им. А. Грина. (2000 г.).

В 2001 году районная центральная библиотека и библиотеки района отметили 140-летний юбилей. Состоялась научно-практическая конференция "Свет дневной есть слово книжное", посвященная этой дате. Котельничской сельской библиотеке-филиалу № 22 был вручен Диплом, с присвоением библиотеке имени Д. И. Сенникова, т.к. на этой земле была открыта 1-я бесплатная библиотека для крестьян.

По этому поводу коллектив МУ "РЦБС" был награжден Почетной грамотой Администрации Котельничского района, а сотрудники Почетными грамотами Департамента культуры и искусства, управления культуры. Был вручен ценный подарок (копировальный аппарат).

В течение ряда лет сотрудники МУ "РЦБС" принимают активное участие в научно-практических конференциях "Котельнич: годы и люди".

С 1999 года по 2002 г. библиотеки МУ "РЦБС" участвовали в благотворительной акции (программе) Мегапроект "Пушкинаская библиотека".

24.06.1999 г. решением районной Думы двум старейшим библиотекам района присвоено имя просветителя Ф. Ф. Павленкова: Юрьевской СБФ № 44 и Морозовской СБФ № 26.

Библиотеки МУ "РЦБС" принимали участие во Всероссийских смотрах-конкурсах по экологическому просвещению населения. 2001 год стал удачным для РЦБС. Морозовская сельская библиотека – филиал № 26 им. Ф. Ф. Павленкова стала Лауреатом второго тура этого конкурса. Награждена Дипломом Лауреата и экологической библиотечкой.

В 2004 году Вишкильской СБФ № 14 МУ "РЦБС" присвоено по решению районной Думы, имя краеведа, просветителя, создателя и редактора "Котельничского календаря-альманаха" (1912—1914 гг.) Я. Ф. Мултановского, первого создателя и организатора, а также первого библиотекаря в с. Вишкиль.

Библиотека в марте 2004 г. отметила 85 лет, а Я. Ф. Мултановскому в октябре 2004—135 лет.

По итогам работы за 2003 год:

Пользователей – 14950

Кн. выдача – 338741

Посещений – 150551

Кн. фонд – 278248

С 2001 года Котельничская районная администрация проводит конкурс "Лучший по профессии, с занесением на районную доску Почета.

В номинации "Лучший библиотекарь":

2001 г. – награждена Дипломом Парфенова Лидия Сергеевна, заведующая Спицынской СБФ № 5;

2002 г. – награждена Дипломом Прозорова Мария Семеновна, заведующая Спасской СБФ № 36;

2003 г. – награждена Дипломом Вологжанина Нина Николаевна, директор МУ "РЦБС".

        2004 г.-  награждена Дипломом БОБРОВА Татьяна Семеновна, заведующая Макарьевской сбф №3

Директора ЦБС и МУ "РЦБС":

Колесникова Людмила Анфиногеновна – 31.10.1977 г.— 01.01.1990 г.

Награждена значком "За отличную работу", Почетными грамотами Министерства культуры РСФСР и Министерства культуры СССР.

Басманова Мария Михайловна – 4.04.1990 — 30.03.1994 г.

Вершинина Валентина Сергеевна — 1.04.1994 г.— 1.06. 1996 г.

Вологжанина Нина Николаевна — 1.06.1996 г.- 
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Вологжанина Нина Николаевна родилась 29 октября 1956 г. в д. Липатники Земского с/совета Котельничского района.

В 1971 г. окончила Вишкильску. Восьмилетнюю школу, в 1973 г. среднюю школу № 5 г. Котельнича. С 1973—1975 гг. обучалась в Кировском КПУ. По распределению работала в городской библиотеке им. А. С. Пушкина г. Котельнича библиотекарем, зав. читальным залом. В связи с централизацией принята в Котельничскую ЦБС ст. библиографом (1977г.), с 1990 г. – заведующая методико-библиографическим отделом. Ввиду реорганизации Котельничской ЦБС с 1994 г. работала заведующей сектором методической работы центральной библиотеки, а с июня 1996 г. – директор МУ "РЦБС".

Нина Николаевна ведет большую поисковую работу по сбору материала по истории сельских библиотек района. Член районного краеведческого общества. Является одним из авторов сборников "Энциклопедия земли Вятской" т. 6 "Знатные люди" и "Вестника Кировского филиала Содружества Павленковских библиотек".

Ведет общественную работу. Пять лет является членом районного женсовета, председатель Кировского филиала содружества Павленковских библиотек ЮНСКО.

Награждалась благодарственным письмом РК КПСС, неоднократно награждалась Почетными грамотами управления культуры, отдела культуры, Департамента культуры и искусства.
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