Богородская ЦБС
Инновации за 2017 год в Богородской ЦБС
· День почерка «Я к Вам пишу» Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
23 января  в международный день ручного письма  в библиотеке прошел день почерка «Я к Вам пишу…». Пользователи библиотеки писали письмо Татьяны к Онегину. Цель мероприятия состоит в том, чтобы люди писали от руки и показали свой красивый почерк. Проводился день почерка первый раз. Победители получили призы.  Интересно то, что 1 приз получил мужчина.
· Разговор по душам «Женский разговор». Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
Ко Дню семьи, любви и верности прошел разговор по душам. Вначале мероприятия были проведены громкие чтения рассказа В.Г. Распутина «Женский разговор», а затем, обсуждая этот рассказ, делились  воспоминаниями из своей жизни, возможно ли было в годы их молодости такое, о чем пишет Виктор Астафьев в рассказе.
· Буккросинг. Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
Буккросинг - это необычная, своеобразная библиотека, в которой нет никаких сотрудников, так как функции их выполняют обыкновенные любители чтения. То есть книги, которые уже прочитаны, оставляются в местах, специально отведенных, для того, чтобы другие последователи данного движения могли воспользоваться ими.
Цель его весьма проста: "освободи" книгу, прочитав ее, пусть кто-нибудь другой ею воспользуется. И привлечения новых читателей.
· Вечер настольных игр «Чердак» Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
Это мероприятие проходило в рамках акции «Библионочь-2017». Вечер настольных игр прошел среди молодежи и школьников нашего посёлка. В дружеской обстановке участники поиграли в «Мафию», «Башню», «Битву полов» и другие популярные настольные игры. Посоревновались в ловкости рук и умении сохранять спокойствие в любой, даже самой безвыходной ситуации.
· Игра-тренинг «Людей неинтересных в мире нет» Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
Данная игра-тренинг проводилась на семинаре среди сельских библиотек в педагогических целях, моделируя какую-либо жизненную ситуацию, упражнения развивают определенные знания и умения. На реальных, приведенных примерах были рассмотрены и выявлены ситуации толерантного и не толерантного отношения к людям.
· Правовой турнир «Ты гражданин своей страны» Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
С учениками седьмого класса Богородской средней школы Никитина А.А. провела правовой турнир «Ты гражданин своей страны». На мероприятие был приглашен Зеленцов Максим Максимович прокурор Богородского района старший советник юстиции. Чтобы закрепить полученные знания Анастасия Андреевна подготовила для учеников разнообразные задания на внимательность, смекалку и эрудицию на правовую тему. Дети с интересом и азартом участвовали во всех предложенных конкурсах.
· Урок патриотизма «Когда стою у вечного огня» Хорошевская сельская библиотека
Мероприятие проходило среди школьников. Целью мероприятия было пробудить интерес к изучению истории отечества, к героическим и трудовым подвигам нашего народа. Урок патриотизма был посвящён Дню Победы. Ребята вспомнили ход Великой Отечественной Войны, основные даты, события, великие сражения. Также вспомнили тех, кто ушел на фронт из их семей. 
· Праздник цветов «Лети-лети лепесток» Хорошевская сельская библиотека
Мероприятие прошло для школьников. Ребята отвечали на вопросы и получали за это лепестки ромашки. Побеждал тот, у кого получилась самая пушистая ромашка. Ребята узнали, как нужно дарить цветы, язык цветов, легенды о цветах.
· Биологический ринг «От муравьишки до слонишки» Хорошевская сельская библиотека
Участники мероприятия разделились на команды. Дети познакомились с интересными фактами и примерами из жизни животных. Начался ринг с разминки. Командам по очереди предлагались вопросы из жизни животных. Всего игра состояла из 5 раундов. Во всех конкурсах участники проявили свою эрудированность и активность.
· Акция «Читают дети о войне». Ухтымская сельская библиотека. 
В ходе акции всем детям при посещении библиотеки были предложены для прочтения книги о Великой отечественной войне. Никто из детей не отказались от книг, некоторые даже сказали, что прочитают дома вместе с родителями
· Библиоквест «Жалобная книга природы» Рождественская сельская библиотека
Участники мероприятия двигались по станциям, которые представляли какую- нибудь из экологических проблем. На каждой станции их поджидали разнообразные загадки и вопросы на экологическую тему, ответы на которые они могли найти в предложенных книгах. В конце каждого пройденного этапа участники игры находили возможные решения экологических проблем.

· Краеведческая завалинка «Вспомним молодость свою» Ухтымская сельская библиотека
Мероприятие прошло среди жителей пожилого возраста. Прошла краеведческая завалинка в теплой дружеской обстановке. Участники делились воспоминаниями о молодости, вспоминали тех, кто уехал из села, где работали, когда были молодыми. Библиотекарь подготовила для посетителей экскурс в историю села и слайд-презентацию с фотографиями прошлых лет с. Ухтым. Многие с удовольствием и удивлением узнавали на старых фотографиях себя  знакомых.
· Громкие чтения «Строки мужества и любви» (по стихам военных лет) Ухтымская сельская библиотека
Громкие чтения в Ухтымской сельской библиотеке проводились впервые. Участниками мероприятия стали как ученики школы, так и люди старшего возраста. Желающие подготовили стихотворения дома, чтобы рассказать их по памяти, кто-то читал выбранные стихотворения из книги. Некоторые участники принесли стихи собственного сочинения или стихи родственников. 
· Книжные жмурки «Айболит, Мойдодыр, Бармалей, их придумал Чуковкий Корней» Хорошевская сельская библиотека
Такая форма книжной выставки очень пришлась по душе юным читателям библиотеки. Все участники с удовольствием брали тщательно упакованные книги, не зная, какая попадется именно им. Каждая книга была сюрпризом.
· Экологическая игра-путешествие «Открытие экологической тропы» Ошланская сельская библиотека
На участке у библиотеки оборудовали зону для обогащения знаний детей об окружающем мире, воспитание экологической культуры детей, бережного отношения к природе.
Путешествовали ребята по станциям. На каждой станции их встречал герой сказки, который рассказывал ребятам о проблемах природы и бережном к ней отношении. Ребята в форме диалога находили пути решения экологических проблем, сами формулировали правила поведения в лесу.
· Фото-кросс "Последний месяц лета" Центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф.
Участники клуба по интересам «Остановись, мгновение», приняли участие в фотографическом кроссе. Для этого им нужно было показать все свои знания и умения фотографии. Пройтись по окрестностям п. Богородское и сделать наиболее удачные кадры природы и людей.
· 25 октября 2017 года был проведен поэтический звездопад «Я в гости к Пушкину спешу»   с учащимися 2 «б» класса. Центральная детская библиотека
На данном мероприятии ребятам  было предложено рассказать или прочитать одно из своих любимых стихотворений, произведений А.Пушкина. Вступительная беседа напомнила юным читателям о жизненном творческом пути поэта. Также ребята приняли участие в викторине «Подскажи словечко» (вспоминали окончания фраз из сказок), участвовали в конкурсе  «Лучший знаток сказок», продолжали предложенные отрывки «А что же было дальше?», далее ребята отдохнули на веселой физкультминутке, закончилось данное мероприятие вспоминанием чисел, которые встречались  в сказках А.С. Пушкина «Сказочная арифметика».
К данному мероприятию была оформлена выставка.

· 25 октября 2017 года прошло виртуальное путешествие «Есть имена, как солнце!» по сказкам Александра Сергеевича Пушкина с учащимися  второго класса. Центральная детская библиотека
Началась встреча со своеобразной разминки: ребятам было предложено поговорить о том, кто такой Пушкин и чем он известен. Все вместе ребята вспомнили биографию поэта, а затем разговор пошел уже о произведениях Александра Сергеевича. 
Далее ребята играли в игры: литературная игра «Там чудеса и сказки» (была основана на пяти самых известных сказках Пушкина), после определяли, кто из сказочных героев прислал телеграмму.
Читали стихи и соло, и дуэтом. Прозвучали известные произведения «Буря мглою…», «Няне», «Песнь о вещем Олеге» и многие другие.

· Мультпарад «Под открытым зонтиком добра» Центральная детская библиотека
       Мероприятие проводилось с детьми, которые посещали лагерь, организованный  Центром помощи семье и детям.
     Началось данное мероприятие с веселой детской песенки о доброте из мультфильма «Фунтик». Ребятам было рассказано, что значит быть добрым и можно ли этому научиться. Ребята весело и шумно отвечали на вопросы. Также ребята вспоминали слова, в которых живет добро. Они выкрикивали слова: добросердечный, добродушие, добросовестный и т.д. Затем ребятам было рассказано о том, что существуют и злые слова, которые могут ранить человека. Эти слова нужно стараться не употреблять.
Далее ребятам было предложено следующее задание, дети должны были хлопать в ладоши, если на экране появлялся добрый сказочный персонаж. Так ребята вспомнили Красную Шапочку, Золушку, Незнайку, Дюймовочку и т.д. А затем им было предложено представить, что в их руках оказался волшебный предмет (демонстрировался на экране).    
  Дети должны были подумать и ответить, какой бы они могли совершить хороший поступок, будто этот предмет в их руках. А в конце мероприятия дети посмотрели несколько мультиков про доброту и дружбу.
     
· Громкие чтения «Литературная дуэль» (по А.С. Пушкину, М.Ю. Лермонтову)
 Мероприятие проводилось с учащимися 5-ого класса по просьбе учителя литературы и русского языка.
 Ребята познакомились с жизнью и творчеством авторов, прочитали вслух рассказы, сказки, стихи и обсудили прочитанное.
 На данном мероприятии ребятам было предложено послушать рассказ о жизни и творчестве поэтов, ответить на вопросы небольшой викторины по произведениям этих поэтов.
На громких чтениях ребята читали стихотворения великих поэтов – «Парус», «Тучи», «Из Гёте», «Молитва», «Утёс», «Узник», «Осень», «У Лукоморья дуб зеленый», «Зимнее утро» и т.д. и представляли краткий рассказ об истории создания произведения. 
Например, ребята узнали, что «Молитва» посвящена княгине М.А. Щербатовой, которой поэт был увлечен в последние годы жизни, а «Парус» был написан Михаилом Юрьевичем в возрасте 18 лет. Наиболее часто для чтения выбиралось стихотворения «Парус» и «Утёс».

· Шоу-викторина «Угадай книгу» Центральная детская библиотека
   На данном мероприятии было рассказано ребятам о том, для чего нужны книги, как их делают, как с ними надо обращаться и о многом другом.
Основная часть мероприятия была посвящена конкурсам и музыкальной викторине, в которых  дети сумели блеснуть эрудицией: «Волшебный сундучок», «Кто  написал?», «Интеллектуальный», «Угадай героя книги». Затем ребята читали по ролям басни И.Крылова, удачно подражая голосам животных. Мероприятие сопровождалось медиапрезентацией.

· Дидактическая игра «Телеграмма сказочного героя» Центральная детская библиотека
Игра проводилась с детьми, посещающими летний оздоровительный лагерь.
   На данном мероприятии ребятам были предложены 19 телеграмм сказочных героев, им нужно было отгадать, кто написал телеграмму. Например:
Телеграмма №1
Дорогие ребята! Мне очень хотелось попасть на ваш праздник. Но я спешу на бал во дворец. А я так мечтала попасть на него. Если бы вы видели, какое на мне красивое платье! А какие красивые хрустальные туфельки! Буду очень рада и вас увидеть на балу во дворце.
Телеграмма №2
…Я не могу приехать на ваш праздник, потому что улетаю с милой ласточкой за синее море, где всегда лето и цветут чудесные цветы. Я уже привязала себя к её самому большому пёрышку. И мы летим. Шлю вам привет.
Телеграмма №3
Уж вы меня извините, что я не приехал на ваш праздник. У меня было столько хлопот, пока устраивал дела своего  хозяина. Пришлось даже людоеда съесть. А ведь это, согласитесь, не так-то легко сделать. Но у меня всё кончилось удачно.
 Желаю вам во всём успехов и удач. И так далее.
· Выставка – инсталляция «Дерево моей мечты»
На выставке были представлены книги, которые нужно было прочитать детям в летнее время.
Чтобы привлечь внимание детей, книги разложили в форме дерева, а центре установили фикус.
Именно такое необычное расположение книг привлекало внимание читателей.

· Круглый стол «Пора взросления» (по книге Жвалевского «52 февраля»)  Центральная детская библиотека
     Вы обсуждаете в своей семье "страшные" темы? Рассказывали ли мама и папа, как у них впервые произошло "это"? И вообще: вы часто общаетесь? Не "Как дела?" - "Нормально" - "Что в школе?" - "Нормально", а по душам? Нет? Это потому что у вас никогда не случалось 52-е февраля. А у героев повести "52-е февраля" случилось. Авторы признаются, что они так и не научились говорить со своими детьми о первой любви. Но у вас, может быть, получится.
  В детской книге Андрея Жвалевского и Евгении Пастернак "52-е февраля" затрагивается деликатная тема взаимоотношений полов. Но это и рассказ о том, как дети общаются с родителями. Помнят ли взрослые первую любовь? И смогут ли дать ответ на естественно возникающие вопросы? Непогода собирает людей под одной крышей и открывает сердца для теплых истин. 
  В данном мероприятии приняли участие: девочки 14-15 лет, молодые педагоги БСШ, мамы подростков (и девочек и мальчиков). Мнения о книге были противоречивые, но большинство сказали, что ни чего запретного в книге нет.
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