Инновационная деятельность. 
Изучение, распространение новшеств.

Библиотеки  Лузского района в 2017 г.
       Районная библиотека им.В.А.Меньшикова активно обменивается опытом с  библиотеками области и других регионов, налаживает новые партнерские отношения. Тесное сотрудничество возникло с  библиотеками Мурашинского района, Подосиновской ЦБС, Кировским отделением Союза писателей, Кировским государственным архивом социальной истории, Вятской и Яранской епархиями, Вилегодской ЦБС (с. Ильинско-Подомское) Архангельской области, краеведами из г.Великий Устюг (Вологодская обл.), г.Котлас (Архангельская обл.) 
В ноябре  заведующая Покровской сельской библиотекой им. В.Ф.Козлова Е.И. Чебаевская приняла участие во втором библиотечном фестивале «БИБЛИОФЕСТ - 2017», который проходил в г. Мураши, и выступила с докладом «Маленькие чудеса в большой природе», в котором представила для участников «Библиофеста» опыт работы по экологическому воспитанию с детьми-дошкольниками и младшими школьниками.
  В библиотеках района подготовлены и проведены масштабные творческие встречи с кировскими поэтами, членами Союза писателей  России О.П. Шатковым и А. Вылегжаниным, с членом Международной ассоциации писателей, краеведом из  г. Коряжмы, журналистом Н.Н Шкаредным, с писателями – земляками.

РБ им. В.А. Меньшикова в 2017 году приняла участие в проекте «Университет третьего возраста». Организаторы проекта: региональное Отделение  Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Кировской области и Кировский государственный медицинский университет. Для слушателей «Университета третьего возраста» районной библиотекой были проведены праздничные мероприятия, посвященные открытию университета, вручению сертификатов по окончании обучения, а также мероприятия краеведческой и экологической направленности. В рамках проекта в преддверии праздника, посвященного Дню Победы, РБ им. Меньшикова провела научно-практическую конференцию «Времен связующая нить».
Лузская районная и Лузская детская библиотеки приняли участие в городском проекте «Цветущий город», организаторами которого являлся Совет женщин Лузского района. Цель проекта: озеленение и благоустройство территории города Лузы.
В марте РБ им. Меньшикова приняла участие в  Прянишниковских чтениях, проводимых в Лальском историко-краеведческом музее.
29-30 июля Лузская РБ в очередной раз провела  VIII межрегиональные православные краеведческие чтения «Усть – Недумские встречи», которые привлекают новых участников, спектр выступлений становится шире. 

Библиотеки активно сотрудничают с другими организациями района: отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации Лузского района, отделение органов ЗАГС, отдел соцзащиты населения, волонтерский клуб «Горящие сердца», Лальский СК «Старт», ЦРБ. В проведении мероприятий активно участвуют и  музыкальные коллективы: народный хор «Надежда», ансамбль «Лальчане» и др.
26 марта на базе Лузской детской библиотеки проходил районный конкурс «Лидер XXI века». Организаторами были отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации Лузского района и Лузская детская библиотека. Основной задачей конкурса являлось формирование и популяризация позитивного образа молодого гражданина РФ, активно участвующего в общественной жизни. В конкурсе принимали участие молодёжь в возрасте от 14 до 35 лет. Программа конкурса включала три этапа: первый этап «Самопрезентация» – визитная карточка, второй – деловая игра и третий этап – «Мастер-класс». 

В рамках марафона «Добрая Вятка» волонтеры из клуба «Горящие сердца» провели социальную акцию для детей из малообеспеченных семей «Весёлый автобус», одной из остановок которого стала Лузская детская библиотека. Библиотекарь абонемента Н.А.Онохова радушно встретила пассажиров и провела краткую экскурсию по фондам детской библиотеки, подробнее остановившись на выставке книг кировских писателей.
По уже сложившейся традиции библиотеки поселений участвовали в подготовке и проведении митингов ко Дню Победы в своих населенных пунктах: «Мы этой памяти верны» (Овсянниковская с/б), «Память ушедших во славу живых» (Покровская с/б), «Люди мира на минуту встаньте» (Савинская с/б) и др. В Савинской сельской библиотеке им. Суфтина как и в прошлом году жители деревни были приглашены на Всероссийскую акцию «Солдатская каша». Накануне Дня Победы в Таврической городской библиотеке прошла акция «Георгиевская лента». Каждый посетитель получил ленту памяти и информацию  о героических событиях нашей страны.
 В мае Овсянниковская с/б и Савинская с/б им. Г.И. Суфтина приняли участие в областной акции «Моя открытка ветерану».
19 августа в Лузской районной библиотеке им. В.А. Меньшикова прошло праздничное мероприятие «Венец всех ценностей семья», посвященное Дню города и 100- летию образования органов ЗАГС. На мероприятие были приглашены супружеские пары, отметившие и готовящиеся отметить юбилеи совместной жизни.
В сентябре на базе Лузской районной библиотеки к Всемирному дню сердца Центральная районная больница провела ФЛЕШМОБ. 

В октябре в РБ им. В.А.Меньшикова прошел вечер-чествование ветеранов библиотечного дела «Осенняя радуга над книжным морем», приуроченный к Дню пожилых людей и 40 – летию со дня образования Лузской централизованной библиотечной системы. На вечере присутствовали гости: заведующая отделом Культуры, Спорта и Молодежной политики Субботина Т.Б., управляющая делами администрации Лузского района  Коновалова Р.В. Субботина Т.Б. вручила  ветеранам библиотечного дела грамоты. С музыкальными номерами на празднике выступал ансамбль «Лальчане». 
Программа мероприятия включала в себя: небольшой экскурс в историю образования и развития ЦБС, диалог участников «Свободный микрофон», инсценировку «Библиотека в 80-90 года», шуточную игру «Вопрос – ответ», чаепитие. Всем труженикам библиотечного дела были вручены небольшие подарки.

Библиотекари в своей работе всё чаще стали использовать новые формы: квест-игры, виртуальные и заочные экскурсии, флешмобы, флешбуки, реквием, стрит-акции и др.
Так, например, Лузская детская библиотека в библиосумерки провела флешмоб «Благодарим природу за…», районная библиотека им. В.А. Меньшикова в марте провела флешмоб по рекламе библиотеки и сайта «МКУК Лузская БИС».

В Покровской с/б в библионочь была проведена квест - игра «Волшебство семи цветов». В Савинской с/б - квест-игра «Зелёная планета». 

В Лузской районной библиотеке при проведении библионочи был организован фитобар «Березовая роща»,   в котором гостей угощали чаем из чаги, знакомили с его полезными свойствами. Также была организована творческая лаборатория «Березотерапия», где участники учились плетению из бересты. В Овсянниковской с/б прошла акция «Читательская ленточка» - участники выбирали ленточки с тем жанром произведений, книги которого больше всего читают и привязывали на дерево.
Квест - игры прошли и в Овсянниковской с/б: «Литературный марафон», квест «Путешествие в Хихландию», «Царство пернатых» и др. В Лузской детской библиотеке были проведены флешбук по сказке А. Одоевского «Мороз Иванович» «Даром без труда ничего не дается…», флешбук «Маленькие рассказы о маленьких животных для маленьких детей». 

Виртуальные и заочные экскурсии библиотеками были проведены по экологии и  краеведению: заочная экскурсия по памятнику природы «Жемчужина Лузского края - лесопарк Усталец» (Лузская детская), виртуальная экскурсия по заповеднику «Нургуш»  (РБ им. В.А. Меньшикова, Христофоровская с/б).
В 2017 году для привлечения читателей в библиотеку, повышения интереса к чтению, при проведении мероприятий сотрудники библиотек активно стали использовать в своей работе элементы театрализации – это и кукольные спектакли, сценки, театрализованные представления. Театрализованные программы «Книга сказок», «Пикник для Миш и Маш и пожарный инструктаж»  в Овсянниковской с/б, экологическая сценка по сказке «Репка» на новый лад, инсценированные миниатюры на экологическую тему «Берегите землю», «Экология для всех»,  миниатюра по местным диалектам «Интонации родной речи» в РБ им. В.А. Меньшикова, кукольные спектакли для детей- дошкольников и их родителей в Покровской с/б и др.

В течение года в Покровской сельской библиотеке им. В.Ф.Козлова был проведен цикл экологических мероприятий для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Маленькие чудеса в большой природе», который включал игровые программы о растениях, животных, птицах: «По лесным тропинкам»Игровая программа  «День весёлых одуванчиков» была посвящена цветам, «В гостях у Старичка - Лесовичка», «Эти удивительные насекомые»,  «Именины у рябины», «Синичкин праздник».  Задачи этого цикла: познакомить с животным и растительным миром; воспитать у детей любовь к родной природе, способность воспринимать и  чувствовать ее красоту; привить элементарные знания о происходящих явлениях в живой и неживой природе; научить бережному отношению к окружающему миру.

К каждому мероприятию тщательно готовились. Старались разнообразить мероприятие, чтобы детям было интересно. Подбирались игры соответствующие возрасту. Активно использовали на своих мероприятиях экологические игры, в которых сочетались познавательные и развлекательные элементы:  и дидактические задания, подвижные игры, музыкальные, общие, индивидуальные, загадки. Показывали кукольный театр, и использовали творческие задания: клеили, делали поделки из бумаги, рисовали. Перед  каждым  мероприятием готовили пригласительные открытки, и вручали приглашение каждому ребёнку.

Ко дню пожилого человека Покровская с/б провела акцию «От всей души». Сделали красивые открытки. С добрыми пожеланиями сходили в гости к каждому пожилому человеку, проживающего в деревне, поздравили с праздником, вручили поздравительные открытки, сделанные своими руками и пригласили на вечер отдыха.  
К 100-летию Великой Октябрьской революции Лузской детской библиотекой была проведена акция  "Революция: взгляд из будущего".
Савинской с/б им. Суфтина  ведется исследовательская работа по теме «Христофоровские болота», готовится презентация по данной теме.
В 2017 году Лузская районная библиотека для детей из замещающих семей и семей, находящихся в социально- опасном положении провела семейный праздник «В кругу друзей».
В Покровской сельской библиотеке им. В.ф. Козлова для детей дошкольного и младшего школьного возраста в летний период второй год работает клуб летнего дня «Нескучное лето». Дети вместе с библиотекарем рисовали и разукрашивали, делали из бумаги поделки, закладки для книг и поздравительные открытки,  читали вслух книги. Играли в подвижные, соревновательные игры и в настольные игры: «Медведь идёт, пироги несёт», «Круглый год», «Удивительные превращения на лугу», «Отважные пилоты, ведут самолёты», сказочное домино. 
В Савинской сельской библиотеке им. Г.И. Суфтина  для детской возрастной категории с 2015 года   работает зона настольных игр «Игротека в библиотеке».
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