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«Земли родной талант и вдохновение»
Краеведческая конференция

Задачами Конференции являются:
· обмен опытом краеведческой работы на территории  районов Чепецкого округа:
· анализ тенденций развития краеведческой деятельности;
· распространению лучшего опыта работы библиотек районов по литературному краеведению;
· популяризация творчества поэтов и писателей - земляков;
· привитие интереса и сохранение культурного наследия края.
Место проведения: 
Конференция проводится в рамках  Межрайонного фестиваля народного творчества «Чепецкие гуляния - 2016» в Мухинской сельской библиотеке имени В.А.Архипова МКУ «Зуевская ЦБС Зуевского района Кировской области».
Оборудование: мультимедийная презентации « Владимир Архипов. И радость и боль», «Валерий Прозоров».  

ПЛАН
1. Экскурс «Мухинская сельская библиотека имени В.А.Архипова». Зав. библиотекой Людмила Никоноровна Ищук
2. Сказ о вятских жемчужинах. Библиотекарь Татьяна Аркадьевна Бармина
3. Скриншот  « Владимир Архипов. И радость и боль».  
 Зав. библиотекой Людмила Никоноровна Ищук
4. Арт - шоу поэта Валерия Прозорова. Зав.методико-информационным отделом 
ЦБ  МКУ«Зуевская ЦБС» Шиляева Татьяна Капитоновна. 
5. Бенефис писателя Виталия Михайловича Подлевских. Директор Унинского МПО Любовь Николаевна Масленникова.
6. Творческий портрет. Татьяна Андреевна Мальцева, Кирово - чепецкая РЦБС
7.  Бенефис поэтессы Вероники Наймушиной. Главный библиотекарь ЦБ 
им. Ф.Ф. Павленкова
8. Подведение итогов конференции

Ход мероприятия
САЙД 1
Межрайонный фестиваль народного творчества
«Чепецкие гуляния - 2016»
Номинация «Земли родной талант и вдохновение»
Краеведческая конференция

Любимая Вятка, 
Мой сказочный край! 
Земляк мой – загадка, 
А ты – разгадай!
В.Архипов  
 

    Добрый день, уважаемые гости и почитатели художественного слова. Сегодня мы приветствуем вас на межрайонной краеведческой конференции «Земли родной талант и вдохновение» в одной из крупных сельских библиотек Зуевской ЦБС - Мухинской сельской библиотеке имени Владимира Афанасьевича Архипова, поэта - земляка.  Предоставляется слово заведующей библиотеки Людмиле Никоноровне Ищук.

	История библиотеки началась в 1894 году при земском училище, в ранние советские годы она существовала как изба  - читальня. Сегодня библиотеке  122 года. Её фонд насчитывает 13594 экземпляров.
	            При проведении мероприятий библиотека тесно сотрудничает с администрацией поселения и агрофирмы "Мухино", Мухинским ЦКиД, Советом ветеранов, краеведческим музеем, музеем – заповедником  художников Васнецовых «Рябово», школой искусств, детским садом и школой, районной газетой «Нива».
 	Одним из основополагающих направлений работы является краеведение. Активно участвовали мы в реализации Рябовского проекта «Хлебные истории» в рамках грантового конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл», организуя встречи с агрономом, местными умельцами - пекарями, экскурсии на зерноток, хлебные дегустации, выставки и другие познавательные мероприятия для подрастающего поколения.
	Особое внимание уделяется литературному краеведению через клуб «Краевед» и   популяризацию творчества поэтов и писателей Зуевской земли, местных поэтов Валерия Прозорова и Владимира Архипова.  Давно стало традицией проведение ежегодной читательской конференции «Русское чудо - вятский характер», основоположником которой стал Владимир Афанасьевич - литературная жемчужина Васнецовского края.

Театрализация «Сказ о вятских жемчужинах» (Нинель Дмитриева. Вятские жемчужины») в исполнении библиотекаря Татьяны Аркадьевны Барминой: 
Т.А. читает «Сказ о вятских жемчужинах» и заканчивает фразой : «…Одна жемчужина упала и  на нашу землю. Владимир Архипов - поэт-странник, поэт-богатырь, так просто, и в то же время гордо называющий «своими» и васнецовскую Вятку, и далекую Сибирь, и солнечную Кубань»

	Скриншот  « Владимир Архипов. И радость и боль».  

 САЙД 2
Владимир Афанасьевич  Архипов настоящий герой своего времени, творчество которого — поэтическое отражение жизни страны со времени окончания Великой Отечественной войны до сегодняшних дней.
	САЙД 3
Он родился в 1939 году в деревне Коршуны Мухинского сельсовета, т.е. на этой земле. Здесь истоки его творчества - в сказочном царстве елей и берёз, грибных полян и таинственных болот, непуганых зверей и свободно поющих птиц. Сюда он возвращается, чтобы в трудные минуты обрести силу духа и веру в себя. Разговаривает с земляками, спящими в «Земле-Мавзолее», держит перед ними ответ за все, что сегодня происходит в России. 
САЙД 4
Участвует в ежегодной читательской конференции «Русское чудо - вятский характер», радуя земляков своим вдохновляющим словом.
 Владимир Афанасьевич  является членом Союза писателей России. Членом-корреспондентом Международной академии поэзии и академиком Петровской академии наук и искусств и заслуженным работником культуры. Он основатель  конкурса литературной премии имени поэта-земляка Владимира Архипова. Ныне конкурс проводится уже в пятый раз.
Награжден многими премиями, орденами и медалями за служение литературе и своему Отечеству. Дважды лауреат Всероссийской православной премии имени Александра Невского, трижды победитель международного конкурса «Золотое перо», лауреат премии имени А.Знаменского. 
САЙД 5
Почетный гражданин Зуевского района и своего родного села Мухино. Наша  библиотека с гордостью носит его имя.
САЙД 6
Судьба непредсказуема. В зрелые годы суждено ему было прочно обосноваться в Краснодаре – приветливом и теплом. В стихотворении «Моя судьба» Архипов говорит, что он «для казаков – родня», потому что «рожден поводья держать», готов вместе с казачьим братством служить общему делу.

САЙД 7
 «И радость и боль» -  так называется  его новый сборник В.А.Архипова (двадцать третий по счету), изданный к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, пронизан патриотизмом, добротой и человеколюбием.
«И радость и боль» - сборник своего рода небольшая энциклопедия земного чувства во всех его красках, энциклопедия жизни духа.

САЙД 8
В блоке «Слова святые - родина и мать» в поэме «Суровая нежность» без излишнего пафоса, надрыва и славословия, он рисует обаятельный образ русской женщины, давшей ему жизнь и объяснившей ему, что прожить её нужно честно. 

Чтец: Отрывок «В работе - бедова…» 

САЙД 9
Умудренный бесценным опытом, но в сущности — большой простодушный ребенок крепко дружат и много общего находят друг в друге дедушка Володя и его внучка Варенька. Вместе они слушают «шорох снежинки», ищут «муравья в траве-мураве», вместе удивляются, что «море улыбается»…Один из блоков сборника  «Тянет ладошку лист за окошком» из ста стихотворений посвящен детям.

Чтец: «Полюбили внучка лен» 

САЙД 10
Мы лишь немного приоткрыли завесу в книгу одной жизни, впитавшую любовь сыновнюю, любовь отцовскую, любовь к женщине, к Родине, к самой жизни. Это книга одной жизни и в то же время каждый сможет найти в ней отраженье огоньков своих переживаний и чаяний и обогатить, исцелить собственную душу.    За что мы безмерно благодарны  знаменитому земляку Владимиру Афанасьевичу Архипову. 

Арт - шоу поэта Валерия Прозорова 

САЙД 1
Богата мухинская земля талантливыми людьми. Живет здесь поэт Валерий Прозоров, с творчеством которого мы хотим вас познакомить  

САЙД 2
Родился Валерий 10 сентября 1963 г. в д. Сухой Овраг Яранского района Кировской области. 
Семья переехала в село Мухино Зуевского района в 1965 году. В 1980 г. окончил Мухинскую среднюю школу,  потом – техническое училище  г. Кирова по специальности  радиомеханик.  С 1989 года проживает в Мухино. Женат, в семье Прозоровых двое детей. 

САЙД 3
Валерий - Лауреат премии детского писателя Леонида Дьяконова
САЙД 4
Победитель открытого конкурса на соискание литературной премии имени поэта-земляка Владимира Архипова
САЙД 5
Дипломант областного конкурса стихов и песен  2012 г. Департамента культуры Кировской области за лучший авторский текст песни 
САЙД 6
Звучит песня «Мухино, милое Мухино»
САЙД 7
Валерий Михайлович - Лауреат  Международного фонда Великий странник – молодым интернет-сайта Стихи.ру.
САЙД 8
Дипломант  Всероссийского фестиваля авторской песни Гринландия 2016
Поэтического конкурса «Романтики дальних дорог».
САЙД 9
Он пишет стихи с 15 лет. Как начинающий поэт занимался в районном литературном клубе «Рассвет». Публиковался в районной газете «Нива», в сборниках «Зуевка литературная», в Кировских альманахах «Вятский свистун», «Зелёная улица», «От двух до пяти». Выпустил сборник «Рифмы из прошлого века» в серии «Народная библиотека».
САЙД 10
Валерий Михайлович кроме взрослых стихов пишет настоящие детские стихи. Детские стихи Валерия   вошли в сборник «Детская книга на Вятке».
САЙД 11
Он автор замечательных детских книжек «Веселые пчелы», «Календарь пчёл» и «Мореходы».
САЙД 12
Детские стихи в исполнении детей.
САЙД 13
Родина – святое место для человека. Такой родиной стало село Мухино. Благодаря этому
 появились замечательные строчки о малой родине.
САЙД 14
Любящее сердце поэта замечает красоту родной природы, он подчеркивает её целительную силу.
САЙД 15
Мы просим самого автора исполнить одно из его стихотворений «Покров»
САЙД 16
Поэт часто поднимает тему нравственности, сострадания, чего так не хватает нашему обществу. Мне запало в душу его стихотворение «Друг мой Тобик» (исполнение стихотворения).
САЙД 17
Валерий Михайлович, прочтите, пожалуйста, стихотворение «Мама молодая»
САЙД 18
В своих стихах Валерий довольно искренен, не пытается возвысить себя в глазах читателей, подкупает простотой. Прочтите ещё что-то из последних рожденных стихов.

САЙД 19
Я всегда смотрю с огромным восхищением на людей, которым дано творить прекрасные произведения, которые дарят людям радость, повышают настроение и делают мир добрее! Мы благодарим вас, Валерий Михайлович и желаем, чтобы дар, которым наделила Вас природа, приносил и Вам, и окружающим все больше новых, замечательных стихов! 

САЙД 11

 - Жемчужину Унинской земли представит нам Масленникова Любовь Николаевна, директор Унинского межпоселенческого библиотечного объединения.

- Желаю Вам никогда не знать разочарований и огорчений, ну, если только самую малость – для создания стихов! Будьте всегда здоровы, счастливы и любимы!
 
-  Мальцева Татьяна Андреевна познакомит нас с творчеством кирово- чепецкой жемчужины - ещё одним талантливым человеком.

- Вероника Наимушина - молодое дарование, жемчужина художественного слова Богородской земли. Слово предоставляется главному библиотекарю Богородской ЦБ имени Ф.Ф.Павленкова Блиновой Альбине Николаевне.
 Пусть не иссякает вдохновение, пусть идеи обретают самые лучшие формы, пусть самые строгие критики будут к вам благосклонны, и самое главное – пусть будет собственная скромная гордость за свои труды!

-  Поздравление и награждение участников конференции памятными подарками.

САЙД 12
И хочется закончить нашу краеведческую конференцию строками Владимира Архипова «Русское чудо - вятский характер».
 Здесь столько талантов – 
Как ягод в лесу! 
Рождаются втайне 
И радость несут!
Приходят не рушить, 
А миру сберечь 
Высокую душу 
И русскую речь!
Всегда ты прекрасна 
И сердцем нежна, - 
Как тайна, как сказка, - 
Моя сторона!
Пусть новые встречи 
Нам дарят леса, 
Весёлые речки 
И птиц голоса!
Любимая Вятка, 
Мой сказочный край! 
Земляк мой – загадка, 
А ты – разгадай!  

До новых встреч!              
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