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МКУК «Оричевская районная централизованная

  библиотечная система»

Коршикская сельская библиотека-филиал





Коршик, 2017
Сценарий краеведческой завалинки

«Все о ней, ребятушки, о родимой Вятушке».
Ведущий: Добрый день! Мы рады приветствовать вас на нашей краеведческой завалинке!

Тема сегодняшнего мероприятия: «Все о ней, ребятушки, о родимой Вятушке».

Эпиграфом к нашей завалинке стали слова Алексея Максимовича Горького: « Помни, мира не узнаешь, не зная края своего».
Писатель прав. Все это и многое другое — наша Родина. И сегодня на этой завалинке вы докажете, что много знаете о своем родном крае, и являетесь достойными гражданами нашей страны.

Наше мероприятие построено таким образом, что на каждой «деревенской улочке» вы можете показать свои знания и приобрести новые.
В конце мероприятия можно показать свою ловкость, сноровку, физические данные, «окунуться» в мир детства наших бабушек и дедушек. 
Компетентное жюри будет по достоинству оценивать ваши знания и умения. Я представляю вам состав сегодняшнего жюри.
(представление жюри)
Итак, чтобы иметь обзорное представление о нашем крае, я предлагаю вам посмотреть мультфильм  «Наш Вятский край».

(см. Приложение №1)      
Ведущий: А сейчас мы начинаем прогулку по старинным деревенским улочкам. Первая «улица» называется «Говорок родной».
В старинной русской пословице метко сказано: «Всяк молодец живет на свой образец». Это означает, что почти каждый край в течение многих веков своего развития создавал свой неповторимый облик, оригинальные черты, выделялся своей речью, которая называется диалект. У нашего вятского края тоже есть это драгоценное наследство – дар многих поколений наших предков. Я предлагаю командам  выйти  на сцену (игровую площадку) согласно жеребьевке.   Каждой команде   дается набор слов старинного вятского диалекта. Ваша задача - назвать  современное  значение каждого слова. Задание дается в виде презентации.

(см. Приложение «Говорок родной»)
Ведущий: Старинный вятский говор очень резко отличается от литературного языка построением фраз, произношением, ударением. Жители других областей нередко подтрунивали над вятчанами: «Чай корова – то пила, молоко – то стыло?». Вятская лексика очень богата и разнообразна. В этом мы с вами убедимся, прослушав рассказ Анатолия Владимировича Машкина «Олёпиха». 

(Рассказ можно подготовить и озвучить одним из взрослых).

(Чтение рассказа А. Машкина «Олёпиха». См. Приложение).

Ведущий: Продолжаем наше знакомство с деревенскими улицами. Сейчас мы с вами пройдемся по улице, название которой «Скороговоркино». Что такое скороговорка? Это специально подобранная фраза с трудно выговариваемым подбором звуков, быстро произносимая шуточная поговорка или прибаутка. Скороговорки иногда еще называют «потешками» или «чистоговорками». На Вятке скороговорки появились еще в глубокую старину. Скороговорки учат говорить, правильно произносить слова. 
Я приглашаю по 2 человека от каждой команды. На экране появляется вятская скороговорка. Ваша задача, как можно правильнее ее произнести. Для начала, вы можете просто поучиться говорить скороговорки, это будет своего рода репетиция. Жюри будет оценивать - представители какой команды лучше научились говорить скороговорки. Задание для вас будет представлено в виде презентации.
(см. Приложение «Скороговоркино»)

Бобры храбры идут в боры,
Бобры для бобрят добры.
Купила бабуся бусы Марусе.

Маланья-болтунья молоко болтала, выбалтывала, не выболтала.

Возьми у белобородого мужика
Полкринки кислого молока.

Кукушка кукушонку купила капюшон.
Надел кукушонок капюшон,
Как в капюшоне он смешон!

Около колодца кольцо не найдется.

Кошка Крошка на окошке
Кашку кушала по крошке.


На рынке Кирилл крынку и кружку купил.

Ярослав и Ярославна
Поселились в Ярославле.
В Ярославле живут славно
Ярослав и Ярославна.

Испугались медвежонка
Ёж с ежихой и с ежонком,
Стриж с стрижихой и стрижонком.
Ведущий: Кто и когда придумал первую загадку? Ученые уверены, что возраст загадки равен возрасту человека. Соберутся, бывало, парни и девушки на деревенской завалинке и начинают разговаривать загадками. Вот и улица, по которой мы с вами сейчас пройдемся называется «Загадкино». Согласно жеребьевке, я для каждой команды буду загадывать старинные вятские загадки. Наше компетентное жюри будет внимательно слушать ваши ответы. Итак, внимание! Мы с вами тоже начинаем, как в старину, разговор загадками. 
Не страшны зимой морозы
Ни большим ни маленьким.

Что нам зимушки угрозы?

Мы наденем (валенки).

Я скорей слеплю снежок:

Ну-ка увернись, дружок!

Как начнет мороз сердиться,

Я надену (рукавицы).

Мне в частушках подыграет,
Хоть и не гармошка,

За обедом в суп ныряет

Расписная (ложка).

Эту обувь не забыли

Хоть давным-давно носили,

Влезут дети на полати,

у печи поставят (лапти).

Носят женщины, старушки,
Носят малые девчушки,

К уголочку уголок

Сложен красочный (платок).

Воду дед носил с утра,

Каждый раз по два ведра.

На плечах дугой повисло,

Держат ведра(коромысло).

Он как круглая кастрюля,

Он чумазый, не чистюля,

Где там в печке уголек?

Кашу сварит (чугунок).

лезет в печь за котелком

И в углу стоит молчком

Кочерге родимый брат-

Старый кованый (ухват).

Без нее в деревне скучно,

Вместе с ней поют частушки,

Пляшут Маша и Антошка

Под веселую (гармошку).

Ты скорей ее возьми

И нам песню заведи.

Три струны ее узнай-ка,

Заиграла (балалайка).

Соберемся за столом,

Попьем чаю с сахарком.

Выпускает жаркий пар

Древний чайник (самовар). 
	
	
             Ведущий: Есть у нас такой особый русский  песенный жанр – частушка. Никого она не оставит равнодушным. Частушки пелись на вечерках, посиделках, беседках темными зимними вечерами в чьей – то избе, или летними вечерами, а то и всю ночь за околицей деревни. Исполнение частушки всегда сопровождалось своеобразной игрой: вначале выходила самая боевая девушка, а может быть парень, и делали, так называемый зачин, затем выходили другие и начинался своеобразный перепев – перепляс. На Вятке эту пляску называют «топотухой». Старики говорили: «Эх, идет «топоток в избе на всю деревню!».
Домашним заданием для каждой команды было – подготовить вятские частушки. Сейчас мы с вами постараемся воспроизвести фрагменты вятской деревенской вечерки. Каждая команда исполняет свои частушки, наше уважаемое жюри оценивает, а все желающие, во главе со мной, попробуют себя в вятской пляске «топотуха».

(Включается фонограмма частушек, идет перепляс. 
Примерный текст частушек см. Приложение «Частушки вятские»).
(Следующая часть мероприятия не оценивается жюри. Она может проходить либо на стадионе, либо в спортивном зале).

Ведущий: В русской деревне, и в вятской деревне в частности, детвора обычно собиралась для своих игр за околицей деревни. Нельзя сказать, что на Вятке  были какие – то особые свои, отличные от других игры. Нет, конечно. Вятская земля  - часть Российского государства, хотя и далековато от столицы, но все же не за морями и горами. А вот разновидностей и особенностей одной и той же игры было множество. Все полезное от соседей вятчане охотно брали себе на заметку, как и соседи у них, а у соседей другие соседи. Так и распространялись игры по земле.

Сегодня мы с вами узнаем  «как на Вятке встарь играли…».

 Для этого я приглашаю всех вас на наш стадион.


«Третий лишний».

Играющие становятся в круг попарно. К одной из пар встает третий игрок. Позади круга ходит водящий. Он внимательно смотрит за третьим, цель которого встать к другой паре. Водящий старается поймать бегущего «лишнего» игрока. Тот, в свою очередь встает к другой паре. Третий игрок этой пары убегает от ведущего.

«Ляпки».

Водящий старается поймать кого-либо из игроков или хотя бы дотронуться до него рукой. Получивший ляпку становится водящим и принимается гоняться за водящим.

«Горелки».

Участники игры разбиваются на пары. Кому пары не досталось, становится горельщиком (водящим). Участники разбиваются на пары, берутся за руки и выстраиваются парами друг за другом на расстоянии шага «горельщик» встает впереди, шага на 2-3 от первой пары, спиной к ним. Ему строго запрещается оглядываться и смотреть по сторонам. Все хором поют:

Гори, гори ясно,

Чтобы не погасло.

Глянь на небо-

Птички летят,

Колокольчики звенят!

Водящий смотрит вверх. При последних словах игроки задней пары разъединяют руки и стремглав бегут вперед, справа и слева огибая стоящие пары. Их задача - снова соединиться, взяться за руки, но уже впереди «горельщика». А тот пытается поймать, или задеть одного из бегущих. Если ему это удается, он становится в пару с пойманным игроком, в случае неудачи игра продолжается, но бежит уже другая пара.

«Коши – мышки».

Играющие становятся в круг, взявшись за руки. Один из игроков - кошка, встает вне круга, другой – мышка, в круг. Кошка пытается прорваться за мышкой в круг, играющие всячески этому препятствуют – опускают сцепленные руки, поднимают, загораживают дорогу кошке. Но вот кошке удается найти слабое звено и прорваться в круг. Сейчас же игроки поднимают руки и выпускают мышку из круга, кошку наоборот удерживают там. Когда кошка поймает мышку, играет другая пара.

«Прорываты».

Ребята двумя шеренгами выстраиваются друг против друга на расстоянии 10-15 м. и крепко сцепляются руками. Потом из каждой шеренги выкрикивался какой-нибудь игрок. Названный бежит и старается своим корпусом разорвать цепь соперников. Если это ему удается, он выбирает любого игрока из команды соперников и ведет его в свою шеренгу. Если не прорывает, то сам становится игроком чужой команды. Игра продолжается до тех пор, пока в какой-нибудь команде не останется 1 игрок.
Ведущий: Вот и подошла к концу наша «краеведческая завалинка». Сейчас жюри по достоинству оценит ваши ответы и  объявит итоги . А пока для вас звучит замечательная песня «Вятка – река».
Подведение итогов. Награждение.
Составитель А.А. Шишкина, библиотекарь Коршикской сельской библиотеки.
