Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Арбажская централизованная библиотечная система

Арбажская центральная библиотека им. А.П.Батуева 

отдел обслуживания 
 «Мы рады приветствовать вас…»
(Экскурсия по библиотеке для учащихся 9-х классов средней школы)

Составитель: Захарова Г.З., библиотекарь ЦБ

Экскурсия начинается в фойе библиотеки.
Ведущий: Добрый день, ребята! Вы находитесь в библиотеке посёлка Арбаж. Правиль​ное название её - центральная районная библиотека им. Авксентия Петровича Батуева. Об этом читателям сообщают мемориальные доски, которые висят здесь, в фойе (показать). Почему она носит имя А.П.Батуева и как давно она существует - об этом мы поговорим не​сколько позже.
Библиотека - учреждение, собирающее и хранящее книги, периодику, памятники письменности для общественного пользования. Слово «библиотека» пришло к нам из греческого языка и состоит из двух частей: «библио»-книга, «тека»-хранилище. Однако библиотека - хранилище не только книг, но и памяти народной. Это центр познания.
Библиотека состоит из нескольких помещений.
Итак, с правой стороны от входа - детская библиотека. Вы все до нынешнего года со​стояли читателями этой библиотеки и прекрасно знаете, что и где там расположено. Но да​вайте на минутку откроем дверь сюда, заглянем и поздороваемся с работниками детской библиотеки. Они столько лет работали с вами, не забывайте их.
С левой стороны - дверь на абонемент (показать и войти).
Ведущий: В библиотеке несколько отделов. Мы находимся в отделе обслуживания. Абонемент – это самый крупный отдел библиотеки. Он осуществляет выдачу литературы на дом читателям, начиная с 14 лет. На каждого пользователя здесь заведен формуляр (показать). В документе указаны все сведения о читателе, в него записываются книги, которые он берет для чтения домой. За каждую выданную библиотечную книгу читатель несет ответственность, об этом свидетельствует подпись в получении книги.  
На абонементе представлен обширный фонд художественной и отраслевой литературы. Часть его вынесена в зал, где библиотекари работают с читателями, а основной фонд находится в книгохранилище. С целью раскрытия фонда абонемента, для читателей ежемесячно оформляются тематические и персональные книжные выставки. 

Здесь же, на абонементе, есть учебные издания в помощь школьникам и студентам-заочникам.  
Часто читатели обращаются к работникам абонемента с вопросом о наличии тех или иных книг. Чтобы узнать, имеются запрашиваемые книги в библиотеке, существует каталог. Он состоит из специальных карточек, содержащих библиографические записи о книгах. Каталожную карточку можно сравнить с паспортом человека. Изучив ее, можно узнать фамилию автора, название книги, год издания, количество страниц, место хранения и другие сведения. 
Каталоги - это мозг библиотеки, они да​ют точные ответы на все вопросы: 

Алфавитный каталог - это библиотечный каталог, в котором библиографические записи располагаются в алфавитном порядке фамилий индивидуальных авторов, коллек​тивных авторов, наименований или заглавий документов. Алфавитный каталог является обязательной частью системы каталогов каждой библиотеки.
Систематический каталог - это библиотечный каталог, в котором библиографиче​ские записи располагаются по отраслям знания в соответствии с определённой системой библиотечно-библиографической классификации. СК отражает содержание документов и предназначен для поиска по тематическим запросам.
Научно-популярные книги по содержанию делятся по нескольким крупным от​делам, которые условно обозначены цифрами. 2-Естественные науки; 3-Техника. Техниче​ские науки, и т.д. Отдел делится на разделы. Например: 2-естественные науки. 26.8.- географические науки.
Систематический каталог снабжён алфавитно-предметным указателем и системати​ческой картотекой статей, картотекой художественной литературы, персоналий, песен.
Ведётся краеведческий каталог, который отражает документы краеведческого ха​рактера. Каталог знакомит с историей, общественной и культурной жизнью области и на​шего района.
(Переходим на второй этаж)
Ведущий: На втором этаже библиотеки работает отдел комплектования и обработки, работники ко​торого на основе изучения читательских интересов, запросов пользователей, изучения книжного рынка приобретают новые издания в фонд библиотеки. Отдел комплектует фонды не только книгами, но и периодическими изданиями – газетами и журналами. Каждое приобретенное издание, прежде чем прийти к читателю, проходит через руки библиотекарей этого отдела и приобретает библиотечную прописку, т.е. находит свое место не только на полке, но и в каталогах. 
Если каких-то изданий нет в нашей библиотеке, можно воспользоваться услугами Межбиблиотечного абонемента. Вы можете получить необходимую книгу из библиотек других районов и области. Сельские библиотеки, для выполнения запросов читателей пользуются единым книжным фондом (Внутрисистемный обмен). 
В информационно-библиографическом отделе издаются брошюры, проспекты, буклеты, здесь печатается вся докумен​тация библиотеки, здесь можно ксерокопировать нужный читателям материал. Здесь соб​ран в компьютерной памяти богатый материал по проводимым в библиотеке мероприяти​ям. 
В 2005 г. при библиотеке был открыт ЦПИ (центр правовой информации). Цель центра повышение правовой культуры пользователей. Основа работы центра - СПС «Кон​сультант Плюс». Система была установлена в библиотеку бесплатно в рамках проекта по​вышения правовой культуры населения. Консультант Плюс - настоящий проводник в мире права и закона. С его помощью каждый может ознакомиться с российским и региональным законодательством.
В системе присутствуют различные типы информации: от нормативных актов, мате​риалов судебной практики, комментариев законопроектов, финансовых консультаций, до бланков отчетности и узкоспециальных документов. Все законы в системе обновляются один раз в неделю.
Наличие сквозного поиска позволяет быстро найти необходимый документ и полу​чить его электронную копию или распечатку (всего документа или его фрагмента) для дальнейшего использования. Для удобного поиска в стартовом окне программы находится правовой навигатор. Он нужен для поиска информации по конкретной теме. Все темы в на​вигаторе даны по алфавиту. Для поиска по интересующей вас теме можно ввести ключевые слова.
Здесь же, на втором этаже библиотеки, находится читальный зал, где читатели имеют прекрасную возможность получить разнообразную информацию в помощь учебному про​цессу и для удовлетворения разносторонних интересов. В читальном зале находятся лучшие книги библиотеки, справочники и словари (показать полки со справочниками и словарями).
Вот тома Большой Советской Энциклопедии, Большой Российской Энциклопедии. В них даются сведения о многих географических объек​тах земного шара, о выдающихся личностях мира. Информация по всем отраслям знаний, краткое объяснение понятий и терминов. Давайте найдём здесь сведения, например, о на​шем областном центре - городе Кирове (БСЭ -т. Стр. ) и о нашем посёлке Арбаж (БСЭ -т. Стр.].
Кроме того, на полках есть энциклопедии и многотомные справочники по разным от​раслям знаний: (напр. Медицинская энциклопедия), для школьников есть серия «Энцикло​педия для детей» (Показать отдельные тома, дать ребятам познакомиться с ними). В зале только часть энциклопедий, словарей и справочников, остальные находятся в книгохрани​лище читального зала.
В читальный зал приходят посетители, чтобы почитать газеты и журналы, которые выписываются и хранятся в  читальном зале (показать подшивки). Здесь также есть много книг и журналов по рукоделию, домоводству, садовод​ству и огородничеству, различным ремёслам, много популярной литературы по медицине, искусству, истории, организации досуга. Таким образом, в читальном зале можно найти от​веты на многие интересующие читателей вопросы. Огромную помощь в этом оказывает картотека газетно-журнальных статей (показать). В ней на карточках, расположенных по разделам, расписаны статьи из журналов и газет с указанием названия издания, номера, да​ты, страницы и краткой аннотацией.
В читальном зале оформлены и постоянно обновляются следующие выставки:
-«Малый уголок большой России» [история п.Арбаж, истории организации].
-«Новости законодательства» [периодически поступают законодательные документы Российской Федерации, Кировской области, Арбажского района и п.Арбаж, пенсионного фонда].
· Выставки, посвящённые различным датам календаря и праздникам.

В фонде читального зала имеется более 1000 эк​земпляров пластинок, которые используются при проведении массовых мероприятий. 

Пользоваться фондом читального зала можно прямо здесь. В зале уютно, тихо, свет​ло, тепло, много зелени, стоят удобные столы и стулья, есть компьютеры. Работает у нас и так
называемый
«ночной» абонемент; литература выдаётся на дом на время закрытия биб​лиотеки с 18 часов до 10 часов следующего дня.
В читальном зале проводятся классные часы с учащимися Арбажской средней и кор​рекционной школ, с читателями, которые приходят к нам в разные клубы, организованные при библиотеке: клуб «Три Д», «Автограф», «Мы и мир».  Здесь проходят раз​личные мероприятия.
А сейчас я вам расскажу о том, почему же библиотека носит имя А.П.Батуева и какова роль в жизни Вятского края этого человека.
(Рассказ сопровождается просмотром кадров презентации «Его имя носит Арбажская районная библиотека»)
(1-й и 2-й кадры презентации)
Ведущий: Авксентий Петрович Батуев был председателем Вятской губернской зем​ской управы. Он родился 29 августа 1863 года в г. Казани. Оттуда двухнедельным ребёнком был перевезён в Малмыж, на родину отца. Здесь мальчик и воспитывался в купеческой, весьма образованной семье. До 11 лет его учителями были родители и гувернантка. По окончании гимназии в 1882 году Авксентий Петрович поступил на юридический факультет Казанского университета. Уже в студенческие годы сформировалось его кредо, изложенное в письмах к отцу так: «...Стараться о распространении школ и грамотности, о распро​странении книг в среде народа, помогать материально и советами желающим пойти в высшие учебные заведения... Деятельность может выразиться и в других более по​лезных формах, например, непременное участие в земстве». 
Именно земство и явилось тем поприщем, на котором проявились недюжинные спо​собности А.П.Батуева.
Вернувшись в родной Малмыж в звании кандидата на должность присяжного пове​ренного, он несколько лет посвятил бесплатной адвокатской практике по крестьянским тяжбам. Недолго побыв земским гласным, в декабре 1891 года А.П.Батуев стал председате​лем вятской губернской земской управы.
_[Страницы презентации. кадры 3.4.Б.61
Вскоре о нём «заговорили в газетах как о выдающемся, редком, исключительном ра​ботнике... В несколько лет полузаброшенная, полузабытая северная губерния стала центром внимания». (И.д. Сытин).
И было отчего. Вот основные факты, характеризующие батуевское пятилетие (показ презентации, кадр 7): решение о прокладке через губернию Пермь-Котласской и содейст​вие изысканиям Казань-Малмыжской железных дорог; организации в губернском городе кустарного склада с филиалами во всех уездах; создание учебных кустарных мастерских и сельскохозяйственных ферм; закупка лошадей для неимущих крестьян; научная организа​ция пчеловодства (в частности, по просьбе Батуева был подготовлен первый русский иллю​стрированный каталог пчеловодческих товаров); проведение крестьянских съездов и об​следование хозяйств основного населения страны в различных местах губернии с после​дующей разработкой мер по поднятию их производительности; открытие 600 новых на​чальных школ.
С целью искоренить безграмотность и бескнижность, «дать здоровую умственную пищу народу, дать возможность грамотным не забыть грамоту» А.П.Батуев организовал книжный склад в г. Вятке с отделениями в уездах, три тысячи «пятирублёвых» библиотек для народа, которые комплектовались лучшими образцами как изящной словесности, так и книгами религиозно-нравственной, сельскохозяйственной, медицинской тематики. Являясь островками культуры, батуевские библиотеки препятствовали проникновению в народ низкопробного чтива. Засилье которого мы, к сожалению, наблюдаем по сей день.
Авксентий Петрович начал издание первой в стране бесплатной «Вятской газеты», из приложения к которой крестьяне могли узнать о передовом опыте ведения хозяйства и но​вых сельскохозяйственных машинах. Известна и кипучая книгоиздательская деятельность главы вятского земства, объединившего вокруг себя «наиболее передовые силы интелли​генции (агрономов, учителей, ветеринаров, страховых агентов) - тот «третий элемент», в результате плодотворной деятельности которого, благодаря осуществлению теории «ма​лых дел» Вятское земство стало прогрессивным в России тех лет» (В.А.Ситников).
Обаятельный внешне, добрый по натуре, широкообразованный, проницательный по уму, А.П.Батуев был также неплохим писателем. Его перу принадлежат связанные с земской деятельностью публицистические произведения, а также литературно-критические статьи, самобытные рассказы, роман «На взлёте». Главный удар в его произведениях направлен против всевозможных пороков общества: пьянства, нищеты, нравственного падения и дру​гих. В центре повествований всегда тема народа, нищего, закабалённого.
В ноябре 1896 года яркую жизнь лидера «мужицкого» земства оборвал выстрел сума​сшедшего. Болью откликнулась печальная весть в сердцах тех, кто знал Авксентия Петрови​ча: Л.Н.Толстого, В.Г.Короленко, В.Д.Бонч-Бруевича, Н.К.Михайловского... Десятки некроло​гов появились в российских газетах. В них отмечались «доброта, внимательность, деликат​ность» выдающегося деятеля, другие присущие ему замечательные качества. «Такого взры​ва самого глубокого горя, с каким провожали в могилу Авксентия Петровича, Вятская гу​берния не видала»,- писал очевидец.
(Показ презентации, кадры 8.9.)
После убийства А.П.Батуева в ноябре 1896 года в память о нём в уездах были органи​зованы библиотеки, названные его именем. Одна из таких библиотек открылась 12 мая 1902 г. в селе Арбаж Котельничского уезда. Предположительно она размещалась при воло​стном правлении. Библиотека располагала тогда книжным фондом в 561 экземпляр, не​большой фонд был при арбажской церкви. Читателями в это время были в основном духо​венство и учителя.
Заведующим бесплатной народной библиотекой-читальней был выбран земский на​чальник А.Н.Росницкий. Библиотека-читальня была одной из 3000 бесплатных библиотек, созданных по инициативе Батуева Авксентия Петровича.
Сегодня это главная библиотека района. Ежегодно её посещают более 3 тыс. читате​лей, которым выдаётся 70 тыс. произведений печати. Книжный фонд насчитывает 57 тыс. экземпляров. В заключение нашей экскурсии посмотрите небольшой о работе библиотеки в наше время.
(Просмотр киноролика об арбажской библиотеке).
Список использованных источников:
 Изергина П.П. Литературная жизнь Вятки (1870-1917]. Литературно-краеведческие очерки. - Киров: Волго-Вятское кН. Изд-во, Кировский отд., 1990. - 69-73.

Батуев А.П. Исповедь - Киров-на-Вятке, Клуб «Вятские книголюбы» им. Е.Д.Петряева, 2000.- 59 .
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Внутриполочная выставка в читальном зале 
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Выставка в методическом отделе посвященная Батуеву с материалами б-ки
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Выставка в читальном зале
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Стенд на втором этаже библиотеки
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Стенд на первом этаже библиотеки
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Фойе на первом этаже библиотеки
