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МБУК «Унинская Центральная библиотека»

Елганская СБ и Булатовская СБК предложили своим пользователям принять участие в акции «Читательская ленточка». На импровизированное дерево читатели привязывали  цветные ленточки, которые соответствовали определённому жанру произведений. Например: зелёная – книги о природе, красная – о любви и т.д.
 Юные читатели Елганской СБ сыграли в библиодартс. Они отвечали на вопросы по секторам: красный - вопросы о литературе; зелёный – вопросы о животных и синий – детективы.

	В 2018 году в МБУК «Унинская Центральная библиотека» стартовала акция  «Караван истории», проходила она с января по декабрь. В рамках акции проводились  мероприятия, посвящённые памятным и историческим датам  месяца. При этом месяц, в течение  которого велась работа по этому направлению, был определен жеребьевкой среди библиотекарей.  В течение года были проведены  часы истории, патриотизма, уроки мужества,  оформлялись выставки, стенды. К примеру, были проведены: исторический калейдоскоп «Земли российской сыновья», посвященный посвящён  героям и подвигам Отечественной войны 1812года. Н.Н. Раевского, Н.А. Тучкова, П.И. Багратиона и др. (Елганская СБ),  урок мужества «Рота, шагнувшая в бессмертие» и книжная выставка «Время выбрало нас» (Канахинская СБ) и др.

	 В рамках  празднования  Общероссийского  дня библиотек в Утинской сельской библиотеке – клубе прошла акция « Читающий дворик».  На улице была организована выставка книг, которые могли выбрать и записать читатели.  Из 30 экземпляров книг было выдано 11.    Выставка привлекла внимание как детское, так и взрослое население села. Активное участие  в организации выставки приняли учащиеся начальных классов. 
	Для учащихся в Утинской сельской библиотеке-клубе прошла акция «Хорошая книга мой спутник и друг». В ней приняли участие учащиеся школы  с. Уть.  Каждый из них прочитал свою любимую книгу и  порекомендовал прочитать ее другим детям. А  написанные  отзывы о прочитанных книгах  были представлены на стенде «Напиши письмо своему другу о любимой книге».

	 Уже не первый год Унинская Центральная библиотека принимает участие в акции «Библионочь».  В 2018 году в рамках акции   проведены  библиосумерки «Место встречи – библиотека».  Участники  акции имели возможность побывать в библиотеке после основных часов её работы.  Открытием вечера стал творческий салон «Унинский Арбат», на котором состоялась встреча с молодыми талантливыми людьми нашего района.  В свободное от учёбы время ребята занимаются изобразительным искусством, выполняют работы в различных техниках, создают необычные красивые вещи  своими руками,  занимаются музыкой. Вот с такими  творческими людьми, живущими рядом с нами,  сотрудники библиотеки  решили познакомить собравшихся. Гости с удовольствием послушали Перевощикова Романа Борисовича – баяниста и его учеников из Детской школы искусств: Юные музыканты играли на гитарах и флейте.  Их музыка просто завораживала зрителей. 
	Порадовали всех своим творчеством молодые художницы, учащиеся средней школы Наговицына Лиза, Шкляева Лиза и  Блинова Арина.   Они рассказали о своём мастерстве, показали свои работы и провели мастер- классы.  Все желающие были не только  сторонними наблюдателями творчества других, но и сами на время стали творцами. И читальный зал библиотеки превратился в творческую мастерскую.
По окончанию творческой встречи  молодые гости приняли участие в литературном квесте  «Свет разумения книжного…».   В начале игры ребята разделились на 3 команды  и получили маршрутные листы с названием  станций, которые должны были пройти.     Ответив на вопросы  и справившись  с заданиями, все собрались в читальном зале библиотеки  на подведение  итогов игры.
 Завершающая часть  вечера прошла за чашкой чая, в тёплой дружеской обстановке с песнями под гитару в исполнении Вадима Коровкина и Ильи Юркина, которые к тому же подготовили и провели  мастер – класс «Продвижение аккаунтов в социальных сетях».

	Учащиеся Утинской школы приняли участие в создании  видеожурнала «Памятники природы Унинского района».  В течении 2х недель ребята изучали материал и записывали свои репортажи по памятникам природы Унинского района. В результате проведенной работы  был создан видеосюжет, посвященный природе родного края. Данная работа была представлена на  районный конкурс  среди библиотекарей  «Мой край родной в стихах и прозе». 

 Необычно прошла  конкурсно - развлекательная игра «Бумажный бум». В течении часа  ребята   играли в игры и конкурсы, реквизитом которых стала только БУМАГА! Сначала дети не верили, что можно придумать такое количество игр с бумагой, а в заключении даже предлагали свои идеи!!!   Эта игра была проведена в   Елганская СБ  в дни школьных каникул.
	Каждый год 18 ноября свой День рождения отмечает главный волшебник, знакомый нам с детства – Дед Мороз. Дату рождения Деда Мороза придумали сами дети, поскольку именно 18 ноября - в Великом Устюге - в свои права вступает настоящая зима. С   12 по 18 ноября в Унинской детской библиотеке проходила акция «Поздравь дедушку Мороза». В ней приняли участие мальчишки и девчонки от 6 до 12 лет. Так как подобная акция проводилась впервые, ребята были удивлены тому, что и у волшебника, бывает день рождение. По окончании акции, работники библиотеки собрали письма, положили в конверт и отправили в Великий Устюг Деду Морозу.  В благодарность от него ребята получили небольшие  угощения и маленькие открытки с благодарностью.
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