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2018 год в МЧС России объявлен Годом культуры безопасности.
В рамках Года культуры безопасности в библиотеках МКУК «Подосиновская МБСМ» прошли мероприятия по подготовке подрастающего поколения в вопросах культуры безопасного образа жизни, профилактические мероприятия по соблюдению мер пожарной безопасности и безопасности на воде, правильному поведению в аварийных и чрезвычайных ситуациях. 

Час полезной информации «При пожаре не сидим, набираем 01» состоялся в Щёткинской СБ.  Повторили детьми правила безопасного поведения при пожаре.
В Пинюгской библиотеке семейного чтения им. А. И. Суворова состоялся урок безопасности «101 спешит на помощь», посвящённый правилам пожарной безопасности.
Познавательно-игровая программа «Кошкин дом», посвящённая правилам пожарной безопасности прошла в Яхреньгской СБ. В программе: загадки, викторина по произведениям, в которых возникали пожары, конкурсы «пожарные», ребятам выданы памятки по пожарной безопасности.
Цикл мероприятий был проведён в Подосиновской районной детской библиотеке.
Час правовых знаний «Как провести лето, чтобы не попасть в беду?». На встречу в была приглашена И. Б. Подволоцкая, старший инспектор по делам несовершеннолетних по Подосиновскому району. Ирина Борисовна обсудила с ребятами вопросы правовой ответственности несовершеннолетних, правила поведения в общественных местах, на улице и т.д. Важное место в обсуждении было отведено вопросу антитеррористической безопасности. Специалист дала советы, как правильно себя вести, в случае нахождения в ситуациях – если нашли подозрительный предмет, если оказались в заложниках и т.д.
Библиотекарь предложила детям решить ситуативные задачи, в которых были затронуты вопросы противопожарной безопасности, нахождения дома и на улице, а также общения с неизвестными людьми. В заключение все вместе повторили телефоны службы спасения (01 и 112), и прошли по путям эвакуации в библиотеке, уточнив, где находятся запасные выходы и план эвакуации.
Час вопросов и ответов по правам и обязанностям несовершеннолетних «А что мне за это будет?». Уч-ся 1-3 классов получили информацию, касающуюся правовой стороны при следующих обстоятельствах: езда на велосипеде (какая экипировка необходима, со скольки лет можно управлять велосипедом, можно ли перевозить на нём пассажиров и т.д.); неосторожное обращение со спичками (можно ли поджигать сухую траву, как правильно развести костёр в походе и т.д.); безопасность на улице (общение с неизвестными людьми, как вести себя, если попал в беду и т.д.).
Устный журнал «Правовой университет для всех» для уч-ся 4-х классов.   На его страницах были подробно рассмотрены следующие ситуации: пожар; один дома; осторожно, газ; улица; в лесу; на воде. По мере обсуждения предложенных ситуаций, ребята решали предложенные ситуативные задачи, а учитывая то, что мероприятие прошло в конце учебного года, наши слушатели получили полезные рекомендации по летнему отдыху и безопасности.
Профилактический час «Безопасная зима». Дошкольники узнали, какие опасности могут их ждать зимой: скользкая дорога, сосульки, лёд на водоёмах, горки, обморожения. Каждую ситуацию обговорили, обыграли. Для закрепления материала дети посмотрели видеосюжет «Правила детской безопасности».	
В Демьяновской детской библиотеке состоялись мероприятия:
 Информационно-правовой урок «Безопасное лето» прошёл для ребят летнего оздоровительного лагеря. Как сделать летние каникулы, самую счастливую пору в жизни каждого школьника, по-настоящему безопасными? В конце урока дети получили памятки «Как вести себя летом».
 Интеллектуально-правовая игра «Правовой калейдоскоп» для ребят летнего оздоровительного лагеря. Две команды и соревновались в знании ПДД, вопросах административной и уголовной ответственности, решали ситуации по заданиям, высказывали свою точку зрения в соответствии с законодательством.
 Информационно-познавательный час «Безопасность в школе и дома». Сотрудники вместе с ребятами (уч-ся 4-5-х классов) разобрали ситуации с опасностями на улице, дома, в школе, посмотрели видеоролики о правилах поведения в общественных местах. В конце мероприятия ребята закрепили знания, ответив на вопросы викторины.

Информацию подготовила Е. В. Крюкова, методист МБС
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