Работа Шестаковской СБФ им. А. П. Батуева МКУ «Слободская ЦБС»
 в рамках Года культуры безопасности в 2018 году

    В рамках Года культуры безопасности в 2018 году по всей стране проводятся информационно-профилактические мероприятия, Дни открытых дверей и Уроки безопасности, к участию в которых  привлекаются самые широкие слои населения. Шестаковская СБФ им. А.П.Батуева не осталась в стороне. Поскольку с. Шестаково окружено лесным массивом, акцент мы сделали на поведение детей в природных условиях, назвав наш цикл мероприятий «Уроки безопасности в природной среде».
Уроки безопасности для детей младшего школьного возраста мы поделили на два раздела: «Безопасное поведение детей в лесу» и «Безопасность детей в лесу». Казалось бы, эти два понятия схожи между собой, но отличия велики. В первом случае уроки учили детей бережному отношению к родной природе, сохранению экологического пространства лесного массива, деликатному отношению к живущим насекомым и животным в лесах,  выполнению правил пожарной безопасности и соблюдению противопожарного режима. Во втором же случае безопасность касалась непосредственно самих детей в условиях природной среды, а именно:
·  «Испить воды из лужи: «За» и «Против» (Состоялся интересный диалог – стоит или нет пить воду из лужи, как обойтись без воды короткий промежуток времени)
· «Определение сторон света» (Узнали приметы ориентирования в лесу, на местности без леса, по ягодам, по компасу; посмотрели познавательное видео по ориентированию на местности)
· «Поведение при солнечном ударе» (Дети ознакомлены с признаками солнечного удара, а так же получили советы, как помочь человеку, пострадавшему от солнечного удара)
· «Если ты заблудился в лесу…» (Познакомились с правилами безопасного поведения в лесу, так же узнали как вести себя в лесу, если заблудились)
· «Безопасное поведение на воде» (Подробно было рассказано, как вести себя на водоёмах, как помочь человеку при судороге и спасти утопающего друга) 
· «Как найти источник воды в лесу» (Дети познакомились со способами добычи воды в природных условиях. Для закрепления полученного материала просмотрели видеоролик с практическими рекомендациями по добыче воды в лесной местности)
· «Поведение человека при укусе клеща» (Что можно и нельзя делать при укусе клеща)
· «Встреча со змеёй» (Правильное поведение при встрече со змеёй, что делать, если змея укусила)
· «Лесные травы для чая»  (Узнали, какие лесные травы полезны для заваривания чая)
· «Разжечь костёр без спичек» (Познакомились со способами добывания огня с помощью лупы и сухого хвороста)
· «Поведение ребёнка при вывихе руки или ноги» (Получили советы по оказанию помощи поранившемуся другу в природных условиях. Интересен был диалог и тем, что ребята вспомнили случаи, как из своей жизни, так и из жизни своих друзей. В конце мероприятия дети тренировались в накладывании шины на руку и ногу) 
· «Встреча с незнакомцем»  (О правильной реакции ребёнка на просьбу незнакомого человека оказать помощь или пройти с ним куда-либо)
· «Тролль – патруль» (Библиотекой была проведена акция по профилактике кибербуллинга «Тролль - патруль». Ребята из любительского объединения «Кругозор» узнали, чем опасен кибербуллинг, какие виды кибербуллинга  встречаются, как их отличить и какие эффективные методы борьбы есть с каждым из них. Школьники попытались решить конкретные ситуации, связанные с интернет атаками. В конце занятия получили буклет с практическими советами, как для школьников, так и для родителей и учителей)
· В библиотеке оформлен информационный стенд «Терроризм – проблема современности», в котором приведён план действий в условиях возникновения чрезвычайной ситуации (угроза терроризма).
· В фойе библиотеки оформлен информационный уголок «Правила безопасности и поведения детей» с напоминанием родителям об их полной ответственности за жизнь, здоровье и безопасность детей во время летних каникул. Для детей на стенд помещены Памятки о правилах безопасности в походе, правилах поведения на улице, при пожаре, на воде, при передвижении на велосипеде. 
· В библиотеке и образовательных учреждениях с. Шестаково оформлены информационные стенды для родителей и детей разных возрастных групп «Правила безопасности детей в интернете». 

Таким образом, проведение Года культуры безопасности в Шестаковской библиотеке способствовало развитию у детей твердых теоретических знаний и практических навыков в области безопасности жизнедеятельности, а также получению школьниками опыта в вопросах защиты себя и прилегающих территорий от чрезвычайных ситуаций.


Е. А Филиппова, заведующая Шестаковской СБФ
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