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Так происходит каждое лето: люди идут в лес, теряются и... Дальше как повезет, кто-то сам найдет дорогу, кого-то спасут, но некоторые в лесу погибнут. Но это не приговор, вернуться домой может и должен каждый. Что для этого надо? Об этом наш разговор с координатором поисково-спасательного отряда "Лиза Алерт" Екатериной Гогиной.

Отряд назван в честь погибшей девочки и изначально создавался для поиска потерявшихся детей. Но сегодня не дети, а пожилые люди составляют большую часть заблудившихся. 
Вопрос: Я заблудился. Как себя вести, чтобы облегчить работу спасателям?

Екатерина Гогина: Первое: собираясь в лес, не надо надевать темную или камуфлированную одежду. Если у вас нет яркой куртки, то купите жилет строителя. Он стоит недорого и в нём вы будете заметнее, в том числе и с воздуха.

Второе. Нужно брать с собой мобильный телефон. Обязательно, главное, чтобы с заряженной батареей. Некоторые не берут его с собой в лес, потому что боятся потерять! Но вдумайтесь: как можно опасаться потерять телефон и при этом совершенно не бояться потеряться самому?! Положите телефон в карман, который застёгивается на молнию или липучку.
И третье: прежде чем уходить в лес, нужно сообщить друзьям или родственникам, куда ты идешь, как надолго. Позвоните соседу, родственникам и сообщите : куда идёте и когда планируете вернуться. Если человек в назначенное время не вернулся, то должен быть кто-то, кто поднимет тревогу.

Вопрос: Допустим, я заблудился, но телефон сеть ловит. Куда звонить?

Екатерина Гогина: Только не родным и близким - сначала набираешь 112. Если в твоем регионе нет 112, то звонишь в полицию.

Вопрос: У вас есть телефон "горячей линии"?

Екатерина Гогина: Есть: 8-800-700-54-52. Но 112 запомнить проще. Служба 112 все "лесные" заявки передает сразу нам. В Москве и области информация о пропавшем дойдет до нас в любом случае, на какой бы из двух номеров ты ни позвонил. Так что звоним и говорим, что потерялись. При необходимости мы прибегаем к помощи наших коллег из вертолетного отряда "Ангел".

Почему не нужно приоритетно обзванивать всех родственников? Да просто потому, что будет много эмоций, долгие переговоры и объяснения. В результате мало толка и разряженная батарея телефона.

Вопрос: Обывательская реакция: бабушка в назначенное время из леса не вернулась, но, может, ничего страшного? Я забью тревогу, а она через час придет. И меня оштрафуют за ложный вызов спасателей и вертолетов?

Екатерина Гогина: Никаких штрафов! Человек потерялся в лесу, и чем раньше вы заявите, тем больше шансов, что потерявшегося найдут живым. Некоторые считают, что заявление в полиции примут только по истечении трех суток - этого правила уже сто лет даже в полиции нет! Они сразу начинают искать. И звонок на 112 - это тоже заявление в полицию. И нельзя так рассуждать: а вот человек сам найдет дорогу, ну чего я буду людей беспокоить?.. А если не найдет? 
Вопрос: Вот я осознал, что не могу найти дорогу домой. Мои действия?

Екатерина Гогина: Оставайтесь на месте. Вы уже заблудились, вы уже не понимаете, где находитесь. И чем больше вы хаотично будете двигаться, тем усугубляете ситуацию. Начинается паника, хождение по кругу. Теряете силы. Очень часто из-за страха люди идут напролом, потом мы находим их в таких буреломах, что просто удивительно, как туда кто-то додумался залезть.

И запомните: ночью никаких передвижений по лесу. Дорогу не найдете, просто поломаете руки-ноги, выколете глаза.

Вопрос: Если все-таки связь есть, что нужно сообщить оператору в первую очередь? Волнуясь, человек обычно начинает много говорить, расходуя драгоценную батарею.

Екатерина Гогина: Сообщить надо оператору 112 фамилию и имя, откуда вышел и во сколько, возраст, состояние здоровья. Если помнишь - телефоны родных. Дальше - все от состояния батареи.

Вопрос: Смеркается. Попытаться заснуть? Или, напротив, лучше бодрствовать?

Екатерина Гогина: В принципе у взрослых людей достаточно чуткий сон, поэтому спать не возбраняется. Другое дело, что в первые сутки 90% людей заснуть в лесу не смогут. Очень страшно.

Мы проводили эксперимент: тренировочный поиск. Я ушла с напарником на ночь в лес. Жгли костер. А нас искали. Я вам могу сказать, что даже при костре вдвоем в лесу очень некомфортно. Спать невозможно. Но на вторые сутки силы покинут, уснешь.

Вопрос:А имеет смысл время от времени кричать, звать на помощь?

Екатерина Гогина: Просто кричать в принципе бесполезно. Если мы примерно поняли район поиска и заводим туда группу, то сами позвоним и предупредим: прислушивайтесь, вас будут звать, откликайтесь.

Вопрос: Если заблудились вдвоем, то нужно ли держаться вместе? Или разойтись в разные стороны, повысив шансы найти дорогу или подмогу?

Екатерина Гогина: Ни в коем случае не разделяться. Не надо идти, держась за руки, можно расширить зону поиска дороги. Но не упуская друг друга из поля зрения и перекрикиваясь.

И пользуясь случаем, обращусь к пожилым. Если вам много лет и вы берете с собой малолетних внуков, то должны понимать, что подвергаете их риску.

Вопрос: Как отличить спасателя от человека, с которым в лесу лучше не встречаться? Волонтеры, скажем, "Лиза Алерт" всегда в ярких куртках, с эмблемой?

Екатерина Гогина: Не всегда. Могут быть в любой одежде. Когда нас дети спрашивают: "А с кем можно выходить из леса?" - мы отвечаем: "Из леса можно выходить с любым человеком". Какой бы ни был риск, но лучше рискнуть, чем остаться в лесу.
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