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Муниципальное бюджетное учреждение культуры

«Белохолуницкая центральная библиотека»

Любительские объединениях в библиотеках 

МБУК «Белохолуницкая центральная библиотека»

Центральная библиотека
Клуб «Домашняя академия»
Весна – время зарождения новой жизни, природы. И не случайно идея создания клуба возникла в апреле месяце 2008 года, перед началом сезонных огородных работ. Изначально целью клуба было решение вопросов ведения домашнего хозяйства, но со временем темы встреч вышли за эти рамки. От тем: «Томаты», «Капуста», к темам о здоровье: «Отчего зависит наше здоровье?», «Лечение камнями», о красоте: «Бархатные ручки», Секреты Афродиты», и праздникам: День Матери, Новый год и др. Сегодня на встречах участницы обсуждают и вопросы православия, и совершают виртуальные экскурсии по России и другим странам мира. Интерес вызвал цикл «История вещей». Например, «История дамских сумочек». Кроме самой истории участницы познакомились с современными моделями сумочек и узнали кое-что про себя, пройдя тест. 

Встречи клуба проходят интерактивно – с использованием электронных презентаций и видео, душевно – с чашкой чая и весело – с играми, песнями. Участницами клуба являются женщины среднего возраста (21 человек).

Клуб «Светелка»
Инициатива создания клуба принадлежит группе женщин пенсионного возраста, которым хотелось, чтобы библиотека стала местом их общения. Так в марте 2017 года быо образован клуб «Светёлка». Участницы оказались очень охочими до знаний, им интересны разные вопросы, поэтому целью клуба кроме общения, стало расширение кругозора его участниц. На занятиях участницы познакомились с «Философией пожилого возраста», со «Смехотерапией», во время посиделок – с традицией чаепития на Руси и многим другим. Кроме этого, на встречах поздравляем именинниц, отмечаем праздники Новый год, День Матери и другие. Каждая новая встреча приносит ее участницам открытия, радостные моменты и возможность пообщаться. В настоящее время клуб посещают 23 человека.

Городская библиотека филиал
Клуб «Благовест»

В настоящее время наша страна переживает время, когда материальные ценности доминируют над духовными, у многих искажены представления о доброте, милосердии, великодушии. Поэтому, обращение к духовно-нравственным ценностям на сегодняшний день  особенно актуально и немаловажную роль в духовно-нравственном воспитании занимают библиотеки.

В течение двух лет в библиотеке работает православный клуб «Благовест». Занятия в клубе проходят с участием священнослужителя — Благочинного Белохолуницкого благочиния Иерея Михаила (Быданова). Темы заседаний клуба самые разные – Великий пост, Крещение, Благовещение, Сретение Господне и т.п. Участники клуба познакомились с понятием церкви и храма, с основами священного писания, беседовали о значении икон, молитв, о православных книгах. Беседы на наших занятиях проходят в непринуждённой обстановке, каждый желающий может задать личный вопрос священнослужителю и побеседовать индивидуально.
Клуб «Вдохновение».

Сегодня поэзия на пике популярности и, как всегда, на рубеже веков, все больше разбирающихся в современной литературе людей проявляет неподдельный интерес к поэтическому мышлению в целом и к поэзии в частности. 

В 2012 году был организован клуб «Вдохновение». Это поэтический клуб для любителей и поклонников поэтического творчества. Здесь всегда можно насладиться чудесной творческой атмосферой, послушать стихи и песни известных поэтов и музыкантов, а также проявить себя и самим поучаствовать в мероприятии. В программе: встречи с поэтами-гостями города и области, чтение новых стихов, чтение классических произведений. В поэтическом клубе ведутся интересные беседы на музыкальные, поэтические и другие творческие темы, обсуждается творчество любимых, признанных и малоизвестных авторов.

Каждое занятие включает две части: первая – тематическая – читаем стихи и прозу, тему которых оговариваем заранее, вторая – более экспрессивная и непредсказуемая - полная свобода мысли, читаем и поем все, что душе угодно: начиная с любимых авторов и заканчивая своими собственными творениями.
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В 2016 году на базе клуба был организован конкурс стихов собственного сочинения «Пою тебе, о Русь святая!» в рамках сотрудничества Белохолуницкой городской библиотеки и Храма Нерукотворного Образа Христа Спасителя, который стал ежегодным. В нем принимают участие и дети и взрослые. Все работы, присланные на конкурс,  достойны внимания и восхищения. Они наполнены любовью к Родине, болью за будущее России, преданностью к родной земле. По итогам конкурса издаются сборники стихов участников.


В рамках клуба также практикуются выезды в Кировский драматический театр. 
Периодичность занятий клуба - один раз в месяц.

Клуб «Фотолюбителей»

В 2016 году  начал работать клуб «Фотолюбителей» под руководством Николая Аркадьевича Хлебникова. Фотоклуб создан для того, чтобы люди, для которых фотография стала предметом серьезного увлечения, смогли встречаться, общаться, обсуждать свои и чужие работы, делиться информацией о новых тенденциях и направлениях в фотоискусстве и фототехнике. Пробовать свои силы в разных жанрах фотосъемки. В первую очередь в клуб приходят люди, которые имеют определенные навыки фотографии, то есть «продвинутые любители». Однако у нас рады принять и начинающих, они смогут многому научиться, общаясь с членами клуба. Вне зависимости от уровня мастерства все, кто приходит в клуб имеют возможность показать свои работы, участвовать в обсуждениях. Например, на одной из встреч прошло практическое занятие по съемке и обработке натюрморта. Было дано задание создать композицию из того, что под рукой и сделать кадр. И вот результат, созданный общими усилиями. 
Кроме стационарных занятий практикуются выезды в сельскую местность. Так состоялась выездная фотосессия в село Всехсвятское и село Сырьяны. 
Актив клуба составляет полтора десятка человек.
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Троицкая библиотека филиал

Клуб досуга для ветеранов  «Вечорки»

Клуб создан в 2014 году,  с целью активизировать и привлечь в библиотеку читателей-ветеранов. Заседания клуба проходят раз в месяц.  В течение этих лет количество участников клуба возросло с 8 до 20 человек. Темы занятий выбираем к различным календарным событиям, датам: «И песня сражалась с врагом» (Ко Дню победы); «Поэзия познания и действия» (Библионочь); «Душевное тепло» (Акция «Белый цветок»).  Особое внимание уделяем теме краеведения: «Знай наших!» (Люди села и края, внесшие вклад в развитие села, края). Вспоминаем односельчан-мастеров, тружеников распавшегося колхоза, ЛПХа. Кружковцы готовят сообщения по воспоминаниям о событиях тех лет, о людях. «Масленица – широкая боярыня» (Традиции наших односельчан, рецепты). «Деревенька – русская душа» (История близлежащих деревень, воспоминания ветеранов). «У природы нет плохой погоды» (История Троицкой метеостанции, сообщение бывшей работницы).

В мае, июне собираемся на природе, поём песни у костра, вспоминаем события из жизни. К каждому занятию кружковцы готовят стихи и песни на заданную тему, делятся рецептами блюд.  Библиотекари оформляют книжные выставки, готовят обзоры периодических изданий, книг. Июнь, июль, август кружковцы заняты огородными работами, в течение этих месяцев предлагается подумать над темами мероприятий на следующий год.

Клуб Здоровья.

Клуб создан в октябре 2016 года, с целью привлечения в библиотеку молодёжи и жителей среднего возраста. В начале клуб посещало 8 человек (женщины). Занятия проходили 3 раза в неделю под контролем фитнес инструктора, которая разработала программу тренировок, питания, нагрузки. Кружковцы делятся друг с другом опытом, библиотекари оформляют книжные выставки, проводят обзоры. Также на заседаниях принимают участие медицинские работники. Совместная деятельность сближает и мотивирует. Принимать большое количество людей в библиотеке не позволяет площадь, поэтому с зимы 2017 года кружковцы решили заниматься ежедневно и добавили в программу скандинавскую ходьбу, пешие, лыжные прогулки в выходные и воскресные дни. В настоящее время занятия проходят ежедневно с 18.30, численность возросла до 15 человек, присоединились мужчины. 

Всехсвятская библиотека филиал

Клуб «Девчата»

Клуб образован в 2011 году для молодежи села. участники собираются один раз в месяц. Главная цель работы клуба – общение и сплочение молодежи. В клубе ведется активная пропаганда книг, периодических изданий, проводятся «Минутки полезной информации». Особое внимание уделяется проведению мероприятий по сохранению и передаче старинных традиций, обрядов. Так, например, каждый год в клубе отмечается Сочельник. Участники готовятся заранее: разучивают веселые частушки, песни, стихи, разыскивают шуточные гадания. А вечером 6 января ходят по селу и поздравляют односельчан с Новым годом и Рождеством.
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Клуб «Сватьюшки»

Клуб образован в октябре 2011 года, в 2018 году переименован в клуб «Рябинушки». Это клуб для людей пенсионного возраста, которые собираются один раз в неделю. Встречи проходят с октября по июнь. В клубе люди общаются, поют песни, участвуют в викторинах, знакомятся с новинками литературы и периодики, новыми именами в литературе. За чашкой горячего чая отмечаются дни рождения участников клуба с вручением подарков.

Участники клубов принимают активное участие в жизни села: участвуют в различных экологических акциях и благотворительных ярмарках библиотеки, привлекая к этому односельчан.

Иванцевская библиотека филиал им. А. М. Бастракова
Клуб «Сударушка»
В библиотеке вот уже более 20 лет работает клуб по интересам «Сударушка». Это клуб, куда приходят женщины, чтобы поделиться своими секретами в области кулинарии, вязания, советами по садоводству и огородничеству, а также перенять опыт у других. У «Сударушек», есть свой девиз: «У хозяйки сельской руки никогда не знают скуки: готовят, вяжут, вышивают и усталости не знают!».

Клуб «Сударушка» организован в 1993 году. Первоначально в нем числилось 12 участниц, но с 2018 года наш состав пополнился – сейчас «Сударушка» насчитывает 16 участниц. В 2018 году клуб отметил 25-летний юбилей. Его празднование было приурочено к акции  «Библионочь», где все участницы клуба блеснули своим мастерством в области кулинарии.

Последние 10 лет в «Сударушке» устраиваются праздники такие, как «День урожая», «Татьянин день», «Новый год по восточному календарю», который проходит в феврале. Проводятся  юбилеи известных писателей, где все участвуют в викторинах по биографии писателя и его произведениям и т. д. По традиции каждый год участницы клуба ходят зимой и осенью на прогулку в лес. Занятия в клубе проходят  два раза в месяц: 2 и 4 среда, с 13 часов. Летом в клубе небольшие каникулы. 
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Быдановская библиотека филиал
Клуб «Три кита здоровья»

Для организации досуга людей старшего поколения в 2004 году был создан клуб «Три кита здоровья». В рамках клуба проводятся различные мероприятия развлекательного и познавательного характера. Это и встречи с отцом Михаилом; и мероприятия, посвященные календарным и народным праздникам; занятия на тему здорового образа жизни и другие. Большое место в жизни клуба занимают занятия по рукоделию. Участницы вяжут крючком и спицами, шьют их лоскутков и уголков, осваивают различные техники, например, пэчворк, увлекаются бисероплетением.
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Подрезчихинская библиотека филиал
Клуб «Сударушка»
Клуб «Сударушка» изначально задумывался как объединение пожилых людей с целью ликвидации дефицита общения и одиночества. Он дает возможность старшей возрастной категории читателей интересно и с пользой проводить свободное время. На заседаниях клуба проходят встречи с интересными людьми поселка, рукодельницами, певуньями. Проходят презентации выпускаемых библиотекой сборников «В биографию поселка Вами вписана строка» и «Чтобы помнили…». Нравятся нашим «сударушкам» беседы, посвященные творчеству популярных композиторов и певцов – Л. Зыкиной, О. Воронец, А. Герман, А. Пахмутовой.  А  самыми трогательными, безусловно, являются мероприятия, посвященные Дню Победы.  

В настоящее время клуб насчитывает 12 постоянных участников. 

Кружок «Руки не для скуки»

Кружок – это собрание увлеченных женщин, которые умеют видеть прекрасное в обыкновенном листе бумаги. Они плетут из газетных трубочек вазы и салфетницы, сумки и  шкатулки. Их работы можно увидеть на районных и областных выставках народного творчества. Таких творческих, креативных односельчанок оказалось 8 человек. Кружок работает еженедельно по вторникам. 
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Поломская библиотека филиал

Клуб выходного дня «У Татьяны»
В апреле 2008 года был создан клуб выходного дня «Афродита», который в январе 2016 года по просьбам посетительниц нашего клуба был переименован в клуб «У Татьяны». 

Основной целью деятельности клуба является организация досуга женщин села. Тематика занятий самая разнообразная: от ухода за собой до огородных забот. В клубе проходят посиделки, вечера-чаепития, часы  полезной информации, обмен опытом в кулинарии, вязании, вышивании. Женщины узнают много нового для себя, непринуждённо общаются и с пользой проводят время. 
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Клуб работает один раз в месяц, в воскресенье.
Сосновская библиотека филиал
Клуб «Дачник»
Клуб был создан в сентябре 2013 года. Он способствует сближению науки и практики, грамотному ведению дачного хозяйства. Функционирует с сентября по июнь. Занятия клуба проходят 1 раз в месяц в последнюю пятницу месяца. В рамках клуба проходят беседы и лекции, выставки цветов, обзоры литературы, плодовоовощные выставки, викторинах, круглые столы, игровые программы с чаепитием, обмен посадочным материалом.
В октябре по традиции участники клуба устраивают «праздник для души». Приносят свои заготовки, дегустируют, оценивают, обмениваются рецептами, участвуют в играх, конкурсах и танцах. Ещё одной традицией стала встреча Нового года. в начале заседания ведётся разговор о планах и возможностях на предстающий год. Затем звучат поздравления за праздничным столом, проводятся конкурсы, лотереи. Не обходится без песен и танцев.
Дубровская библиотека филиал

Клуб «Девичник»
«Девичник» - клуб женщин-рукодельниц,  образованный в 2013 г. Участники клуба  - все, кто имеет желание творить, создавать, удивлять и делиться своими умениями и опытом рукоделия. Целью создания клуба было сохранение традиций рукоделия, а также дать возможность участникам обрести уверенность в себе, проявить свои творческие способности, поделиться своими знаниями и опытом. Большинство участниц кружка это представительницы среднего возраста, но на занятия приходят и девчонки, и ветераны. В клубе проводятся мероприятия, направленные на расширение творческих возможностей участниц клуба «Девичник», за рукоделием обсуждаются актуальные темы и вопросы. Работы рукодельниц постоянно принимают участие в районных и областных выставках. Например, на выставке-продаже «Рукоделочки» в п. Дубровка (День России), в г. Белая Холуница («Город мастеров»), на выставке «Новогодние штучки», а также на районном фестивале ветеранов в рамках областного фестиваля творчества ветеранов «Серебряная карусель». На областной выставке «Творим прекрасное» (центр «Семья»), одна из работ получила наивысшую награду в номинации «Валяние из шерсти».
Клуб «Пеки-лавочки»
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«Печки-лавочки» - совместный с ДК клуб по организации досуга ветеранов, организованный в 2009 году в целях разнообразия досуга ветеранов, помощи им в избавлении от чувства одиночества. Занятия проходят в ДК за круглым столом. Темы для заседаний выбираются с учетом пожеланий членов клуба. В основном это получение новой и интересной информации об уже известном (День варенья, Золотое кольцо России и многое другое). Участники клубы встречаются за столом за чашкой чая, а летом традиционно на берегу р. Вятка. Девиз клуба: «И старость полна наслаждений, если только уметь ею пользоваться»
 Н. Е. Сорокожердьева,

зав. методическим отделом ЦБ
