Клуб «Киностудия»
(Пижанская районная детская библиотека)
[bookmark: _GoBack]С  2018 года  в районной детской библиотеке работает клуб «Киностудия», занятия в котором проводятся 2 раза в месяц,  Открылся клуб в январе устным журналом «История кино. Техника и кино». С ребятами был проведен инструктаж по технике безопасности, краткое знакомство с планом занятий. Затем рассказали об истории кино, первых фильмах, о жанрах кинематографа. Кино-, видеокамеры, звукозаписывающая аппаратура, мониторы и видеопроекторы, монтажные компьютеры, программы для кино- и видеомонтажа. Знакомство с видеокамерой, фотоаппаратом.
На следующем занятии вместе с руководителем клуба Лоскутовой С.А. провели видеосоцопрос «Что для Вас значат слова «Малая Родина?», который был среди дошкольников и учащихся 1-9-х классов. Кто- то задавал вопросы, а кто-то пробовал себя в качестве оператора. 
О «Создании видеофильма средствами Windows Movie Maker» члены клуба узнали через урок-знакомство + практическое  занятие «Создай фильм». А «Запись звука, монтаж и просмотр» проходил в творческой лаборатории: подбор музыки, шумов. Дикторский текст и диалоги. Запись диктора. Интервью. Работа со звуком. Практика. Запись звука и его последующий монтаж на компьютере. 
Для создания фотовидеовернисажа «Родной посёлок дарит  вдохновенье…» с ребятами была проведена творческая лаборатория «Фотовидеосьемка этюда: Пижанка». Затем ребята приступили к «Созданию видеофильма «Родной поселок дарит вдохновенье» средствами Windows Movie Maker. Работа шла на протяжении двух занятий.  В творческой лаборатории проходили «Запись звука, монтаж и просмотр»: подбор музыки. Запись диктора. Практика. Запись звука и его последующий монтаж на компьютере.  Все участники были довольны полученным результатом.  
На следующем занятии творческой лаборатории ребята пробовали свои силы в видеорепортаже-поздравлении «Фотосъемка: «Поздравляем Пижанку с юбилеем!», где могли поздравить родной поселок все желающие. На протяжении следующих занятий занимались «Созданием  видеофильма «Поздравляем Пижанку с юбилеем!»  средствами  Windows Movie Maker. И «Запись  звука, монтаж и просмотр»: подбор музыки, монтаж на компьютере. Итог: выложили ролик в соц. сетях и на сайте детской библиотеки.
Во время летних каникул провели урок-исследование «Как создать буктрейлер». Где занимались просмотром буктрейлеров и выбором темы, а также в творческой лаборатории «Созданием   буктрейлера». 
В новом учебном году ребята приступили к «Созданию мультфильма в технике пластилиновой анимации». Был проведён видеолекторий: составление сценария к мультфильму  «Легенда о Пижанке», а также мастер-класс по лепке персонажей и декораций.
Ребятам очень нравится заниматься в клубе «Киностудия», где они узнают много нового о кинематографе, сколько нужно всего сделать и знать для того, чтобы фильм увидел свет. И с удовольствием пробуют свои силы в создании фильмов. 
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