(Слайд 1) Социальное партнёрство Корминской сельской библиотеки
в работе с семьёй

Село Кормино – одно из наиболее крупных сёл в Арбажском районе. 
В селе есть все необходимые  учреждения и организации: администрация сельского поселения, сельхозпредприятие «Родина», основная общеобразовательная школа, медпункт, Дом культуры, отделение связи, магазин. Библиотека располагается в здании ДК. Кстати, этот факт во многом предопределяет тесное сотрудничество библиотеки с этим учреждением. В современных условиях «партнёрские отношения» помогают сельской библиотеке оставаться востребованной для разных групп пользователей. Корминская сельская библиотека работает по следующим направлениям социального партнёрства:
· гражданское партнёрство (с администрацией Корминского сельского поселения);
· партнёрство со СМИ (с районной газетой «Арбажские вести»);
· партнёрство с образовательным учреждением (с основной общеобразовательной школой и дошкольной группой);
· партнёрство с учреждением культуры (с Корминским сельским Домом культуры);
· партнёрство с общественной организацией (с ветеранской организацией села);
· профессиональное партнёрство (с Криушинской сельской библиотекой, находящейся на территории Корминского сельского поселения);
· и ещё я бы выделила партнёрские отношения с нашими читателями, т.к. среди них есть талантливые незаурядные личности – самодеятельные краеведы, поэты, художники, мастера. Все они с удовольствием посещают библиотечные мероприятия, представляют своё творчество на выставках – всегда рады поделиться с другими своим талантом.

В работе с семьёй на первом месте стоит партнёрство с образовательным и культурным учреждениями села.

Семья – первый социальный институт, где ребёнок познаёт мир и себя самого в этом мире. Именно родители должны сделать годы детства добрыми, радостными, счастливыми, а значит, создать все предпосылки для эмоционального здоровья и творческого развития своего сына или дочери. Роль книги и семейного чтения на начальном этапе формирования маленькой личности неоценима. Поэтому перед библиотекой, наряду с семьёй, стоит важная задача – научить ребёнка получать радость от общения с хорошей книгой. 
Полезную для себя информацию родители могут почерпнуть в информационном листке «Как вырастить книгочея», а также в памятках «Способы привлечения к чтению» и «Научите ребёнка любить книгу», которые выпустила библиотека. Все сельские малыши записаны в библиотеку. Для этого провожу консультации для родителей дошкольников «Как привить любовь к чтению», «Как ребёнок становится читателем», «Взрослые заботы о детском чтении».
В библиотеке оформляются книжные выставки, цель которых развитие семейного чтения, например, выставка-открытие «Читаем всей семьёй», приглашающая дошколят и их родителей к знакомству с замечательным автором Тамарой Крюковой, выставка-рекомендация «Любимые книги наших пап и мам» знакомит ребят с лучшими детскими книгами прошлых лет. 
(Слайд 2-3) Приглашаю малышей вместе с мамами на семейные игровые программы, обязательной финальной частью которых является вручение каждому ребёнку книжки, которую ему прочитает мама или бабушка. Вот, например, программа «Волшебный сундучок», где гостей встретила добрая Сказочница. Был у неё волшебный сундучок, который подарил малышам и взрослым много весёлых игр и затей. Например, нашлись в сундучке шапочки-маски, с помощью которых вся детвора превратилась в зверушек из сказки «Теремок». 
(Слайд 4-5).
В небольшом селе нити социального партнёрства оказываются ещё крепче. 
У библиотеки уже давно сложились дружеские отношения с дошкольной группой основной общеобразовательной школы. Вместе с воспитателем готовим для малышей разнообразные познавательные программы, большая часть которых посвящена детской книге. Интересно и радостно проходят такие встречи, например, (слайд 6-7) «Путешествие в Город игр и игрушек» - литературное развлечение по стихам А. Барто, (слайд 8-9) «В гости к дедушке Корнею» - литературное путешествие по книгам К. Чуковского, (слайд 10-11) «Ребятам о зверятах» - литературная игра по стихам В. Степанова. Ребята заранее заучивают наизусть стихи, готовятся к небольшим театрализациям. В этом им помогают родители дома и воспитатель в группе. На утренники обязательно приглашаем родителей. Для них всегда бывает интересно и полезно посмотреть на своего ребёнка, так сказать со стороны – послушать, как он отвечает на вопросы, читает стихи, выполняет игровые действия. 
Раз в месяц для учеников начальных классов проходят заседания клуба «Читайка». Если мероприятие требует предварительной подготовки, в этом мне помогает учитель и, конечно, родители. Т.е. если у ребёнка есть какое-то задание: выучить стихотворение, подготовить небольшое сообщение, нарисовать рисунок, ответить на вопросы викторины, стараюсь обязательно довести это до родителей, чтобы они знали и, по возможности, могли помочь. (Слайд 12-13) Например, в этом году на Неделе детской книги провели конкурс чтецов «Поэзия – чудесная страна». Очень приятно, что в некоторых семьях и родители, и дети вместе «заразились» азартом предконкурсной подготовки. И на сам конкурс своих артистов пришли поддержать мамы, папы, бабушки. 
Таким образом, при тесном взаимодействии со школой и семьёй библиотека посредством программы литературного чтения «Приглашение в Книгоград» формирует у детей читательский интерес и воспитывает любовь к книге и чтению.

Семейные праздники библиотека проводит в содружестве с работниками Дома культуры, от которого в выигрыше остаются все и, в первую очередь, наши посетители. Материально-техническая база нашего Дома культуры: музыкальная аппаратура, мультимедийный проектор, сценические костюмы, костюмы для театрализаций, в своём большинстве сделанные руками самих работников, - всё это позволяет создавать интересные и яркие программы.
(Слайд 14-15) В дни зимних каникул приходят семьями на рождественский праздник. Сказочное представление нам помогают подготовить старшие братья и сёстры нынешних малышей. 
(Слайд 16-17) На масленичные семейные посиделки к нам приходит уже не одно поколение юных корминцев. Это традиционное мероприятие для детей и бабушек. Бабушки обязательно пекут блины, которыми угощают своих внучат после игровой программы. В неё, как правило,  включаем разучивание русских народных игр и мастер-класс по изготовлению сувенира на память. 
В июле замечательный праздник – День семьи, любви и верности. В этот день к нам приходят семьи разными составами: и мамы с детьми, и бабушки с внуками, и старшие ребята с младшими. Всех их каждый раз ждёт игровая программа с увлекательным сюжетом. (Слайд 18) Например, вместе строим Дом мечты, в котором есть кирпичики Традиции, Уважение, Взаимопонимание, Радость, Трудолюбие – словом всё то, без чего не может быть дружной семьи. (Слайд 19-20) Или вместе подбираем ключики к чудесной кладовой, за дверями которой хранятся детские открытки-поздравления своим родным.
В преддверии Дня матери открываем фабрику творческих сюрпризов «Пусть мамы улыбаются»: ребята готовят сценки, необычные видеопоздравления, например¸ от жителей Тридевятого царства Тридесятого государства, от Нептуна со дна морского, от марсиан. В День матери жители села, в первую очередь мамы и бабушки, спешат на праздничный концерт, подготовленный юными артистами. Так в прошлом году концертная программа, в которой приняли участие все дети школьного возраста, была построена в форме популярной детской передачи «Лучше всех!». Ребята показали свои певческие, танцевальные и театральные способности. Все концертные номера они посвятили своим мамам, в адрес которых ими были сказаны добрые пожелания. А мамы в зале поддерживали своих детей улыбками и дружными аплодисментами. В финале программы все дети были приглашены на сцену и получили свою заслуженную награду – медаль «Лучше всех!».  (Слайд 21-23) Запомнилась зрителям концертная программа, которая была составлена в форме телевизионной праздничной передачи на канале «ТВ для мамы». В ней все выступления юных артистов были представлены как специальные репортажи, прямые включения и музыкальные подарки.

Таким образом, все учреждения села, работающие с семьёй, стремятся, чтобы наше подрастающее поколение росло свободным, открытым к общению, талантливым. А разнообразные формы работы поддерживают интерес к проводимым мероприятиям и обеспечивают активное в них участие юных читателей и их семей.
Социальное партнёрство способствует появлению инновационных форм библиотечной деятельности, повышению эффективности библиотечного обслуживания, поднятию престижа самого учреждения. В настоящее время Корминская библиотека ставит своей задачей дальнейшее развитие партнёрских отношений с учреждениями и организациями села, в том числе и в работе с семьёй.
(Слайд 24) Спасибо за внимание! 
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