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     Библиотекам изначально, в силу условий функционирования, присуща деятельность, связанная с вопросами семейного воспитания, привлечения семей к чтению, помощи в овладении навыками педагогики, помощи им в образовании и самообразовании. В зависимости от спектра решаемых задач библиотека проводит  различные конкурсы, праздники, выставки...
      На протяжении многих лет наша детская библиотека уделяла и продолжает уделять большое внимание работе с семьей, с родителями своих читателей. Мы стараемся действовать с ними  в контакте, стремимся вовлечь родителей в процесс руководства чтением. Во время семейных посещений  библиотекари беседуют с родителями, выясняют, какие книги вызывают наибольший интерес  у их детей, что имеется в домашней библиотеке, обсуждают ли в семье прочитанные книги. Для этого, кроме устной беседы, мы используем различные анкеты ("Чтение ребенка в вашей семье"; анкета, общая для детей и родителей). Объясняем, что беспорядочное, поверхностное чтение не приносит пользы. Надо постоянно вызывать у ребенка интерес к книге, следить за их выбором, помогать понять прочитанное (предлагаем памятку "Как обсуждать с ребенком прочитанное").
      О проблемах детского и семейного чтения выступаем на родительских собраниях в детских садах с беседой "Научим детей любить книгу". Объясняем, что и как читать, о важности рассматривания иллюстраций и зачем приводить малышей в детскую библиотеку, а также о бережном отношении к книге.
      Для привлечения новых читателей, более раннего приучения дошкольников к книге и удобства для семей, живущих далеко от библиотеки, мы открыли во всех детских садах поселка пункты выдачи. И теперь два раза в месяц, не выходя из детского сада, что для многих очень удобно, детки и их родители выбирают книжки на дом. В основном, это воспитанники старших и подготовительных групп, иногда привлекаются и средние.
      Большую помощь оказывают в этом воспитатели: предоставляют нам помещение, следят за своевременным возвращением книг, подскажут, какая литература подходит для каждого ребенка (развитие у всех разное ). Стало традицией приводить детей в библиотеку на экскурсии и тематические обзоры и беседы. Воспитатели поддерживают нас в том, что чем раньше ребенок подружится с книгой и библиотекой, тем легче ему будет в школе, тем интереснее станет его жизнь.
     Тесное сотрудничество сложилось у нас и с педагогами начальных классов. По их просьбе мы посещаем родительские собрания с беседами о привитии любви к книге и проблемах чтения, делаем обзоры новинок детской литературы и журналов (новые книги обычно интересуют родителей, и они делают себе пометку ).Также мы консультируем родителей, какие периодические издания стоит выписать их ребенку в соответствии с его возрастом и интересами.
     В последнее время учителя часто просят нас провести День матери, и мы, конечно, идем им навстречу. Праздники получаются трогательными (дети читают стихи о мамах и дарят им подарки) и веселыми, ведь дети участвуют в викторинах и конкурсах вместе с мамами, что очень их сближает. Одним из конкурсов для мам бывает разрешение какой-либо педагогической проблемы. Здесь мамы делятся опытом в воспитании детей.
      В организации и проведении семейных праздников, игровых конкурсов, турниров знатоков, литературных викторин, в которых участвуют дети и их родители, наиболее ярко проявляется деятельность нашей библиотеки. Семейные праздники позволяют укрепить отношения между библиотекой и семьей, сплотить детей и родителей, позволяют находить новые, нетрадиционные подходы взаимопонимания с детьми, а детям- взглянуть на своих родителей как на интересных и творческих людей. К таким праздникам обычно готовятся всей семьей: готовят визитную карточку семьи, выпускают стенгазету, репетируют номера художественной самодеятельности, готовят фирменные семейные блюда. Участие родителей в праздниках погружает ребенка в особую, доверительную атмосферу. Папы не очень любят участвовать в мероприятиях, да и заняты на работе, но все же с помощью учителей нам удается набрать две-три полные команды, а иногда и больше, и тогда праздник получается веселым и запоминающимся: "Самая дружная семья" , "Моя семья и я - книжкины друзья", "Семейные разговоры", Семья для домовенка Кузи" , игра "По страницам любимых телепередач". Такие семейные мероприятия сплачивают не только семью, но и всех присутствующих. Обычно родители, уходя из библиотеки, говорят: "Приглашайте нас еще!"
    Не забываем мы и о бабушках. Они с удовольствием откликаются на наши предложения поучаствовать в семейных мероприятиях вместе с любимыми внуками. Обычно праздники приурочены к Дню пожилого человека и Восьмому марта: "Бабушка моей мечты", "День бабушек", "Весенний калейдоскоп", вместе с мамами- "Самая любимая" , "Загляните в мамины глаза", "Мамочки и детки" и многие другие. Праздники проходят очень весело, ведь в некоторых конкурсах дети и мамы меняются местами: дети готовят, наряжают и причесывают мам, прибираются, а мамы мусорят, капризничают.
     Хорошо прошла встреча с детьми и их мамами "Что ты знаешь о маме?" За основу мероприятия был взят сюжет из книги Софьи Прокофьевой "Не буду просить прощения". Многие дети, да и их родители были незнакомы с этой сказкой, поэтому и сюжет, и вопросы и задания оказались интересными для участников. В итоге, мамы и дети увидели, насколько хорошо они знают друг о друге. 
    Часто у взрослых возникают те или иные вопросы в воспитании детей. А чтобы помочь в решении хотя бы некоторых из них, у нас действует постоянная выставка "Для вас, родители!" На ней - книги по педагогике, статьи из журналов и интернета по теме воспитания, советы специалистов (врачей, юристов, психологов), и мы всегда обращаем на них внимание.
    Иногда оформляем Столы информации по конкретной теме, например, о профилактике жестокого обращения с детьми в семье, профилактике  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и их социальной реабилитации в обществе.
    Чтобы объединить семью в каком-либо творческом деле, организуем выставки поделок, фотоконкурсы различной тематики. Иногда более активны бывают дети, иногда - родители, они подталкивают своего ребенка к творческому процессу. В разное время библиотеку украшали выставки поделок: "Рукам - работа, душе - праздник", "Что умеют руки мамы", "Мастера и мастерицы", выставки фотографий домашних питомцев "Эти забавные животные", "Тихая моя родина"(к 300-летию поселка Даровской),"Фотоулыбки" (к Дню смеха), выставка рисунков "Любимой мамочки портрет".
     В рамках социального партнерства для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья каждый год мы готовим и проводим театрализованные представления 1 июня и 1 сентября. Дети вместе с родителями участвуют в различных конкурсах, викторинах, музыкальных играх.
     В октябре 2016 года начал реализовываться социальный проект "Бабушки-выручалочки" (фонд "Возрождение), направленный на укрепление связи старшего и молодого поколения и вовлечение волонтеров-пенсионеров в активную жизнь общества. Чтобы вооружить бабушек современными знаниями по педагогике и психологии, для них была организована "Школа бабушек". В течение месяца для них читали лекции и проводили практические занятия педиатр и психолог, учителя и работники районного музея, а также и мы, библиотекари детской библиотеки. Мы провели четыре занятия: "Роль семейного чтения от рождения до 3-х лет", "Роль книги в развитии дошкольника", "Оригами и развитие дошкольника", "Книга в жизни школьника"  с показом литературы по соответствующей теме. 
     Мы верим, что тесное сотрудничество библиотеки и семьи будет продолжаться, потому что без него невозможно научить детей любить книгу.

