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 «Дом, который построим мы» -
игровая программа 
В игре принимают участие две команды. При входе в зал детям предлагается выбрать любой домик, вырезанный из бумаги. Дети, взявшие зелёный домик, - одна команда, синий домик – вторая.

Ведущий: У каждого человека должен быть дом – не просто жилище с крышей над головой, а место, где его любят и ждут, понимают и принимают таким, какой он есть; место, где всегда тепло и уютно, где нет тоски, скуки и одиночества, а есть улыбки, свет и дружба. Сегодня мы попробуем создать дом мечты, где все будут жить в мире и согласии, любви и доверии. Но для этого потребуется строительный материал с особыми свойствами – доброта, любовь, понимание и. т. д. Каждое из этих качеств и свойств проявится в отдельном конкурсе – кирпичике будущего дома. Сейчас две бригады приступят к строительству. Вместе, дружно, сообща, кирпичик за кирпичиком мы создадим этот дом.

Первый конкурс

«Фундамент радушия и гостеприимства»

Ведущий: С чего начинается строительство дома? Правильно, с закладки фундамента. Мы назвали его фундаментом радушия и гостеприимства. Согласно древнему обычаю, не полагалось расспрашивать гостя, не покормив его и не дав ему  возможность отдохнуть. Помните, даже такой зловредный персонаж народной сказки, как Баба-яга, вынуждена была подчиняться правилам гостеприимства. О гостях и гостеприимстве сложено множество пословиц и поговорок. Вот и вам, ребята, необходимо правильно сложить пословицы о гостеприимстве.

            (На заранее подготовленных карточках написать пословицы. На каждую команду – по три пословицы):

1. Хоть не богат, …(а гостям рад).

2. Гость в дом - …(радость в дом).

3. Красному гостю… (красное место).

4. Живи не скупися…(с друзьями веселися).

5. Напоил, накормил…(и спать уложил).

6. Изба красна углами,…(обед - пирогами).

                       Второй конкурс «Кирпич дружбы»
Ведущий: Ребята, вам надо вспомнить сказки и литературные произведения, в которых бы дружба и взаимовыручка помогали героям в сложных ситуациях. (Сутеев «Под грибом», «Зимовье зверей», «Три поросёнка», «Волшебное колечко»,  Гримм «Бременские музыканты» и т. д.).

Приведите примеры из своей жизни  (вы помогли - вам помогли).

                       Третий конкурс «Кирпич добра»
Ведущий: Жизнь, достойная Человека, - это жизнь, построенная на Добре. Каждый день жизнь предоставляет нам шанс быть достойным, добрым человеком:  идёте ли вы по улице, садитесь ли в автобус, находитесь ли в школе, делаете ли какие-либо домашние дела. Сейчас вы попробуете пойти дорогой добра и сделаете свой выбор, как поступить в той или иной ситуации.Издавна фантазией людей были созданы представители зла, назовите их (Баба-яга, Бармалей, Соловей-разбойник, Кощей Бессмертный, Змей Горыныч и др.). А сейчас назовите представителей добрых сил (Золотая рыбка, Цветик-семицветик, Волшебная палочка, Старик  Хоттабыч, Феи и т.д.). Какие три желания вы попросите их выполнить? Для своей Родины? Для родных? Для друзей?

                   Каждая команда, посовещавшись, пишет три желания.
Предложите ряд добрых дел, которые можно совершить с помощью выбранных карточек (семена, игла, лопата, котёнок, цветы, игрушки).

Ведь человек рождается и живёт на земле для того, чтобы делать людям, животным, природе – добро. В каждом из нас есть маленькое солнышко. Это солнышко – доброта. Доброта – способность чувствовать радость и боль другого, как свою личную – и делает человека Человеком. Чтобы вы об этом не забывали, я дарю каждому из вас солнышко. (Солнышко вырезано  из желтой цветной бумаги).
Четвертый конкурс «Кирпич чистоты»

Ведущий: Чистота, как известно, залог здоровья, а кроме того, условие уюта и комфорта в нашем доме. Поэтому мы будем тренироваться в проведении веселой генеральной уборки. Ваша задача - веником провести шарик под стулом,  домести шарик до своей бригады, передать веник и шарик следующему и т.д., пока все не поучаствуют в «генеральной уборке». 

( Заранее  купить 2 шара)

Пятый конкурс  «Кирпич любви»
Ведущий: Как же прожить в нашем доме без любви? Сколько стихов и песен сложено о ней! Но вы сейчас не будете сочинять стихи и петь песни, а будете признаваться в любви…

1. К папе, бабушке

2. Кастрюле, дивану

3. Котенку, хомячку

Как вы думаете, что, значит любить близкого, родного человека? ( Ответы детей). Это прежде всего—понять и простить.
Посмотрите на своих родителей, как они устали, как их мучают разные проблемы.  Улыбнитесь им, скажите, как вы их любите, подарите им тепло и ласку своего сердца. И тогда заблестят от счастья их глаза, потому что главное в жизни для ваших близких—это ваша любовь.

Шестой конкурс «Кирпич понимания»
Ведущий: Понимать, значит, с полуслова или вовсе без слов знать, что чувствует и хочет сказать твой собеседник. Способов проверить это качество очень много. Мы выберем один.

1. Изобразить фрагменты строительных работ и ремонта

2. Изобразить предметы домашнего быта

( Слова записаны на карточки):

·  Покраска оконных рам

· оклеивание стен обоями

· забивание гвоздя

· передвигание мебели

· телевизор

·  пылесос

· мясорубка

· утюг

Седьмой конкурс « Кирпич взаимопомощи»

Ведущий: Знаете такую песенку: « Если трудно одному—справлюсь вместе с вами, где чего-то не пойму—разберусь с друзьями»? Взаимопомощь – великая вещь. Вспомните сказку про трех поросят.

Вы радуетесь, если вы помогли маме или папе убраться, приготовить обед, помыть посуду? А ведь ваши  родители приходят с работы усталые. А если у вас есть ещё братик или сестрёнка, они устают вдвойне. Давайте порадуем ваших родителей, а заодно поучимся тому, что пригодится вам в будущей семейной жизни. 

Я приглашаю из каждой команды по одному мальчику (братик) и по одной девочке (сестрёнка). Ваша задача, сестрёнки, быстро и аккуратно надеть на братика шапку, шарфик, рукавички.

Восьмой конкурс
«Кирпич хозяйственности и трудолюбия»
Ведущий: Сейчас мы увидим, можете ли вы заниматься домашним хозяйством.  Необходимо развесить бельё. ( От каждой бригады по 6 человек).

· Первые два участника разматывают веревку, растягивают её и держат.

· Вторые два участника развешивают бельё.

· Третьи два участника снимают бельё, складывают его и сматывают веревку.

Девятый конкурс «Крыша настроения»
Ведущий: Дом почти готов. Чего не хватает в доме? ( Ответы детей). Правильно, крыши. 

В нашем доме это «Крыша настроения». А теперь подумайте и ответьте, пожалуйста, что бы вы никогда не хотели видеть в своем доме? ( Ответы детей: зло, зависть, болезни, ссоры, бедность, одиночество, жадность и др.)

Какой чудесный у нас получился дом! Как хочется, чтобы он стал уголком любви, мечты и фантазии! Домом, где слышны звонкие, веселые голоса. Где тепло и уютно от любви и заботы. Скажите, ребята, а от кого это зависит, и что мы должны делать, чтобы наш дом стал именно таким? ( Ответы детей)

Очень приятно, что в нашем доме царит доброжелательная атмосфера. Хочется, чтобы каждому здесь было хорошо, чтобы всё, что вы узнали сегодня, что сами построили, осталось с вами навсегда, чтобы ваш дом был радостным и уютным, и на сердце у каждого, вошедшего в него, было тепло от этого.

И если вам когда-нибудь станет грустно и плохо или, наоборот, захочется поделиться радостью, приходите в наш дом, дом, который построили мы!
Список использованных источников
Воробьева, Е. Е. Дом, который построим мы : игровая программа / Е. Е. Воробьева // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2005. - № 3. – С. 45-47.

PAGE  
6

