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История новогодней игрушки.
Коллективное творческое дело
для младших школьников и их родителей.
Сценарий мероприятия для семейного клуба «Доброта».

Цель: Познакомить детей и родителей с историей возникновения новогодних игрушек. В тесной, теплой обстановке изготовить новогодние игрушки из различных материалов.
	
	Заканчивается год. На листке календаря декабрь. Праздник уже так близко. В комнате стоит наряженная лесная красавица, пахнет хвоей и мандаринами. А знаете ли вы, что раньше елку украшали исключительно съедобными игрушками?
- Какой овощ вешали на елку? (картофель) 
- Да, сначала это были посеребренные и позолоченные картофелины. 
	Утеряна добрая традиция - вешать сладости на рождественскую елку, а ведь это куда вкуснее и заманчивей для детей - снять с елки сладости и съесть, чем получить их со стола.
- Какой сладостью украшали на Руси елку? (пряник)
 	Раньше дети на Руси, даже в богатых семьях, не ели сладости беспорядочно и каждый день, а получали их на праздник в кулечке, иногда сладости развешивали на елке, а затем дети получали их как приз.
	На ветки новогоднего дерева обязательно вешались разнообразные фигурки из вафель, всевозможные ароматные пряники, печенье, а также орехи, фрукты, в общем - всё самое вкусное и сладкое. Так продолжалось до середины 18 века. Потом игрушки решили сделать более нарядными: золотили еловые шишки, яичные скорлупки покрывали тончайшим слоем чеканной латуни, делали бумажные цветы и игрушки из ваты, фигурки из чеканной латуни и воска - феи и ангелы. 
	Из  серебряной фольги умельцы делали изящные звёздочки, бабочек и забавных зверушек, а из скрученных оловянных проволочек - мишуру. По легенде, своим появлением мишура обязана доброй фее, которая превратила обычную паутину в сверкающие серебряные нити и подарила их детям. 
	Красивые ёлочные игрушки тогда нельзя было, как сейчас, купить в магазине. Часто их изготовлением долгими зимними вечерами занималась вся семья, включая детей. 
- Когда же на ёлке появились столь знакомые нам новогодние шары?
	 За это надо благодарить немецких мастеров-стеклодувов из местечка  Лауша. По преданию, там однажды случился неурожай яблок. А какой праздник без этих замечательных фруктов. Положение спасли стеклодувы. Специально для торжества они создали прекрасные стеклянные яблоки. С тех пор разноцветные стеклянные шары стали обязательными ёлочными украшениями. Их делали из прозрачного или цветного стекла, покрытого изнутри слоем свинца, а снаружи разукрашивали воском и блестками. Следом появились игрушки самых разных форм: фрукты, овощи, рыбы, птицы, сказочные персонажи, животные. 
	Вначале стекло было толстым, украшения «пекли» в керамических формах наподобие пряников. Позже мастера научились выдувать большие тонкостенные шары, а свинцовое покрытие сменилось серебряным. Так родился знакомый нам всем ёлочный шар.   
	В России моду праздновать Новый год согласно европейским традициям ввёл царь Пётр I. Государь повелел весело гулять всю неделю, вменил в обязанность 1 января всем поздравлять друг друга с праздником и наряжать ёлку! Последнее вызвало наибольшее изумление честного народа. Но только через много лет после царя Петра украшение ёлки на Рождество и Новый год стало популярным и таким любимым занятием. 
	В канун Рождества 1817 года большая ёлка была установлена в Зимнем дворце Санкт-Петербурга. Людям так пришёлся по душе этот трогательный обычай, что к концу 19 века Новый год с фейерверками и праздничными ёлками стали отмечать уже по всей России. 
	Спрос на новогодние игрушки даже привёл к появлению первых «ёлочных» артелей по их изготовлению. А в 1848 году в Москве открылась первая фабрика по производству огней «без цвета и запаха», именуемых бенгальскими.
	Менялись времена, а с ними и ёлочные игрушки. В 30-е годы прошлого века ёлку украшали картонные фигурки пионеров, челюскинцев и труженики полей. На шарах алели звёзды, а на самом видном месте сверкали серпы и молоты. Не были забыты и другие, любимые детьми, персонажи - обезьянки и собачки, цирковые слоны и белые медведи. Тогда же появилось популярное и в наши дни украшение - разноцветные стеклянные бусы.
Ребята, отгадайте загадку 
-«Это украшение любят не только елка, но и девушки, женщины. А русский национальный костюм мы не представляем без этого элемента. Какое это украшение?» (Бусы).
	Даже во время Великой Отечественной войны продолжали изготавливать ёлочные украшения. И хотя для этих целей использовали производственные отходы, игрушки и из них получались великолепные: переплетённые золотисто-красными нитями домики для птиц, красивые корзиночки, пятиконечные красные звёзды, внутри которых помещался советский герб. Люди праздновали Новый год, не переставая верить в победу. Самыми популярными игрушками на военных ёлках становятся парашютисты, игрушки-пистолеты, собачки-санитары, танки и самолёты, которые делали из папье-маше (прессованной бумаги) и картона. Иногда такими игрушками становились даже перегоревшие электрические лампочки, оклеенные цветной бумагой.
	В послевоенные годы в честь полётов в космос появились космонавты, игрушечные спутники и ракеты. По сказкам Пушкина были выпущены наборы игрушек с изображениями героев из его произведений: «Золотой петушок», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Руслан и Людмила». А также фигурки из сказок «Чипполино», «Доктор Айболит», «Красная шапочка». 
	Много интересного вы узнали сегодня о елочных украшениях. А теперь я хочу загадать вам загадки о той, для которой ёлочные украшения являются праздничным нарядом.
Шуточная викторина. Вопросы про елочку:
1. Елочкина родина. (Лес.)
2. Какого цвета пряники и шишки растут на елочке в домашних условиях? (Как правило розового и золотого.)
3. Процесс, завершающийся падением елочки. (Рубка.)
4. Старинный, но нестареющий танец у елки. (Хоровод.)
5. Исполнительница песен для елки. (Метель.)
6. Пробегающая мимо елочки рысцой серая во всех отношениях личность. (Волк.)
7. Елочкин снегоутеплитель. (Мороз.)
8. Какое качество новогодней королевы роднит ее с каждой девочкой? (Стремление наряжаться.) 
9. Какая красавица раз в году наряжается? (Елка.)
10. Какая страна считается исторической родиной рождественской, а потом и новогодней елки? (Германия.) 
	В наше время украшение ёлки во многом зависит от моды. Каждый год появляются новые игрушки и новые способы её украсить. Проходят годы, меняются ёлочные украшения, но не меняется очарование долгожданных новогодних праздников. И каждый год, когда с полки осторожно снимается заветная коробка со старыми ёлочными игрушками из детства наших бабушек и дедушек, мам и пап, ты понимаешь – игрушки - не только праздничное украшение, но порой дорогая семейная реликвия, близкая каждому из нас и бережно хранимая.
	Итак, ребята, теперь вы знаете историю появления новогодней игрушки. 
Игрушки бывают разные: из ваты, бумаги, стекла ... Стеклянные фигурки и шарики хоть и 
хрупкие, зато самые привлекательные. 

Мастер – класс: вырезам снежинки  из различных материалов (бумаги, салфетки); изготовление снежинок из подручных материалов: рулончиков от туалетной бумаги, палочек от мороженого, еловых веток и самое интересное - снежинки из макаронных изделий. 
	Далее всем участникам предлагается на листке бумаги нарисовать елочку и украсить её новогодними игрушками. 
 	А закончить нашу встречу хочется тестом и побольше узнать о характере своих друзей, подруг, взглянув на наряженные ими елочки.
Итак: 
- если на елке ангелочки и добрые зверушки - значит его наряжали мягкие и добрые люди;
- много фонариков и гирлянд - этот человек любит развлечения;
- если на зеленой красавице шишки, кусочки искусственного снега – то это занятой человек, у которого много увлечений и нет свободного времени; 
- конфеты и фрукты - то перед вами жизнерадостная персона, умеющая получать удовольствие от жизни.
  Веселых вам новогодних праздников!

  

