Семейное чтение. Педагогика чтения.
Из опыта работы МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС»

Основные направления
Создание в библиотеке комфортной интеллектуально-образовательной среды и объединение усилий библиотеки и семьи в приобщении детей к чтению. 

Привлечение родителей к активному сотрудничеству с библиотекой в руководстве чтением их детей, в формировании круга их чтения. 

Информирование родителей о лучшей детской литературе, ознакомление с основами педагогики детского чтения, повышение родительской компетенции по развитию ребенка.
Наиболее эффективные массовые мероприятия
· В рамках районного конкурса «Читающая семья – счастливая семья» в 11 библиотеках МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС». Организаторы конкурса - сельские библиотеки МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» и районная общественная организация «Союз женщин». В конкурсе приняли участие семьи, проживающие на территории Кирово-Чепецкого района и являющиеся читателями библиотек района.
Семьи в разных форматах на площадках сельских библиотек представили свои читательские предпочтения. Каждая семья оформила стеллаж своих любимых книг. Презентовала в формате театрального перфоманса свое чтение. Компетентному жюри – представителям Управления культуры администрации Кирово-Чепецкого района, Совета женщин Кирово-Чепецкого района, МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» - было непросто выбрать лучших. Все семьи-участники были награждены Дипломами и подарками. За большой вклад в подготовку и проведение конкурса I место единогласно было присуждено Филипповской библиотеке (Сливницына Татьяна Валерьевна),   II место – Федяковской библиотеке (Морозова Л.В.) и Поломской библиотеке – музею семьи (Дубовцева С.А.),  III место – Марковской библиотеке (Пантелеева Н.С.) и Кстининской библиотеке (Пивоварова В.Н.).

· Становится популярным проведение родительских собраний в библиотеке. Так, в Фатеевской библиотеке – музейно-культурном центре библиотекарь провела консультацию «Подросток+книга». В Малоконыпской библиотеке-музее им. Н.В. Шубниковой состоялась консультация «Книги – в помощь: книги для подростков и о подростках». Интересный обзор художественной современной литературы вызвал отклик у родителей. «Прочитай книгу – пойми подростка» - консультация библиотекаря Филипповской библиотеки сопровождалась мультимедийной презентацией. 

· «День рождение в библиотеке» – один из форматов мероприятий, набирающих популярность в сельских библиотеках района. В Пасеговской библиотеке он был тематическим – «Шоколадный день в библиотеке», в ЦРБ – был посвящен морским пиратам. «Две пятерки – это круто» - семейный юбилейный вечер в Каринской библиотеке собрал большую семью, в которой читают все от мала до велика. 
· Семейные игротеки в библиотеке. «Всей семьей на игротеку мы спешим в библиотеку»: в Бурмакинской библиотеке  ребята смогли поиграть в самые разные настольные игры, причём не только со сверстниками, но и вместе с родителями. 
Дню пап была посвящена семейная встречав Фатеевской библиотеке – музейно-культурном центре. Папа - очень важный человек в жизни каждой семьи. Но каким должен быть самый лучший папа? Какими качествами обладать? Что уметь? Ответом на эти вопросы искали в интеллектуально-спортивной эстафете "Если был бы я папой". Соревновались в меткости, ловкости и быстроте. Учились работать в команде, как настоящая семья. Писали папе письмо, отгадывали викторину, забивали гвозди и выбирали самого сильного парня. Замечательный плакат в итоге смастерили - дети на заработанных в конкурсах сердечках написали имена своих пап и дедушек. Библиосубботы популярны у семей в с. Филиппово. Каждую субботу для семей в Филипповской библиотеке готовятся различные игровые программы, настольные игры, мастер-классы.
· К Дню любви, семьи и верности. В каждой библиотеке чествовали семейные читающие пары. В библиотеках Кирово-Чепецкого района прошли мастер-классы по созданию поздравлений-ромашек. В Малоконыпской библиотеке –музее волонтеры-читатели не только создали открытки, но и прошлись по деревне и поздравили открытками семьи-юбиляры. 
· Семейный досуг в формате open-air активно продвигает Каринская библиотека. С семейным клубом «Веселый балаганчик» раз в месяц они выходят на природу, организуют игровые программы. 

· Сетевые конкурсы фотографий «Малая Родина – большая любовь», «Мы с тобой одной крови: домашние любимцы семьи», «Портрет семьи в книжном интерьере» активизировал творческие способности семей села Филиппово. Акция "ЧИТАТЕЛИ ПОЗДРАВЛЯЮТ С 8 МАРТА" набрала только в соцсети ВКонтакте более 800 просмотров. Видео детей с поздравлениями мам было сделано библиотекарем и выложено на библиотечной странице.
Книжные выставки для семейного просмотра 

- «По секрету …всем родителям» выставка-консультация (Филипповская библиотека), 

- «Читаем с мамой и сами» выставка-подсказка (Каринская библиотека) 

- «Хит-парад лучших книг детства» выставка-просмотр (Филипповская библиотека) 

- «Любимым дочкам и сыночкам» выставка-радость (Марковская библиотека) 

- «Что читали наши мамы и папы о природе» выставка-познание (Филипповская библиотека) 

- «Семейные почитайки» книжно-журнальная выставка (Марковская библиотека) 

- «Это мой формат!: советуют юные читатели», «Компетентные родители советуют» выставка-совет 
ВСО сформированы тематические подборки литературы для семейного чтения: «Воспитываем самого, самого…», «Подростковый возраст: проблемы и пути их решения», «Истории из жизни детей и их родителей», «Вяжем всей семьей», «В кругу семьи рождается добро», «Взрослые проблемы на детский лад». Данные тематические подборки активно используются в рамках проведения семейных мероприятий.
Выводы 
В 2018 году возрос интерес родителей к детскому чтению. Отзывы родителей свидетельствуют о востребованности библиотеки в организации интеллектуального досуга, и помощи в привлечении детей к чтению.
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