 Конкурс рисунков «Мой папа лучше всех!»

Ежегодно в дни летних каникул  библиотека им. Л.Н. Рахманова МБУК «Городские библиотеки» города Котельнича Кировской области проводит конкурс детских рисунков. В этом году конкурс творческих работ проводится под названием — «Мой папа лучше всех!».

Конкурс стартовал 1 июня и продолжался до конца августа.К участию в конкурсе приглашались дети разных возрастов.

Анонс мероприятия был размещен на сайте МБУК «Городские библиотеки»,  информация о конкурсе была размещена на абонементе библиотеки, в школьных летних лагерях, в дошкольных учреждениях.

Участникам предлагалось нарисовать рисунок, который раскрывал бы образ самого лучшего папы: это и портрет, и зарисовка семейного отдыха на природе, папино хобби, рассказ о папиной работе или любая увлекательная история.  

Работы оценивались по 4-м номинациям:

1. «Я сам» - лучшая самостоятельная детская работа.

2. «Творческое разнообразие» - самая оригинальная работа.

3. «Семейное творчество» - работы, выполненные совместно с родителями.

4. «Любимец публики» - лучший рисунок по итогам зрительского голосования.

В течение всех летних каникул дети – котельничане, а также дети из других городов, приносили рисунки в библиотеку. Ко дню подведения итогов было представлено около 80 работ.

И вот настал день определить победителей, однако, это сделать было нелегко.

29 августа в библиотеке было весело и многолюдно.

Дети читали стихи о папе, показывали свои рисунки и рассказывали о папах. Для собравшихся была подготовлена мультимедийная презентация. Дети и родители слушали песни, участвовали в викторине, посмотрели видеоролик «Папа рисует».

Все дети, участвовавшие в конкурсе, получили сертификаты участника, а победители были награждены грамотами и сладкими призами.

Лучшие рисунки заняли почетное место на выставке, которую можно посетить в библиотеке семейного чтения.

Работы детей разноплановые и интересные, каждый рисунок  уникален по  своему содержанию и отражает позитивные взаимоотношения детей и родителей. Это дает  уверенность говорить о том, что тема семьи, формирование и сохранение теплых дружеских семейных отношений близка и понятна нашим детям.

Директор МБУК «Городские библиотеки»                Л.В. Князева

