                                      Великая  сила  любви
                                                   (сценарий тематического вечера)

Добрый день, дорогие друзья! Сегодня в нашей стране отмечается День семьи, любви и верности. Не случайно мы собрались с вами в этом зале именно сегодня – 8 июля.

Ведь именно 8 июля 2008 года Россия впервые официально отметила День любви, семьи и верности, он же православный праздник святых Петра и Февронии Муромских, покровителей семьи и брака.

Свет их любви и верности доходит до нас и поныне. Святые супруги прошли свой земной путь, никогда не разлучаясь, кротостью, терпением и мудростью преодолевая все испытания, выпавшие на их долю. И в жизни вечной их души соединились для небесного пути. С тех давних пор они стали покровителями брака на Святой Руси.

Зерна доброты в нас заронены.

Память о былом призови -

Повесть о Петре и Февронии,

Повесть о прекрасной любви.

Можно загрустить, опечалиться,

Но душа не может молчать.

Песня о любви не кончается,

       Песня продолжает звучать
     И если вы еще не нашли своего суженого или хотите обрести мир и гармонию в созданной семье непременно обратитесь за помощью к этим святым.

   Те, кто не знают историю Петра и Февронии, предполагают, что она от начала и до конца была полна радости и счастья. Однако они прошли немало испытаний,  прежде чем обрести долгожданную любовь.
    Ни много, ни мало, а почти 800 лет назад жил на Руси князь Петр, который был младшим братом сидевшего в те времена на престоле Павла. Князь был всем хорош:  и мудр, и смел,  и отважен, и красив. А потому, когда брат пришел к нему и сказал, что его жену одолевает змей, Петр тут же решил сразиться с ним. Вот только во время смертельной схватки змеиный яд попал на юношу, и тот покрылся язвами и струпьями. Тело было поражено проказой, избавиться от которой не представлялось возможным. К кому только не обращался молодец – все зря. Ни чего ему не оставалось делать как отдать свою жизнь в руки господа и ждать от Него милости. И милость случилась. Вот одна из легенд об его исцелении.
  Однажды он увидел вещий сон, в котором Господь сообщил ему, что есть на свете душа, способная исцелить его тело. « Живет в Небольшой деревне Ласково в Рязанской земле благочестивая девица Феврония.  Ступай к ней, она тебе и поможет». – услышал он во сне. Тут же были засланы гонцы в ту деревню. В одной из изб нашли скромную девушку – дочь пчеловода Февронию.  Рассказали ей, в чем суть да дело, и она согласилась помочь князю.
    Девушка хорошо знала травы, умело применяла их в лечении, ей снились вещие сны. В одном из таких снов она и увидела Петра своим будущим мужем. Потому, когда князь пришел к ней,  Феврония сказала: «Я вылечу тебя, но после этого ты должен будешь на мне жениться». Князь не мог себе такого даже представить, но обещание все-таки дал согласился.
   Февронья дала князю чудодейственную мазь и велела ему смазывать  все струпья, кроме одного. Петр так и сделал. Каждый день она молилась о здоровье князя. В итоге вся хворь покинула его тело. Остался лишь небольшой след.  Когда пришло выздоровление, он рассудил так: «Ну, как я возьму в жены крестьянку?» - и недолго думая, отказался от своего обещания. Прислал за лечение дары. Феврония от подарков отказалась. На следующий же день раны снова начали кровоточить.Не в силах терпеть вернувшуюся боль, полный стыда и раскаяния юноша отправился вновь к Февронии с покаянием. Обратно он вернулся уже с молодой женой.

    Любовь пришла к нему со временем, когда он увидел, как добра и милосердна его избранница, как велико ее сердце и душа. После смерти брата Павла Петр взошел на муромский престол в 1203 году с молодой супругой. Его народ полюбил сразу. Неравный брак вызвал бурю негодования среди бояр. Особенно взбунтовались боярские жены: «Не будем подчиняться крестьянке!» А бояре заявили ему : «Или отпусти жену, которая своим происхождением оскорбляет знатных барынь или оставь Муром».
   Тяжело было Петру уходить из  родного города, но любящая спутница поддерживала его как могла. Она уже тогда знала, что в изгнании они пробудут недолго.
   Петр и Феврония  покинули город и зажили жизнью простых людей, без почестей и богатства. Князю и княгине пришлось несколько дней прожить на берегу Оки, ожидая пока построят лодку. Петри сделал шалаш, в котором они и жили.

     В Муроме тем временем разгорелась смута. Многие пустились домогаться освободившееся кресло, начались убийства, пожары. Тогда опомнились бояре, собрали совет и решили звать князя Петра  княжить обратно по совести и справедливости.

    Князь и княгиня вернулись в Муром,  и Феврония сумела заслужить любовь горожан. В делах и молитвах Феврония продолжала творить чудеса. Она была словно сама любовь. Постоянно лечила,  исцеляя  людей. заботилась о больных и сиротах. Строила дома призрения. Помогала бедным монастырям. Порой любила ткать как в юности. Да и Петр в ясном свете ее доброй души с годами сильно переменился. Время его княжения историки считают спокойным и благодатным.
 Однако и к этим счастливым супругам подкралась старость. В старости Петр и Ферония  приняли монашеский постриг. Их нарекли Давидом и Ефросинь-ей. Жили они каждый в своей келье, и все время посвящали молитве.     

    Просили  у Господа великой милости – умереть в один день. Так и случилось 25 июня 1228 года. 

   Задолго до своей смерти Петр и Феврония попросили похоронить их вместе, в одном гробу с тонкой перегородкой. Однако после  кончины монахов люди решили, что негоже им лежать вместе, и разнесли их по разным гробам. Однако на следующее  же утро почившие оказались лежащими рядом. Так повторялось несколько раз. Ничто не способно было разрушить эти две любящие души.
    Погребены были святые супруги в соборной церкви города Мурома в честь Рождества Пресвятой Богородицы, возведенной над их мощами по обету Иваном Грозным в 1553 году. Ныне открыто почивают в храме Святой Троицы женского  Свято-Троицкого монастыря в Муроме. В Москве же есть их икона с частицей мощей: ее можно найти в храме Вознесения Господня.

    В этом же храме есть еще одна святыня- икона благоверных князя Петра и княгини Февронии. Она оберегает семьи от несчастий, является покровительницей любви и брака и почитается верующими как символ супружеской любви и верности.

   Инициатива проведения «Всероссийского дня любви, семьи и верности» принадлежит жителям города Мурома , где обрели покой тела Петра и Февронии.
  Эта идея была поддержана депутатами Государственной Думы РФ в 2008 году, праздник получил  официальный правительственный статус.

 Несмотря на то, что праздник имеет православные корни. Идею его проведения поддержали представители всех традиционных религий России.
   Причина этого очевидна: любовь и верность, семья, многодетность –это ценности вечные, непереходящие,  общечеловеческие.
 Девиз праздника семьи, любви и верности – « Любить и беречь».

  Символ праздника- цветок ромашки. символ – ромашка. Этот праздник - день настоящей любви и крепкой счастливой семьи.
Ведущая: 
Семья – это то, что мы делим на всех,
Всем понемножку: и слезы, и смех,
Взлет и падение, радость, печаль,
Дружба и ссоры, молчанья печать,
Пусть мчатся секунды, недели, года,
Семья – это то, что с тобою всегда!
(автор стихов неизвестен)
         Во многих городах России поставлены памятники Петру и Февронии: Ярославле, Архангельске,  Ейске, Екатеринбурге, Ульяновске и многих других городах.

Впервые Медаль «За любовь и верность» была учреждена в 2009 году. Медаль является общественной наградой .Награждаются граждане Российской Федерации и граждане иностранных государств – супруги, зарегистрировавшие заключение брака не менее 25-ти лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.

      В нашем районе такой награды в 2013 году удостоена семья Якимовых  Николая Васильевича и Валентины Васильевны Якимовых из с Нестино. Они вместе 37 лет. Вырастили 2 детей, а теперь воспитывают пятерых приемных. Таня, Толя, Дима, Алена –школьники, младшей Катюше 6 лет. В 2014 году супруги победили в номинации «Чужих детей не бывает». Награждены медалью « За любовь и верность».
 Мы искренне  рады за земляков,  получивших заслуженную награду. Желаем крепкого здоровья. благополучия , сохранить активную жизненную позицию. Мы надеемся, что в нашем районе с каждым годом будет прибавляться число семей, удостоенных прекрасной награды.
У Николая и Оксаны Оришко двое собственных детей. Старший Михаил работает в прокуратуре  , младший Алексей студент Вятского государственного университета, закончил школу в этом году Бушмакин Владимир, а его сестра Даша еще продолжает учиться в школе.

Приемные дети растут в семьях  Умриловых Алексея    и Галины Николаевны и других.

  Мы надеемся на то, что с каждым годом в поселке будет прибавляться супружеских пар. Которые долгие годы идут рука об руку, достойно шагают по жизни, слывут профессионалами в своей сфере деятельности. Успешно воспитывают своих детей и внуков.
 Троих детей воспитали семьи  Изместьевых  Вениамина Ивановича и Серафимы Григорьевны, Крестьяниновых Анатолия Алексеевича и Галины Павловны, Неустроевых Леонида Александровича и Алевтины Ильиничны, Домнины Александр Аркадьевич и Надежда Гурьевна, Степановы Александр Геннадьевич и Марина Викторовна и многие другие

Вот и сегодня у нас в библиотеке присутствует семья Сбоевых Николая Андреевича и Раисы Дмитриевны, которые прожили вместе        лет ,  и воспитали троих детей. А теперь всю любовь вкладывают в любимую  внучку Дашу. 
 (Рассказ  методиста о семье Сбоевых Николая Андреевича и Раисы Дмитриевны.   Воспоминания супругов о совместной жизни.)

89% россиян предпочитают семейный образ жизни.  Для 70% россиян семья и регистрация брака входят в пятерку наиболее важных для них жизненных целей.

Растёт число бездетных семей. Каждая 3-я семья в России является бездетной.  по прежнему среднестатистической российской семьей является семья с двумя родителями, состоящими в браке, и одним ребёнком (67% семей против 68% в 2002 году). В однодетных семьях проживает почти половина несовершеннолетних детей. А это значит, что ребёнок проводит свободное время дома среди взрослых, и практически лишен полноценного общения с братьями и сестрами». (Альбиков И.Р. Тенденции развития кризиса института семьи в современной России «Семейное и жилищное право»).

К проблемам современного общества, сдерживающим деторождение, можно отнести и ранние браки, составляющие категорию риска и дающие половину всех разводов. Если в странах Европы брачный возраст составляет 28 лет, в Японии — 30-33 года, то у нас планка снижается до 18 лет. Практически до 24 лет молодые люди — иждивенцы, а, по сути, 18-летние супруги остаются иждивенцами до 40 лет. Ранний брак, за редким исключением не дает им возможность завершить образование, приобрести профессию, а соответственно, лишает шанса занять более престижное и высокооплачиваемое положение. Нехватка денег, проблема с жильем, нежелательная беременность и роды — все это усугубляет неустойчивое положение молодой семьи, приводящее к разводу. Известна тревожная статистика разводов в нашей стране: сейчас половина молодых семей распадается в первый год жизни, две трети — в первые пять лет, в 70% семей, не распавшихся после пятилетней жизни, супруги находятся в напряженных отношениях.

Другая сторона проблемы рождаемости — внебрачные дети. Сейчас каждый третий ребенок в России рождается вне брака, а в возрастной группе матерей в 16-18 лет — почти половина. Большинство таких новорожденных прямо из роддома отправляются в дома малютки, так как мамы от них просто отказываются. И это еще не самое тревожное. Если 10-15 лет назад рождение больного ребенка было исключением из правил, то сейчас это исключение относится к здоровому ребенку. Растет патологический груз прежде всего врожденная умственная отсталость.

В связи с названными и другими трудностями, почти 20% опрошенных супругов вообще не желают иметь детей. Чаще всего это встречается в семьях интеллигенции. Различается также рождаемость по регионам страны. Депопуляция охватила почти 70 регионов России. Перспектив на преодоление этого барьера пока не видно. Положение женщин-работниц, особенно матерей-одиночек таково, что им нелегко прокормить хотя бы одного ребенка, а женщине — безработной и самой прожить на пособие по безработице практически невозможно. Фактически семьи до минимума ограничивают репродуктивную функцию. Особенно в крупных городах.

Руководство четко понимает важность и актуальность решения указанной проблемы для современного российского общества. Поэтому помощь семье — одна из ключевых задач.

Однако воспитательная роль семьи снижается. Причины этого явления мы обозначили. Кроме того, снижение воспитательной роли семьи обусловлено происходящими в ней переменами. В современной семье формально супруги равны. Но большая часть забот лежит фактически на женщине, в том числе и воспитание детей. В этом есть немало и плюсов, и минусов. Часто встречаются семьи, где дети просто предоставлены улице, самим себе или стремятся делать бизнес мойкой машин, сбором бутылок и т. д., забывая об учебе в школе.

 Усилились негативные тенденции в ее функционировании. Растет число разводов, обездоленных детей. В 2008 г. в России распалось около 950 тысяч семей. Более 700 тысяч детей остались без одного из родителей. Причин здесь чрезвычайно много: и экономическая самостоятельность женщин, и влияние урбанизации, а с ней рост социальной анонимности, и научно-техническая революция, и ее влияние на интенсификацию труда, особенно связанного с конвейерным или глубоко технологичным производством, причинами социально-экономического, культурного, этнического, религиозного характера.

 Семья — древнейшая и наиболее распространенная из малых социальных групп. Ее основаниями являются совместная жизнь и хозяйство, взаимопомощь, духовное общение. Семья — фундамент общества, поскольку именно она формирует основные качества человека и вводит его в мир социальных отношений.

Ведущая: А давай попросим зал назвать яркие примеры любви и верности из религии, истории, мифов, романов. Пожалуйста!

(Некоторые примеры: Тристан и Изольда, Шереметьев и Жемчугова, Волконские, супруги Толстые, Тютчев и Денисьева, Мастер и Маргарита, Ассоль и Артур, Наполеон и Жозефина,  Ромео и Джульетта и т.д.)

Ведущая: Дорогие зрители, назовите, пожалуйста, нам глаголы, являющиеся, на ваш взгляд, синонимом глагола ЛЮБИТЬ... 

(Выслушивает ответы из зала. Возможные ответы: понимать, чувствовать, дышать, заботиться, принимать, дарить, жить, верить и т.д)

А сейчас я предлагаю поиграть в одну игру, которая, я уверен, всем нам поднимет настроение. Для её проведения я предлагаю условно поделить зал на правую и левую стороны. Таким образом, у нас получатся 2 большие семьи! Я буду говорить вам странные фразы – это перевернутые названия книг, кинофильмов, пословицы, строчки из стихов и песен. Но! Право голоса имеет только тот, кто быстрее поднимет руку. Итак, друзья, какая семья даст больше правильных ответов, та и победит!

Ведущая: Для примера, чтобы наши гости поняли, что им предстоит делать, скажите-ка, Николай Андреевич , что для вас собачья развалюха?

Ведущая: Это Кошкин дом. А что для Раисы Дмитриевны значат эти строчки: «Ты забыла ужасную вечность»?

Р.Д.: «Я помню чудное мгновенье»! Ну что, дорогие семьи, готовы поиграть с нами в перевёртыши? Тогда начали.

ВОПРОСЫ

1. Счастье от глупости (горе от ума)

2. Жених и невеста – два ангелочка  (муж и жена – одна сатана)

3. Домашняя повесть (служебный роман)

4. Лысина – мужское безобразие (коса-девичья краса)

5. Курица кабану подружка (гусь свинье не товарищ)

6. Индюшка-домоседка (лягушка-путешественница)

7. Антипатия – добрая, свинью не подложит (любовь – зла, полюбишь и козла)

8. Ваша Маша тихо смеется (наша Таня громко плачет)

9. Несчастные за временем следят  (счастливые часов не наблюдают)

10. Ревущие из дупла  (поющие в терновнике)

11. Девушек так мало замужем (парней так много холостых)

12. Грустные девчонки (веселые ребята)

Ведущий: Таким образом, семья …….. выигрывает!!

1-й: Семья – это счастье, любовь и удача,

Семья – это летом поездки на дачу.

Семья – это праздник, семейные даты,

Подарки, покупки, приятные траты.  

2-й: Рождение детей, первый шаг, первый лепет,

Мечты о хорошем, волнение и трепет.

Семья – это труд, друг о друге забота,

Семья – это много домашней работы.

3-й: Семья – это важно!

Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

Всегда будьте вместе, любовь берегите,

Обиды и ссоры подальше гоните,

4-й:Хочу, чтоб про нас говорили друзья:

Какая хорошая Ваша семья!

2018 г.

Вычегжанина А.В,

библиограф Сунская ЦБ
Семья - это то, что мы делим на всех, 
Всем понемножку: и слезы и смех, 
Взлет и падение, радость, печаль, 
Дружбу и ссоры, молчанья печать. 
Семья - это то, что с тобою всегда
. 
Пусть мчатся секунды, недели, года, 
Но стены родные, отчий твой дом - 
Сердце навеки останется в нем! 
Семья - это то, что мы делим на всех, 
Всем понемножку: и слезы и смех, 
Взлет и падение, радость, печаль, 
Дружбу и ссоры, молчанья печать. 
Семья - это то, что с тобою всегда
Ирина Савельева
Семья
Семья – это счастье, любовь и удача, 
Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волнение и трепет. 
Семья – это труд, друг о друге забота, 
Семья – это много домашней работы. 
Семья – это важно! 
Семья – это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 
Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры подальше гоните, 
Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья!

