Место и роль библиотек Богородского района в реализации региональных программ и мероприятий, направленных на улучшение качества жизни  и их активное вовлечение в жизнь общества граждан старшего поколения.

Библиотеки Богородского района постоянно работают с людьми старшего поколения, т.к. это основная категория посетителей библиотек Богородской ЦБС. 
С целью сплочения людей в единый коллектив, преодоление одиночества, реализации творческого потенциала в библиотеках ведут работу 5 клубов по интересам для граждан старшего поколения: «На завалинке», «Встреча», «Надежда» в центральной библиотеке им. Павленкова, «Завалинка» в Рождественской сельской библиотеке им. Д.Н. Анучина, «Ветеран» в Ошланской сельской библиотеке. 
Ежегодно библиотеки района организуют праздник в честь Дня пожилого человека.
Также библиотеками Богородской ЦБС для граждан старшего поколения организуются разнообразные вечера отдыха, посиделки, праздники и д.р. на различные темы.
Одной из форм обслуживания граждан старшего поколения является обслуживание пользователей на дому (организация книгоношества). Всего книгоношеством охвачено около 130 человек. 
Ухтымская сельская библиотека Богородской	 ЦБС обслуживает пенсионеров и инвалидов, проживающих в геронтологическом отделении с. Ухтым, в течение года с ними регулярно проводятся мероприятия.
Традиционно библиотеки организуют 28 октября День бабушек и дедушек.
Информационные, образовательные и культурные потребности граждан старшего поколения достаточно высоки, независимо от их возрастной градации.
Сотрудники библиотек делают все возможное, чтобы читателям было уютно и комфортно, чтобы люди смогли отдохнуть здесь душой, забыть на время о своих проблемах. Библиотекари помогают старшему поколению решить проблему организации культурного досуга, предоставляют возможность встретиться с интересными людьми, пообщаться в непринуждённой обстановке, обрести новых друзей, реализовать свои творческие задумки.
Посещение библиотечных мероприятий, чтение книг и периодики скрашивают жизнь пожилых людей, делают её полноценной и насыщенной событиями. В библиотеках дается возможность понять, что жизнь продолжается и после выхода на пенсию. Ведь появляется масса свободного времени, а провести его с пользой и увлекательно поможет библиотека.
Сотрудники библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова не видят проблемы доступа пожилых людей к современным цифровым технологиям, к электронным ресурсам. В библиотеке имеется одно посадочное место для работы на компьютере, при желании работа за компьютером может сопровождаться помощью библиотекаря. Библиотека работает по удобному для пользователей графику: с 9:00 до 18:00. 
Методико-библиографический отдел центральной библиотеки оказывает помощь и индивидуальные консультации гражданам старшего поколения для преодоления информационного неравенства. 
Также отдел ведет активную работу по выпуску издательской продукции, авторами которой в большинстве случаев являются граждане старшего поколения. Например, с 2017 года начался выпуск серии брошюр об учителях Богородской средней школы разных лет. Всего выпущено 6 сборников. Выпускаются рассказы, воспоминания, сборники стихов.
Библиотеки Богородской ЦБС ведут активную работу по повышению правовой грамотности посетителей библиотек, в частности с гражданами старшего поколения. Например, в 2018 году были проведены следующие мероприятия:
· Час информации «Азбука права»
· Тематическое занятие «Финансовая грамотность»
· Акция «Вся наша жизнь онлайн»
· Час информации «Твои права и обязанности»
· Час правового просвещения «Потребитель и его права»
· Беседа «Знать свои права»
И д.р.
Также библиотеки Богородской ЦБС регулярно оформляют стенды, уголки, зоны материалами правовой тематики. Вот некоторые из них:
· Стенд «Налоговый кодекс РФ»
· Стенд «Налогоплательщики НДС»
· Выставка-просмотр «Социальная защита для пенсионеров»
· Правовая зона «Информация для всех»
И д.р.

Библиотеки Богородской ЦБС видят перспективы социального партнерства с органами власти, государственными и общественными организациями. 
Библиотеки тесно сотрудничают с сельскими домами культуры, школами, советами ветеранов, с геронтологическим отделением в с. Ухтым. В геронтологическом отделении особенно благодарные слушатели, они очень рады каждому приходу библиотекаря. 
[bookmark: _GoBack]Также библиотеки сотрудничают с советами ветеранов, с обществом инвалидов, отделом КОГКУ «Межрайонное управление соцзащиты населения в Унинском районе». Активно проводятся совместные мероприятия, выставки, акции. 
