Место и роль библиотек Слободского района в реализации региональных программ и мероприятий, направленных на улучшение качества жизни граждан старшего поколения, и их активное вовлечение в жизнь общества.
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Библиотеки Слободского района в течение многих лет работают с людьми старшего поколения. Люди пенсионного возраста являются одной из основных категорий пользователей библиотек. В библиотеках района работает 19 любительских объединений для лиц, находящихся на заслуженном отдыхе. Наиболее крупные из них по составу участников клубы и любительские объединения «Вдохновение» и «Ромашка» (Центральная районная библиотека), «Рукоделие» (Вахрушевская ГБФ), «Общение» (Бобинская СБФ), «Светлица» (Денисовская СБФ), «Встреча» (Ильинская СБФ), «Сударушки» (Лекомская СБФ), «Бабушкины посиделки» (Совьинская СБФ), «Собеседник» и «Надежда» (Столбовская СБФ), «Орбита общения» (Сунцовская СБФ), «Огонёк» (Шестаковская СБФ).
Ежегодно библиотеки организуют и проводят или принимают участие в совместном с ДК и администрациями поселений проведении мероприятий, посвященных Дню пожилого человека. Для сотрудников Бобинской, Шестаковской, Салтыковской, Столбовской СБФ стало традицией поздравлять ветеранов библиотечного дела, находящихся на пенсии, с Общероссийским днем библиотек, преподнося им небольшие подарки.
Сотрудники библиотек района осуществляют книгоношество: в 2018 году 180 читателям пожилого возраста регулярно доставляли книги на дом.

Информационные, образовательные и культурные потребности граждан старшего поколения достаточно высоки, независимо от их возрастной градации.

Наиболее эффективными формами работы с пожилыми людьми являются любительские объединения (клубы, кружки), на занятиях которых пользователи библиотек не только узнают новую информацию, занимаются досуговой  деятельностью, но и общаются друг с другом. В Центральной районной библиотеке уже несколько лет существует Школа рисования для взрослых, основными посетителями которой являются женщины пенсионного возраста. Более 10 лет клубу «Ромашка», участники которого увлекаются садоводством и цветоводством. В Денисовской СБФ существует любительское объединение «Светлица», куда приходят, как и в клуб «Вдохновение» при Центральной районной библиотеке, любители литературы и досуга. В Бобинской СБФ собираются участники клуба «Общение» – пожилые любители-краеведы. Более 20 лет существует в Столбовской СБФ клуб здорового образа жизни «Надежда».

Большинство пожилых людей не «дружат» с новыми цифровыми технологиями. Поэтому библиотеки зачастую становятся спасением для пенсионеров, где сотрудники библиотеки помогут зарегистрироваться на сайте, найти необходимую информацию. В Центральной районной библиотеке и Вахрушевской ГБФ оборудованы места с  ПК и выходом в Интернет для самостоятельной работы. Практически все библиотеки имеют подключение к сети Интернет. 

В 2014 году библиотеки Слободской ЦБС приняли участие в региональном проекте «Волонтеры информационного общества».  Библиотекари проводили для пенсионеров занятия по повышению компьютерной грамотности. В Центральную районную библиотеку, находившуюся на территории г. Слободского, приезжали пенсионеры, в том числе семейные пары, из близлежащих сельских поселений, чтобы освоить азы работы на компьютере, научиться искать информацию в сети Интернет. Все слушатели курсов повышения компьютерной грамотности зарегистрировались на сайте госуслуг, сделали себе аккаунты в социальных сетях.  Этот проект пользовался большим успехом у пожилых людей.

Сотрудники библиотек проводят большую работу по повышению правовой грамотности и формированию правовой культуры граждан старшего поколения. Так, в Вахрушевской ГБФ прошли часы информации «Что нужно знать о пенсии», «Ваше право», в Столбовской СБФ – «Об изменениях в пенсионном законодательстве». Во многих библиотеках оформлены уголки правовой информации. На базе ПЦПИ в Центральной районной библиотеке были выпущены буклеты: «Законы, вступающие в силу в 2018 году», «Новые законы в октябре 2018 года», «Охрана здоровья. Права пациента».
Социальными партнерами библиотек в плане оказания разносторонней помощи и поддержки гражданам старшего поколения являются Советы ветеранов, администрации поселений, школы искусств, общеобразовательные школы. Библиотеки принимают участие в конкурсах, проводимыми ветеранскими организациями, и завоевывают призовые места. Пенсионеры приходят на различные крупные мероприятия (например, библиотечные акции «Библионочь», «Ночь искусств» и др.), куда приглашаются с выступлениями воспитанники и педагоги музыкальных школ, работники Домов культуры, учащиеся школ.
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