Место и роль библиотек МКУК «Свечинская МБС» 
в реализации региональных программ и мероприятий, направленных на улучшение качества жизни граждан старшего поколения и их активное вовлечение в жизнь общества.

1. Библиотеки имеют возможность для помощи гражданам старшего
поколения в социальной адаптации и интеграции в современное общество. Путем вовлечения их в работу клубов и кружков, где они являются не только пассивными слушателями, но и являются активными участниками, помогая при проведении занятий.  
2. Библиотеки Свечинского района имеют определенный опыт работы с
людьми старшего поколения. Данная категория является одной из приоритетных для библиотек, и по количеству читателей, и по количеству участников массовых мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Для людей старшего поколения в библиотеках района работает 7 клубов досугово – познавательской направленности: «Ветеран» (2 клуба), «Хозяюшка» (3 клуба), «Сударушки», «Садовод».
Ежегодно в библиотеках, проходят мероприятия, посвященные Дню пожилого человека: праздники, тематические вечера, акция «Книга на дом» и др.
Люди старшего поколения, не имеющие возможности прийти в библиотеку обслуживаются посредством книгоношества. В 2018 году 34 человека получили данную услугу.
3. Информационные, образовательные и культурные потребности людей
старшего поколения достаточно разнообразны. Это социальные темы, правовые вопросы, литература и культура, домашнее хозяйство, досуг и т.д.
8. Повышение информационной грамотности в центральной районной
библиотеке им.О.М.Куваева, проходит в форме индивидуальных консультаций. В основном консультируются пенсионеры, прошедшие обучение в Школе компьютерной грамотности, которая проходила в рамках программы «Волонтеры информационного общества».
9. ЦПИ центральной районной библиотеки им.О.М.Куваева ведет активную работу по повышению правовой грамотности граждан старшего поколения. Так, в 2018 году были проведены информминутки «Поговорим о коррупции», «Право выбора за вами», «Льготы. Пособия. Компенсации. Пенсии» и др., беседа «Социальные выплаты, пенсии, льготы, налоги». Были оформлены выставка-консультация «Право и пенсионер», «Консультант плюс: ответы и советы», выставка-совет «Права потребителя: законы и советы» и др.
ЦПИ активно сотрудничает с районным пенсионным фондом РФ. Специалисты пенсионного фонда регулярно предоставляют информационный материал (брошюры, буклеты), который помимо экспонирования на выставках, раздается пользователям библиотеки.
ЦПИ выпускает и распространяет издательскую продукцию правовой тематики (буклеты, дайджесты информационные листки), не только среди своих пользователей, но в сельские библиотеки. При подготовке печатной продукции используются ресурсы Консультант Плюс. 

10. Центральная районная библиотека им.О.М.Куваева работает в сотрудничестве с органами власти, государственными, общественными, образовательными организациями и учреждениями и видит данное сотрудничество перспективным. Так в 2018 году, проводились совместные мероприятия со Свечинским филиалом Кировского сельскохозяйственного техникума, Центром социальной защиты населения, специалистом по работе с молодежью администрации района, районным советом ветеранов, территориальной избирательной комиссией, отделом ПФР, центром занятости и др.
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