Развитие  внутреннего туризма  в библиотеках
 Кирово-Чепецкого района
Кирово-Чепецкая центральная районная библиотека и центр краеведения регулярно обращаются к экскурсионной деятельности, в том числе по городу Кирово-Чепецку. Опробованы личные индивидуальные экскурсии, которые являются составной частью комплексных мероприятий, тематические  и профориентационные экскурсии. 
В частности, в мероприятии «Районы, кварталы, жилые массивы...» после знакомства с историей города  библиотекарь провожала группы детей до их школы, рассказывая о том, что находится вокруг – об истории и значении завода ВЭЛКОНТ, о том, как застраивался городской район и так далее. Большой популярностью пользовалась прогулка по Вятской Набережной, которая включала в себя знакомство с Всехсвятским храмом, с историей реки Вятки и с некоторыми загадочными легендами края. Постепенно становятся традицией  «проводы» детей после мероприятий, проводимых в Центре краеведения, что позволяет, с одной стороны,  показать презентацию, обсудить определенную краеведческую тему, а с другой – совершить пешую «наглядную» экскурсию по известным местам города. 
Проводятся путевые экскурсии, включающие в себя значительный информационный пласт. Примером такой экскурсии можно назвать сопровождение по пути следования по населенным пунктам «Киров - Мураши», «Киров-Великорецкое», а также «Кирово-Чепецк - Марковцы». В пути экскурсантам предлагаются  новеллы, загадочные истории, интересные факты о Вятском крае. Это были интересные комплексные мероприятия, которые позволили увидеть «Вятский край за окном автобуса» и приобщиться к его историческим легендам и загадкам. 
В сельских библиотеках начали проводить квесты и  познавательные экскурсии по селу. Они ориентированы на такие позиции, как особенности архитектуры села, на место проживания интересных людей села, на военные подвиги селян, на экологию села и так далее. В каждом случае методика проведения экскурсий будет включать свои уникальные особенности. 
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Значительную ценность имеют экскурсии, цель которых – краеведческое познание, знакомство с жизнью села, деревни. Пока их немного, но несомненно, что данный опыт следует заимствовать. Так, Т.Л. Савинцева, главный библиотекарь Фатеевской библиотеки - музейно-культурного центра, организовала   масштабную экскурсию «полного дня» в деревню Раиха. Идти пришлось под проливным дождем, а встретила школьников удивительная тишина, чистота, заросший пруд и семейная пара - Нина Дмитриевна и Евгений Евгеньевич, которые поделились своими воспоминаниями и размышлениями  о Вятке, ремеслах,   истории деревни. Гостей  ждало угощение из русской печки. Как признается библиотекарь, детей с большим трудом убедили, что пора возвращаться домой.  Экскурсия прошла в сентябре. Данную экскурсию можно назвать познавательной, ориентированной на аутентичный быт и историю Вятки. 
Всем детям – жителям д. Шутовщина - запомнилась и понравилась экскурсия «В крестьянской избе»: «С любопытством рассматривали  они  старинные предметы, доставали из печки чугунок, носили ведра на коромысле, примеряли лапти, звенели в бубенцы, а также отгадывали загадки о крестьянской утвари».

В некоторых случаях экскурсии становились частью комплексного мероприятия. Так, в Марковской библиотеке был предложен День краеведения  «Всему начало здесь, в краю родном»: «Этот день был посвящен  своему селу. Первое мероприятие - «Прогулка по родному селу» - экскурсия – путешествие, предполагало выход  - экскурсию  по селу.  Участники мероприятия прошлись по улицам села и услышали рассказ об улице, как она выглядела раньше. Ребята с внимание слушали рассказ о селе, о его прошлом, о людях. Второе мероприятие «Традиции живая нить»: репортаж  о традициях семьи. И получилось так, что мы перешли на рассказ о традициях проведения праздников в нашей области».

Экскурсия Филипповской библиотеки «Знакомое и незнакомое мое село» предназначалась для тех, кому интересна история села, его улиц, его необычных старинных зданий (например, здания церковно-приходской школы). В ходе экскурсии были  остановки у обелиска, у самого старого здания села,  у нового здания Троицкой церкви (в это время ребята познакомились и с историей храма, взорванного в тридцатые годы –годы богоборчества). В селе Бурмакино с использованием современных квест-технологий проводятся экскурсии «Где эта улица, где этот дом» для ребят из краеведческого отряда  пришкольного лагеря.
Значительный пласт экскурсий  направлен на экологическое просвещение. Такая экскурсия  включает посещение известных или легендарных полян, сбор лекарственных или пахучих трав, что производится, безусловно, с соблюдением природоохранных технологий. Так, в селе Бурмакино  прошла экскурсия «Эта земля – твоя и моя», на которой школьник гуляли по улицам родного села и говорили о его проблемах. В том числе это были и экологические проблемы. По заданным ребусам участники определяли дальнейший пункт остановки, выполняли задание экологического и краеведческого характера. 

В  селе Кстинино прошла также экскурсия на водоемы села. Она носила название «Родная природа». В ходе экскурсии можно было найти интересные растения и цветы, увидеть, какое качество воды пруда.

Периодически проводятся пешеходные экскурсии на родник в деревне Малый Конып. Школьники видят, как из дикого родничка создан настоящий «родниковый угол», как человек может улучшить, украсить родник, и соответственно, такой родник может служить людям долгие годы. В Малоконыпской библиотеке – музее им. Н.В. Шубниковой регулярно проводятся экологические экскурсии по «тропе здоровья», которые привлекают внимание не только школьников, но и лиц старшего возраста, причем эта тропа здоровья облагорожена инициативной группой библиотечного клуба «Ветеран». На этой Тропе регулярно встречаются группы, которые наполняют и чистят кормушки, наблюдают за птицами, внимательно наблюдают за бобрами. 
Аналогичные экскурсии к прудам проводит С.А. Дубовцева  (Поломская библиотека-музей семьи), при этом в ходе экскурсии обращается внимание на экологические проблемы села (например, на мусор, на состояние пруда, на поддержку зимующих птиц и так далее).  Т.В. Сливницына, библиотекарь Филипповской библиотеки, регулярно организует экологические экскурсии, например, «Путешествие к лесной опушке». 
Наиболее вероятно развитие такого туризма и в селе Фатеево благодаря деятельности одного из предпринимателей, организовавшему катание на собачьих упряжках. 
Экскурсии по городу Кирово-Чепецку, которые проводились, например, для учащихся Перекопской школы-интерната, включали посещение ряда школ, многопрофильного лицея, а также ВАПК, то есть тех мест, где могут обучаться выпускники девятого класса. Одновременно обращалось внимание не на историю города или района, а на то, где могут быть полезны выпускники тех или иных учебных заведений. 

Библиотекари Кирово-Чепецкого района также развили направление «пешеходного туризма» с элементами профориентационной работы. Примером может послужить экскурсия  на Ореховский животноводческий комплекс (Ключевская библиотека). 

Экскурсия «Будьте  здоровы!», которая проходила в селе Кстинино была направлена на знакомство с приемным покоем,  лабораторией, больницей, а также с профессией врача, лаборанта, фельдшера. Эффект от проведенной экскурсии – возросшее желание поступить в Кировский медицинский колледж  у выпускников девятого класса Кстининской школы. 
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Проводились экскурсии на сельскохозяйственный комплекс в деревне Малый Конып: школьники могли увидеть своими глазами многие моменты из жизни фермы, пообщаться с ветеринарным врачом, увидеть современные кормушки, поилки. Такая экскурсия, несомненно, придает привлекательность профессии животновода. 
Помимо этого, все библиотеки района проводят традиционные экскурсии в библиотеки. Они не только  ориентированы на раскрытие фондов библиотек, но также позволяют  показать выставки различного направления.  Пример этому – посещение выставки «Мы жили в СССР» (Федяковская библиотека),  «История одной семьи» (Поломская библиотека - музей семьи) и так далее. Традиционными стали сентябрьские экскурсии в библиотеку. Проводятся они своеобразно- библиотекарь забирает класс или группу детского сада, проводит ее в свою библиотеку, в сопровождении задает вопросы или загадки о селе, а затем непосредственно знакомит с библиотекой, каталогом, фондом, значением библиотеки в познавательном процессе и так далее. 
Достаточно широкое распространение  получили виртуальные экскурсии. Как правило, они включают в себя электронные викторины, слайдовые презентации и другие дополнительные формы работы. Эту форму работы используют многие библиотеки. Это помогает более глубоко узнать жизнь Вятки.  Например, Кстининская библиотека предложила  виртуальное путешествие  по Кировской области – «Мы часть страны,  мы уголок России», которое стало частью широкого мероприятия «Библиосумерки». Виртуальное путешествие началось с перечисления районов, входящих в Кировскую область,  со сравнения  территории   Кировской области с территорией Франции и других стран. Потом школьники «прогулялись» по достопримечательностям города Кирова и  «вернулись» в родное село.

Одна из виртуальных экскурсий позволила  глубже познакомиться и с библиотекой им. А.. Герцена.
Виртуальные экскурсии в своей структуре  часто содержат и работу с краеведческим лото    «Путешествие по Кирово-Чепецкому району», что является серьезным инструментом развития потенциального туризма. В каждой библиотеке в течение года регулярно проходят мероприятия, в которых игра в лото является либо центральным познавательным инструментом, либо одной из страниц комплексной встречи. Детям и подросткам нравятся такие занятия, которые, во-первых, дают возможность познания нового, во-вторых, объединяют коллектив за счет совместной деятельности, в-третьих, стимулируют активный образ жизни. 
Думается, что развитие туризма и экскурсионного движения возможно и необходимо, но для этого желательно предоставление помощи в транспортном обеспечении, а также налаживание инфраструктуры, которая пока есть не везде. Группы взрослых туристов можно привлекать такими факторами, как посещение храмов, забор воды в источниках, а также оздоровительный туризм. 
Библиотекари могут предложить информационное сопровождение данной деятельности, встречу как в стенах библиотеки, так  и на территории села, создание фотосессий, оформление   фотостендов, а также комплексные мероприятия по истории и культуре сельского поселения в частности и Кирово-Чепецкого района в целом. 
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