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	Инновации 2019 года МКУ «Юрьянская ЦБС»

	Великорецкая сельская библиотека-филиал

Литературно-спортивный калейдоскоп «Не теряем ни минуты: быть здоровым - это круто». Всем нам хорошо известна оптическая игрушка «Калейдоскоп», в которой при каждом повороте менялась картинка. А у нас литературно-спортивный калейдоскоп-это просто быстрая смена событий: литературные меняются на спортивные и их цель - быть здоровым. Мы провели зарядку-разминку для тела и ума, станцевали веселый танец, отгадали загадки. А затем началось самое интересное: ребята отгадывали произведение по описанию и проходили спортивную эстафету с предметами, принадлежащими его героям. Самой потрясающей была эстафета «Сороконожки», где нужно было всей командой передвигаться разными способами.
Открытый микрофон «Читаем «Бородино». Отмечая очередную годовщину Отечественной войны 1812 года, читателям библиотеки и просто прохожим было предложено поучаствовать в акции «Открытый микрофон» и прочитать отрывок из поэмы «Бородино».

	Верховинская сельская библиотека-филиал

С начала 2019 года проходила акция при перерегистрации «Улыбнитесь! Вы в библиотеке». Она с каждым днем привлекала к себе внимание читателей, пришедших пройти ежегодную перерегистрацию. Как же можно удержаться от улыбки, если вам при оформлении читательского формуляра дарят улыбающегося смайлика?! Акция продлилась до конца первого квартала этого года
В библиотеке в течение лета была оформлена книжная выставка для детей «Чемоданчик книжных желаний». Он вместил в себя информацию, о некоторых книгах, имеющихся в библиотеке. И по пожеланию каждый из детей может взять жетончик из чемодана, где указано имя автора, и название книги, и взять её для домашнего чтения. Кто не мог найти книгу  в фонде мог подойти к библиотекарю и спросить свою книгу у неё.

	Верходворская сельская библиотека-филиал

В День России библиотека провела промо-акцию «Споём гимн вместе!» Ни для кого не секрет, что многие не знают наизусть Гимн РФ. Сначала дети узнали историю Гимна, разучили его. Потом вышли на улицу с флажками и шариками и исполнили Гимн со всеми, кто проходил мимо. Сначала Гимн пели четверо, потом присоединились ещё 3 человека, потом ещё, в итоге в акции приняло участие 15 детей. Все участники получили рекламные закладки с текстом Гимна.
Библиофреш «Знакомьтесь, новинки!» открыл встречу с детьми посёлка Мосинский. В этом году библиотека получила от Ассоциации «Растим читателя» много новых книг. Библиотекарь провела  библиографический обзор новинок. Яркие, красочные книги заинтересовали ребят. Они не только их посмотрели, перелистали, но и взяли домой почитать. Мальчишки обратили внимание на серию книг Барсотти Э «Увлекательная история»: Средние века, Древний Рим, Древний Египет, Королевская Франция. Девочки изучали книги Мейфильд М. «Кем я хочу стать». Малышам понравились сказки. 

	Гирсовская сельская библиотека-филиал

2019 год был объявлен Годом Театра. Использование театрализации в своей работе стало новшеством, которое очень разнообразило  мероприятия. Так, например, при проведении Общероссийской акции «Библионочь – 2019» для ребят прошёл квест «Путешествие по театрам». За один вечер юные гости библиотеки побывали в самых разных театрах: в опере, в балете, в ТЮЗе, в кукольном театре. Ребята с удовольствием участвовали в сценках-экспромтах, в различных импровизациях. Взрослые так же  с удовольствием принимали участие в сценках-импровизациях  по мотивам трагедии Шекспира «Ромео и Джульетта» на новый лад.
5 июня прошёл театрализованный квест «В гостях у Берендея». Ребята путешествовали по станциям, на которых их ждали сказочные герои. Такая форма проведения квеста вызвала у ребят большой интерес.

	Загарская сельская библиотека-филиал

В октябре в библиотеке прошла акция «Внимание розыск. Пропали читатели». В течение месяца все задолжники могли вернуть в библиотеку книги и получить за это конфету. За время проведения акции в библиотеку вернулось 18 книг и пришли 8 должников.
В рамках акции «Библионочь» проведен театр книги «Ожившая книга». Участники библиосумерек познакомились с книгами, по которым поставлены самые известные театральные постановки; приняли участие в импровизированных показах отрывков из любимых книг. Школьники сыграли в мюзикле «Репка», подростки «Ромео и Джульета», взрослые участники обыграли сценку из пьесы «Три сестры». Две театральные музы Мельпомена (Бисерова Полина) и Талия (Емельянова Жанна) познакомили всех с жанрами театрального искусства и провели викторину о театре. 
В мае ученики 3,4 классов, а так же посетители библиотеки  в  День славянской письменности  приняли участие в мастер-классе «Так Пушкин писал и Толстой». Библиотекарь предложила всем пописать славянским старым алфавитом пером и чернилами. Для современных людей, особенно школьников, это занятие вызвало массу положительных эмоций, так как писать чернилами и пером достаточно непросто.
19 июля  прошла экологическая акция «СТОП». Экологичный образ жизни — это когда человек старается вступить в добрый диалог с миром и природой вокруг. И старается устроить свою повседневную жизнь, не вступая в противостояние с природой, насколько это возможно. Именно в походных условиях дети воспринимают призыв заботиться о природе, лучше всего. Где, как не в лесу можно познакомиться с лекарственными растениями. А на пикнике лучше всего запоминаются правила поведения в лесу. А прибрать за собой после похода – лучший наглядный пример для ребенка любого возраста. А прогулку можно превратить в небольшой субботник. Экологию лучше изучать в виде игры!

	Ивановская сельская библиотека-филиал

Впервые прошла литературно-поэтическая акция «Стихотворение об армии прочти». С 19 по 22 февраля все желающие могли принять участие в акции. Для этого были приготовлены прекрасные стихи военных лет, современных поэтов об армии. Юные читатели с интересом, а читатели постарше с некоторой застенчивостью приняли участие в акции. Но в целом цель была достигнута – некоторые участники акции проявили внимание и интерес к военной прозе. 

	Кокинская сельская библиотека-филиал

Семейный выход «На природу всей семьёй»  приурочили к празднику  Святой Троицы. Издавна примечали, когда наступал День Святой Троицы,  вся семья после торжественной службы отправляется на природу, чтобы продолжить отмечать этот праздник. Вот и мы семьями отправились на берег ручья Быстряк. На поляне нас ждала березка, символ расцветающей природы, нарядили её ленточками. И как в давние времена водили хоровод и спели песню «Во поле береза стояла». Была подготовлена конкурсная программа, в которой участвовали все,  от  мала до велика.  В программе были спортивные конкурсы, игры, танцы, викторина, инсценировка детских сказок «Колобок» и «Теремок». Получилось все очень здорово, интересно и весело. А какой праздник без гармошки и гармониста! Семейный выход на природу удался и в конце общая фотография на память. 

	Медянская сельская библиотека-филиал

В  Пушкинский день прошёл поэтический марафон «И вновь я посетил...». В основу поэтического марафона была взята идея проведения Открытого Чемпионата по чтению вслух «Страница…». Десять участников боролись за победу в поэтическом марафоне. Участники прошли три этапа, в которых предстояло прочитать выразительно произведения А. С. Пушкина, ответить на вопросы литературной викторины. Все участники справились с заданиями.
Нельзя знать и любить историю своих предков, не зная праздников и обрядов, поэтому совместно с приходом Троицкой церкви с. Медяны проводятся Рождественские и Пасхальные праздники. Читатели библиотеки принимают участие в театрализованных представлениях, обряде «славление по селу», изготовляют подарки для односельчан. 

	Монастырская сельская библиотека-филиал

Проведен краеведческий квест – викторина «Мой край отеческий, моя глубинка». С помощью краеведческой выставки «Я эту землю Родиной зову» и библиотекаря в отдельных, особо трудных заданиях, участники игры расшифровали задания, составили правильный маршрут, сфотографировали объекты и собрались в библиотеке. В ходе игры ребята узнали, что село Монастырское описано известными вятскими авторами. Например, о самом старом доме села и его хозяевах можно узнать в повести В.Крупина «Крестный ход». В.С. Бакин в книге «Далёкое, святое, близкое» рассказал о нашем селе, в частности об обретении креста храма И.Предтечи.

	Юрьянская центральная районная библиотека им. С.И. Сычугова 

Написание летописи. В этом году впервые написали Летопись поселка Юрья, которая  подтверждена архивными фактами, историческими фотографиями, воспоминаниями людей и Летопись Юрьянской центральной районной библиотеки им. С.И. Сычугова «125 фактов»
Юрьянские библиотеки: центральная и детская, - приняли активное участие в праздновании 90-летнего юбилея Юрьянского района, устроив свою библиотечную площадку «Библиотека и район вместе». На библиоплощадке можно было сфотографироваться в фотозоне «Литературная карта Юрьянского района», на которой представлена малая родина известных в районе и в области писателей и поэтов – наших земляков: Бакина В.С., Кутергина А.А., Мясникова Н.П., Маракулина П.П., Сычугова С.И. и др. Библиотекари провели с жителями района викторину «Знаешь ли ты свой район?». Дополнением ко всему все желающие складывали Юрьянский район из пазлов.
25 января сотрудники Юрьянской центральной районной библиотеки им. С. И. Сычугова вышли на улицы поселка с акцией «Блокадный хлеб», чтобы напомнить жителям Юрьи о блокаде Ленинграда, от которой был освобожден город 75 лет назад. Все участники акции могли получить те самые 125 граммов «блокадного хлеба», которые были единственным шансом выжить в осажденном городе, к пайку прилагался флаер с краткой справкой о блокаде Ленинграда. Мы чтим память тех, кто погиб в блокадном Ленинграде с сентября 1941 по январь 1944. 
	

	В День святого Валентина, или День всех влюблённых Юрьянская центральная районная библиотека им. С.И. Сычугова подарила своим любимым читателям увлекательную акцию «Найди пару». На «дереве любви» участники акции приклеивали половинки сердец (которые необходимо было совместить) с именами влюбленных пар в художественной литературе, таких как: Ромео и Джульетта, Одиссей и Пенелопа, Руслан и Людмила, Тристан и Изольда, Онегин и Татьяна, Мастер и Маргарита, Квазимодо и Эсмеральда, Болконский и Ростова и другие.
Подобные акции расширяют кругозор, повышают общий уровень культуры, углубляют знания о классических литературных произведениях, а также формируют понимание сущности и значения любви.


Насколько хорошо участники библиовечера-2019 знакомы с жизнью и творчеством В. Шекспира, выяснила квест-игра «Загадка Шекспира» (455 лет со дня рождения), которая состоялась для учащихся 10 класса Юрьянской школы. Команды с удовольствие прошли 6 станций квеста, на каждой выполнив задание, связанное с творчеством английского драматурга, получая строчки определенного сонета. А на последней - их ждал сам «Шекспир», здесь команды соотносили оригинал сонета с его переводом, а также читали сонет на английском языке. В результате победила дружба, участники игры получили сертификаты с «подписью Шекспира» и сладкие призы.
С 20 по 27 мая  в Юрьянской центральной районной библиотеке им. С.И. Сычугова состоялся библиотечный марафон «Свет разумения книжного», в рамках которого прошли следующие мероприятия:
- Благотворительная акция дарения книг в фонд библиотеки (с автографом дарителя) «Имя на книге».
- Флешмоб «Есть по соседству библиотека» - библиотекари  совместно с учащимися 10 класса Юрьянской средней школы вышли на площади у «Космоса» и буквально 3 минуты уделили чтению книг, сделав это под «Гимн библиотек».
- Литмоб «Узнай, кто это?» - библиотекари предлагали прохожим портреты писателей и поэтов, просили назвать их и вспомнить что-нибудь о них - биографические факты, строки. Надо отметить, что жители поселка в этом вопросе достаточно подкованы и смогли вспомнить и назвать классиков русской литературы.
В течение года на абонементе библиотеки устраивались сезонные фотозоны: весной – «Весенний уголок», а осенью – «Осень в библиотеке». Фотозоны являются украшением библиотеки и, конечно притягивают к себе читателей, которые могут там сфотографироваться и тут же выбрать понравившиеся фотографии и распечатать их.
Конкурс  профессионального мастерства «Лучший библиотекарь». 24 мая состоялся финал конкурса  профессионального мастерства «Лучший библиотекарь» среди библиотекарей Юрьянского района, который был приурочен к Общероссийскому Дню библиотек. Проведение этого конкурса не случайно: именно библиотеки сегодня призваны способствовать возрождению культуры чтения и вновь стать местом духовного общения.
В конкурсе приняли участие 7 библиотекарей: 3 из Юрьянской центральной районной библиотеки им. С.И. Сычугова), Мурыгинской детской  библиотеки-филиала, Мурыгинской поселковой библиотеки-филиала,   Загарской сельской библиотеки-филиала, Медянской СБФ).
Конкурс проходил в два этапа. Первый этап – заочный - «Домашнее задание «Библиоличность». Каждая конкурсантка представила эссе размышление о себе, своей работе, успехах и достижениях, о миссии библиотеки в современном обществе.
Второй этап конкурса – очная форма участия, проходил на базе Верховинского СДК и состоял из трех испытаний.
В  первом конкурсном испытании «Я – библиотекарь!» все участницы достойно и интересно представили визитную карточку  в разных формах о себе,  своей библиотеке и читателях. 
В конкурсе «Битва интеллектов»  конкурсантки  отвечали на вопросы из области библиотечного дела, истории книги, литературы, искусства и показали отличные знания. 
Профессия библиотекаря, как и профессия педагога, журналиста, артиста, требует искусства владения речью. В литературном конкурсе «Кот в мешке» - каждой из участниц необходимо было сделать рекламу незаслуженно забытой книги. Реклама книг была сделана так, что непременно захотелось их прочитать.
Выступления участниц еще раз доказали, что библиотекарь – это яркая, прекрасная профессия, составляющие которой: информация и просвещение, творчество и обаяние, эрудиция и артистизм…
Жюри оценивало в выступлениях конкурсанток тематику, оригинальность, творческий подход, неожиданность,  новизну, соответствие теме, артистичность, остроумие, находчивость.  По единому мнению жюри, участники профессионального состязания подтвердили, что они люди творческие и увлеченные, а организация такого конкурса – реализация личностно-творческого потенциала библиотекарей и одна из форм укрепления авторитета библиотек.      
По итогам конкурса победителями  стали: 1 место –  библиотекарь Загарской СБФ, 2 место –  библиотекарь краеведческой работы Юрьянской центральной районной библиотеки им. С.И. Сычугова и 3 место – библиотекарь читального зала Мурыгинской детской библиотеки-филиала
Победителем в номинации «Домашнее задание «Библиоличность» стала библиотекарь краеведческой работы Юрьянской центральной районной библиотеки им. С.И. Сычугова.
Конкурс «Лучший библиотекарь» показал  талант и творчество библиотекарей района, их умение и мастерство. Такие профессиональные конкурсы развивают творческие возможности сотрудников, стимулируют  инновационный процесс. 
«В 125 все только начинается…» 25 октября Юрьянская центральная районная библиотека им. С.И. Сычугова отметила свой 125-летний юбилей. Это одна из старейших библиотек области с богатой и уникальной историей.
Поздравить библиотеку со столь знаменательной датой пришли все ее друзья, коллеги и руководство: представители администрации Юрьянского района, организаций поселка Юрьи, коллеги из областной библиотеки им. А.И. Герцена, писатели В. С. Бакин и Н.В. Пересторонин, ветераны библиотечного дела, сельские библиотекари и, конечно, любимые читатели.
Много прекрасных, заслуженных слов сказали на вечере приглашенные гости и преданные читатели. Музыкальное поздравление прозвучало от преподавателей и учеников Юрьянской детской школы искусств. Вниманию зрителей также была представлена небольшая театральная постановка «Встреча Ивана с С.И. Сычуговым», где в роли С.И. Сычугова выступил председатель районного Совета ветеранов Дмитриев В.П., а роль Ивана сыграл ученик 10 класса Юрьянской средней школы Втюрин Даниил.
С теплыми пожеланиями обратились к участникам праздника глава  Юрьянского района Федотов Ю.П., начальник управления культуры и молодежной политики Колпащикова Н.Ю. и другие гости, присутствовавшие на юбилее библиотеки.
На празднике состоялось награждение муниципальной премией имени С.И. Сычугова Касаткиной В.Л., ей были вручены грамота и сертификат на десять тысяч рублей.
Ветераны-библиотекари Юрьянской центральной районной библиотеки за свой многолетний труд были награждены благодарственными письмами и книгами «Ветераны библиотечного дела».
Самым незабываемым моментом было награждение читателей от библиотеки по различным номинациям, таким как, «Почитатель книг», «Библиомарафонец», «Литературный гурман», «Премьер-читатель», «Вечный двигатель», «Пчелка», «Скрытый талант» и другие. Все номинанты получили от библиотеки благодарственные письма и памятные подарки.
Во второй части праздничной программы в лекционном зале состоялся творческий вечер с писателем Н.В. Пересторониным, который познакомил читателей со своим новым поэтическим сборником «Некалендарная весна», пронизанным чувством всеобъемлющей любви. Кульминацией встречи стало выступление поэтического дуэта Николая Пересторонина и его супруги, поэтессы Елены Коноваловой. Лирическое, трепетное исполнение творческой парой стихов о любви друг другу тронули сердца и души слушателей.
В читальном зале читатели побывали на встрече «Книжные сокровища» с главным библиотекарем отдела редкой книги библиотеки имени А.И. Герцена Е.В. Лобановой, которая поведала об истории создания алфавита, письменности и книги. Зрители воочию увидели пергамент и папирус, а также книги на старославянском языке. Особый интерес вызвали у читателей миниатюрные издания, которые покоряют своим размером и нередко являются образцом качества полиграфического оформления. Формат каждой не превышает 100х100 мм.
Праздник, посвященный 125-летию Юрьянской центральной районной библиотеки им. С.И. Сычугова, получился замечательный, теплый, дружеский и радостный.
День правовой помощи детям «Поможем детям вместе». 20 ноября 2019 года на базе библиотек Юрьянского района прошли мероприятия в рамках Дня правовой помощи детям «Поможем детям вместе». На базе Юрьянской центральной районной библиотеки им. С.И. Сычугова и Мурыгинской поселковой библиотеки-филиала были организованы Центры оказания бесплатной юридической помощи населению. Прием граждан вели представители прокуратуры, судебных приставов, полиции, ЗАГС, ЦЗН, опеки и попечительства, пенсионного фонда, управления социальной защиты населения, управления образования и комплексного центра обслуживания населения. Всего к специалистам обратились 72 человека, из них 35 детей.

	Юрьянская районная детская библиотека

В Юрьянской районной детской библиотеке в 2019 году оформлялись  ассоциативные книжные выставки под общим названием «Как прекрасен мир цветной, разноцветный шар земной». Библиотекари  решили  поэкспериментировать с цветом:  выставки оформлены в  голубых, зеленых, красных и оранжевых цветах. При оформлении выставки мы решили использовать только одну цветовую гамму.
С января по февраль была организована ассоциативная книжная выставка «Голубая рапсодия». Основным цветом  для неё был выбран голубой. На книжной выставке  представлены  книги в голубой обложке: «Горы», «Небо» - энциклопедии из серии «Что есть что», «Мир вокруг тебя»  - энциклопедия экологии для детей, «Подводный мир» - самая первая энциклопедия. Книги с «голубыми» названиями – «Голубая чашка» А. Гайдара, «Голубая змейка» П. Бажова, «Голубой рак» Н. Сладкова. Представлены книги о морях и океанах, их обитателях, например голубой акуле, о чудесах природы связанных с водой её целебных свойствах. 
Привлекают  внимание читателей ярко голубые предметы, которые помогают создавать образ «голубой планеты»: голубые цветы из бумаги, голубые зверята из бумаги в технике модульного оригами. 
Выставка не имеет разделов, чтобы у  читателей возникли свои личные ассоциации, образы и впечатления от данной композиции.
 Ассоциативные выставки выполняют познавательную функцию, способствуют творческому поиску, неординарным решениям в выставочной работе, украшают интерьер  библиотеки и вызывают интерес наших читателей.
С марта по май действовала ассоциативная книжная выставка «Зелёный мир». Основной  цвет был выбран зелёный. Зелёный – это цвет самой жизни, природы и гармонии. Главная идея этой выставки – экологическое воспитание подрастающего поколения, воспитание любви к природе и красоте окружающего мира.
Внимание посетителей библиотеки привлекает «зеленый  уголок» под названием «Зелёный мир», где представлены познавательные книги писателей-природоведов, энциклопедии о природе и животных, трогательные стихи о природе,  иллюстрации, «зелёные» поделки, «зелёные игрушки». Особенную прелесть уголку придают заботливой рукой расставленные цветочные композиции.  Все это вызывает чувство приобщения к прекрасному миру живой природы. 
Также оформлена выставка «Красный островок», посвященная Красной книге России и Кировской области. На выставке «Оранжевая сказка», представлены книги в оранжевых обложках и рассказывающие об осени.  
Книжный ростомер. В Юрьянской районной детской библиотеке самый яркий, радужный и праздничный абонемент для малышей. Посещая его, дети и их родители попадают в уютную обстановку книжного городка, где их встречает самое главное богатство любой библиотеки - книги. Осенью 2019 года  на абонементе произошли существенные изменения. Теперь читателей книжного городка встречает Незнайка в полный рост и его подружка Книга. Этот известный драчун, хвастун, неумеха и забияка очень полюбил читать книги (разве могло быть иначе в библиотеке) и теперь никогда не расстается со своей подружкой. Юные читатели попадают в город Знаек и в город Незнаек. Там на улицах Стихов, Рассказов, Сказок, Журналов и Почемучек они найдут литературу на любой вкус. Но Незнайка предлагает ребятам не только почитать книги и отдохнуть, а еще измерить свой рост, причем не в сантиметрах, а в книгах с помощью уникального ростомера. Абонемент Юрьянской районной детской библиотеки - это радость, сказка, праздник! 
Издание книги «Волшебное пёрышко». В рамках благотворительного проекта «Авторы-дети!» в Юрьянской районной детской библиотеке появилась бесценная книга «Волшебное пёрышко».  В сборник вошли стихи, рассказы, сказки 46 юных авторов Юрьянского района. В своих произведениях юные авторы создают мир своими мыслями, чувствами, идеями, вопросами. Они верят в волшебную силу слова и творчества. И каждый из них является главным героем сборника «Волшебное пёрышко».  Это первые попытки девчонок и мальчишек попробовать себя в роли авторов. Но кто знает, может это и есть первые робкие шаги в большой мир творчества писателей, которых они так ценят и любят. В этот момент важно нам, взрослым, не спугнуть хрупкую музу творчества, а вовремя подать руку и указать верное направление.  Мы верим в талант наших детей.  И пусть  волшебным пёрышком пишутся прекрасные стихи, интересные рассказы, захватывающие фантастические повести  и добрые сказки. Презентации книги состоялась на празднике «Волшебная страна библиотека» 27 марта 2019 года. 
27 марта прошло праздничное мероприятие «Волшебная страна библиотека», посвященное 60-летию Юрьянской детской библиотеки и дню рождения «Чудо-дерева», в рамках областного проекта «Авторы-дети». Гостей праздника встречали гостеприимные библиотекари и доброжелательные волонтёры. 
С самого утра   работали площадки. На книжной выставке «В стране чудесных детских книг» все желающие  смогли познакомиться с новыми книжками для детей. Рядом с выставкой оживленно велась беседа с мудрым и добрым писателем Михаилом Георгиевичем Чирковым.  
Библиотекари подготовили фотозону «Я в библиотеке». Каждый мог взять реквизиты очки, смайлик, слоганы «Я люблю библиотеку», «Любимой библиотеке - 60» с импровизированного торта и сделать запоминающиеся, яркие фотографии. А еще привлекли к себе внимание оригинальные часы, которые призывали: «Время читать!». 
Но самое долгожданное и волнительное событие произошло в зрительном зале. Гости праздника вместе с феей, феечками  и юными читателями путешествовали по чудесной стране, имя которой Юрьянская районная детская библиотека.  
С приветственными словами к зрителям обратились писатель М.Г. Чирков и поэтесса Ю.П. Боброва. Они пожелали, чтобы девчонки и мальчишки читали чудо-книжки. Ведь в них живет волшебство.   В этом все убедились, когда на сцену вышла автор проекта «Авторы-дети» Светлана Николаевна Гордина. Она рассказала о том, что благодаря проекту в библиотеке живет  «Чудо-дерево». И на нем растут чудесные книги с произведениями юных авторов. Почетное место на дереве заняла книга «Волшебное пёрышко». В книгу вошли стихи, рассказы, сказки юных авторов Юрьянского района. Они верят в волшебную силу слова и творчества. На празднике представили творчество Льва Касюлиса. Благодаря проекту «Авторы-дети» была издана его книга «Мои первые стихи». 
На празднике чествовали ветеранов библиотечного дела, лучших читателей. У библиотеки много друзей, поэтому в этот день добрые слова прозвучали от  многочисленных друзей библиотеки. Ярким украшением праздника стали выступления детей из детских садов «Колобок», «Родничок», «Калинка», танцевального коллектива «Родничок» центра детского творчества, учащихся музыкального отделения Юрьянской детской школы искусств. А великолепным сюрпризом от автора-проекта «Авторы-дети» С.Н. Гординой стало научное шоу. 
В этот же день  в Юрьянской центральной районной библиотеке им. С. И. Сычугова  состоялась встреча с писателями М.Г. Чирковым и Ю.П. Бобровой. Ребята с большим интересом слушали авторов книг. Юлия Боброва рассказала о себе и своем творчестве, показав присутствующим рисунки к своим стихам, выполненные ее дочерью Лизой. Также были показаны детям видеостихи, привезенные поэтессой. А еще участники встречи с удовольствием послушали фрагмент аудиосказки, автором которой является Юлия Петровна, в исполнении артистов кировских театров.
Затем ребята послушали рассказ Михаила Чиркова о чуде, которое с ним приключилось, когда в одно прекрасное утро он вдруг заговорил стихами.  Михаил Георгиевич исполнил под гитару песни на свои стихи. В заключение встречи писатель подарил школьникам свои книги с автографом. Ну и, конечно, по традиции все сфотографировались на память.
Мероприятие такого крупного масштаба библиотека организовала впервые. Посещение составило 300 человек. 

	Мурыгинская поселковая библиотека-филиал

Впервые прошел районный литературный фестиваль «Каскад литературных удовольствий». Мероприятие организованное Мурыгинской поселковой библиотекой для подростков, молодежи и жителей поселка. Открылся фестиваль в зрительном зале, где всех присутствующих поприветствовала начальник управления культуры и молодёжной политики администрации Юрьянского района.  Ведущая   представила вниманию  гостей фестиваля -  представителей Кировского регионального отделения Союза писателей России: Наумову Е.С., Н.В. Пересторонина, О.Г.Чупракову, В.С. Бакина, поэта  А.А. Кутергина, и мурыгинскую поэтессу Ю.П. Боброву.  В. С. Бакин  презентовал свою новую книгу «Собор святого Александра, обетный храм земли вятской».
Продолжился фестиваль в мраморном зале, здесь для всех собравшихся работали писательские и интерактивные площадки, выставка  книг для молодежи и подростков «Я люблю читать!», выставка ретрокниг «Книжные раритеты» и выставка поделок «Творчество молодых», а также была подготовлена  краеведческая фотозона «Юбилей в юбилее» посвящённая 90-летию Юрьянского района. 
На «карусели» площадок посетители общались с писателями и знакомились с их творчеством, писали транспаранты о чтении в творческой лаборатории «PROчтение», учились рекламировать книги на библиомиксе «#Читай!», рисовали портреты писателей-классиков в АРТ-лаборатории «Рисуем писателя» и играли в экспресс-театр «Забавы по Крылову».
В Общероссийский день библиотек Мурыгинская поселковая библиотека провела день открытых дверей «Очаг культуры и добра», к которому подготовила массу интересных мероприятий. Одной из необычных, привлекающих внимание читателей форм работы в этот день стала инсталляция «Библиотекарь». Вдохновившись удивительной работой величайшего итальянского живописца Джузеппе Арчимбольдо, который написал картину «Библиотекарь», мы поколдовали над самым приятным и привычным для нас материалом - книгами... И у нас получился очень даже симпатичный «Библиотекарь» с которым познакомились посетители библиотеки.
Наша библиотека присоединилась к Всероссийскому фестивалю энергосбережения и экологии #ВместеЯрче. Для детей работала игротека «СберегайКа», где были представлены игры по энергосбережению: энергодомино, настольная игра «Дом с Умом», игра «Найди пару», раскраски. Все участники получили Закладки с советами по энергосбережению. Как выяснилось, жители поселка знают и умеют беречь тепло, воду и энергию. 

	Мурыгинская детская библиотека-филиал

В течение 2019 г. работники библиотеки внедрили в свою деятельность несколько новых форм массовых мероприятий:
Творческое мероприятие – новогодние смешинки «Про маленького поросёнка Плюха».  Библиотекарь рассказала ребятам о символе 2019 года –  свинье, об интересных фактах из жизни поросят, а ещё ребята познакомились с замечательной сказкой  И. Румянцевой  «Про маленького поросёнка Плюха». Сказка так понравились ребятам, что они захотели стать её героями. Каждому нашлась интересная роль, с которой девочки и мальчики отлично справились, проявив своё актёрской мастерство и дар перевоплощения. И, конечно же, ребята с удовольствием сделали главный символ года своими руками - объёмную аппликацию забавных поросят из салфеток. Самые стойкие поучаствовали в мини-квесте «Пятачок! Ау!» и загадали заветные желания, держась за пятачок нашей удачливой Хрюшки.
Юбилейный марафон «Поздравь любимую библиотеку!». Участниками марафона стали читатели, коллеги, друзья и партнёры библиотеки. Мы получили огромное количество поздравлений в адрес Мурыгинской детской библиотеки-филиала в самой разной форме: открытки, плакаты, стихотворения, рисунки, поделки и аппликации, и даже видеопоздравления. 
Библио-фрэш «Фантастическая вселенная Дмитрия Емца», на котором познакомились с биографией и творчеством  современного писателя Д. А. Емца, поделились своими впечатлениями от прочитанных книг данного автора. Ребята посмотрели отрывок из его видео-обращения к читателям и убедились в том, что это не только писатель, чтение книг которого захватывает и уносит в волшебные миры, но и интересный, открытый, общительный собеседник.
Библио-экспедиция «Тропой Снежного человека», посвященная 25-летию Государственного природного заповедника «Нургуш». Ребята  узнали об истории возникновения этого крупнейшего заповедника в Кировской области, представителях его флоры и фауны. Посмотрели видеоролики, снятые на территории заповедника и восхитились красотами заповедных мест родного края, а также увидели, созданную заботливыми руками сотрудников и волонтёров тропу «Снежного человека». 
Литературные гонки «Гоголь на все времена». В начале мероприятия библиотекарь рассказала ребятам об интересных моментах из жизни и творчества автора. А затем, разделившись на две команды, ребята приняли участие в литературной гонке. Никто не хотел уступить команде соперников, шла настоящая литературная борьба за каждый правильный ответ и жетон. Загадочным образом количество правильных ответов по итогу мероприятия оказалось одинаковым, победила дружба  и это стало прекрасным завершением мероприятия. 
Литературный навигатор «Альманах для юных книголюбов». Библиотекарь познакомила ребят с вятским альманахом для детей и подростков «Вершки и корешки», с его рубриками: «Проверено временем», «Давайте познакомимся», «По-чи-тай-ка» и другими. Прочитали произведения известных вятских писателей, представленных в альманахе, а также познакомились с творчеством многих юных авторов стихов, рассказов и сказок. Особенно заинтересовала ребят рубрика «Ума палата», в которой напечатаны игры, викторины и конкурсы для детей. 
Литературный капустник «Янтарный листопад талантов». Мероприятие посвящено Дню рождения «Чудо-дерева», которое было «посажено» в п. Мурыгино 31 октября 2018 г. Это значимое событие произошло благодаря активному участию Мурыгинской детской библиотеки-филиала в благотворительном проекте «Авторы-дети». 
Гостей приветливо встретила ведущая, которая представила почётных гостей литературного капустника: кировских детских писательниц Ангелину Евгеньевну Романову и Светлану Леонидовну Халявину, мурыгинских поэтесс Валентину Викторовну Новикову и Юлию Петровну Боброву. И, конечно, мы познакомились с юными авторами п. Мурыгино - участниками проекта «Автора-дети». Раскрылись таланты новых авторов, участники мероприятия услышали душевное, искреннее стихотворение Анастасии и Сергея Кальсиных «Брат и сестра». Своё трогательное стихотворение «Мама» прочитал Кирилл Бушуев. 
Все ребята с большим удовольствием и вниманием слушали выступление каждого писателя, активно задавали вопросы, рассматривали книги. Радость такого творческого, эмоционального, живого общения не передать словами, но легко можно прочитать в горящих, внимательных глазах детей и взрослых. 
Мероприятие продолжили литературные игры, подготовленные мурыгинской поэтессой Ю.П. Бобровой. Ребята убедились, что игры могут быть не только увлекательными, но и познавательными, помогающими развивать в себе писательские таланты. И кто знает, возможно, среди присутствующих на мероприятии ребят, в будущем появится новый писатель или поэт. Завершилось мероприятие весёлым, танцевальным флешмобом, который провела библиоволонтёр Мария Вепрёва. 
К Дню правовой помощи детям  организовали крупное мероприятие для подростков  в новом формате – правовой ай-стоппер «Разрешается – запрещается!». Ай-стоппер – это необычный способ подачи информации, привлекающий внимание к определенной теме или проблеме. Внимание подростков к правовым аспектам жизни в обществе было привлечено приглашёнными на мероприятие специалистами и творческими правовыми площадками.
Сама Фемида (библиотекарь Л.В. Гаврилова) встретила учеников восьмых классов вместе с волонтёрами и предложила узнать свои права и обязанности, как гражданам Российской Федерации. Для этого участники разделились на 5 команд и отправились по маршрутным листам к правовым площадкам: «Чтобы не было беды – соблюдай законы ты!», которую вела Е.И. Лялина, инспектор по делам несовершеннолетних ПП «Мурыгинский»; «Права свои знай, но и про обязанности не забывай!», которую вёл В.С. Пировских, практикующий юрист, консультант; «К правилам дорожного движения относись с уважением!», которую  организовала М.С. Рублёва, инспектор ОГИБДД МО МВД России «Юрьянский»;  «Сказка ложь, да в ней намёк правовой всем вам урок!» от  Мурыгинской детской библиотеки-филиала и  правовую мастерскую «Мы рисуем свои права!» от  МЦКиД. В завершении мероприятия все посмотрели видеоролик о «Российском движении школьников». 
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