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26 июня, в Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом Верхосунская СБФ МКУК «Фаленская ЦБ» провела беседу для ребят из летнего лагеря.
«Наркотикам – стыд и позор!»
МКУК «Фаленская ЦБ», Верхосунская сельская библиотека
26 июня, в Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом Верхосунская сбф пригласила ребят из летнего лагеря на беседу-презентацию «Наркотикам - стыд и позор!». 
	Библиотекарь Катаева Нина Валентиновна рассказала об этой дате, почему она возникла. Посмотрев презентацию о проблеме наркомании, Нина Валентиновна привела страшные факты  о том, сколько человек в России и мире затронула эта проблема. Ребята узнали и о том, кто из детей может попасть в группу риска и к каким последствиям приводит использование наркотиков и как можно попытаться остановить « наркотическую чуму».
	 В завершении мероприятия, после просмотра видеоролика о последствиях наркотической зависимости, ребята точно знали, что поставить запятую в предложении «Запретить нельзя разрешить»  нужно после первого слова. 
И можно с уверенностью сказать, что сейчас эти дети знают, что такое наркомания и как можно ей противостоять. 
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