«А память нам покоя не даёт…»: в библиотеке им. А.М. Васнецова состоялся краеведческий час
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19 февраля 2020 года в библиотеке № 9 им. А.М. Васнецова прошёл краеведческий час «А память нам покоя не даёт…», посвящённый Дню защитника Отечества. Учащиеся лицея № 21 встретились с краеведом, почётным ветераном МВД, помощником заместителя председателя Законодательного собрания Кировской области А.В. Машкиным.
Анатолий Владимирович занимается поиском сведений о наших земляках, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. Ему удалось выяснить судьбу пропавшего без вести целого полка, в котором воевал его дед. 689-й стрелковый полк, сформированный в Оричах, находился в составе 411-ой стрелковой дивизии, воевал на Украине. Побывав на местах боёв, записав свидетельства очевидцев тех трагических событий, Анатолий Владимирович снял фильм «Пропавший полк», посвящённый погибшим землякам.
Школьники получили возможность подержать в руках подлинные предметы военных лет: пробитые осколками ложки, солдатский котелок, советскую и фашистскую каски и посмотреть фильм «Пропавший полк», который стал лауреатом X Межрегионального фестиваля военно-патриотических телерадиопрограмм.
В завершение встречи Анатолий Машкин подарил библиотеке 19-й том Книги памяти и ответил на многочисленные вопросы ребят.
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