На встрече с кинодокументалистом в библиотеке им. А.С. Пушкина студенты узнали о немецких диверсантах, заброшенных в Кировскую область во время  войны 

19 февраля 2020 года в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина состоялась встреча режиссёра ГТРК-Вятка, ведущего кинолектория «Мы - Вятские» Детско-юношеского центра им. А. Невского Алексея Фоминых со студентами Кировского технологического колледжа. 
Многие привыкли считать, что во время Великой Отечественной войны Кировская область была глубоким тылом, спокойным, безопасным регионом страны. Алексей Александрович считает своей целью поменять это представление. Он рассказал, какое огромное значение имели промышленные предприятия Урала, в том числе Кирова и Котельнича. Поведал о комендантском часе, хлебных карточках и других повседневных трудностях, с которыми сталкивались кировчане во время войны, рассказал о попытках фашистов нанести бомбовые удары на регион и подготовке города к режиму осадного положения в случае взятия немцами Москвы.
Гость представил свой документальный фильм «Таёжный тупик для цепеллина» 2015 года о задержании немецких диверсантов в июне 1944 года в селе Бисерово Афанасьевского района Кировской области. Студенты с интересом слушали, какое задание было у фашистов, почему они его провалили, какими серьёзными последствия для хода всей войны мог обернуться их успех, как сложились судьбы пленных немцев.
[bookmark: _GoBack]В завершение встречи Алексей Александрович ответил на вопросы ребят о том, как он узнал об этом случае с немецкими диверсантами, порекомендовал книги, художественные и документальные фильмы о войне. 
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