В городских библиотеках завершилась корпоративная интернет-акция 
к 75-летию Великой Победы
С 25 апреля по 10 мая 2020 года в библиотеках Централизованной библиотечной системы города Кирова прошла корпоративная интернет-акция в социальной сети в ВКонтакте «Наступит долгожданная Победа!», посвященная 75-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне.
Страна отмечала самый важный и дорогой сердцу каждого праздник, находясь дома. И библиотекари очень старались, чтобы все подписчики групп в ВКонтакте: дети и родители, воспитатели и педагоги, подростки и взрослые нашли на библиотечных страничках интересную и полезную информацию, что, несомненно, удалось. Об этом говорят более 500 событий, размещенных на страницах, более 150000 просмотров, более 11000 лайков, около 300 новых подписчиков.
Библиотеки знакомили с книгами о Великой Отечественной войне из своих фондов, рассказывали о земляках – участниках боевых сражений, совершали исторические экскурсы в города боевой славы, запускали флешмобы и акции, поэтические и музыкальные марафоны, предлагали проверить свои знания о событиях Великой Отечественной с помощью тестов, викторин и конкурсов, рассказывали о родном городе в годы войны, проводили многочисленные мастер-классы.
Библиотека им А.С. Пушкина организовала акцию «Бессмертный книжный полк». Читателям были представлены поэты и писатели-фронтовики, являющиеся уроженцами Кировской области. Получил продолжение интерент-проект «Память Вятки», запущенный Пушкинкой более 10 лет назад. На своих страницах библиотеки делились фотографиями, информацией о кировчанах, воевавших на фронтах Великой Отечественной.
Цикл постов «Венок Славы» в группе Пушкинки, посвященный творчеству поэтов-фронтовиков, был проиллюстрирован репродукциями картин известных советских художников – участников войны. Вызвала интерес статья «Агитационные плакаты Великой Отечественной войны» об истории советских военных плакатов, особенностях развития этого вида искусства. 
Ежедневно в рубрике «Киров в годы Великой Отечественной войны» подписчики узнавали интересные факты из истории кировских заводов, о повседневной жизни и трудовых подвигах кировчан в военные годы. Режиссёр ГТРК «Вятка» Алексей Фоминых предоставил возможность разместить на библиотечной странице ВКонтакте свой новый специальный репортаж «Адреса милосердия» о госпиталях, находившихся в годы Великой Отечественной войны в городе Кирове. 
Для детей подготовлены статьи о военных профессиях, пионерах-героях, знаменитом дикторе Юрии Левитане. Статья «Родительская педкопилка» посоветовала, что и как рассказать ребенку о войне. Педагогов дошкольных образовательных учреждений познакомили с книгами и журнальными публикациями, которые могут быть полезны при организации работы с детьми по патриотическому воспитанию. В обзоре «Заслуживают доверия» были даны ссылки на Интернет-ресурсы, включающие подлинные документы и достоверные факты о событиях Великой Отечественной войны, о ее героях и участниках.
6 мая Пушкинка присоединилась к XI международной акции «Читаем детям о войне», инициированной Самарской областной детской библиотекой. В этом году для чтения был выбран малоизвестный рассказ Геннадия Цыферова «Эх, эх!».
Для взрослой аудитории сотрудниками библиотеки был подготовлен слайд- фильм «Вы смотрели в глаза тех детей?»: детские судьбы в годы Великой Отечественной войны» созданный на основе исторического часа, не раз проводимого для старшеклассников и студентов. 
Библиотечные клубные объединения посвятили свои занятия и встречи теме войны. Клуб «Приглашение к путешествию» подготовил цикл статей о городах воинской славы. Киноклуб «Проекция» предложил подписчикам вспомнить художественные фильмы о войне, снятые в тяжёлые военные годы. Клуб любителей классической музыки «У камина» разместил цикл заметок об истории создания всеми любимых военных песен. Клуб любителей настольных игр «ИгроЛис» рассказал о досуге солдат во время Великой Отечественной войны. Клуб настольных игр для детей «Лисёнок» посвятил заметку «Мы из прошлого...» детским играм 1940-х годов. Клуб поклонников Владимира Высоцкого «Высота» поделился с подписчиками творчеством поэта, посвящённым Великой Отечественной войне, а клуб «Литературная гостиная» представил аудиозаписи стихов поэта-фронтовика Бориса Слуцкого в исполнении библиотекарей.
Любители и знатоки литературы могли проверить свои знания в онлайн-викторине «Война на книжных страницах». Живой отклик вызвал тест, посвящённый основным событиям Великой Отечественной войны. Другим форматом проверки своих знаний истории войны стал фотоквест «Дорогами Победы». Юные знатоки истории участвовали в квесте «Что вы знаете о Великой Отечественной войне?», викторинах «Угадай род войск», «Животные тоже воевали».
Сюрпризом для подписчиков стали детские конкурсы рисунков «Равнение на Победу» и чтецов «Голос Победы». Их участники – ребята из детского дома села Великорецкое и школы-интерната села Бурмакино. Победители отмечены дипломами от библиотеки им. А. С. Пушкина и подарками от Кировского отделения №8612 ПАО Сбербанк России.
Посетители странички Пушкинки активно участвовали во флешмобе «Напиши солдату Великой Отечественной», оставляя свои послания героям на стене группы. В акции «Вспомните, ребята!» приняли участие многие библиотеки, предлагая своим подписчикам поделиться любимыми стихами о войне в любом формате.
Несмотря на то, что темы и события повторялись на страницах библиотек учреждения, у каждой был свой подход к подаче материалов и информации, была своя изюминка, свой «фирменный» стиль.
Библиотека № 4 им. М.Г. Исаковой подвела итоги городского конкурса рисунков «И память о войне нам книга оставляет», поделилась информацией о спортсменах-земляках –  участниках войны и тружениках тыла. 
Библиотека № 5 «Авангард» сделала акцент на краеведении: размещены циклы видеосюжетов ГТРК «Вятка» «Голоса войны», посты о названиях улиц в честь героев-земляков и истории создания памятников, музыкальные видеовыступления, чтения стихов, танцы и песни от талантливых кировчан. 
Информацию, связанную с именем поэта-фронтовика Овидия Любовикова, предложила библиотека № 11, носящая его имя. Цикл «Ответственность моей любви» знакомил подписчиков с писателями, лауреатами литературной премии имени О.М. Любовикова. В рубрике «Символы Победы» размещена информация о памятниках «Вечный огонь» и «Танк-Т-34» на Октябрьском проспект, а также тексты стихов Любовикова, посвященные им. Подписчики познакомились с историей и архитектурными объектами Парка Победы. 
О другом писателе-фронтовике, чье имя носит, рассказала библиотека № 14 им. Б.А. Порфирьева. Читателям представили его военные рассказы, видеоролики, созданные по стихам Порфирьева из сборника «Солдатские думы». Библиотека № 17 подготовила видеорассказ о земляке-нововятиче, Герое Советского Союза Александре Рухлядьеве. Статья «Наши земляки – учителя-ветераны Великой Отечественной войны» познакомила с преподавателями школы № 61, воевавшими на фронтах Великой Отечественной.
Библиотека № 13 им. Е.Д. Петряева разместила на своей странице работы участников V Литературоведческих Петряевских Чтений для детей и юношества, посвящённые Великой Отечественной войне. 
Репродукции картин на стихи Ольги Берггольц, Юлии Друниной, Риммы Казаковой, Бориса Пастернака и других поэтов были представлены в группе библиотеки для детей № 16 им. Л.В. Дьяконова. С репродукциями картин о Великой Отечественной войне от Студии военных художников им. М. Б. Грекова познакомились подписчики группы библиотеки № 2. Подросткам на странице было предложено сравнить и сделать выбор в пользу художественных произведений о войне или их экранизаций. С «Правдивыми книгами войны» и снятыми по ним фильмами знакомила библиотека № 7.
Внимание подписчиков библиотеки № 18 им. А.М. Горького привлек онлайн-альбом воспоминаний из домашнего архива «И наши деды воевали…», в котором сотрудники рассказали о родственниках, живших в годы войны, поделились памятными фотографиями и документами. О жизни и судьбе родных людей рассказывали участники акции «Герой в моей семье» на странице библиотеки № 6 им. А.М. Колчанова. Выставка военных документов из семейных архивов читателей «И эти огненные годы оставили свой след» поделилась библиотека № 15. 
Читатели библиотеки № 19 знакомились с медалями и орденами Победы, расшифровывали названия военных операций в игре «Совершенно секретно», любовались фотографиями Победного мая.
В группе библиотеки №1 им. М.Е. Салтыкова – Щедрина каждый день акции был обозначен отдельной темой: города воинской славы, женщины в годы войны, четвероногие помощники и другие. Замечательным подарком стала выставка картин юной читательницы «Славной Победе посвящается…». 
Библиотека № 9 им. А.М. Васнецова провела недельный интернет-марафон «Память Победы». Сюрпризом оказалось видео песочной анимации, посвященное женщинам, воевавшим на фронтах и трудившимся в тылу во время Великой Отечественной войны, от художницы студии «Солнечный городок» Анны Мухлыниной. 
Библиотека № 3 «Маяк» организовала онлайн – трансляции исполнения песен Победы с преподавателем вокала Любовью Бобровой. Юные подписчики активно участвовали в интернет-акции «Читают дети о войне».
На странице библиотеки № 26 состоялся конкурс рисунков «Война глазами детей». Библиотека № 25 предлагала занимательные задания по военной тематике. Подписчики группы библиотеки № 21 отвечали на вопросы непростой викторины. Библиотека № 22 «Благовест» устраивала видео-минуты поэзии. Боевую технику военных лет представила библиотека № 12 им. П.П. Маракулина. Марафон военных песен «Эхо военных лет» прошел на странице библиотеки № 23. О Музее Победы, истории Георгиевской ленточки, роли собак в годы войны и многом другом узнали подписчики группы библиотеки № 24.
Кинохронику военных лет разместила на своей странице библиотека № 20. Подписчикам библиотеки № 27 рассказали о солдатском талисмане – фронтовом кисете, познакомили с историей появления воинских писем-треугольников, представили видеоролик «Память поколений» с рисунками учащихся Вятской детской школы искусств города Кирова.
Праздник состоялся, но юбилейный год Великой Победы продолжается. Еще не раз порадуют кировские библиотекари своих читателей интересными событиями и в стенах библиотек, и в режиме онлайн. И, обязательно, «Наступит долгожданная Победа!», и мы увидим торжественный парад российских войск, пройдем со своими дедами и прадедами в шествии «Бессмертный полк», и еще раз поклонимся нашим дорогим ветеранам!
