Мероприятия библиотек Уржумского района
в Год памяти и славы

Интернет-проекты на сайте Уржумской центральной библиотеки
К 75-летию Великой Отечественной войны Уржумской центральной библиотекой подготовлен интернет-проект «Обелиски — память о войне». На интерактивной карте можно посмотреть фото памятников воинам-землякам Уржумского района. Фотографии сопровождаются кратким описанием, исторической справкой.
Уржумской центральной библиотекой подготовлена виртуальная выставка «Солдатам Великой войны. Мемориальные доски уржумцам - участникам Великой Отечественной войны».

Уржумская центральная библиотека ВКонтакте
#75ЛетПобеды – эта рубрика на протяжении 2020 года знакомит с участниками Великой Отечественной войны, книгами о войне, в том числе краеведческими изданиями из серии «Замечательные люди земли уржумской».
Рубрика «Свидетельства военных лет. Дневники.Письма» 
Рубрика «Военный плакат».
#ВКнижнойПамятиМгновенияВойны - сотрудники библиотеки рассказывали об известных литературных произведениях военной тематики.
В литературной онлайн-акции «Я читаю стихи о войне» принять участие могли все желающие. Для этого нужно было записать свое прочтение стихотворения о войне в видеоформате и разместить в своем аккаунте социальной сети ВКонтакте с хэштегом #ЯЧитаюСтихиОВойне.

Акции
Библиотеки района принимали активное участие в акциях «Окна памяти», «Свеча памяти», «Букет Победы».
75-й годовщине окончания Второй мировой войны была посвящена акция «Викторина Победы». Сотрудники библиотек города распространяли книжные закладки, провели викторину по истории второй мировой войны.
	Информация, посвящённая 75-летию окончания Второй мировой войны, и ссылки на онлайн-просмотр кинофильма «Судьба человека» (в рамках акции «Великое кино Великой страны») были размещены «ВКонтакте»: Центральная библиотека https://vk.com/urzhumlib
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Презентации книг

	19 февраля в центральной библиотеке прошла презентация книги «А.И.Ратов» Владимира Юрьевича Шеина об одном из 17 уржумцев - Героях Советского Союза Андрее Ивановиче Ратове. На встрече присутствовали родственники генерала А. И. Ратова, учащиеся школ города.

