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[bookmark: _GoBack]в библиотеках МКУК «Верхнекамская ЦБС»

        Память о великом прошлом страны – это самое святое, что есть у любого народа. История сплачивает, создает нерушимый фундамент для развития национального сознания и государственности. Особое место в патриотическом просвещении пользователей занимает место подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны. 
        Способствуя созданию эффективной системы историко-патриотического просвещения пользователей, направленной на формирование патриотизма и гражданственности, на расширение представлений о культурном и историческом прошлом России, в текущем году в МКУК «Верхнекамская ЦБС» реализуется районная библиотечная программа по патриотическому просвещению «Помним. Славим. Гордимся», основная цель которой - способствовать формированию патриотизма и гражданственности у пользователей на примере традиций, современных и исторических событий России.
        В рамках программы для всех категорий пользователей прошли мероприятия, приуроченные к выводу советских войск из Афганистана, снятию блокады Ленинграда, Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и др.
       К Дню снятия блокады Ленинграда в Кирсинской ДБФ прошли урок мужества «Мужество и стойкость Ленинграда» и час истории «Город, победивший смерть», урок памяти для детей и молодежи «Город мужества и славы» провели в Лойнской модельной СБФ.  К Дню защитника Отечества игровую программу «Солдатская служба» для опекаемых детей провела Шильникова Е.А., заведующий сектором по работе с молодежью Кирсинской ЦРБ им. Г.М. Вяземского. Познавательно-игровые программы прошли и в других библиотеках района: «Защитники земли русской» (Созимская СБФ), «На заставе богатырской» (Кирсинская ДБФ), «Вперед, мальчишки!» (Рудничная ГБФ им. Л.А. Сафронова). В ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945годов в Лесновской ГБФ для школьников прошел конкурс рисунков «Спасибо за мир». Кирсинская ЦРБ им. Г.М. Вяземского провела для молодежи цикл литературных часов о военной поэзии и прозе. Урок памяти о Сталинградской битве «Двести огненных дней и ночей» провели в Лойнской модельной СБФ.  В Рудничной ГБФ им. Л.А. Сафронова провели урок - память «Узник Бухенвальда» и час истории «Дети суровой войны». Час истории «Подвиг Сталинграда» прошел в Камской СБФ. Час мужества «Война прошлась по детским судьбам грозно» в Тупрунской СБФ познакомил с подвигом юных героев-антифашистов. В рамках областного марафона добрых территорий «Добрая Вятка» исторический квест «Курская дуга» с участием подростков провела Кирсинская ГБФ №2. Для виртуальных пользователей на страницах библиотек ВКонтакте также размещалась информация патриотической тематики: цикл информационных материалов #ПолководцыВеликойПобеды (Кирсинская ДБФ), Кирсинской ЦРБ им. Г.М. Вяземского в рамках цикла «15 подвигов Великой Отечественной войны, о которых должен знать каждый», было опубликовано 15 постов с информацией и видеоматериалами о подвигах. (общее количество просмотров –2769), с 24 января по 10 мая в рамках ежемесячной рубрики «Они сражались за Родину» было опубликовано 9 постов о книгах Великой Отечественной войны (общее количество просмотров – 1878). 
       В феврале состоялся районный библиотечный конкурс виртуальных выставок «Солдату посвящается». Конкурсные работы библиотек размещены на сайте Кирсинской ЦРБ им. Г.М. Вяземского. 
        В условиях самоизоляции Кирсинская ЦРБ им. Г.М. Вяземского с 17 апреля по 27 мая 2020 года провела заочный районный конкурс творческих работ «Салют, Победа!» для четырёх возрастных категорий, в котором приняли участие 130 человек. В период пандемии к Дню памяти и скорби в Верхнекамской ЦБС прошла корпоративная акция «От советского Информбюро…». В рамках акции библиотеки провели для виртуальных пользователей онлайн-мероприятия: час памяти «Память нашу не стереть с годами» (Рудничная ГБФ им. Л.А. Сафронова), час памяти «День, когда началась война» (Кирсинская ЦРБ им. Г. М. Вяземского), час памяти «Будь проклята война!» (Кирсинская ГБФ №2), час памяти «Это было начало войны…» (Кирсинская ДБФ), час памяти «Память нетленна» (Лойнская модельная СБФ). Пещёрская СБФ предложила вниманию пользователей видео-обзор книжной выставки «В сердцах и книгах память о войне», посвященный 79-й годовщине начала Великой Отечественной войны. Провели онлайн-акции, посвященные Дню памяти и скорби, Верховская СБФ (акция «Нам нужен мир!»), Кайская СБФ им. М.М. Синцова (акция «В память о доблестных защитниках Родины»), Созимская СБФ (акция «Их забывать нельзя!»). 
       Работа по патриотическому просвещению велась и в рамках библиотечных клубов. В патриотическом клубе для молодежи «Отчизна» (Кирсинская ЦРБ им. Г.М. Вяземского) прошли час памяти о поэтах-фронтовиках «Они не вернулись из боя» и час истории «Стояли как солдаты, города герои». В дискуссионном клубе «Точка зрения» для студентов ВТПТ г. Кирс состоялась дискуссия «Подвиг солдата» и диалог о месте и жизни человека на войне «Судьба человека».  В клубе для детей среднего школьного возраста «Живая память» Кирсинской ДБФ прошли: литературно-музыкальный час «Ленинградские дети», час мужества о Героях Советского Союза П.Н. Широнине, П.Н. Цылеве «Именем героев названы» и литературный час по творчеству писателей-фронтовиков «Чтобы помнить». В Лойнской модельной СБФ в рамках клуба «Краевед» прошел краеведческий час «Калейдоскоп интересных судеб» о верхнекамцах - Героях Советского Союза.
        В течение года библиотеками района ведется выставочная и издательская деятельность. Реализован цикл выставок «Непокоренный город» к Дню снятия блокады Ленинграда, «Горячий снег Сталинграда». К Году памяти и славы издана серия буклетов о верхнекамцах- Героях Советского Союза, сборник материалов о женщинах Верхнекамского района, участницах ВО войны и др. Информация о мероприятиях к Году памяти и славы публиковалась в районной газете «Прикамская новь».
  





