Неделя детской книги
в библиотеках  Куменского района 

В 2022 году Недяля детской книги была посвящена К.И. Чуковскому. В библиотеке им. А.В. Фищева в неделю детской книги прошли такие мероприятия: на праздник «Для юных книгочеев наш дом открыт всегда!» пришли лучшие читатели 2021 года. Участники праздника совершили путешествие на «Планету Сказок и Приключений», где их встретил Царь (Помосова А.Н.) и ведущие праздника сотрудники библиотеки: Крячкова Е.Н. и Крутихина А.В. Они вместе с ребятами спели «Каравай» для книг – юбиляров 2022 года. Гонец царя (Драницын Всеволод, уч-ся 4 «а» кл.) «приводил» на праздник танцоров, певцов, музыкантов, чтецов. Вниманию ребят были представлены буктрейлеры по книгам-юбилярам 2022 года: «Алые паруса» А.Грина, «Баранкин, будь человеком!» Ю.Медведева, «Домовенок Кузя» Т.Александрова.  
Ансамбль «Сладкоежки» порадовал юных читателей своим мастерством и артистизмом. Показали 2 замечательных номера танец-песня «Русские матрешки» и русская песня «Коромыслице» исполнила Рябухина Маргарита (3 «б» кл.). 
В конце торжества Королева Книги (Садовникова С.А.) поздравила и наградила Дипломами лучших читателей 2021 года. На память каждый участник праздника получил закладки с фразами героев детских книг, журнал и сладости. Закончился праздник дружным массовым танцем – флешмобом с любимой книгой (25 чел). 
В ходе недели детской книги 30 марта прошел Большой ДЕНЬ, который был посвящен юбилею детского писателя Корнея Ивановича Чуковского. Дети смотрели советские мультфильмы по его сказкам, участвовали в викторине «Угадай сказку по фото - картинке», персонажами из сказок для викторины они были сами. (За несколько дней до мероприятия была организована фотозона, где ребята могли сфотографировались в образе героев сказок Чуковского, был смонтирован фильм – игра и показан в виде викторины в большой ДЕНЬ Чуковского).  Многие ребята приняли участие в конкурсе чтецов «Строки, знакомые с детства», победил Всеволод Драницын 4 «а» кл. Все (по очереди) приняли участие в большой игре – ходилке по творчеству Чуковского. В конце дня никто не хотел расходиться. Ребята продолжали общаться друг с другом.  Рисовали, играли в подвижные игры. Было весело и интересно (20 чел.).
В один из дней Книжкиной неделе юные читатели отдела организации работы с детьми примеряли на себе роли героев сказок К.И.Чуковского. Был снят видеоролик «Я – герой сказки Корнея Чуковского», который можно посмотреть на сайте библиотеки http://kum-biblio.ru/. 
В Вожгальской сельской библиотеке им. Ф.И. Шаляпина 31 марта прошла литературная игра «В гостях у дедушки Корнея», посвященная 140 летию со дня рождения К.И. Чуковского. Присутствовало    20 человек.
1 апреля эта игра была проведена для подготовительной группы детского сада «Тополек» села Вожгалы.  Присутствовало также 20   человек.
В этот же день в библиотеке прошел конкурс рисунков «Моя любимая сказка», посвященная 140 летию со дня рождения К.И. Чуковского. Приняло участие 23 человека. По итогам конкурса в библиотеке был оформлен стенд с рисунками.
4 апреля оформлена книжная выставка «Книга лучший друг ребят». 14 человек взяли книги с выставки.
4 апреля состоялся конкурс рисунков «Мой любимый сказочный герой», приняло участие 10 человек. По итогам конкурса в библиотеке был оформлен стенд с рисунками.
6 апреля прошла игра - путешествие «Книга и я - верные друзья». Мероприятие провели в библиотеке. Присутствовало 15 человек.
В Нижнеивкинской библиотеке-клубе прошла викторина по детским книгам и в VK на страничке библиотеки https://vk.com/public189397998 размещались информ. посты.
В Березниковской библиотеке им. В.А. Ситникова 31 марта состоялась игровая программа «В стране фантазии и проказ, и озорных затей» с презентацией «Добро рассыпанное на страницах книг (15 чел.).
1 апреля для дошкольной группы школы проведен литературный праздник «Добрый сказочник Чуковский» (14 чел.) 
5 апреля – интерактивная викторина «Сказочная карусель» (11 чел.)
	Для малышей детского сада в Рябиновской библиотеке прошла экскурсия «В гостях у Василисы премудрой».
	В Вичевской библиотеке в неделю детской книги 30 марта прошла квест-игра "Путешествие по книжном океану"- (5 класс); детский утренник "Его звали Чукоша"- (2 класс).
В Речной библиотеке 31 марта, в рамках недели детской книги в клубе «Почемучка прошла игровая программа «Дедушка Корней приглашает всех детей». Дети активно отвечали на вопросы литературной викторины, дружно вспоминали сказки, их героев, отгадывали название сказок и сказочных героев по четверостишию. После веселой разминки с Доктором Айболитом дети смогли посмотреть мультфильмы, снятые по сказкам юбиляра. На мероприятии присутствовало 35/5взр.
[bookmark: _GoBack]2 апреля, в Международный день детской книги библиотекарь рассказала об истории этого праздника и был проведён литературный час «В гостях у дедушки Корнея». Участниками мероприятия стали учащиеся 1 класса МКОУ СОШ п.Речной. Вначале мероприятия библиотекарь познакомила ребят с биографией детского писателя Корнея Ивановича Чуковского. Затем ребятам была предложена викторина. В заключение урока первоклассники посмотрели мультфильм по сказке Чуковского "Павлиний хвост" (15 чел.).
Директор МКУК ЦБО                                     Г.С. Крутихина
