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Детская библиотека
Неделя детской книги - 2022 в Межпоселенческой центральной детской библиотеке проходила с 25 марта по 1 апреля.  
25 марта в Детской библиотеке состоялось открытие Недели детской книги. В этот день к нам пришли самые активные читатели и любители книг.
В начале мероприятия прозвучал гимн, написанный специально к Неделе детской книги-2020 детским писателем Андреем Усачевым и композитором Александром Пинегиным. Затем ребята познакомились с историей праздника. Как проходит Неделя детской книги в России - мы узнали. А как общаются дети и детские писатели за пределами России? Для этого юные читатели совершили увлекательное путешествие «В поисках Недели детской книги за пределами России». Рассказ библиотекаря сопровождался электронной презентацией.
В 12.00 часов состоялась онлайн-встреча с детской писательницей Екатериной Земляничкиной «Волшебное появление книги: все тайны писателя». Организатор онлайн-встреч Общероссийская общественная организация Союз детских и юношеских писателей.
А затем все дружно отвечали на хитрые загадки, вспоминали любимые сказки и погадали по книжкам.
Вниманию ребят была предложена книжная выставка «Самая, самая...», где представлены книги в необычных номинациях: самая толстая, самая вредная, самая маленькая, самая толковая, самая зачитанная, самая ценная и т.д.
Необычным стал второй день  Недели детской книги, 28 марта  – день Загадок. 
Юные читатели попали в страну загадок, где узнали историю их возникновения и с удовольствием приняли участие в конкурсе «Разное о разном», где отгадывали загадки обо всем на свете. Всех развеселили «коварные» загадки-путалки, которые как, оказалось, может отгадать только очень внимательный человек. В конкурсе «Сказочные загадки» девчонки легко ответили на вопросы о любимых сказочных героях. Интересно прошла игра с задачами-шутками «Спрашиваем – отвечай». А еще все попытались сочинить свою загадку. Получилось очень неплохо.
День Загадок завершился мастер-классом, изготовлением гипсового панно с декупажем из салфеток. 
В среду, 29 марта проходил день Периодики.
В этот день ребята совершили путешествие в страну «Журналия». Весь день читатели знакомились с разнообразием периодики нашей библиотеки. Журналы были представлены на любой вкус и возраст. Дети узнали, что у каждого журнала есть свой неповторимый облик и стиль и, следовательно, должен быть и свой читатель. Ребята делились своими впечатлениями, рассказывали про понравившиеся интересные моменты из журналов.
В течение всего дня в стенах библиотеки проходил опрос «Мой любимый журнал» и «Нужна ли вам периодика?». 99% пользователей ответили, что периодика нужна, особенно журналы. А на опрос «Мой любимый журнал» предпочтение отдали журналам: «Непоседа», «Мир техники», «Радуга идей», «Филя», «Мне 15».
Четвертый день Недели, 30 марта был посвящен дню Поэзии. 
Утром библиотекари отправились в гости к воспитанникам старшей группы «Пчелка» д/с «Солнышко» пгт Ленинское (воспитатель Смирнова Надежда Петровна).
Для ребят были прочитаны веселые, увлекательные и добрые стихи современного детского поэта Александра Апарцева.
Дети с интересом слушали стихи «Сладкая история», «Сладкий сон», «Корова» и другие. Весело и дружно малыши обсуждали прочитанное. В подарок ребята получили веселые раскраски.
А позднее в библиотеке прошла поэтическая викторина «Угадай кто?». Ребята вспоминали любимые стихи, читали строки известных русских поэтов А. Пушкина, С. Есенина, Д. Хармса, А. Фета, Ф. Тютчева и др. Девчонки испытали себя в роли поэтов, сочинив небольшие четверостишия. Получилось очень весело.
31 марта – день Сказки. 
В этот исполнилось 140 лет со дня рождения русского детского писателя, поэта, переводчика, литературоведа Корнея Ивановича Чуковского, автора знаменитого «Мойдодыра» и «Айболита».
В этот день библиотекари отправились в гости к воспитанникам средней группы «Колокольчик» д/с «Солнышко» пгт Ленинское (воспитатель Козлова Галина Васильевна).
Ребята с интересом послушали сказку Корнея Чуковского «Тараканище». Оживлённо отвечали на вопросы викторины и в завершение мероприятия каждый получил раскраску с изображением персонажей сказок К. И. Чуковского.

Завершилась Неделя детской и юношеской книги подведением итогов конкурса «Читатель года 2021». Для этого сотрудники библиотеки тщательно проанализировали читательские формуляры и выявили самых активных читателей. Все они разные - по возрасту и увлечениям. Но есть одно общее, что их объединяет - это любовь к книге и чтению, преданность библиотеке. Выбрать лучшего читателя из всех, кто ходит в нашу библиотеку – задача очень трудная, но мы справились с этой задачей.

Неделя детской книги в сельских библиотеках
Новотроицкая сельская библиотека
1. Час периодики «Планета – Периодика».
Ребята совершили увлекательное путешествие в мир детских журналов и газет. Библиотекарь рассказала о том, что же такое периодические издания, какими они бывают, познакомила с историей газет и журналов.

2. Литературная игра-путешествие «Удивительный мир сказок Корнея Чуковского».
Юные читатели с интересом слушали рассказ библиотекаря о творчестве писателя Корнея Ивановича Чуковского, а затем отправились в увлекательное путешествие в Переделкино.
Ребята участвовали в конкурсах, отгадывали загадки, вспоминали сказки и по вещам догадались, кто их потерял, разгадывали кроссворд, а также складывали картинки из произведений писателя.

Семеновская сельская библиотека
1. Флешбук «Минута для чтения, или читаем стихи Галины Головниной».
Школьники познакомились с биографией Г. Головниной, а так же с ее произведениями,
затем все по очереди читали вслух стихи поэтессы.
2. Литературное путешествие «В гостях у дедушки Корнея».
Библиотекарь показала ребятам дом - музей писателя, в котором до сих пор хранятся игрушки, книги, письма и подарки от юных читателей из разных стран. Ребята с удовольствием побывали в волшебной сказочной стране, где живут добрые сказки всеми любимого Корнея Ивановича Чуковского.
3. Среди школьников прошел конкурс «Читатель года». Участники отвечали на вопросы из разных областей знания: географии, литературы, истории и др. 

Архангельская сельская библиотека
Театрализованная конкурсно-игровая программа для детей «В гостях у дедушки Корнея». Ребята встретились со сказочными героями произведений Корнея Ивановича Чуковского: Доктором Айболитом, Мойдодыром, Мухой-Цокотухой, Федорой из сказки «Федорино горе». Дети с удовольствием выполняли различные задания наших гостей:Федоре помогли помыть посуду и прибрать мусор, Мойдодыру отыскали пропавшие вещи из разных сказок Чуковского, а с Айболитом делали зарядку,ну а Мухе-Цокотухе помогли накрыть стол к празднику, чтобы всем вместе попить чайку из самовара.

Гостовская сельская библиотека
Литературная гостиная «В гостях у Федоры» для воспитанников детского сада п. Гостовский. Знакомство с творчеством Корнея Ивановича Чуковского, прочтение сказки «Федорино горе».

Черновская сельская библиотека
Литературная игра «Советы Айболита». 

Высокораменская сельская библиотека
Беседа ««С детства с книгой я дружу».
Беседа - презентация «Современная литература для детей, подростков, юношества».
Презентация книги Наринэ Абгарян «Манюня».
Литературное путешествие «В поисках героев сказок». Приуроченное к юбилею писателя К.И. Чуковского.
Интеллектуальная викторина «В стране непрочитанных книг».
