
Библиотеки и издательства: вектор в сотрудничестве в продвижении чтения

Взаимодействие библиотек МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» и издательств является действенным механизмом привлечения читательского интереса к книге, создание нового позитивного образа библиотеки.

Первым шагом на пути взаимодействия библиотек МБУК «Кирово- Чепецкая РЦБС» и ведущих издательств России стала в 2010 году акция «Хорошую книгу - в добрые руки!». Целью акции стало привлечение внимания общественности к проблеме комплектования фондов сельских библиотек литературой для детей. Руководством библиотеки были написаны письма столичным издательствам с просьбой оказать посильную помощь в комплектовании сельских библиотек Кирово-Чепецкого района детской литературой.

Выбор издательств не был случайным. Мы обратились к тем, чьи книги пользуются у читателей-детей большой популярностью и устойчивым интересом. Из 40 издательств к нам на помощь пришли 7: «Аквилегия - М», «Дрофа», «Логос», «Карапуз», «Время», группа издательств «АСТ», «Самовар». На 1 июля 2010 в Кирово-Чепецкую районную централизованную библиотечную систему поступило 696 экз. книг на сумму 87 865.00 руб. Это художественная и научно-популярная литература, энциклопедии и справочники, литература для малышей и подростков, классика и книги современных авторов.

Благодаря участию в акции «Хорошую книгу в добрые руки!» столичных издательств, Кирово-Чепецкой РЦБС удалось обеспечить в 2010 году разнообразный и качественный круг чтения юным сельским читателям, соответствующий их психологическим особенностям и информационным потребностям.

Среди адресатов было издательство «Розовый жираф», которое откликнулось предложением поучаствовать в Международном дне чтения.

26 апреля 2011 года взрослые по всему миру читали детям вслух книгу Джилл Томлинсон “Горилла, которая хотела повзрослеть”. К европейским странам и США присоединились города России от Москвы до Сахалина.

На международной читательской арене Кировскую область представляли 11 сельских библиотек Кирово-Чепецкого района.

Детям прочитали книгу Джил Томлинсон «Горилла, которая хотела повзрослеть», затем юные читатели выполнили игровые познавательные задания по содержанию книги, разработанные издательством. Маленькие сельские библиотеки не могли одновременно собрать всех желающих участников. К 26 апреля их оказалось гораздо больше, чем предполагалось. Поэтому в течение всего дня дети группами приходили в библиотеки, с удовольствием слушали книгу, а затем, взяв в руки карандаши, разукрашивали любимыми цветами континент, где обитают гориллы, «спасали» малыша Понго от браконьера, отвечая на предложенные вопросы. Благодаря издательству «Розовый жираф» наши дети открыли для себя чудесную книгу Джилл Томлинсон “Горилла, которая хотела повзрослеть”, и в библиотеки вернулось давно забытое понятие «очередь на книгу»!

В Дне Чтения приняли участие 210 читателей-детей района. Эта акция стала еще одним поводом собраться детям в библиотеке, ведь читать вместе - весело!

Информация об акции была размещена на сайте Правительства Кировской области. Все участники получили Дипломы.

День Чтения в сельских библиотеках Кирово-Чепецкого района стал Праздником Чтения для юных читателей!

Сейчас участие юных читателей сельских библиотек в Дне Чтения с «Розовым жирафом» стало ежегодным радостным событием. С каждым годом участников данной Международной акции становится все больше: 2012 год - 300 детей, 2013 - 413 детей! Участие библиотек вызвал огромный интерес к книгам издательства у библиотекарей, что в свою очередь отразилось на пополнении фондов сельских библиотек книгами издательства «Розовый жираф».

Изменяя концепцию развития, библиотеки становятся новыми центрами, формирующими смыслы и атмосферу местного сообщества. Библиотеки МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» становятся местом объединения локальных сообществ: в них проводятся лекции, кинопоказы, мастер-классы, встречи с депутатами, собрания общественных организаций.

В данную концепцию органично вписался детский книжный проект "Настя и Никита" ИД «Фома». В рамках проекта издательство предложило библиотекам участие в конкурсе «Книжная авоська». В дар победителю конкурса передается авоська "Советская" с книжками и подарочным сертификатом на подписку на книги издательства. Данный конкурс посвящен не одной книге, а целому разделу «Биографии». В рамках конкурса, организованного издательством, библиотеки разрабатывают и проводят мероприятие, высылают на конкурс информацию о нем. Кроме этого организаторы предложили библиотекарям подумать над новыми темами для серии «Биографии».

Организуя читателей для участия в сетевых конкурсах и акциях, библиотеки МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» становятся точкой неформального сбора людей и создания «социальной связанности»:

·  Они дают возможность людям чувствовать себя как дома;

· Они помогают создать «чувство» места и принадлежности к сообществу

·  Они вызывают чувство гражданского достоинства;

·  Они развивают дружбу;

·  Они позволят людям расслабиться и переключиться после длинного рабочего дня;

• Они поощряют социализацию вместо изолированности;

• Они делают жизнь более яркой

Именно эти показатели, делают библиотеку, т.н. «третьим местом». Данная направленность библиотек в сторону расширения круга событий вокруг них - встречи с читателями, дискуссионные клубы, тематические обсуждения, то есть люди должны привыкать рассматривать библиотеки не удаленно, а как физическое место для диалога на интеллектуальные темы - об этом пойдет речь 13 ноября на районном семинаре по планированию с представителями издательства КомпасГид.

Знакомство с представителями издательства положила встреча на «II Книжном фестивале в Герценке». Тесное сотрудничество продолжилось в рамках книжной ярмарки «Новая площадь»: презентации, встречи с писательницей М. Ботевой, новые книги, мастер-классы.

Говоря о первых итогах сотрудничества библиотек МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» и издательств, можно отметить возрастающий интерес со стороны местного сообщества к библиотеке, влиянии на положительную динамику в развитии библиотек и движении вперед.
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