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Староирюкская библиотека была открыта 1 января 1932 года. В то время библиотека называлась «избач» от сокращенного «изба – читальня». Находилась в простом деревянном доме. За всю свою историю библиотека перееезжала много раз.
В 1987 году в селе построили типовой дом культуры и библиотеке предоставили помещение в 80 квадратных метров на втором этаже, где она находится по настоящее время (на снимке окна на вторм этаже).
С 1993 года библиотеке присвоен статус Центра татарской культуры МКУК Малмыжская ЦБС. 
За активное позиционирование национальной культуры в 2016 году Староирюкской библиотеке-центру национальной культуры присвоено имя Габдуллы Тукая.
На 01.01.2018 фонд библиотеки составляет 7867 экз., в том числе на татарском языке 916 экз. Контрольные показатели за 2017 год: пользователи – 617, книговыдача 14348, количество посещений – 9758.
При библиотеке работают 5 клубов: «Теремок », «Друзья библиотеки» и детская театральная студия «Бабушкины сказки» для детей; молодежный клуб самодеятельных артистов «Балкыш» и волонтерское объединение «Память».
Библиотечное обслуживание (оформление библиотеки, массовые мероприятия) ведется на татарском языке, так как 98% населения составляют татары.
Открывая двери библиотеки, посетитель попадает в удивительный мир книг, где царствуют герои литературных произведений, где веет  неповторимым духом и особенностью татарской культуры, литературы, народных сказок и былин. 
Чтобы поиск информации был максимально удобным, а фонд наглядным, на всех стеллажах оформлены указатели, отдельно выделена детская зона, организован музейный уголок с экспонатами, раскрывающими обычаи, традиции, культуру татарского народа.  
С 2001 года Староирюкскую библиотеку-центр татарской культуры им. Г. Тукая возглавляет Касимова Елена Николаевна, 02.06.1971 года рождения, образование высшее библиотечное (Пермский государственный институт искусства и культуры, 2008 год).
Старо – Ирюкская сельская библиотека как Центр татарской культуры Малмыжского района активно работает по возрождению и развитию татарской национальной культуры, языка, продвижению татарской литературы, и также является методическим и консультационным центром для библиотек, обслуживающих татарское население. На базе библиотеки проводятся семинары для библиотекарей района, работающих с татарским населением района, разрабатываются методические рекомендации по библиотечному обслуживанию татарского населения. 
Библиотека активно участвует во всероссийских, областных и районных конкурсах.  
26 апреля 2016 года на базе библиотеки проведен межрегиональный фестиваль – конкурс чтецов «Волшебное слово Тукая», посвященный 130-летию великого татарского поэта.
24 ноября 2016 года Елена Николаевна приняла участие в проведении районного этапа Всероссийской Олимпиады «Символы России». Салахутдинова Рената, 10 лет, учащаяся МКОУ СОШ с. Старый Ирюк стала Победителем Всероссийской Олимпиады «Символы России» от Кировской области в возрастной категории 8-10 лет. За активную работу по подготовке и проведению районного этапа Всероссийской Олимпиады «Символы России» Касимова Елена Николаевна была отмечена Благодарственным письмом Российской государственной детской библиотеки.
В 2017 году стала победителем районного профессионального конкурса «Лучший библиотекарь – 2017» и была награждена Почетной грамотой МКУК Малмыжская ЦБС и денежной премией от депутата Законодательного Собрания Кировской области Бурханова И. Ф.
В 2017 году приняла участие в межрегиональном конкурсе буктрейлеров «ЭкоКнига», посвященного году экологии в России, организованного Вятским колледжем культуры и Кировской ордена Почета государственной областной научной библиотеки им. А. И. Герцена и была награждена Дипломом 1 степени за буктрейлер: «На одном языке с природой» по книге В. Морозова «Костява».
В библиотеке ведется активная поисковая работа по истории села, о знаменитых односельчанах. 
В 2017 году приняла активное участие в реализации проекта «Живая легенда». Ею подготовлены и выпущены три брошюры «Вспомним всех поименно» о жителях Старого Ирюка-участниках ВОВ, не вошедших в Книгу памяти, «Водовороты жизни» и «Судьбы печальной отголоски» о тружениках тыла. Готовит к печати новые издания. 
Библиотека работает в тесном контакте с администрацией сельского поселения, образовательными учреждениями и общественной организацией Совета ветеранов Староирюкского сельского поселения.
Касимова Е. Н. является активным участником жизни села, является председателем участковой избирательной комиссии Староирюкского сельского поселения Малмыжского района.
В 2017 году библиотека отметила свое 85-летие. 
