Информация о Медянской СБФ – центре экологической информации МКУ  « Юрьянская  ЦБС
и работнике библиотеки, Соболевой Надежде Николаевне.

Медянская сельская библиотека - старейшая библиотека района.  Архивные данные гласят - библиотека была создана до 1898 г. Конкретная дата не указана. Первое упоминание о библиотеке -  1894 год. 
    В 1895 г. в Медянскую библиотеку было прислано 1029 экземпляров названий книг для народного чтения.    С 1905 года библиотека принадлежит Вятскому губернскому земству при Медянской волости. 

На сегодняшний день  библиотека является информационным центром поселения. С 2011 года библиотека находится в одном здании  с администрацией поселения  и занимает помещение на втором этаже площадью 127 кв. метров. Фонд библиотеки насчитывает 9112 экземпляров. 
Читателями библиотеки являются 504 человека, 64 из них – дети, которые посетили библиотеку более 5000 раз. Книговыдача составляет  14021 экземпляра.

Основное направление работы библиотеки - краеведение. С 2011 года  библиотека работает по программе «Моё село: вчера и сегодня».  В рамках программы проведена большая исследовательская работе, ею собран богатый материал по истории библиотеки, села. Результатом этой работы стали сборники: «По Медянской стороне песня громко льётся», «Краеведы Медянского края», «История Медянского народного образования». 
В библиотеке есть Комната боевой и трудовой славы, которая  постоянно пополняется новыми экспонатами. В ней проходят очень интересные мероприятия патриотической тематики: уроки мужества, часы памяти, литературные вечера.
Библиотека активно и результативно участвует в областных и районных конкурсах.
Библиотека работает в тесном контакте с администрацией сельского поселения, образовательными учреждениями села: средней общеобразовательной школой, детский сад, с Медянским Домом культуры, с настоятелем Свято-Троицкой церкви с. Медяны протоиреем отцом Андреем Дудиным.

Соболева  Надежда Николаевна Соболева Надежда Николаевна, 1975 года рождения, образование среднее специальное, клубное.
	С сентября 2009 года работает библиотекарем Медянской сельской библиотеки-филиала. 
	Под руководством Надежды Николаевны в библиотеке работают два клуба. Дошкольники с большим удовольствием приходят на мероприятия клуба «Почемучка». Интересно и разнообразно проходят занятия в клубе «Русич» для учащихся 5-8 классов.
Надежда Николаевна – специалист, обладающий высоким уровнем профессиональной компетенции, ориентированной на участие в инновационных процессах. В своей деятельности она использует как традиционные, так и инновационные формы работы. Ею  внедрена новая форма работы – цикл мероприятий «Живая книга». В рамках цикла состоялись встречи с кировской художницей Татьяной Дедовой, с научным сотрудником Государственного природного заповедника «Нургуш» Светланой Викторовной Кондруховой, землячкой и выпускницей Медянской школы, с протодиаконом Александро - Невского собора г. Парижа Иваном Георгиевичем Дроботом.
Надежда Николаевна – активный участник и организатор всех мероприятий, которые  проводятся в селе. В 2015 году награждена Благодарственным письмом главы Медянского  поселения за большой вклад в развитие культурной жизни села и в связи с 400-летием с. Медяны.
Надежда Николаевна  – это человек, который со всей ответственностью относится к начатому делу и старается довести его до конца. Пользуется заслуженным авторитетом в коллективе библиотечных работников района
За высокий профессионализм отмечена наградами:
 	2012  год - Благодарственное письмо главы района, 
2014 год – Почётная грамота главы района,
[bookmark: _GoBack]2015 год – награждена дипломом лауреата премии им. А.А. Лиханова «За активную и творческую деятельность по привлечению детей к чтению и воспитание любви к книге».
2016 год – памятный знак «80 лет Кировской области»;
