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Котельничского района Кировской области
и о заведующей Криницыной Снежане Викторовне

Изба- читальня  в селе Макарье была открыта в 1909 году. В 1918 году была земская бесплатная библиотека, книжный фонд которой насчитывал 1283 книжных тома. В 1935 году библиотеку разделили на детское и взрослое отделения. В это время с. Макарье было центром Макарьевского района. 
Сейчас библиотека располагается на втором этаже старого церковного здания 1810 года постройки. Здесь библиотека находится с 1974 года, именно тогда детская и взрослая библиотека соединились.
	В настоящее время в библиотеке 1300 читателей, в 2017 году было 20282 посещения.
	Профиль библиотеки - литературная гостиная.  
Библиотека работает по всем направлениям, но наиболее активными стали: история, экология, краеведение и патриотическое воспитание. Библиотека большое внимание уделяет краеведению. Часть читального зала уже давно занимает краеведческая комната, где работниками собраны экспонаты домашней утвари деревенского дома. Для системной работы создана программа читательского развития по краеведению 2012 – 2017 гг. «Ты помни, мира не узнаешь, не зная края своего». В рамках программы читатели совершают вело и пешие походы, собирают информацию по истории деревень и организаций села, пишут исследовательские работы и устраивают встречи с земляками. В 2015 году библиотека начала выпускать историко-патриотический альманах «О наших предках память бережём». Первый выпуск его был посвящён воспоминаниям участников Великой Отечественной войны. Готовятся к изданию выпуски по фольклору и организациям бывшего Макарьевского района.
	Большая работа проводится в организации досуга для возрастных читателей. Женскому клубу «Сударушка», который создан при библиотеке, в 2018 году исполняется 10 лет. Участницы клуба активно участвуют в литературных вечерах, музыкальных и поэтических праздниках. 
Результатом работы с подрастающим поколением библиотека тоже может активно делиться. Программы работы с летним лагерем – это целые праздники чтения. В 2009 году библиотека при заведовании Татьяны Семёновны Бобровой получила Лихановскую премию.
При библиотеке работает 7 клубных объединений для читателей разного возраста. «Росточек» - экологичский кружок для учащихся начальных классов, «Бумеранг» - клубное объединение для подростков, женский клуб «Сударушка», кружок любителей здорового образа жизни «100 лет – не предел», клуб любителей фотографии «Ракурс», клуб рукоделия «Кудесница» и краеведческий клуб «Перелески». 
 	«Макарьевская сельская библиотека» - это настоящий культурный центр, здесь созданы условия для работы детей, молодёжи и старшего поколения читателей. Опытом работы библиотеки не раз удавалось делиться с коллегами в Котельничском районе, например, на круглом стеле «Культурная жизнь села: традиции, инновации» библиотекари рассказали о работе женского клуба «Сударушка» и показали презентацию «Мы вместе и это здорово». А 21-22 сентября 2017 года заведующая приняла участие в межрегиональной конференции в Центральной городской библиотеке имени А.С.Пушкина (г. Киров) «ЦБС как эффективная модель культурной политики», где выступила по теме «Сотрудничество библиотек, общественных и волонтёрских организаций», рассказав о своем опыте работы с волонтерами в селе.  
Заведующая библиотекой Криницына С.В. является ещё и председателем Совета молодёжи с. Макарье, поэтому волонтёры этой организации тесно сотрудничают с библиотекой и являются активными участниками многих мероприятий. У библиотеки сложились хорошие партнёрские отношения со средней общеобразовательной школой, с администрацией сельского поселения, с Домом культуры, с Советом ветеранов, с Советом инвалидов, с соц. службой села, с детским садом, приходом Введенского храма. Это выражается в наличие общих планов мероприятий, спонсорской помощи.
Криницына Снежана Викторовна (21.01.1983 г. р., образование высшее журналистское, МГЭИ 2010 г.) возглавляет библиотеку с 2014 года, а в библиотеке работает уже более 10 лет.
Снежана Викторовна  с 2010 года возглавляет общественную организацию Совет молодёжи с. Макарье, сотрудничает с редакцией газеты «Земля Вятская», где в основном публикуются материалы о работе и мероприятиях библиотеки.
За время работы Снежана Викторовна показала разностороннюю работу в библиотеке, что было отмечено многочисленными наградами:
В 2012 году  за вклад в развитие молодёжи Вятского края  получила Губернаторскую премию Кировской области.
В 2015 году награждена памятной медалью «Знаменосец  победы Григорий Булатов» за заслуги в патриотическом воспитании молодёжи от 09.04.2015 г.
Благодарственное письмо за участие в областном фольклорном празднике «Иванов день», этапе X Межрегионального фестиваля национальных культур «Жар – птица» от 04.07.2015 г.
В 2015 году библиотека уже при заведовании Криницыной Снежаны Викторовны вновь удостаивается Лихановской премии.
Благодарственное письмо Администрации Макарьевского с/п за деловое сотрудничество, активную жизненную позицию и значительный вклад в развитие муниципального образования Макарьевского с/п от 27.08.2016 г.
В 2016 году вручен памятный знак «80 лет Кировской области» заведующей МКУК «МСБ» Криницыной С.В., Указ Губернатора Кировской области  от 15.04.2016 №92.
Грамота КОГСАУ «Лесоохрана» за организацию и проведение мероприятий в рамках Всероссийской акции «Лесники открывают двери», за экологическое воспитание и просвещение подрастающего поколения от 01.10.2016 г.
Диплом КОГСАУ «Лесоохрана» кружку «Росточек» (руководитель С. Криницына) «Макарьевской сельской библиотеки» за участие в конкурсе рисунков «Дети в защиту леса», посвящённого Дню работников леса и 85-летию авиационной охраны лесов России от 01.10.2016 г.
Благодарственное письмо администрации Котельничского района за активное участие в региональном марафоне добрых территорий «Добрая Вятка» от 24.04.2016 г.
Благодарственное письмо администрации Макарьевского с/п за деловое сотрудничество и спонсорскую помощь в восстановлении  обновлении Введенского храма от 26.08.2017 г.

Снежана Викторовна ведёт активную общественную деятельность. С 2013 года по 2017 год была депутатом Котельничской районной думы. В настоящее время является депутатом Макарьевской сельской думы.

Библиотека второй раз участвует в конкурсе и выходит победителем. (2013г.)




