Информация 
о Дубровской БФ МБУК «Белохолуницкая ЦБ»

Дубровская библиотека была образована в 1953 году и находилась под ведомством профсоюзной организации Дубровского леспромхоза. Фонд библиотеки составлял 1377 экземпляров, количество читателей – 237.

В 1977 году за высокие показатели в работе библиотека отмечена Дипломом Государственной межведомственной библиотечной комиссии при Министерстве культуры РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры как победитель смотра работы библиотек.

В 1994 году на основании распоряжения главы Администрации Белохолуницкого района Дубровская профсоюзная библиотека была переведена в состав Белохолуницкой централизованной библиотечной системы, как Дубровская библиотека филиал № 10. Книжный фонд на 01.01.1994 года составлял 14053 экз., а на 01.01.1995 г. -  5058 экземпляров, читателей – 1048 человек.

По итогам работы за 2000 год  коллектив библиотеки Дубровского сельского библиотечного филиала занесен в Книгу почёта работников учреждений культуры Белохолуницкого района.

В настоящее время Дубровская библиотека филиал обслуживает население Дубровского сельского поселения численностью 1464 человека. Фонд библиотеки насчитывает 7723 экз., читателей 1034, в т. ч. 158 детей. Книговыдача составляет 41278 экз.

Основными направлением деятельности библиотеки является краеведение и  информационно-досуговое обслуживание населения. 
Библиотека проводит большую работу по сбору информации по истории посёлка. На основе имеющихся материалов подготовлены и выпущены сборники «Малая Родина», «Уголок России – Дубровка». Оформлено 7 альбомов «Дела и люди посёлка Дубровка». С 2010 года работает над созданием цикла электронных презентаций «Путешествия по Вятскому краю», а с 2016 года – над созданием цикла электронных презентаций «Из истории посёлка Дубровка» на основе альбомов серии «Дела и люди посёлка Дубровка». В 2017 году библиотека начала работу по программе «Я вырос здесь, и край мне этот дорог» (2017-2018 гг.).
В 2017 году, посвященном экологии, в библиотеке велась активная работа по данному направлению на основе программы «Экошкола» (2017-2019 гг.). Библиотека приняла участие в Областном конкурсе электронных Экологических открыток «Году экологии – “зеленую” открытку», проводимом ОУНБ им. А. Герцена, по итогам которого стала  победителем в номинации «Люди и мусор: кто кого?». В этом же году приняла участие во Всероссийском конкурсе на лучшее эколого-просветительское мероприятие библиотек в рамках Всероссийской акции единого дня действий «День экологических знаний».
В Дубровской библиотеке организованы любительские объединения по интересам:

· Клуб досуга для детей «Библиопродлёнка»

· Клуб досуга для детей в каникулярный период «Детское кафе»

· Клуб умного досуга для молодёжи «Старшеклассник»

· Клуб рукоделия для смешанной группы «Девичник»

· Клуб досуга для ветеранов «Печки-лавочки»

· Клуб полезного досуга для ветеранов-инвалидов «У самовара» (отделение геронтологии)
Свою просветительскую и информационную работу библиотека проводит в тесном взаимодействии с различными учреждениями посёлка: школой, детским садом, школой искусств, советом ветеранов, женсоветом, КОГАУСО КЦСОН «Социальное обслуживание», Домом культуры, местными органами власти, сельской Думой.

С 2006 г. в библиотеке работает  Сырчина Марина Николаевна (16.02.1973 г.р., образование средне-специальное библиотечное, Кировское областное государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Вятский колледж культуры», 2012 г.) работает в библиотеке. С февраля 2012 года Марина Николаевна работает заведующей Дубровской библиотекой филиалом. 
