Информация 
о Борской библиотеке МБУК «Афанасьевская ЦБ»
Борская библиотека основана в марте 1951 г. в п.Сюзьва, как профсоюзная библиотека Бисеровского леспромхоза. Фонд составлял 1365 экз. В 1958 г. переведена в п. Бор. В 1968 г. построено здание по ул. Дзержинского, в котором библиотека находится сейчас.
Фонд библиотеки насчитывает 12388 экз., пользователи – 625, в т.ч. 168 детей. В зону обслуживания библиотеки входят населенные пункты Борского поселения: п. Бор, д.Бор, п.Сюзьва. Пользователями библиотеки являются не только жители этих посёлков, но и учащиеся МКОУ СОШ п.Бор из деревень Ванино, Головино, Афонята. Летом активно посещают библиотеку дети, приехавшие в гости из разных областей России. Книговыдача в 2017 г. составила 15570 экз.
Основными направлениями работы библиотеки являются краеведение и духовное развитие детей через книгу и чтение.
В рамках краеведческой программы «Истоки» (2010-2015) проводятся квесты о природе и истории родного края, оформляются альбомы и папки о  населенных пунктах и организациях Борского поселения. Востребованы жителями и гостями поселка такие альбомы, как «Они защищали Родину», «Гордимся вами, земляки», «Дела и люди Бисеровского леспромхоза», «Истории поселков и деревень».
Ежегодно библиотека реализует проекты по организации летнего отдыха детей и предотвращению антиобщественных поступков: в 2015 – «Остров сокровищ», «Книжный сундучок», в 2016 – «Летнее книгопутешествие», в 2017 – «На природу – и читай!».
В библиотеке работают 4 кружка по интересам: «Книжкино царство» и «Умелые ручки» для детей, «Рукодельница» и «Ветеран» для взрослых. 
Библиотека работает в тесном контакте с администрацией сельского поселения, школой, детским садом, ДК, советом ветеранов, обществом инвалидов, социальным специалистом.
С 2010 г. библиотека сотрудничает с благотворительным фондом «Созидание»(г.Москва) по программе «Читающая Россия».
Библиотека отмечена дипломами и грамотами:
2016 г. – диплом 1 степени «За лучшую организацию библиотечного обслуживания населения книгой в 2015 г.»
2016  г. – благодарственное письмо главы Афанасьевского района за проведение марафона добрых территорий «Добрая Вятка» и пропаганду духовных ценностей на территории Афанасьевского района
[bookmark: _GoBack]2016  г. – благодарственное письмо главы администрации Афанасьевского района за активное участие в районном конкурсе экологических гражданских инициатив «ЭкоГрИн»
2016 г. - грамота главы администрации Борского сельского поселения за активное участие в общественной жизни поселка, тесное и плодотворное сотрудничество
