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     Леонид Александрович Сафронов родился 19 октября в п. Рудничный Верхнекамского района.
     2015 - год Литературы для - о. Леонида юбилейный, ему исполнилось 60 лет. 
     Юбилей известного поэта и заслуженного священника — значительное культурное событие для Кировской области.
     Имя этого человека сегодня известно за пределами не только района, но и области. И как поэта, и как священника. Жители района в опросе 2014 назвали его символом Верхнекамья. И это справедливо. Это настоящий большой русский поэт. Своим именем он сделал известным и наш посёлок и наш район за пределами области . 
     2015 - год юбилейный не только для Сафронова. Нашей городской библиотеке исполняется 45 лет со дня основания (1970 г.). 
     Наша библиотека с самого начала становления Л. Сафронова, как поэта, всегда внимательно следила за его творческим путём. Может быть, одна из первых поняла, оценила масштаб его личности и его творчества. Немало сделала для пропаганды его творчества: организовывала и проводила встречи с читателями, вечера, обзоры и презентации книг. 
     Леонид Сафронов не просто талантливый человек, он обладает широким кругозором, человеком высокой культуры, что является результатом в большей части самообразования и помощником в этом всегда являлась библиотека. Роль чтения в становлении личности неоценима. Именно чтение русской классики, духовной литературы сделало его незаурядным человеком. Ведь именно литература делает нас мудрыми, развивает чувства. Отец Леонид всегда был частым и желанным гостем в библиотеке Рудничного. Как-то в одном интервью отец Леонид признал, что своё предназначение осознал после прочтения Евангелия 19 века, подаренного сотрудниками городской библиотеки. С этой книги началось его воцерквление. 
     Сегодня о. Леонид очень занятой человек, но всегда находит время прийти в библиотеку. Для тех, кто желает сделать первые шаги на пути к Богу, в библиотеке создан Уголок из подаренной о. Леонидом православной литературы, журналов. Несмотря на то, что он считает себя, прежде всего, священником, посетители нашей библиотеки почитают его и как Поэта с большой буквы.
     Пусть нам всем не хватает набожности, крайне редко посещаем церковь, но воскрешение духа, оздоровление духовно-нравственной жизни неизбежно благодаря совместным усилиям библиотеки и церкви.
     Таким образом, в этот юбилейный для поэта - священника и для нашей библиотеки год, год Литературы, как пример взаимного обогащения и сотрудничества, просим присвоить библиотеке имя Леонида Сафронова.
Шиц. Г.В, заведующая Рудничной ГБФ

О творчестве Л. Сафронова.
     Поэзия Леонида Сафронова была замечена мастерами слова с самого начала его творческого пути.
- В 1993 году вышла первая его книга «Далеко за синими лесами», в 2002 – «Поле Куликово», в 2005 – «Затаилась Русь Святая», в 2007 – «Лесниковая дочка».
- О. Леонид лауреат журналов «Москва» (1991), «Наш современник», Всероссийской премии имени Николая Заболоцкого (2005).
- Лауреат всероссийской православной премии Александра Невского (2010) в номинации Особая премия «За вклад в православную поэзию».
- За возрождение исторических традиций, вклад в духовное развитие населения был награждён Почётной грамотой главы Верхнекамского района (2010).

- В марте 2015 года его номинировали на патриаршую премию имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. 

- Он непременный участник Свято-Трифоновских чтений (г.Кирвов),  цель которых - взаимодействие государства и церкви в возрождении духовно-нравственной жизни общества. 
          Непременный участник Великорецкого крестного хода, организатор Симеоновского крестного хода, поездки по святым местам, участник цикла «Возвращение на родину», организатором которого является Лина Мкртчан, известная певица. 
         В 2008 году в составе делегации российских писателей участвовал в Международной книжной ярмарке в Софии. Его детская книга «Шли попята по опята» дошла до Болгарии. 

- О священническом служении о. Леонида режиссёр Марина Дохматская сняла ряд фильмов: «Сорда», «Край», «Воля», которые транслируются по областному и центральному телевидению. Получили Диплом 1 степени и Золотую медаль 9 Всероссийского фестиваля – семинара «Православие на телевидении и радиовещании» (2004).

- По его творчеству защищают диссертации (Елена Пиотровская, Московский пед. университет, Кафедра русской поэзии 20-21 век и журналистики - «Стилистика поэзии Леонида Сафронова», 2010 год.
   Один из членов диссертационной комиссии, доктор наук признался: «Я не люблю православную поэзию, но это настоящие стихи и настоящий поэт». Ведущие специалисты от литературы признали этот факт.
- На стихи Сафронова сочиняет и поёт песни Игорь Петров, их исполняет матушка Людмила Кононова, Жанна Бичевская, преподаватель музыки из Лесного Валентина Крамм.

