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Чернобыль – наша боль

Мероприятие, посвященное 25 – й годовщине со дня
катастрофы на Чернобыльской АЗС,
для учащихся 5-11 классов

Л. М. Клемина

Оформление: На сцене плакат с изображением земного шара на зеленом фоне. Фонограмма песни «Ничего на свете лучше нету…» из м/ф «Бременские музыканты» (Муз Г. Гладкова, сл. Ю. Энтина)
ЧТЕЦ (1): «Третий ангел вос​трубил, и упала с неба большая звезда, горящая подобно светиль​нику, и пала на третью часть рек и на источники вод. Имя сей звез​де «полынь»; и третья часть вод сделалась полынью, и многие из людей сделались полынью, и мно​гие из людей умерли от вод, пото​му что они сделались горьки» (Библия).

ВЕДУЩИЙ (1) Сегодняшнее наше мероприятие посвящено ава​рии на Чернобыльской АЭС. Люди познакомились с явлениями ра​диоактивности относительно не​давно, чуть более 100 лет тому на​зад, в 1896— 1898 годах. Пьер и Мария Кюри сумели объяснить свойство урана испускать радиоактивные лучи, проникающие по​всюду, и выделить новые радиоак​тивные элементы — полоний и радий. С тех пор люди интенсив​но изучают явление радиоактив​ности и пытаются применять его на практике.

ВЕДУЩИЙ (2): Современные технологии, использующие явле​ние радиоактивности, — это в первую очередь ядерное оружие и ядерная энергетика, а также но​вые системы переработки сырья и отходов. Широко внедрение ра​диоактивных элементов и в раз​личные области науки, техники, медицины.

ВЕДУЩИЙ (1): До ядерной трагедии в Японии человечество мало задумывалось о радиации как о вредном факторе. Взрывы бомб в Хиросиме и Нагасаки про​будили интерес к этой проблеме. Последние ядерные испытания, особенно на поверхности Земли и в воздухе, привели к радиоак​тивному заражению огромных территорий.

ЧТЕЦ (2): 
Моя планета — человеческий дом, 

Но как ей жить под дымным колпаком,

Где сточная канава — океан, 

Где вся природа поймана в капкан, 

Где места нет ни аисту, ни льву, 

Где стонут травы: больше не могу! 

Вот она летит, маленькая какая, 

Вот она грустит, в думы свои  вникая,

 Вот она плывёт, зыбкой прохладой веет, 

Вот она живёт! Всё ещё людям верит!
           Вот она плывёт сквозь грозовую полночь,
Всех людей зовёт, просит прийти людей на помощь!
Просит прийти на помощь! 
Просит прийти на помощь!
ВЕДУЩИЙ (2): 26 апреля 1986 года в 01 час 27 минут про​изошла Чернобыльская катастрофа.
ЧТЕЦ (1):
Бьёт колокол глухой, 

Чуть слышный. Дальний. 

Я слушаю.  Я плачу и молчу. 

Чернобыльцев глаза печальные. 

Ребята, не прощайтесь, Не хочу.

ВЕДУЩИЙ (1): Давайте поч​тим память тех, кто первым при​нял на себя удар этой страшной экологической катастрофы. (Минута молчания.)
ВЕДУЩИЙ (2): Чернобыль — небольшое милое провинциаль​ное украинское местечко, утопаю​щее в зелени. Летом здесь любили отдыхать киевляне, москвичи, ле​нинградцы. Готовили на зиму со​ленья и варенья, собирали грибы, загорали на ослепительно чистых песчаных берегах Киевского мо​ря, ловили рыбу. Казалось, что удивительно гармонично и нераз​дельно ужились здесь красота природы и упрятанные в бетон че​тыре блока АЭС.

ВЕДУЩИЙ (1): Слово «черно​быль» по-украински означает «полынь». Древний Чернобыль дал своё горькое название мощ​ной АЭС, строительство которой было начато в 1973 году. В 1983-м работали четыре энергоблока мощностью 4 млн кВт. Главной столицей энергетиков стал моло​дой, бурно развивающийся город Припять, отстоящий от Чернобы​ля на 18 км к северо-западу. Сво​им появлением город обязан со​оружению здесь ЧАЭС имени В. И.  Ленина.

ВЕДУЩИЙ (2): Начальные страницы летописи трудовой био​графии Припяти написаны 4 фев​раля 1970 года, когда здесь строи​телями был забит первый колышек и вынут первый ковш земли. Сред​ний возраст жителей составлял 26 лет. Но слишком короткой ока​залась жизнь этого города. Он по​гиб в страшную ночь с 25 на 26 ап​реля 1986 года.

ЧТЕЦ (2):
Бедой развален и убит, 

Он не был к ней готов. 

Ещё не веря, он стоит, 

Не плача и без слов. 

Ещё не зная, что же там 

Тогда произойдёт, 
 И что на смену всем словам 

Судьба преподнесёт.
ВЕДУЩИЙ (1): На Черно​быльской АЭС готовились к оста​новке четвёртого энергоблока из-за планово-предупредительно​го ремонта. Во время остановки предполагалось провести испыта​ние с отключёнными защитами реактора в режиме полного обес​печения оборудования АЭС. Ста​ли останавливать энергоблок, по​степенно снижая мощность реактора. Была отключена систе​ма аварийного охлаждения реак​тора — это и стало одной из гру​бейших и роковых ошибок. Мощность реактора падала, и на​чалось интенсивное отправление продуктами распада. Работники АЭС испугались такого хода со​бытий и начали поднимать мощ​ность, тем самым подписав себе смертельный приговор. Реактор стал малоуправляемым, способ​ность его к разгону превышала способность имевшейся защиты заглушить аппарат. Аварийная за​щита реактора была заблокирова​на. Произошёл взрыв.

ВЕДУЩИЙ (2): Реактор чет​вёртого энергоблока Чернобыльс​кой АЭС выбросил в атмосферу 50 тонн испарившегося топлива. Активность в районе аварийного энергоблока составляла от 1000 до 15 000 рентген в час. В результате заражёнными оказались воздух, почва, вода, растительность и жи​вотные и люди, получившие очень сильную дозу радиации, — для многих оказавшуюся смертель​ной.

ЧТЕЦ (1):
Четвёртый реактор - он дьявольски вздрогнул раскатом. 

Замрите, народы! Прощайте, друзья и семья... 

Кто в пекло шагнул - как на дот, навалился на атом, 

Чтоб вечно жила, чтоб вольно дышала Земля.

 Кто в пекло шагнул, тот не думал о Смерти и славе, 

Он думал о жизни - и только о ней. 

Поэтому вишни цветут окрылено в Державе
И дети играют пол солнечным  пологом дней. 

Ты чёрным платком свою голову покрыла, 

Но ты устала в чудовищном этом  бою. 

Я кровный твой брат, обопрись на меня, Украина.
Я всё, что имею, — тебе в этот час отдаю. 
Молчание давит, глядят сиротливо криницы, 
Пустынны поля — это всё наяву, а не сон. 
Четвёртый реактор — святые бесстрашные лица, 
Им, нас защитившим, живым и погибшим — поклон. 
Народную боль не заносят в учёные акты. 
Мы атом сегодня в той схватке осилить смогли. 
Пускай человечество помнит четвёртый реактор. Но если забудет!..

Н. Рачков
ВЕДУЩИЙ (1): Тысячи людей приняли участие в ликвидации по​следствий Чернобыльской катаст​рофы. Ликвидаторы трудились в зоне повышенной радиации, не считаясь с риском для здоровья. Из них 100 тысяч стали инвалида​ми, более 50 тысяч умерли.
Подвиги лейтенанта В. Правика, который со своим нарядом пожарных первым прибыл к мес​ту катастрофы и тушил кровлю машинного зала; врача скорой помощи В. Белоконя, который оказал первую помощь облучён​ным; инженера-физика А. Ситникова, который заглянул в са​мое сопло реактора и сообщил, что реактор разрушен; В. Перевозчикова, начальника смены ре​акторного цеха, который спасал людей; П. Шабанова — воина-афганца, одного из лучших вер​толётчиков, командированного из Афганистана и участвовавшего в полётах над реактором в самой опасной зоне: А. Перепелицы, который в составе пожарного от​деления проводил дизинфекцию жилых домов – эти  примеры не только героического поведения людей во время аварки, но и при​меры нравственности и  чистоты человеческой души.
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Саркофаг Чернобыльской АЭС


ВЕДУЩИЙ (2): В зону зара​жения попала огромная террито​рия, на которой проживали 17 млн. человек. Сейчас в зоне жёсткого радиационного контро​ля проживают около 1 млн. чело​век. Большому количеству людей в результате этой аварии при​шлось покинуть свои дома и насе​лённые пункты. В общей слож​ности было эвакуировано более 100 тысяч человек. На месте ава​рии остался покинутый всеми го​род Припять с населением 40 ты​сяч человек. Было проведено отселение людей из 30-километ​ровой зоны вокруг ЧАЭС. По​следствия этой аварии ещё долго будут напоминать о себе.
ВЕДУЩИЙ (1): Как видим, современные ядерные технологии несут в себе опасность радиацион​ного загрязнения окружающей среды и лучевого воздействия на живые организмы. К сожалению, эксплуатация ядерных объектов показала, что, несмотря на все принимаемые меры, нельзя ис​ключить возможность аварии, в том числе с выбросом радиоак​тивных веществ в окружающую среду.

ВЕДУЩИЙ (2): Тщательное расследование причин катастро​фы на Чернобыльской АЭС, произведённое специалистами, пока​зало, что её корни в сфере проб​лем взаимодействия человека и машины, что основным факто​ром, приведшим к аварии, были действия операторов, грубо нару​шивших эксплуатационные ин​струкции и правила управления энергоблоком. В ноябре 1986 года аварийный блок изолировали.
ЧТЕЦ (2):
Не то, что мните вы, природа: 

Не слепок, не бездушный лик — 

В ней есть душа, в ней есть свобода, 

В ней есть любовь, в ней есть язык...
Вы зрите лист и цвет на древе: 

Иль их садовник приклеил? 

Иль зреет плод в родимом чреве 

Игрою внешних, чуждых сил?..
Они не видят и не слышат, 

Живут в сем мире, как впотьмах, 

Для них и солнцы, знать, не дышат, 

И жизни нет в морских волнах.
Лучи к ним в душу не сходили, 
Весна в груди их не цвела, 
При них леса не говорили 
И ночь в звёздах нема была!
И языками неземными,
Волнуя реки и леса,
В ночи не совещалась с ними
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В беседе дружеской гроза! 

Не их вина: пойми, коль может, 

Органа жизнь глухонемой! 

Души его, ах! не встревожит 

И голос матери самой!.. 

Не бездушный смех, 

В ней есть душа, в ней есть свобода 

В ней есть любовь, в ней есть язык. 

Ф. Тютчев
ВЕДУЩИЙ (1): Для поэтов и композиторов природа всегда была неиссякаемым источником вдохновения.

ВЕДУЩИЙ (2): Человек и природа — это единое целое. Разрушая природу, человек убива​ет себя. Природа не прощает ха​латного отношения, не прощает ошибок и промахов. Наша Земля неизлечимо больна. Многие ис​следователи и учёные считают, что всего 30 лет отведено нам, что​бы изменить своё отношение к природе.

ЧТЕЦ (1):
На Земле, что держит нас под плечи,
Измерь её на север
И на запад.
Тебя забыла нежность человечья,
Какая ты на ощупь и на запах.
ЧТЕЦ (2):
Сердце вдруг смешалось, как ребёнок,
И зарыдало горько, 

До удушья,

Над кровною святыней, 

Погребённой 

Под грудою людского равнодушья.
ВЕДУЩИЙ (1): Земля... В этом коротком слове — история, труд, судьбы миллионов людей про​шлых, настоящих и будущих поко​лений нашей планеты. Вся сила человека в земле. Никто не мог по​бедить легендарного Антея, пока он касался земли, вливающей в него новые силы, но стоило только оторвать его от неё, и он погиб. Этот миф — завещание по​томкам — хранить связь с землёй и охранять её.

ЧТЕЦ (1):
Я живу на Земле, 

Где тревожно и горько 

Пахнет лист тополиный 

Промытый грозой. 

Где в печи розовеет 

Пшеничная корка, 

Где сплавляет пучина 

Свинец с бирюзой.
Я живу на Земле
Средь замятий снежных,
Где над летом горит
Семицветный венец.
Я живу на Земле,
Успокоившей стольких мятежных,
Столько щедрых
Мечтой обуянных сердец.
ЧТЕЦ (1):
На земле, 

Осчастливленной солнечным светом, 

Изнывающей в лунной 

Несбыточной мгле, 

Непонятной безжизненным 

Стылым планетам, 

Трижды грешной 

И трижды прекрасной земле. 

На земле,

Что живёт, как огромное чудо. 

И не может,

 Не будет 

Дымиться в золе. 

В самый трудный, 

Последний свой час 

Не забуду

Благодарно сказать: 

«Я жила на земле!»
(Звучит фонограмма песни «Ничего на свете лучше нету...» из мульт​фильма «Бременские музыканты». Ребята поют.)
Ничего на свете лучше нету 

Чем спасти от гибели планету. 

Будет лес любимый свеж и зелен, 

Эту радость мы с тобой разделим.
Береги ты всё живое рядом. 

И на всё смотри хозяйским взглядом. 

Знают даже маленькие дети — 

Должен быть порядок на планете.
Пусть вода всегда в реке струится, 

Пусть всегда под нами поют птицы.

 И природе сами мы поможем, 

Эту радость мы с тобой умножим.
ВВДУЩИЙ (2): Четвёртый ре​актор - святые бесстрашные ли​ца. Им, нас защищавшим, живым и погибшим, низкий поклон. Пускай человечество помнит тех, кто погиб в самой страшной ка​тастрофе XX века.

Это горькое слово Чернобыль

Вечер памяти, посвященный 20-летию со дня аварии на Чернобыльской АЭС

Е.Б. Оськина
На фоне музыки звучат стихи.
Чтец 1:
Какое чудесное время — весна!
Вдали голубеют просторы,
Черемуха, словно невеста — бела,
Раскрыла нарядные кроны!
Весенние звуки, как музыка
Вширь,
В груди переливы баяна,
Леса и поля — все проснулось
Теперь,
И эти родные поляны!
Откроешь окно и всей грудью
Вдохнешь
И свежесть утра, и все звуки,
А солнышко брызжет,
Слепит — не возьмешь,
Как ни раскидывай руки.
Ведущий 1: В субботу и воскресенье 26 и 27 апреля 1986 года жи​тели Припяти, города энергетиков Чернобыльской АЭС, как и по​ложено, отдыхали после очередной трудовой недели: дети вози​лись в песочницах, резвились на молодой траве, взрослые играли в футбол, разбивали за городом палатки, вдыхая полной грудью ве​сенние ароматы, справляли свадьбы и, как водится в таких случа​ях, кричали: «Горько!». Не вызывал ни у кого беспокойства и дым над четвертым энергоблоком. Людям еще ничего не сообщили, и потому никто из них еще не знал, что все они уже приговорены ло​гикой предшествующих событий к тому, чтобы стать участниками и жертвами невиданной доселе ядерной трагедии, и в этот момент они лишь договаривают свои последние реплики в ее прологе...

Звучит музыка.
Ведущий 2: Чернобыль...
Небольшое, милое, провинциальное местечко, утопающее в зе​лени, все в вишнях и яблонях. Летом здесь любили отдыхать мно​гие киевляне, москвичи, ленинградцы. Приезжали сюда основа​тельно, часто на все лето, с детишками и домочадцами, снимали «дачи» — комнаты в деревянных одноэтажных домишках, готови​ли на зиму соленья и варенья, собирали грибы, с избытком водив​шиеся в здешних лесах, загорали на ослепительно чистых песча​ных берегах Киевского моря, ловили рыбу в Припяти. И казалось, что удивительно гармонично ужились здесь красота полесской природы и упрятанные в бетон четыре блока АЭС, расположенной неподалеку, к северу от Чернобыля. Казалось...

Ведущий 1: Пока не случилась авария на четвертом энергоб​локе. В ночь с 25 на 26 апреля 1986 года в реакторе четвертого блока Чернобыльской АЭС пошла неуправляемая реакция деле​ния,— реактор «пошел в разгон»... Температура урановых топ​ливных стержней выросла до нескольких тысяч градусов, и ох​лаждающая их вода мгновенно превратилась в пар. В условиях высокой температуры цирконий вступил в реакцию с водой — выделился водород. Это усугубило аварию. Грянул взрыв. Он порвал, словно гнилые нитки, две тысячи стальных и цирконие​вых труб и коммуникаций, соединявших активную зону с верх​ним перекрытием реактора, и «выстрелил» в звездное небо этой полуторатысячетонной плитой. Оторванная стальная махина на мгновение зависла над чревом развороченного реактора, мед​ленно повернулась и рухнула ребром в помещение центрального зала на остатки реактора, выдавив из него обломки конструкции активной зоны.

Ведущий 2: Брызнувшие в разные стороны обломки урановых топливных стержней, труб и куски графита, разогретые до тысячи градусов, от соединения с кислородом воздуха вспыхнули бен​гальским огнем и посыпались на крышу соседнего турбинного за​ла, покрытую рубероидом. Проваливаясь в плавящуюся трясину прожигающего сапоги рубероида, открытые чудовищной силы из​лучению, вдыхая радиоактивные аэрозоли, в смертельное сраже​ние вступили пожарные Владимир Правик, Владимир Тищура, Николай Титенок, Николай Ващук, Василий Игнатенко, Виктор Кибенок. Эти люди отдали свою жизнь, сбивая ночью пламя, не давая огню перекинуться на соседние блоки станции. Страшно даже представить, что было бы, не соверши они в эту ночь все, даже невозможное. Они заслонили собой не только ближних своих, но и дальних. Каждого из нас. Вечная им память...

Чтец 2:
Лава вулкана, неистовство битума. Пламя бушует. Бесчинствует дым. Рвутся слова путями избитыми: Коль умирать — умирать молодым.
Гром соловьиный. Блаженствует месяц. Стреляет беда огнем навесным. И сердце не может сдвинуться с места: Коль умирать — умирать молодым.
Славят лягушки болотную муть свою, Землю застит туманом густым. Мир сумасшествует, внешне он мудрствует, Спасенный пламенем молодым.
За смутою рангов, и званий, и премий, Словно на фронте, громко твердим: За мудрость и глупость всех академий Платим бессмертьем — им, молодым...
Ведущий 1: Сразу же после аварии свыше 40 ведомств Советско​го Союза создали специальные команды для ликвидации послед​ствий аварии.

Чтец 1:
К месту трагедии трассою грустною Гоним «КАМАЗы» с иголочки, новые, Спит Белоруссия, белая, русая, Спит Украина, краса чернобровая.
Пьем с белорусами «Русскую», белую, Да разговоры ведем про эрекцию, Красных в крови победить могут белые -Пить разрешает нам автоинспекция.
Те, кто не пьет, могут быть покойники, Горькую правду, как водку, приемлю. В дальней дороге, в местечке Хойники, Бьет молоко не в подойники — в землю!
В дальней дороге Чернобыля обруч На колесе от телеги прогресса, В дальней дороге, под городом Овруч, К вишням и женщинам нет интереса.
В зону зашли партизанским обозом, Дали нам в память фуражки свинцовые, Нашим КАМАЗам смертельную дозу — Нам, перегонщикам, — дозу спиртовую.
Правды не знаем — одни кривотолки, Много повидано, мало поведано. Лишь мародеры заходят, как волки, В мертвые села Отцово и Дедово.
Ведущий 2:20 лет миновало со дня чернобыльской катастрофы, и большинства из тех, кого с тех пор именуют ликвидаторами, уже нет в живых. Конструкторов и солдат, врачей и пожарных, физиков и вертолетчиков, шоферов и шахтеров, и просто добровольцев. Спа​сая жизни других, они подвергали собственные смертельной опас​ности, хотя степень этой опасности до конца понимал не каждый. Почтим память павших минутой молчания. Прошу всех встать.

(Включить метроном.)
Ведущий 1: Тысячелетия эволюции сформировали инстинкт са​мосохранения — научили избегать опасности, сохранять жизнь. Но по-прежнему, как и на заре истории, более всего страшит человека неизвестное. Это — радиация. Не видно, не слышно, не больно... Чувства наши, всегда безошибочно предсказывающие, откуда ждать опасность, бессильны здесь. Надеяться остается только на знания. Защититься от радиации необходимо было всем — люди надевали «мягкую» спецодежду, машины надевали свинцовую броню.
Радиационная ситуация постоянно менялась, и ослаблять контроль было нельзя. И все-таки, сколько ни контролируй, сколько ни страхуйся, оставались места, где радиационный фон был поистине чрезвычаен. А идти туда было необходимо. Случа​лось, отказывали радиоуправляемые механизмы. Они выходили из строя из-за высокой ионизации воздуха, из-за поломок. И только у людей отказа не было.

Сколько бы ни передоверяли мы технике собственные труднос​ти, сколько бы ни выручали нас механические тележки и разные другие роботы, все равно возникают ситуации, когда без человека

не обойтись. Без его рук, глаз, опыта, смекалки. И тогда на работы, лимитированные в некоторых крайних случаях секундами, выхо​дили добровольцы. Но доброволец — это понятие скорее челове​ческое, чем профессиональное.

Ведущий 2: Немало добровольцев было в Чернобыле, однако поручить сверхсложную и сверхопасную работу можно было не каждому. Низкую квалификацию и безответственность тех, кто не в последнюю очередь привел станцию к трагедии, вынуждены бы​ли компенсировать своей отвагой и высокой квалификацией дру​гие, приехавшие сюда люди, или те работники станции, кто даже в самую страшную ночь не пренебрег своим долгом. Несколько де​сятков секунд давалось для работ на крыше третьего энергоблока. Что можно успеть за эти секунды, когда движение сковывает спе​цодежда, когда с хрипом втягиваешь в себя через респиратор воз​дух, когда сползают, мешая обзору, очки и камнем висят на ногах тяжелые сапоги? Немного? Нет, очень много: схватить, бросить на носилки обломок бетона, чтобы другие, такие же внешне неуклю​жие, подхватили носилки и — бегом, бегом, бегом! — к краю кры​ши - Вот уже, опрокинутые с 60-метровой высоты, летят вниз кам​ни, железки, арматура.

Ведущий 1: Что можно успеть за секунды? Да еще когда на тебе надет свинцовый «фартук», а шлем из свинца будет давить голову? Очень многое. Можно рвануться вперед и поддержать оступивше​гося товарища, можно постараться вместо одного камня бросит на носилки два, а то и три. И снова — бегом, бегом, бегом. Свинцо​вые доспехи были добавлением к обычным, чтобы допустимый срок работы увеличился вдвое. Всего вдвое.

Так работали на верхотуре. Так работали на крыше третьего блока, на оставшейся, едва уцелевшей после пожара кровле ма​шинного зала. Похожий ритм был и глубоко под землей, у тех, кто спускался в залитые водой помещения, чтобы очистить кабели, подключить насосы, пробить бетонные стенки.

Ведущий 2: Смены-секунды, смены-минуты. Человек за эти се​кунды выкладывался настолько, насколько мог. И даже чуть боль​ше. Потому что все видели — авария искорежила, превратила в непроходимые завалы многие места на четвертом блоке и рядом с ним. Туда даже самого «умного» робота, самого современного не пошлешь. Только по-дедовски, руками. Зато — наверняка. Отлич​но понимали, что завтра сюда придет твой товарищ для следующей работы, и если схалтуришь ты — радиационный удар получит он.

Так что главным, кроме рук и физической выносливости, в этом деле была человеческая совесть. И люди не подвели.

Чтец 2:
Давно смолкли залпы орудий, Над нами лишь солнечный свет, — На чем проверяются люди, Если войны уже нет? Приходится слышать нередко Сейчас, как тогда: «Ты бы пошел с ним в разведку? Нет или да»?

Не ухнет уже бронебойный, Не быть похоронной под дверь. И кажется — все так спокойно, Негде раскрыться теперь... Но все-таки слышим нередко Сейчас, как тогда: «Ты бы пошел с ним в разведку? Нет или да»?

Покой только снится, я знаю, — Готовься, держись и дерись! — Есть мирная передовая — Беда, и опасность, и риск. Поэтому слышим нередко Сейчас, как тогда: «Ты бы пошел с ним в разведку? Нет или да»?

В полях обезврежены мины, Но мы не на поле цветов, — Вы поиски, звезды, глубины Не сбрасывайте со счетов. Поэтому слышим нередко, Если приходит беда: «Ты бы пошел с ним в разведку? Нет или да»?

Ведущий 2: Вскоре стало ясно — на крыше можно работать без особой опасности. Вода из подвалов откачана, проложены новые кабели. И место аварийщиков заняли строители. Они могли уже вовсю развернуть свою деятельность по возведению саркофага.

Саркофаг... Это слово промелькнуло в печати еще в мае 1986, ког​да ученые спорили о способе захоронения или, точнее сказать, ук​рытия всего четвертого блока, продолжавшего излучать радиацию. Задача после аварии была поставлена грандиозная — спроектиро​вать в кратчайшие сроки такое сооружение, которое наглухо бы за​муровало радиацию, излучаемую разрушенным реактором, и од​новременно позволило бы ученым и специалистам следить за тем, как ведет себя упрятанный под толщей металла и бетона искоре​женный, изломанный, но еще полный топлива реактор.

Ведущий 1: Самая современная техника была поставлена на промплощадку. Самыми современными, иногда даже революци​онными методами возводился саркофаг. Два момента определяли весь ритм жизни и работы на Чернобыльской АЭС — скорость и качество.

Скорость — для того, чтобы быстрее упрятать смертоносную радиацию. Качество — для того, чтобы никогда больше из Черно​быля не прозвучало тревожного сигнала...

Ведущий 2: Как отцы и деды оставляли свои фамилии в далеком 45-м на рейхстаге, так на стене построенного саркофага с полным правом расписывались те, кто в фантастически короткий срок воз​вел это уникальное сооружение. И теперь полностью укрыт под броней весь разрушенный четвертый блок Чернобыльской АЭС. Дело сделано, саркофаг возведен. Это не значит, что работы по ликвидации последствий аварии закончены. Впереди — тысячи дел, тысячи проблем. Но одна из главных целей достигнута. И в это вложили свой труд, часть своей жизни, здоровья разные люди. Среди них — вы, присутствующие, в этом зале.

Ведущий 1: Когда инфаркт случается с живым сердцем, то сна​чала считаешь чудом, что удалось выжить. Потом долго залечива​ешь рану, ждешь, пока она зарубцуется. Потом постоянно прини​маешь лекарства, чтобы не допускать повышения давления. Спус​тя годы об инфаркте стараешься забыть, но он обязательно напоминает о себе: мол, не надо строить иллюзий — удар нанесен, и ты уже не тот, что был! Чернобыль — это навсегда. Он будет да​вать знать о себе до тех пор, пока существует наша цивилизация.

Чтец 1:
Во мгле и суете ревущей 

Дай Бог, чтоб в нас не прервалась 

Минувших, нынешних, грядущих 

Времен возвышенная связь.

Ты чуешь тени чьих-то крыльев?

 Тревожит душу трубный глас. 

Ты слышишь их: и тех, кто были, 

И тех, что будут после нас?
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Авария на Чернобыльской АЭС

Чтец 2:

Воскресли мертвые просторы, Неразличимые сквозь дым. О, этот всенародный форум, Как мы ответственны пред ним!

Стираются столетий грани

В неколебимой синеве.

Мы только часть того собранья,

Мы в том собранье в меньшинстве.

Чтец 1:

И свод небес, и эти дали — #    Все, все, что видишь ты кругом, Им, им принадлежит вначале, А нам принадлежит потом.

Пускай в пустынном мирозданье Неуловим их зыбкий след, Не утешай себя сознаньем: Мол, я живу, а их ведь — нет.
Стократ сомненье это лживо!.. Они, как из бессмертья весть,

В твоей душе должны быть живы, Коли душа, конечно, есть.

Спасибо вам за все!
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Чернобыльская трагедия*
Внеклассное мероприятие
Цыганова Г. С.
Примечание: К мероприятию прилагается электронная презентация, которая находиться в Методическом отделе Слободской Центральной районной библиотеки. Режим доступа:  Персональный компьютер №2 / Мои документы / МЕТОДИЧЕСКАЯ / Чернобыль / Презентации / Чернобыльская трагедия; или по ссылке в Интернете: http://festival.1september.ru/articles/595320/
Мероприятие посвящено годовщине аварии на Чернобыльской АЭС. Готовят его старшеклассники под руководством учителя для учащихся 6-11 классов. 

Презентация обогащает сообщения учащихся, помогает глубокому усвоению материала, оказывает сильное эмоциональное воздействие на учеников. 

Старшеклассники, которые готовят выступления, приобретают опыт в создании творческих проектов. Это способствует развитию умения добывать информацию из различных источников, представлять ее в виде презентации и развивать навыки публичного выступления.

Деление ядер урана (Слайд 2)

В 1939 г. немецкие ученые Отто Ганн и Франц Штрассман открыли деление ядра урана  под действием медленных нейтронов. Поглотив лишний нейтрон, ядро деформируется, приобретая вытянутую форму. Под действием электростатических сил отталкивания ядро разрывается на два осколка, которые разлетаются с огромной скоростью и излучают 2-3 нейтрона. Осколки быстро тормозятся в окружающей среде (воде), и среда нагревается. Реакция деления ядер урана идет с выделением энергии в окружающую среду.

Эта энергия колоссальна. При делении 1 г урана выделяется столько же энергии, сколько при сгорании 2,5 т нефти.

Устройство ядерного реактора (Слайд 3)

Ядерным реактором называется устройство, в котором осуществляется и поддерживается управляемая цепная реакция деления тяжелых ядер. 

Впервые управляемая цепная реакция деления ядер урана была осуществлена в 1942 году в США под руководством итальянского физика Ферми. Первый европейский реактор был создан в 1946 г. в Советском Союзе под руководством Игоря Васильевича Курчатова.

Главным элементом ядерного реактора является активная зона. Ядерное топливо (уран) чаще всего располагается в активной зоне в виде вертикальных стержней, называемых тепловыделяющими элементами (ТВЭЛ). Топливо в виде прессованных таблеток двуокиси урана заключено в оболочку из стали или циркониевого сплава. В активной зоне реактора может находиться до 90000 ТВЭЛов.

Устройство ядерного реактора следующее:

· ТВЭЛ

· Замедлитель нейтронов 

· Регулирующие стержни из вещества, поглощающего нейтроны (бор, кадмий) для регулирования скорости реакции. При введении их в зону реакция замедляется, при выведении - идет быстрее.

· Радиационная защита (бетонная оболочка).

На Чернобыльской АЭС построены РБМК-1000 (Реактор Большой Мощности Канальный мощностью 1000 МВт) — гетерогенный, уран-графитовый (графитоводный по замедлителю), кипящего типа, на тепловых нейтронах.

Чернобыльская АЭС (Слайд 4)

Чернобыльская АЭС 51.389444, 30.099722 расположена на Украине вблизи города Припять, в 18 километрах от города Чернобыль, в 16 километрах от границы с Белоруссией и в 110 километрах от Киева. 

27 сентября 1977 года был включен первый энергоблок Чернобыльской АЭС. Второй энергоблок был сооружен и пущен в рекордно короткие сроки – всего за один год. В 1981 года начал работать 3 энергоблок Чернобыльской АЭС. С пуском нового 4 энергоблока мощность станции достигает 4 миллионов киловатт. В 1986 году должен был вступить в строй 5 энергоблок.

Припять (Слайд 5)

Для работников станции неподалеку построили современный город, который, как и река, получил название Припять. Это город атомщиков. Основан 4 февраля 1970 года. Численность населения на ноябрь 1985 года 47 тысяч 500 человек. 

Авария (Слайд 6)

Примерно в 1:23:50 26 апреля 1986 года на 4-м энергоблоке Чернобыльской АЭС произошел взрыв, который полностью разрушил реактор. Здание энергоблока частично обрушилось. В различных помещениях и на крыше начался пожар. Впоследствии остатки активной зоны расплавились. Смесь из расплавленного металла, песка, бетона и частичек топлива растеклась по подреакторным помещениям. В результате аварии произошёл выброс радиоактивных веществ. Положение усугублялось тем, что в разрушенном реакторе продолжались неконтролируемые ядерные и химические (от горения запасов графита) реакции с выделением тепла, с извержением из разлома в течении многих дней продуктов горения высокорадиоактивных элементов и заражении ими больших территорий. Остановить активное извержение радиоактивных веществ из разрушенного реактора удалось лишь к концу мая 1986 года массовым облучением тысяч ликвидаторов.

Хронология событий (Слайд 7)

На 25 апреля 1986 года была запланирована остановка 4-го энергоблока Чернобыльской АЭС для очередного обслуживания. Было решено использовать эту возможность для проведения ряда испытаний. Испытания должны были проводиться на мощности 700 МВт, но из-за оплошности оператора при снижении мощности, она упала до 30 МВт. Для того, чтобы поднять мощность, из активной зоны была извлечена часть регулирующих стержней.

В 1:23:04 начался эксперимент, но реактор испытывал тенденцию к увеличению мощности. В 1:23:40 оператор нажал кнопку аварийной защиты. Регулирующие и аварийные стержни начали двигаться вниз, погружаясь в активную зону реактора, но через несколько секунд тепловая мощность реактора скачком выросла до неизвестно большой величины (мощность зашкалила по всем измерительным приборам). Произошло два взрыва с интервалом в несколько секунд, в результате которых реактор был разрушен. 

Сначала произошёл неконтролируемый разгон реактора, в результате которого разрушились несколько ТВЭЛ, и затем, вызванное этим нарушение герметичности каналов, в которых эти ТВЭЛы находились. Пар из повреждённых каналов пошёл в межканальное реакторное пространство. В результате, там резко возросло давление, что вызвало отрыв и подъём верхней плиты реактора, сквозь которую проходят все технологические каналы. Это чисто механически привело к массовому разрушению каналов, вскипанию одновременно во всем объёме активной зоны и выбросу пара наружу. 

Непосредственные последствия аварии (Слайды 8, 9)

Непосредственно во время взрыва на четвёртом энергоблоке погиб один человек, ещё один скончался в тот же день от полученных ожогов. У 134 сотрудников ЧАЭС и членов спасательных команд, находившихся на станции во время взрыва, развилась лучевая болезнь, 28 из них умерли.

Вскоре после аварии на АЭС прибыли подразделения пожарных частей по охране АЭС и начали тушение огня, в основном на крыше машинного зала.

Из двух имевшихся приборов на 1000 рентген в час один вышел из строя, а другой оказался недоступен из-за возникших завалов. Поэтому в первые часы аварии никто точно не знал реальных уровней радиации в помещениях блока и вокруг него. Неясным было и состояние реактора.

Многие сотрудники станции получили большие дозы радиации, а некоторые даже смертельные. 

Загрязнение территории (Слайд 10)

В ночь с 25-го на 26-е апреля 1986-го года в результате взрыва на Чернобыльской АЭС, который на сегодняшний день является самой масштабной индустриальной катастрофой человечества, высвободилась радиоактивная энергия в сто раз большая, чем при атомных бомбардировках Хиросимы и Нагасаки. 

Загрязнению подверглось более 200000 км?, примерно 70 % — на территории Белоруссии, России и Украины. Радиоактивные вещества распространялись в виде аэрозолей, которые постепенно осаждались на поверхность земли. Загрязнение было очень неравномерным, оно зависело от направления ветра в первые дни после аварии. Наиболее сильно пострадали области, в которых в это время прошёл дождь. В городах основная часть опасных веществ накапливалась на ровных участках поверхности: на лужайках, дорогах, крышах. 

Было введено три контролируемых зоны:

- особая зона (непосредственно промплощадка ЧАЭС),

- 10-километровая,

- 30-километровая (Чернобыль находится в 15 км от ЧАЭС).

Рыжий лес (Слайды 11,12)

Выброс привёл к гибели деревьев рядом с АЭС. Рыжий лес — это около 10 км? деревьев, прилегающих к Чернобыльской АЭС, принявших на себя наибольшую долю выброса радиоактивной пыли во время взрыва реактора в 1986 году. Высокая доза поглощённой радиации привела к гибели деревьев и окрашиванию их в буро-красный цвет. Чрезвычайно радиоактивное облако убило большую часть сосен, тогда как березы и осины оказались более радиоустойчивыми. Кроме того, по ночам наблюдалось свечение погибших деревьев, также вызванное радиоактивным распадом. Во время работ по дезактивации территории, лес был полностью снесён бульдозерами и захоронен. 

Сейчас, в ходе восстановления «Рыжего леса», сосны сменяются другой растительностью.

Эвакуация населения (Слайды 13, 14) 

После оценки масштабов радиоактивного загрязнения стало понятно, что потребуется эвакуация г. Припять, которая и была проведена 27 апреля. В первые дни после аварии было эвакуировано население 10-километровой зоны. 

В последующие дни было эвакуировано население других населённых пунктов 30-километровой зоны. Ни 26, ни 27 апреля жителей не предупредили о существующей опасности и не дали никаких рекомендаций о том, как следует себя вести, чтобы уменьшить влияние радиоактивного загрязнения. 

Первое официальное сообщение было сделано по телевидению лишь 28 апреля, но и оно содержало очень мало информации о том, что произошло.

Ликвидация последствий аварии (Слайды 15, 16)

Для ликвидации последствий аварии была создана правительственная комиссия. В 30-километровую зону вокруг ЧАЭС стали прибывать специалисты, командированные, а также воинские части. Их всех позднее стали называть “ликвидаторами”. 

Ликвидаторы работали в опасной зоне посменно: те, кто набрал максимально допустимую дозу радиации, уезжали, а на их место приезжали другие. Основная часть работ была выполнена в 1986—1987 годах, в них приняли участие примерно 240 000 человек. Общее количество ликвидаторов (включая последующие годы) составило около 600 000.

Сооружение саркофага (Слайд 17)

Затем начались работы по очистке территории и захоронению разрушенного реактора. Вокруг 4-го блока был построен бетонный саркофаг. Так как было принято решение о запуске 1-го, 2-го и 3-го блоков станции, радиоактивные обломки, разбросанные по территории АЭС и на крыше машинного зала были убраны внутрь саркофага или забетонированы. Строительство саркофага было завершено в ноябре 1986 года. В помещениях первых трёх энергоблоков проводилась дезактивация.

Дезактивация (Слайды 18, 19)

При дезактивации в зависимости от обстановки и объекта используются различные методы. Участки территории, имеющие твёрдое покрытие дезактивируются с помощью смывания радиоактивных веществ (пыли) под большим давлением с помощью поливочных и пожарных машин. 

На территориях, где твёрдое покрытие отсутствует, дезактивация может проводиться путём срезания и вывоза верхнего слоя грунта или снега, засыпки чистым грунтом, засева полей растениями, аккумулирующими радионуклиды, устройство настилов и т.д. 

В опасной зоне работало много техники, которая впоследствии была брошена или «захоронена» на кладбище.

Памятник ликвидаторам (Слайд 20)

За прошедшие годы среди российских ликвидаторов с дозами облучения выше 100 мЗв (это около 60 тыс. человек) несколько десятков смертей могли быть связаны с облучением. Всего за 20 лет в этой группе от всех причин, не связанных с радиацией, умерло примерно 5 тысяч ликвидаторов.

Мутации растений и животных (Слайды 21, 22)

В сельскохозяйственных областях в первые месяцы радиоактивные вещества осаждались на листьях растений и на траве, поэтому загрязнению подвергались травоядные животные. Затем радионуклиды вместе с дождём или опавшими листьями попали в почву, и сейчас они поступают в сельскохозяйственные растения, в основном, через корневую систему. 

В 1988 году на территории, подвергшейся загрязнению, был создан радиационно-экологический заповедник. Наблюдения показали, что количество мутаций у растений и животных, хотя и выросло, но незначительно, и природа успешно справляется с их последствиями. Природа стала восстанавливаться быстрыми темпами, выросли популяции животных, увеличилось многообразие видов растительности.

Влияние аварии на здоровье людей (Слайд 23)

В результате аварии только среди ликвидаторов умерли десятки тысяч человек, в Европе зафиксировано 10 000 случаев уродств у новорождённых, 10 000 случаев рака щитовидной железы и ожидается ещё 50 000, из 600 000 ликвидаторов 10 % умерло и 165 000 стало инвалидами.

Различные общественные организации сообщают об очень высоком уровне врождённых патологий и высокой детской смертности в загрязнённых районах.

В январе 1987 года было зарегистрировано необычно большое число случаев синдрома Дауна. Детская смертность очень высока во всех трёх странах, пострадавших от чернобыльской аварии. 

Дозы облучения (Слайд 24)

Наибольшие дозы получили примерно 1000 человек, находившихся рядом с реактором в момент взрыва и принимавших участие в аварийных работах в первые дни после него. Эти дозы в ряде случаев оказались смертельными.

Многие местные жители в первые недели после аварии употребляли в пищу продукты (в основном, молоко), загрязнённые радиоактивным иодом-131. Иод накапливался в щитовидной железе, и это привело к большим дозам облучения на этот орган, помимо дозы на всё тело, полученной за счёт внешнего излучения и излучения других радионуклидов, попавших внутрь организма. 

Было зарегистрировано 134 случая острой лучевой болезни среди людей, выполнявших аварийные работы на четвёртом блоке. Во многих случаях лучевая болезнь осложнялась лучевыми ожогами кожи.

Дальнейшая судьба станции (Слайды 25, 26)

После аварии на 4-м энергоблоке работа электростанции была приостановлена из-за опасной радиационной обстановки. Однако уже в октябре 1986 года, после обширных работ по дезактивации территории и постройки “саркофага”, 1-й и 2-й энергоблоки были вновь введены в строй; в декабре 1987 года возобновлена работа 3-го.

В 1991 году на 2-м энергоблоке вспыхнул пожар, и в октябре этого же года реактор был полностью выведен из эксплуатации. 15 декабря 2000 года был навсегда остановлен реактор последнего, 3-го энергоблока.

Саркофаг, возведённый над четвёртым, взорвавшимся, энергоблоком постепенно разрушается. Опасность, в случае его обрушения, в основном определяется тем, как много радиоактивных веществ находится внутри него. 

В марте 2004 года Европейский банк реконструкции и развития объявил тендер на проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию нового саркофага для ЧАЭС. Победителем тендера в августе 2007 года была признана французская компания. 

По планам французской компании-подрядчика Novarka новый объект укрытие будет двухслойным. Арка высотой 180 метров закроет собой не только разрушенный в 1986 году энергоблок, но и старое укрытие. Согласно расчетам проектантов, новый саркофаг простоит 150 лет. 

В настоящее время произведена очистка территории, строительство котлованов под фундаменты арки в зоне ее монтажа, начался процесс забивания свай. Каждая свая — это очень крупная металлоконструкция длиной 25 метров и диаметром 1 метр. Всего свай будет забито 396.

Чернобыль сегодня (Слайды 27, 28)

На сегодняшний день город Чернобыль со стороны почти ничем не отличается от любого другого районного центра. В общей сложности одновременно в Чернобыле проживает около 4000 человек. Это вахтовые рабочие, работающие по две недели, и вахта МЧС. Чернобыль – город пятиэтажек и частных домов. Частный сектор в большинстве своём заброшен, а многоэтажки практически все населены людьми, работающими в зоне. Город вполне живой - по улицам то и дело проезжают автомобили, немало и людей, хотя по сравнению с обычным городом здесь, конечно, безлюдно. Основная особенность Чернобыля это то, что вы не встретите здесь детей. 

Зона отчуждения (Слайд 29)

Ошибочно предполагать, что в Чернобыль может попасть каждый встречный. Это закрытая территория, въезд на которую разрешен лишь после предварительной подачи заявки и ее утверждения. В настоящее время организованы платные экскурсии на Чернобыльскую АЭС. За год зону отчуждения посещают порядка семи-девяти тысяч человек. Как правило, туристы приезжают на станцию, посещают сам Чернобыль, Припять, останавливаются в нескольких поселках, куда после эвакуации самовольно вернулись местные жители. После экскурсии необходимо дважды пройти дозиметрический контроль: в Чернобыле и на выезде из 30-километровой зоны.

Поселок Залесье (Слайд 30)

Чернобыльский район. Место мифов и слухов, покинутое людьми. Вечное напоминание о последствиях экологической катастрофы 1986 года. Поселок Залесье, как и многие другие, не видно с дороги, но сразу за деревьями начинаются дома. Сейчас в них живут лишь призраки и дикие кабаны, но этой деревне еще повезло, она расположена не так близко к ЧАЭС, как некоторые другие поселения, полностью снесенные и закопанные.

Припять – город-призрак (слайды 31-35)

27 апреля 1986 года в течение 24 часов население было полностью эвакуировано в связи с аварией на атомной станции. В связи с сильным радиационным загрязнением город не подлежал восстановлению. В течение 25 лет город подвергался наступлению природы, улицы заросли деревьями, стены покрылись мхом. Светлые широкие улицы превратились в просеки. В комнатах растет трава. 

Мертвенно светятся уцелевшие окна замерзших многоэтажек. Над чащей виднеются лишь названия: Дом культуры “Энергетик”, бассейн “Лазурный”, гостиница “Полесье”... И гнетущая тишина, никак не вяжущаяся с атмосферой живого города. 

Кроме того здания подверглись разграблению мародеров. Заходя в просторные подъезды когда-то комфортабельных домов, застываешь в немом шоке: читая через спутанные электропровода уцелевшие таблички с именами хозяев квартир, которые однажды ушли отсюда, даже не закрыв за собой дверь. Город разрушается быстро, уже сейчас главную опасность представляет не столько радиация, сколько возможность обрушения зданий в любой момент. 

Школа Припяти. В последние годы здание обветшало, не везде можно пройти. Спустя 25 лет Припять остается городом-призраком и наглядным примером экологической катастрофы.

Напоминание о трагедии (Слайды 36, 37)

Прошло 25 лет, а черный день Чернобыльской трагедии продолжает волновать людей: и тех, кого он зацепил своим черным крылом, и тех, кто позднее родился далеко от искалеченной земли. Этот день не прошел бесследно, он расплодил по миру много трагедий; он будет всегда объединять всех одним воспоминанием, одной печалью, одной надеждой. Невиданного масштаба трагедия свалилась на плечи нашего народа. Кто же виновен в ней? Конкретно будто никто ничего специально не делал. Это не провокация, это халатность. Проявления безответственности и легкомысленности накапливались и накапливались - и в один прекрасный апрельский день - вдруг взрыв…

Но где гарантия, что не повторится эта трагедия? Люди, будьте бдительны и осторожны, безответственность порождает трагедию.
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Памятник жертвам аварии на Чернобыльской АЭС В городе Чернигове

Использованная литература:
1. Клемина, Л. М. Чернобыль – наша боль: Мероприятие,  посвященное 25 – й годовщине со дня катастрофы на Чернобыльской АЗС, для учащихся 5-11 классов  / Л. М. Клемина // Читаем, учимся, играем. – 2011. - №1. – С. 105 – 108.

2. Оськина, Е. Б. Это горькое слово Чернобыль: Вечер памяти,  посвященный 20-летию со дня аварии на Чернобыльской АЭС / Е. Б. Оськина // Калейдоскоп юбилейных дат: Сборник сценариев для проведения массовых мероприятий в школьных детских библиотеках: Вып. 2. – М. : Школьная библиотека, 2006. – 256 с. – С. 166 – 177. 
3. Цыганова, Г. С. Чернобыльская трагедия: внеклассное мероприятие  [Электронный ресурс] / Г. С. Цыганова // Режим доступа : http://festival.1september.ru/articles/595320/
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Это горькое слово Чернобыль: сценарии
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