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СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Из выступления на Слободской районной Думе в феврале 2011 г.

В настоящее время на территории района действует 23 муниципальных общедоступных библиотеки: Центральная районная библиотека и 22 библиотеки-филиала. Библиотеками пользуется 63 % жителей района. В 2010 г. было обслужено 20922 пользователя и выдано 557979 экз. документов.

Одним из главных направлений в деятельности библиотек является работа в рамках программы «Библиотека – центр информации», которая предусматривает предоставление равного доступа к правовой информации населению, повышения роли библиотек ЦБС в правовом просвещении жителей района. Публичные центры правовой информации ЦРБ и Вахрушевской ГБФ обеспечивают бесплатный доступ граждан к СПС «КонсультантПлюс» и «Гарант». С 2010 г. Пополнения Консультант Плюс и Обзоры Гаранта ежемесячно рассылаются по электронной почте в администрации поселений.

Приоритетным направлением  деятельности Слободской ЦБС является краеведение. В 2009 году была разработана целевая программа на 2010 – 2012 годы «Наш адрес в мире большом», цель которой – сохранить для потомков всё, что составляет  гордость родного края.

Сегодня библиотеки ведут работу по сбору, сохранению и эффективному использованию краеведческих документов. Они возрождают традиции родословных исследований,  восстанавливают историю исчезнувших деревень, занимаются историко-патриотическим воспитанием.

В год 65-летия Победы библиотеки организовывали встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, выпускали календари. Электронная презентация о вкладе жителей Слободского района в приближение  Победы «9 мая – День Победы», подготовленная ЦРБ, была продемонстрирована 8 мая  на районном праздновании Дня Победы в п. Вахруши. 

Ежегодно проводятся Дни вятской литературы, на которых происходят встречи школьников района с кировскими писателями. 

В августе 2010 г. в Вахрушевской ДБФ состоялась встреча читателей с лауреатами премии им. Грина В. Воскобойниковым, А. Лихановым, А. Керданом и лауреатом 2010 г. С. Лукьяненко, автором «Дозоров». После встречи ребята с восторгом делились своими впечатлениями с сотрудниками библиотеки.

Сохранение и совершенствование библиотечного обслуживания населения,  повышение статуса муниципальных библиотек непосредственно связаны с профессионализмом  библиотечных  специалистов. Ежегодно сотрудники библиотек Слободской ЦБС принимают участие не только в районных конкурсах, но и областных и всероссийских форумах. 

В 2010 г. заведующая Сунцовской СБФ В. Г. Степанова стала победителем областного смотра-конкурса, посвященного 65-летию Победы, в котором заняла первое место в номинации «Лучшая сельская библиотека». В районном конкурсе, посвященном 65-й годовщине Победы, Валентина Геннадьевна заняла призовое место в номинации «Военная родословная. Читатель Сунцовской СБФ Дворяшин Илья занял 2 место в номинации «Военная фотография» в конкурсе «А память нам покоя не дает», который  проводился КРО  партии «Справедливая Россия» к 65-летию Победы в ВОВ. 
Шестаковская СБФ  в 2010 г. принимала участие в творческом конкурсе «Честный труженик во благо детства», организованном Областной детской библиотекой им. А.С. Грина и библиотекой для детей и юношества им. А. Лиханова, по результатам которого заведующая библиотекой Черепанова В.С. была награждена Благодарственным письмом.

Клуб «Лилия» при библиотеке был награжден Грамотой администрации Слободского района и денежной премией в размере 2000 руб. за участие в районном конкурсе «Чистым городам и населенным пунктам – зеленый наряд», а также стал победителем в конкурсе микропроектов «Банк экологических идей» и получил денежную премию в размере 16,5 тысяч рублей.

Успехи  шестаковских библиотекарей в краеведческой  деятельности были признаны коллегами не только нашей области, но и Москвы, Санкт-Петербурга, Тольятти, Нижнего Новгорода и других городов России на Форуме российских библиотек «БИБЛИОКАРАВАН-2010», который проходил в августе прошлого года в Кировской области. С сообщением о работе библиотеки по воспитанию любви у подрастающего поколения к своей малой родине выступила В. С. Черепанова. Известный российский библиотековед и редактор журнала «Библиотечное дело» С. Г. Матлина дала высокую оценку работе сотрудников Шестаковской библиотеки.

Практически все библиотеки ЦБС принимают ежегодно участие в районном  конкурсе по организации летнего отдыха и досуга детей, подростков и юношества среди учреждений культуры Слободского района.

Сегодня библиотеки ЦБС ведут активную работу с социально незащищенными слоями населения. Они обслуживают детей с ограниченными возможностями, детей-сирот, детей из малообеспеченных семей, инвалидов.

Нельзя не отметить, что в библиотеках ЦБС хорошо развита работа по внестационарному обслуживанию пользователей. Сегодня часто не хватает времени для того, чтобы прийти в библиотеку. И тогда библиотека приходит сама к своим читателям. В 2010 году в ЦБС работало 175 библиотечных пунктов и пунктов выдачи, в которых было обслужено почти 5,5 тысяч читателей и выдано более 145 тыс. экз. литературы.  

Практика показывает, что сотрудничество библиотек с администрациями поселений, образовательными,  культурными учреждениями, службой социального обслуживания населения становится все более актуальным, востребованным и необходимым.

Вахрушевская ГБФ тесно сотрудничает с местными СМИ, которые освещают её деятельность. На сайте поселения http://www.vahrushi.ru (создатель — Петраченко Н.)  представлена краеведческая деятельность библиотеки.

Многие филиалы принимают участие в поселенческих мероприятиях. 

Сунцовская библиотека работает в тесном контакте с депутатами: депутатом Шиховского с/поселения А. А. Медведевым и  депутатом Слободской районной Думы Бердинских В. С. За текущий год  с ними состоялись 3 встречи: сельский сход, разговор по душам,  час откровенного разговора (ответы на вопросы населения).

Лекомская библиотека, сотрудничая с колхозом «Лекминский», имела возможность оформить подписку на периодические издания, а индивидуальный предприниматель Гущин М. Л. оказывал материальную помощь для проведения массовых мероприятий и встреч  клуба «Сударушка». 

В местной печати освещалась работа библиотек ЦБС. К сожалению, уже не первый год сотрудничество с местной районной газетой нельзя назвать «тесным». Часто редакцией газеты игнорируется деятельность библиотек района: не всегда освещаются крупные события, мероприятия и публикуются заметки, написанные работниками библиотек. В то же время городская газета «Скат-инфо» не отказывает в публикации материалов наших сотрудников. 

Наши библиотечные специалисты публикуются не только в местной печати. Уже не один раз были напечатаны статьи Л. В.Агеевой, А. Е. Пупышевой в профессиональном журнале «Библиополе», который выходит в Москве.

Центральная районная библиотека уже более 5 лет занимается издательской деятельностью. В последние годы и библиотеки-филиалы стали выпускать издательскую продукцию. Как правило, тематика изданий определяется запросами как библиотекарей, так и читателей. Брошюрами и буклетами обеспечиваются, как правило,  все библиотеки ЦБС.
Центральная районная библиотека выполняет функции методического центра для библиотек системы. Ежегодно проводятся семинары и рабочие совещания для библиотекарей района. Сотрудники информационно-методического отдела ЦРБ организуют мастер-классы, разрабатывают и организуют конкурсы профессионального мастерства, практикумы, проводят мониторинг и анализ состояния работы библиотек-филиалов, выпускают методическую литературу для библиотечных работников. Большое внимание в методической работе уделяется индивидуальным консультациям библиотекарям.  Уже второй год работают компьютерные курсы для сотрудников библиотек-филиалов.

Ежегодно на совещания и семинары приглашаются специалисты областных библиотек – библиотеки им. Герцена, детской библиотеки им. Грина, юношеской библиотеки. 

Для того чтобы узнать потребности пользователей, мы активизировали маркетинговую деятельность. Библиотеки проводят социологические исследования, которые позволяют выяснить, насколько они является востребованными. 
Так, результаты исследования «Библиотека глазами жителей деревни», проведенного в Сунцовской СБФ, показали, что для читателей этой библиотеки сегодня самое главное – возможность общения и чтения для души. В ближайшем будущем здесь планируется  открытие музейной комнаты, приобретение компьютера, что отразится и на обслуживании читателей.
Нужно отметить, что самыми активными читателями являются сегодня учащиеся младшего и среднего школьного возраста. Наши сотрудники стараются в меру своих возможностей сделать все для того, чтобы привить любовь к чтению у подрастающего поколения. В Вахрушевской ДБФ было проведено анкетирование на тему «Моё отношение к библиотеке», в котором приняли участие  дети всех возрастных категорий и руководители детского чтения. В ходе исследования выяснилось, что детям нужна библиотека, хорошо укомплектованная как русской, так и зарубежной литературой, периодическими изданиями, литературой в помощь школьной программе, а также  DVD и CD-дисками. В библиотекаре читатель видит хорошего собеседника. Нет сомнения в том, что библиотечный специалист  имеет реальную возможность влиять  на читательское развитие ребенка. 

У ребят старшего школьного возраста преобладает в основном деловое чтение. С каждым годом запросы этих учащихся всё более усложняются. Требуются компьютерные технологии, выход в Интернет. 

В Год учителя в Вахрушевской ГБФ среди педагогов-читателей было проведено анкетирование «Исследование информационных потребностей педагогов» с целью анализа ситуации для оказания информационной поддержки учителям. По результатам анкетирования были сделаны следующие выводы:

1. Библиотека будет востребована, если она пополняется новыми актуальными изданиями, книжными и периодическими.

2. Необходимо оснастить библиотеки компьютерами и множительной техникой.

3. В каждой библиотеке должен  работать интернет.

Результаты исследований показали, что сельская  библиотека в настоящее время является для населения не только центром информации, но и  центром культуры и досуга. К сожалению, мы не можем сегодня в полной мере удовлетворить интересы жителей района в информации, т.к. комплектование периодическими и книжными изданиями не отвечает потребностям пользователей.  Еще лет пять назад ситуация была несколько иной. В библиотеку шли в первую очередь за информацией. Сегодня при росте цен на периодические издания средства на подписку сокращаются. В 2010 г. на периодические издания было потрачено 188 тыс. руб. В среднем на библиотеку получилось 8192 руб., в месяц – 682 руб. Этой   суммы недостаточно  на подписку периодики,  поэтому  приходится  выбирать   более    дешевые    издания,    а  не   те,   которые пользуются повышенным спросом. Соответственно  уменьшается    книговыдача.   Это отмечают все библиотекари в своих  годовых отчетах.
Не выделяется в требуемом объеме средств и на приобретение литературы, а в результате библиотеки не удовлетворяют полностью читательские запросы. В связи с принятием 4-й части Гражданского кодекса в библиотеках ЦБС ликвидировались платные абонементы популярной литературы, поэтому снизилось и число читателей. В настоящее время в библиотеках больше всего спрос на периодические издания и на так называемую «популярную» литературу (детективы, фэнтэзи, любовные романы).

Одновременно с этим все большему числу жителей района становится доступна сеть Интернет, где можно быстро найти нужную информацию.  

К сожалению, сегодня в библиотеках не хватает не только книг и периодических изданий, но и компьютеров. В 2009 году комиссия по контролю за расходованием федеральных субсидий из Департамента культуры отметила как недостаток приобретение только печатных изданий. В 2010 году было приобретено 96 экземпляров электронных документов на CD и DVD-дисках.  Но на сегодняшний день из 22  библиотек-филиалов имеются компьютеры лишь в 3 сельских библиотеках и в 2 городских филиалах. В Вахрушевской ГБФ и Вахрушевской ДБФ имеется лишь по одному компьютеру, которые необходимы для работы самим сотрудникам библиотеки. 

Последнее время идет речь о приобретении библиотеками ридеров. Мы же считаем, что в первую очередь библиотеки, особенно в крупных поселениях, должны быть компьютеризированы и подключены к сети Интернет. Но не исключено, что ридеры – устройства для чтения электронных книг – в недалеком будущем появятся и в библиотеках Слободской ЦБС, где имеются читальные залы. Т.к. в нашей  ситуации это позволит закупать, к примеру, новые энциклопедические, учебные издания не в печатном, а электронном виде, что удешевит комплектование фондов. Но ридеры не исключат комплектование  художественной литературой и литературой для детей печатными изданиями.

В 2010 году было приобретено   2214 экз. на сумму 267088 руб. Слободская ЦБС заработала 12,2 тыс. руб. Снижение более чем в 2 раза по  сравнению с 2009 г. произошло из-за полного отказа библиотек от платного абонемента. А также в ЦРБ почти 9 месяцев не работал ксерокс и принтер – из-за финансовых проблем не были проплачены счета на заправку картриджей. Поэтому и сумма, вырученная за оказание сервисных услуг, оказалась минимальной.

Необходимо отметить, что востребованность библиотек во многом зависит и от специалистов, которые в них работают.  К сожалению, прослеживается динамика «старения» библиотечных кадров и отсутствие притока молодых специалистов. Надо отметить, что со специальным библиотечным образованием работников, принимаемых в библиотеки,  практически нет. 

Отсутствие пополнения  библиотек молодыми кадрами связано с тем, что после вступления в силу нового Положения об оплате труда в 2009 году одновременно выросла минимальная оплата труда почти в 2 раза, а фонд заработной оплаты не увеличился. В настоящее время зарплата библиотекарей почти не отличается от зарплаты обслуживающего технического персонала.  Сегодня заведующий отделом в ЦРБ, имеющий высшее библиотечное образование и стаж работы более 10 лет, получает всего 5000 руб., такую зарплату получает в библиотеках г. Слободского рядовой библиотекарь. Начинающий сотрудник, имеющий высшее образование, получает на руки меньше 4000 рублей в месяц. А требования, которые сегодня предъявляются к библиотечным работникам, достаточно высокие, как и интенсивность труда. В скором времени кадровая проблема будет стоять очень остро, если не произойдет положительных изменений в оплате труда. 

О привлечении новых сотрудников именно с библиотечным образованием речь сегодня не идет.  В библиотеки приходят люди, имеющие, как правило, опыт работы в другой сфере и среднее специальное или высшее образование, в основном педагогическое. 

Но радует, что ежегодно хотя бы один сотрудник получает среднее специальное или высшее библиотечное образование. В 2010 г. заведующая Салтыковской СБФ поступила в ПГИИК на библиотечный  факультет, 1 сотрудник (кстати, имеющий высшее педагогическое образование) – в  Кировский областной  колледж культуры. 

Необходимо сказать и о комфортности библиотечного обслуживания. К сожалению, не во всех библиотеках соблюдается температурный режим. Так, низкая температура в Ильинской, Волковской, Столбовской, Стуловской, Закаринской библиотеках стала уже обычным делом. На изменение ситуации нужны немалые денежные средства. Но некоторые изменения все-таки происходят. В начале 2011 года произошла замена рам в Стуловской СБФ, которая находится в одном здании с ДК. Профинансировала это мероприятие администрация Стуловского поселения. Этого события сотрудники библиотеки ждали более 10 лет. 

Подводя итог вышесказанному, нужно отметить, что, несмотря на ограниченные материальные возможности, будет продолжаться процесс модернизации библиотек. Повышение эффективности библиотечной деятельности связывается с постепенным техническим переоснащением.  Так, уже в этом году планируется установка программного обеспечения Opac Global, которое позволит пользоваться информацией о фондах всех библиотек области.

В настоящее время перед библиотеками Слободской ЦБС стоят две глобальные проблемы, которые требуют своего решения для улучшения обслуживания пользователей:

1. Существенно увеличить финансирование на подписку периодических изданий для библиотек-филиалов.

2. Компьютеризация библиотек с одновременным подключением к сети Интернет.

Сегодня библиотеки востребованы населением еще и благодаря людям, которые в них работают. А это в основном энтузиасты своего дела, которые нашли в профессии библиотекаря свое призвание.  Благодаря инициативе сотрудников библиотек, творческому подходу к делу, любви к своей профессии, Слободская ЦБС среди централизованных библиотечных система Кировской области во многих направлениях деятельности является одной из первых. 

Л. В. Агеева
Дни вятской литературы
Вятские писатели на слободской земле

Хорошая книга, встреча с писателями – всегда праздник для души. Такие встречи прошли 22 марта в Слободском районе в рамках традиционных Дней вятской литературы.

Уникальная возможность познакомиться лично с известными писателями-земляками, членами Союза писателей России В. И. Морозовым, Е. А. Мильчаковым и С. Ю. Горбачевым была у жителей д. Денисовы, с. Ильинское и п. Вахруши.

Встречи прошли ярко, интересно. Гости рассказали о своем жизненном и творческом пути, о том, как происходит работа над словом, познакомили с изданными в 2010 году книгами,  читали свои произведения. Поразило их умение улавливать настроение публики и мгновенно оживлять ее яркими эпизодами из жизни. 

Многогранность таланта С. Горбачева никого не оставила равнодушным. Он талантливый художник, грамотный руководитель и, как оказалось на встрече, великолепный писатель. 

На вопрос о том, что подвигло художника на писательскую стезю, он ответил: «Оформляешь книги чужие, общаешься с писателями и, в конце концов, понимаешь, чтобы издание получилось максимально цельным, может надо самому его написать?». Сергей Юрьевич так и поступил. 

Реалист как в живописи, так и в жизни Сергей Горбачев написал серию автобиографических рассказов, объединив их в два сборника "Ни за что" и «Внеклассные уроки». 
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С. Горбачев блестяще владеет русским языком и поэтому все рассказы читаются с легкостью. Но в тоже время многие вещи заставляют и задуматься.

Сожалея о том, что уходит в прошлое чтение вслух,  автор предложил почитать свои рассказы из сборников «Ни за что» и «Внеклассные уроки». И продемонстрировал талант чтеца: собравшиеся чувствовали каждую смену настроения, все переживания героев этих коротеньких, но очень светлых, добрых рассказов. 

Такие произведения заставляют посмотреть на себя со стороны, подумать: не буду ли я с годами чувствовать своей вины перед теми, кто сейчас рядом со мной?

У Сергея Горбачева в планах уже третья, четвертая и пятая книга. «Пока живется, творится, пишется, надо использовать это время», - считает автор.

Е. А. Мильчаков по специальности инженер-гидротехник. Его не случайно называют вятским Гиляровским: город Киров 40-60-х годов прошлого века описан в его произведениях удивительно точно.
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В 2005 г. завершил трилогию «Грозы и травы», «Лубнины. Семейная хроника», «О себе и прочем» и был принят в члены Союза писателей России. 

В его новой книге «На семи ветрах» собраны воспоминания о друзьях, сослуживцах, близких людях, одноклассниках и однокурсниках, о путешествиях и рабочих буднях, об интересных встречах и командировках, о праздниках и общественных нагрузках.  

Е. Мильчаков обладает потрясающим чувством юмора, даром рассказывать о событиях своей жизни лаконично, просто, весело. 

Евгений Алексеевич сразу же расположил к себе аудиторию своим умением вести непосредственный разговор. Встречи с его участием прошли живо, непринужденно и очень интересно. Он захватывающе прочитал отрывок из новой книги, с большим интересом рассказал о своем творчестве. Затем состоялся диалог с читателями, в ходе которого писателю был задан ряд вопросов по его творчеству. 

Свой талант сочинительства он открыл уже после 70 лет. И в свои 80 издал 14 книг и  на достигнутом останавливаться не спешит, как отмечает сам, «пока в «форме» - надо работать!»

Владимир Морозов представил свою последнюю книгу «Посолонь, или мой опыт Месяцеслова».  Работал писатель над ней почти десять лет, не подгонял себя, собирал материалы скрупулёзно, из самых разных источников. В том числе, использовал свой опыт многолетних наблюдений за природой и погодой (по первой профессии Владимир Игоревич – инженер лесного хозяйства). 
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Книга добротно снабжена не только погодными приметами, но и байками, короткими рассказами, сказками, народными рецептами по лечению разных недугов, заговорами, описанием старинных праздников, обрядов. В ней встречаются кикиморы и лешие, домовые и русалки, персонажи языческой славянской мифологии. 

Не остались без внимания и юные читатели. В Вахрушевской детской библиотеке писатели-земляки поделились со школьниками 4-5 классов своими воспоминаниями, ответили на вопросы. 

К этой встрече школьники готовились заранее. Писатели были рады услышать в исполнении детей стихи и очень высоко оценили их творческие способности.

А В. Морозов, рассказав об альманахе  «Вершки и корешки», посоветовал ребятишкам писать стихи и рассказы и отправлять их в Киров. А вдруг кто-то потом станет писателем?! 

Интерес детей к встрече был неподражаем. Светящиеся глазенки, устремленные на рассказчиков, лес вскинутых вверх рук, чтобы задать вопросы.

В заключение  встреч писатели отметили, что главным в наше время является не издание книги, а возможность донести ее до читателя. Писатель, издавший книгу, может быть уверен, что его книга найдет своего читателя, лишь поместив ее в библиотеку. В подтверждение этих слов гости передали в дар сельским и школьным библиотекам  свои книги.

Расставались с надеждой на новые встречи.

Е. А. Русских,

заведующая информационно-методическим отделом ЦРБ

Учиться, развиваться, созидать
Библиотеки, экология, пресса

16 марта 2011 года для сотрудников сельских библиотек филиалов состоялось производственное совещание в Центральной районной библиотеке. На повестке дня стояли следующие вопросы: 

- Российские библиотеки в системе экологического просвещения. 

- Опыт работы библиотек района по итогам 2010 года.

- Стратегия отношений со СМИ: подготовка материалов для публикаций.

Рассказать об экологической работе российских библиотек была приглашена Чемоданова Е. А., главный библиотекарь ОУНБ им. А. Герцена. Она ознакомила присутствующих с опытом работы областной библиотеки  в данном направлении, с ресурсами интернет, касающихся экологического просвещения населения библиотеками. Поделилась опытом работы библиотек России, представила вниманию слушателей ряд медиаматериалов.

Библиотекари сельских библиотек филиалов поделились собственным опытом работы по экологическому просвещению населения.

О подготовке материалов для публикации в периодических изданиях рассказал корреспондент газеты «СКАТ-ИНФО» Д. В. Лалетин. Сотрудниками методического отдела были подготовлены и представлены издания: «Пресс-релиз как форма подачи материала средствам массовой информации», «Средства массовой информации Кировской области», «Медиакарты Слободских средств массовой информации».

Морозова Т. С., методист

Библиотека – Центр общения

Не секрет, что деятельность библиотек сегодня утрачивает свои былые функции. Из библиотеки – центра информации происходит трансформация библиотеки в центр общения. Все большее внимание в работе уделяется досуговым формам работы. Слободская централизованная библиотечная система не является исключением. Так в Центральной районной библиотеке с февраля 2011 года начал функционировать клуб «Школа роста». 

«Школа роста» стал центром общения, где все участники могут получить информацию, способствующую развитию и становлению собственной личности и найти ответы на возникающие вопросы в процессе воспитания детей. «Школа роста» - культурно-досуговая организация, работа в которой ведется в форме просветительских лекций и тренинговых занятий. Клуб собирается четыре раза в месяц. 

Участниками клуба может стать любой, кого интересуют  личностный рост, вопросы эффективного общения, условия финансовой успешности и воспитание детей. Лекции и тренинговые занятия проводит врач УЗ диагностики Слободской центральной городской больницы и методист Слободской Центральной районной библиотеки. Темы занятий разнообразны и при их выборе учитываются интересы слушателей:

- Навыки успешного общения;

- До пяти –  воспитание, после пяти – перевоспитание;

- Война и мир. Мужчина и женщина;

- Как стать счастливым. Формула человеческого счастья;

- Детство на 100 %;

- Моделирование эмоций;

- Не давай себя в обиду (и многие другие).

Клуб только начинает свою работу, поэтому участников пока не так много. В основном это молодые родители. Но мы думаем, что этот круг будет расширяться, так как темы занятий рассчитаны на всевозможные возрастные категории людей. Поэтому приглашаем к сотрудничеству всех желающих. 

Морозова Т. С., методист

Неделя детской книги 

По доброй традиции проведение Недели детской книги в Слободской ЦБС пришлось на конец марта – начало апреля. Юные читатели в очередной раз были рады разнообразию предложенных сотрудниками Централизованной библиотечной системы мероприятий различных форм. 

В день открытия Недели детской книги сотрудники Вахрушевской детской библиотеки-филиала устроили для ребят сказочное представление. В гости к ребятам наведалась Баба-Яга. Надоело ей сидеть без дела в своих сказках. Решила она податься поближе к людям и устроиться на работу в библиотеку. Получился из этого ералаш. Все книги перепутала, все истории запутала. Пришлось ребятам потрудиться, порядок в сказках наводить, вернуть героев в свои книжки. 

Ребята ушли с праздника с богатыми впечатлениями, сладкими подарками, небольшими призами и, конечно же, новыми книжками. К открытию Недели была приурочена  выставка новинок  «Всем ребятишкам – новые книжки». Она состояла из книг, подаренных  Кировским отделением Детского фонда им. А. Лиханова. На выставке было представлено более 80 книг. Почти все новинки в этот день были выданы читателям.

Всего в рамках Недели Детской книги состоялось 15 мероприятий.  Среди них такие,  как День сказки «Сказочный бенефис»,  День веселых викторин «В стране литературных героев»,  «Встреча с героями мультфильмов». В течение Книжкиной недели  ребята  всех начальных классов посетили библиотеку 645 раз, прочитали в читальном зале  1170 книг  и журналов,  взяли  998 книг для чтения домой. Вновь записалось 55 человек.

Неделя детской книги преподнесла ребятам и другой сюрприз. Были подведены итоги конкурса «Самый читающий класс года»  по возрастным группам. Самым читающим классом среди детей младшего школьного возраста стал  2 «в» класс.  Ребята посетили библиотеку в течение года 485 раз и прочитали  915 книг и журналов. Среди детей среднего школьного возраста победителем стал 5 «в» класс, посетивший библиотеку 477 раз и прочитавший 808 книг. «Лучшим читателем года» по возрастным группам стали  Екимова Наталья,  ученица 4 класса; Ившина Анна, ученица 6 класса и Зонова Анна, ученица 8 класса.

 В номинации  «Лучший руководитель детского чтения» среди учителей признана  Л. Н. Калинина. – классный руководитель 2 «в» класса. 

В честь победителей на стенде «Лидеры чтения» были «зажжены» звезды читательской вселенной. 

В ходе краеведческого конкурса «Книжные сокровища вятского края» ребята  составляли рекламу на книги известных вятских писателей А. Устюгова, В. Тулякова, А. Грина, Н. Русиновой, В. Морозова и других. Лучшие работы детей были отправлены в Областную детскую библиотеку им. А. Грина для дальнейшего участия в создании рекламных закладок «Читаем книгу вятскую». Работы  читателей  библиотеки Кашиной Софии,  Мёшина  Дмитрия, Ившиной Анны напечатаны в рекламном сборнике «Читаем книгу вятскую». За сотрудничество в издании вятского альманаха для детей «Вершки и корешки» Вахрушевская детская библиотека-филиал  была отмечена «Благодарственным письмом» Областной детской библиотеки им. А. Грина.

В Октябрьской СБФ Неделя детской книги проводилась с 24 марта по 30 марта. Встречи проходили в  красиво оформленной библиотеке каждый день. Праздничное настроение создавали шары, плакаты, аншлаги, книжные выставки «Для вас, малыши и малышки, самые лучшие книжки», «Золотая полка детских книг библиотеки», «Любимые писатели –  детям» и т.д.

В Лекомской библиотеке со школьниками 3 – 6 классов проведена игровая программа «Космическая мечта детства». Ребята разделились на две команды.  На стене располагалась бумажная ракета, с одной стороны которой флаг России, с другой стороны флаг Слободского. Ракета была поделена на 12 секторов – по количеству заданий. Девиз игры «Кто много читает, тот много знает».

22 марта в библиотеке состоялось театрализованное представление «В гостях у сказки». Дети дошкольного возраста совершили литературную игру-путешествие к героям стихов А. Барто. Игровая программа «В гостях у басни» собрала любителей басен Ивана Крылова с 3 по 7 класс. В процессе встречи вспомнили 22 басни из 200. Для старшеклассников была предложена библиографическая игра, посвященная истории книги. Неделя детской книги прошла продуктивно, в ней приняли участие практически все дети с. Лекма. 

На открытии Недели детской книги в Сухоборской библиотеке гости были ознакомлены с самыми читающими книгами и принимали участие в викторине по произведениям А. Волкова «Волшебник изумрудного города», А. Курляндского «Ну погоди, Или двое на одного», Н. Носова «Тук-тук» и др. В преддверии Недели детской книги среди детей библиотекарем А. А. Бушковой был проведен опрос, целью которого было выбрать книгу-именинницу. Выбор был сделан в пользу книги Н. Носова «Незнайка и его друзья». Во время Недели детской книги был организован День книги-именинницы, где был проведен турнир Незнаек. На программе-розыгрыше «Веселье в разгаре» ребята соревновались в литературно-спортивных конкурсах «Охота на мамонтов», «Цветик – семицветик».

В течение недели были подведены итоги в номинациях «Лучший читающий класс» и «Лучший читатель года».

В дни «Книжкиной недели» в Сунцовской СБФ работал кружок «Почемучка», в котором занимались 10 детей. По произведениям А. Барто была подготовлена литературная игра «Про девчонок и мальчишек» для учащихся 1 и 2 класса. Ребята показали хорошие знания стихов А. Барто. Самым увлекательным днем «Книжкиной недели» стал праздник книги Н. Носова «Незнайкин бенефис», посвященный 40-летию произведения. Никто из ребят не хотел уходить – так дружно ребята сжились с героями-коротышками из Солнечного города.
К юбилейной дате –  215-летию со дня рождения А. С. Грибоедова – была проведена интеллектуальная игра «Умники и умницы» по комедии «Горе от ума» для учащихся 8 – 10 классов, на которой были заданы вопросы по произведению писателя и из биографии А. С. Грибоедова.. Мероприятие показало, что ребята читают это произведение только в рамках школьной программы. Более интересно прошла литературно-музыкальная композиция «Жизнь, отданная борьбе», посвященная памяти М. Джалиля. Было видно, что ребят заинтересовало его творчество, особенно цикл стихов, написанных в тюремных застенках фашистских лагерей. Книга стихов М. Джалиля была выдана 9 раз.
Театрализованное мероприятие «Ведьмы, паны да кумы» было посвящено 180-летию повести Н. В. Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки». В этом мероприятии приняли участие самые активные книгочеи. Участники вспомнили бессмертное гоголевское произведение. Всех удивила Солоха своими викторинами и загадками, играми, да шутками. На вечере прозвучала аудиозапись украинских песен. Гости узнали много интересной информации о жизни и творчестве великого русского писателя, который «гоголем прошёлся» по отечественной, украинской, да и мировой литературе. Участники конкурсов и викторин получили призы: памятные буклеты рецептов украинских блюд, которые описаны в повести Н. В. Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки».

Читателям Светозаревской сельской библиотеки-филиала запомнилась Неделя детской книги своими тематическими днями. День первый был посвящен А. Барто. Второй день посвящен Году космонавтики. Третий – художникам-иллюстраторам. В четвертый день под названием «Шевели мозговой извилиной» читателям предлагались всевозможные игры, викторины, кроссворды. В пятый день – «Хохотушки» – проведен обзор книг, в которых описаны смешные случаи из жизни детей. В шестой, заключительный, день «В гостях у самовара» ребят ожидало чаепитие и награждение наиболее активных участников Недели. 

«Под зеленым парусом природы» – под таким названием прошла Неделя детской книги в Каринской сельской библиотеке-филиале. Тема недели – экология. Для читателей были проведены День здоровья, беседа «Природа – давний добрый лекарь», конкурс чтецов стихотворений о природе «Человек и природа в поэзии», конкурс рисунков «Наши питомцы», устный журнал «Что оставим потомкам» и другие мероприятия. 

В Неделю детской книги в Слободкинской СБФ прошел поэтический час «Любовью сердце переполнено», целью которого стало изучение творчества вятских поэтов. На этом мероприятии присутствующие познакомились с творчеством и биографией слободской поэтессы В. А. Лалетиной. Был проведен конкурс на выразительное чтение ее стихов. Мероприятие способствовало эстетическому воспитанию подрастающего поколения и заставило испытывать чувство гордости за талант своих земляков.  

Таким образом, во время Недели детской и юношеской книги в библиотеках  Слободской ЦБС активно велась работа по привлечению  к чтению юных читателей.

Отчеты читала Т. Морозова
Нам пишут
На волшебном «крючке»

Не скудеет талантами роговская земля

Сельская жизнь год от года безысходнее. Нет уже предприятий в селе Роговое,  маячит перспектива закрытия школы. 

Как же выжить и выдержать, не потерять надежду, что возрождение сельской жизни не за горами?! 

Самое главное – не жить одиноко, не замыкаться и не забывать про дружбу, творить красоту, делиться любовью.

Увлеклась одна  наша сельская учительница Зоя Васильевна Наговицина вязанием крючком: вот новая кофточка, стало похолоднее – тёплая  шаль, пришло лето – появилось ажурное платье. Задело, видно, некоторых односельчанок, запало в душу вязание. Вот осенью и стали женщины уговаривать мастерицу поделиться секретами вязания крючком.  Сначала в Доме культуры собрался маленький кружок, человек пять, однако он быстро прирастать стал. Не проходили мимо и опытные вязальщицы.  Из отдельных петель уже и изделия складываться начали. На себя новоиспечённые мастерицы обновки примерили. Вот и родственникам есть что подарить.

Пора и народу показать – всех порадовать.

Библиотекарь Светлана Евгеньевна Чиркова организационную работу провела.  По селу прошла, рукоделие собрала. 8 апреля с Владимиром Евгеньевичем Котельниковым в сельском Доме культуры выставку оформили. Не отказались представить работы  женщины старшего поколения: Кошкина З. Н. – вышитые полотенца, салфетки, накомодники, подзоры с кружевом;  Метёлкина Т.П.  – вышивку, строчёные  изделия и половики из молочных пакетов показала, Кокорина Л. П. плед из пёстрых лоскутков, вязаную кофточку, вышивку ришелье.

Вязаные изделия на детей и взрослых Мартьяновой И. А., Блиновой И. Э, Степановой Е. В., Наговициной З. В., Кузнецовой Л. В, Усовой Е. В.  с дочерью Яной, Лукиной Л.А. украсили  выставку. Настя Чеглакова, ученица 11 класса, представила вышивку крестиком и цветы из бисера.  Зрители высоко оценили выполненную  бисером  икону Николая Чудотворца Кайсиной Л.С.

 Любезно  согласились   принять  участие в выставке жители с. Закаринье, работы которых представила библиотекарь Закаринской сельской библиотеки Бочкова С. В.    Посетители любовались плетёными изделиями из бересты Зонова И. Н., понравились работы женщин села Закаринье, вышитые крестиком.

Пригласила Светлана Евгеньевна опытных мастеров из Слободского: Лапшину Г. Н., ведущего библиотекаря центральной районной библиотеки, художников Вдовину Р. П. и  Плотникова А. Д.

Показали гостям наш сельский музей, выставку  работ Нестеровой А.

Гости не с пустыми руками  явились: привезли изделия с росписью по стеклу, из меха, мягкие игрушки, вязаные игрушки, живописные работы. 

 Лапшина Г. Н. дала мастер-класс по изготовлению бус из текстиля. У девчонок и у женщин глаза горят. Галине Николаевне вопрос за вопросом сыплют. Уже  планируют, что дома можно в новое дело пустить.

Хочется всем участникам  и организаторам сказать слова благодарности за радость общения,  пожелать им  развития в творческом труде, освоения новых техник.

Т.П.Нестерова 

с. Роговое

Библиотечная жизнь России
«Музей под открытым небом»

11 – 13 мая 2011 года  в г. Кирове  в областной библиотеке им А. И. Герцена проходили Девятые Павленковские чтения. На Всероссийской научной конференции были представлены доклады, сообщения краеведов, сотрудников библиотек и учёных из Вологды, Ижевска, Костромы, Перми, Сыктывкара, Кирова и Кировской области, Челябинской, Свердловской областей, Республики Коми, посвященные истории и современному состоянию Павленковских библиотек России. 
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В первый день конференции прошел круглый стол «Современная сельская библиотека в контексте социально-экономических реформ». Особенно запомнилось выступление  Е. В. Егоровой «Музейная деятельность сельских библиотек Удмуртской Республики». Приоритетным направлением сельских библиотек этого региона является  краеведение, включающее в себя огромный спектр  вопросов: культура и история края, природа, ландшафт, архитектура, т. е. всё то, чем богато его прошлое и настоящее. Богатейший  краеведческий материал, накопленный библиотеками Удмуртии, представлен в электронной книге.

Второй день конференции  был представлен  музейно-выставочной деятельностью в библиотеках «Содружества» и  выезд в город  Нолинск. Этот исторически древний и красивейший город называют  «музеем под открытым небом». Первые поселенцы коми и удмурты  пришли сюда в первой половине 2 тысячелетия до н.э. Они дали название реке «Ойя», которое сегодня звучит как Воя. В 1489 году сюда пришли русские первопроходцы, в 1764 г. монастырское село Ноли перешло в ведение государственной коллегии и по указу Екатерины II в 1780 г. было переименовано в Нолинск, получило статус города. Николаевский собор и колокольня церкви Пресвятой Троицы являются памятниками  федерального значения.  Жилой дом первой половины Х1Х в., принадлежавший купцу Е.Нелюбину является памятником истории и  культуры  регионального значения. 
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С 1875 года  в этом здании расположена центральная районная библиотека им. Ф. Ф. Павленкова. Это едва ли не единственная городская библиотека, которая была открыта на средства Ф. Ф.Павленкова. Впоследствии благодаря усилиям земства в Нолинском уезде  были открыты 64 Павленковские библиотеки. В библиотеке хранится уникальный  редкий книжный фонд Ф. Ф.Павленкова, некоторые издания  которого датированы XIII веком. Для участников  конференции   было представлено театрализованное представление об истории  открытия Павленковских библиотек  в Нолинском уезде. Заведующая библиотекой Т. Н. Елькина познакомила всех гостей с музейной экспозицией «История Павленковских библиотек». 
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Идею создания «Музея книги» поддержал  губернатор области Н. Ю.Белых.   В недалеком будущем в Нолинске будет единственный в России музей павленковских  книг «Книжная  Провинция». Жители и гости города по праву называют Нолинск   «музеем под открытым небом». В краеведческом музее перед гостями  выступил  глава департамента культуры Кировской области В. А. Микрюков, была представлена презентация электронного  путеводителя «Павленковские библиотеки Нолинского отделения Кировского филиала Содружества павленковских библиотек». Не меньшую заинтересованность Заинтересовал гостей и дом-музей В. М. Молотова – выдающегося политика ХХ века, чьи родовые корни связаны с нолинской землей. Это единственный на сегодняшний день частный музей, который можно посещать бесплатно.   
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После обеда гостей принимала Шварихинская сельская библиотека, которая была открыта в 1908 году на средства Ф. Ф. Павленкова. В библиотеке универсальный книжный фонд, богатый выбор периодических изданий, работают  клубы «Ветеран», «Здравушка», «Умники и Умницы», «Подружки». Заведующая библиотекой Л. П. Ослопова представила неповторимую фольклорную  программу  «Вятский говорок». 

В третий день конференции прозвучали доклады участников на тему «Павленковские библиотеки в регионах РФ: опыт реализации различных моделей библиотечной деятельности». Самыми запоминающимися были выступления С. А. Садыковой, директора МУ «Корткеросская ЦБС» из Республики Коми, которая представила электронный краеведческий продукт о деятельности своей библиотеки, и выступление Кожиновой Е. В., главного библиографа МУК «Яранская центральная районная библиотека им. Г. Ф. Боровикова», представившей фильм «Свет православия: духовно-нравственное воспитание     молодёжи через возрождение народных традиций, обычаев, ремесел Яранского района». Для гостей IX Павленковских чтений  была подготовлена разнообразная культурная программа:  посещение выставочных залов, музея, театра на Спасской. 

Подводя итог конференции Президент  Содружества павленковских библиотек О. В. Птиченко сказала, что от наших идей, инициативы и способностей зависит не только судьба наших библиотек, но и судьбы тех, кого мы ведем за собой, кому оказываем поддержку и с кем идем в ногу.                                                     

В. Г. Степанова,

заведующая Сунцовской СБФ

Зарубежный опыт
10 принципов библиотечного обслуживания
Американская Библиотечная   Ассоциация (ALA) в рамках действующих  с 1983 года онлайновых   учебных курсов  подготовила рекомендательный список 10 основных правил поведения библиотекаря, которыми он должен руководствоваться при работе с пользователями.

Ниже приводится этот перечень:

1. Приветствовать каждого пользователя
Каждый отдельный пользователь заслуживает того, чтобы на него обратили взгляд, еще лучше, если с ним поздороваются и улыбнутся. Библиотекарю необходимо представиться, тем самым показав, что он готов помочь пользователю решить те или иные проблемы, ответить на вопросы. Необходимо с особым вниманием относиться к пользователю, который пришел в библиотеку в плохом настроении, поскольку приветствие всегда показывает, что его визит значим для библиотеки. Иногда пользователь даже не знает куда идти, и, не задавая вопросов, просто болтается по библиотеке. С такими посетителями нужно как можно быстрее установить дружеский контакт, что создаст атмосферу благожелательности в библиотеке.

2. Разбираться в невербальных признаках поведения
Часто посетитель подходит к регистратуре или библиотекарю с опущенным подбородком или мрачным выражением лица. Такой язык тела сигнализирует о возможном конфликте, поэтому библиотекарю важно найти правильный тон для общения. Обезоружьте пользователя добрым отношением и предвосхитите тем самым конфликт. Необходимо также знать, что ваша собственная сгорбленная фигура или скрещенные на груди руки свидетельствуют о нежелании оказать помощь пользователю.

3.  Слушать
Часто быть услышанным – это все, что нужно посетителю. Умение слушать позволит библиотекарю обойтись без вопроса “Чем могу Вам помочь”.

4. Не избегать  уточнений
Повторное изложение проблемы или вопроса пользователя позволяет библиотекарю не только убедиться в правильном понимании проблемы, но и быстрее найти пути ее решения. Разрешайте пользователю задавать вопросы и после уточнений.

5.  Эмпатировать
Если библиотекарь в процессе общения с пользователем не может или не хочет принимать и понимать его позицию, необходимо научиться поставить себя на его место. В этом случае ваша фраза “Мне жаль, но это проблематично” прозвучит вполне искренне.

6. Найти  альтернативы слову “Нет”
Если библиотекарь не может сам решить проблему пользователя, необходимо найти кого-нибудь, кто в состоянии это сделать. Например, можно произнести такую фразу:  “Разрешите мне посоветоваться с моими коллегами”.

7. Избегать  оценок
Неважно как одет пользователь или какие библиотечные материалы он хочет получить. Библиотекарь не должен критиковать внешний вид или интересы пользователя.

8. Помощь должна быть быстрой
В последнее время помимо живых посетителей в библиотеках появилось много пользователей, которые осуществляют свои запросы по телефону. Для того, чтобы получить ответ на тот или иной вопрос часто приходится переадресовывать звонок в другой или даже в другие отделы. Современный библиотекарь должен хорошо знать информационные ресурсы максимального числа подразделений библиотеки, чтобы не отсылать пользователя к своим коллегам.

9. Руководствоваться  своими инстинктами
Если у библиотекаря есть ощущение надвигающейся опасности, не надо ждать, когда что-либо случится. Вызывайте начальство, охрану или звоните в полицию.

10.  Благодарить пользователей за посещение библиотеки
Слова благодарности, сказанные перед уходом пользователя, возможно больше всего ему запомнятся. Проинформируйте его также о новых библиотечных программах и ресурсах, чтобы ему захотелось придти вновь.

Posted by Yankov on 1 Февраль 2011 

Режим доступа: http://blog.rgub.ru/libex/2011/02/10-principov-bibliotechnogo-obsluzhivaniya/
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ПОЗДРАВЛЯЕМ 

С ЮБИЛЕЕМ!
Старикову Ингу Михайловну 

Цыбульник Татьяну Николаевну 
Мельникову Веру Николаевну 

Степанову Валентину Геннадьевну 
И в заключение – МЫСЛЬ!

«Всегда найдутся люди, которые причинили тебе боль. Нужно продолжать верить людям, просто быть чуть осторожнее» 

Габриель Гарсиа Маркес
