Четвертый   лауреат премии им. А. Грина 2003 г.
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В.Н. Ганичев родился на станции Пестово Ленинградской области (ныне Новгородсжой), до Великой Отечественной войны жил в Омской области, среднюю школу закончил на Полтавщине, а после окончания исторического факультета Киевского университета работал в украинском городе Николаеве. С 1960 года в Москве - заместитель главного редактора журнала "Молодая гвардия", директор издательства «Молодая гвардия», главный редактор газеты «Комсомольская правда», главный редактор журнала «Роман-гаэета». Доктор исторических наук, профессор, академик. В.Н. Ганичев с 1994 года возглавляет Союз писателей России и редакцию журнала -"Роман-газета. XXI век", все чаще обращается в своем творчестве к исторической теме. Его книги «Росс непобедимый», «Адмирал Ушаков», "Флотовождь", составившие основу известного Ушаковского цикла, написанное в 1995 году письмо Патриарху Московскому и Всея Руси АлексиюII сыграли свою роль в канонизации адмирала Ушакова, великого русского флотоводца, святого праведного воина Феодора Ушакова. А роман «Адмирал Ушаков», опубликованный недавно в гуманитарном образовательном журнале «Путеводная звезда. Школьное чтение» принес его автору Всероссийскую премию имени А.С. Грина, вручена которая, кстати, в год юбилеев гриновских произведений: 80-летия романа-феерии «Алые паруса- и 75-летия романа «Бегущая по волнам».
Для тех же, кто станет искать "вятскую строку" в биографии нового лауреата премии имени писателя-земляка, скажем, что дядя В.Н. Ганичева в войну работал на железной дороге и жил в Кирове.  

Нынче кировчане отметили 123-го годовщину со дня рождения нашего земляка, писателя-романтика Александра Степановича Грива (Гриневского). К этой дате была приурочена и церемония вручения общероссийской литературной премии имени Александра Грина за произведения для детей и юношества, учрежденная по инициативе Российского детского фонда и администраций городов Кирова и Слободского. 
    Лауреатами этой премии ранее стали лучшие детские писатели России: наш земляк, почетный гражданин города Кирова Альберт Анатольевич Лиханов, Владислав Петрович Крапивин из Екатеринбурга, Ирина Петровна Токмакова из Москвы. В этом году на ее соискание были выдвинуты произведения 23 писателей из многих городов России. Лауреатом премии 2003 года признан Валерий Николаевич Ганичев за роман "Адмирал Ушаков". Это произведение посвящено русскому флотоводцу Федору Ушакову, который является единственным непобедимым русским адмиралом проведшим 43 военных кампании и не потерпевшим ни одного поражения. Недавно по благословению патриарха Московского и всея Руси Алексия II Федор Ушаков причислен к лику святых.
      Российскую литературную премию им. Александра Грина, медаль и диплом лауреата В. Н. Ганичеву вручили глава администрации города Кирова В. А. Киселев и мэр города Слободского В.М.Кощеев на торжественной церемонии в администрации города Кирова. Размер премии 1000 долларов, часть ее лауреат передал на строительство детской библиотеки.
    
По ннформации  пресс-службы Кировскской гродской Думы 

Губернские вести №65 от 26 августа 2003 г.
"Адмирал Ушаков".
    Более 20 лет писатель изучал жизнь Федора Ушакова, великого флотоводца, государственного  деятеля и православного подвижника XVIII века.  Итогом  стал роман, который интересен не только для взрослых, но и для детей.  Кстати, детский вариант этого произведения автор недавно опубликовал отдельной книгой. 

Судьба Федора Ивановича Ушакова удивительна. С его именем связаны крупные морские победы над флотилией Турецкой империи, создание базы русского  Черноморского флота. Ушаков первым применил маневренную тактику морского боя.  Все 43 сражения, которыми он командовал, закончились победой. Адмирал проявил себя как искусный политик и дипломат при создании греческой  Рес​публики Семи Островов, где его заботами воцарилось православное  вероисповедание. В последние годы жизни Ушаков раздал все свое имущество. Не случайно его называли "великим милосердцем". Адмирал похоронен на своей родине, в монастыре, где он молился до самой смерти. 
 В.Н. Ганичев, заместитель председателя Всероссийского православного собора, обратился к Патриарху Алексию II о причислении Федора Ушакова к лику святых. И с 2001 года Ф.Ф. Ушаков прославляется как святой, считаясь небесным покровителем русского флота. 

   Книга "Адмирал Ушаков" - одно из интереснейших произведений современной русской литературы.

 " ВК"  7.10. 2003 г.    С.  СЫРНЕВА
