Газета «Слободские куранты»

Газета «Слободские куранты» издается с июня 1918 года. Первый год она выходила как уездная газета под заголовком «Голос трудового народа», затем она стала называться «Красной правдой». С 1930 года, после образования Слободского района, до 1991 года газета выходила с названием «Ленинский путь». В 1991 году в течение нескольких месяцев она называлась «Слободские вести». Затем в результате конкурса читателей газета стала носить название «Слободские куранты». Так она называется и сегодня. В 2008 году ей исполняется 90 лет. 

 Если поднять подшивки газеты за все годы, перед нами предстанет летопись города и района, его экономики, культуры и социальной сферы. Главным действующим лицом в корреспонденциях всегда был рабочий человек, его мастерство и творчество. Газета использовала все жанры журналистики, включая интервью, фоторепортаж, вплоть до фельетонов и рассказов. В газете публиковались разнообразные материалы: и официальные документы и развлекательные материалы.

В довоенные годы при редакции активно работала сильная литературная группа, в которую входили известные в городе поэты: В.В. Заболоцкий, А.Елькин, Н. Патов и др. Редактором в те годы был Плюснин А.И., он предоставлял молодым авторам газетные страницы для интересных зарисовок, очерков, рассказов. Журналисты создали литературный клуб и приобщили к нему многих слобожан. По инициативе клуба в городе широко отмечалось 40-летие М. Горького. Газета выпустила специальную страницу, посвященную Горькому, прошли горьковские чтения в библиотеках, школах, клубах. Новый городской дом культуры был назван именем Горького – он действует и ныне. В 1934 году впервые в городе была проведена спортивная эстафета на приз газеты «Ленинский путь». Эта традиция жива и сегодня.

В те годы газета набиралась вручную. В длинном, неуютном наборном цехе с черными реалами наборщики вручную вылавливали из касс реала нужные литеры и знаки, бережно, боясь рассыпать набор, связывали шпагатом   набранные гранки и делали с них оттиски. Тираж газеты печатался глубокой ночью на громоздкой плоскопечатной машине, которую случалось иногда, вручную вращая колесо, приводить в движение. 

В воскресное утро 1941 года было получено сообщение ТАСС, и сразу же начал готовится экстренный выпуск газеты. Все сотрудники газеты один за другим ушли на фронт, остались только женщины. В годы войны редактором была Помялова Лидия А.  Неоднократно менялись периодичность и формат газеты, сказывалась нехватка бумаги. Некоторые номера выходили даже на грубой оберточной бумаге. Но всегда в ней были сообщения с фронта, рассказывалось о самоотверженной работе в тылу. Комсомольцы меховой фабрики «Белка» выступили в газете с инициативой сбора средств для создания танковой колонны. Вся область поддержала эту инициативу – «Кировский комсомолец» был построен и отправлен на фронт. Многие мужчины погибли на фронте. Одним из немногих вернувшихся обратно был Кузницын Евгений Алексеевич. Он создал богатейшую картотеку всех газетных статей. Вел и хранил переписку со многими интересными людьми, например с балериной Ольгой Лепешинской, исполнявшей главную роль в балете Юрловского «Алые паруса» (интересно, что впервые этот балет был поставлен в годы войны).

После войны газета выходила 2 раза в неделю тиражом 5700 экземпляров. В жизни и быту слобожан было много трудностей, об этом и писала газета. Большую популярность приобрели рейдовые материалы. По итогам рейдов все критические выступления газеты были предметом рассмотрения в партийных и профсоюзных организациях, принимались действенные меры, о чем сообщалось затем в газете.

 Газета уверенно вошла в первую десятку по области и неоднократно награждалась почетными грамотами и дипломами. Главный редактор Николай Алексеевич Попов – один из немногих редакторов в области был награжден орденом Трудового Красного знамени. Он проработал на посту редактора с 1953 по 1977 годы. Коллектив газеты постоянно был в творческом поиске. Внедрялись новые формы работы с внештатными корреспондентами, письмами трудящихся. Обращалось внимание на действенность публикуемых материалов. По инициативе председателя колхоза «Труд», Героя социалистического труда А.Д. Овечкина родилось движение «Полю – знак качества». На страницах «Ленинского пути» освещался положительный опыт развития сельского хозяйства, печатались итоги соц.соревнования. Газета задавала общий положительный настрой в обществе. 

В 80-е годы одними из первых в области слободские печатники освоили офсетный способ печати, увеличился тираж газеты до 10 тысяч экземпляров. С 1980 по 1986 годы газетой руководил Кильдибеков Владимир Петрович. Затем несколько лет работал Помещиков Василий Иванович –  вятский писатель.  В 90-е годы газета выходила по руководством Рубцовой Людмилы Александровны. Это были трудные для газеты времена. Перестройка, нестабильность в обществе, меняющиеся приоритеты, ценности. С 1997 по 2000 г. газету возглавляла Помещикова Ольга Петровна. При ней газета перешла на самоокупаемость. Но, несмотря на сложности, газета не изменила своим традициям. Она не опустилась до уровня бульварных газет, в  каждом номере  больше позитивной жизнеутверждающей информации, чем «чернухи». Газета единственная в области создала собственный отдел доставки, значительно снизив цену для горожан.

В 2003 году газета стала победителем областного конкурса «Лучшая районная газета». В феврале 2004 года вышел в свет 12 000 номер газеты. В сентябре 2004 года в Интернете был открыт сайт газеты «Слободские куранты»  http://www.kuranty new.ru
В настоящее время газета выходит три раза в неделю тиражом 6790 экземпляров, главный редактор – Людмила Николаевна Шуплецова. Много внимания уделяется 500-летию города Слободского, социальной защите населения, здоровому образу жизни, предприятиям города и района. 
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