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  Вильям Федорович - автор пятидесяти книг, ветеран детской и юношеской литературы. Его книги "Президент каменного острова", "Я спешу  за  счастьем",  "Волосы  Вероники", "Потерянный век", трилогия " Андреевский кавалер" пользуются огромным читательским спросом, переведены на многие языки народов бывшего СССР. Первая книга В. Козлова ''Валерка- председатель" увидела свет в   I960 году, затем почти каждый год появлялось новое произведение. Совсем недавно Вильям  Федорович закончил роман "Они всегда рядом", основной идеей которого стала вечная борьба между добром и злом, светом и тьмой, богом и дьяволом.
В жизни писатель; по его словам, много раз подвергался жестоким испытаниям, но ангел-хранитель оберегал его и спасал. Как-то ему позвонили по телефону незнакомые люди и предложили перевести его книгу на латышский язык. Вильям Федорович пригласил "издателей" к себе домой. А те, переступив порог, приставили лож к горлу, Выстоять против троих грабителей, как полагает Козлов, ему помог тот самый ангел-хранитель.
   В Кирове В.Ф. Козлов оказался впервые. Здесь он, по его словам, еще раз убедился, что Россия сохранилась лишь в провинции. 

     «Грина почитаю и уважаю за человечность, гуманизм, .за его веру в людей, - сказал Вильям Федорович, - Для меня эти понятия тоже священны. Только благодаря им и продолжается жизнь". 

    Диплом имени Грина решено было также вручить писателю-фантасту Киру Булычеву за цикл романов и повестей о девочке Алисе.  Этого автора уже нет в живых, но его произведения любимы и популярны у юных читателей.   

  Наталья ВЛАДИМИРОВА    "Вести"  №63 от 31 августа 2004г.
Кратко о Вильгельме Федоровиче
   Первой была вышедшая в 1960 году книжка рассказов о любопытном пятикласснике - «Валерка-председатель» И с тех пор - в год по книге. И в каждой - события, которые происходили с ним или его знакомыми, реальные эпизоды и вымышленные, рожденные воображением, складываются в полное приключений путешествие в неизвестность. Как то, давнее, предпринятое в сорок втором году. Почти беспризорником он ехал тогда в Пермскую область, в глухую деревню, искать потерянных в суматохе войны, но неожиданно объявившихся родителей. Выигранные в карты у полковника хромовые сапоги, две буханки хлеба и выменянная на велосипед книга Вальтера Скотта "Айвенго» - вот и все имущество путешественника. Но была еще надежда на скорую встречу, вера в лучшие времена, помноженные на характер...
   Вил - сокращенное от Владимир Ильич Ленин - так назвал его отец, Иван Васильевич Надточеев. Но когда обладателю столь модного по тем временам (В. Козлов родился в 1928 году) имени исполнилось четыре года, Иван Васильевич семью оставил, разделив детей довольно своеобразно: сына увез с собой в Ленинград, дочь оставил с матерью в Куженкино. Вил бунтовал, требовал, чтобы его отправили домой, сбегал и своего добился. А потом уже с именем экспериментировал вдоволь: однажды его на три дня исключили из школы за то, что, не откликаясь на уроке на Вил Козлов, просил учительницy называть себя не иначе как Вильямс. Потом "с"- каким-то образом само собой отпало, и остался Вильям. Без всякой видимой связи с Шекспиром. А с отчеством вышло еще проще - в 1336 году Mама вышла замуж за Козлова Федора Константиновича, который усыновил Вильяма и удочерил сестру его Тамару. И стал Вил Иванович Вильямом Федоровичем...
  - В войну отчим - он почти сразу же стал для меня настоящим отцом - проявил себя как храбрый и мужественный человек. В первый же год был награжден орденом Красной Звезды. Дважды был ранен. После Великой Отечественной восстанавливал город Великие Луки, был партийным работником. В пятьдесят лет заочно закончил строительный техникум и до самой пенсии работал прорабом на крупном железнодорожном строительстве, - рассказывает Вильям Федорович, 
   А сам Вильям Федорович Козлов - академик Петровской и Славянской академии почетный гражданин города Великие Луки, Ленинградец, петербуржец, по полгода он живет и работает в деревне Прудок, что на Псковщине. Там и рождаются его новые книги - «Потерянный век». "Злые сказки", роман "Сердитые»... До Вятки они ещё не дошли -тиражи-то не прежние, не миллионные. Но в любой библиотеке можно взять его трилогию "Андреевский кавалер"  перечитать "Ветер над домом твоим",  открыть публицистическую книжечку - "Последний глухарь".  И снова понять, что птицы границ не ведают и мир велик.
  А возвращаясь к его книгам "Президент Каменного острова", "Маленький стрелок из лука», другим, уже не задаваться вопросом, как писатель, у которого, по существу, не было детства, пишет о детстве. Таковы противоречия нашей сложной и тонкой профессии», -сказал по этому поводу  Вильям Федорович Козлов, получая в Кирове Всероссийскую литературную премию имени А.С. Грина, учрежденную администрациями г. Кирова и г. Слободского, Союзом писателей России
Николай ПЕРЕСТОРОНИН.  "ВК"   3.09.2004.
