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Родился 1мая 1901 года в д. Салья,  Кильмезского района, Кировской области в  удмуртской  крестьянской семье. В 1919 году был призван в  Красную армию. В составе 30 дивизии участвовал в боях с войсками Колчака, прошел путь от Ишима до Забайкалья, дошел до станции Силинга. В 1920 году переведен на южный фронт против Врангеля – форсировал Сиваш, сражался в Крыму. Войну закончил на берегах Черного моря. С детства мечтал Иван стать учителем. У него, удмурта по национальности, было большое желание, нести знания своему народу.
Мечта сбылась. После демобилизации окончил Ново-Мултанский педагогический техникум. С 1926 года по 1941 год работал учителем в сельской школе на родине. Все эти годы Иван Алексеевич учил детей удмуртской грамоте, любви к Родине и готовности отдать ей все свои силы.  Осенью 1941 года  Иван Алексеевич  был призван Кильмезским райвоенкоматом в армию. И бывший учитель  сменил школу на фронтовую землянку, мел и карандаш – на винтовку, учебники- на боевой устав пехоты. Воевал на Западном, Калининском, Северо-Западном, Воронежском, 2-м и 1-м Украинских фронтах. Пришлось сражаться на подступах к Москве, под  Ржевом, Старой Руссой, участвовал в освобождении Украины, Польши.
В бою у Ржева был ранен.  В один из первых дней наступления наших войск, 9 января 1942 года, рядовой стрелок 453 стрелкового полка Скобелев  получил ранение в правую руку. Санитар быстро перевязал рану, и стрелок вновь ринулся в бой.  Второе ранение  он получил в середине февраля 1943 года. В этот период об был стрелком ПТР-противотанкового ружья. Расчет состоял из двух солдат. Напарник Скобелева возвращался с патронами, до огневой точки осталось несколько шагов, когда он оказался под прямым попаданием осколочно-фугасного снаряда противника. Скобелева как ураганом откинуло в сторону, и, контуженный, он оказался завален грудой земли и снега. Сколько он пролежал под этим холодным «одеялом», он не знал. Очнулся, когда ему стали оказывать медицинскую помощь: осколок снаряда пробил ему череп. А на месте,  где был напарник, зияла глубокая воронка. Смерть в те дни прошла мимо, сохранив жизнь солдату.  На  фронт вернулся к началу Курской битвы и  до 23 апреля 1945 года  Скобелев был пулеметчиком 8-й роты 780-го стрелкового полка в составе легендарной
 214-й стрелковой  Кременчугско-Александрийской  Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии.  Участвовал в освобождении  города Смоленска. Летом 1943 года вступил в члены ВКП(б), через год его избирают парторгом  стрелковой роты. В середине января 1944 года части 1-го украинского фронта вышли к реке Одер - последней крупной водной преграде на пути к Берлину.
В ночь с 25на 26 января началось форсирование реки. Разведчики доложили – на реке лед не прочный, есть полыньи и незамерзшие участки. Разделившись на группы, обходя полыньи, бойцы двинулись по льду. Скобелев  тянул свой « максим», не отставая от бегущих солдат. В процессе переправы советские бойцы сопротивления не встретили. Однако, когда стали продвигаться дальше от береговой кромки, заговорили все немецкие пулеметы, орудия, минометы. Рота залегла, окопавшись в снегу. Такая задержка в оборонительной полосе немцев грозила большими потерями. Наступление могло захлебнуться. Все больше раненых. Осколком снаряда был убит командир роты. Парторг Скобелев принял командование ротой на себя и поднял бойцов в атаку. Рота,  очистив от противника две линии окопов, ворвалась в прибрежный поселок и вступила  с немцами в рукопашный бой. Дрались за каждое здание, за любую постройку, пока не выбросили  последнего фашиста. Гитлеровцы  отступили.  Советские солдаты закрепились на занятом участке, но противник вновь контратаковал, подбрасывая силы из глубины обороны. Скобелев, командуя ротой, не расставался с пулеметом, ведя точный прицельный огонь.  Осколок мины вывел из строя 2-ой номер расчета. Скобелев остался один, но его « максим» ни на минуту не прекращал своего разящего огня. Занятый плацдарм был удержан вплоть до переправы основных сил полка. После боя перед окопчиком парторга насчитали около 20 убитых врагов. Прочная оборонительная линия обороны противника была прорвана.
Указом президиума верховного совета СССР от 10 апреля 1945 года  «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм красноармейцу Скобелеву Ивану Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза  с вручением ордена Ленина и медали « Золотая звезда». В последнем бою парторг Скобелев был тяжело ранен в ногу и конец войны встретил в госпитале. Только в августе 1945 года вернулся солдат в родную деревню Салья и приступил к любимой педагогической работе. В последние годы жил в г. Сарапуле ( Удмуртская республика). Скончался 10 сентября 1982года. Похоронен в родной деревне Салья, Кильмезского района, Кировской области. В памяти знавших его людей он остался интересным, добрым, скромным немногословным и очень любящим свою семью и милую сердцу Салью человеком.



image1.jpeg




