В ночь на 16 октября поступил приказ в 4 утра начать переправу. Десантники заканчивали последние приготовления. 
И вот забрезжил рассвет. «На посадку» - прозвучала в полголоса команда. Десантники бесшумно оттолкнулись от берега. Принялись грести, борясь с сильным течением. Алексей Быков сидел на носу первой лодки, держа наготове пулемет. Пройдена середина реки. Тихо. И тут по правому берегу ударили с  левобережья наши артиллеристы, минометчики. Этот налет расстроил огневую систему противника. 
Алексей первым выскочил из лодки. Взбежал на кручу и залег в яме, нажав на спусковой крючок ручного пулемета. Обтекая его со всех сторон, десантники били короткими очередями из автоматов; бой шел уже в окопах, вспыхнули рукопашные схватки. Немцы наседали, показались фашистские танки. Один из танков двигался прямо на Быкова. 
Сапер выжидал: надо бросать гранату наверняка. И он не промахнулся. Танк беспомощно закрутился на одной гусенице. До поздней ночи шел бой на плацдарме, немцы оказались не в состоянии его возвратить, сломить сопротивление героев Днепра.
Командир 568-го стрелкового полка гвардии подполковник Каменский в наградном листе 19 октября 1943 г. отмечал: «Возложенные командованием на А.В. Быкова боевые задачи были выполнены им  в сложных условиях преодоления водного рубежа геройски, блестяще».


30 октября 1943 г. А. В. Быкову было присвоено звание Героя Советского Союза. 
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  Никто не забыт,
       ничто не забыто!
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Быков
Алексей Васильевич





д. Кожа
Когда он подвиг совершает,
То не заботится ничуть,
Узнает кто, иль не узнает
О нем самом когда-нибудь.

Но Родина не забывает своих героев. Она заботится, чтобы имена отважных сынов её стали достоянием истории, остались навсегда в памяти потомков. 
В настоящее время трудно установить, кто первым в Великую Отечественную войну совершил подвиг, достойный звания Героя Советского Союза.  
Первый Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза был принят 8 июля 1941 г. 
11633 человека удостоены высшей степени отличия  в нашей стране – почетного звания Героя Советского Союза.
О  том, что бойцы хотят получить орден, говорили совершенно спокойно, без всякой  рисовки, но если подвиг совершался в тяжелой боевой обстановке, награда часто не находила героя. 
Г. Бакланов замечает: «Не всем на войне достается флаги водружать,     больше воюют безвестно. Героев было больше, чем награжденных».

В числе Героев Советского Союза есть и наш односельчанин, уроженец д. Быки Домнинского сельсовета Советского района – Быков Алексей Васильевич. 
Он работал в колхозе – занимался мирным трудом: пахал землю, выращивал хлеб, возил зерно в г. Советск на элеватор, любил ухаживать за лошадьми, помогал кузнецу. 
Когда началась война, по мобилизации Советского райвоенкомата Алексей Быков идет на фронт в возрасте 25 лет.
Саперный взвод, в который зачислили Быкова, первый бой принял под Москвой в декабре 1941 г. 
149-я дивизия вместе с другими частями и соединениями перешла в контрнаступление, освобождая один населенный пункт за другим. Бои несли ожесточенных характер, некоторые деревни по два-три раза переходили из рук в руки. Саперы поддерживали атаки пехоты пулеметным огнем, в освобожденных деревнях Подмосковья обезвреживали улицы и строения от фашистских мин. 
В первой половине октября 1943 г. войска 65-й армии под командованием генерал-лейтенанта Батова вышли к Днепру. Началась спешная подготовка к форсированию.  
Предстояло не только осуществить переправу через него, но и сокрушить мощную систему обороны противника, названную немецким командованием «Восточный вал».  
 Рядовой Быков под яростным огнем противника сумел снарядить четыре лодки для десантных групп. Затем ему было приказано произвести разведку района форсирования.
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