«Суаре у Ольги Ивановны»  (сценарий  вечеринки по творчеству  А. П. Чехова)
      Выбирая хозяйку СУАРЕ (вечеринки, как мы говорим сейчас), остановились на героине рассказа «Попрыгунья»  Ольге Ивановне Дымовой. Она обожала такие вечера, правда, в основном, гостями были мужчины, но на этот раз приглашены героини рассказов А. П. Чехова  - Екатерина Ивановна Туркина  («Ионыч»).

     Романсы: «Когда в глухой ночи», «Гаснет луч пурпурного заката», «Я встретил вас» и т. д. Музыка П. И. Чайковского («Сентиментальный вальс» и т. д.)

     Инсценировки рассказа «Злоумышленник», шутки «Предложение», интермедии «Жизнь прекрасна!», инсценировка романса «Поговори же ты со мной, гитара семиструнная!»

     Костюмы: платья того времени, шляпки, веера, вуальки, броши, монокль, пенсне и т. д.

     Презентация: «Любимые женщины А. П. Чехова» (несколько слайдов, романс Н. Носкова «В этом мире я гость непрошенный…»)

     Аукцион, викторины (в качестве поощрения – буклеты)

     На веерах мысли и фразы А. П. Чехова (получает каждый участник).

     На столах листы из альбома «Что я знаю о Чехове?!» (по ходу заседания участники заполняют, потом все листы складываются в альбом)

(Звучат романсы, гости рассаживаются, появляется Ольга Ивановна)

Ольга Ивановна: Добрый вечер, дорогие дамы и господа! Сегодня у меня вечер визитов.  Кто будет?  Открою маленький секрет: мы с вами перенесемся в замечательный 19 век. Век, когда жили и творили Бунин, Левитан, Чайковский, и конечно, Антон Павлович Чехов. Но давайте, все по порядку. Михаил Афанасьевич, голубчик, начинайте! Вам слово!

Президент: Заседание № 192. Суаре у Ольги Ивановны «Прекрасный мир удивительного человека!» Давайте по традиции споем гимн (исполняется гимн).
О. И.: Напоминаю, мы будем говорить сегодня об Антоне Павловиче Чехове, героях его 
рассказов. Вообще – то  я быстро знакомлюсь со знаменитыми людьми. Стоит только кому-нибудь прославиться, ну хоть немножко, как я знакомлюсь с ним в тот же день и приглашаю к себе. И вот раз в неделю у меня бывают такие милые вечеринки, где мы развлекаемся: читаем, слушаем музыку, говорим о театре, о литературе, о знакомых. Правда, мой Дымов никогда не принимает в них участие! Я, надеюсь, вы меня узнали? Да, я героиня А. П. Чехова – Ольга Ивановна Дымова из рассказа «Попрыгунья». А вот и первые гости! 

Звонок. (Входит Екатерина Ивановна Туркина, рассказ «Ионыч»)

Добрый день, моя дорогая! (Целуются трижды) Поздравляю, поздравляю, Вас! Я слышала, что Дмитрий Ионыч  сделал вам предложение?

Е. И.: (грустно) Да! Вчера!

О. И.: Друзья мои, вы узнали мою гостью? Правильно, прошу любить и жаловать: Екатерина Ивановна Туркина  из рассказа «Ионыч». Боже, а как романтично проходили ваши свидания! Друзья, напомните, где назначал свидание с любимой Дмитрий Ионыч?

Милочка моя, я так рада за Вас, замужем так весело!

Е. И.: Ну, что Вы, что Вы! Быть женой Дмитрия Ионыча я не могу, хотя и уважаю его! Больше всего в жизни я люблю музыку, искусство. Я хочу быть артисткой! Хочу славы, успехов, свободы, а вы хотите, чтобы я продолжала жить в этом городе. Сделаться женой – о, нет, простите! Человек должен стремиться к высшей, блестящей цели, а семейная жизнь связала бы меня навеки! 
О. И. Да Бог с вами, Екатерина Ивановна! Не расстраивайтесь вы так! Прошу Вас, присаживайтесь! 

(Садится за мольберт и рисует, по ходу мероприятия реплики говорит оттуда).

Звонок. (Появляется следующая героиня: Ольга Семеновна, рассказ «Душечка»).
Душечка: Ольга Ивановна, дамы, господа, как я рада вас всех видеть!

О. И.: Милая моя, я тоже рада Вам! Слышала, Вы опять счастливы! Как поживает Ваш супруг?

Д.: Благодарю, Ольга Ивановна! Мы с Ванечкой все в театре, все в театре, целыми днями!

Только в театре можно получить истинное наслаждение и образование! Но разве публика  это понимает! Ей нужен только балаган! 

О. И.: Да будет вам! Друзья мои, вы ведь узнали мою гостью, конечно же, это Ольга Семеновна, из рассказа «Душечка»!  Присаживайтесь, душечка!

Д. (садится): Ольга Ивановна, чем займете вы нас сегодня?

О. И.: Давайте поговорим сегодня о мужчинах, точнее об одном из них, и я точно знаю, вы к нему тоже неравнодушны. Я имею в виду Антона Павловича Чехова!

Е. И.: Чтобы понять Чехова – человека, не нужно представлять его себе таким, каким мы видим его на многочисленных портретах и фотографиях последних лет: с утомленным лицом, в пенсне, делающим взгляд тусклым. Это не подлинный Чехов. Болезнь и надвигающаяся смерть сделали его таким. Ведь он прожил всего 44 года. 

О. И.: Мой знакомый художник Константин Коровин писал: «… Он был красавец… У него было большое открытое лицо с добрыми смеющимися глазами. Беседуя с кем-либо, он иногда пристально вглядывался в говорящего, но тотчас опускал голову и улыбался какой-то особенной, кроткой улыбкой. Вся его фигура, открытое лицо, широкая грудь внушали особое к нему доверие – от него как бы исходили флюиды сердечности и защиты…»

Д: А Иван Бунин в то же время писал: «…долго иначе не называли его, как «хмурым» писателем, «певцом сумеречных настроений», «больным талантом», человеком, смотрящим на все безнадежно и равнодушно!.. Что за вздор! Чехова влекли сильные и умные люди!»

О. И.: Антон Павлович прошел суровую жизненную школу! Его отец, имевший небольшую лавочку в Таганроге, был человеком талантливым: рисовал, увлекался музыкой, особенно церковным пением. Но в то же время был требователен и весьма деспотичен. Часто до поздней ночи Антон с братьями маялся на спевках церковного хора, а в праздники, поднявшись еще до рассвета, они отправлялись петь в церковь. Тем не менее, отец дал детям хорошее образование. Антон, например, обладал ярким актерским дарованием и с детства любил литературу и сцену.

Д.: Да-да, в доме одного из товарищей по гимназии был устроен театр со сценой и занавесом. Здесь Антон играл Городничего в «Ревизоре», Несчастливцева  в пьесе А. Островского «Лес». Впервые выступил как драматург, автор сценок из таганрогской жизни.

О. И.: Вообще дети Чеховы были очень талантливы. Брат Александр со временем сделался известным литератором, был очень образован. Даже печатался, чаще под псевдонимом: А. Седой. Николай был весьма одаренным художником, но рано умер от чахотки. Рисовала и музицировала сестра Мария . Детским писателем, а в дальнейшем, юристом, стал младший брат Михаил. Одаренность переходила и дальше: сын Михаила Павловича тоже стал художником, а сын Александра – Михаил Александрович – выдающимся актером Московского художественного театра.

Е. И.: Учась в Московском университете на медицинском факультете, Антон Павлович начинает писать юмористические рассказы и сценки для юмористических журналов: «Свет и тени», «Осколки», «Будильник», «Зритель», «Развлечение» и др.

О. И.: Первый его рассказ – «Письмо ученому соседу» - появился в журнале «Стрекоза» в 1880 году, уже под псевдонимом «Полинность удостоверяет – Чехонте». Всего у антона павловича было около 50 псевдонимов. И я хочу провести аукцион  «Псевдонимы А. Павловича Чехова» (приложение 1). 

Д.: Пять лет работы в юмористических журналах стали для А. П. Чехова стали школой литературного мастерства. Именно в этот период родились  чеховские афоризмы. Давайте их вспомним (предлагается участникам): «Краткость – сестра таланта», «Искусство писать – это искусство сокращать», «Жизнь прекрасна!», «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли…», «Самолюбие и самомнение у нас европейское, а развитие азиатское!», «Хорошее воспитание не в том, что ты не прольешь соуса на скатерть, а в том, что ты не заметишь, если это сделает другой».

О. И.: Чеховская краткость необычайно емкая и содержательная. Ранний период творчества Антона Павловича завершается выходом сборников его рассказов: «Сказки Мельпомены» и «Пестрые рассказы». Особенно «Пестрые рассказы» полны искрящегося смеха, тонкого, умного юмора. Они не потеряли своей актуальности и в наше время. Давайте посмотрим.  (На экране – картинка «Злоумышленник», действующие лица) 

(Инсценированный рассказ «Злоумышленник»).
О. И.: Спасибо нашим артистам! Мы видим, что за легкой шуткой кроется серьезное содержание. За незначительными деталями раскрываются черты российской действительности, персонажи воплощают дух эпохи. А я хочу просить у наших гостей, хорошо ли они знают творчество Антона Павловича? Сейчас мы это выясним! Я предлагаю вам викторину по творчеству  А. П. Чехова. (Приложение 5).
О. И.: Сударыни, у меня для вас новость. Мы с Рябовским на той неделе  ездили в гости к Николаю Ивановичу. Вы ведь знаете, у него теперь свое имение. Вечером, когда пили чай, кухарка подала полную тарелку ягод. Видели бы вы в ту минуту лицо Николая Ивановича! Он, чудной, сначала засмеялся, потом минуту глядел на тарелку со слезами! Он не мог говорить от волнения! Потом положил одну ягодку в рот и с торжеством ребенка сказал:  «Как вкусно!» Я, конечно, же попробовала. Боже! Как было кисло и жестко! Но я видела счастливого человека, мечта которого осуществилась, он получил то, что хотел. Ах, как мало надо человеку для счастья! А вы узнали этого человека? (Николай Иванович из рассказа «Крыжовник») Михаил Афанасьевич, вы ведь тоже знакомы с Николаем Ивановичем! Вообще ведь Чехов у каждого свой! Давайте поговорим об этом! (Собеседники делятся своими мнениями о рассказах Чехова)

Е. И.: Ой, как  у вас, Ольга Ивановна, замечательно и интересно! А вообще у нас в городе  скучно! 

Д.: Что вы, Екатерина Ивановна! Напротив, у нас есть библиотека, театр и клуб. Бывают балы. Наконец, есть интересные, приятные семьи, с которыми можно завести знакомство, встречаются удивительные люди.

О. И.: Кого вы имеете в виду, Ольга Семеновна?

Д: Есть у нас странный учитель греческого языка. Он замечателен тем, что всегда, даже в хорошую погоду, ходит в калошах и с зонтиком, и непременно в теплом пальто. И зонтик у него – в чехле, и часы – в чехле, и перочинный ножик – тоже в чехольчике. Мне кажется, когда я встречаю его на улицах, что и лицо у него как будто тоже в чехле…

О. И.: Господи! Да кто же это? (Учитель Беликов, рассказ «Человек в футляре»). Да! Удивительный мужчина!

Е. И.: Сударыни, могу вас заверить, мужчины все таковы! Я была с визитом у одной дамы и случайно услышала интересную байку. В том уезде, где ваше, Ольга Ивановна, и наше имение, вдова уездного  предводителя каждый год устраивает поминки по мужу. Приглашает его друзей и знакомых. А поскольку покойный супруг был поклонником Бахуса, то на поминках никогда не подают спиртных напитков. Так ведь, что они удумали? Спрятали горячительное у себя в шубах, так вот они весь обед то за носовым платком, то поглядеть на чью – то шубу… и так наприкладывались!

О. И.: Сударыня, вы не о Хрумове ли ведете речь?

Е. И.: Да о нем, разумеется! А кто устраивает поминки? (Любовь Петровна Завзятова, рассказ « »)
О. И.: А вот я недавно… ну неважно с кем, была у отставного генерал – майора Булдеева, да неудачно: у него очень зубы заболели. Чего мы только ему не посоветовали! И табачную копоть к зубу приложить, и рот прополоскать скипидаром. Ехать к доктору он наотрез отказался. И тут его приказчик посоветовал обратится к Якову Васильевичу.

Е. И.: Это лекарь из Саратова?

О. И.: Да-да! Говорят он бывший акцизный, зубы заговаривает даже на расстоянии, отвернется к окну, пошепчет, плюнет и – боль как рукой снимет, мой Дымов так не умеет!

Вот только фамилию его мы, ну никак вспомнить не могли! И фамилия – то простая, вроде как лошадиная, а какая, из головы вылетело.(Овсов, рассказ «Лошадиная фамилия»).

Д.: Сударыни, а какую прелесть я заказала портнихе. Манто их драпауля, называется «Сара», в честь Сары Бернар. А вы знаете, что она приехала к нам в город на гастроли, и  мой Ванечка достал для меня билет.

О. И.: Ой, не понимаю я этих французов! Раздразнили нас этой заграничной рекламой! А в постановках нет огонька, который трогает нас до боли, до обморока! И игра их – это заученный и безукоризненный урок! То ли дело наши артисты!

(Сценка – шутка «Предложение»).
Е. И.: Какое чудесное исполнение! Какая прелесть! Браво!

Д.: Екатерина Ивановна, ну покажите и вы уж нам, над чем вы трудитесь целый вечер!

(Показывает свои работы: силуэты хозяйки, гостей, участников вечера, можно в форме слайдов на большом экране, пока звучит «Сентиментальный вальс» П. И. Чайковского).

О. И.: Прошло 150 лет со дня рождения великого писателя и драматурга. Но годы не властны над его творениями. Они современны, как будто написаны вчера. Я предлагаю вам послушать рассказ «Жизнь прекрасна!» и убедиться в этом самим. Елена Владимировна, милочка, будьте так добры! Почитайте, как Вы это умеете! (Рассказ «Жизнь прерасна!»)
У Антона Павловича есть записки под названием «Врачебные советы». Например, такие:

«От насморка полезен настой трын-травы., пить следует натощак по субботам»,

«Головокружение может быть прекращено следующим образом: возьми две веревки и привяжи правое ухо к одной стене, а левое –к  другой – противоположной, вследствие чего твоя голова будет лишена возможности кружиться». Предлагаю, пока звучит музыка, написать подобные советы (можно объединиться в группы). (Звучит музыка, собеседники сочиняют, потом зачитывают, что получилось).
Чехов: «У отравившегося мышьяком старайся вызвать рвоту, для достижения чего полезно нюхать провизию, купленную в Охотном ряду».
Е. И.: Гуманизм А. П. Чехова, его искрометный юмор, глубокая вера в возможности русского человека понятны и близки нам, людям XXI века.

Д.:  Каждый раз, когда читаешь Чехова, он открывается нам все с новой и новой стороны, мне кажется его талант просто непостижим!

О. И.: Наш вечер подошел к концу, но ощущения, что спектакль окончен, - нет! Мы будем встречаться вновь и вновь, будем по – новому, разбирать творчество Антона Павловича, но прийти к окончательному прочтения, нам вряд ли удастся!  Но на сегодня мы говорим вам – ДО СВИДАНИЯ! Спасибо за внимание! До новых встреч!

(Звучат романсы, гости расходятся).
