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Что в имени твоём, Павловский?
Время, которое проживает человечество, несомненно, накладывает отпечаток на способ восприятия информации. В XX в. широкое распространение получили такие формы передачи информации, как кино, телевидение и Интернет, поэтому современный человек воспринимает информацию по-иному, нежели тот, кто вырос в окружении печатных текстов. И если в свое время книгопечатание способствовало распространению вербального, словесного общения, то современные средства коммуникации пробудили интерес к визуальным формам выражения, общения и восприятия. Со вступлением человечества в XXI в. – век компьютерных технологий – роль визуальных коммуникаций только выросла. Визуальные образы всё больше значимы в виртуальной среде. Осознавая это, мы выкладываем на свой вновь создаваемый сайт (pavlib.permculture.ru) фотоальбом, посвящённый истории и сегодняшнему дню нашей малой родины. Считаем, что эта информация будет интересна пользователям интернет. 
Ну а жителям нашего посёлка и его гостям мы можем продемонстрировать электронную  презентацию «Что в имени твоём, Павловский?».
Среди яркого созвездия имён боевых генералов войны 1812 г., чьи портреты расположены  в военной галерее Зимнего дворца, есть имя   генерал – лейтенанта, генерал – адъютанта графа Павла Александровича Строганова. Его жизнь, яркая, как звезда, промчалась по небосклону Российской истории. Воспитанник француза Рома, член конвента, участник Великой Французской революции. Там, во Франции, он назвал себя «Гражданин Поль Очёр» по имени своего уральского имения. Был сподвижником царя Александра I, членом Негласного комитета. 
В 1812г. командовал первой гренадёрской дивизией. На бородинском поле заменил раненого генерала Н.А. Тучкова и героически отстаивал  Утицкий курган. В 1813г. принимал участие в Лейпцигской битве. В 1814 г. воевал на территории Франции.
Гибель единственного сына в сражении при Краоне на глазах отца совершенно сломила Павла Александровича и через 3 года, 10 июня 1817 г., он скончался. После смерти графа вся вотчина досталась вдове Софье Владимировне. Старинные документы сообщают: «Павловский завод устроен в 1816 году не в виде особого завода, а под именем резной фабрики при Очёрском заводе. Наименован Павловским в честь Героя Отечественной войны, генерал-лейтенанта, генерал-адъютанта графа Павла Александровича Строганова по распоряжению его жены Софьи Владимировны, владелицы завода».
Вот уже почти 200 лет заводской посёлок носит это славное имя, хранит приметы и символы ушедших  эпох.
Одна из них - заводской  пруд.  

Пруд был выкопан крепостными в 1816 – 1817 гг. Строительством руководил плотинных дел мастер Соколов Василий Александрович. Расчисткой болота, строительством жилья для рабочих, воздвижением стен для резной фабрики и цеховых  корпусов  первостроители занимались почти одновременно. Пруд был нужен для работы железоделательного завода. Вода, поступая по ларю, крутила деревянное водоналивное колесо, приводя в движение необходимые механизмы. Сегодня это водоём общей площадью 352 га. Длина плотины 980 м. Максимальная глубина 4,5 м. Пруд «голубая жемчужина» Павловска, главное его украшение. 
Учёные утверждают, что в Европе не сохранилось памятников индустриального наследия: то, что есть – новоделы. На Урале можно  увидеть старинные механизмы, цеха – плоды труда, интеллекта предшествующих поколений. 
Толстенные кирпичные стены литейного цеха Павловского завода были возведены в 1835 – 1847 гг. взамен сгоревших деревянных корпусов.  Они помнят, как разворачивалось здесь производство знаменитого Строгановского железа.
Чугун для производства железа сплавляли караваном из 40 и более коломенок (барж) по рекам Билимбае, Чусовой и Каме из Билимбаевского завода. Весенняя вода несла караван по Каме до пристани Таборы. Отсюда чугун везли на лошадях (гужом) до Очёрского завода. Так же, гужом, поступал чугун и из Кувинского завода (Коми – Пермяцкий автономный округ). 
В Очёре чугун переделывался на разные сорта железа и отсюда поступал на Павловскую фабрику, где его перерабатывали на дощатое (листовое железо). Из Павловска железо перевозили гужом обратно в Таборы в запасные Строгановские амбары. Здесь оно хранилось до большой воды и в мае укладывалось в баржи для отправки на нижегородскую ярмарку.
Для работы железоделательного завода необходим был древесный уголь, который получали, пережигая древесину. Угля требовалось много, и леса в окрестностях начали истощаться, поэтому Строгановские лесничие занялись лесовосстановлением. При заводах  стали появляться так называемые «лесные дачи». Посадки сосны на берегу Павловского  пруда хорошо видны с его плотины. Здесь можно  встретить стволы сосны с диаметрами 60 – 80 см. Деревья расположены в определённом порядке, что свидетельствует об искусственном происхождении посадок. Их приблизительный возраст – около 200 лет и они вполне могут быть ровесниками завода. 
После отмены крепостного права в 1861 г., когда развитие капитализма в России пошло быстрыми темпами, металлургические заводы Урала не выдержали конкуренцию с новыми заводами Юга, построенными на базе новой техники. 
1 ноября 1910 г. граф С.А. Строганов в письме пермскому губернатору А.В. Болотову писал: «Желаю прекратить действие принадлежащих мне, как владельцу заповедных имений рода графов Строгановых , входящих  в состав оных имений Кыновского, Очёрского и Павловского заводов, находящихся в Пермской губернии… Считаю долгом донести о сем до сведения и зависящих распоряжений».


В мае 1911 г.  Павловский железоделательный завод  прекратил  свою  деятельность.   Оборудование  было  развезено  по разным заводам, а рабочие вынуждены были разъехаться  по другим заводам Юга и  Урала. 
Павловский посёлок опустел, число жителей сократилось  на две трети. Большинство  из  оставшихся рабочих  перешли к занятиям сельским хозяйством, а часть стали заниматься кустарным промыслом, особенно жестяным.  
До 1975 г. жил в Павловске Анатолий Матвеевич Климов – потомственный мастер-жестянщик. Обладая одной рукой (левой), на правой с империалистической войны 1914 года оставался один палец (большой). Так вот, одной рукой этот мастер мог выполнять все жестяные работы, он единственный в Павловском, да и в Очере знал секрет изготовления исключительно красивых дымоходных труб-теремков, которые украшали десятки, а скорей даже и сотни домов Павловска, Очера и окрестных деревень.
В последние годы перед Октябрьской революцией в п. Павловский административное руководство осуществлялось волостным правлением, объединяющим  Павловский завод  и все близлежащие деревни. В 1908г., в здании  волостного правления, при 2-х классном начальном училище, была организована Павленковская библиотека, которая представляла из себя всего лишь шкаф, заполненный книгами. Библиотекой заведовала учительница Елизавета Петровна Бушуева. 
В июле 1917г. состоялось освящение нового здания Павловской церкви., которое на народные деньги возводилось с 1900 года. Служил  в храме Отец Пётр (Пётр Потапович Кузнецов). В 1919 г. по доносу был  арестован  и жестоко казнён за антисоветскую деятельность. В 2000 г. Отец Петр был канонизирован и причислен к лику святых новомученников  российских, пострадавших за веру православную, в 2011 г.  написана его  икона.  Прихожане  местного храма могут возносить мольбы святому Петру Павловскому. 
В 1914 г. на деньги, собранные с населения, в Петербург была отправлена делегация с прошением к правительству об открытии в Павловске какого-либо производства. В связи с большой потребностью в России кос-литовок местное земство решило организовать на Павловском заводе их производство. В 1917 г. по инициативе рабочих, с помощью австрийских военнопленных – специалистов по косному производству Франца Гаузера и Фридриха Бендрата на заводе организуется производство кос-литовок.
Павловский завод продолжительное время оставался монополистом в этой области. Годовой тираж кос был доведён до полутора миллионов. В 1930 году с появлением колхозов и переходом коллективных хозяйств  на применение сложных машин, косное производство законсервировали. Завод перевели в 1931 году на выработку 12-ти и  36-ти литровых термосов.

Во время Великой Отечественной войны, в ноябре 1941 г. в Павловский завод была эвакуирована экспериментальная мастерская им. Мясникова, выпускавшая нефтяное оборудование. Тогда и свершился переход к новому производству, ставшему впоследствии основным. Почти три месяца бакинцы и павловцы разбирали, перевозили и монтировали оборудование. Завод, где раньше делали косы, готовился начать выпуск турбобуров. 1 мая 1942г. первый турбобур был провезён по главной площади посёлка. 
Завод, не прекращая выпуска термосов, переключился на массовый серийный выпуск нефтяного оборудования. 
В послевоенные годы Павловский машиностроительный завод  продолжил  развитие  производства турбобуров, которые поставлялись не только отечественной нефтяной промышленности, но и пользовались  заслуженным успехом за границей. 

В 1958г.  на международной выставке в Брюсселе малогабаритный турбобур был отмечен  Большой серебряной медалью. Павловский турбобур использовался при бурении сверхглубокой скважины на Кольском полуострове. Её глубина (более 12 км.) остаётся непревзойдённой и по сей день. В последующие десятилетия завод  переживает периоды подъёмов и спадов. В последние 2-3 года наметился  период  стабилизации производства.     В настоящее время завод выполняет заказы на нефтепромысловое оборудование, поступающие как из Российской Федерации, так и из стран  СНГ и дальнего зарубежья. Завод – это главное градообразующее предприятие п. Павловский. В посёлке имеется средняя школа, музыкальная и спортивная школы, два детских сада, дом культуры, детская библиотека, библиотека-музей.
Экспонаты библиотеки-музея рассказывают об истории и культуре заводского посёлка.
10  июня 2012г. по инициативе краеведов на здании библиотеки, расположенной по ул.  Павловской  открыта мемориальная доска с текстом:
ПАВЛОВСКАЯ

улица названа в честь Строганова Павла Александровича -  героического участника войны с Наполеоном  (1812-1814г.г.); гражданина «Очёра» - французского революционера (1789г.); владельца и устроителя нашего завода и  посёлка (1816г.).

«Есть на уральской земле место до боли знакомо.

Это посёлок родной

Павловск, где ждут меня дома».

Так поёт народный коллектив «Павловчанка», встречая гостей на родной земле, прославляя простое рабочее имя. Имя – память. Имя – наследие. Имя, прошедшее через века.
