Методические рекомендации по оформлению экспозиции в библиотеке им. Ф.Ф. Палвленкова, посвященной книгоиздателю, демократу просветителю России (1839-1900 гг.)

                В Вятской губернии на средства Ф.Ф.Павленкова в начале 20 века было создано  194 сельских библиотек. По итогам областного смотра-конкурса «Павленковская библиотека», который подхватил культурную инициативу мецената, 28 библиотекам области было возвращено имя издателя демократа. Павленковские библиотеки должны ежедневно оправдывать присвоенное имя Флорентия Федоровича. Сейчас перед библиотекарями стоит  задача освящения его вклада в книгоиздание и просвещение простого народа. С этой целью необходимо провести организационную работу по созданию в каждой именной библиотеке экспозиции, посвященной Павленкову. Такая экспозиция будет знакомить читателей с деятельностью книгоиздателя, с историй создания библиотеки и села, с результатами поисковой краеведческой деятельности.

             Для оформления экспозиции могут быть использованы различные документы: книги, иллюстрации, фотографии, статьи из периодики, копии архивных документов, альбомы. Экспозицию необходимо разместить в удобном и хорошо обозримом месте библиотеки на специальном стеллаже, красиво оформить печатные материалы.

             Начало экспозиции может предварить  вступление-обращение к читателям, примерно такого содержания: 

              «Наша сельская библиотека носит имя Ф.Ф.Павленкова – великого русского мецената. Благодаря этому человеку она появилась в начале ХХ века в числе 2000 других бесплатных народных библиотек, открытых  «по всему пространству России от Белого моря и от Западного Буга до Великого океана». 

                В Вятской губернии на средства Ф.Ф.Павленкова было открыто 194 библиотеки. Сегодня 28 библиотекам области возвращено имя издателя-демократа».

Далее следуют разделы экспозиции.

Раздел 1.  «Ф.Ф.Павленков – жизнь и деятельность».

Вверху, в центре помещается фотография (портрет) Ф.Ф.Павленкова с указанием дат жизни и смерти (1839-1900). 

Справа цитата  - «Ф.Ф.Павленков – один из крупнейших книгоиздателей и редакторов России, автор знаменитого «Энциклопедического словаря», создатель серии «ЖЗЛ» (выходит с 1890-1915 гг.) – первой в Европе биографической коллекции, имевшей большой успех (200 дореволюционных переизданий, общий тираж 1,5 млн. экз.)…» Ю.Горбунов.

Под портретом располагается текст – краткая биография мецената.

 Русский книгоиздатель и меценат Ф.Ф.Павленков родился в небогатой дворянской семье. Образование получил в кадетском корпусе, но военной карьере предпочел книгоиздательскую. Первую свою книгу «Полный курс физики» парижского профессора А.Гано - Павленков сам перевел с французского. Затем он издал сочинения Д.И.Писарева. За речь на его могиле  Павленков был заключен в Петропавловскую крепость, а затем сослан административным порядком в Вятку, где провел почти 8,5 лет  (июль 1869 – декабрь 1877).

            В ссылке он продолжает  издавать книги, а кроме того,  работает над переводом некоторых сочинений Секки «Единство физических сил» и над составлением «Наглядной азбуки» для самообразования народа; это популярное учебное пособие выдержало 22 издания. На Всемирной выставке в Вене в 1873 году «Наглядная азбука» получила почетный отзыв. В 1877 он издал «Вятскую незабудку» – «Памятную книжку Вятской губернии на 1877 год» К периоду Вятской ссылки относится и возникновение одной из самых замечательных идей Павленкова - популярного  «Энциклопедического словаря»

                 В 80-90-х годах ХХ века издательство Павленкова стало одним из крупнейших в России. Направление его было просветительским. Павленков выпустил в свет замечательную библиотеку книг, приноровленных для самообразования народа. В этой библиотеке были самые разнообразные учебники и учебные пособия, научно-популярные книги по всем отраслям знания. Огромными тиражами выходили произведения Пушкина, Лермонтова, Гоголя. Впервые в России был издан Герцен. Иллюстрированная сказочная библиотека содержала 100 сказок всех народов мира.

                В издательстве Павленкова вышла первая у нас в стране серия «Жизнь замечательных людей» (200 биографий).

               Весь свой капитал Ф.Ф.Павленков завещал на создание в селах России бесплатных народных библиотек. Душеприказчик издателя В.И.Яковенко выполнил его наказ. Более 2000 библиотек, созданных на средства Павленкова, до революции носили его имя. В этом числе и наша …

Под портретом Павленкова рекомендуется расположить портрет В..И.Яковенко – сподвижника великого мецената.  Под ним цитата: «Вспоминая «о павленковских читателях» Рубакин Н.А рассказывает: «У меня хранятся сотни их писем, где такого рода читатели с благодарностью и любовью вспоминают Павленкова и его издания». Н.А.Рубакин. Идеальный книгоиздатель Ф.Ф.Павленков. 1839-1900. (Рукопись) РГБ. Отдел рукописей. Фонд 358. 

Ниже размещается очерк об издательской деятельности Павленкова.

* В 80-90-х гг. 19 века издательство Павленкова стало одним из крупнейших в России. Направление его было просветительским – выпустил библиотеку книг для самообразования народа. В издательстве Павленкова вышла первая у нас в стране серия «Жизнь замечательных людей» - 200 биографий, написанных гуманитариями старой Руси. Многие «поэтические биографии» и по сей день, остаются уникальными. В самый тяжелый период реакционной политики самодержавия, несмотря на суровый гнет цензуры, Павленков создал новый тип издательства, основной целью которого явилось просвещение народных масс.

            Для того чтобы представить, каким великим был его вклад в книгоиздание, после очерка можно разместить списки книг, перечень серий и собраний сочинений, вышедших в изданиях Павленкова, список книг, подготовленных к изданию и изданные его преемниками. Данный материал можно найти 

Эти списки прекрасно дополнят издания  Павленкова, имеющиеся в фондах библиотеки.

В экспозицию включаются также книги и статьи о жизни и деятельности Павленкова. При их подборе можно руководствоваться указателем  литературы о Павленкове, опубликованном в     сборнике  Вестник КФС

Завершить данный раздел экспозиции можно цитатой: « С именем Павленкова связаны знаменательные страницы нашей общественной жизни, просветительского и прогрессивного характера…». Из некролога.  Исторический вестник. 1900, №3, с. 1129-1134.

Раздел 2. «Связь со временем: история библиотеки имени Ф.Ф.Павленкова».

Вверху,  по центру размещается цитата: «…открыть в наиболее бедных местах (деревнях и поселках) 2000 народных читален…» Из завещания.

Ниже представляется распоряжение районной Думы о возвращении (присвоении) библиотеке имени Ф.Ф.Павленкова.

Рядом располагается очерк по истории села и библиотеки, который иллюстрируют фотографии или рисунки зданий библиотеки, в которых в разные годы располагалась библиотека; выписки из архивных материалов: доклады уездному Земскому собранию, циркуляр Министерства Внутренних дел; материалы местной периодики: газетные вырезки, ксерокопии; воспоминания старожилов, сведения о первых библиотекарях. На экспозиции можно представить юбилейные и памятные альбомы по истории села, библиотеки.  Завершит экспозицию  цитата: «Павленковские библиотеки внесли свой вклад в дань просвещения, и по выражению Н.А.Рубакина, «наплодили немало читателей в самых глухих уголках». Рубакин Н.А. Из истории борьбы за права книги. (Рукопись). РГБ. Отдел рукописей. Фонд 358.

Раздел 3. «Павленковская библиотека сегодня».

При оформлении данного раздела экспозиции можно использовать фотоальбомы, где помимо фотографий имеется текстовая информация, заметки из периодической печати, записи и отзывы читателей и библиотекарей и т.д. Здесь представляются основные показатели работы библиотеки, направления ее деятельности, рекламно- издательская продукция библиотеки. Т.е. информация в этом разделе используется различная, но отражающая сегодняшнее состояние библиотеки, ее работу.

 Завершает экспозицию:

Раздел 4. «Содружество павленковских библиотек Уральской Ассоциации Клубов ЮНЕСКО»

В нем необходимо дать наиболее полную информацию о Содружестве … его деятельности. Рассказ об истории его образования сопроводить документами Содружества: постановлением учредительной конференции от 25.04.96, обращением  Содружества … ко всем павленковским библиотекам России, уставом Содружества, региональной программой Содружества, Положением о смотре-конкурсе на звание «Павленковская библиотека». Эти материалы можно заказать по МБА Кировской ОУНБ им.А.И.Герцена, если они отсутствуют в библиотеке:

Павленковская библиотека: Сборник официальных  документов /Свердлов. обл. науч. б-ка; Под ред. Ю.А.Горбунова.- Екатеринбург,1998.- 48 с.

Дополнить экспозицию могут издания Содружества, издания региональных отделений – Пермского, Окружного, Челябинского, Свердловского, Удмуртского филиалов. Содержание этих сборников составляют интересные архивные материалы, статистику, карты, схемы, очерки по истории павленковских библиотек. Возможно представление на выставке ксерокопий этих сборников, избранных публикаций.

Отдельно представляются материалы и информация о Кировском филиале Содружества. (См. первые материалы этого сборника).

Данные рекомендации не являются обязательными и исчерпывающими. Экспозиция оформляется библиотекарем по его усмотрению, с учетом местных условий, кроме того, ее материал может постоянно обновляться.

Примерная схема экспозиции

Раздел 1. «Ф.Ф.Павленков: жизнь и деятельность».

Цитата

Портрет Ф.Ф.Павленкова                                                          Даты жизни и смерти.

Текст: Краткие биографические сведения о Павленкове.

Портрет В.И.Яковенко                                                             Цитата

Текст: Очерк об издательской деятельности Ф.Ф.Павленкова см. в издании Горбунов Ю.А. Флорентий Павленков, его жизнь и издательская деятельность: Биогр. очерк.-  Челябинск: Урал-ЛТД, 1999. - 288с. - (ЖЗЛ. Биогр.б-ка Ф.Павленкова;т.40).           

Список книг, выпущенных издателем.                  Издания Павленкова, имеющиеся в фонде

библиотеки

Книги и статьи о Ф.Ф.Павленкове.

Цитата.

Раздел 2. «Связь со временем: история библиотеки имени Ф.Ф.Павленкова».

Цитата.

Распоряжение районной Думы (Главы администрации района) о присвоении

( возвращении) библиотеке  имени Ф.Ф.Павленкова.

Очерк по истории библиотеки. Архивные материалы, фотографии. Газетные вырезки.

Юбилейные и памятные альбомы.

Цитата.

Раздел 3 «Павленковская библиотека сегодня».

Тематические фотоальбомы.

Основные показатели, направления деятельности библиотеки.

Рекламные издания.

Печатная продукция.

Раздел 4. «Содружество Павленковских библиотек Уральской Пассоциации Клубов ЮНЕСКО».

Постановление учредительной конференции Содружества павленковских библиотек ЮНЕСКО

Обращение Содружества павленковских библиотек ЮНЕСКО ко всем павленковским библиотекам России

Устав Содружества Павленковских библиотек

Положение об областном смотре-конкурсе на звание  «Павленковская библиотека»

Карта (список) павленковских библиотек на территории своего района

Выставка сборников Содружества

Материалы Кировского филиала Содружества

