	ПОМОЩЬ ФОНДА Ф. Ф. ПАВЛЕНКОВА И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Материальная помощь уездным земствам в формировании народных библиотек оказывал фонд известного книгоиздателя демократического направления Флорентия Федоровича Павленкова, завещавшего сто тысяч рублей на открытие в наиболее “бедных и глухих селениях” России двух тысяч библиотек. 
На каждую вновь открывающуюся библиотеку по завещанию первоначально выделялось по 50 рублей, на дальнейшее же их развитие средства поступали из доходов, получаемых от продажи книг, выпущенных издательством. Выполняя завещание, душеприказчики Ф. Ф. Павленкова обратились к земским учреждениям, “работающим на местах в том же направлении”, помочь реализовать средства, завещанные “на распространение света в народной среде”, “выработать общий план открытия библиотек”, обеспечить их “постоянное, прочное существование и развитие” и тем самым создать “обширную и прочно поставленную сеть народных библиотек”. 

Новгородские уездные земские собрания и управы поддержали сделанное им предложение, и, начиная с 1901 года, в губернии стали появляться народные библиотеки, открывавшиеся на средства Ф. Ф. Павленкова, а затем пополнявшие свои книжные фонды за счет его многочисленных изданий (около 255, 722 тома) по литературе, истории, социологии, праву, среди них: “Чтение и письмо по картинкам” (1878 г.), книги из серий: “Жизнь замечательных людей” (с 1889 года выпущена 191 биография – Лассаля, Ренана, Герцена, Л. Толстого и др.) и “Популярно-научная библиотека” для народа; богато иллюстрированный “Энциклопедический словарь” (1899 г.), собрания сочинений А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, В. Г. Белинского, Г. И. Успенского, В. А. Шелгунова, А. И. Герцена (1905 г.), работа Ф. Энгельса “Происхождение семьи, частной собственности и государства”, очерк К. Каутского “Экономическая система Маркса” и многие другие. Всего к 1914 году в Новгородской губернии, по нашим подсчетам, было открыто и действовало, примерно, более 100 Павленковских библиотек. Наибольшее число их было организовано в Белозерском уезде – 21, Старорусском – 18, Новгородском – 13, по 12-ть в Боровичском и Тихвинском. Только книжные фонды белозерских сельских библиотек в 1911 году были пополнены книгами за счет средств издательства Ф. Ф. Павленкова более, чем на три тысячи рублей. 

Земские материалы позволяют проследить также помощь в организации бесплатных народных библиотек-читален и со стороны частных лиц. По нашим наблюдениям, за период с 1900 по 1912 год было сделано более 33 персональных и пяти коллективных пожертвований. По далеко неполным данным (суммы пожертвований часто не афишировались) за указанные годы земскими гласными, их родственниками, попечителями библиотек и школ, лесопромышленниками и купцами, деятелями науки, культуры и земскими учителями, крестьянскими обществами было передано земствам более двух тысяч рублей. В то же время в народные библиотеки поступили из частных библиотечных собраний тысячи экземпляров книг, коллекции газет и журналов за 1897 – 1904 годы. Представители новгородской интеллигенции по своей инициативе на собственные средства открывали в селах и деревнях с помощью земства целые народные библиотеки, передавали им в дар здания и помещения, необходимые для нормального их функционирования. 

Поддержку при решении библиотечной проблемы Новгородское земство получило также и у представителей петербургской и московской интеллигенции, связанных с новгородчиной и ее жителями кровными, родственными или дружескими и творческими узами. В частности, профессор истории Петербургского университета Георгий Васильевич Форстен, занимавшийся исследованием взаимоотношений Швеции и России в XV – XVII веках, предложил Демянскому земству свое содействие по устройству здания для читальни в селе Велилах, а по открытии Велильской библиотеки-читальни был избран ее попечителем и передал ей в дар 92 книги. Известный математик, академик, работавший в Петербургском университете, Константин Александрович Поссе вместе со своим родственником Эмилием Ивановичем Поссе и гласным Новгородского земства, графом Иосифом Карловичем Бенигсеном, одним из крупнейших землевладельцев Валдайского уезда, выступил учредителем народной библиотеки в селе Кемцах. После ее открытия здание библиотеки-читальни вместе с инвентарем, книжным фондом и участком земли было передано в собственность Валдайскому уездному земству. Три библиотеки-читальни в деревнях Боровичского уезда – Гребле и Егле Ровенской волости, Опеченском Рядке Великопорожской – были сформированы и открыты артистами петербургских императорских театров К. А. Варламовым, О. И. Преображенской, Л. Михайловым, С. Рахмановым, организовавших Общество попечения о Гребловской начальной школе им. Н. В. Гоголя. 

Москвичи – преподаватель Строгановского училища и помощник библиотекаря Румянцевского музея А. И. Калишевский и преподаватель Александровского коммерческого училища А. Ф. Гатлих собрали 300 рублей для открытия в селе Миголоще Боровичского уезда бесплатную библиотеку в память просветительской деятельности среди московских рабочих Софьи Владимировны Глинка, последние годы своей жизни работавшая в этом селе. 
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