Библиотеки Удмуртского филиала Клуба ЮНЕСКО 
«Содружество павленковских библиотек» в 2020 году

Сеть павленковских библиотек Удмуртской Республики в 2020 году составила 31 библиотеку, в т. ч. одна библиотека носит имя Ф. Ф. Павленкова (МЦБ им. Ф.Ф. Павленкова Юкаменского района). Общее количество павленковских библиотек в 2020 году сохранено за счет передачи статуса «павленковская» библиотекам-правопреемницам. В результате закрытия в 2019 году двух библиотек сеть библиотек сократилась, но МБУК «Селтинская МЦБС» выступила с инициативой считать с 2020 года правопреемницей закрытой в 2019 году Уть-Сюмсинской библиотеки Копкинскую сельскую библиотеку; кроме того, считать правопреемницей Юмга-Омгинской библиотеки, закрытой в 2015 году, Югдонскую библиотеку. Из общего числа павленковских библиотек Удмуртской Республики три имеют статус центральных районных (ЦРБ Красногорского района, ЦРБ им. С. А. Самсонова Малопургинского района, МЦБ им. Ф. Ф. Павленкова Юкаменского района), остальные – сельские библиотеки. 

Представительство павленковских библиотек в сети Интернет
В связи с пандемией новой коронавирусной инфекции с 30 марта по 13 мая работа библиотек Удмуртской Республики в стационарном режиме была приостановлена. В дальнейшем библиотеки работали в обычном режиме, но с ограничением по количеству посетителей и проведению массовых мероприятий. В связи с этим библиотеки были поменяли формат обслуживания пользователей, осуществляли его преимущественно в дистанционном формате. Особую актуальность приобрела работа в социальных сетях. Наиболее популярной среди библиотек остается социальная сеть ВКонтакте – 21 из 31 библиотеки имеют представительство в ВК (список – в Приложении). Активнее стали применяться хэштеги.

Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей
Продвижение наследия Ф.Ф. Павленкова, участие в мероприятиях Содружества
Павленковские библиотеки Удмуртии в последние годы активизировали деятельность по продвижению наследия Ф.Ф. Павленкова, популяризации имени издателя, стали принимать участие в мероприятиях Содружества павленковских библиотек. 
В октябре 2020 года приняли участие в сетевой акции-викторине «Флорентий Фёдорович Павленков: книгоиздатель, меценат, просветитель» (ко дню рождения Ф.Ф. Павленкова), организованной НМО ГБУК «Брянская областная научная универсальная библиотека им. Ф.И. Тютчева» (Тыловайская библиотека Дебесского района, Гыинская библиотека Кезского района, Безменшурская библиотека Кизнерского района, Дмитрошурская и Лекшурская библиотеки Сюмсинского района, Ершовская библиотека Камбарского района). 
26 ноября 2020 г. Гыинская библиотека присоединилась к онлайн семинару «Павленковская 2.0: реальная библиотека в виртуальном пространстве», организованному Челябинской областной универсальной научной библиотекой. 
Помимо мероприятий, организованных Содружеством павленковских библиотек, павленковские библиотеки Удмуртии участвовали в республиканских мероприятиях (научно-практических конференциях и круглых столах. Так, Тольёнская сельская библиотека Дебесского района выступила на межрегиональной научно-практической конференции «Книга на Сибирском тракте» (октябрь) с докладом «Тольёнская павленковская библиотека на Сибирском тракте». 
В Тыловайской библиотеке Дебесского района деятельность по изучению, сохранению и пропаганде культурного наследия прошлого, в том числе, павленковского движения, развитию библиотечного дела и книжной культуры реализуется в рамках проекта «Доброе имя – хорошая память». В течение 2020 года посетителей библиотеки знакомили с уголком-стендом «Павленковское движение в истории библиотеки»,  проводились экскурсии, беседы, слушания, в ходе которых рассказывали о Ф.Ф. Павленкове, его вкладе в книгоиздательскую, просветительскую деятельность. На странице библиотеки в Контакте (https://vk.com/public180023306) размещались тематические посты «История библиотеки», «Они работали в библиотеке», «Наши читатели» (просмотров – 3317). 
Ершовская библиотека Камбарского района 20 октября, к 181-летию со дня рождения Ф.Ф. Павленкова, разместила на своей странице ВК небольшой видеоролик «Из жизни замечательных книг» о серии «Жизнь замечательных людей» (https://vk.com/wall-141620495_831). Обзор у книжной выставки «Флорентий Павленков – сподвижник книги и чтения» провела Васильевская библиотека Красногорского района. 
В Юськинской сельской библиотеке Завьяловского района с 2019 года организуются мероприятия, посвященные Ф. Ф. Павленкову. В отчетном году для детей 9-10 лет проведен час информации «Все начиналось с Павленкова», в ходе которого знакомили с историей библиотеки и биографией Ф. Ф. Павленкова; в библиотеке оформлен уголок, посвященный Ф.Ф. Павленкову. Библиотекарь Лекшурской библиотеки Сюмсинского района пополняла электронную выставку «Ф.Ф. Павленков» (https://padlet.com/nadya_popova_19661/3vgtddk7i4ri), созданную в 2019 году, и проводила работу с материалами выставки. Дмитрошурская библиотека Сюмсинского района также пополняла подготовленную ранее презентацию «История одной из Павленковских библиотек» материалами из истории и современной деятельности библиотеки. Учащихся Дмитрошурской школы познакомили с биографией Ф.Ф. Павленкова, им был продемонстрирован видеофильм «Флорентий Павленков». 
В 2020 году 5 павленковских библиотек Удмуртской Республики отметили 115 лет со времени открытия: Районная библиотека им. С. А. Самсонова МУК «Малопургинская МЦБС», Кигбаевская, Нечкинская сельские библиотеки МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека Сарапульского района», Светлянская сельская библиотека МБУК «Библиотечно-культурный центр» МО «Воткинский район» и Тыловайская сельская библиотека МБУК «Дебесская районная межпоселенческая библиотека». В ходе юбилейных мероприятий пользователей знакомили с историей библиотек и наследием Ф. Ф. Павленкова. 
Так, Районная библиотека им. С. А. Самсонова МУК «Малопургинская МЦБС» на странице Вконтакте запустила фотопроект #Шаг_за_шагом #Вамыш_сьӧры_вамыш, где раскрывалась история становления библиотеки.
В Кигбаевской библиотеке Сарапульского района в онлайн формате прошла «Неделя библиотеки» – «В кругу друзей. Нам 115». В библиотеке функционировала постоянно действующая выставка «Борец за книгу» с разделами: «Выдающийся русский книгоиздатель», «Мы – павленковская», «Наша профессиональная копилка», «Биографическая библиотека Павленкова». Благодаря работе библиотеки жители поселения «Тыловайское» уже знакомы с именем Ф. Ф. Павленкова. В библиотеке ведется папка-накопитель статей «История Тыловайской библиотеки», электронные папки «Ф.Ф. Павленков», «Павленковские библиотеки», в социальной сети ВКонтакте по хэштегом  #115летТыловайскойбиблиотеке опубликовано 11 материалов, в том числе о Ф. Ф. Павленкове. В Нечкинской библиотеке Сарапульского района в рамках «Декады Ф. Ф. Павленкова» (октябрь), посвященной дню его рождения, состоялись экскурсии «Знакомство с биографией и деятельностью мецената Павленкова Ф.Ф.», час информации «Все начиналось с Павленкова». Неизменным спросом читателей пользовалась выставка «Жизнь замечательных людей: биографическая библиотека Ф. Павленкова», информация с которой использовалась при проведении различных мероприятий.
Основные направления деятельности
Приоритетным направлением деятельности павленковских библиотек Удмуртской Республики в 2020 году была организация просветительских мероприятий, приуроченных к знаменательным и памятным датам 2020 года: Году памяти и славы (в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов); 100-летию государственности Удмуртии. 
Год памяти и славы – к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
Все павленковские библиотеки Удмуртии приняли участие во Всероссийской онлайн-акции «Библионочь 2020, в республиканском марафоне чтецов #75словПобеды». Прочтение стихотворения стихотворения Г. Криченко «Письмо солдата» библиотекарем Лекшурской библиотеки Сюмсинского района (https://vk.com/npopova1966?z=video338344748_456239021%2F4999d59d6dd372fedd%2Fpl_wall_338344748) набрало 1,5 тыс. просмотров.
Брызгаловская библиотека Вавожского района победила в республиканском творческом конкурсе «Война. Победа. Память.» (БУК УР «Республиканская библиотека для детей и юношества») в номинации «ВО война глазами современника». 
Юськинская библиотека Завьяловского района участвовала в реализации районного проекта «75 дней до Победы», в ходе которого ежедневно информировали население через группу ВК о каждом дне до победы. 
Краеведческим отделом Центральной районной библиотеки им. Ф. Ф. Павленкова Юкаменского района было проведено исследование «Ветераны войны Юкаменского района». Были использованы материалы, предоставленные жителями, информация с ресурсов «Память народа», краеведческий портал «Родная вятка», «Бессмертный полк», «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Дорога памяти», материал из Книг Памяти, Архивного отдела Администрации МО «Юкаменский район», Военного комиссариата Красногорского и Юкаменского районов Удмуртии. Собрана информация о 4252 ветеранах, о 355 из них – с фотографиями, выявлено 15 фронтовых писем. 
Карсовайская библиотека Балезинского района в рамках реализации проекта «Нам жить и помнить» сформировала электронный архив (267 документов) об истории села в период Великой Отечественной войны, и приняла участие в Республиканском межведомственном конкурсе библиотечных проектов «Большое чтение – 2020: библиотека онлайн», итоги которого будут подведены в первом квартале 2021 года. Совместно с волонтерами «Новое поколение» провели акцию «Найди своего героя», в ходе которой приглашали население принять участие в Республиканской акции «Поиск солдата». В результате для установления судьбы родственников-воинов обратилось 14 человек, было выполнено 30 запросов, из них удовлетворенных – 20.
Копкинская библиотека Селтинского района приняла участие в реализации двух проектов, поддержанных Фондом президентских грантов – маршрут памяти «Героев славных имена» (2020) и  «Сбережем для будущих времен»  (2019). Оба проекта направлены на Сохранение исторической памяти о подвигах наших героев-земляков в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 
Итогом исследовательского проекта «Чтобы помнили… Чтобы поняли» Люкской библиотеки Балезинского района стал одноименный сборник воспоминаний жителей села о Великой Отечественной войне, напечатанная в Балезинской районной библиотеке тиражом 20 экземпляров.
Библиотекарь Дмитрошурской библиотеки активно сотрудничает с Советом ветеранов и с обществами национальных культур района. В течение 20 лет библиотека является ответственной за состояние Обелиска землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, установленного в деревне Правые Гайны.  

Продвижение книги и чтения. 
Ряд библиотек включились в реализацию программ и проектов, направленных на приобщение населения к чтению. Так, в 2020 году в МЦБ им. Ф. Ф. Павленкова Юкаменского района продолжилась работа по проекту в рамках программы «Большое чтение. Пушкин в тренде»; «Вернёмся к Пушкину на миг». Пышкетская библиотека продолжила работу по проекту «Вместе с книгой мы растём», направленного на воспитание у дошкольников потребности в общении с книгой. 
В библиотеках состоялись мероприятия, приуроченные к памятным датам поэтов и писателей. Библиотеки Балезинского (Карсовайская), Вавожского (Брызгаловская, Гурезь-Пудгинская, Зямбайская), Воткинского (Камская, Светлянская, Перевозинская), Кезского (Гыинская), Кизнерского (Русско-Косинская), Селтинского (Югдонская) районов отметили 125-летие со дня рождения С. Есенина, 150-летие со дня рождения И. Бунина. Библиотеки Воткинского района приняли активное участие в республиканской сетевой акции «Антоша Чехонте» – к 160-летию со дня рождения А.П. Чехова; творческом конкурсе «Нет ему равных в иных землях»  к 800-летию Александра Невского, и других.
Павленковские библиотеки республики ежегодно участвуют в проведении Пушкинского дня России (6 июня). МЦБ им. Ф.Ф. Павленкова Юкаменского района в социальной сети «Вконтакте» была запущена акция #Пушкин221ЧитаемПушкинавезде, для подписчиков группы были разработаны тематические кроссворды и викторины. Сотрудники Карсовайской библиотеки Балезинского района приняли участие в сетевой фотоакции «Пушкинский день с книгой Пушкина», состоялась онлайн-викторина "По тропам Лукоморья", в которой приняли участие 160 человек. В Пышкетской библиотеке Юкаменского района прошла викторина «И дуб зеленый, и рыбка золотая» по сказкам А.С. Пушкина. Также состоялось мероприятие «В мире книг А. Лиханова», приуроченное к 85-летию писателя.  
Гыинская павленковская библиотека Кезского района присоединилась к Межрегиональной сетевой акции по продвижению чтения «Король Сказки». Акция приурочена к 215-летию со дня рождения датского сказочника Г.Х. Андерсена. Организатор акции – МУК «Централизованная система детских библиотек г. Ярославля». Также в социальной сети ВК библиотека провела конкурсы чтецов, посвященные 140-летию А. Блока и 150-летию И.А. Бунина (общее число просмотров – более 700). 
У посетителей Карсовайской библиотеки Балезинского района большой интерес вызвала выставка «Гениальные левши», на которой были представлены книги отечественных и зарубежных авторов, литература о политиках, писателях, философах, художниках, актерах-левшах. Так же на выставке выделен раздел художественной литературы знакомящий с леворукими литературными героями – Левша (Н. Лесков «Левша»), Григорий Мелехов (М. Шолохов «Тихий Дон»), Мэгги (К. Маккалоу «Поющие в терновнике»), Али, младший брат Колфилда (Джером Д. Сэлинджер «Над пропастью во ржи»), мальчик Смуров (Ф.М. Достоевский «Братья Карамазовы») и др.
В Брызгаловской библиотеке Вавожского района в рамках реализации проекта « На том же месте, в тот же час... , или Путешествие в СССР» , нацеленного на продвижение чтения в молодежной среде, развитие у нового поколения позитивного отношения к чтению на примере литературы, отображающей период СССР, прошла «чай-встреча» «Комсомол – моя судьба» бывших комсомольцев и молодежи, сопровождавшаяся.
Васильевской библиотекой Красногорского района реализована программа летнего досуга для детей от 7 до 16 лет «Олимпийская деревня». 
Одним из направлений деятельности является работа с социально незащищенными категориями граждан, а также граждан с ОВЗ. Дмитрошурская библиотека Сюмсинского района обслуживает граждан, проживающих в Дмитрошурском социальном доме. Карсовайской библиотекой Балезинского района в Международный день безопасного Интернета (11 февраля) для пенсионеров и лиц с ограниченными возможностями здоровья проведен урок-практикум «Безопасный Интернет». 
Павленковские библиотеки Удмуртии принимают участие в реализации программы «Волонтеры культуры», включенной в состав нацпроекта «Культура». Перевозинская библиотека Воткинского района стала участником Всероссийского конкурса волонтерских инициатив "Доброволец России – 2020" в номинации "Вдохновленные искусством" (проект "Семь дней критического мышления"). Проект «Школа волонтера» Юськинской библиотеки Заявловского района заявлен на районный конкурс «Волонтер и библиотека». 
Анализ деятельности павленковских библиотек Удмуртской Республики по экологическому просвещению населения и ЗОЖ в 2020 году свидетельствует о планомерной отлаженной работе библиотек. 
2020 год объявлен Международным годом охраны здоровья растений. Павленковские библиотеки республики проводили книжные выставки, обзоры, викторины, посвященные данной теме. 22 апреля, во Всемирный день Земли, павленковские библиотеки участвовали в Республиканском экологическом диктанте, организованном Минприроды УР (Карсовайская библиотеки Балезинского района). С 30 апреля по 8 мая принимали участие во Всероссийском онлайн-марафоне «Зеленая весна-2020».  
Библиотеки традиционно демонстрируют положительный практический опыт деятельности в экологическом просвещении населения, которая выражается в различных формах и методах информационно-просветительской и культурно-массовой работы.
При библиотеках работают клубные объединения экологической направленности (детский клуб «Лесовичок» – Дмитрошурская библиотека, клуб «Бодрость» – Лекшурская библиотека Сюмсинского района, детский клуб «Родничок», реализующий проект «В гармонии с природой» – Пазяльская библиотека Можгинского района).
Русско-Косинская библиотека Кизнерского района победила в районном Интернет видео- и фотоконкурсе «Туркалейдоскоп по родникам Кизнерского района», организованном отделом по туризму Управления культуры и туризма Администрации МО "Кизнерский район" (в номинации «Лучший видеоматериал»).
Карсовайская библиотека Балезинского района выступила инициатором проведения в селе республиканской акции «Бег – это про100!», посвященной Дню государственности Удмуртской Республики. Цель акции – пробежать всей республикой 100 тыс. км. В акции приняли участие 68 жителей Карсовая. 
К Международному дню борьбы с наркозависимостью и незаконным оборотом наркотиков (26 июня) Карсовайская библиотека подготовила социальный видеоролик «Мы выбираем жизнь». К съёмкам ролика привлечена молодежь (11 чел.); с экрана молодые люди призывают не употреблять наркотики, и рассказывают о последствиях пагубного пристрастия. Монологи перемежаются кадрами из фильма проекта «Общее дело». Видео выложено в группу библиотеки в ВК, за первые три дня оно набрало 376 просмотров.
Мультикультурное обслуживание
В библиотеках Удмуртской Республики создана целостная система, направленная на сохранение и развитие национальной самобытности народов, населяющих республику, на выстраивание межнациональных отношений и межкультурных связей. Библиотеки проводят большую, разноплановую работу по данному направлению. Особое внимание уделяется продвижению и сохранению русской, удмуртской, татарской культур. 
4 апреля во всех городах и районах Удмуртии с компактно проживающим удмуртским населением состоялась девятая Межрегиональная образовательная акция «Бадӟым Удмурт Диктант». В Малопургинском районе организатором диктанта стала МУК «Малопургинская МЦБС». Данная библиотечная система является одной из наиболее активных по работе с удмуртским населением, продвижению и сохранению удмуртской культуры. В 2020 году проект «Удмурт гурт StandUp» Районной библиотеки стал победителем конкурса Министерства национальной политики Удмуртской Республики на распределение субсидий муниципальным образованиям на реализацию проектов (программ) в сфере государственной национальной политики. Проект направлен на сохранение традиционной смеховой культуры удмуртов в современном жанре, а также на популяризацию удмуртского языка среди молодежи.. Результатом проекта стало создание при районной библиотеке клуба стендаперов и выпуск альманаха с юмористическими произведениями. Также в отчетном году библиотекой реализован проект «ВыжыКыл – Сказка, Слово Рода, Язык Корней» на грантовые средства «Культурной мозаики Удмуртии». В результате реализации проекта при районной библиотеке создана этноязыковая студия «ВыжыКыл» по изучению удмуртского языка и культуры с младшего дошкольного возраста. Ежегодно 21 февраля проходит «День национального платья». В этом году акция, организованная Малопургинской районной библиотекой, прошла как офлайн, так и онлайн – в социальной сети Вконтакте фото выкладывались с хештегами #День_национального_платья, #носи_родное и #удмурт_дэрем
Библиотеки Вавожского района присоединились к республиканскому онлайн-марафону «Вместе по-удмуртски», инициатором которого выступила Национальная библиотека Удмуртской Республики (24–27 ноября). Русско-Косинской библиотекой Кизнерского района для взрослых пользователей были организованы две встречи в литературной гостиной «Анай кылын лыдзиськиськом» («Читаем на родном языке»).
Перевозинская библиотека Воткинского района является центром русской культуры; ее деятельность осуществляется совместно с Перевозинским сельским культурным центром. В библиотеке проходят мероприятия, посвященные русской культуре, литературе, православию. 
На изучение истории православия района, на сохранение экологического благополучия освященных родников, направлен проект «Право, славная экспедиция» Районной библиотеки МУК «Малопургинская МЦБС», ставший победителем грантового конкурса «Православная инициатива» (2020 год). 
В ноябре 2020 г. на базе десяти библиотек Вавожского района, в числе которых 3 павленковские библиотеки, были организованы онлайн-площадки для проведения  Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант». В этом году она проходила в онлайн-режиме. 
Краеведческая деятельность павленковских библиотек Удмуртии в 2020 году была во многом обусловлена знаменательной датой – 100-летим удмуртской государственности. Все библиотеки республики проводили мероприятия, посвященные этой дате, стали участниками республиканского видео-флешмоба «Поздравим Удмуртию вместе!». Часть библиотек (Безменшурская, Пазяльская, др.) присоединились к республиканской акции «Читаем мифы, легенды, сказки удмуртского народа», которая проходила в рамках фестиваля «Ческыт выжыкыл», посвященного Всемирному дню пельменя и 100-летию Государственности Удмуртии. Также Пазяльская библиотека приняла участие в сетевой акция "И в песнях, и в стихах поэтов, пусть расцветает край родной", организованной Кизнерским филиал МУК "Кизнерская МЦРБ", а также провела онлайн-чтение краеведческих, удмуртских книг о своей деревне «О той земле, где ты родился», набравшее 2795 просмотров. 
Люкская библиотека Балезинского района стала победителем Республиканского фотоконкурса «Фотография с любимой книгой о родном крае», посвящённого 100-летию государственности Удмуртии,  в номинации «Самая креативная идея». 
Центральная библиотека им. Ф. Ф. Павленкова Юкаменского изготовила сувенирную продукцию с символикой столетия Удмуртской Республики: ежедневники-брошюры с текстом о достопримечательностях Юкаменского района, блокноты, набор открыток «Юкаменский район», магнит – коллаж с фотографиями удивительных мест Юкаменского района. 
По итогам участия в районном фестивале «Я эту землю родиной зову», Васильевская библиотека Красногорского района, получила диплом за лучшее выступление своего клубного объединения «Ивушка». 
В рамках празднования 180-летия со дня рождения великого русского композитора П.И. Чайковского павленковские библиотеки Удмуртии (Безменшурская, Карсовайская, Югдонская) приняли участие в интернет-викторине «Гений музыки.#Удмуртия_объединяет!», организованной КУК УР «Республиканская библиотека для детей и юношества». 
Одним из направлений краеведческой деятельности является формирование мемориальных коллекций. В 9 павленковских библиотеках Удмуртской Республики (Люкской Балезинского района, Перевозинской Воткинского района, Тольёнской Дебесского, Ершовской Камбарского, Безменшурской Кизнерского, Кигбаевской Сарапульского, Лекшурской и Дмитрошурской Сюмсинского района, ЦРБ им. С.А. Самсонова Малопургинского района) формируются мемориальные коллекции, действуют краеведческие уголки. 
В 2020 году проект «Генеральская гостиная» Тольёнской библиотеки, реализованный при содействии главы МО «Тольёнское», занял первое место республиканском конкурсе социальных проектов среди муниципальных образований. Проект посвящен земляку, генерал-майору Ф. И. Городилову, участникам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, труженикам тыла, участникам локальных войн и ликвидаторов Чернобыльской аварии. По проекту в трех библиотеках этого поселения (д. Тольён, Варни и Лесагурт) и в пункте книгообмена (д. Варни) были созданы и работают Уголки боевой и трудовой Славы. Со времени открытия «Генеральской гостиной» ее посетили 265 человек. Реализация данного проекта создаст необходимые условия для сохранения и пополнения коллекций музейной комнаты, будет способствовать формированию положительного имиджа Тольёнской павленковской сельской библиотеки, как центра гражданско-патриотического воспитания молодёжи, будет способствовать возрождению семейных ценностей и традиций, укреплению связей между поколениями. Для специалистов учреждений культуры Дебёсского района проведен практический семинар «Проектная деятельность: успешные практики Тольёнского дома культуры. 
В 2020 году по экспонатам Лекшурской музейной комнаты проведена онлайн-выставка-загадка (https://vk.com/npopova1966?w=wall338344748_218%2Fall), набравшая большое количество просмотров. В марте отчетного года в Перевозинской библиотеке состоялся круглый стол «По следам Великого подвига», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в рамках районного краеведческого форума «Тукмачевские чтения-2020». 
Карсовайская библиотека Балезинского района совместно с Администрацией МО «Карсовайское», музейной комнатой разработали проект «Установка памятного знака на месте первого поселения села Карсовай». Реализация проекта будет способствовать развитию уже действующего экскурсионного маршрута «Карсовай – село старинное», позволит проводить мероприятия патриотической направленности у данного памятного места. По итогам 2020 года библиотекарь Шушкова Д.В. награждена Почетной грамотой Управления культуры Администрации МО «Балезинский район» и получила Благодарственное письмо Казенного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Балезинского района» за сотрудничество  в воспитании подрастающего поколения.
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Люкская библиотека
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Островская Н. Живут не тужат. [Текст] : [Раздел «Карсовайские сударушки» подготовлен библиотекарем Васильевой Н.М. ] / Наталья Островская  // Вперед. – 2020. - 15 октября (№79). – С.3. 
Владимирова Н. Памятному знаку в Карсовае быть! [Текст] / Н. Владимирова // Вперёд. – Балезино, 2020. – 26 ноября. – С.2
Интересные мероприятия для читателей Карсовайской библиотеки  [Электронный ресурс] : архив событий. – Режим доступа : https://balezinskaja-rb.udmlib.ru/balezinskaja-rb/news/7583-interesnaya-aktsiya-i-knizhnaya-vystavka-syurpriz-v-karsovajskoj-selskoj-biblioteke (дата обращения: 19.01.2020).
Урок нравственности «Альберт Лиханов: школа жизни» в Карсовайской библиотеке [Электронный ресурс] : архив событий. – Режим доступа : https://balezinskaja-rb.udmlib.ru/balezinskaja-rb/archive-of-events/7688-urok-nravstvennosti-albert-likhanov-shkola-zhizni-v-karsovajskoj-biblioteke  (дата обращения: 16.02.2020).
«Знакомый ваш Сергей Есенин»: книжная выставка к 125-летию поэта [Электронный ресурс] : архив событий. – Режим доступа : https://balezinskaja-rb.udmlib.ru/balezinskaja-rb/news/7814-knizhnaya-vystavka-znakomyj-vash-sergej-esenin-posvyashchennaya-125-letiyu-poeta (дата обращения: 19.03.2020).
Марафон «Душа дела»: «Елена Вахрушева – волонтер по призванию» [Электронный ресурс] : архив событий. – Режим доступа : https://balezinskaja-rb.udmlib.ru/balezinskaja-rb/archive-of-events/7962-marafon-dusha-dela-elena-vakhrusheva-volonter-po-prizvaniyu (дата обращения: 28.04.2020).
Мероприятия Карсовайской библиотеки в День борьбы со СПИДом [Электронный ресурс] : архив событий. – Режим доступа : https://balezinskaja-rb.udmlib.ru/balezinskaja-rb/archive-of-events/8467-meropriyatiya-karsovajskoj-biblioteki-v-den-borby-so-spidom (дата обращения: 02.12.2020).

Воткинский район
Перевозинская библиотека
По  следам великого  подвига: районный  краеведческий  форум « Тукмачевские  чтения» (круглый стол) в Перевозинской сельской библиотеке  - 26 марта в с. Перевозное / Мы помним, мы гордимся! //Вега.- 2020.- 2 апр.( № 13).- С.13.: 1 фото.

Дебесский район
Тыловайская библиотека 
[Публикации к 115-летию Тыловайской библиотеки  #115летТыловайскойбиблиотеке] [Электронный ресурс]. – Режим доступа : https://vk.com/feed?q=%23115%D0%BB%D0%B5%D1%82%D0%A2%D1%8B%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%D0%B1%D0%B8%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B5&section=search 
Даты публикаций:
16.10.2020; 19.10.2020 (2 публикации); 22.10.2020; 23.10.2020; 26.10.2020; 29.10.2020; 6.11.2020; 2.12.2020; 3.12.2020; 24.12.2020. количество просмотров - 4189

Камбарский район
Ершовская библиотека
Женское лицо Победы. Наша Зоя…// Камская новь .– 2020 г. – 25 апреля. – С. 4. https://elibrary.unatlib.ru/handle/123456789/48676 
Об участии библиотеки в акции «Женское лирцо Победы» . Об уроженке с. Ершовка Зое Петровне Коротковой, чья трагическая судьба похожа на судбьу Зои Космодемьянской

Больше, чем просто хранилище книг // Камская новь. – 2020 г. – 30 мая. – С.6. https://elibrary.unatlib.ru/handle/123456789/48680 
Интервью с библиотекарем Ершовской библиотеки Еленой Алексеевной Вечтомовой

Малопургинский район
Межпосенческая центральная библиотека им. С. А. Самсонова
Книга о бабушках из Бураново появилась в районной библиотеке // Маяк. – 2020. – 18 дек. – С. 3.
О передаче книги «Сказ о том, как простые бабушки из удмуртского села Бураново храм построили» автором Марией Толстухиной Малопургинской районной библиотеке.
Активисты удмуртского движения избрали нового председателя // Маяк. – 2020. – 30 окт. – С. 2.
Информация о районной отчётно-выборной конференции Всеудмуртской ассоциации «Удмурт Кенеш», на которой председателем районного отделения избрана Степанова Надежда Андреевна – специалист районной библиотеки.
Городилова Надежда. А писать будут в берестяную тетрадь // Маяк. – 2020. – 25 сент. – С. 2 : фот.
О первом занятии этноязыковой студии «ВыжыКыл» по проекту районной библиотеки.
«Диктант победы» // Маяк. – 2020. – 11 сент. – С. 4
О всероссийском историческом диктанте, посвящённом 75-летию Победы, одной из площадок которого стала районная библиотека.
Открыта запись в студию «ВыжыКыл» // Маяк. – 2020. – 21 авг. – С. 3
Об открытии этноязыковой студии «ВыжыКыл» по проекту районной библиотеки , где будут проходить языковые занятия для детей, этнолектории для родителей, различные семейные конкурсы.
Шумилова Людмила Геннадьевна. TikTok-ысь библиотекарь / Людмила Шумилова, Анастасия Шумилова // Удмурт дунне. – 2020. – 18 июня. – С. 13 : фот. 
О библиотекаре Малопургинской библиотеки Асият Фишер. Она отличается своей энергичностью, современным взглядом на библиотечную деятельность, интересными креативными проектами.
Ефремова Александра. С начала 60-х до наших дней // Маяк. – 2020. – 29 мая. – С. 4, 7
История Малопургинской районной библиотеки в лицах: руководители, сотрудники.
Мальцева Людмила. Жила, верила, дождалась // Маяк. – 2020. – 17 апр. – С. 4. – (Будем помнить удмуртских матерей)
Об акции районной библиотеки «Будем помнить удмуртских матерей» по сбору материала о матерях, проводивших сыновей на войну, в горячие точки. 
 Шумилова, Людмила Геннадьевна. Библиотекарь-магнит // Маяк. - 2020. - 27 марта. - С. 4 : фот.
О Русских Татьяне Васильевне, библиотекаре отдела обслуживания читателей Малопургинской районной библиотеки имени Семёна Самсонова.
Будем помнить // Маяк. – 2020. – 21 февр. – С. 2
Рассказывается об акции районной библиотеки "Тодамы возёмы удмурт анайёсыз" ("Будем помнить удмуртских матерей" по сбору информации о матерях-удмуртках, проводивших своих сыновей на различные войны.
"Медаль "За взятие Берлина" // Маяк. - 2020. - 14 февр. - С. 2. - (К 75-летию Победы).
Об акции Малопургинской районной библиотеки по инициативе историка и публициста Николая Спиридоновича Кузнецова по сбору информации об участниках штурма Берлина в 1945 году.

Сюмсинский район

Лекшурская библиотека
 Попова, Н. Лекшурские топольки/Надежда Попова // Знамя. 2020. 3 апр. (№13). – С. 5.
История деревни Лекшур
Попова, Н. Отец-разведчик, сын-телефонист/Надежда Попова // Знамя. 2020. 8 мая. (№18). – С. 4.
История семьи.
Дмитрошурская библиотека
Торхова, Л. Тополь на страже деревни  /Любовь Торхова // Знамя. 2020. 26июня. (№25). – С. 7.
История деревни Гайны.
Торхова, Л. Корни родословной глубоки /Любовь Торхова // Знамя. 2020. 12 июня. (№23). – С. 3.
История  семьи из деревни Дмитрошур.

Пожелания к работе Совета Содружества:
Создать группу в социальной сети ВКонтакте «Содружество павленковских библиотек» для обмена опытом и распространения информации о деятельности библиотек Содружества.
Организовывать конкурсы между павленковскими библиотеками.
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