Библиотеки – правопреемницы павленковских библиотек Волгоградской области
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Флорентий Федорович Павленков (1839–1900) – 

крупнейший книгоиздатель, редактор, переводчик, просветитель, меценат
История создания павленковских библиотек

В 2019 году выдающемуся нашему соотечественнику Ф. Ф. Павленкову исполнилось 180 лет со дня рождения. Вся жизнь его – бескорыстное служение своему делу и, в конечном итоге, – народу.

Ф. Ф. Павленков внёс значительный вклад в развитие культуры и образования в дореволюционной России. В завещании своим душеприказчикам он поручил создание библиотек в деревнях.

Как свидетельствовал один из его доверенных лиц В. Д.  Черкасов: «…Павленков … в  своем завещании установил… вырученную от ликвидации дела сумму денег употребить на открытие в наиболее бедных местах (деревнях, посёлках) бесплатных народных читален, с тем, чтобы в первые же пять лет со дня его смерти было открыто 2000 читален с затратой на это капитала в 100 000 рублей… Каждая такая читальня должна была стоить только 50 рублей… Когда я в моих многочисленных и долгих беседах с  Павленковым  накануне его последнего отъезда из Петербурга спрашивал его, не следует ли лучше открыть меньшее число читален, но обильнее снабдить их книгами, Павленков мне ответил: «Нет, пусть будут эти маленькие читальни зародышами больших». Павленков был убеждён, что сами крестьяне и рабочие поддержат его дело, разовьют и обогатят читальни и те из маленьких превратятся в большие. Павленков до конца дней верил и в читательство, и в великую силу книги…» (Н. А. Рубакин «Издатель Ф. Ф. Павленков»).
С 1901 года по 1911 год в 53 российских губерниях было открыто более двух тысяч бесплатных библиотек-читален!
По времени народные библиотеки открывались:

	1900 г.
	1901 г
	1902 г
	1903 г.
	1904 г.
	1905 г.
	1906 г.
	1907 г
	1908 г.
	1909 г.

	4
	22
	229
	337
	313
	215
	338
	272
	178
	112


В. И. Яковенко, известный общественный деятель своего времени, доложил о полном выполнении его завещания на Первом Всероссийском съезде по библиотечному делу (1911).

Спустя десятилетие душеприказчики Ф. Ф. Павленкова провели анкетирование открытых на его средства библиотек: на тот момент около 1500  библиотек активно работали.
Таким образом, в Саратовской губернии (куда входили территории нынешней Волгоградской области) с 1900 по 1915 год было открыто 119 народных библиотек на средства Ф. Ф. Павленкова, что значительно расширило сеть народных библиотек на селе.

В 2005 году сотрудником Волгоградской ОДБ Н. И. Леоновой проводилось исследование «Павленковские библиотеки на территории Волгоградской области». К сожалению, по Царицынскому уезду Саратовской губернии архивных документов, касающихся библиотечного дела, сохранилось немного.

В фондах Государственного архива Волгоградской области были выявлены документы с информацией о библиотеках, созданных на средства мецената и издателя Ф. Ф.  Павленкова (архивные данные были найдены на 36 библиотек).

История создания некоторых библиотек не сохранилась вообще. Сведения о других – весьма скудные. И тем не менее…

В сборнике Постановлений Камышинского Уездного Земского собрания за 1904 год доклад «О народных библиотеках» начинается следующими словами: «Камышинское Уездное Земство, идя навстречу потребности населения во внешкольном образовании, приступило с 1894 года к  открытию в сёлах бесплатных народных библиотек, первое время с  помощью Санкт-Петербургского Комитета Грамотности, а потом с  помощью Губернского Земства и Павленковского библиотечного фонда» (Постановление Камышинского Уездного Земского собрания 1904 года).
Более подробные сведения об истории создания и деятельности павленковских библиотек сохранились о двух сельских библиотеках на  территории Котовского муниципального района: Тарасовской и Коростинской.

Документ, подтверждающий открытие павленковской библиотеки в с. Тарасовка, датируется 1904 годом. Библиотека располагалась при волостном правлении, фонд её на 1904 год составлял 347 экз. книг на сумму 109,0 рублей. Читателями библиотеки в то время были 142 жителя селения. Так за 1903 год, в  числе других, награду в 10 рублей получил сотрудник Тарасовской библиотеки Малкин. Тарасовская библиотека относилась к числу образцовых библиотек Губернского Земства и просуществовала до 1917 года, а затем была переименована в избу-читальню.
Открытие Коростинской павленковской библиотеки датируется 1907 годом. Сначала библиотека располагалась в здании школы. Режим работы – от одного до трёх раз в неделю (в основном библиотека работала в вечерние часы). Книжный фонд библиотеки составлял 220 экз., а её услугами пользовались более 400 читателей. Им было выдано более 700 экз. книг, из них – 400 экз. детской литературы. Дети составляли большую часть читателей библиотеки. В то время издательство Ф. Ф. Павленкова выпускало большое количество книг для детей, начиная с «Наглядной азбуки» до произведений классиков.
По сведениям оценочно-статистического отделения Саратовской губернской Земской управы за 1911 год в с. Оленье (Дворянке) были: «…церковь, земская школа, фельдшерско-акушерский пункт, сборная изба (клуб), 102 двора, 484 души местного приписного населения». По данным за  1908–1909 гг. Оленьевская сельская библиотека (Дубовский район) имела в  своем фонде: 387 книг на сумму 110 рублей 91 копейка. Число читателей: мужчин – 76, женщин – 27. Библиотека называлась в народе «читалка» и располагалась в сборной избе. В библиотеке работал грамотный односельчанин, который избирался на общем сходе или назначался старостой села. Книги тогда на дом выдавались очень редко, можно сказать, почти не выдавались, так как грамотных крестьян было мало. Чаще всего книги читались прямо в самой «читалке», куда приходили и грамотные и неграмотные жители села. Обычно такие чтения устраивал тот человек, который в данный момент отвечал за библиотеку.

К 1910 году в Камышинском уезде насчитывалось 52 народные библиотеки, из них 23 – «павленковские». На территории нынешнего Камышинского района «павленковскими» считались библиотеки, расположенные в сёлах: Гусёлка, Верхне-Грязнуха, Нижняя Добринка, Костарёво, Таловка, Терновка, Чухонастовка. 

Так, Нижнедобринская библиотека была открыта для народа на деньги Ф. Ф. Павленкова в далёком и мятежном 1905 году. Книжный фонд  на то время насчитывал 164 экз.
К сожалению, павленковские библиотеки просуществовали до 1917 года. Позднее некоторые из них были закрыты или переименованы, а вновь открывшиеся – утратили имя создателя.

В настоящее время мы говорим о библиотеках – правопреемницах павленковских библиотек. По итогам отчётной кампании за 2019 год библиотечная сеть павленковских библиотек Волгоградской области насчитывает двадцать девять библиотек в восьми районах: Городищенский (1), Дубовский (8), Жирновский (4), Иловлинский (1), Камышинский (7), Котовский (2), Ольховский (3), Руднянский (3). С  2019  года они входят в состав Волгоградского филиала Содружества павленковских библиотек.
Удачи 2019 года в жизни павленковских библиотек

По сравнению с данными за предыдущий год сеть увеличилась на одну библиотеку. В процессе работы с павленковскими библиотеками выявлена Лозновская СБ Дубовского муниципального района.

Основание для присоединения её к «Содружеству павленковских библиотек»: 

Научно-справочная библиотека ГУ «ГАВО». Книга: «Журналы 44-го Очередного Царицынского Уездного Земского Собрания 1909 года. Доклады Управы и смета с раскладкой на 1910 год». 

Ведомость о народныхъ библiотекахъ Царицынскаго Уезднаго Земства за 1908–1909 учебный годъ.

Время открытiя библiотекi – 1902.

Количество книгъ въ библиотеке (томовъ) – 686.

На какую сумму – 288 руб. 25 коп.

Число читателей въ отчетномъ 1908–9 учебномъ году:  

мужчинъ – 139; женщинъ – 23; всего – 162.

Число взятыхъ читателями книгъ – 640.

Сколько книгъ приходится на читателя – 3,9.

(  (  (
Одним из победителей конкурса 2019 года (декабрь) на получение денежного поощрения лучшими муниципальными библиотеками, находящимися на территории сельских поселений Волгоградской области, и их работниками, стала Субботина Наталья Владимировна, заведующая Подкуйковской сельской библиотекой-филиалом МКУ «ЦКД» Осичковского сельского поселения Руднянского муниципального района.

Год основания библиотеки – 1908. Подкуйковская библиотека является правопреемницей Баранниковской (павленковской) библиотеки.

(  (  (
Несмотря на финансовые сложности, Администрация Орловского сельского поселения Городищенского муниципального района (Глава  администрации Ф. М. Грачёв), выделила средства на ремонт Орловской СБ (павленковской) и приобретение мебели в сумме 186 500 рублей. В настоящее время библиотека работает в  отремонтированном помещении.

Поздравляем юбиляров 2020 года!

ОРЛОВСКАЯ СБ – 115 лет (1905);

(Городищенский муниципальный район)

НИЖНЕДОБРИНСКАЯ СБ – 115 лет (1905);

ТАЛОВСКАЯ СБ – 120 лет (1900).

(Камышинский муниципальный район)

ТАРАСОВСКАЯ СБ – 120 лет (1900).

(Котовский муниципальный район)

ЛЕМЕШКИНСКАЯ СБ – 115 лет (1905).

(Руднянский муниципальный район)
Нина Николаевна Ефимова, главный библиотекарь

Отдела научно-исследовательской и методической работы

ВОУНБ им. М. Горького
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