Из жизни Подкуйковской сельской библиотеки

Подкуйковская библиотека 

и «Содружество павленковских библиотек»
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Для Подкуйковской сельской библиотеки «Содружество павленковских библиотек» имеет определённое значение. 
В 2004 году для Саратовского областного училища культуры (ранее с. Подкуйково входило в состав Саратовской губернии) я написала историю Подкуйковской библиотеки. На тот момент она начиналась с 1929 года (на это указывали некоторые источники). 
В 2005 году я впервые узнала о том, что существует «Содружество павленковских библиотек» и решила обратиться в Волгоградскую областную детскую библиотеку к Надежде Иосифовне Леоновой, которая на тот момент вела большую архивную работу по розыску павленковских библиотек на территории нашего региона. Меня, естественно, волновал вопрос: «Возможно, Подкуйковская библиотека тоже была павленковской?». При личной встрече с Надеждой Иосифовной удалось ознакомиться с архивными документами и узнать интересные факты. 

Павленковской оказалась библиотека с. Баранниково, входящего на данный момент в зону обслуживания Подкуйковской библиотеки. К сожалению, неизвестным остаётся время её закрытия, но известно когда она была открыта (на год позднее Подкуйковской). Таким образом, был установлен год открытия библиотеки в с. Подкуйково (земская библиотека). И он оказался на 20 лет ранее имеющихся сведений. Это подтверждают архивные документы. Например, отчёт за 1912 год библиотекаря с. Подкуйково (на тот момент ею была учительница Воронина). Отчёт включает несколько цифровых показателей, которые дают возможность судить о жизни села в то время. 

Таким образом, «Содружество павленковских библиотек» помогло открыть новые факты, связанные с деятельностью библиотеки и событиями 100-летней давности в нашем селе. В настоящее время данные архивных документов активно используются в краеведческой работе, дают возможность вести временной отсчёт существования библиотеки. Юбилейные и знаменательные даты библиотеки широко пропагандируются не только среди наших читателей и жителей села, но и всего района. Так, в год 110-летия Подкуйковской сельской библиотеки в районной газете «Трибуна» в рубрике «Нам пишут» было опубликовано письмо Сергея Антаманова (г. Москва).
 
«Нам пишут…»
Здравствуйте! Меня зовут Сергей Антаманов. Я проживаю в г. Москва. Мои предки были родом из с. Подкуйково. Возникла идея подготовить небольшой материал для вашей газеты о моём опыте взаимодействия с Подкуйковской библиотекой.

Ежегодно 27 мая отмечается Всероссийский День библиотек. Этот праздник – отличная возможность лишний раз задуматься о том, зачем же нам нужны эти заведения. Признаюсь, сам я – не частый гость библиотек. В студенческие годы иногда приходилось проводить там время – в основном, во время подготовки к экзаменам и защиты диссертации. Но, в целом, мне казалось, что библиотеки себя изжили. Особенно сейчас, в  эпоху современных технологий и Интернета. Пришло время, когда двумя-тремя кликами «мышки» можно открыть доступ к информации, не выходя из дома. Так кому и зачем теперь нужны библиотеки?
Понимание важности библиотек начало приходить ко мне недавно. И не вполне традиционным путём. Несколько лет назад я увлёкся изучением истории своей семьи. Одна из веток генеалогического древа вела в село Подкуйково Волгоградской области – отсюда родом мой дедушка Владимир Степанович Клименко и предки по его линии.

Однажды я, совершенно случайно, услышал запись телепередачи об этом селе. В  передаче прозвучало интервью с заведующей Подкуйковской сельской библиотекой Натальей Владимировной Субботиной. Я слушал её слова и «не верил своим ушам». Внутри у меня всё перевернулось – ведь она говорила о земле моих предков. Я понял, что это шанс...

Не секрет, что сельские библиотеки не обладают значительным финансированием, сверхсовременным оборудованием или книжным фондом. Но не это главное. Главное – люди. Я написал электронное письмо Н. В. Субботиной, и она мне ответила. Благодаря помощи Натальи Владимировны, мне удалось начать распутывать клубок вопросов, касающихся истории моей семьи. Несмотря на то, что вопросов пока больше, чем ответов, я чувствую, что двигаюсь в правильном направлении.

Благодаря Подкуйковской библиотеке я получил доступ к «Похозяйственной книге» Баранникова, из которой узнал сведения о некоторых моих предках, увидел дореволюционную фотографию села. Местные старожилы, знакомые с Натальей Владимировной, дали мне любопытную информацию к размышлениям…

А ещё я узнал, что квасок – знаменитое блюдо, которое потрясающе готовит мой дед, и которое всегда казалось мне его собственной выдумкой – на самом деле традиционное блюдо для этой местности и уходит корнями далеко на Украину.

Я до сих пор не побывал в Подкуйково. Надеюсь, что в скором времени у меня это получится. Я считаю себя опытным пользователем Подкуйковской сельской библиотеки. Пусть и «удалённым», зато довольным и благодарным.

Сельская библиотека в XXI веке – это не только сбор и хранение печатных изданий для общественного пользования. Это ещё и площадка для развития человеческого потенциала. Это – возможность бесплатно окунуться в особую атмосферу, где досуг сочетается с самообразованием, пространство интеллектуального роста и развития; место, где рождаются идеи  и просыпается интерес к изучению малой родины. Библиотека – это центр культурной и даже духовной жизни села. Такая библиотека нужна селу, району и нам – её посетителям.

В этом году у Подкуйковской библиотеки юбилей – ей исполняется 110 лет. Искренне поздравляю коллектив библиотеки с этим замечательным праздником! Хочется верить, что жители села не будут забывать о том, что в библиотеке их любят и ждут.

Сергей Антаманов.
г. Москва
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Не скрою, приятно услышать добрые слова в адрес самой обычной сельской библиотеки. Только самым близким друзьям могут прислать такое фото, которое я получила от Сергея.

(  (  (
Лето – друзья – библиотека!

Наступили долгожданные летние каникулы. Можно вволю побегать на улице и пообщаться с друзьями. Хорошо, что есть пришкольные лагеря, где дети под присмотром и досуг их организован. 

В Подкуйковском лагере «Солнышко» с дневным пребыванием (рук. А. И. Иванова и восп. С. В. Вдовенко) дети не скучали. Узнать много нового и интересного, затем – «блеснуть» знаниями помогала Подкуйковская сельская библиотека. Ведь лето – это время новых открытий и путешествий. Можно, например, узнать значение окружающих нас знаков и символов, побывать в роли герольда. Кстати, заодно узнать, что это за люди такие и существуют ли они сегодня? 
Можно даже посетить с экскурсией Третьяковскую галерею!!! Познакомиться с её историей, пройти по залам, увидеть экспонаты и известнейшие произведения искусства. А затем – и себя проявить знатоком живописи. Большой интерес у детей вызвала информация о представителях русского купечества (что оставили после себя потомкам наши образованные и щедрые предки?). В результате, «экскурсанты» получили множество положительных эмоций, ощутили свою причастность к истории страны.

Много нового узнали для себя ребята. Вот и о том – кто такой амбидекстр? – услышали от библиотекаря. И оказалось, что это не какое-то страшное чудище, а уникальный человек, владеющий двумя руками одинаково. Таким человеком оказался всем известный художник, детский писатель, сценарист и режиссёр многих мультфильмов Владимир Сутеев (1903–1993), на книгах которого выросло не одно поколение читателей.

Юбилей писателя в 2018 году стал поводом для весёлого мероприятия, где любой желающий мог проявить свой талант: инсценировать сказку, отгадать мудрёные загадки, попробовать себя в качестве художника и т. д. Лишь бы хватило знаний и умения. И в этом, как оказалось, нашим детям помогли друзья – книги. Лучшие читатели – лучшие знатоки!
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Инсценировка сказки В. Сутеева «Под грибом».

Организатор мероприятия – Н. В. Субботина

Подошла к концу лагерная смена, но не закончилось лето. Впереди ещё столько времени, которое можно провести с пользой для себя. И если у кого-то пробелы в знаниях или захочется окунуться в мир удивительных открытий и самых смелых фантазий, Подкуйковская библиотека всегда рада помочь в этом! 

Н. В. Субботина – заведующая Подкуйковской сельской библиотекой;
депутат трёх созывов Совета Осичковского сельского поселения
Руднянского муниципального района Волгоградской области;

победитель Всероссийского конкурса «Роль библиотек 
в формировании гражданского общества в России» 
в номинации «Библиотеки и парламентская демократия» (2016); 

участник XX-й юбилейной Международной конференции «LIBCOM–2016» (г. Суздаль).
�Антаманов С. Нам пишут… // Трибуна. – 2018. – № 59. – 24 мая. – С. 2.
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