Подведены итоги регионального проекта 

«Библиотечно-краеведческие маршруты по родному краю»

В Волгоградской областной универсальной научной библиотеке им. М. Горького подведены итоги регионального проекта «Библиотечно-краеведческие маршруты по родному краю». Итоговым документом стал сборник представленных материалов.

Среди лучших работ – статья Натальи Владимировны Субботиной, заведующей Подкуйковской СБ (павленковская) Руднянского муниципального района.
В статье «Трогательная история или руками трогать» говорится о  приобщении юных пользователей к истории родного края и организации самых различных экскурсий.

Подкуйковская библиотека Руднянского муниципального района, единственная из сельских библиотек, приняла участие в проекте «Библиотечно-краеведческие маршруты по родному краю». Надеемся, что успешный опыт Н. В. Субботиной не останется не замеченным другими сельскими библиотеками. Это очень важно, так как большая часть библиотек региона – сельские (82,2% от общего числа муниципальных библиотек). Несмотря на слабую материально-техническую базу, кадровые сокращения, сельская библиотека является сегодня, по сути дела, единственным бесплатным источником культуры и информации.
В рецензии старшего консультанта отдела разработки и реализации туристского продукта комитета по развитию туризма Волгоградской области Юрия  Владимировича Кравцова сказано: 

«В работе заведующей Подкуйковской сельской библиотекой МКУ  «Центр культурного досуга» Осичковского сельского поселения Руднянского района Натальи Владимировны Субботиной «Трогательная история или руками трогать» представлена информация о работе библиотеки по целому ряду направлений краеведческой тематики, реализуемых на местном материале. 
Впечатляет спектр и разнообразие разрабатываемых краеведческих тем, что особенно важно для учреждения, работающего с населением в сельской глубинке… 
Яркость подачи материала и высокий потенциал развития туризма на территории показан очень хорошо. Возможность туристов «потрогать», подержать в руках экспонаты, связанные с прохождением маршрута, несомненно, добавляют интерес, помогают при помощи интерактивных приемов более глубоко понять и прочувствовать изучаемый материал».
Н. Н. Ефимова,
руководитель Волгоградского филиала

Содружества павленковских библиотек

«Трогательная история или руками трогать»
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	Наталья Владимировна Субботина, заведующая Подкуйковской сельской библиотекой МКУ  «Центр культурного досуга» Осичковского сельского поселения Руднянского муниципального района


Название этой статьи появилось не случайно. Так называется долгосрочная экскурсионно-краеведческая программа Подкуйковской сельской библиотеки Руднянского муниципального района. Уже  довольно давно в нашей библиотеке находится историко-краеведческая экспозиция, которая служит основной базой для  проведения различных тематических экскурсий и является брэндом библиотеки. Она отражает жизнь и культуру многонациональной семьи народов, проживающих на этой территории: русских, украинцев, немцев и т. д. Мы ни в коем случае не «копируем» краеведческий музей; у нас есть своя особенность: мы – библиотека и используем её возможности.
Ещё пятнадцать лет назад я пришла к выводу, что при проведении экскурсий для детей младшего и среднего возраста необходимо применять особые методы, помогающие заинтересовать и вовлечь в историю нашего края пользователей. И  я  решилась на поступок, с точки зрения музеев, кощунственный; придумала «фишку»: некоторые экспонаты можно потрогать руками, то есть прикоснуться руками к истории в буквальном смысле слова.
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Так лучше ощущается время. Ведь эти вещи помнят тепло рук ушедших поколений.

Наши экспонаты взяты из жизни местных жителей; кроме того, экспозицию дополняют книги из библиотечного фонда. А книги просто необходимо брать в руки и читать. Именно они дают возможность расширить визуальный ряд, погрузиться в тематическую среду, пополнить свои знания на самые разные темы.

Да, сейчас есть музеи и выставки, где экспонатами можно воспользоваться, но это, в основном, – научные лаборатории. Исходя из своего опыта, скажу, что библиотека вполне может стать такой лабораторией. А наши пользователи имеют возможность рассказать о нас на страницах Интернета, сравнить работу самой обычной сельской библиотеки с другими учреждениями культуры различного уровня.

Кстати, некоторые методы, применяемые мной в библиотечной краеведческой работе, используются и преподаются ведущими волгоградскими ВУЗами на исторических факультетах. Они применимы также в научно-исследовательской работе. Благодаря этому, я могу достойно участвовать  и побеждать в  конкурсах по краеведению.
История нашего края интересна не только местным жителям, но и иностранцам, которые хотят видеть не «причёсанную и умытую» городскую среду, а жизнь простых россиян в глубинке. Да и для многих наших соотечественников глубинка остаётся неизвестной. Каждый из нас едет в чужие края, чтобы познакомиться с местной «изюминкой» и колоритом. А вокруг – много удивительных и неисследованных нами мест, ведь наш край не зря считают «Волгоградской Швейцарией».

В 2011 году нашу библиотеку с экскурсией посетили представители Международной школьной программы из США, Волгоградской ассоциации учителей-христиан и преподаватели р. п. Рудня. Им было интересно узнать, как сохраняются культурные и духовные традиции местного населения. Кстати, «трогательная история» коснулась и этих экскурсантов. 
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Перевод экскурсионного материала для американцев осуществлял специалист музея-заповедника «Старая Сарепта». Гостями была высоко оценена возможность живого прикосновения к истории нашего края. 

Одной из основных категорий пользователей нашей библиотеки являются дети разного возраста, в том числе – подростки. Хочу отметить, что для аудитории разного возраста готовятся экскурсии в соответствии с возрастными особенностями. Всех, без исключения, быстро утомят сухие цифры и скучный статичный рассказ об исторических событиях; потеряется нить повествования, станет непонятно и неинтересно. Поэтому, для каждой категории пользователей подбираются своя методика и подходы. При этом в туристическо-краеведческом направлении библиотека активно сотрудничает с различными организациями района, которые проводят работу с детьми и подростками; зачастую группы бывают смешанными по возрасту.
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Подростки любят путешествовать, открывать для себя новый мир, а на окружающую действительность смотрят с тоской и ищут чудес далеко от дома. Экскурсии для них – особая категория. И  нам есть, что им предложить. 

Волгоградская область богата памятниками археологии. Село Подкуйково – не исключение. В  непосредственной близости, практически в черте села, находится археологический памятник – Холодная гора. Здесь в 2012 году археологической экспедицией ГБУК  «Областной научно-производственный центр по охране памятников истории и культуры» были проведены охранные раскопки кургана  №1 Курганного могильника «Подкуйково-1». Естественно, такое событие вызвало большой интерес у местных жителей. Из разных школ района привозили школьников посмотреть на археологические работы. Это стало основой для проведения в библиотеке экскурсий по археологии. Знаю по себе – много раз была посетителем краеведческих музеев – вам не расскажут о методиках археологических исследований, о смежных науках и т. д. Обо всём этом можно узнать в нашей библиотеке. К сожалению, поездки в областные (даже районный) музеи практически невозможны в силу известных обстоятельств (отсутствие специального транспорта; да и дороговато для многих…), а библиотека доступна всем. Здесь можно узнать о культуре народов, оставивших след на нашей территории; где и в каких музеях хранятся находки местных археологических изысканий и т. д. Возможен выход на местность для обзора. 

Однажды был опыт пешего похода группы подростков православного молодёжного клуба «Светоч» при Руднянском храме Архангела Михаила под руководством Е. Н. Саньковой из р. п. Рудня в Подкуйковскую библиотеку (приблизительно 9 км); с экскурсией,  привалом, а затем – выходом на территорию села.
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Возможно, многие коллеги считают, что это не совсем библиотечная работа. Так, для проведения экскурсий пришлось самостоятельно освоить ещё одну профессию – экскурсовода. 
К экскурсиям по археологии всегда готовится выставка, включающая наряду с книгами, периодические издания. Так, на страницах областного журнала «Здоровье и экология» профессор Волгоградского государственного социально-педагогического университета В. И. Мамонтов [2-5] даёт увлекательное описание жизни и культуры сарматов и других народов, населявших местные территории. Замечательная ценность его статей ещё и в том, что здесь публикуются красочные фотографии различных археологических находок на территории нашей области. Материал подаётся в очень доступной форме.

 С сарматами, как и с татаро-монголами, связывают различные легенды о кладах и находках из золота. Кроме того, эти народы славятся своими воинами. Такие исторические темы особенно привлекают подростков. Визуализировать экскурсии помогают различные тематические энциклопедии, например из серии «История России» издательства «Белый город» [1].

Как и многие населённые пункты области, наше село является многонациональным. Поэтому история территории с её многовековым культурным наследием объединяет все национальности края.

Краеведческие экскурсии, в том числе археологической направленности, всегда востребованы. Они проводятся ежегодно и не только для подростков и молодёжи. 

В 2019 году для детей, посещающих пришкольный лагерь «Солнышко», под руководством С. В. Вдовенко проводилась такая экскурсия. Ребята с интересом знакомились с материалами о  проведённой работе археологов.

Я убеждена, что экскурсии по родному краю, проводимые библиотекарями, могут быть интересны. Делая обзор книжного фонда по каждой тематике, мы тем самым даём возможность продолжить изучение темы самостоятельно. При этом, библиотечные специалисты  всегда подскажут: что почитать и где найти интересующий материал.
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