Российский молодёжный форум «Экология России и молодёжная экологическая политика»  9-11 декабря 2010, Москва
Конкурс «Молодёжь и особо охраняемые природные территории»
Зелёный крест, при поддержке Росводресурсы, Росприроднадзора, Совета Федерации России, РИА Новости, Всемирного русского народного собора, Союза кинематографистов России, Общественного Совета Росатома, Ассоциации журналистов экологов СЖР России, Российского экологического конгресса объявляет проведение конкурса «Молодёжь и особо охраняемые природные территории».

Цели и задачи Конкурса

Целями Конкурса являются:

·
привлечение общественного внимания к ООПТ России и существующим проблемам.

·
стимулирование участия молодёжи в природоохранных проектах.

·
выявление и поощрение наиболее эффективных проектов, выполненных на благо природы.
Задачи:

·
публичное   выражение   благодарности   гражданам,   инициативным   группам   и   организациям,  осуществившим природоохранный проект;

·
выявление и продвижение лучшего опыта, эффективных программ и проектов;

Условия участия в Конкурсе:

К участию приглашаются старшеклассники, студенты, молодые учёные и специалисты, работающая молодёжь (в т.ч. сотрудники ООПТ), учителя и преподаватели, представители различных организаций, имеющие опыт сотрудничества с ООПТ в решении каких-либо проблем и налаживания направлений деятельности (научная, просветительская и т.д.). Возраст участников - до 30 лет (включительно).

Конкурсный отбор проводится среди работ, соответствующих условиям Конкурса.
Номинации Конкурса

·  «Наука на службе природы»: представляются проекты, имеющие научную и природоохранную значимость.

·  «Свет людям» (экологическое просвещение): методические разработки уроков, мероприятий, кампаний, которые использовались для экологического просвещения и образования населения.

·  «Эко-акционер» (природоохранные акции, кампании, лагеря) – проекты, осуществленные с привлечением добровольцев и направленные на оказание помощи или сохранение природного и историко-культурного наследия ООПТ.

·  «Страж   природы»   (охрана   и   законодательство)   –   успешно   реализованные   проекты   по соблюдению охранного режима, ценных объектов, решению проблем, связанных с региональным и (или) федеральным законодательством на ООПТ. Работы должны быть выполнены в 2005-2010 гг. на одной или нескольких ООПТ России. 
Критерии оценки:

·
соответствие представленных заявок целям, задачам Конкурса;

·
природоохранная значимость;

·
оригинальность и масштабность;

·
эффективность используемых технологий, методов, программ;

·
наличие конкретных результатов и долгосрочного воздействия;

·
возможность тиражирования опыта.

Оформление работ

Описание работы выполняется в свободном стиле, но обязательно должно содержать цели, задачи и информацию о результатах и количестве задействованных людей, актуальности данной работы, а также подробный алгоритм действия, для возможности реализации данного проекта в дальнейшем. Желательно сопроводить описание фотоматериалами, иллюстрирующими ход проекта и его результаты. 
Заявка на Конкурс оформляется по следующей форме:

·
Тема доклада

·
Сведения об авторе: ФИО, дата рождения, сфера деятельности (интересов)

·
Тезис доклада (не более 2 страницы А4), работы, которые заявитель хотел бы представить на Форуме, включая: цель, задачи, использованные методы и приёмы, полученные результаты, оценка их полезности/значимости, выводы и предложения;

·
событие, секция или мероприятие, на которое подаётся проект/работа  («Молодёжь и ООПТ»).

·
в каких ещё событиях Форума есть интерес принять участие;

·
описание почему заявитель хотел бы принять участие в Форуме и что ожидает от него;

·
список публикаций по теме его проекта/работы (если есть), с указанием ссылок

·
имеющиеся личные успехи/достижения на взгляд заявителя;

·
персональная оценка недостатков/чего не хватает ему лично и его товарищам, чтобы более эффективно заниматься изучением или охраной окружающей среды;

·
пожелания по культурной программе Форума (какие места, объекты или события в Москве хотел бы увидеть/посетить);

·
откуда заявитель узнал о Форуме (источник).

·
Контакты (электронная почта, телефон)

Заявку      и      конкурсную      работу      необходимо      выслать      на      адрес      kolovska@gmail.com      и youthrussianecoforum@gmail.com в срок до 20 ноября 2010 г.

Подведение итогов Конкурса

Подведение итогов и награждение победителей состоится в рамках Первого Всероссийского молодёжного экологического форума в Москве с 9 по 11 декабря. Победители будут приглашены к участию в Форуме. Лучшие работы получат дипломы органов власти России и регионов, а также ценные призы, и будут опубликованы в сборнике материалов Форума.

Информационное письмо о Форуме прилагается.

РОССИЙСКИЙ МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРУМ

Экология России и молодёжная экологическая политика

9 - 11 декабря 2010 года

Актуальность

Проблемы состояния окружающей среды находятся в центре внимания высших органов власти России и выходят на первый план в жизни мирового сообщества. Саммит по проблемам борьбы с изменением климата собрал все ведущие страны планеты Земля на уровне первых лиц. В России интенсивно развивается законодательство в сфере энергосбережения, создаются новые федеральные и региональные особо охраняемые природные территории. Не прекращаются попытки вернуть экологической экспертизе статус обязательного инструмента при оценке любых видов хозяйственной деятельности, представляющих потенциальную опасность для природы, образовать независимый орган государственной власти по охране окружающей среды. 

Всё это происходит на фоне стремительного технологического «старения» промышленности страны, продолжающейся деградации сельского хозяйства, снижения уровня образованности и культуры населения (как впрочем и снижения его численности) и, самое главное, - резко возрастающей угрозы для экологической безопасности России – состоянию окружающей среды и связанному с ним здоровьем граждан – базовому ресурсу, обеспечивающему современное национальное благосостояние страны и являющегося условием возможности выхода России на передовые позиции в мире в ближайшем будущем. 

Очевидно, что уровень подготовки современных менеджеров, как высшего звена, так и рядовых управленцев, не адекватны требованиям времени и не позволяют рассчитывать на успешное решение нарастающего числа экологических проблем. 

В этой связи приобретает принципиальное значение, становится условием выживания России в истории, целевая работа по подготовке новых поколений граждан, способных к взвешенным действиям в условиях быстро меняющегося мира, учитывающих значительное число факторов, определяющих развитие общества и цивилизации. В первую очередь имеется ввиду формирование экологического стиля мышления россиян, не зацикленного на монетарных и иных доминирующих в нашем обществе узко ограниченных экономических теориях и образовании. 

Форум проводится при поддержке Росводресурсы, Росприроднадзора, Совета Федерации России, РИА Новости, Всемирного русского народного собора, Союза кинематографистов России, Ассоциации журналистов экологов Союза журналистов России, Зелёного креста, Российского экологического конгресса, Общественного совета Росатома и других.

Цель Форума – вовлечение и активизация непосредственного участия молодёжи в научной и практической природоохранной деятельности, обсуждение практических решений экологических проблем России и её регионов, принятие программы действий под девизом: «Россия – Моя страна и я сделаю её лучше».
Целевая группа – старшеклассники, студенты, молодые учёные и специалисты, учителя и преподаватели, работающая молодёжь (в т.ч. сотрудники ООПТ), а также представители различных организаций. 

Приглашённые – руководители и представители государственных органов власти, образовательных и культурных учреждений, бизнеса и общественных организаций, учёные, специалисты-экологи, руководители экологических центров и объединений.

Среди проектов Форума:

· "Моё предложение Президенту" (конкурс проектов и идей с рейтинговым отбором);

· Cессия молодёжного экологического парламента в Совете Федерации России;

· Конкурс для журналистов «Серебряный стриж»;

· Конкурс проектов;

· Школа экожурналистики и блоггеров, конкурс для журналистов;

· Командные соревнования в деловых играх;

· Фотоконкурс и конкурс социальных плакатов с размещением работ победителей на рекламных площадках страны;

· Принятие Кодекса Россиянина;

· Российский этап Кругосветной гонки на электромобилях (www.zero-race.com);

· Экотеатр, мастерклассы и другие.

Программа Форума:

1 день – тренинговый: заезд участников, тренинги и мастер-классы. Планиру.ются мастер-классы по журналистике (РИА-Новости), блогам (Союз журналистов России), работе с экологической информацией (ГПНТ России и Российская государсвтенная библиотека для молодёжи), оперативной деятельности (дружины охраны природы), кино-класс (Союз кинематографистов), деловые игры «Управление развитием» и другие. Командные соревнование и игры.
2 день – пленарный

08.00–09.00 Регистрация участников 

09.00–12.00 Первая сессия. Приветствия и выступления представителей органов власти и общественных организаций, учёных и специалистов, лидеров молодёжных организаций. 

12.00–13.30 Обед

13.30–18.00 Секции и круглые столы. 

Работа Форума будет проходить на отдельных площадках, где в рамках секций и круглых столов состоится рассмотрение тематических вопросов – «Чистая вода», «Проблема автотранспорта и пути решения», «Отходы и стиль жизни», «Природные территории» (участие молодёжи в сохранении экосистем), «Мониторинг и управление экологическими процессами в мегаполисе» и другие – их перечень будет уточнён позднее, в зависимости от тематики поступивших заявок на участие в Форуме. 

В ходе секционного дня будут определены итоги секций и круглых столов для их представления на пленарном дне Форума. 

3 день – секционный (10.00-16.00)

- Завершение работы и представление итогов секций и круглых столов, обсуждение;

- Награждение победителей и лауреатов конкурсов и номинаций Форума;

- Подведение итогов Форума.

На Форуме будут приняты предложения к программе действий молодёжи России на 2011 год,  в Совете Федерации Федерального Собрания России намечается проведение сессии молодёжного экологического парламента. 

Лучшие предложения и идеи будут переданы в Администрацию Президента России. 

Лучшие работы и победители получат дипломы федеральных государственных органов власти и ценные подарки.

Лучшие работы и доклады будут опубликованы в сборнике по итогам Форума и размещены в интернет.
Официальное лицо Форума - Карина Титова, студентка Государственного университета управления, «Эколог года» (2009), «Мисс студенчество – 2010».

Подробности - на сайте Зелёного креста: www.green-cross.ru и сайте Форума, открытие которого ожидается.

Контактная информация Оргкомитета:

Тел./факс: (495) 945-8789, e-mail: youthrussianecoforum@gmail.com 
