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Помогите птицам зимой!
С 2002 г. Союзом  охраны Птиц России проводится Всероссийская эколого-культурная акция «Покормите птиц», которая  ежегодно стартует 12 ноября (в день Зиновия - синичника по русскому  земледельческому календарю) и продолжается до начала апреля. 
Цель акции -  помощь зимующим птицам: установка  кормушек, подкормка птиц, развешивание искусственных гнездовий. 
Уважаемые дети, родители, педагоги, любители природы, граждане! Помогите выжить птицам!
Приучите птиц зимой к своему окну,

Чтоб без песен не пришлось нам встречать весну.

(Г.Ладонщиков)

Соорудите и развесьте кормушки. Их можно построить из любого подручного материала. Она может быть деревянной, пластиковой, металлической и т.д. Самые простые кормушки можно изготовить из пластиковых бутылок или картонных пакетов из-под соков или молока. Для этого надо лишь прорезать в них отверстия. У кормушки должна быть крыша, иначе снег может засыпать корм, и он станет недоступным для птиц или же дождь подмочит зерна, и они сгниют.
Птицам зимой можно предложить подсолнечные семечки, хлебные крошки, кусочки несоленого сала или мяса. Все это любят синицы, дятлы, поползни. Можно загодя заготовить гроздья рябины, ягоды боярышника. Просо, пшеница или овес также подойдут в качестве корма.
Ваша кормушка может спасти жизнь многим десяткам птиц.

Самое главное – не забывайте, что, развесив кормушки, необходимо следить за их сохранностью и постоянно пополнять запасы еды для птиц.

В ноябре запасите корма и подготовьте птичьи столовые к зиме.

Внимание! Зимой можно соорудить и развесить домики для птиц: скворечники, синичники, дуплянки. Они служат не только гнездовьями, но и  укрытием в лютые холода для всех зимующих птиц.  Их можно развесить на окраинах лесных дорог, в парках, садах, скверах на высоте 4-8 метров от земли, чтобы не мешали кошки и шум. 

Итак, ФГУ ГПЗ «Нургуш» объявляет конкурс зимних кормушек для птиц 
На конкурс принимаются фотографии кормушки, установленной в природе, можно вместе с автором изобретения.
Обязательное условие: кормушка должна быть не только придумана, но и воплощена в материале и установлена в природе.
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15 января в дендропарке лесоводов (сл. Сошени) будет проходить праздник «День зимующих птиц», на котором будут подводиться итоги конкурса кормушек. 
Вас ждут выставка кормушек, викторина, призы!
Приглашаем к участию всех желающих!

Работы присылайте по адресу: 610002 г. Киров, ул. Ленина –129 «а»
ФГУ ГПЗ «Нургуш» до 1 января 2011 г.

Контактный телефон (8332)67- 93-18, 
E-mail: nurgush.oep@meil.ru
