Требования к работам, представляемым на секцию "Информатика"

Виды работ, представляемые на подсекцию «Информатика»: описание созданной школьником десктопного приложения, мобильного приложения, веб-сайта, библиотеки, модуля и т. п. (далее условно называется программой) и анализ её использования (тестового или реального)
1. Структура работы:

· Постановка цели создания школьником программы

· Обзор существующих программ, созданных со сходной целью. Описание отличия от них программы, созданой школьником (если такое отличие есть)

· Описание функционала программы

· Описание задач, которые решались в процессе проектирования и реализации программы

· Описание используемых операционных систем, языков программирования, сред разработки, программного обеспечения, библиотек, сервисов и т. п.

· Описание решения задач проектирования и реализации программы:

· обоснование выбора языка программирования, сред разработки, библиотек и пр.

· обоснование архитектуры приложения: какие имеются составные части (модули, классы, скрипты и т. п.), как они взаимодействуют между собой и с окружением

· Анализ использования итоговой программы школьника
2. Общие советы по написанию работы

Во введении нужно дать постановку цели создания программы и её место среди существующих программ. После этого нужно описать функционал, реализованный в программе. Далее в работе описываются промежуточные задачи, возникавшие при создании программы, и принятые решения этих задач. Затем в работе обсуждается то, насколько удобной в использовании получилась программа.

Важно разделять функционал, который был реализован самостоятельно, от функционала, исходно предоставляемого используемыми языками, библиотеками и т. п.

В конце работы можно кратко привести планы по развитию программы, чётко отделив это от проделанной работы.
Конкурс идей по созданию оборудования для реализации исследовательской деятельности учащихся

Все мы знаем, что в настоящее время на рынке учебного оборудования широко представлены комплекты для проведения демонстраций и лабораторных работ по предметам школьной программы.

Вместе с тем для проведения исследовательских работ, особенно междисциплинарных, такого оборудования явно недостаточно. Педагоги дополнительного образования, учителя либо приспосабливают имеющееся школьное оборудование, либо приносят (если у них основное место работы в НИИ или вузе) приборы с работы, либо конструируют экспериментальные установки из подручных средств ("на помойке нашли").

Цель конкурса - выявить в представленных на Чтения работах интересные идеи опытов, установок, экспериментов, которые могли бы стать основой для проведения массовой исследовательской деятельности в школах и представить их производителям учебного оборудования.

Этапы

Предварительный - руководители секций и эксперты выделяют работы, которые интересно было бы 

проанализировать и представляют их в экспертную комиссию конкурса из представителей производителей учебного оборудования.

Основной - в рамках стендовой сессии 8 февраля 2017 года конкурса им. В.И.Вернадского экспертная комиссия знакомится с работой, автором и руководителем работы, оценивая перспективы производства. 

Руководитель и автор становятся соавторами проектной разработки оборудования.

Заключительный - составление технической документации для производства.

До 30 марта выслать номера работ и аннотации высылаем для рассмотрения в Оргкомитет конкурса (г. Москва).
