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ПРОТОКОЛ 

заседания оргкомитета по подведению итогов

 областного смотра-конкурса  экологической и природоохранной работы 
образовательных учреждений в 2009 - 2010 учебном году

        от « 14 »  декабря 2010 г.


                    

          

№  12
На заседании оргкомитета присутствовали:
· Г.А. Яленская - директор государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, председатель оргкомитета;

· Е.С. Воронкина - главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области, заместитель председателя оргкомитета.
Члены оргкомитета: 
-  И.М. Зарубина - ведущий специалист-эксперт отдела регулирования природопользования и охраны окружающей среды Кировской области департамента экологии и природопользования Кировской области, заместитель председателя оргкомитета (по согласованию);
· Е.Я. Домнина – заместитель директора по информационно-методической и организационно-массовой работе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;

· Л.М. Бабина – методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;
· Л.А. Абатурова - методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;
· Т.П. Тимшина - методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области.

Решение заседания оргкомитета

Рассмотрев конкурсные материалы, представленные образовательными учреждениями, члены оргкомитета  Решили:
1. Одобрить итоги проведения областного смотра-конкурса экологической и природоохранной работы образовательных учреждений в 2009-2010  учебном году.

Целью областного смотра-конкурса экологической и природоохранной работы образовательных учреждений является дальнейшее развитие системы непрерывного экологического образования, формирование экологической культуры подрастающего поколения, широкое вовлечение обучающихся в практическую природоохранную деятельность, воспитание ответственного отношения к окружающей среде и своему здоровью. 

На  областной смотр-конкурс поступили материалы 118 образовательных учреждений из 35 районов и 5 городов: 9 дошкольных образовательных учреждений, 4 начальных школ, 14 основных школ, 4 лицеев, 3 гимназий, 47 средних школ, 3 филиалов школ, 4 коррекционных школ-интернатов, 1 межшкольного комбината, 29 учреждений дополнительного образования.

Анализ конкурсных материалов показал, что в образовательных учреждениях области работают 556 учебных групп эколого-биологической направленности: 229 учебных групп в общеобразовательных учреждениях, 227 учебных групп в учреждениях дополнительного образования и их филиалах, 100 учебных групп в эколого-биологическом центре. Реализуется 284 образовательные программы дополнительного образования детей: 179 в общеобразовательных учреждениях, 105 в учреждениях дополнительного образования (в том числе 17 в эколого-биологическом центре).
Работа по программе школьного экологического мониторинга ведётся в 108 образовательных учреждениях, среди них 99 общеобразовательных школ, 9 учреждений дополнительного образования.

Формирование и развитие экологической культуры подрастающего поколения осуществляется через систему массовых мероприятий школьного, районного и областного уровней.

В образовательных учреждениях области большое внимание уделяется практической природоохранной и проектной деятельности.

2. Присудить призовые места, наградить дипломами ГОУ ДОД эколого-биологического центра Кировской области и памятными призами:
2.1. среди средних общеобразовательных школ, лицеев, гимназий (государственных, муниципальных общеобразовательных учреждений):  

за первое место
- государственное общеобразовательное учреждение «Лицей естественных наук города Кирова»;

- муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу  д. Денисовы Слободского района;

- муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу с углублённым изучением отдельных предметов г. Нолинска;
за второе место
- муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу им. С.С. Ракитиной  г. Мураши;

-  муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу с углубленным изучением отдельных предметов п. Богородское;

- муниципальное общеобразовательное учреждение  среднюю общеобразовательную школу п. Комсомольский Котельничского района;

- муниципальное общеобразовательное учреждение  среднюю общеобразовательную школу № 3 г. Котельнича; 

- муниципальное общеобразовательное учреждение  среднюю общеобразовательную школу п. Юбилейный Котельничского района;

- муниципальное общеобразовательное учреждение  Спицынскую среднюю общеобразовательную школу п. Ленинская Искра Котельничского района;
за третье место
- муниципальное общеобразовательное учреждение Лугоболотную среднюю общеобразовательную школу п. Юбилейный Оричевского района; 

- муниципальное общеобразовательное учреждение  среднюю общеобразовательную школу д. Слобода Афанасьевского района.
      2.2. среди основных общеобразовательных учреждений, школ-интернатов, детских домов:

за первое место
- муниципальное образовательное учреждение специальную  (коррекционную) школу-интернат  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина с. Верховонданка Даровского района;

за второе место
-  муниципальное общеобразовательное учреждение основную общеобразовательную школу с. Фатеево Кирово-Чепецкого района;

-  муниципальное общеобразовательное учреждение Ленинскую основную общеобразовательную школу д. Пушкино Яранского района;

третье место – не присуждать.
2.3. среди учреждений дополнительного образования:

за первое место
 - муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Оричевский районный Дом детского творчества пгт Оричи;

- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества  п. Ленинская Искра Котельничского района;
за второе место
- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества г. Слободского;

- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр детского  творчества  Богородского района;

за третье место
- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр дополнительного образования детей г. Вятские Поляны;

 - муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Детско-юношеский центр  Октябрьского района г. Кирова.

2.4. среди дошкольных, начальных образовательных учреждений, филиалов школ:
первое место – не присуждать;

второе место – не присуждать;

за третье место
-  муниципальное общеобразовательное учреждение базовую начальную общеобразовательную школу г. Омутнинска;

- филиал муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Бисерово - «Основная общеобразовательная школа с. Савинцы» Афанасьевского района. 
3.     Наградить благодарственными письмами государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области за систематическую, плодотворную работу по осуществлению экологического образования: 
 - муниципальное общеобразовательное учреждение Стрижевскую среднюю общеобразовательную школу № 1 п. Торфяной Оричевского района;
- муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу с углублённым изучением отдельных предметов № 2 им.      А. Жаркова г. Яранска;

- муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу № 2 г. Кирово-Чепецка;

- государственное общеобразовательное учреждение многопрофильный лицей г. Вятские Поляны;

-  муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю  общеобразовательную школу с углублённым изучением отдельных предметов пгт. Афанасьево;

- государственное общеобразовательное учреждение «Гимназия  № 1        г. Кирово-Чепецка»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение основную  общеобразовательную школу с.  Медяны Юрьянского района;

- муниципальное общеобразовательное учреждение основную  общеобразовательную школу с. Татаурово Нолинского района;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Вятскополянскую школу-интернат основного общего образования Вятскополянского района;

- муниципальное общеобразовательное учреждение начальную общеобразовательную школу д. Шердынята Афанасьевского района;
- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей районный Дом детского творчества  пгт Афанасьево;

- муниципальное образовательное учреждение Центр дополнительного образования детей г. Уржума;

- муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 16 «Малыш» г. Омутнинска.
4. Наградить грамотами  государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области за эффективную организацию работы по развитию системы непрерывного экологического образования:
·  Макаренко Зинаиду Петровну, заместителя директора по научно – экспериментальной работе государственного общеобразовательного учреждения  «Лицей естественных наук города Кирова»; 
· Двинину Галину Геннадьевну, учителя начальных классов, педагога-организатора по экологическому образованию государственного общеобразовательного учреждения «Лицей естественных наук города Кирова»; 

- Череневу Надежду Владимировну, учителя химии, биологии, экологии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д. Денисовы Слободского района;

- Блинову Ирину Анатольевну, учителя биологии, экологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов г. Нолинска;

· Андрееву Людмилу Александровну, учителя экологии, географии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы   им. С.С. Ракитиной г. Мураши;

- Четверикову Светлану Владимировну, заместителя директора по учебно-методической работе муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов п. Богородское;
- Колодкину Валентину Геннадьевну,  заместителя директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов п. Богородское;

·  Плехова Сергея Владимировича, учителя географии, экологии, химии, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы п. Комсомольский Котельничского района;
· Журавлёву Азу Викторовну, учителя географии, экологии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы  № 3 г. Котельнича;
- Поздину Ольгу Викторовну, заместителя директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы п. Юбилейный Котельничского района;

- Гулину Галину Петровну, заместителя директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения Спицынской  средней общеобразовательной школы  п. Ленинская Искра Котельничского района;

- Краеву Любовь Аркадьевну, учителя географии, экологии муниципального общеобразовательного учреждения Спицынской  средней общеобразовательной школы  п. Ленинская Искра Котельничского района;

· Черанёву Антонину Николаевну, учителя экологии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д. Слобода Афанасьевского района;
· Овчинникову Елену Анатольевну, учителя биологии, экологии муниципального общеобразовательного учреждения  Лугоболотной средней общеобразовательной школы Оричевского района;

- Плюснину Лидию Федотовну, директора муниципального образовательного учреждения  специальной  (коррекционной) школы-интерната для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина  с. Верховонданка Даровского района;

- Аристову Светлану Михайловну, заместителя директора по воспитательной работе муниципального образовательного учреждения  специальной  (коррекционной) школы-интерната для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина  с. Верховонданка Даровского района;

- Зыкину Надежду Николаевну, учителя биологии, географии, краеведения муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы с. Фатеево Кирово-Чепецкого района;

- Толстобову Татьяну Петровну, учителя информатики муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы     д. Пушкино Яранского района;

· Зобнину Наталью Валерьевну, старшую вожатую муниципального общеобразовательного учреждения базовой начальной общеобразовательной школы г. Омутнинска;
· Половникову Татьяну Модестовну, учителя биологии филиала муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Бисерово - «Основная общеобразовательная школа с. Савинцы» Афанасьевского района;
- Дудину Ирину Александровну, заведующую отделом муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п. Ленинская Искра Котельничского района;

- Смирнову Ирину Ивановну, методиста муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества   г. Слободского;

- Кузнецову Надежду Арсентьевну, педагога-организатора муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей  Центра дополнительного образования детей г. Вятские Поляны;

- Лютину Галину Фёдоровну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей Детско-юношеского центра Октябрьского района г. Кирова;

- Скворцову Людмилу Ивановну, заведующую Геологическим музеем естественной истории муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей Детско-юношеского центра Октябрьского района  г. Кирова;

- Панагушину Елену Аркадьевну, методиста  муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Оричевского районного Дома детского творчества пгт Оричи;

- Зотову Галину Федоровну, директора муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра детского  творчества  Богородского района;

- Ашихмину Анжелу Михайловну, педагога дополнительного образования  муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра детского  творчества  Богородского района.
5. Выразить благодарность департаменту экологии и природопользования Кировской области за предоставление экологической литературы, изданной за счет средств областной целевой программы «Экология и природные ресурсы Кировской области» на 2010 год, для награждения призеров областного  смотра-конкурса экологической и природоохранной работы образовательных учреждений в 2009-2010 учебном году.
Председатель оргкомитета




Г.А.  Яленская 
Заместитель председателя оргкомитета

           Е.С. Воронкина                                                                                             
Члены оргкомитета:                                                       И.М. Зарубина
Е.Я. Домнина
Л.М. Бабина
Л.А. Абатурова

Т.П. Тимшина

Исполнитель: 

методист ГОУ ДОД эколого-биологического 

центра Кировской области Л.М. Бабина
67 80 88

