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ПРОТОКОЛ

заседания оргкомитета по подведению итогов

XIV областного конкурса «Подрост»

(«За сохранение природы и бережное отношение 

к лесным богатствам России»)

от « 27 » ​​ мая    2010 г.                                                                                №  5
На заседании оргкомитета присутствовали:

-  А.М. Измайлов – заместитель главы департамента образования Кировской области, председатель оргкомитета;

-  Г.А. Яленская – директор государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, заместитель председателя оргкомитета.

Члены оргкомитета:

-  Е.Я. Домнина – заместитель директора по информационно-методической и организационно-массовой работе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;
- Л.М. Попцова - методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;

- Т.П. Тимшина – педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;

- С.В. Салин – начальник отдела госконтроля, охраны и защиты леса департамента лесного хозяйства Кировской области;

- Н.Ю. Смирнова – шеф-редактор газеты «Педагогические ведомости»;
- Е.А. Домнина – к.б.н., старший преподаватель кафедры ботаники ВятГГУ.
РЕШЕНИЕ ЗАСЕДАНИЯ ОРГКОМИТЕТА

Рассмотрев представленные на конкурс образовательными учреждениями материалы, члены оргкомитета РЕШИЛИ:

1. Одобрить итоги проведения XIV областного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам России»).

В целях дальнейшего развития системы непрерывного экологического образования, привлечения подрастающего поколения к охране, изучению и восстановлению лесных экосистем, активизации деятельности школьных лесничеств, профессиональной ориентации учащихся на лесохозяйственные профессии с 15 марта по 15 мая  2010 года проведен  XIV  областной конкурс «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам России»).

Конкурс проводился по четырем номинациям:

· «Учебно-исследовательские работы»; 
· «Работа школьного лесничества или другого объединения учащихся»;

· «Программно-методические материалы»;

· «Лес в творчестве юных (литературное и изобразительное творчество)».

В адрес оргкомитета по проведению конкурса «Подрост»    поступили работы 273 детей и 26 педагогов  из 85 образовательных учреждений области.
На конкурс были представлены 19 учебно-исследовательских работ, 26 программно-методических материалов и 1 отчет о работе школьного лесничества. Для участия в номинации «Лес в творчестве юных» поступило 168 рисунков, 86 литературных произведений. 
Представленные работы поступили из 20 районов и 4 городов   области: гг. Вятские Поляны, Кирово-Чепецка, Слободского, Кирова. В представленных конкурсных работах отражены разнообразные формы практической, природоохранной, эколого-образовательной и эколого-просветительской деятельности учащихся и педагогов. Большинство работ отличаются оригинальными идеями замысла, высоким творческим потенциалом, неравнодушием детей и взрослых к судьбе  природы родного края, своей малой Родины.
2. Присудить призовые места, наградить дипломами государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического  центра Кировской области:
2.1. в номинации «Учебно-исследовательские работы»:

за ПЕРВОЕ МЕСТО

· Орехову Анастасию, Сайфутдинову Марию, учащихся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея  г. Вятские Поляны,  за учебно-исследовательскую работу «Современное состояние орешника д.Киняусь – памятника природы Кировской области» (руководители – Тимофеева Инна Викторовна, учитель биологии муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея  г. Вятские Поляны, Тарасова Елена Михайловна – директор ФГУ государственного природного заповедника «Нургуш», Кузнецова Надежда Арсентьевна – педагог-организатор муниципального образовательного учреждения  Центра дополнительного образования детей г.Вятские Поляны); 

· Прозорова Михаила, учащегося 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения  базовой начальной школы г.Омутнинска, за учебно-исследовательскую работу «Защита птиц от голода»  (руководитель – Михайлова Светлана Вячеславовна -  учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  базовой начальной школы г.Омутнинска).
за ВТОРОЕ МЕСТО

· Городилову Юлию, учащуюся 10 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов  г. Нолинска,  за учебно-исследовательскую работу «Изучение экологического состояния сосновых лесов города Нолинска и его окрестностей»  (руководитель – Блинова Ирина Анатольевна, учитель биологии и экологии  муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов  г. Нолинска); 

· Кожихова Николая, учащегося 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы им. С.С. Ракитиной г. Мураши, за учебно-исследовательскую работу «Дедушкины липы» (руководители – Андреева Людмила Александровна, учитель географии, экологии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы им. С.С. Ракитиной г. Мураши, Агалакова Галина  Викторовна – учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы им. С.С. Ракитиной г. Мураши);

за ТРЕТЬЕ МЕСТО

· Кайсину Ольгу, учащуюся 10 класса муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея  г. Вятские Поляны,  за учебно-исследовательскую работу «Урочище «Дубник»- современное состояние, проблемы и исследования»  (руководитель – Ушакова Елена Ивановна, учитель биологии муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея  г. Вятские Поляны); 

- Иманову Севиль, учащуюся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения  Мирнинской средней общеобразовательной школы п.Мирный Оричевского района, за учебно-исследовательскую работу «Удивительное растение – крапива» (руководитель - Шерсткова Лидия Ивановна, учитель начальных классов  муниципального общеобразовательного учреждения  Мирнинской средней общеобразовательной школы п.Мирный Оричевского района).
2.2. в номинации «Работа школьного лесничества или другого объединения учащихся»:

-  ПЕРВОЕ МЕСТО – не присуждать;
-  ВТОРОЕ  МЕСТО – не присуждать.

за ТРЕТЬЕ МЕСТО

- Андрееву  Людмилу Александровну, учителя  географии и экологии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы  им.С.С. Ракитиной г. Мураши.
2.3. в номинации «Программно-методические материалы»:

за ПЕРВОЕ МЕСТО

- Овчинникову Елену Анатольевну,    учителя  биологии   муниципального общеобразовательного учреждения  Лугоболотной средней общеобразовательной школы п. Юбилейный Оричевского района, Егорову Елену Павловну, заместителя директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения  Лугоболотной средней общеобразовательной школы п. Юбилейный Оричевского района,  за разработку проекта «Тропа в природу»;
- Чеснокову Людмилу Михайловну, воспитателя муниципального дошкольного  образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида «Родничок» п.Оричи, за методическую разработку «Экологическая олимпиада – одна из форм работы по экологическому воспитанию в детском саду»;
за ВТОРОЕ МЕСТО

-  Коротаеву Светлану Владимировну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида №3 «Сказка» п.Восточный Омутнинского района, за разработку проекта «Деревянная энциклопедия»;
- Кузнецову Надежду Арсентьевну, педагога-организатора муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра дополнительного образования г.Вятские Поляны, Муртазину Ландыш Равильевну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей детско-юношеского центра «Ровесник» г.Вятские Поляны, за учебное пособие по экологии для дополнительного чтения.
за ТРЕТЬЕ МЕСТО
- Череневу Надежду Владимировну, учителя биологии  муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы 

д.Денисовы  Слободского района, за разработку игры «Лесной переполох»;
- Харину Зинаиду Константиновну, учителя биологии  муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы 

д.Слобода  Афанасьевского района, за разработку экологического проекта «Зеленый дом»;

- Белых Аллу Геннадьевну, Шумайлову Светлану Гавриловну, Дерягину Любовь Анатольевну, воспитателей муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада компенсирующего вида №20 «Росинка» г. Омутнинска, за разработку проекта «Путешествие по экологической  тропе».
2.4. в номинации «Лес в творчестве юных» за литературное творчество:
за ПЕРВОЕ МЕСТО

- Пенкина Дмитрия, учащегося 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея г.Вятские Поляны, за «Сказка о глупых людях»;

· Задорину Татьяну, учащуюся 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 2 с углублённым изучением отдельных предметов г. Вятские Поляны, за рассказ «Воспоминания о летнем походе».
-   Грязеву Дарью, учащуюся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Денисовы Слободского района, за стихотворение «Лесные зарисовки»;
- Череневу Анну, учащуюся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Денисовы Слободского района, за стихотворение «В наших Вятских лесах»;

- Четвертных Бориса, учащегося 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы №1 с углубленным изучением отдельных предметов п.Фаленки, за рассказ «Каникулы с пользой»;

-  Харину  Анну, учащуюся 6  класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Денисовы Слободского района, за стихотворение «Приключения желудя»;

- Андрееву Алину, учащуюся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения  основной  общеобразовательной школы с.Полом Фаленского района, за экологическую сказку «Лесная сказка»;

- Филиных Михаила, учащегося 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с.Кугалки Яранского района, за рассказ «Лесной кудесник»;

- Демину Викторию, воспитанницу муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №10 «Сказка»  г.Вятские Поляны, за рассказ «Письмо».

за ВТОРОЕ МЕСТО
-   Лямину Викторию, учащуюся 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы д.Зайцевы Котельничского района, за стихотворение  «Сибирская гостья»;

- Бузмакова Алексея, учащегося 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Слобода  Афанасьевского района, за рассказ  «Поединок»;

- Уржумцеву Екатерину  учащуюся 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея г.Вятские Поляны, за «Сказка о дружбе цветов и человека»;

- Габову Яну, учащуюся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Слобода  Афанасьевского района, за сказку  «10 планета - Ewignatur»;
- Грязева   Александра, учащегося 6  класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Денисовы Слободского района, за стихотворение «Лесная опушка»;

- Токтаеву Ирину, учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с.Кугалки Яранского района, за рассказ «Удивительные встречи в зимнем лесу»;

- Тутынина   Никиту, учащегося 3  класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с.Совье Слободского района, за рассказ «Ненужный мухомор»;
- Конькову  Елизавету, учащуюся 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы п.Томызь  Афанасьевского района, за стихотворение  «Сказочный дворец»;

- Огородникову Марину, учащуюся 7 класса муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей специальной (коррекционной) школы-интернат для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида с. Верховонданка Даровского района, за стихотворение «Дятел»;

· Костылеву  Валерию, воспитанницу муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №4 г.Кирово-Чепецка, за рассказ «Лесная красавица.
за ТРЕТЬЕ МЕСТО

- Катаеву Любовь, учащуюся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д.Слобода Афанасьевского района, за рассказ «Старая береза и дятел»;
· Рябова Илью, воспитанника муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида  №10 «Сказка» г.Вятские Поляны, за экологический рассказ «Земляничная поляна;
· Хилалутдинову Азалию, учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 2 с углублённым изучением отдельных предметов г. Вятские Поляны, за рассказ «Этот сказочный вятский лес»;

 -  Будину  Юлию, учащуюся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы с.Полом Фаленского района, за сказку «Елка»;

- Лучникову Екатерину, учащуюся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с.Гордино Афанасьевского района, за рассказ «Берегите лес»;
- Четвертных Олесю, учащуюся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы д.Малахи Фаленского района, за рассказ «Леса в любое время года делают землю красивой»;

- Селиванова Егора, учащегося 2 класса муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея г.Вятские Поляны, за сказку «История о том, как волк себе дом искал»;

- Шубникова Никиту, учащегося 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения  многопрофильного лицея г.Вятские Поляны, за стихотворение «Лес – это чудо!»;

· Сенникову Наталью, учащуюся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
 с углублённым изучением отдельных предметов № 1 п. Даровской, за стихотворение «Волшебный лес»;

- Горячих Ирину, учащуюся 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы им. С.С. Ракитиной г. Мураши, за стихотворение «Берегите лес от огня»;

- Горбунову  Анну, воспитанницу муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида «Родничок» п.Оричи, за экологическую сказку «Жизнь сказочного леса.
2.5. в номинации «Лес в творчестве юных» за изобразительное творчество:

за ПЕРВОЕ МЕСТО

· Барышникову Викторию,  учащуюся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения  средней   общеобразовательной  школы с углубленным изучением отдельных предметов г.Кирс Верхнекамского района, за рисунок «Поздняя осень»;
· Заманову Валентину,  учащуюся 10 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 6 г. Омутнинска, за рисунок «Очей очарованье»;

·  Окишеву Анну,  учащуюся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 6 г. Омутнинска, за рисунок «Пробуждение»;

· Пасынкову Дарью, учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 1 п. Фаленки,  воспитанницу  художественного отделения муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Фаленская детская школа искусств», за рисунок «Листопад»;
· Погудину Елизавету,  учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
с  углубленным изучение отдельных предметов г.Нолинска, за рисунок «Река и лес»;

· Сушкова Михаила,  воспитанника муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г.Слободского, за рисунок «Лес – наше богатство»;

· Березина Максима,  воспитанника муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида №2 «Светлячок»  г. Вятские Поляны, за рисунок «Солнечный день в зимнем лесу»;
· Мокрецову Анну, учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы 
с.Николаево Фаленского района,  за рисунок.
за ВТОРОЕ МЕСТО

· Боброву Анну, учащуюся 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Макарье Котельничского района, воспитанницу муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п.Ленинская Искра Котельничского района, за рисунок «Лес обнажился, поля опустели»;
· Голтьянову Ксению,  воспитанницу муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества п. Афанасьево Афанасьевского  района, за рисунок «Сосновая аллея»;
· Опарину Анну, учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  №1 п. Фаленки, воспитанницу художественного отделения муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Фаленская детская школа искусств», за рисунок «Солнце под вечер»;

· Сатюкову Анастасию, учащуюся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы №2 п. Фаленки, воспитанницу художественного отделения муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Фаленская детская школа искусств», за рисунок «Островок»;

· Лимонову Екатерину, учащуюся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с.Верхосунье Фаленского района, воспитанницу художественного отделения муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Фаленская детская школа искусств», за рисунок;

· Чикмакова Александра,  учащегося 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения многопрофильного лицея г. Вятские Поляны, за рисунок;
· Кашину Екатерину,  учащуюся 2 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 2 с углублённым изучением отдельных предметов г. Вятские Поляны, за рисунок;
· Васильеву Полину,  учащуюся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения Оричевской средней общеобразовательной школы   № 1 п.Оричи, за рисунок «Конец лета»;
· Болотову Екатерину,  воспитанницу муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №10  «Сказка» г. Вятские Поляны, за рисунок «Мартовский снег»;

· Тараканову  Эвелину,  воспитанницу муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №9 «Аленка»  г. Вятские Поляны, за рисунок «Зимняя сказка».
за ТРЕТЬЕ МЕСТО

· Порину Наталью, учащуюся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с.Верхосунье Фаленского района, воспитанницу художественного отделения муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Фаленская детская школа искусств», за рисунок «В багрян и золото одетые леса»;

· Щепину Екатерину, учащуюся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Макарье Котельничского района, воспитанницу муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п.Ленинская Искра Котельничского района, за рисунок «Ночное»;
· Кытманову Юлию,  учащуюся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
 с углублённым изучением отдельных предметов п.Афанасьево, воспитанницу муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества п. Афанасьево Афанасьевского  района, за рисунок «Мосток»;
· Черевко Павла, учащегося 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  с.Николаево Фаленского района,  за рисунок; 
· Рябова Илью,  воспитанника муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №10 «Сказка»  г. Вятские Поляны, за рисунок «Болотистая местность»;

· Савенкова Виктора, учащегося 6 класса муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей специальной (коррекционной) школы-интернат для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида с. Верховонданка Даровского района, за рисунок;

· Конькову Елизавету,  учащуюся 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы 
п.Томызь Афанасьевского  района, за рисунок «Золотая осень»;
· Бровикову Марию,  учащуюся 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№4 г.Кирово-Чепецка, за рисунок;
· Демину Ульяну, учащуюся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Макарье Котельничского района, воспитанницу муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п.Ленинская Искра Котельничского района, за рисунок «Лебединая песня»;
· Жукову Эллину, воспитанницу объединения «Радуга» муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра дополнительного образования детей г.Вятские Поляны, за рисунок «Веселые зайчата»;
· Печеницыну Наталью, учащуюся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов №28 г.Кирова, воспитанницу государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, за рисунок; 

· Ушакову Валерию,  воспитанницу муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г.Слободского, за рисунок «На прогулке в зимнем лесу».
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