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Протокол

заседания оргкомитета по подведению итогов областного

заочного конкурса  методических материалов по дополнительному

эколого-биологическому образованию детей в образовательных учреждениях области  в 2010 году

от 23 декабря 2010 г.                                                             
                                           № 14       

На заседании оргкомитета присутствовали:

-
Яленская Г.А. – директор государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, председатель оргкомитета;
-
Воронкина Е.С. – главный специалист - эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области, заместитель председателя оргкомитета;
· Домнина Е.Я. – заместитель директора по информационно-методической и организационно-массовой работе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, секретарь оргкомитета.
Члены оргкомитета:
Анфертьева Н.И. – заместитель директора по учебно-воспитательной работе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области; 

· Попцова Л.М. – методист  государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;

· Рябов В.М. – старший преподаватель кафедры естественнонаучного и математического образования Кировского института повышения квалификации и переподготовки  работников образования;
· Зарубина И.М. – ведущий специалист – эксперт отдела регулирования природопользования и охраны окружающей среды Кировской области департамента экологии и природопользования Кировской области;
Тимшина Т.П.  – методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области. 
Решение заседания оргкомитета

Рассмотрев и оценив представленные на конкурс материалы, члены оргкомитета РЕШИЛИ:

1. Одобрить итоги проведения  областного заочного конкурса методических материалов по дополнительному эколого-биологическому образованию детей.

В целях дальнейшего развития методической и организационно-массовой  работы в системе дошкольного, общего и дополнительного эколого-биологического образования детей, повышения профессионального уровня педагогических работников, выявления, обобщения и распространения передового педагогического опыта в 2010 году проведён областной заочный конкурс методических материалов по дополнительному эколого-биологическому образованию детей (далее Конкурс). Конкурс проведён по номинациям:

- «Информационно – методическое обеспечение и развитие системы дополнительного образования детей»;
-  «Методическое обеспечение учебного процесса»;
- «Методическое обеспечение воспитательной работы»;

- «Методическое обеспечение организационно-массовой работы»;

- «Методическое обеспечение прикладной деятельности».


В адрес оргкомитета поступили 59  работ из 46 образовательных учреждений 18 районов и 5 городов области. Из них  9 работ в номинации « Информационно – методическое обеспечение и развитие системы дополнительного образования детей», 10 – в номинации «Методическое обеспечение учебного процесса», 8 работ в номинации «Методическое обеспечение воспитательной работы», 18 работ в номинации «Методическое обеспечение организационно-массовой работы» и 14 работ в номинации «Методическое обеспечение прикладной деятельности».


На Конкурс представлены методические материалы различной тематики: сценарии массовых мероприятий, дополнительные образовательные программы, разработки материалов учебных занятий, учебные и учебно-наглядные пособия, методики работы с природным материалом, описание передового педагогического опыта и т.д.


Ряд конкурсных работ отличаются высокой методической грамотностью, инновационными подходами в изложении материалов, оригинальностью, актуальностью выбранных тем, возможностью широкого практического использования материалов.

2. Присудить призовые места, наградить дипломами государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области и памятными призами. 
2.1. В номинации «Информационно – методическое обеспечение и развитие системы дополнительного образования детей»:
                                                               за первое место

- Согрину Светлану Николаевну, старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида №5 «Колокольчик» города Котельнича за обобщение передового опыта по теме «Комплексная система физкультурно-оздоровительной работы как средство сохранения и укрепления здоровья дошкольников»;

за второе  место

- Бакулину Екатерину Владимировну, учителя экологии, биологии, химии муниципального общеобразовательного учреждения Стрижевской средней общеобразовательной школы № 1 п. Торфяной Оричевского района, за проект «Вода – чудо природы!»;
за третье  место
- Рацько Ирину Александровну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 4 «Росинка» г. Кирс Верхнекамского района, за преставление  педагогического опыта по теме «Развитие экологической культуры дошкольников на основе использования разных форм и методов педагогического процесса»;
- Костылеву Ольгу Селифановну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида № 10 «Ягодка» 

г. Котельнича, за работу «Использование моделирования для развития творческого мышления детей при ознакомлении с природой» (описание передового педагогического опыта по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста).
2.2. В номинации  «Методическое обеспечение учебного процесса»:
за первое место

-  Ожегову Надежду Геннадьевну, педагога дополнительного образования государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, за рабочую тетрадь для занятий по образовательной программе  дополнительного образования детей «Вятская азбука» (2 год обучения);
- Бабину Ларису Михайловну, методиста, педагога государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, за образовательную программу дополнительного образования детей эколого-биологической направленности «Я – исследователь природы»;
за второе  место

- Бабину Ларису Михайловну, методиста, педагога дополнительного образования государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, за рабочую тетрадь для занятий по образовательной программе дополнительного образования детей «Экологическая мозаика» (первый год обучения = первая ступень);
за третье  место

- Бузмакову Ирину Валерьевну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п. Афанасьево, за разработку занятия «Колыбелька для эльфов»;
- Шаромову Екатерину Николаевну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт. Вахруши Слободского района, за разработку занятия занятия «Опасности в лесу и на водоёме».
2.3. В номинации  «Методическое обеспечение воспитательной работы»:
за первое место

- Ахметову Галину Ильшатовну, заместителя заведующего по воспитательно – методической работе, Гуцу Валентину Васильевну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребёнка – детского сада № 5 «Родничок»        г. Нолинска за методическое обеспечение воспитательной работы;
за второе  место
- Шаброву Ирину Валерьевну, воспитателя – эколога муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по одному из направлений развития №4 «Аленький цветочек» г. Вятские Поляны,  за методическую разработку «Травушкины уроки»;
- Исупову Нину Михайловну, Почуеву Наталью Васильевну, воспитателей муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 3               п. Нагорск, за методическую разработку «Игровые технологии и здоровьесберегающие технологии в работе с детьми и их родителями по экологическому воспитанию»;
за третье  место

- Четвертных Светлану Витальевну, учителя биологии и краеведения муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы д. Малахи Фаленского района, за разработку «Духовно-нравственное воспитание и интеграция в пространстве уроков биологии и краеведения, классных часов и внеклассных занятий на примере творчества Александра Петровича Рылова»;
- Зырянову Светлану Вячеславовну, заведующую, Бердинских Татьяну Валентиновну, заместителя заведующей по учебно-воспитательной работе муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида  «Березка» с приоритетным осуществлением деятельности по художественно- эстетическому направлению развития детей города Слободского, за разработку проекта «В ответе за природу».
2.4. В номинации  «Методическое обеспечение организационно-массовой работы»:
за первое место

- Попову Наталью Владимировну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г. Лузы, за методическую разработку «Дни эколога»;
за второе  место

- Шубину Елену Валентиновну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Пасегово Кирово-Чепецкого района, за методическую разработку «День леса»;
- Абатурову Ларису Анатольевну, методиста государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, за методическую разработку «Неделя экологии»;
за третье  место

- Смирнову Надежду Юрьевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества п. Оричи, за разработку сценария конкурса-фестиваля для дошкольных учреждений «Мир вокруг нас»;
- Панагушину Елену Аркадьевну, методиста по экологии муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества п. Оричи, за разработку «Районный экологический лагерь»;
- Лямину Елену Георгиевну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п. Ленинская Искра, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы д. Зайцевы Котельничского района, за методическую разработку «Любите лес и берегите, он вам отплатит добротой!».
2.5. В номинации  «Методическое обеспечение прикладной деятельности»
за первое место

- Кожевникову Ольгу Анатольевну, музыкального руководителя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 8 «Колокольчик»                      г. Омутнинска, за сценарии мероприятий: музыкально-экологического шоу «День рождения Земли», музыкально-экологической игры «Наш дом – Земля», музыкально-экологической эстафеты «Знают дети всей земли»;
за второе  место

- Кащееву Елену Ивановну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов №12 г. Кирово-Чепецка, за  методическую разработку сетевого занятия (классного часа) «Home.Свидание с планетой»
за третье  место

- Бикмухаметову Ирину Габдулхаевну, учителя биологии и химии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Новая Смаиль Малмыжского района, за разработку методики работы с природным материалом;
- Тимшину Татьяну Павловну, методиста государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, за сценарий экологического праздника «Мы – друзья природы»;
- Момотову Елену Геннадьевну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей детского сада «Подснежник»                      п. Подосиновец, за разработку методического пособия «Использование искусства ошибаны в художественном творчестве дошкольников».

3. Наградить поощрительными призами следующих педагогов:

 - Гущину Татьяну Михайловну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 4 «Росинка» г. Кирс Верхнекамского района, за разработку перспективно-тематического плана по ознакомлению детей второй младшей группы с физическими свойствами воды «Всё узнаем о воде»;

 - Бакулину Екатерину Владимировну, учителя экологии, биологии, химии муниципального общеобразовательного учреждения Стрижевской средней общеобразовательной школы № 1 п. Торфяной Оричевского района, за разработку «Организация и содержание проектной деятельности учащихся в условиях экологического лагеря»;

 - Утемову Ольгу Александровну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Кирс Верхнекамского района за программу воспитательной деятельности «Живи, Земля!»;

- Кузнецову Надежду Арсентьевну, педагога-организатора по экологии муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра дополнительного образования детей г. Вятские Поляны, за разработку сценария познавательной игры для учащихся 5-6 классов «По стране Легумии»;
- Думкину Татьяну Александровну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения Центра дополнительного образования детей г. Уржума, за методические рекомендации по использованию семян растений в творчестве юных флористов;

 - Сагидуллину Хазиру Нургаязовну, учителя математики и технологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы села Старый Ирюк Малмыжского района, за  проект «И сам я – природы частица»;

- Шиврину Светлану Алексеевну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 16 «Малыш» г. Омутнинска, за проект «Комнатные растения».
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