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ПРОТОКОЛ
заседания оргкомитета по подведению итогов

областного конкурса детского творчества

«Образы Земли»

от « 6 » декабря 2010г.                                                                            № 10
На заседании оргкомитета присутствовали:

- Г.А. Яленская – директор государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, председатель оргкомитета;

- Н.Г.Ожегова – педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, секретарь оргкомитета

Члены оргкомитета:

- Е.С. Воронкина – главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области;

- И.М. Зарубина – ведущий специалист-эксперт отдела регулирования природопользования и охраны окружающей среды департамента экологии и природопользования Кировской области;
- Е.Я. Домнина – заместитель директора по информационно-методической и организационно-массовой работе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;
- Н.Ю. Смирнова – шеф- редактор газеты «Педагогические ведомости»;

- С.Н. Дубровина – руководитель изостудии МОУ ДОД Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова.
Решение заседания оргкомитета

Рассмотрев творческие работы, представленные на областной конкурс, члены оргкомитета РЕШИЛИ:

1. Одобрить итоги областного конкурса  детского творчества «Образы Земли» 2010 г.

Областной конкурс детского творчества «Образы Земли» (далее - Конкурс) проводился по двум номинациям: «Детский рисунок» на тему «Ландшафт и качество жизни» и «Детское литературное творчество» на тему «Живая Земля».

Цель Конкурса – привлечь внимание детей и подростков к своему природному окружению, к проблемам сохранения и улучшения территории проживания, выражение понимания красоты и целостности природы средствами художественного и литературного творчества. 

Всего по двум номинациям поступило 569 работ («Детский рисунок» - 313 работ, «Детское литературное творчество» - 256 работ) из 30 районов области и 4 городов – Слободской, Вятские Поляны, Кирово-Чепецк, Киров. Приняли участие 90 средних общеобразовательных школ, 17 основных общеобразовательных школ, 3 начальные общеобразовательные школы, 15 учреждений дополнительного образования детей, 16 дошкольных образовательных  учреждений, 3 специализированных (коррекционных) общеобразовательных школы-интерната VIII и V вида. Члены жюри Конкурса отметили высокий художественно-эстетический уровень большинства работ, поступивших на Конкурс, их оригинальность и соответствие теме, заинтересованное и неравнодушное отношение участников Конкурса к судьбе природы и экологическим проблемам родного края.
2. Присудить призовые места, наградить дипломами государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области следующих участников конкурса:

2.1. Номинация «Детский рисунок»

Первая возрастная группа – 6 лет

первое место –  Сметаниной Дарье, воспитаннице муниципального дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка детского сада № 5 «Родничок» г.Нолинска, за рисунок «После пожара»;

первое место –  Кузнецовой Татьяне, воспитаннице муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по одному из направлений развития детей № 9 «Аленка» г.Вятские Поляны, за рисунок «Наш цветущий дворик»;

второе место – Дудину Ивану, воспитаннику  муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей  Центра детского и юношеского творчества «Радуга» г.Кирова, за рисунок «В зимнем лесу»;
третье место – Верстаковой Полине,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г.Слободского, за рисунок  «Прогулка по любимым местам».

Вторая возрастная группа – 7-10 лет

первое место  - Безгачевой Валерии, учащейся муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Кирса Верхнекамского района, за рисунок «Дорога в осень»; 

первое место – Смирновой Марии,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок  «Золотая осень»;

первое место – Пестовой Елизавете,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок  «Вечерний лес»;
второе место – Гулиной Марии, воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п. Ленинская Искра Котельничского района, за рисунок «Зимнее утро над рекой»;
второе место – Ушаковой Валерии, воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г.Слободского , за рисунок «Сделаем наш парк чистым»;

второе место  - Полудницыной Татьяне, учащейся филиала муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Бисерово «Основная общеобразовательная школа д. Архипята» Афанасьевского района за рисунок «Тихий вечер на лугу»; 

третье место – Распоповой Анастасии, воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г.Слободского, за рисунок «Вятский умелец»;
третье место – Буравенковой Ксении, воспитаннице  муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей  Центра детского и юношеского творчества «Радуга» г.Кирова, за рисунок «Мой любимый парк».

третье место – Шитовой Елизавете,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок «Осень в городе»
Третья возрастная группа – 11 -14 лет
первое место – Горячевой Ксении, учащейся государственного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов  г.Белая Холуница, за рисунок «Первый снег»;

первое место – Ануфриевой Полине,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок  «Весна»;

     второе место – Козлову Егору, учащемуся государственного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г.Омутнинска, за рисунок «У истоков»;

     второе место – Блиновой Марии, воспитаннице  муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей  Центра детского и юношеского творчества «Радуга» г.Кирова, за рисунок «В дендропарке»;
второе место – Поскребышевой Ксении,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок  «На берегу реки Быстрицы»;

     третье место – Мешиной Екатерине, учащейся 6б класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов д. Стулово Слободского района, за рисунок «Зимняя сказка»;
     третье место – Труниной Анне, учащейся муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г. Слободского, за рисунок «Подружки»;

третье место – Бартевой Надежде,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества пгт Подосиновец, за рисунок  «Вижу чудное приволье»;

Четвертая возрастная группа – 15-17 лет

первое место – Ляпуновой Анастасии, воспитаннице изостудии «Истоки» муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Созвездие» п. Рудничный Верхнекамского района, за рисунок «Весь мир жалея и любя…»;

     первое  место – Рудаковой Ларисе,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок  «У ручья»;

второе место – Левановой Юлии, учащейся  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     № 2 г.Омутнинска , за рисунок «Сосны»;
второе место  - Черкасовой Елене, учащейся муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Бисерово Афанасьевского района за рисунок «Золотая осень»; 

второе место – Комарову Кириллу,  воспитаннику муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова, за рисунок «Закат»

    третье место – Варанкиной Ольге, воспитаннице муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п.г.т. Афанасьево, за рисунок «Тихая заводь»;

третье место – Толмачевой Карине, воспитаннице муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра детского и юношеского творчества «Радуга» г. Кирова, за рисунок «Твой выбор».
2.2. Номинация «Детское литературное творчество»
2.2.1. В жанре «Экологическая сказка»

Первая возрастная группа 7-10 лет

первое место - Попову Даниилу, учащемуся 2а класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 2 г. Луза за экологическую сказку «Кто вырастил ягодку?» 
первое место -  Наймушину Михаилу,  учащемуся 4а класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов п. Пижанка за экологическую сказку« Как в Пижанку инопланетянин прилетал»; 
второе  место -  Дерксен Елене, учащейся 3а класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 2  г. Орлова за экологическую сказку «Говорящий рюкзачок»; 
третье место -  Лагунову Илье – учащемуся 2в класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт Кикнур за экологическую сказку« Иванушка и волшебные вещи» 

Вторая возрастная группа – 11-14 лет
первое место - Кислухиной Марии, учащейся 6б класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 74 г. Кирова за экологическую сказку «Приключения Ивана-царевича в XXI веке»; 
 первое место - Ворсину Владимиру, учащемуся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  с. Татаурово Нолинского района за экологическую сказку «Старая сказка на новый лад»; 
второе место -  Мизеву Станиславу, учащемуся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     с. Лойно Верхнекамского района за экологическую сказку «Ну и приснится же…» ;
 второе место - Шевченко Анжелике, учащейся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 53 г.Кирова за экологическую сказку «Невероятное приключение Настеньки в лесу»;                                                  

третье  место -  Исуповой Татьяне, учащейся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  п. Крутой Лог Нагорского района за экологическую сказку «Как овощи Пете помогли». 

Третья возрастная группа – 15 -17 лет
первое место- Рыжаковой Алене,  учащейся 10 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Ныр Тужинского района за экологическую сказку «Приключения Мишки и Гришки»; 
 второе место - Лункашу Валерии,  учащейся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     д. Шестаково Слободского района за экологическую сказку «Девочка и цветок»; 
второе место -  Задориной Татьяне,  учащейся 10б класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 2 г. Вятские Поляны за экологическую сказку «О чем грустят лунатики»;  
третье  место -  Плотниковой Ольге,  учащейся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы   ст. Просница Кирово-Чепецкого района за экологическую сказку  «Сестрички-лесовички и Лешевенок»; 

  третье место -  Машковцевой Алене,  учащейся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района за экологическую сказку «Сказка о старике и бобре». 
2.2.1. В жанре «Экологический рассказ, новелла»:
Первая возрастная группа 7-10 лет
первое  место -  Гальянову Вадиму, учащемуся 2б класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов    г. Кирса за экологический рассказ  «Новый дом для животных»; 

  первое место - Першину Никите, учащемуся 1б класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 2 г. Лузы  за экологический рассказ   «Необыкновенные муравьи»; 

второе  место -  Городиловой Анастасии, учащейся 3б класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2  г.Орлова  за экологический рассказ  «Отдых на Вятке» ;
третье  место -  Морозовой  Ирине, воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества Кирово-Чепецкого района  за экологическое эссе «Мое село»; 
диплом за оригинальность Казакову Данилу, учащемуся 2 класса муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы д.Архипята                                                Афанасьевского района за экологический рассказ «Как домовой паук помог мне стать победителем»; 

 диплом  за неравнодушное отношение к экологическим проблемам родного края Полякову Никите, учащемуся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы      № 2 г. Вятские  Поляны за фоторепортаж «На озере Шайтан»
Вторая возрастная группа – 11-14 лет
первое место - Заболотских Виолетте, учащейся 8а класса муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г.Сосновка Вятскополянского района за экологическую новеллу «Гармония и совершенство»; 

первое место - Звереву Геннадию, учащемуся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы      с. Седеж Яранского района за новеллу «В священных уголках земли родной»; 

второе  место -  Балдиной Ксении, учащейся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы      с.  Кугалки Яранского района  за экологический рассказ «Путешествие по реке»;
 второе место – Гильмутдиновой Лилии, учащейся 7а класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов  № 1 г. Малмыжа за сочинение на экологическую тему «Моя любимая река Шошма»; 

третье место -  Хафизову Тимуру, учащемуся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 2    г. Малмыжа за экологический рассказ «Наш Химик»; 

 третье место -  Суслову Геннадию, учащемуся 6  класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы      с.Суна Зуевского района за экологический рассказ «Не плюй в колодец – пригодится воды напиться»;
диплом за высокий художественно-эстетический уровень Тумко Андрею, учащемуся 7д класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов  № 2 г.  Вятские Поляны за экологический рассказ «Маленькое чудо» 

Третья возрастная группа – 15 -17 лет
первое место - Сюзевой Анне, учащейся 10 класса  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     с. Совье Слободского района за экологический рассказ «Не предавай тех, кого приручил»; 

второе  место - Шеромову Дмитрию, учащемуся 10а класса государственного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    пгт Оричи за экологическую новеллу «Записки из будущего»; 

второе место - Варанкину Эдуарду, учащемуся  9 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы      д. Слобода Афанасьевского района за экологический рассказ «В лес по тропинке» 

третье место - Носковой Елизавете, воспитаннице объединения  юнкоров «Веселое перо» муниципального   образовательного  учреждения Центра дополнительного образования детей  г. Уржума за лирическую зарисовку 
 диплом  за неравнодушное отношение к экологическим проблемам родного края Гугнюк Татьяне, учащейся 9 класса, воспитаннице муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальная (коррекционная) школа-интернат для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина          с. Верховонданки Даровского района ;
диплом  за неравнодушное отношение к экологическим проблемам родного края Макарову Александру, учащемуся 9 б класса, воспитаннику муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальная (коррекционная) школа-интернат для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина          с. Верховонданки Даровского района ;

диплом  за неравнодушное отношение к экологическим проблемам родного края Ишутину Владимиру, учащемуся 9 класса, воспитаннику муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальная (коррекционная) школа-интернат для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина          с. Верховонданки Даровского района ;
3. Предложить государственному образовательному учреждению   дополнительного образования детей эколого-биологическому центру Кировской области наградить грамотами за подготовку победителей и призеров областного этапа конкурса «Образы Земли» 2010 года в номинации «Детский рисунок» следующих педагогических работников образовательных учреждений:
- Наймушина Сергея Васильевича, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей дома детского творчества  «Созвездие» п.Рудничный Верхнекамского района; 
-- Бузмакову Ирину Валерьевну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества пгт Афанасьево;

 - Белкову Любовь Васильевну, руководителя кружка  «Радость творчества» филиала муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Бисерово «Основная общеобразовательная школа д. Архипята» Афанасьевского района;
 - Плишкину Людмилу Петровну, учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     с. Бисерово Афанасьевского района;

  - Волосникову Валентину Михайловну, учителя ИЗО и МХК муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2 г. Омутнинска;

- Смагину Ирину Валерьевну, учителя биологии государственного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г.Омутнинска;

 -  Градобоеву Светлану  Александровну, педагога дополнительного образования муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей  Центра детского и юношеского творчества «Радуга» г.Кирова;
 - Семенову Ирину Валерьевну, учителя ИЗО муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов д.Стулово Слободского района;

- Юшкетову Надежду Алексеевну, учителя ИЗО муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г. Слободского;

- Суевалову Елену Константиновну, учителя государственного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г.Белая Холуница;

- Танц Галину Федоровну, педагога дополнительного образования муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п.Ленинская Искра Котельничского района;
- Коробейникову Елену Анатольевну, педагога муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества г. Слободского;

- Шулакову Надежду Ильиничну, педагога муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Кирс;
- Бетехтину Ольгу Витальевну, педагога дополнительного образования муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества пгт Подосиновец;

- Андрееву Нину Николаевну, педагога дополнительного образования муниципального дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка детского сада № 5 «Родничок» г.Нолинска;

- Шевченко Татьяну Александровну, педагога муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по одному из направлений развития детей № 9 «Аленка» г.Вятские Поляны;
- Дубровину Светлану Николаевну, педагога дополнительного образования муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова;

- Старостину Светлану Михайловну, педагога дополнительного образования муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова;
- Поскребышеву Елену Николаевну, педагога дополнительного образования муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Вдохновение» г.Кирова;

4. Предложить государственному образовательному учреждению   дополнительного образования детей эколого-биологическому центру Кировской области наградить грамотами за подготовку победителей и призеров областного этапа конкурса «Образы Земли» 2010 года в номинации «Детское литературное творчество» следующих педагогических работников образовательных учреждений:

- Колмакову Надежду Ивенальевну , учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     № 2 г. Луза;
- Коратаеву Галину Семеновну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2 г.Орлова;    
- Винокурову Наталью Павловну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 1 пгт Кикнур;
- Борисову Нину Альбертовну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с  углубленным изучением отдельных предметов пгт Пижанка Пижанского района;
-  Манинец Ирине Александровне, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с. Татаурово Нолинского района;
- Леонтьеву Тамару Ивановну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 74 г. Кирова;

-  Морозову Светлану Алексеевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Лойно Верхнекамского района;

- Лещеву Елену Викторовну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы   № 53 г. Кирова;

-  Рожневу Лялю Нургалиевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы п. Крутой Лог Нагорского района;
- Армякову Любовь Александровну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Ныр Тужинского района;

-  Вьюгинову Елену Александровну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     с. Шестаково Слободского района;
- Кайманову Светлану Васильевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны;

-  Загребину Ольгу Леонидовну , учителя русского языка и литературы  муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы ст. Просница Кирово - Чепецкого района района;
- Рамазанову Елену Васильевну, учителя географии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы     с. Бурмакино Кирово- Чепецкого района;
- Родченко Ольгу Геннадьевну, учителя русского языка и литературы  муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны;

- Кузьмину Людмилу Анатольевну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы   № 2 г. Лузы;
- Сысолятину Ирину Павловну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов  г. Кирса;

- Коротаеву Марию Евгеньевну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы г. Орлова;
- Михайленко Ольгу Петровну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества Кирово- Чепецкого района;
- Бузмакову Тамару Алексеевну, учителя биологии филиала муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Бисерово Афанасьевского района «Основная общеобразовательная школа д. Архипята»;
-  Россомахину Людмилу Викторовну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  гимназии  г. Сосновка Вятскополянского района;

-  Киверину Светлану Николаевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы с.Кугалки Яранского района;

- Матвеенко Ирину Александровну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 1 г. Малмыжа;

-  Головину Лидию Анатольевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Сердеж Яранского района;
- Трухину Галину Анатольевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы № 2 г. Малмыжа;

- Мартьянову Наталью Анатольевну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы    с. Суна Зуевского района;
- Тумко Наталью Владимировну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны;
- Сюзеву Ольгу Николаевну, учителя основ проектной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы    с. Совье Слободского района;
- Горохову Наталью Михайловну, учителя биологии и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы пгт Оричи;

- Харину Зинаиду Константиновну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы    д. Слобода Афанасьевского района;

- Сурушкину Лилию Васильевну, педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения Центра дополнительного образования детей г. Уржума;
- Охотникову Людмилу Семеновну, учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы    с. Цекеево Кикнурского района;

- Тарасову Надежду Ивановну, воспитателя муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальная (коррекционная) школа-интернат для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида им. Г.С. Плюснина          с. Верховонданки Даровского района
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