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На заседании оргкомитета присутствовали:

Директор ГОУ ДОД 
 эколого-биологического

центра Кировской области, 

председатель оргкомитета





Г.А. Яленская

Заместитель директора по 

информационно-методической и 

организационно-массовой работе 
ГОУ ДОД эколого-биологического
 центра Кировской области,
заместитель председателя оргкомитета



Е.Я. Домнина

Члены оргкомитета:

Методист ГОУ ДОД эколого-биологического

центра Кировской области





Л.А. Абатурова


Решения заседания оргкомитета.

Рассмотрев и оценив представленные образовательными учреждениями материалы, члены оргкомитета РЕШИЛИ: 
1. Одобрить итоги областного смотра работы учебных предприятий образовательных учреждений в 2010 году.

В целях совершенствования организации работы учебных предприятий, повышения их роли в образовательном процессе и трудовой подготовке обучающихся ежегодно проводится областной смотр работы учебных предприятий средних и основных общеобразовательных школ (далее - Смотр).

В 2010 году в Смотре приняли участие  учебные предприятия образовательных учреждений 5  районов области. Представлены отчетные материалы 8 учебных предприятий средних, основных общеобразовательных  школ и  школ-интернатов. 

Главным направлением деятельности учебных предприятий является повышение их роли в подготовке кадров для агропромышленного комплекса области, развитие опытной и исследовательской работы, практическое овладение учащимися сельскохозяйственной техникой, технологией возделывания сельскохозяйственных культур, основами экономики и организации сельскохозяйственного производства. 

За учебными предприятиями закреплено 717, 4 га земли. В 2010 году учебными предприятиями образовательных учреждений произведено продукции растениеводства на сумму 431 тыс.  рублей, продукции животноводства 24,5 тыс. рублей.
Целенаправленная работа по развитию системы учебных предприятий проводится в Уржумском, Афанасьевском, Котельничском, Лебяжском и Фаленском районах.
  Не приняли участие образовательные учреждения Малмыжского, Слободского, Унинского и Орловского районов (участники предыдущих Смотров) ввиду отсутствия  в 2010 году учебных предприятий.

2. Признать победителями и призерами,  присудить призовые места:

Первая зона 

I место -   учебному предприятию муниципального общеобразовательного  учреждения школы-интерната «Школа-интернат среднего (полного) общего образования д. Филейка» Фалёнского района;

II место - учебному предприятию муниципального  общеобразовательного  учреждения средней общеобразовательной школы с. Пашино Афанасьевского района;

III  место - учебному предприятию муниципального общеобразовательного  учреждения средней общеобразовательной школы п. Юбилейный Котельничского района; 

Вторая зона 

I место - учебному предприятию муниципального  общеобразовательного  учреждения средней общеобразовательной школы с углублённым изучением отдельных предметов с. Шурма Уржумского  района;

II место - учебному предприятию муниципального  общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  с. Цепочкино  Уржумского района;

III  место - учебному предприятию муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Лаж  Лебяжского района.

2.1.  Наградить образовательные учреждения, занявшие призовые места в областном смотре работы учебных  предприятий дипломами ГОУ ДОД эколого-биологического центра Кировской области.

3.  За успешную организацию работы  учебных предприятий  наградить грамотами  ГОУ ДОД  эколого-биологического центра Кировской области следующих педагогов:

-     Данилова Виталия Геннадьевича, учителя технологии, Сатюкова Виктора Николаевича, мастера производственного обучения муниципального общеобразовательного учреждения школы-интерната «Школа-интернат среднего (полного) общего образования д. Филейка» Фалёнского района;

-   Макарова Василия Афанасьевича, учителя технологии «Трактористы и сельхозяйственные  машины» муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Пашино Афанасьевского района;

-  Мамаеву  Татьяну Николаевну, учителя ИЗО муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
п. Юбилейный Котельничского района;

-   Ершова Анатолия Ивановича, учителя технологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углублённым изучением отдельных предметов с. Шурма Уржумского  района;

- Иванова Виктора Павловича, учителя муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  с. Цепочкино Уржумского района;

-     Пикаева Виктора Александровича, учителя технологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
с. Лаж Лебяжского района.

4. Отметить положительный опыт организации работы учебных предприятий следующих  образовательных учреждений:

· муниципального общеобразовательного учреждения Спицинской средней общеобразовательной школы Котельничского  района;

· муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Макарье Котельничского  района.
Председатель оргкомитета





Г.А. Яленская

Зам. председателя оргкомитета




Е.Я. Домнина

Члены оргкомитета:


                                         Л.А. Абатурова
Подготовлено

Абатурова Л. А., т. 67-80-88
