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Протокол

заседания оргкомитета по подведению

итогов V областного конкурса практических 

природоохранных проектов

от « 19 »  ноября 2010 г.            






  №    9      
На заседании оргкомитета присутствовали:
- Г.А. Яленская -  директор государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области, председатель оргкомитета;

- Е.С. Воронкина – главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области, заместитель председателя оргкомитета;
Члены оргкомитета:
- 
И.М. Зарубина -  ведущий специалист-эксперт отдела регулирования природопользования и охраны окружающей среды Кировской области департамента экологии и природопользования Кировской области;

-    
Е.Я. Домнина– заместитель  директора по информационно-методической  и организационно-массовой работе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;

· Л.М. Бабина – методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области;

· Т.П. Тимшина – методист государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей  эколого-биологического центра Кировской области;

· Н.Г. Ожегова – педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей  эколого-биологического центра Кировской области.
Решение заседания оргкомитета:

Рассмотрев материалы, представленные образовательными учреждениями на V областной конкурс практических природоохранных проектов, члены оргкомитета 

РЕШИЛИ:


1. Одобрить итоги проведения V областного конкурса практических природоохранных проектов.


В ноябре 2010 г. подведены итоги V областного конкурса практических 

природоохранных проектов (далее Конкурс).


Целью Конкурса является формирование экологической культуры подрастающего поколения, содействие сохранению и восстановлению природной среды, предотвращение разрушения природных ценностей путём широкого вовлечения обучающихся образовательных учреждений Кировской области в практическую природоохранную деятельность по решению экологических проблем своей местности.


В V областном конкурсе практических природоохранных проектов приняли участие образовательные учреждения 14 районов области и города Кирово-Чепецка. 

Были представлены 25 работ из 23 образовательных учреждений: 18  общеобразовательных школ, 3 дошкольных учреждений, 1 детского дома, 1 учреждения дополнительного образования.
Работы были представлены по номинациям: 
-   «Экологическое благополучие места проживания»;
-   «Сохранение водных экосистем»;

-   «Сохранение наземных экосистем»;

- «Экологическое просвещение и распространение природоохранных идей».
В номинации «Экологическое благополучие места проживания» зарегистрированы работы из 11 общеобразовательных школ, 3 дошкольных учреждений, 1 учреждения дополнительного образования. В номинации «Сохранение водных экосистем» зарегистрированы 5 проектов из общеобразовательных школ. В номинацию «Сохранение наземных экосистем» поступила одна работа из общеобразовательной школы. В номинации «Экологическое просвещение и распространение природоохранных идей» зарегистрировано 2 проекта из общеобразовательных школ и 2 – из  1 детского дома. 


Ряд проектов носят комплексный характер, то есть сочетают в себе исследовательскую, практическую и информационную деятельность. Все работы имеют приложения в виде фотоматериалов, анкет по изучению общественного мнения, газетных публикаций, некоторые имеют презентацию. К сожалению, есть проекты, в которых доля практических дел по охране природы очень мала. 
2. Присудить призовые места, наградить дипломами государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области  и памятными призами.

В номинации «Экологическое благополучие места проживания»

За первое   место

· коллективы муниципального общеобразовательного учреждения Лугоболотной средней общеобразовательной школы  и  муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества Оричевского района за реализацию проекта «Зелёное сердце посёлка»  (руководители: Овчинникова Е.А., учитель биологии; Целищева М.С., учитель технологии); 
· коллектив муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 10 «Теремок» г. Омутнинска за реализацию  проекта «Ландшафтный дизайн участка детского сада как средство воспитания детей дошкольного возраста» (авторы: Кандакова Н.К., заведующая детским садом; Филатова Ю.С., старший воспитатель).

За второе   место
· коллектив  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Ошлань Богородского района за реализацию  проекта «Детская площадка “Радуга”» (руководители: Карловская Н.В., заместитель директора по воспитательной работе; Чиркова Е.Б., учитель начальных классов);
· коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов п. Пижанка за реализацию проекта «Школа наша с каждым годом краше» (руководители: Рычкова Т.А., учитель биологии;  Егорова Т.А., учитель ИЗО и МХК);
· коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов № 2 им. А. Жаркова г. Яранска за реализацию проекта «Экологическое благополучие парка Победы г. Яранска» (руководители: Ванчугов М.М., директор школы; Арефьева Е.В., учитель географии).

За третье   место

· коллектив  муниципального общеобразовательного учреждения  Коршикской средней общеобразовательной школы с. Коршик Оричевского района за реализацию проекта «Школьный двор – моя страна» (руководители: Булдакова С.Г., заместитель директора по УВР; Махнёва В.П., учитель технологии);
· коллектив  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углублённым изучением отдельных предметов г. Нолинска за реализацию проекта «Свалки г. Нолинска» (руководитель – Блинова И.А., учитель биологии и экологии);

· коллектив муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада компенсирующего вида № 6 г. Кирово-Чепецка за реализацию проекта «Чудесное окрашивание» (автор – Никулина И.Б., воспитатель). 
В номинации «Сохранение водных экосистем»
Первое место не присуждать
За второе место 
- коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы д. Слобода Афанасьевского района за реализацию проекта «Благоустройство и очистка пруда «Черанёва» и участка хвойного леса вблизи Слободского пруда» (руководитель – Харина З.К., учитель биологии).


За третье место

- коллективы муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов п. Богородское и муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра детского творчества Богородского района за реализацию проекта «Мы должны его сохранить» (руководитель – Ашихмина А.М., учитель химии и биологии).
В номинации «Сохранение наземных экосистем»


За первое место

- коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Макарье Котельничского района за реализацию проекта «Живи, лес!» (руководители: Тарасова Л.Н., учитель биологии, Худякова Л.Н., старшая вожатая).

Второе и третье места не присуждать.
В номинации «Экологическое просвещение и распространение природоохранных идей»

За первое место

- коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  № 2 г. Лузы за реализацию проекта «Лёгким планеты – нашу заботу» (руководители: Шабалина Л.В., заместитель директора по ВР; Кальчук Л.А., учитель экологии).

Второе и третье места не присуждать.
3. Отметить грамотами государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей эколого-биологического центра Кировской области за эффективную работу по организации практической природоохранной деятельности в образовательных учреждениях:
· Овчинникову Елену Анатольевну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения Лугоболотной средней общеобразовательной школы Оричевского района;

· Целищеву Марию Сергеевну, учителя технологии муниципального общеобразовательного учреждения Лугоболотной средней общеобразовательной школы Оричевского района;

· Кандакову Надежду Константиновну, заведующую муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 10 «Теремок»    Омутнинска;

· Филатову Юлию Салихьяновну, старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 10 «Теремок»    Омутнинска;

· Карловскую Надежду Викторовну, заместителя директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Ошлань Богородского района;

· Чиркову Елену Борисовну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средней    общеобразовательной    школы   с. Ошлань Богородского района;

· Рычкову Татьяну Алексеевну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов п. Пижанка;
· Егорову Тамару Александровну, учителя изобразительного искусства и мировой художественной культуры муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов п. Пижанка;

· Ванчугова Михаила Михайловича, директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов № 2 им. А. Жаркова г. Яранска;

· Арефьеву Елену Васильевну, учителя географии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов № 2 им. А. Жаркова г. Яранска;

· Булдакову Светлану Геннадьевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения  Коршикской средней общеобразовательной школы с. Коршик Оричевского района;

· Махнёву Валентину Петровну, учителя технологии муниципального общеобразовательного учреждения  Коршикской средней общеобразовательной школы с. Коршик Оричевского района;

· Блинову Ирину Анатольевну, учителя биологии и экологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углублённым изучением отдельных предметов г. Нолинска;

· Никулину Ирину Борисовну, воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада компенсирующего вида № 6 г. Кирово-Чепецка;

· Харину Зинаиду Константиновну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
д. Слобода Афанасьевского района;

· Ашихмину Анжелу Михайловну, учителя химии и биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углублённым изучением отдельных предметов п. Богородское;

· Тарасову Лию Николаевну, учителя биологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы   
 с. Макарье Котельничского района;

· Худякову Людмилу Николаевну, старшую вожатую муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы   
 с. Макарье Котельничского района;

· Шабалину Людмилу Васильевну, заместителя директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2  г. Лузы;
· Кальчук Людмилу Алексеевну, учителя экологии муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2 г. Лузы.

Председатель оргкомитета:
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Члены оргкомитета:
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Подготовлено: методистом  ГОУ ДОД
эколого-биологического центра Кировской области 

            Т.П. Тимшина

