Методические материалы для проведения единого экологического урока
«Проблемы загрязнения твёрдыми бытовыми отходами. Пути решения»

для учащихся начальной школы и 5-6 классов

Цель: привлечь внимание учащихся к проблеме утилизации бытовых отходов

Задачи: 
1) показать роль круговорота веществ для биосферы;
2) сформулировать понятие «бытовые отходы»;

3) показать возможные пути утилизации твёрдых бытовых отходов;

4) способствовать формированию чувства ответственности за сохранение равновесия в природе, воспитанию экологически грамотного человека.

Примерный ход занятия для учащихся начальной школы и 5-6 классов
Часть 1. Введение
1 вариант
Учащимся предлагается посмотреть на фотографию (слайд №2) и затем обсудить вопросы:
· Какие чувства у вас вызывает данная иллюстрация?
· Хотели бы вы жить на планете Мусора?
· Что такое мусор? (это то, что стало уже ненужным)
Как вы думаете, есть ли мусор в природе? Свой ответ поясните.
2 вариант
Учащимся предлагается посмотреть отрывок из мультфильма «ВАЛЛ-И» предварив его краткой предысторией: история фильма повествует о роботе ВАЛЛ-И, который вот уже 700 лет очищает Землю от мусора, оставленного людьми. Люди покинули Землю в надежде когда-нибудь вернуться. Симпатичный робот ВАЛЛИ-И с любовью относится к природе и к своему единственному другу насекомому. Затем предлагается обсудить вопросы:
· В чём заключатся работа ВАЛЛ-И?
· Хотели бы вы жить на планете мусора?
· Что такое мусор? (это то, что стало уже ненужным)

· Как вы думаете, есть ли мусор в природе? Свой ответ поясните.

Слайд 3 (с анимацией)
– В природе то, что является отходами для одного организма, служит пищей или иным полезным материалом для другого (щелчок). Птицы используют сухие ветки и листья для строительства гнёзд. Микроорганизмы и дождевые черви (щелчок) перерабатывают мёртвые листья и погибших животных в гумус, из которого в свою очередь получают питание растения. Этот процесс называется круговоротом веществ. Именно он обеспечивает устойчивость биосферы, т.е. жизни на планете Земля. В природе мусора нет, всё идёт в дело и обязательно возвращается в природу!
– Человек (щелчок) для производства необходимых ему товаров извлекает из природы различные вещества. Часть из них возвращается обратно (щелчок) в виде выбросов, которые представляют серьёзную угрозу для окружающей среды, другая часть – в виде отходов. К сожалению, количество отходов год от года увеличивается, человек уже не в состоянии управлять ими, и, если всё будет оставаться по-прежнему, мы скоро просто утонем в мусоре. 
· Как вы думаете, что можно сделать, чтобы этого не случилось? (уменьшить количество отходов, повторно использовать мусор, т.е. утилизировать)

Часть 2. Практическая работа
Слайд 4 (с анимацией)
– Согласно данным, в современном обществе 20% отходов составляют бытовые отходы. 
· Что такое бытовые отходы? Приведите примеры (это предметы быта и жизни людей, которые пришли в негодность)
– К твердым бытовым отходам (ТБО) относятся отходы, которые образуются в жилых и общественных зданиях, торговых, зрелищных, спортивных и других предприятиях (включая отходы от текущего ремонта квартир), отходы от отопительных устройств местного отопления, смет, опавшие листья, собираемые с дворовых территорий, и крупногабаритные отходы.
(По щелчку на экран выйдут иллюстрации с некоторыми видами ТБО).
– Состав и объём бытовых отходов очень разнообразен, но то, что вы видите на слайде, я думаю можно найти в любом доме. Давайте проанализируем из чего состоят вещи, которые мы отправляем в мусорное ведро.
Организуется практическая работа, результаты которой заносятся в таблицу. Класс делится на группы, каждой группе предлагается свой набор «мусора». Результаты анализа каждой группы затем заносятся в сводную таблицу (Приложение 1). Учащимся также можно предложить ознакомится с дополнительной информацией (Приложение 2).
После заполнения таблицы учителю необходимо ещё раз обратить внимание на то, что такие отходы, как стекло, бумага, пластмасса, черные и цветные металлы, текстиль (старая одежда) – потенциально являются вторичным сырьем.

Часть 3. Заключение
 Слайд 5.
– Так, что же нужно сделать, чтобы наша Земля не превратилась в планету Мусора? 

(Предложения на слайд выводятся по щелчку).

– Каждый из нас может перестать мусорить сам. Ведь это так просто: ки​дать мусор в урну, а не рядом с ней; высыпать мусор из ведра в контей​нер, а не на тротуар; забрать мусор из леса после пикника с собой.
– Многим вещам человек может дать вторую жизнь, не увеличивая количество отходов. Ненужные вещи – одежду, обувь, игрушки, лучше отдать людям в них  нуждающимся – и дело доброе сделали, и отходов не добавили. Или, проявив фантазию, найти новое применение старым вещам.

– Пользоваться пунктами приема вторсырья. Сдача вторичного сырья –возможность сберечь наши природные ресурсы, сохранить чистоту воздуха, лесов и рек. Покупать продукты, на упаковке, которых указан знак вторичной переработки. К сожалению, пока у нас не так легко сдать подобную тару, но будем надеяться что ситуация изменится в лучшую сторону.

– Отходы, содержащие в себе опасные элементы, например батарейки и аккумуляторы, утилизировать в специально установленные контейнеры, а не в мусорное ведро.
Слайд 6.

– На сегодняшний день за рубежом новая концепция обращения с отходами носит название «Zero waste», что в переводе на русский язык означает как «Ноль отходов» так и «Ноль потерь».

Раздельно собранные отходы – это уже не мусор, а вторичное сырье, из которого можно получать нужные нам товары, не увеличивая нагрузку на окружающую среду. Материалы становятся мусором лишь тогда, когда они смешиваются в общем баке, когда один вид полезной продукции загрязняет другой, не менее полезный.
Наша страна станет лучше, чище, прекраснее только когда каждый из нас поймёт свою ответственность перед природой и станет её рачительным (заботливым) хозяином!
В конце занятия учитель может предложить учащимся и их родителям подписать петицию (Приложение 3).
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http://vyvoz-staroj-mebeli.ru/vyvoz-televizora/
Приложение 1

Практическая работа

Материалы:

1. Виды отходов (необходимо подготовить по количеству групп учащихся):

· карандаши

· фломастеры

· линейки деревянные и пластиковые

· стеклянные изделия (баночки от косметики или лекарств, бутылки от лимонада)

· пластиковые бутылки

· полиэтиленовые пакеты

· газеты

· глянцевые журналы

· старая одежда (кусочки хлопчатобумажной, синтетической, шерстяной ткани)

· батарейки или аккумуляторы

· коробочки от сока с пластиковой соломинкой

2. Лист ватмана с заготовкой таблицы (или нарисовать таблицу на доске)
3. Маркеры или цветные мелки

4. Достаточное количество рисунка «Корзина» и знака вторичной переработки (для заполнения последней графы таблицы).
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Приложение 2
Дополнительная информация
· Брошенная в лесу бумага может лежать до полного разложения более двух лет, консервная банка – более 90 лет, полиэтиленовый пакет – более 200 лет, стекло – более 1000 лет.

· 60 килограммов макулатуры сохранят жизнь 1 дереву.
· Макулатура из глянцевой бумаги, которую широко используют журналы и рекламные издательства, считается «трудным вторсырьём». Для её переработки требуется использование специальных технологических линий. Вторичное использование лакированной (покрытая лаком) или ламинированной (покрытая тонкой синтетической плёнкой) бумаги практически невозможно.
· Подсчитано, что одна «пальчиковая» батарейка, выброшенная в мусорное ведро, может загрязнить тяжелыми металлами около 20 квадратных метров земли. В лесной зоне это территория обитания двух деревьев, двух кротов, одного ежа и нескольких тысяч дождевых червей. Во внешне безобидных батарейках содержится множество различных металлов — ртуть, никель, кадмий, свинец, литий, марганец и цинк, которые имеют свойство накапливаться в живых организмах, в том числе и в организме человека, и наносить существенный вред здоровью. 

· В состав многих современных тканей входят синтетические волокна: полиэстер, лавсан, нейлон, капрон, акрил, лайкра и другие. Они придают тканям высокую прочность, стойкость и несминаемость. А в природе сохраняются десятками лет, и не думая разлагаться. Со среднего флисового свитера за каждую стирку смывается около 2 тыс. синтетических волокон, которые, не разлагаясь, проплывают сквозь все сточные трубы – и попадают в реки, а затем и в океан. Ирландский эколог Марк Брауни и его команда провели сбор песка, взятого в  18-ти точках океана со всех шести континентов, выделили из него пластиковые фрагменты и волокна.  Оказалось, что около 80% из этого мусора представляют собой синтетические материалы, используемые в производстве одежды.  
Отчет

о проведении единого экологического урока-практикума
Сроки проведения – 18.04.2013 – 24.04.2013

Общее количество участников – 6901 человек

Место проведения – общеобразовательные учреждения города Кирово-Чепецка

Категория участников – обучающиеся, их родители, педагоги

