Круглый  стол «Определение места проблемы загрязнения города пластиковыми отходами»
3 декабря 2013 года в Гимназии  проведен Круглый стол «Определение места проблемы  загрязнения города пластиковыми отходами» как итоговое мероприятие проекта.

Были награждены все победители и призеры конкурсов, реализовавшие  проект и активные участники акций.
Положение о проведении Круглого стола 
«Определение места проблемы загрязнения города пластиковыми отходами»
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Круглый стол «Определение места проблемы загрязнения города пластиковыми отходами» (далее – Круглый стол) проводится МОАУ «Гимназия имени А.Грина» при поддержке Департамента образования администрации города Кирова, в рамках проекта по развитию системы экологического образования и просвещения «Строим город Экоград». Информационную поддержку осуществляют региональные СМИ.

Круглый стол является частью программы «Проблемы утилизации пластика».
1. Цель проведения Круглого стола:  

- определение места проблемы загрязнения города пластиковыми отходами;

-привлечения внимания к проблеме увеличения количества твердых бытовых отходов (ТБО) и к возникновению экологических проблем, связанных с данным фактом, воспитания бережного и внимательного отношения к природе, повышения экологической культуры детей и молодёжи;
- подведение итогов всех конкурсов, проведенных в рамках программы «Проблемы утилизации пластика».
II. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КРУГЛОГО СТОЛА
1. Участники Круглого стола:  Победители и призеры конкурсов, их руководители, победители акций,  представители СМИ, активные жители микрорайона Гимназии. 
2. Место и сроки проведения Круглого стола:  

  МОАУ «Гимназия имени А.Грина», Г.Киров, ул. Физкультурников 15, актовый зал, декабре 2013г.
3. Предмет Круглого стола: 
Обсуждение реализации программы «Проблемы утилизации пластика» Гимназией.
Сценарий   Круглого стола  «Определение места проблемы загрязнения города пластиковыми отходами»
Ход мероприятия 

На экране: Сила природы велика. Марк Туллий Цицерон.

Ведущий:
Вятский край, - как признание в первой любви,
Вновь сквозь годы твоё ощущаю дыханье,
Погружаюсь, как в негу, в объятья твои
И с тобой, словно с другом, ищу пониманья.

Ты – суровый, совсем не похожий на рай.
Образ твой – темноликие сосны и ели.
Но природа твоя исцеляет, мой край,
Лечит душу и силы даёт с колыбели.

Я люблю долгих северных зим тишину,
И убранство лесов, и полей одеянье,
И течение рек, и озёр глубину,
И скупого и редкого солнца сиянье.

Акварельные краски природы твоей,
Чуть подёрнутой дымкой извечной печали,
Тихо радуют глаз и намного милей,
Чем чужие и яркие южные дали.

И когда от себя отвернусь невзначай,
В лабиринте страстей заблужусь ненароком,
Я к тебе за поддержкой приеду, мой край,
Чтоб очиститься, снова вернувшись к истокам.

Ведущий:  Этим стихотворением о Вятском крае Натальи Седовой-Шмелевой мы хотели бы начать наш Экологический праздник.
Ведущий: И мы рады приветствовать в этом зале всех неравнодушных к судьбе нашей родной прекрасной Вятской природы. 

Ведущий: Русский писатель Федор Михайлович Достоевский однажды сказал: «…соприкосновение с природой есть самое последнее слово всякого прогресса, науки, рассудка…»

И действительно, все, что окружает нас, это природа. Кто-то может сказать, что наука и техника развиваются столь стремительными темпами, что заменяют природу современному человеку. Но это заблуждение. Чтобы мы могли жить, наша среда обитания, природа должна быть в порядке: вода и воздух должны быть чистыми, деревья, звери и птицы - здоровыми. Если мы не сможем наслаждаться природой, соприкасаться с ней, то никогда не сможем полноценно жить. А чтоб природой можно было наслаждаться, нужно обязательно заботиться о ней. И это должен делать каждый человек. 

И об этом еще в 19 веке говорил великий русский писатель.

А сейчас мы открываем наш праздник и приглашаем на сцену руководителя проекта. 

Презентация фильма «Чистый город»

Ведущий: Мы живем в прекрасном мире, который окутан природою. Леса, поляны, реки, моря, озера, горы, богатый разнообразный растительный и животный мир. Природу мы должны благодарить, беречь и самое главное защищать. Человек тоже является ее частью. Любить и защищать природу, ибо это наша жизнь, призывает агитбригада «Экологический десант».

Ведущий: В нашем зале присутствует…
 Выступление представителя департамента образования

Ведущий: «Природа и искусство – это материал и творение. Даже красоте природы надо помогать:…украшать искусством». Этими словами Гарсия-и-Моралеса мы объявляем сегодня первую номинацию в конкурсе по разработке агитационных материалов «Литературно-поэтическая». 

Мы приглашаем  для вручения грамот 

На сцену приглашаются учащиеся, посвятившие свои поэтические творения родной природе.

Ведущий: Следующая номинация «Художественно-прикладная». В этой номинации учащиеся представляли свои…               
Мы приглашаем на сцену:
Ведущий: На конкурс сочинений, «Каким я хочу видеть свой город» мы получили множество замечательных работ, в которых увидели трепетное отношение к природе родного края и призыв к ее сохранению. Прекрасно, что уже с юных лет ребята понимают огромную значимость охраны окружающей среды. Вот лишь некоторые отрывки из сочинений учеников:……

Для награждения приглашаются победители конкурса сочинений, «Каким я хочу видеть свой город»:

· Номинация 5-6 классы

· Номинация 7-8 класс

Ведущий: Так что же такое забота о природе? Сохранение чистой воды в реке – это забота о природе. Ведь если вода будет загрязненной, то начнут погибать рыбы, водяные животные и насекомые, нарушится баланс в природе. Сохранение этого баланса – обязательное условие, ведь все в природе взаимосвязано. Аккуратное выбрасывание различных отходов – это тоже забота о природе. Да, если человек пришел в лес и просто бросил там полиэтиленовый пакет, он уже нанес ущерб природе. А если забрал с собой и просто выбросил в мусор, то позаботился о природе. 

Мусор можно не только выкидывать. Вы видите, какие великолепные поделки своими руками сделали наши ребята. Итак, следующая номинация «Вторая жизнь мусора»:
Ведущий: уважаемые гости и номинанты, вашему вниманию представляется танец «Шопско Хоро» в исполнении хореографического ансамбля «Маленькая страна»
Ведущий: Также у нас проходил конкурс рисунков и плакатов, где ребята показывали, что же для них такое чистая планета. 

Мы приглашаем  для вручения грамот победителям конкурса рисунков и плакатов «Чистая планета»  директор Гимназии.

На сцену приглашаются:

Ведущий: большое внимание в настоящее время уделяется вниманию утилизации пластиковых бутылок, которых становится все больше и больше, а пластик, как вы знаете, не разлагается и весьма вредит окружающей среде. Наша Гимназия не осталась в стороне от столь важной проблемы. Наши ученики заинтересовались, как же можно использовать пластиковые бутылки, которые есть в каждом доме, в хозяйстве. Мы приглашаем на сцену победителей проектов «Использование пластиковых бутылок в быту».
Ведущий: Уважаемые номинанты, для вас в подарок звучит эта песня «Моя Россия». 
Ведущий: Также в микрорайоне Гимназии проходила акция по сбору и утилизации пластиковых бутылок. Гимназисты и их родители приняли в ней активное участие, было сдано более 4000 бутылок. Каждый, кто принес хоть одну бутылку на утилизацию чуть-чуть помог своей родной природе. Для награждения активных участников приглашается руководитель проекта

На сцену приглашаются:

Ведущий: Сегодня активно осуществляется использование природных ресурсов, атмосфера нещадно загрязняется, ставя под сомнение существование человека как вида. Что же с нами происходит и как человечество дошло до такого отношения к природе?

Это очень сложный вопрос, на который нет пока однозначного ответа. Большинство людей сходятся на том, что причины данного явления лежат в самом сознании человека, в его потребительском мировоззрении, которое изложено в краткой, но емкой фразе «Бери от жизни все». В итоге получается, что человек встал на путь откровенного и ничем не прикрываемого грабежа природных достояний, и постоянно утрачивает свой человеческий облик.

Но чтоб этого не происходило, каждому начинать надо с самого малого: с самого себя, как это и делают активные участники нашего проекта. 
Награждение активных участников проекта

Уважаемые номинанты, для вас в подарок танец «Кадрильная» в исполнении хореографического ансамбля «Маленькая страна»

Уважаемые номинанты, для вас в подарок звучит эта песня «Быть человеком» 

А сейчас мы хотели наградить руководителей, без которых не было бы достижений учеников. 

Для награждения приглашается директор Гимназии.  

На сцену приглашаются:

Награждение организаторов проекта:
Уважаемые номинанты, для вас в подарок танец «Камаринская» в исполнении хореографического ансамбля «Маленькая страна».

Ведущий: В разных частях Земного шара природа отличается. Даже на территории одной страны могут быть отличия, если эта страна большая, как, например, Россия. Поэтому родная природа для каждого своя. Для кого-то это горы, для кого-то холодное северное море, для кого-то песчаные пляжи с жарким солнцем.

Для нас родная природа - простой лесок, обычная зеленая лужайка, привычные птицы, просто знакомые цветы. Может быть, кому-то такая природа покажется незамысловатой. Но общение именно с этой природой дает нам силы, доставляет радость, восхищает. Берегите нашу природу! Ведь, как сказал. А. И. Герцен: «Одна природа делает великое даром».
Ведущий: Наш праздник подошел к концу. Надеемся, что отныне такие мероприятия станут у нас традиционными, ведь об экологии нужно говорить как можно чаще. Мы благодарим всех, кто принял активное участие в наших конкурсах и уделил свое время экологическим проблемам. Желаем вам успехов в таком нелегком деле, как охрана окружающей среды. 
Подведение итогов реализации проекта «Проблема утилизации пластика» и награждение активных участников проекта – учащихся, которые принимали участие не менее в 3-х конкурсах реализуемого проекта. Решение о признании учащегося активным участником принимается экспертной комиссией в составе: руководителя проекта, директора Гимназии, зам. по воспитательной работе и зам по учебной работе. 
Активные участники реализации проекта будут награждены благодарственными письма и ценными призами – книгами.

Список  участников Круглого стола и итоги   будут размещены   на сайте gymn-green.ru.
Координатор:
Шишкина Наталья Ивановна, тел. 8-963-432-61-33, 
эл.адрес: nataliashishkina@rambler.ru
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