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Цель: 

- изучить, что делается для решения утилизации бытовых отходов в разных странах, в разное время, непосредственно в нашем посёлке;

- сравнитьрезультаты этой деятельности и попробовать вывести свои решения проблемы.

Задачи:

- формировать основы экологической грамотности, чувства ответственности, и любви к природе;
- познакомится с проблемами утилизации бытовых отходов;
- сформировать социально-активную позицию по защите и сохранению окружающей среды;

- воспитывать экологическую культуру.

Исполнители и участники мероприятия:
- Ведущий

- Историк

- Эколог

- Журналист

- Санитарный врач

- участницы клуба «Пинюжаночка»
Ход мероприятия:
Ведущий

Дорогие участницы клуба «Пинюжаночка»! Сегодня мы проведем с вами необычное мероприятие – экологический урок «Чистота наших улиц – забота каждого гражданина», потребность в котором назрела. Перед началом каждая из вас получит письменные принадлежности, на которых напишет свои предложения о том, как можно сделать наши улицы красивыми и ухоженными.
Как вы понимаете слово «чистота» и какая бывает чистота?

/Ответы: чистота тела, чистота в доме, чистота одежды, чистота улиц, сел и городов, чистота окружающей среды/.

Есть такое высказывание: «Встал утром, умылся, приведи в порядок планету».

Как вы понимаете это высказывание?

/Ответы: нужно бережно относиться к окружающему миру, к Земле, потому, что это наш дом. А дом нужно всегда беречь и защищать, содержать в чистоте. Мир вокруг нас, Земля. Земля – это наш зелёный дом. Занимается этим наука  экология.
Эколог

Что такое наука экология?

- Экология – греч. Oikos – дом, местообитание, жилище;
- Logos – наука;

- Эколог – человек, который занимается экологией, защищает природу. То есть, наука о защите дома – природы.

Сейчас мы покажем вам слайды о красоте природы, окружающей нас.

Показ слайдов слайдов с комментарием:
Слайд 1. «Здравствуй, гостья-зима! Просим милости к нам – песни севера петь по лесам и полям».

Слайд 2. На чистом пруду

Слайд 3. «Улыбнулись белые березки, растрепали шелковые косы». Берёзовая аллея, парк п. Пинюг.

Слайд 4. «Чудный день! Пройдут века – так же будет в вечном строе течь и искрится река…»

Слайд 5. «Дальняя дорога». Переезд п. Пинюг
Слайд 6. «Затопи-ка мне баньку, подруга»
Слайд 7. Речька Боровичка на окраине п. Пинюг
Понравились вам наши пейзажи? Какой вывод можно сделать?

/Ответы: окрестности нашего посёлка поразительно красивы, трудно поверить, что порой мы не замечаем этой красоты/.
Наша Земля очень красивая!

Мир вокруг нас – Земля – это наш Зелёный дом! Как много всего в этом замечательном доме!

А как вы думаете, везде ли можно увидеть такую красоту? К сожалению, нет, очень часто мы видим и такие тревожные факты.

Показ слайдов о загрязнении нашего посёлка и его окрестностей с комментариями.

Слайд 1. Посёлок Пинюг. Трасса «Подосиновец-Скрябино». Отсюда начинаются несанкционированные свалки.

Слайд 2. По мере удаления от Пинюга помойки растут как на дрожжах.

Слайд 3. Мимо этого творения рук человеческих ведет тропа в лес, куда пинюжане ходят за грибами и ягодами.
Слайд 4. Помойки по  обе стороны трассы.
Слайд 5. Видны следы колес
Слайд 6. Уникальный сосновый бор в конце ул. Космонавтов замусорен до предела.

Слайд 7. Следы культуры пинюжан видны  в сосновом бору.
Слайд 8. То, что не нужно в огороде осенью, выкидываем в сосновом бору.

Слайд 9. Сломанные и замусоренные автобусные остановки.

Слайд 10. Свалка возле бывшей бани.
Слайд 11. Свалки возле заброшенных домов.
Журналист
В прошлом году /2011/ наш Пинюг буквально взорвало стихотворение жителя п. Демьяново А. Мохина «То Пинюг». Стихотворение было опубликовано в районной газете «Знамя», выставлено в интернете и вызвало множество комментариев по поводу его содержания.  Многие возмущались от обиды за свой посёлок, многие соглашались с позицией автора. Но суть одна: посёлок захламлён не в меру, сами жители превратили его окрестности и  улицы в помойки, о чем мы сейчас увидели в показанных слайдах. Напоминаю всем это стихотворение.

То – Пинюг

Трущобы Пинюга, дороги,

Где колеи полны водой, 

По сторонам дома – берлоги,

И люд с житейскою бедой.

Забор из горбыля, помойки,

Кюветы, сырость, слизь и грязь,

Лишь пёс дворовый лает бойко,

Проспать кого-нибудь боясь.

Бухой мужик. Переплетает

Нога с ногой кривую нить.

Одна лишь мысль в мозгу витает:

«Пил, пью и вечно буду пить».

Уборной скрипнет дверь уныло,

Наружу выкатив изъян

Реальности, где так постыло 

Век доживает ветеран.

Могил кресты, свист тепловоза,
Вокзала блеск и чернь домов.

В вагонах русская берёза, 

Народ без бани и без дров.

То – Пинюг. Люди и тревоги

На переломе двух веков.

Еще один сюжет убогий

Страны «дорог и дураков»

Алексей Мохин.

На первый взгляд постороннему человеку всё так резко бросается в глаза. А мы, наверное, привыкли к такому пейзажу. И это плохая привычка. Если мы не будем прививать культуру и экологические знания с малых лет, наши сёла могут походить на средневековые поселения.

Историк

«Европейские города в среневековье утопали в нечистотах. Жители домов выплёскивали всё содержимое вёдер и лоханок прямо на улицу, на горе зазевавшемуся прохожему. Застоявшиеся помои образовывали смрадные лужи, а неугомонные городские свиньи, которых было великое множество, дополняли картину». /Книга для чтения по истории средних веков. Ч.2. / Под ред. С.Д. Сказкина.- М.-с. 12-13/.
«Французский король Филипп II Август, привыкший к запаху своей столицы, в 1185 году упал в обморок, когда стоял у дворца, и проезжавшие мимо телеги взрывали уличные нечистоты…» /Лев Гумилёв/

«Антисанитария, болезни и голод – вот лицо средневековой Европы. Даже знать не всегда могла есть досыта. Из десяти детей выживало хорошо, если двое-трое, а при первых родах умирала треть женщин… Освещение – в лучшем случае восковые свечи, а обычно, масляные светильники или лучина. Голодные, обезображенные оспой, проказой и позднее, сифилисом лица выглядывали из окон, затянутых бычьими пузырями…».
Историк XIX века Дж. В. Дрэпер представил в своей книге «История борьбы между религией и наукой» довольно яркую картину условий, в которой жило население Европы в средние века. Вот главные черты этой картины: 

«Поверхности континента покрыта была тогда большей частью непроходимыми лесами; там и сям стояли монастыри и города. В низменностях и по течению рек были болота, простиравшиеся иногда на сотни миль и испускавшие свои ядовитые миазмы, которые распространяли лихорадки. В Париже и в Лондоне дома были деревянные, вымазанные глиной, крытые соломой или тростником. В них не было окон и, до изобретения лесопилен, в немногих домах существовали деревянные полы… Печных труб не было. В таких жилищах едва ли была защита от непогоды. О водосточных канавах не заботились: гниющие остатки и мусор просто выкидывались за дверь. Опрятность была совершенно не известна: высокие сановники, как например, архиепископ Кентерберийский, кишели насекомыми…»
Улицы мыл и чистил единственный существовавший в те времена дворник – дождь, который, несмотря на свою санитарную функцию, считался наказанием Господним. Дожди вымывали из укромных мест всю грязь. И по улицам неслись бурные потоки нечистот, которые иногда образовывали настоящие реки. Так, например, Во Франции возникла речушка Мердерон  /«Мерд» - в переводе – дерьмо/.
Только после «гидровлической революции» появились акведуки и сточные канавы, которые приносили воду в дома и удаляли нечистоты».

А сколько человеческих жизней уносили эпидемии – чума, холера, оспа, вызываемые антисанитарными условиями проживания.
Ведущий

Нам, живущим в XXI веке, такие ужасы не грозят, поскольку существуют водопроводы и канализационные системы. А чистота сельских поселений зависит от самих жителей. 
Мне, как депутату Думы Пинюгского городского поселения, приходится сталкиваться с проблемой утилизации отходов. Практически на каждом заседании Думы возникает этот вопрос. В посёлке нет мусорных контейнеров, санкционированная свалка находится в 3 км. от посёлка. Машина, собирающая бытовые отходы проезжает по улицам 1 раз в год /перед  майскими праздниками/. Многих жителей это не устраивает, поэтому, чуть прикопив мусор, вывозят его на окраину посёлка, в сосновый бор, по сторонам дороги Пинюг-Подосиновец, Пинюг-Скрябино. Предложений по утилизации отходов много, но они не внедряются в жизнь. ЖКХ предлагает один раз в месяц вывозить отходы, но для этого следует заключить договор с жителями посёлка и оплачивать расходы ЖКХ по вывозу мусора. А мы до сих пор считаем, что все нам должны делать бесплатно. Пока воз стоит на месте, несанкционированные свалки растут как грибы. Очень много мусора от проезжающих водителей машин по обочинам дороги /выбрасывают мусор в окно/. 
И что примечательно: чем больше у населения машин, тем ближе к посёлку свалки. А как борются с бытовыми отходами в других странах?

Журналист

По поводу этого вопроса мы заглянули в Интернет и вот что нам удалось узнать. Изложу очень кратко.
«Хотите удивлю? Парижане тоже мусорят на улицах и ещё похлеще, чем мы. Там даже мусорок практически нет. И никто там не предлагает воспитывать народ или штрафовать. Это бесполезно – всё равно будут мусорить. Поэтому они не борются за чистоту, а просто убирают свой город каждое утро. Больше того, они его МОЮТ! Каждое утро весь Париж моют, если надо – с применением моющихся средств. /Я свидетель, могу подробно расписать/. Просто люди сели, подумали, посчитали и поняли, что так дешевле и эффективнее. И никакой борьбы!!!»
«Когда-то Сингапур был самым грязным городом в мире. Они сократили всех дворников до минимума и подняли зарплату оставшимся до 5000 тыс. долларов в месяц, наделили правом штрафовать прохожих бросающих мусор мимо урны и в случае непослушания привлекать полицию. У нас уже давно это нужно вводить. А также владельцев автомобилей штрафовать по черному за выброшенный мусор из окна. Для этого нужен телефон доверия. Звонит каждый, кто увидит номер напакостившего водителя. В Сингапуре минимальный штраф за окурок мимо урны 500 дол.

«В Финляндии урн на улицах нет, и мусора тоже нет. Почему? А там на улицах никто не ест и не курит, и, конечно, не сорит. Поэтому там дворники маются от безделья».

Ведущий

Такие меры борьбы с бытовыми отходами практикуются в некоторых странах.

Стали люди сильными, как Боги.

И судьба Земли у них в руках,

Но темнеют чёрные ожоги

У земного шара на боках.

Мы давно освоили планету,

Широко шагает новый век.

На Земле уж белых пятен нету –

Чёрные, сотрёшь ли, человек?

Слово санитарному врачу и экологу
Санитарный врач

Современное общество – это общество с высоким уровнем потребления продуктов питания, предметов быта, развлечений. А любое потребление связано с отходами. Следовательно, Чем больше человек потребляет, тем больше он производит отходов, которые интеллигентно именуются специалистами «твёрдыми бытовыми отходами (ТБО)». К ним относятся пищевые отходы, бумага и картон, текстиль, древесина, кости, резина, металл, стекло, пластмасса. В последнее время большую часть ТБО составляют  всевозможные виды пластиков. Это объясняется их уникальными качествами: многообразием форм и цветов, незаменимых для дизайна, широким спектром свойств, легкостью, небольшими затратами на производство. Но сроки разложения различных отходов очень сильно различаются.
Во многих регионах РФ последовательность удаления отходов потребления и быта состоит из двух  этапов:
· общий сбор и транспортировка;

· захоронение ТБО

Захоронения производятся на так называемых полигонах, или попросту говоря, свалках, которые могут быть как специализированные (санкционированные), так и стихийно возникающие (неразрешённые). По подсчётам специалистов, около 50% всех свалок являются несанкционированными и на них продолжают завозиться отходы. Например, на официально зарегистрированные свалки Санкт-Петербурга ежегодно вывозятся 5,8 млн. куб м. мусора, а по расчётам комитета по содержанию жилого фонда бытовых отходов должно быть около 10 млн. куб.м. По всей видимости, разница оказывается в ближайшем лесу или овраге.
Почти все российские полигоны, за редким исключением, производят подавляющее психологическое впечатление, отравляя атмосферу и гидросферу, губят растительный мир покров. Там, в огромных количествах размножаются крысы, мыши и насекомые, что угрожает вспышками инфекционных заболеваний. Под полигонами в нашей стране занято 40 тыс. га земли, в том числе плодородной, и это без учёта несанкционированных свалок. Ежегодно для этих целей отчуждается 10 тыс. га земель. Исходя из вышеизложенного, захоронения ТБО на полигонах очень нерациональны и опасны для природы и общества.
Эколог

Существует еще один способ утилизации отходов, тоже достаточно древний: сжигание. Сейчас в мире действует 1000 мусоросжигательных заводов (МСЗ). Но здесь тоже не всё гладко. Как уже говорилось, в современных бытовых отходах большая доза полимерных материалов, при сжигании которых в окружающую среду выделяется огромное количество вредных соединений, например, диоксидов – высокотоксичных веществ канцерогенного и мутагенного действия. От сжигания 1 т. мусора образуется 5 тыс. куб.м газов, содержащих диоксиды, которые сохраняют свою стойкость в течение десятилетий, образуя зоны  отравления до 30 км.  Следовательно, и этот способ утилизации бытовых отходов таит в себе немалую угрозу для окружающей среды и человека.

В среднем принято считать, что в России на одного жителя в год приходится 250-300 кг. мусора. По сравнению с западными странами этот показатель невысок (например, в США на каждого жителя приходится 715 кг. мусора в год, в Швеции – 480 кг.). Но, если мы приезжаем за границу, там намного чище. Почему? 

Ответ напрашивается один: высокая бытовая культура людей, эффективные методы борьбы с нарушителями,  своевременный вывоз ТБО.
Ведущий

Количество бытовых отходов увеличивается в местах большого скопления людей, т.е. в крупных городах. И как следствие этого встаёт вопрос о том, что делать с этими отходами. Мы с вами живём в сельской местности и нам значительно легче бороться с этой проблемой. С вопросами о причинах возникновения ТБО и методах борьбы с ними мы обратились к жителям посёлка.
· Как вы считаете, почему, по каким причинам на улицах нашего посёлка много мусора?
	Низкий уровень культуры населения, люди не следят за чистотой, особенно молодёжь («бескультурье», «мусор бросают, где хотят», «где поели, там и бросили», «культура у людей низкая» «молодёжь сильно мусорит», «пожилые, одинокие люди сваливают мусор  на окраине посёлка»).
	25



	Мусор не вывозят, плохо работает ЖКХ  («Вообще не налажен вывоз мусора», «нет организации по уборке и вывозу мусора», много бродячих собак, растаскивающих мусор»).
	15

	Плохо работает администрация посёлка, депутаты, не хватает бюджетных средств
	15

	Администрация мало денег выделяет на благоустройство территорий», «администрация не работает», «нет денег даже для мусоровозки», «бездействие местных властей», «равнодушие местных властей».
	


· Как вы избавляетесь от мусора, который накапливается у вас дома?
	Сжигаю («свой мусор мы сжигаем у себя на огороде», «сжигаем в бане»)
	22

	Отвожу на свалку («вывожу на свалку на своей машине», «естьсвалка, отвожу туда», «складываем в сарайчике в мешках, а затем весной вывозим весной во время общей вывозки мусора», «вывожу на тачке на близлежащую свалку»).
	50


Ведущий

Любую проблему нужно и можно решить. Культура поведения, культура быта зависит только от нас самих. И не нужно искать виноватого, лучше начать с себя, подобрать единомышленников, вести разъяснительную работу среди населения.

Жители нашего посёлка устали жить среди бродячих собак, сломанных и замусоренных автобусных остановок, еженедельного мусора в парке (после выходных), свалок в двух шагах от посёлка и исходящих от них миазмов, брошенных пакетов с мусором возле заброшенных домов и обочинам проезжих дорог, (это милые чистоплотные хозяйки утром спеша на работу, прихватив с собой пакет с домашним мусором, выкидывают его) – еще одно веяние нынешнего времени. До 2010 года такое в истории нашего посёлка не наблюдалось. Поэтому они сами предлагают следующие меры борьбы:
Надежда, педагог: не сорить, просто не сорить и все. Это элементарно для каждого человека. Это культура, которую должны прививать маленьким детям родители, и сами мамы должны следить за этим.

Андрей, рабочий: использовать систему штрафов, наказывать рублем.

Галина Михайловна, пенсионерка: надо соблюдать самим жителям чистоту и порядок в посёлке. Вот когда сами будем соблюдать чистоту, тогда у нас будет аккуратно: и около домов, магазинов, на улице.

Татьяна, продавец:

Убирать надо за собой. Хорошо, когда по весне мусор вывозят, но он и зимой имеется, надо эту работу проводить регулярно. А жильцы должны платить за вывоз мусора. Главное, чтобы эта работа велась постоянно.

Михаил Андреевич, пенсионер: главное – культура людей, начиная с детского возраста и заканчивая преклонным.

Татьяна Леонидовна, служащая: в первую очередь, соблюдай чистоту сам. Глядя на тебя, и дети твои, и внуки переймут твой образ жизни, отношение к Земле, к дому, к тебе.
Я попрошу вас сдать мне листочки, на которых вы предложили свои методы борьбы ТБО. Пока я готовлю их к оглашению, наш журналист познакомит вас со статьей из газеты «Комсомольская правда».

Журналист

Очень отрадно, что в борьбу с мусором включается молодёжь. В газете «Комсомольская правда - Киров» от 26 сентября опубликована статья «Кировские волонтеры: «Мы то, что останется после нас». Лучшая молодёжь Кировской области мыслит глобально, разрабатывает проекты, которые помогают стать городу и селу лучше и чище».
«Активисты «Чисто Вятка» до5казали, что, несмотря на учёбу и работу, в жизни каждого есть место доброму делу».

«Евгений Шевнин создал проект «Город без серых и грязных стен». Подземный переход на улице Московской распишут Кировские рипайтеры».

«Жителя деревни Дресвяново Дениса Балуева беспокоит другая проблема – полиэтиленовый мусор. Он координатор проекта «Полиэтиленовые реки».

Надеемся, что молодёжь нашего посёлка создаст свой проект по уборке мусора.

Ведущий

Наступило время  подвести итоги нашего заседания. Ваши предложения по борьбе с бытовыми отходами совпадают с предложениями наших респондентов, но есть и очень ценные дополнения:
· Проводить субботники по очистке улиц от мусора;

· Создать комитет из общественности, который бы контролировал состояние окружающей среды;

· Обращаться к жителям посёлка через районную газету с призывом о соблюдении чистоты на улицах;

· Расклеивать листовки с обращением о соблюдении чистоты;

· Штрафовать жителей посёлка, замеченных в загрязнении окружающей среды;
· Информировать население о злостных нарушителях чистоты на улицах.

Но, главное, что вытекает из вышескзанного – повышать культуру людей, ответственность за свои поступки.

Известный советский поэт В.В.Маяковский написал:

«Я знаю –
город будет,
я знаю – 
саду  

цвесть,
когда 
такие люди
в стране
советской

есть!

Возьму на себя смелость и перефразирую это четверостишие:

« Я знаю – 
будут люди

Свой край 
родной беречь!
Я верю, 
что в России

Такие
люди есть!»

На этой оптимистической ноте закончим наше очередное заседание.
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