          МКУК «Арбажская ЦБС»

Шембетская сельская библиотека-филиал



(экологический десант)
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с. Шембеть.
2012г.

  Вопрос об экологическом воспитании нашего современного общества занимает одно из ведущих мест в нашей жизни. Библиотекам здесь отводится не последняя роль.     

             Шембетская сельская библиотека основным направлением своей работы выбрала экологическое просвещение всех категорий пользователей. С 2006 года библиотека работает по экологической программе «Земля – наш дом». Учить экологической культуре начинаем с детского возраста (библиотека работает в тесном контакте со школой), так как именно с детства формируются основные качества человека.

              Цель нашего образования – дать представление о современном состоянии природы, воспитывать любовь и бережное отношение к природе родного края, формировать интерес к проблемам окружающей среды.
              В библиотеке работает детский экологический клуб «Росинка». Участники клуба собирают много интересного природного материала, из которого делают красивые поделки. Это занятие им очень нравится. Из поделок мы оформляем выставку. В библиотеке оформлен экологический уголок, к каждому экологическому празднику оформляется книжная выставка.

              В целях заинтересованности юных пользователей библиотека проводит интересные нетрадиционные формы воспитания экологической культуры. Это конкурсно-игровые программы, тест-игры, туристические походы, вечера-праздники, вернисажи экологической периодики, парады книг о природе, экологические уроки, дни информации, рекомендательны списки, указатели. Через все эти мероприятия я стараюсь прививать любовь ко всему живому, к своей земле, малой родине.  
            В экоклубе «Росинка» все вместе пытаемся разрабатывать новые экологические проекты, такие как «Почемучкина поляна»,  «Лесные детективы» и т.д. С мероприятиями экоклуба мы выходим в  детский сад, на школьные вечера, родительские собрания.

            Очень насыщенными в библиотеке бывают Дни защиты от экологической опасности. В эти дни сажаем деревья, убираем мусор с улиц, одним словом, приводим своё родное село в порядок.

            На территории нашего села протекает речка, которая носит такое же название, как и село – Шембеть. Мы с ребятами провели большую работу по очистке нашей речки.


У нас в стране создана организация – Сеть  Российских Рек. С 15 мая по 15 июня она проводит Единые Дни  Действий в защиту малых рек и водоёмов. В эти дни проводится много разнообразных научно-исследовательских мероприятий, но самое главное – тысячи  людей в десятках российских городов выходят на реки: чистят их берега и русла, определяют загрязнённость воды, сажают деревья, ведут переговоры с загрязнителями рек, выступают в средствах  массовой информации.


В результате многочисленных акций в защиту малых рек в городах и районах появилось детское Речное движение. Дети убирают мусор, расчищают завалы, борются с загрязнителями родной природы. 


Ребята из детского экологического клуба «Росинка» тоже решили присоединиться к этому движению.  Работа проводилась   поэтапно.

1 этап. Мы вместе с ребятами собрали небольшой материал о нашей главной реке. Спрашивали жителей села, что они знают о реке, каковы их детские   воспоминания. Узнали, где река берёт своё начало, какие речки в неё впадают, чем питается река, когда замерзает, когда вскрывается.   Затем оформили стенд «Экологический калейдоскоп», где разместили всю эту информацию, а также много полезной информации  о реках нашей области, реках всей страны, о происхождении воды на Земле,  поместили викторину о реках, озёрах, морях нашей Родины.

           2 этап. Когда растаял  снег, и стало теплее,  провели рейд по уборке берега  реки. После зимы мусора было ещё не много, в основном, сухие ветки, которые ребята сложили в кучу. Но, к сожалению, так бывает не всегда. С приходом лета многие отдыхающие предпочитают культурно отдыхать на берегу реки. И тогда территорию   у  речки не узнать: бутылки, банки, бумага, пакеты и прочий мусор оставляют после себя отдыхающие. Мы с ребятами установили плакат с призывом к отдыхающим: «Уважаемые отдыхающие! Прибирайте за собой мусор. Не засоряйте речку и её окрестности. Берегите природу!»
          3 этап. Наступило лето, установились жаркие дни, мы провели весёлое развлекательное мероприятие «Спасём речку». В гости к нам пришёл Водяной и провёл с нами много интересных конкурсов: очищали речку от мусора, спасали рыбок и в конце провели конкурс на лучшее оформление пугала из того, что было выловлено командами в бассейне,   затем установили эти пугала на берегу реки, как наглядный пример людского  равнодушия к окружающей среде.
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Ведущий 1:                  Лето красное пришло,




   Стало сухо и тепло!




   Больше всех на свете




   Радуются  дети!
Ведущий 2:                  Можно босиком скакать




   И на травке загорать




   Т только бедный Водяной

                                       Заскучал без сырости.
Вместе:                         От погоды от сухой

                                      На нём шишки выросли!
 Водяной:                   (отдуваясь и обмахиваясь листом лопуха)




  Не могу я жить, ребята,




  На такой жаре!

        


  Водяному очень нужно

 


  Ближе быть к воде.




  Ручеёк, болото, лужа –




  Всё равно какой –




  Водоём мне очень нужен,




  Я же Водяной!

 Ведущий 1:              Где же будем мы купаться,




Веселиться и плескаться?




Если наша замечательная   речка




Превратилась вдруг в болотце




Грязное такое, с ядовитою водою.

Ведущий 2:               Летним днём в жару и зной



Все купаться мы идём




Вот подходим мы к реке




Банки плавают в воде



И разбитые бутылки




Склянки, палки, бадоги




Хоть вообще с реки беги.
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   Ведущий 1:             Всё конечно просто худо




«Караул» - кричат от горя




Речка, озеро и море




«Помогите вы нам, люди!»

Водяной:
            Вот такая-то беда




Что же делать мне тогда?

Ведущий 2:               Будем речку очищать,




Будем рыбок мы спасать!
                          ( проводиться игра «Спаси рыбку»)
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Водяной:      Хорошо, рыбок мы спасли, а вода-то по-прежнему осталась грязной. Вон сколько всего в ней плавает. Нужно всё это выловить.

Ведущий 1:    А ну, команды чертей, водяных, морских коньков, кашалотов и русалок,  строиться!       Равнение    на чистые водоёмы! Поможем нашим рекам,  морям и океанам!  

Игра  «Очисти речку».

Водяной:          Мусор из реки мы выловили, но вода всё равно осталась грязной. Что же делать? 
Ведущий 2:   Надо выкачать старую, грязную, больную воду, а подземные ручьи и  источники сами знают, что делать дальше! Они, трудяги, не оставят речку в беде, найдут силы и нальют чистой студеной водицы.  
Ведущий 1:    У  нас есть немного чистой водицы. В вёдрах, в которых сейчас живут мальки, чистая, хорошая вода. Выльем воду из бассейна и зальём туда чистую вместе со спасёнными рыбками.

Игра «Чистая вода».

 Водяной:     Вот теперь водичка какая чистая стала, можно в  ней плескаться, веселиться и купаться!  Только я никак не пойму, зачем люди так загрязнили речку? Разве можно бросать в неё бутылки, банки, старые калоши? Она ведь живая и с ней нужно обращаться как с хорошим другом! А вы как думаете? (ответы детей).

Ведущий 2:    Мы сейчас   с вами постараемся объяснить людям, что бывает, когда засоряют реки и леса!
Водяной:        Что вы придумали на этот раз?
Ведущий 1:     Пугала. (  Стоят заготовки из скрещённых палок). Если мы украсим эти каркасы всем тем, что выловили в водоёмах, и поставим возле речки, то получится наглядный пример людского равнодушия к окружающей среде.

                                  (Проходит конкурс на лучшее оформление пугала из подсобных мате-




риалов и того, что было выловлено командами в бассейне. Затем вместе




с детьми на берегу реки установили пугала с   табличкой: «Берегите  



природу!»

Водяной:   Я очень рад, что у меня такие надёжные помощники! Смело доверяю вам эту речку, и все моря и океаны, которые встретятся вам на пути! 

 Ведущий 2:Но помните, что из малых ручейков и речушек рождаются большие реки, из этих рек -  моря и океаны. А вся Земля, всё живое зависит от того, какими будут даже самые мелкие ручейки 
Ведущий 1:Прежде чем бросить что-то в лесу, на речке,  задумайтесь, как будут  выглядеть лес и речка в мусоре и грязи. Отдыхайте, радуйтесь солнышку, зелёной травке, чистой речке и не губите матушку природу!

Водяной:  А теперь мы устроим   водяной салют, поиграем в «брызгалки». Дети веселились от души, ведь они на славу потрудились. По берегу речки Шембеть разносился смех, визг, шутки. 
Праздник удался.
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В планах библиотеки продолжать работу по программе «Земля – наш дом». Мы будем стремиться улучшать экологическую обстановку в своём родном селе и призывать к этому всех жителей нашего села, продолжать активно участвовать во всех экологических мероприятиях, конкурсах.       

Наша речка
  Река нашего села носит такое же название, как и само село - Шембеть. Начало речка берёт из ключа у деревни Лаврушёнки Сорвижского поселения. Река довольно извилистая, протяженность её около 50 км, а если бы её выпрямить, то все 200 км будет, так как протекает она почти по всему нашему Арбажскому району. 

Основные притоки реки по правому берегу - это река Скорёвка, которая впадает в Шембеть у деревни Малая Ворона,  и речка Щербаковка у деревни Гавричи. По левому берегу между Шембетью и деревней Баланды впадает Баландовка. Есть ещё малые притоки: река Голая у деревни Потёмичи Мосуновского поселения и река Шиниха от деревни Безденежных через Патрашины.

У деревни Шмелёк река Шембеть подходит к названному в народе старому тракту на Котельнич и бежит вдоль старого тракта до деревни Крутик Пишнурского поселения. В д. Крутик Шембеть пересекает новый большой мост, делает крутой поворот и впадает в р. Боковую Пишнурского поселения.

Питается река в основном снегом, дождями. Замерзает в первой половине ноября, вскрывается в начале апреля. Течение реки тихое, спокойное. Раньше Шембеть бьтла намного глубже: до 3-х метров доходила глубина. Сейчас берега Шембети сильно заросли, а раньше всё прокашивалось вручную. Весной река сильно разливалась, сейчас уже больших паводков нет, так как берега сильно заросли. Имеет Шембеть в некоторых местах и свои интересные названия. В районе д. Гавричи есть Крутомоище, называют так из-за крутого берега, в районе д. Мальцевы тоже берег очень крутой, высокий, обрывистый, у д. Битки  Баландовского поселения берега Шембети бугристые, отрывистые.

       За нашим селом на реке есть Горелка, как будто бы раньше там стояла мельница, потом она сгорела, отсюда и название Горелка. Есть ещё одно необычное название - Блюдечко: течёт река и внезапно - круглый омут, как блюдце. Знаменитая у местной детворы Исайка, где постоянно в летние каникулы не смолкали детские голоса. Визг, хохот, ор стоял на всю округу. Так детвора плескалась, купалась, училась плавать на Исайке. Учительский омут, где глубина доходила до 3-х метров. А прозвали омут так, потому что были настелены лавы, плотики, где учителя местной школы полоскали постоянно бельё.

Водится в Шембети и рыбка: щука, ёрш, налим, сорога, пескарь. Река - прекрасная зона отдыха! Но, к сожалению, с каждым годом вид  этой зоны отдыха становится удручающим. Отдыхающие оставляют после себя мусор, ветки, банки, бутылки, пакеты.

Мы с ребятами установили в наиболее излюбленном месте отдыха в зоне знаменитой Исайки аншлаг с просьбой бережного отношения к природе. «Люди, берегите природу! Будьте к ней милосердны!» 
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