    Окружающая среда, от которой мы все зави​сим, ежедневно загрязняется самыми разно​образными способами. Например, в промышленно развитых странах Северной Америки и Европы каждая семья ежегодно «произво​дит» около 900 кг мусора. Наиболее очевидное ре​шение этой проблемы - сократить количество от​ходов и находить новые способы их переработки. Переработка отходов уменьшает количество му​сора, отправляемого на свалки, а также позволяет экономить электроэнергию. Гораздо легче перера​ботать алюминиевую консервную банку, чем изго​товить новую.
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Проблемы с мусором
1. Свалки
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Один из наиболее распространенных способов избавиться от мусора - отправить его на свалку, которая растет с каждым днем. На свалке его давят бульдозерами, обрабатывают химическими веществами, а затем закапывают в землю.  Однако «захоронение» мусора не решает эту проблему. Люди производят горы отходов, и на свалках часто не хватает места. Да и сами свалки представляют опасность для окружающей среды: отравляющие вещества просачиваются глубоко в почву.

2.Несанкционирванные 
Свалки
Они появляются на улицах населенных пунктов, в лесу у дорог, можно сказать кругом, куда не глянь. Это приводит к загрязнению улиц бытовыми отходами. При гниении мусора выделяются вредные вещества, и распространяются вредоносные бактерии.

Варианты переработки отходов:
1. ПОЛУЧЕНИЕ

ЭНЕРГИИ ИЗ ОТХОДОВ

Вследствие ограничений, связанных с захоронением отходов, их сжигание, в том числе в смеси с получаемым из отходов топливом, будет играть все возрастающую роль в управлении отходами. Существуют два основных метода предварительной обработки отходов: термическая переработка в установках для сжигания мусора; механико-биологическая обработка и производство топлива из отходов.
2.. МЕХАНИКО-БИОЛОГИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА

Механико-биологическая обработка играет важную роль в системе утилизации отходов из-за отрицательного отношения населения к сжиганию мусора. Переработка биомассы в специальных установках  - это выгодный и эффективный способ получения энергии из отходов и снижения выделения органическими отходами газов, способствующих усилению парникового эффекта.
3.ПРИГОДНОСТЬ

ИЗДЕЛИЯ К ПЕРЕРАБОТКЕ
Пригодность изделия к переработке для вторичного использования - основной фактор, который позволяет избежать накопления отходов. 

ЧТО МОЖЕШЬ СДЕЛАТЬ ТЫ?
1. Не бросай мусор. Выбрось его в контейнер для мусора или урну для мусора

2. Не бросай пластиковые изделия, потому что пластик не разлагается. Выкинь его в урну, в контейнер для мусора, может его утилизируют, переработают.

3. Не выкидывай из окна машины мусор, и в том числе съедобные отходы, для этого есть специальные контейнеры.

4. Не организовывай несанкционированные свалки, есть отведенные для этого определенные места.

МУК « Кирово-Чепецкая РЦБС»
Марковская сельская
 библиотека
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