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В культурной жизни общества, в жизни большого числа пользователей  Кировской областной специальной библиотеки для слепых 2011 год ознаменовался важным событием – 3 марта исполнилось 55 лет со дня основания в Кировской области библиотеки, обслуживающей незрячих и слабовидящих людей.

В настоящее время усилился интерес и внимание к проблемам социокультурной и информационной реабилитации людей, имеющих затруднения в чтении обычных плоскопечатных текстов. Такое же большое внимание было к библиотечному обслуживанию незрячих и в прошлом.

До 1925 года чтение книг рельефно-точечным шрифтом в Вятке было уделом избранных, но после организации Вятского отдела общества слепых при нем была создана специальная библиотека, и книги для незрячих стали более доступны. Однако руководство Всероссийского общества слепых справедливо считало, что собственными силами они не смогут обеспечить незрячих квалифицированным библиотечным обслуживанием – нужна поддержка государства. 

Как и многие другие специальные библиотеки России, КОСБС выросла из структуры областной публичной библиотеки, где в апреле 1935 года было создано специальное отделение для обслуживания незрячих читателей. Слепые, проживающие вне областного центра, обслуживались районными и сельскими библиотеками. Уже к 1939 году Кировская областная библиотека им. А.И. Герцена вошла в число наиболее крупных  хранилищ брайлевской литературы. Наиболее крупными были признаны Московская (11,5 тыс. экз.), Кировская (4,4 тыс. экз.), Казанская (3,7 тыс. экз.), Саратовская (3,7 тыс. экз.) и Ленинградская (2,8 тыс. экз.) библиотеки.

Однако такой опыт работы себя не оправдал. Незрячие поставили вопрос о необходимости создания более действенной системы библиотечного обслуживания. Они были услышаны в Совете Министров, который в январе 1953 г. принял решение об организации самостоятельных специальных библиотек. Спустя 2,5 года после правительственного постановления исполком Кировского облсовета депутатов трудящихся принимает решение об открытии в Сталинском районе г. Кирова библиотеки для слепых. Кировская городская библиотека №5 была открыта 3 марта 1956 года. С первых дней своего существования библиотека оказалась востребованной. В 1956 году ее услугами воспользовалось более 400 незрячих. 

В 1958 г. у библиотеки появился свой дом для книг – Александровский костел на ул. Дерендяева, 46, в котором библиотека проработала 20 лет. Естественно, здание было не приспособлено под библиотеку для слабовидящих и слепых, крутая винтовая лестница и теснота не устраивали ни читателей, ни сотрудников библиотеки. Время требовало решения новых задач по библиотечному обслуживанию незрячих. Было принято решение о строительстве нового помещения спецбиблиотеки на ул. Сурикова, 10, в котором она отметила новоселье в мае 1978 года с новым для себя статусом – областной специальной библиотеки для слепых. 

Сейчас, спустя 55 лет со дня своего открытия, Кировская областная специальная библиотека для слепых является региональным хранилищем литературы для инвалидов по зрению, информационным и социокультурным центром реабилитации незрячих области, региональным методико-консультационным центром по обслуживанию людей с ограничениями жизнедеятельности и центром обеспечения краеведческой и тифлокраеведческой книгой специальных форматов для незрячих.

Основная миссия специальной библиотеки - обеспечение свободного и беспрепятственного доступа к информации инвалидов по зрению и других маломобильных граждан, максимальной полноты удовлетворения запросов незрячих пользователей, содействие их социальной реабилитации и интеграции в обществе.

Приоритетными направлениями деятельности Кировской областной специальной библиотеки для слепых традиционно являются: создание возможности пользоваться книгой каждому незрячему в Кировской области; популяризация книги, чтения и библиотеки; работа с детьми-инвалидами; организация досуга незрячих; работа с краеведческой, тифлокраеведческой литературой, а также национальной литературой на языках народов, населяющих Кировскую область; внедрение в библиотечную практику новейших тифлоинформационных технологий в целях адаптации инвалидов и интеграции их в общество — все аспекты деятельности, направленные на формирование информационно-грамотной и духовно-богатой личности.

Библиотекой пользуются более 4 тысяч человек (4120 читателей), количество единиц хранения библиотечного фонда на сегодняшний день - более 162 тысяч. Охват библиотечным обслуживанием незрячих Кировской области (%): 80,0%.

        У библиотеки много партнеров....

          ОГУК «КОСБС» является методическим и координационным центром для библиотек области по вопросам обслуживания незрячих и слабовидящих, а также других маломобильных граждан. Для наиболее полного охвата библиотечным обслуживанием инвалидов при специальной библиотеке развернута широкая внестационарная сеть, в которую входят 3 представительства ОГУК «КОСБС» (Кировское, Котельничское, Слободское) и 51 библиотечный пункт по области:

· 29 - на базе муниципальных библиотек;

·  9 - при первичных организациях ВОС Кировской области;

· 1 - при Всероссийском обществе инвалидов Кировской области (ВОИ);

· 11 - при домах-интернатах;

· 1 - коррекционной школе.

   Мы ведем целенаправленную методическую работу по распространению практики интегрированного библиотечного обслуживания на территории Вятского региона. В рамках областной целевой программы «Социальная поддержка инвалидов и других категорий граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию» (2007-2009 годы), а в 2010-2011 годах в рамках ведомственной целевой программы «Государственная поддержка в сфере культуры...»  Кировская областная специальная библиотека для слепых заключает договора между специальной библиотекой и районными, городскими и сельскими муниципальными библиотеками на открытие пунктов выдачи литературы специальных форматов. В результате этой работы в настоящее время на базе 29 муниципальных общедоступных  библиотек Кировской области нами были открыты библиотечные пункты  (из них  22 - в районных, 2 — в городских, 5 — в сельских муниципальных библиотеках). В течение 2010 года на базе 3 муниципальных общедоступных библиотек Кировской области нами были открыты библиотечные пункты выдачи литературы специальных форматов: МУК «ЦБС Нагорского района» (1 декабря !!!), МУК «Афанасьевская центральная районная библиотека», МУК «Нолинская централизованная библиотечная система».

Нами проведена серьезная исследовательская работа, определившая анализ ситуации по привлечению и расширению контингента читателей библиотеки и зон обслуживания. Создан банк данных по количеству инвалидов в области. 

В 2010 году специалистами КОСБС было сделано 37 методических выезда в Представительства и библиотечные пункты внестационарной сети КОСБС. На основании отчётов и бесед с коллегами из муниципальных общедоступных библиотек можно сделать вывод: деятельность муниципальных библиотек с  маломобильными гражданами заключается, прежде всего, в оперативном предоставлении социально-значимой информации, в подборе, рекомендации и доставке книг, пользующихся особым спросом у нашей категории пользователей, именно тех форматов, которые доступны для незрячих и всех людей с ограничениями жизнедеятельности. 

Успешно в отчетном году поработали с нашей категорией пользователей следующие МУК области: Афанасьевская, Уржумская, Омутнинская, Унинская, Даровская, Вичевская сельская библиотека Куменского района, Б-Холуницкая, Нолинская, Верхошижемская, Фаленская, Юрьянская и многие другие - они систематически обменивают у нас книжный фонд, активно используют краеведческие и тифлокраеведческие издания, приглашают читателей- инвалидов на досуговые и информационные библиотечные мероприятия, в клубы по интересам, тесно сотрудничают со службой социальной защиты населения и местными организациями ВОС. 

Приведу такой пример:

Б-Холуницкая центральная библиотека. 

В 2010 году состоялся поэтический вечер Галины Николаевны Нагибиной, незрячей поэтессы, члена ВОС, ветерана педагогического труда, назывался вечер «И чаще сердцем видим лучше глаз», на котором автор презентовала свою книжку «И жизнь, и слёзы, и любовь...», изданную нашей библиотекой. В этот сборник вошли более 80 произведений Галины Нагибиной.

Поэтесса выступила перед собравшимися – родными и близкими людьми, бывшими коллегами – работниками школы-интерната для слабовидящих детей, учениками этой школы, библиотекарями, приехавшими со всего Белохолуницкого района. Думается, в сердцах всех, кто пришёл на эту встречу, родилась гордость, что рядом живёт такая удивительная, сильная и добрая женщина, сумевшая бросить вызов своей нелёгкой судьбе и стать победителем.

     На базе ОГУК «КОСБС» ежегодно проводятся областные семинары для библиотекарей, работающих с социально незащищёнными слоями населения, семинары-практикумы для социальных работников, воспитателей домов-интернатов, библиотекарей-общественников, обслуживающих людей с ограничениями жизнедеятельности. 

 В 2010 году на базе Кировской областной специальной библиотеки для слепых состоялся 4-дневный областной семинар для специалистов библиотек, обслуживающих маломобильных граждан.

Во время семинара были освещены следующие вопросы:

Особенности библиотечного обслуживания людей, имеющих затруднения при чтении обычных плоскопечатных текстов;

Построение системы информационной поддержки муниципальных библиотек по вопросам библиотечного обслуживания людей с ограничениями в жизнедеятельности;

Опыт работы Кировской областной специальной библиотеки для слепых по изданию краеведческой литературы для незрячих пользователей Вятского региона в доступном для них формате;

Тактильные (рукодельные) книжки в помощь реабилитации и обучению детей с особыми образовательными потребностями   и другие.

       Присутствующие на семинаре смогли увидеть, как ведется работа с детьми-инвалидами — им представилась возможность поучаствовать в открытых занятиях с нашими особыми читателями-детьми (это детки с диагнозами аутизм, умственная отсталость, задержка психического развития из реабилитационного клуба «Доброе сердце»).

         2011 год начался у нас с интересного проекта — буквально на днях мы заключили  договор с муниципальным учреждением «Библиотека» (город Киров) о библиотечно-информационном обслуживании пользователей с ограниченными возможностями. Совместно с Еленой Геннадьевной Русских мы планируем открыть места доступа к литературе специальных форматов для людей с проблемным зрением в помещениях пяти городских библиотек, расположенных в разных микрорайонах города Кирова, предоставив для этого согласно договору книги и тифлотехнику. Думаю, что это начало интересной партнерской работы.

Одна из перспектив модернизации ОГУК «Кировская областная специальная библиотека для слепых» связана с организацией и функционированием на базе специальной библиотеки информационно-ресурсного реабилитационного центра, т.е. создания электронного читальной зала, который призван обеспечивать доступность и распространение информационных ресурсов в области социальной адаптации и интеграции лиц с физическими ограничениями, а также сочетать в себе информационные, образовательные и общекультурные функции. 

Создание электронного читального зала — это одна из приоритетных задач 2011 года, которая решается сейчас весьма успешно через реализацию проекта "Новые горизонты доступного чтения: электронный читальный зал на службе незрячего пользователя".

Поэтому впереди у нас сложное, интересное и кипучее время, и мы уверены, что,  несмотря на трудности и непростые времена, подводя итоги 55-летней деятельности библиотеки, мы  сохраняем свои добрые традиции, внедряем новое, и всегда стремимся укрепить свои позиции  мощного информационно-ресурсного центра по вопросам библиотечного обслуживания инвалидов.
