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В 2010 году Уржумская центральная библиотека приняла участие в эксперименте по исследованию возможностей и перспектив использования мобильных устройств чтения - электронных книг (Book – ридеров) в библиотеках и изучению возможностей внедрения электронной книги в библиотечную практику. Федеральное государственное учреждение культуры «Российская государственная библиотека для молодёжи» передала электронные устройства для чтения Кировской областной научной библиотеке им. А.И.Герцена и Уржумской центральной библиотеке сроком на один год. 
Задачи эксперимента:

·  получить достоверные данные об отношении пользователей библиотеки к работе с мобильными устройствами для чтения электронных книг

·  в ходе и посредством эксперимента привлечь широкий круг пользователей библиотеки к чтению на электронных устройствах (ридерах)

·  библиотекарям – получить серьёзную подготовку для работы с ридерами пользователей, сформировать навыки самостоятельной работы по наполнению ридеров электронными книгами

·  библиотекарям – иметь всю необходимую совокупность знаний в области соблюдения авторских прав и лицензионных условий при использовании библиотек текстов

·  библиотекарям – получить практические навыки размещения на ридерах краеведческих материалов, редких изданий из фонда библиотеки и предоставление их в пользование читателей
Участники эксперимента: 10 читателей, 2 библиотекаря.
По условиям эксперимента библиотекам предоставлено право использовать материалы 5 сформированных электронных библиотек на  стационарных  компьютерах с возможностью загрузки на ридеры. Материалы могут быть использованы исключительно пользователями и сотрудниками библиотек при условии невозможности создания цифровых копий  материалов. Условием использования материалов пользователями библиотек помимо локальной сети библиотек является подписание обязательства о нераспространении  материалов.

В ходе эксперимента были использованы 10 «ридеров», на которых имели возможность почитать книги 12 человек. На «ридерах» можно было познакомиться с литературой из 5 предоставленных библиотеке списков, из которых участникам эксперимента на электронных устройствах было выдано 144 художественных текста и 58 популярных и деловых текстов. 
Самым популярным автором стала Марина Александрова. С её исторической сагой из 12 книг познакомились 5 человек. На втором месте оказались иронические детективы Олега Путилина, которые выбрали для чтения 3 участника эксперимента. 

Эксперимент проводился в несколько этапов:

1. Объявление об эксперименте                                                                                                      

         Подбор участников эксперимента

         Изучение списка литературы

         Знакомство участников с условиями и обучение работе

         Предварительный подбор литературы участниками
Обучение работе с ридерами библиотечных работников.
2 и 3 этапы – чтение в библиотеке (сначала художественных текстов, затем научно-популярной литературы)

2 и 3 этапы – чтение дома (сначала художественных текстов, затем научно-популярной литературы)

С участниками был заключён договор о передаче ридера во временное пользование и предупреждении об ответственности за  нарушение авторского права. 

К завершающему этапу эксперимента каждый  участник должен был заполнить анкету. Анкеты участников  были переданы в Российскую государственную библиотеку для молодёжи г. Москвы. 

По итогам эксперимента был проведён Круглый стол, собравший непосредственных участников эксперимента. Анкеты участников переданы в Российскую государственную библиотеку для молодёжи г. Москвы. Но «ридерами» можно будет пользоваться в библиотеке ещё в течение года. На Круглом столе было высказано пожелание размещать на библиотечных «ридерах» тематические подборки по запросам пользователей, а также подборки документов из установленных в библиотеке справочно-правовых систем «Консультант Плюс» и «Гарант». 

Высказывания участников
На ваш взгляд, тексты классической или современной литературы предпочтительнее и удобнее было читать на «ридере»? 
Классическая литература на «ридерах» должна присутствовать. На одном «ридере» можно разместить несколько собраний сочинений, а это множество томов в книжном варианте. В особенности, такие электронные устройства нужны в читальных залах библиотек. Ими могли бы пользоваться ученики старших классов, студенты. На них можно было бы размещать различные тематические подборки. В целом, участие в эксперименте было интересным.

Хотелось бы узнать мнение  читателя,  о том, насколько необходим «ридер» в  библиотеке?

На «ридерах» в библиотеке можно размещать как художественную, так и деловую, популярную, учебную, справочную литературу. Но их нужно выдавать на дом. Если же размещать на «ридере» литературу для детей, то черно-белый вариант будет им  неинтересен, нужны цветные иллюстрации.

А что думают библиотекари?

«Ридер» в библиотеке нужен и полезен. Такого рода услуга будет востребована среди молодежи. Это возможность размещать тематические подборки по запросам пользователей, а также собственно библиотечные издания, оцифрованные краеведческие материалы.
Заведующая отделом обслуживания Уржумской центральной библиотеки Е.А.Полякова

На библиотечных «ридерах» должна быть литература, прежде всего, для учащейся  молодёжи, преподавателей. Хорошо было бы иметь  для бухгалтеров тематические подборки документов из установленных в библиотеке справочно-правовых систем «Консультант Плюс» и «Гарант». 

Какие тексты  было удобно читать на ридере?

Тексты классической литературы закачивались на «ридеры» целыми собраниями сочинений, а не отдельными произведениями. Оглавление оказалось нечитаемым, что создавало определённые неудобства. Деловые и популярные тексты, представленные в формате PDF были неудобны для чтения. Текст крупного шрифта заходил за рамки экрана. Работа с настройками не дала желаемого эффекта. Но всё  же тексты в формате DOC  читать на «ридере» было удобно. 

Использование ридеров после эксперимента
Знакомим читателей с ридерами во время экскурсий в библиотеку
Предлагаем молодым читателям абонемента
Предлагаем тематические подборки для студентов учебной литературы, а также материалы из СПС «Консультант Плюс»

Для работников культуры подготовили тематическую подборку сценариев мероприятий

